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Campuchia – Việt Nam hòa bình, hữu nghị, hợp tác 
cùng phát triển lần thứ 5, năm 2017

Thực hiện Bản ghi nhớ của Hội nghị Chủ tịch Mặt trận 3 nước Campuchia-Lào-Việt Nam tổ chức tại Hà Nội, Việt Nam vào ngày 25/6/2017; trên cơ sở đánh giá kết quả thực hiện Thông cáo chung về kết quả Hội nghị quốc tế xây dựng đường biên giới Việt Nam-Campuchia hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển đã ký ngày 23/12/2014 tại tỉnh Kiên Giang, nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, ngày 16 tháng 8 năm 2017 tại tỉnh Kam Pot, Vương quốc Campuchia, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Hội đồng Quốc gia Mặt trận đoàn kết phát triển tổ quốc Campuchia phối hợp tổ chức Hội nghị quốc tế Xây dựng đường biên giới Campuchia – Việt Nam hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển giai đoạn 2017-2020.

Tham dự Hội nghị

Về phía Việt Nam có: 

- Ngài Trần Thanh Mẫn, Ủy viên Trung ương Đảng cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam dự và phát biểu với Hội nghị.

- Bà Trương Thị Ngọc Ánh, Phó Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Chủ trì Hội nghị.

- Đại diện lãnh đạo: Đại sứ quán Việt Nam tại Vương quốc Campuchia; Bộ Tư lệnh Bộ đội biên phòng; Hội Hữu nghị Việt Nam-Campuchia; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 10 tỉnh có chung đường biên giới với Vương quốc Campuchia.

Về phía Campuchia có:
- Bà Men Sam An, Ủy viên Thường trực Ủy ban Trung ương Đảng Nhân dân Campuchia, Phó Thủ tướng kiêm Bộ trưởng quan hệ với Quốc hội, Thượng Nghị viện và Thanh tra, Phó Chủ tịch Hội đồng Quốc gia Mặt trận Đoàn kết Phát triển Tổ quốc Campuchia, Chủ tịch Hội Hữu nghị Campuchia-Việt Nam, dự và phát biểu tại Hội nghị.

- Ngài Nhem VaLy, Phó Chủ tịch Thường trực kiêm Tổng Thư ký Hội đồng Quốc gia Mặt trận Đoàn kết Phát triển Tổ quốc Campuchia, Chủ trì Hội nghị.

- Đại diện lãnh đạo: Tỉnh trưởng kiêm Chủ tịch, hoặc Phó Chủ tịch Mặt trận Đoàn kết Phát triển Tổ quốc Campuchia 10 tỉnh có chung đường biên giới với nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Đại diện Hội hữu nghị Campuchia – Việt Nam; lực lượng Công an biên phòng phía Campuchia.
Tại Hội nghị, với tinh thần đoàn kết hữu nghị, hai bên đã cùng nhau trao đổi, thảo luận và thống nhất những nội dung sau: 

1. Hơn hai năm qua, tiếp tục phát huy truyền thống hợp tác, gắn bó hữu nghị giữa hai nước, thông qua việc triển khai thực hiện Thông cáo chung của Hội nghị quốc tế xây dựng đường biên giới Việt Nam – Campuchia hòa bình, hữu nghị, hợp tác, toàn diện cùng phát triển tổ chức tại Kiên Giang, Việt Nam vào năm 2014, Mặt trận hai nước đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, tăng cường tình đoàn kết, hữu nghị giữa nhân dân hai nước, góp phần quan trọng vào sự ổn định và phát triển chung của hai quốc gia.

2. Thiết thực kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Campuchia (24/6/1967-24/6/2017), Mặt trận hai bên thống nhất phương hướng, nhiệm vụ phối hợp xây dựng đường biên giới hoà bình, hữu nghị, hợp tác, cùng phát triển giai đoạn 2017-2020 với các nội dung trọng tâm như sau:

a) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục sâu rộng để mọi người dân, nhất là thế hệ trẻ, học sinh, sinh viên của hai nước hiểu biết sâu sắc hơn và tự hào về lịch sử quan hệ tốt đẹp, đoàn kết đặc biệt giữa hai dân tộc Việt Nam và Campuchia, qua đó có trách nhiệm giữ gìn và vun đắp hơn nữa cho mối quan hệ tốt đẹp này; tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của hai Nhà nước trong các tầng lớp nhân dân vùng biên giới hai nước; phổ biến rộng rãi thông tin về chủ trương của hai nhà nước, các chương trình, hoạt động hợp tác toàn diện giữa hai nước Campuchia - Việt Nam nói chung và xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị nói riêng, vì lợi ích của nhân dân và sự phát triển của mỗi nước.

Tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân khu vực biên giới hai nước cảnh giác, phát hiện, ngăn chặn và kịp thời báo với chính quyền và cơ quan chức năng  những âm mưu, hành động phá hoại, gây mất ổn định của các phần tử xấu, góp phần đảm bảo quốc phòng, an ninh khu vực biên giới và thắt chặt tình đoàn kết, hữu nghị giữa nhân dân hai nước.

b) Vận động nhân dân các tỉnh biên giới phát huy và giữ gìn bản sắc văn hóa các dân tộc; phát triển kinh tế, ổn định cuộc sống, giảm tỉ lệ hộ nghèo; chăm lo việc học tập của trẻ em trong độ tuổi đến trường, không để các cháu bị thất học; khắc phục tình trạng mê tín, cúng bái khi ốm đau, không để người ốm không được đến các cơ sở y tế thăm khám, chữa bệnh. 

c) Hướng dẫn Mặt trận các tỉnh có chung đường biên giới chọn các nội dung thiết thực, phù hợp của địa phương để Mặt trận các huyện, xã và các bản (phum, sóc, ấp) giáp biên ký kết thi đua, góp phần xây dựng khu dân cư, xã, huyện khu vực biên giới đảm bảo an ninh, trật tự và phát triển về kinh tế.

d) Mặt trận hai nước sẽ đề nghị với Chính phủ, các Bộ, ngành của hai nước quan tâm đến các chính sách hỗ trợ tạo việc làm, đầu tư các dự án phát triển kinh tế- xã hội, các công trình giao thông, trường học, trạm y tế vùng biên giới nhằm ổn định và nâng cao chất lượng cuộc sống cho nhân dân.
e) Mặt trận hai nước tích cực vận động các doanh nghiệp phối hợp với chính quyền các địa phương có chung đường biên giới tổ chức các “Phiên chợ Đoàn kết” để đưa hàng Việt Nam, hàng Campuchia chất lượng cao về khu vực biên giới phục vụ nhân dân các thôn, bản vùng giáp biên; định kỳ hằng năm tổ chức hội chợ thương mại, triển lãm sản phẩm chất lượng cao của hai nước tại khu vực có nhiều dân sinh sống ở vùng biên giới.

Kêu gọi các doanh nghiệp hỗ trợ xây dựng cơ sở hạ tầng, triển khai các dự án đầu tư sản xuất kinh doanh, chế biến, góp phần phát triển kinh tế-xã hội khu vực biên giới.  
f) Mở rộng các hình thức giao lưu hữu nghị nhân dân.

- Hàng năm, nhân Ngày quốc khánh, các Ngày lễ, kỷ niệm của hai nước,  Mặt trận hai nước hướng dẫn Mặt trận các tỉnh giáp biên tổ chức các hoạt động chào mừng thiết thực, phù hợp. 

- Hằng năm, Mặt trận hai nước tổ chức các đoàn đại biểu thăm, trao đổi kinh nghiệm công tác Mặt trận. 

g) Mặt trận hai nước thường xuyên giữ liên hệ và định kỳ hàng năm thông tin cho nhau về kết quả thực hiện Thông cáo chung giữa Mặt trận hai nước về xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển. 

3. Hội nghị quốc tế xây dựng đường biên giới Việt Nam-Campuchia hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển giai đoạn tiếp theo sẽ được Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Hội đồng Quốc gia Mặt trận Đoàn kết Phát triển Tổ quốc Campuchia phối hợp tổ chức vào năm 2020 tại nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. 

4. Căn cứ những nội dung đã được ký kết ở trên, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Hội đồng Quốc gia Mặt trận Đoàn kết Phát triển Tổ quốc Campuchia báo cáo với Chính phủ hai nước và hướng dẫn Mặt trận các tỉnh có chung đường biên giới của hai nước có trách nhiệm triển khai thực hiện hiệu quả các nội dung trên; thông báo với hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên của Mặt trận của mỗi nước để phối hợp thực hiện Thông cáo chung Mặt trận hai nước về xây dựng đường biên giới Việt Nam-Campuchia hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển giai đoạn 2017-2020.
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