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Giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức chính trị- xã hội huyện năm 2021.



Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/6/2017 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Thông tri số 23/TTr-MTTW-BTT ngày 21/7/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc hướng dẫn quy trình giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam. 
Căn cứ công văn số 479 -CV/HU, ngày 08/12/2020 của Huyện ủy về việc cho ý kiến đối với Chương trình giám sát và phản biện xã hội năm 2021 của MTTQ và các đoàn thể huyện.
 Trên cơ sở hiệp thương, thống nhất với các tổ chức đoàn thể, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện ban hành Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện  và các tổ chức chính trị - xã hội huyện năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng; năng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị.

- Kịp thời phát hiện và kiến nghị xử lý sai phạm, khuyết điểm; kiến nghị sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật, phát huy quyền làm chủ của Nhân dân, tăng cường đồng thuận xã hội.

2. Yêu cầu

Việc tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động giám sát, phản biện xã hội phải bảo đảm các nguyên tắc, quy định của pháp luật; không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức chịu sự giám sát, phản biện xã hội; có sự phối hợp chặt chẽ trong hệ thống Mặt trận và giữa các tổ chức thành viên của Ủy ban MTTQ huyện với các tổ chức, cá nhân có liên quan; bảo đảm khách quan, công khai, hiệu quả thiết thực và mang tính xây dựng, phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
II. NỘI DUNG VỀ GIÁM SÁT

1- Chương trình giám sát do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì, thực hiện.
         - Giám sát công tác chuẩn bị và tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Đối tượng giám sát HĐND các xã, thị trấn. Thời gian giám sát dự kiến tháng 3 đến tháng 5/2021.
- Giám sát việc thực hiện chính sách ưu đãi, cho vay vốn khuyến khích phát triển sản xuất đối với hộ nghèo, cận nghèo, hộ dân tộc. Đối tượng giám sát UBND các xã, thị trấn. Thời gian giám sát quý III/2021
2- Chương trình giám sát do các tổ chức chính trị - xã hội chủ trì thực hiện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tham gia phối hợp.
2.1 Giám sát của Liên đoàn Lao động huyện
- Việc thực hiện Luật An toàn vệ sinh lao động (Luật số 84/2015/QG13) và những Nghị định, văn bản pháp luật, hướng dẫn liên quan. Đối tượng giám sát là các doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện. Thời gian dự kiến từ tháng 3 đến tháng 10/2021.
- Việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc theo quy định tại Nghị định 149/2018/NĐ-CP. Đối tượng giám sát là các doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện. Thời gian dự kiến từ tháng 3 đến tháng 10/2021.
- Việc thực hiện những quy định riêng đối với lao động nữ và bảo đảm bình đẳng giới theo quy định tại chương X Bộ lao động 2019. Đối tượng giám sát là các doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện. Thời gian dự kiến từ tháng 3 đến tháng 10/2021.
2.2 Giám sát của Hội nông dân: 

Giám sát về công tác triển khai chương trình hỗ trợ chính sách nông nghiệp cho nông dân trên địa bàn huyện năm 2020: Tưới nước tiết kiệm, hỗ trợ cây giống, phân bón trên cây trồng theo kế hoạch năm 2020. Đối tượng giám sát Phòng kinh tế huyện Trảng Bom. Thời gian giám sát tháng 7/2021.
Giám sát công tác bảo vệ môi trường trong sản xuất nông nghiệp. Đối tượng giám sát phòng tài nguyên và môi trường; xã nông thôn mới kiểu mẫu. Thời giam giám sát quý III/2021.
2.3 Giám sát của Hội Phụ nữ:
Giám sát việc thực hiện quyền trẻ em theo Luật trẻ em năm 2016 đối với cơ sở. Đối tượng giám sát UBND xã Thanh Bình, Bình Minh. Thời gian giám sát quý II/2021.
Giám sát việc thực hiện luật phòng chống bạo lực gia đình đối với cơ sở. Đối tượng giám sát UBND xã Trung Hòa. Thời gian giam sát quý II/2021.
2.4 Giám sát của Hội Cựu chiến binh huyện:

-Việc lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, chính quyền trong thực hiện Thông tư số 127/TTLB-QP-TBXH-CCB-ĐTN; Chỉ thị số 02-CT/TU ngày 19/11/2015 của Tỉnh ủy và Thông tri số 03-TT/HU ngày 20/01/2016 của Ban thường vụ Huyện ủy về công tác vận động, tập hợp, tổ chức sinh hoạt, hoạt động của CLB Cựu quân nhân ở cơ sở xã-thị trấn. Đối tượng giám sát Đảng ủy -UBND xã Quảng Tiến, Thị trấn Trảng Bom. Thời gian giám sát tháng 5/2021.

-Việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các chế độ chính sách đối với CCB, CQN theo các văn bản của liên bộ TC-TP-TĐ-TBXH-CCBVN. Đối tượng giám sát Đảng ủy -UBND xã Quảng Tiến, Thị trấn Trảng Bom. Thời gian giám sát tháng 5/2021. Đối tượng giám sát Đảng ủy -UBND xã Quảng Tiến, Thị trấn Trảng Bom. Thời gian giám sát tháng 5/2021.
-Việc bảo đảm kinh phí hoạt động cho Hội CCB. Đối tượng giám sát Đảng ủy -UBND xã Quảng Tiến, Thị trấn Trảng Bom. Thời gian giám sát tháng 5/2021.
2.5 Giám sát của Đoàn thanh niên:

Việc thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của ban chấp hành Trung ương Đảng  “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030”. Đối tượng giám sát Đảng ủy xã Bàu Hàm, Bình Minh. Thời gian thực hiện giám sát quý III/2021.
(Có bảng phụ lục kèm theo)
III. NỘI DUNG PHẢN BIỆN XÃ HỘI

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì và phối hợp với các tổ chức đoàn thể phản biện xã hội đối với  04 dự thảo Nghị quyết và một số dự thảo Nghị quyết, chương trình, đề án khác khi có yêu cầu.
(Có bảng phụ lục kèm theo)
 IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN  
1 Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:

- Triển khai chương trình giám sát và phản biện xã hội theo nội dung đã được Huyện ủy cho ý kiến; tiến hành đánh giá, rút kinh nghiệm và đề ra phương hướng triển khai các hoạt động giám sát, phản biện xã hội; tăng cường đôn đốc, kiểm tra, đánh giá các hoạt động giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn và tổ chức hội cơ sở.
- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch, nội dung, chương trình thực hiện giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận cơ sở năm 2021.
2 Các tổ chức thành viên

Xây dựng kế hoạch cụ thể về thời gian, phạm vi, đối tượng giám sát và quy trình thực hiện đối với các nội dung giám sát do đơn vị chủ trì nhằm hạn chế sự chồng chéo, lãng phí và gây khó khăn cho địa phương, đơn vị được giám sát; phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thực hiện giám sát và phản biện theo kế hoạch đã đề ra.
3 Chế độ thông tin báo cáo
 Sau khi kết thúc giám sát và phản biện Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các tổ chức thành viên gửi báo cáo kết quả thực hiện định kỳ sáu tháng và cả năm cho Thường trực Huyện ủy, Thường trực Hội đồng Nhân dân huyện, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Ban dân vận Huyện ủy và hệ thống ngành dọc cấp trên của từng tổ chức.
Trên đây là Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội năm 2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức chính trị - xã hội huyện./.
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