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KẾ HOẠCH
Tiếp tục thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin,
 tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”
Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai năm 2018, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tiếp tục thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1/ Mục đích:

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội VIII Mặt trận Tổ quốc Việt Nam nhiệm kỳ 2014-2019; phát huy những kết quả đã đạt được, tiếp tục triển khai thực hiện tốt các nội dung, nhiệm vụ trong Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” theo Nghị quyết số 03/NQ-MTTW ngày 25/01/2015 của Hội nghị lần thứ hai Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và các văn bản hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai. Cụ thể hóa nội dung, giải pháp đổi mới công tác tập hợp ý kiến, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để kiến nghị với Đảng, Nhà nước, phục vụ nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền những chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước đến nhân dân.
- Phát huy và thực hiện tốt vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong công tác tuyên truyền, vận động nhân dân; tập hợp, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân nhằm thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của các tầng lớp nhân dân trong việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Tiếp tục xây dựng, củng cố đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong hệ thống Mặt trận từ tỉnh đến cơ sở; củng cố và phát huy vai trò của Ban Công tác Mặt trận các ấp, khu phố. Tăng cường tổ chức việc thu thập ý kiến, nguyện vọng của đoàn viên, hội viên và nhân dân trong tỉnh; thông tin kịp thời những nội dung về chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước đến với người dân.
2/ Yêu cầu:

- Việc tập hợp ý kiến, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của các tầng lớp nhân dân phải vừa bảo đảm tính khách quan, trung thực, xây dựng và vừa đáp ứng nguyện vọng chính đáng của nhân dân để góp phần tăng hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng và quản lý, điều hành của các cấp chính quyền. Cần cập nhật nhanh chóng, kịp thời, chính xác những thông tin về tình hình tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân và dư luận xã hội để phản ánh, kiến nghị với Đảng, Nhà nước trong quá trình hoạch định và tổ chức thực hiện những quyết sách, giải pháp lãnh đạo, điều hành, nhất là những vấn đề liên quan đến đời sống nhân dân. Việc đổi mới và nâng cao chất lượng điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội phải có cơ sở khoa học và phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.

- Việc thông tin, tuyên truyền tình hình đất nước, địa phương và các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước đến nhân dân phải bảo đảm tính chính xác, kịp thời, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của nhân dân; làm cho dân hiểu rõ quyền lợi và nghĩa vụ khi thực hiện, từ đó tạo sự đồng thuận và thống nhất hành động.
- Quá trình thu thập, tập hợp ý kiến của các tầng lớp nhân dân cũng như quá trình thực hiện thông tin, tuyên truyền, đồng thời là quá trình giải thích, vận động, định hướng dư luận xã hội để nhân dân hiểu, thực hiện những chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước sát với yêu cầu của thực tiễn cuộc sống.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1/ Thu thập, tập hợp ý kiến, nguyện vọng, nắm bắt dư luận xã hội trong nhân dân:
- Thu thập, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân về những vấn đề, sự kiện thời sự trong tỉnh, trong nước, thế giới, đặc biệt là đối với các chủ trương, đường lối, chính sách, quy định của pháp luật về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; về chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc; trên từng lĩnh vực kinh tế, xã hội, quốc phòng an ninh, đối ngoại và xây dựng hệ thống chính trị ở các cấp; về tổ chức và hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; về năng lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền và đạo đức, tác phong, lối sống của cán bộ, đảng viên...
- Nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đồng bào các dân tộc thiểu số, tín đồ các tôn giáo, trí thức, người Việt Nam ở nước ngoài về những vấn đề liên quan đến chính sách dân tộc, tôn giáo, trí thức, người Việt Nam ở nước ngoài.

- Thu thập, nắm bắt dư luận xã hội trong các tầng lớp nhân dân liên quan đến các chủ trương, chính sách, những vấn đề quốc kế dân sinh ở các địa phương và kịp thời báo cáo cho cấp ủy Đảng, chính quyền, lãnh đạo Mặt trận, góp phần giúp lãnh đạo Đảng, Nhà nước có được những quyết định đúng đắn, phù hợp với quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân.
2/ Thông tin, tuyên truyền đến nhân dân:

- Tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước (thể hiện qua nghị quyết, quyết định, chỉ thị, văn bản pháp luật và các văn bản hành chính) đến các tầng lớp nhân dân, trong đó tập trung thông tin, tuyên truyền các nội dung liên quan đến Mặt trận và xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Thông tin, tuyên truyền về các chủ trương, chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên các cấp; các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước; kết quả Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng đảng, xây dựng chính quyền; kết quả thực hiện quy chế phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh với Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh; chương trình phối hợp công tác giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh với các tổ chức thành viên và các ngành liên quan như Công an tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh...; những chủ trương, chính sách mới và kết quả giải quyết những vấn đề liên quan đến đời sống xã hội và chính sách dân tộc, tôn giáo, trí thức, người Việt Nam ở nước ngoài; hoạt động đối ngoại nhân dân...

- Thông tin về tình hình chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, đối ngoại từ Trung ương đến cơ sở không thuộc bí mật quốc gia; các hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp; các sự kiện nổi bật trong tỉnh; các chương trình, kế hoạch, dự án, đề án và kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, thực hiện chính sách an sinh xã hội của tỉnh và địa phương. 
- Thông tin, tuyên truyền và phản ánh những gương điển hình tiên tiến trong các cuộc vận động do Mặt trận chủ trì và phát động gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị Khóa (khóa XII) về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ. Qua đó, giới thiệu những bài học kinh nghiệm và thực tiễn triển khai các cuộc vận động, những cách làm hay, sáng tạo, có hiệu quả với những mô hình khác nhau, phù hợp với đặc điểm của địa phương.

- Thông tin kết quả xử lý những vấn đề liên quan đến ý kiến, nguyện vọng của nhân dân được phản ánh qua kênh thông tin của Mặt trận và dư luận xã hội.
 III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN ĐỀ ÁN TRONG THỜI GIAN TỚI:
1/ Về thu thập ý kiến, nguyện vọng nhân dân và dư luận xã hội:

- Thông qua việc tập hợp ý kiến của cử tri và nhân dân trước kỳ họp của Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp và các chương trình tiếp xúc nhân dân của lãnh đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của nhân dân.
- Thông qua báo, đài, không gian mạng, môi trường Internet thu thập ý kiến, dư luận xã hội trong các tầng lớp nhân dân một cách nhanh nhất; cần xem môi trường điện tử là một kênh tiếp nhận thông tin rất quan trọng và coi mỗi người dân là một “cảm biến xã hội” để thu thập các ý kiến của nhân dân. 
- Thông qua hệ thống tổ chức của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội, các tổ chức thành viên: Tổ chức mạng lưới thu thập ý kiến, nguyện vọng nhân dân và dư luận xã hội của Mặt trận từ tỉnh đến cơ sở với đầu mối nắm bắt và cung cấp thông tin là Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên Mặt trận, các tổ chức tư vấn và lực lượng cốt cán phong trào của Mặt trận các cấp. Công việc này được tiến hành hàng tháng, hàng quý và khi có những vấn đề đột xuất. Ngoài báo cáo nhanh bằng văn bản, các đầu mối này gửi thông tin qua hộp thư điện tử về Ban Tổ chức - Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để kịp thời tập hợp thông tin tại địa chỉ email: tctg.ubmttqvndn@gmail.com.
- Tổ chức tiếp công dân tại cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp; xây dựng quy trình thu thập ý kiến nhân dân, dư luận xã hội.

- Các thông tin thu thập được, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từng cấp tập hợp ở cấp mình và báo cáo với Ban Thường vụ cấp ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cùng cấp và đề nghị xử lý; đồng thời gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên để tổng hợp theo định kỳ hằng tháng (hoặc đột xuất).
- Kết quả xử lý các ý kiến, nguyện vọng của nhân dân được tập hợp và báo cáo, phản ánh lại với nhân dân qua các kênh: thông báo của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh gửi đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và các tổ chức thành viên; thông báo trên các phương tiện thông tin của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên.

2/ Về thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền đến nhân dân:
- Phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp thông qua việc tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp và qua các chương trình tiếp xúc các tầng lớp nhân dân của lãnh đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.

- Ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác Mặt trận; đẩy mạnh thực hiện các chương trình phối hợp với các cơ quan tuyên truyền, báo chí của Đảng và Nhà nước mở chuyên trang, chuyên mục, phóng sự, … kịp thời đưa tin, tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và phản ánh chương trình hành động, các hoạt động giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên... tạo sự đồng thuận cao trong nhận thức và hành động của toàn xã hội, góp phần tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Tăng cường định hướng, xác định rõ nội dung thông tin, tuyên truyền đáp ứng nhu cầu thông tin của nhân dân. Thông tin, tuyên truyền đến nhân dân thông qua kênh thông tin của hệ thống Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội; tổ chức mạng lưới báo cáo viên của hệ thống Mặt trận, từ đó tổ chức thông tin đến nhân dân ở các địa phương, trong đoàn viên, hội viên và trong hệ thống của mỗi tổ chức; đẩy mạnh công tác tuyên truyền miệng thông qua các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, đội ngũ báo cáo viên, lực lượng cộng tác viên, người uy tín trong dân tộc thiểu số, chức sắc tôn giáo, già làng, trưởng bản, trưởng các họ tộc... để xây dựng mạng lưới tuyên truyền viên làm công tác tuyên truyền miệng đến các địa bàn dân cư.
- Kịp thời ghi nhận, biểu dương những gương điển hình tiên tiến, tiêu biểu trong các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước; lựa chọn, giới thiệu người tiêu biểu tham gia tọa đàm, trả lời phỏng vấn để phổ biến nhân rộng mô hình hiệu quả.
- Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện và cấp cơ sở có cán bộ làm công tác tuyên truyền miệng để báo cáo, cung cấp thông tin đến các địa bàn còn khó khăn về thông tin.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1/ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

- Phân công cán bộ lãnh đạo, quản lý và chuyên viên trực tiếp thực hiện việc thu thập, tập hợp ý kiến, nguyện vọng và dư luận xã hội của nhân dân.

- Tiếp tục quản lý và vận hành có hiệu quả trang thông tin điện tử của cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh nhằm thông tin tình hình hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh, các tổ chức thành viên đến với nhân dân đảm bảo nhanh chóng, kịp thời; phối hợp mở các chuyên trang, chuyên mục trên các báo, đài ở địa phương.
- Tiếp tục củng cố đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và cộng tác viên dư luận xã hội trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai.
- Chủ trì phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội và các cơ quan có liên quan xây dựng Quy chế tổ chức hoạt động đối với các tổ chức tư vấn, đội ngũ cộng tác viên, tình nguyện viên phù hợp với thực tiễn, đối tượng, đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
2/ Các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh:

Trên cơ sở chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hằng năm, các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Tăng cường tổ chức việc thu thập ý kiến, nguyện vọng của đoàn viên, hội viên và nhân dân theo tổ chức mình trong tỉnh.
- Phối hợp các cơ quan báo chí, các tổ chức thành viên tổ chức mình cung cấp thông tin, tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.
- Hướng dẫn các đoàn thể chính trị - xã hội cấp huyện, thị xã, thành phố xây dựng chương trình phối hợp thông tin, tuyên truyền với Ban Thường trực Ủy ban  Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp; với các cơ quan truyền thông để kịp thời thông tin, tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên và nhân dân.
- Định kỳ trước ngày 12 hàng tháng gửi báo cáo tổng hợp ý kiến, nguyện vọng đoàn viên, hội viên trong tổ chức mình và dư luận xã hội về Ban Thường trực Ủy ban  Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tại địa chỉ email: tctg.ubmttqvndn@gmail.com) để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.
- Các đoàn thể chính trị - xã hội phối hợp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Quy chế tổ chức hoạt động đối với đội ngũ cộng tác viên, tình nguyện viên phù hợp với thực tiễn, đối tượng, đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
3/ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện:

- Chủ trì xây dựng chương trình phối hợp thông tin, tuyên truyền với các đoàn thể chính trị - xã hội và các cơ quan truyền thông ở địa phương để thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và thông tin kịp thời tình hình thực hiện chương trình phối hợp, các cuộc vận động, các phong trào do Mặt trận chủ trì, phát động đến toàn thể đoàn viên, hội viên và nhân dân.
- Hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn thực hiện đảm bảo các nội dung theo yêu cầu kế hoạch đề ra; xây dựng mạng lưới báo cáo viên, tuyên truyền viên thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác Mặt trận.
- Phân công cán bộ làm công tác tuyên giáo của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố để tham mưu công tác tuyên truyền, thu thập, tập hợp ý kiến, nguyện vọng nhân dân và dư luận xã hội; thường xuyên viết tin, bài về các hoạt động của Mặt trận để đăng trên trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; cử thành viên trong Ban Thường trực trực tiếp phụ trách, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ thu thập ý kiến, nguyện vọng nhân dân và dư luận xã hội. Định kỳ trước ngày 12 hàng tháng gửi báo cáo tổng hợp ý kiến, nguyện vọng nhân dân và dư luận xã hội về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban - Tổ chức Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tại địa chỉ email: tctg.ubmttqvndn@gmail.com) để tổng hợp và báo cáo theo quy định.

4/ Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn:

- Chủ động xây dựng chương trình phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp trong thực hiện nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền trên cơ sở nhiệm vụ chính trị của tổ chức mình và địa phương. Ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác Mặt trận.
- Quan tâm kiện toàn đội ngũ làm công tác tuyên giáo, thông tin, tuyên truyền của Mặt trận; xây dựng mạng lưới tuyên truyền viên; củng cố và phát huy vai trò của Ban Công tác Mặt trận các ấp, khu phố… để thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến với các tầng lớp nhân dân; thu thập, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân và dư luận xã hội phản ảnh đến các cơ quan chức năng giải quyết. Định kỳ trước ngày 10 hàng tháng gửi báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện để tổng hợp gửi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
Trên đây là Kế hoạch tiếp tục thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, đề nghị các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện quan tâm triển khai thực hiện tốt.
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