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Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ VN tỉnh

I. CUỘC VẬN ĐỘNG “TOÀN DÂN ĐOÀN KẾT XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI, ĐÔ THỊ VĂN MINH (CUỘC VẬN ĐỘNG)

1. Công tác tổ chức:
Sau hơn 20 năm triển khai thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” và 15 năm thực hiện Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”; các cuộc vận động đã được đông đảo các tầng lớp nhân dân đồng tình hưởng ứng góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh trật tự ở từng địa bàn khu dân cư. Thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của đảng với tinh thần đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, Ngày 28/12/2015, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đã ban hành Đề án Tổ chức thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" (Đề án 04). Nhằm không ngừng củng cố và phát huy khối đoàn kết toàn dân tộc, tạo nên sức mạnh tổng hợp góp phần hoàn thành các mục tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và giảm nghèo bền vững.

- Ngày 15/12/2016, Ban Bí thư ban hành Chỉ thị số 10-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". Ngày 24/02/2017, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai đã có Thông tri số 10-TT/TU về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". 

- Thực hiện Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 giữa Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQVN với Chính phủ về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Ngày 08/8/2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã xây dựng Chương trình phối hợp số 14/CTPH-UBND-MTT ngày 08/8/2017 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

2. Nội dung triển khai cuộc vận động:
2.1- Căn cứ Hướng dẫn số 77/HD-MTTW-BTT ngày 20/4/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã xây dựng Chương trình phối hợp số 15/CTPH-MTTQ-TCTV ngày 28/8/2017 giữa MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên về thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2017-2020. 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tiếp tục hiệp thương với các tổ chức thành viên của Mặt trận, thống nhất phân công thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động: 

- Đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng.
- Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; xây dựng gia đình văn hóa; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái.  
- Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng  cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp.
- Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội.
- Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh.
* Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” đến tất cả các khu dân cư. Quy trình bình xét danh hiệu ấp, khu phố tạm thời như trước đây.  
2.2- Kinh phí thực hiện cuộc vận động:  Theo Thông tư 121/2017/TT-BTC ngày 15/11/2017 của Bộ Tài chính, tại Điều 3: Nội dung chi, mục 10-11

* Chi đối với Ủy ban MTTQViệt Nam cấp xã:
- Kinh phí đảm bảo thực hiện Cuộc vận động của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã mức thấp nhất là 20.000.000 đồng/năm/xã.
- Đối với các xã thuộc vùng khó khăn theo Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28/4/2017 , Quyết định số 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2017 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2016 – 2020 và địa bàn xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo theo về việc phê duyệt danh sách các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo giai đoạn 2016 - 2020  mức thấp nhất là 25.000.000 đồng/năm/xã.

* Chi hỗ trợ đối với Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư thực hiện Cuộc vận động và các Phong trào được phát động ở địa phương:
Ủy ban nhân dân các huyện, thị, thành  phố  bố trí dự toán ngân sách nhà nước đảm bảo thực hiện hỗ trợ cho khu dân cư theo mức:
- Khu dân cư có quy mô dân số dưới 700 hộ dân: Mức thấp nhất là 5.000.000 đồng/năm/khu dân cư.
- Khu dân cư có quy mô dân số cứ tăng thêm 200 hộ dân thì được hỗ trợ thêm 1.000.000 đồng/năm/khu dân cư so với định mức quy định tại Điểm a Khoản 11 Điều này.
- Đối với các khu dân cư của các xã thuộc vùng khó khăn theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ theo Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28/4/2017 và Quyết định số 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2017 của Thủ tướng Chính: Ngoài mức hỗ trợ theo quy định tại Điểm a, b Khoản 11 Điều này thì được bố trí thêm 1.000.000 đồng/năm/khu dân cư.
+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở tài chính tỉnh có Công văn số 13267/UBND-KT ngày 20/12/2017; Công văn số 188/STC-TCHCSN ngày 16/01/2018 hướng dẫn Ủy ban nhân dân và phòng tài chính phối hợp với MTTQViệt Nam các cấp triển khai thực hiện theo Thông tư số 121/2017/TT-BTC ngày 15/11/2017 của Bộ Tài chính.
+ Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố xây dựng dự toán kinh phí thực hiện Cuộc vận động và làm việc với phòng Tài chính trình Ủy ban nhân dân cùng cấp bố trí nguồn kinh phí từ ngân sách địa phương, đồng thời hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn, Ban công tác mặt trận ở khu dân cư xây dựng dự toán kinh phí hàng năm theo quy định tại Thông tư theo Thông tư số 121/2017/TT-BTC ngày 15/11/2017 của Bộ Tài chính Quy định quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
+ Ngoài ra, căn cứ Quyết định số 06/2017/QĐ-UBND ngày 23/2/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành quy định quản lý, sử dụng và thanh, quyết toán kinh phí bảo đảm trật tự ATGT trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; mỗi ấp, khu phố được hỗ trợ 1.000.000 - 2.000.000 đồng/ấp, khu phố/năm để phục vụ cho công tác tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị, thành phố đề xuất Ban An toàn giao thông cùng cấp tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí để đẩy mạnh công tác tuyên truyền, xây dựng các mô hình đảm bảo trật tự ATGT tại khu dân cư.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
2.3- Chọn các điển hình ở các xã, phường và tổ chức các hình thức để trao đổi, học tập kinh nghiệm giữa Mặt trận cấp huyện, cấp xã về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 
2.4- Về đánh giá kết quả và khen thưởng khu dân cư, xã, phường thực hiện tốt Cuộc vận động theo Hướng dẫn số 83/HD-MTTW ngày – 08/8/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã có Hướng dẫn số 78/HD-MTT ngày 30/8/2017 về đánh giá và khen thưởng thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”;
3. Đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động:
* Đối với hộ gia đình

a) Gia đình tiêu biểu toàn diện thực hiện tốt 5 nội dung Cuộc vận động:

-Gia đình phát triển kinh tế ổn định: các thành viên trong gia đình tích cực lao động sản xuất; thu nhập từ hoạt động sản xuất kinh doanh ổn định; không sản xuất kinh doanh trái quy định pháp luật; các thành viên gia đình tích cực tham gia các buổi nói chuyện, tọa đàm, lớp bồi dưỡng, tập huấn tìm hiểu về kiến thức xã hội, về ứng dụng khoa học kỹ thuật vào lao động sản xuất.

* Ở nông thôn: gia đình tham gia các tổ hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp kiểu mới; phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại; phát huy nghề truyền thống của địa phương. Tích cực tham gia hiến đất, góp công, góp sức xây dựng nông thôn mới. 

* Ở đô thị: thực hiện tốt các quy định về quy hoạch đô thị; tham gia phát triển ngành nghề truyền thống; sản xuất, kinh doanh, dịch vụ theo đúng quy định. Có các hoạt động tham gia xây dựng đô thị văn minh.

- Gia đình có nếp sống văn hóa: ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo; mọi thành viên gia đình yêu thương, chăm sóc nhau; là gia đình hiếu học, chăm lo việc học tập của con em; thực hiện tốt việc phòng bệnh, chữa bệnh và tham gia đóng bảo hiểm y tế; tích cực tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo, từ thiện ở địa phương.

- Gia đình thực hiện tốt công tác đảm bảo vệ sinh môi trường: nhà cửa khang trang, có hàng rào (tường rào), cổng ngõ; có khu vực vệ sinh đúng quy định; không thả gia súc, gia cầm ra đường theo quy định của địa phương; nước, rác thải sinh hoạt phải được xử lý đảm bảo yêu cầu.

- Gia đình chấp hành tốt pháp luật, quy định của địa phương, thực hiện tốt hương ước, quy ước của khu dân cư: không có thành viên vi phạm pháp luật, không có người mắc tệ nạn xã hội; không vi phạm các quy định về an toàn thực phẩm trong sản xuất, chế biến và tiêu dùng.

- Các thành viên trong gia đình tích cực tham gia các hoạt động tại cộng đồng và các hoạt động của đoàn thể phù hợp với lứa tuổi, giới. Tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ và xây dựng khu dân cư.

b) Trường hợp hộ gia đình chưa tiêu biểu toàn diện (tại điểm a mục này) nhưng tiêu biểu thực hiện tốt một số mặt cụ thể như: phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững, xây dựng đời sống văn hóa, bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn thực phẩm, tích cực tham gia phong trào đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo từ thiện, tích cực tham gia xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở… thì lựa chọn bình xét cho phù hợp.

c) Đối với cá nhân tiêu biểu:

Trên cơ sở thành tích tiêu biểu của các cá nhân trong thực hiện Cuộc vận động, Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư chủ trì lựa chọn đề nghị Ủy ban nhân dân cấp xã, phường, thị trấn, Ủy ban MTTQViệt Nam cấp xã có hình thức biểu dương, khen thưởng toàn diện hoặc khen thưởng từng mặt cho phù hợp.

* Đối với ấp, khu phố 

a) Ấp thực hiện tốt Cuộc vận động được đánh giá trên các tiêu chí sau:

- Ấp không có hộ nghèo; khu dân cư có các mô hình liên kết sản xuất (tổ hợp tác, hợp tác xã), có hoạt động đoàn kết, tương trợ. 

- Ấp có Nhà văn hóa hoặc điểm sinh hoạt của cộng đồng, có quy ước, hương ước phù hợp và được thực hiện tốt; nhân dân tham gia tích cực các hoạt động văn hóa, thể thao; các danh lam, di tích trên địa bàn được giữ gìn, tôn tạo.

- Ấp sáng, xanh, sạch, đẹp: đường làng, xóm quang đãng, có cây xanh, mương thoát nước; có hoạt động thu gom rác, có điểm xử lý rác thải hợp vệ sinh; các hộ dân chăn nuôi, trồng trọt đảm bảo an toàn và không gây ô nhiễm môi trường.

- Ấp đảm bảo an ninh trật tự, không phát sinh người vi phạm pháp luật, người mắc tệ nạn xã hội; khu dân cư thực hiện tốt công tác cảm hóa, giáo dục người được tha tù về địa phương, có tổ hòa giải hoạt động hiệu quả; đường làng, thôn không bị lấn chiếm.

- Ấp tổ chức các hoạt động cộng đồng nề nếp: duy trì họp dân định kỳ; Ban Công tác Mặt trận và các đoàn thể có quy chế phối hợp về việc tổ chức các hoạt động cộng đồng.

b) Đối với khu phố (khu phố thuộc phường, thị trấn) thực hiện tốt Cuộc vận động được đánh giá trên các tiêu chí sau:

- Khu phố không có hộ nghèo; có các mô hình liên kết sản xuất, chế biến, dịch vụ (tổ hợp tác, hợp tác xã), có hoạt động đoàn kết, tương trợ giúp đỡ nhau.

- Khu phố có Nhà văn hóa hoặc có điểm sinh hoạt của cộng đồng; có quy ước phù hợp và được thực hiện tốt; có các câu lạc bộ văn hóa, thể dục, thể thao và được người dân tích cực tham gia; khu di tích, công trình văn hóa được bảo vệ và tôn tạo. 

 - Khu phố sáng, xanh, sạch, đẹp: đường phố có vỉa hè, có điện chiếu sáng ban đêm, có cây xanh, cống thoát nước; có thùng rác công cộng hợp vệ sinh, thu gom rác đảm bảo; không thả gia súc, gia cầm trên đường phố; công viên, cảnh quan đô thị được giữ gìn, chăm sóc.

- Khu phố đảm bảo an ninh trật tự, không phát sinh người vi phạm pháp luật, người mắc tệ nạn xã hội; thực hiện tốt công tác cảm hóa, giáo dục người được tha tù về địa phương, có tổ hòa giải hoạt động hiệu quả; không lấn chiếm lòng đường, hè phố.

- Khu phố tổ chức các hoạt động cộng đồng nề nếp: tổ dân phố duy trì họp dân định kỳ; Ban Công tác Mặt trận và các đoàn thể có quy chế phối hợp về việc tổ chức các hoạt động cộng đồng.

* Đối với Ủy ban MTTQViệt Nam các xã, phường, thị trấn

- Có văn bản lãnh đạo của cấp ủy Đảng đối với Cuộc vận động; có kế hoạch liên tịch hoặc chương trình phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp.

- Có Hiệp thương phân công giữa các tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức thành viên của Mặt trận để thực hiện nội dung Cuộc vận động.

- Có tập huấn, sơ kết, tổng kết hàng năm.

- Có mô hình về xây dựng nông thôn mới hoặc đô thị văn minh.  

- Tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới (nếu có); có kiểm tra, đánh giá và sơ kết 01 năm đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động.  

- Có đổi mới về tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc và có trên 90% khu dân cư tổ chức hoạt động Ngày hội. 

- Có kết quả thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động góp phần xây dựng Nông thôn mới (ở nông thôn) hoặc xây dựng Đô thị văn minh (ở đô thị) được cấp ủy, chính quyền xác nhận.

- Có báo cáo kết quả tổng hợp số liệu (biểu mẫu kèm theo Thông tri số 10/TTr-MTTW-BTT đã ban hành ngày 08/7/2016 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về Hướng dẫn tổ chức thực hiện Cuộc vận động).

4. Về khen thưởng thực hiện cuộc vận động:
- Hình thức khen thưởng

+ Bằng khen, giấy khen và các hình thức khen thưởng khác của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.

+ Bằng khen, giấy khen và các hình thức khen thưởng khác của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền.

- Tỷ lệ khen thưởng

+ Khen thưởng hộ gia đình và cá nhân tiêu biểu: Ban Công tác Mặt trận ở ấp, khu phố lựa chọn không quá 5% số hộ gia đình (bao gồm cả cá nhân) của khu dân cư đề nghị cấp xã, cấp huyện khen thưởng.

+ Khen thưởng ấp, khu phố tiêu biểu: Trên cơ sở đề nghị của khu dân cư, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, phường, thị trấn lựa chọn không quá 20% số ấp, khu phố tiêu biểu của cấp xã để khen thưởng, trong đó đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, thị xã, thành phố khen thưởng một số ấp, khu phố, số còn lại do Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã khen thưởng.

+ Khen thưởng đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và các tổ chức thành viên: Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố lựa chọn tối đa không quá 20% số xã, phường, thị trấn để khen thưởng, trong đó đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh khen thưởng một số đơn vị, số còn lại do Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện khen thưởng.

- Quy trình khen thưởng

Hàng năm, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Ban Công tác Mặt trận ở ấp, khu phố tiến hành đánh giá, bình xét và tổ chức khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện Cuộc vận động, cụ thể như sau:

+ Đối với ấp, khu phố: Ban Công tác Mặt trận tổ chức đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động và bình xét khen thưởng gia đình, cá nhân tiêu biểu để khen thưởng và đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên khen thưởng theo tỷ lệ quy định. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ ngày 01/10 - 10/10. Tổ chức khen thưởng vào dịp 18/11.

+ Đối với cấp xã, phường, thị trấn: Trên cơ sở đề nghị của Ban Công tác Mặt trận, Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn chủ trì đánh giá, lựa chọn ấp, khu phố, gia đình tiêu biểu để khen thưởng và đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên khen thưởng theo tỷ lệ quy định. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ ngày 15/10 - 25/10. Tổ chức khen thưởng vào dịp 18/11.

+ Đối với cấp huyện, thị xã, thành phố: Trên cơ sở đề nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố chủ trì thẩm định và khen thưởng đối với gia đình, ấp, khu phố và Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tiêu biểu và đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh khen thưởng theo tỷ lệ quy định. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ 01/11 - 15/11. Tổ chức khen thưởng vào dịp 18/11.

+ Đối với cấp tỉnh: Trên cơ sở đề nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh tiến hành thẩm định và ra quyết định khen thưởng đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên cấp xã tại hội nghị sơ kết hàng năm. Thời gian thực hiện và hoàn thiện hồ sơ từ 01/12 - 15/12.

- Kinh phí khen thưởng

+ Kinh phí khen thưởng: Từ nguồn kinh phí thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

+ Cấp nào khen thưởng thì cấp đó chịu trách nhiệm cân đối về kinh phí.

+ Căn cứ Điều 3, khoản 2, mục c và d của Thông tư liên tịch số 144/2014/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 30/9/2017 giữa Bộ Tài chính và Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch về hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”:

+ Kinh phí thực hiện nội dung xây dựng “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa” và tương đương; bố trí trong dự toán ngân sách theo loại chi tương ứng của Ủy ban nhân dân cấp huyện;

+ Kinh phí thực hiện làm giấy chứng nhận, công nhận “Gia đình văn hóa”, “Người tốt, việt tốt” được bố trí trong dự toán ngân sách theo loại chi tương ứng của Ủy ban nhân dân cấp xã.
5. Tổ chức thực hiện cuộc vận động:
5.1- Ban Thường trực Ủy ban MTTQViệt Nam các huyện, thị xã, thành phố

- Căn cứ hướng dẫn này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố hướng dẫn chi tiết MTTQViệt Nam các cấp thực hiện đảm bảo phù hợp với thực tế tại địa phương. 

- Việc khen thưởng đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên Mặt trận cấp huyện tổ chức định kỳ 3 năm và 5 năm (sẽ có hướng dẫn riêng).

- Định kỳ hàng năm tổ chức sơ kết Cuộc vận động và báo cáo kết quả gửi Ban Thường trực Ủy ban MTTQViệt Nam tỉnh trước ngày 20/12.
5.2- Đề nghị các tổ chức thành viên của MTTQViệt Nam tỉnh

Căn cứ Hướng dẫn đánh giá kết quả và khen thưởng Cuộc vận động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQViệt Nam tỉnh, đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh trên cơ sở thực hiện Chương trình phối hợp số 15/CTPH-MTTQ-TCTV ngày 28/8/2017 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh về thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2017 – 2020 phối hợp, hướng dẫn ngành dọc triển khai thực hiện Cuộc vận động, định kỳ 03 năm và 05 năm tổ chức thành viên Mặt trận cấp huyện có hình thức đánh giá và khen thưởng phù hợp, đồng thời thông báo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp.
5.3- Tùy từng địa phương sẽ tổ chức sơ kết 03 năm (2015-2018) thực hiện Cuộc vận động (Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ có hướng dẫn cụ thể).

5.4- Đánh giá 15 năm thực hiện Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc; đề xuất đổi mới nội dung, hình thức tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc nhân kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống của MTTQViệt Nam (18/11/1930-18/11/2018) phù hợp với thực tế ở từng địa phương (Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ có hướng dẫn cụ thể).

II. VỀ PHỐI HỢP THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI - THỰC HIỆN CÁC TIÊU CHÍ DO MẶT TRẬN TỔ QUỐC PHỤ TRÁCH

1. Đối với xã, huyện xây dựng và đề nghị công nhận đạt chuẩn nông thôn mới

* Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam chủ trì thực hiện và báo cáo kết quả về tiêu chí 16.1 (Xã có từ 70% ấp trở lên đạt tiêu chuẩn ấp văn hóa theo quy định của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch):

- Trên cơ sở 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” triển khai phát động đăng ký ngay từ đầu năm (có lồng ghép các tiêu chí “Hộ nông thôn mới”, “Ấp nông thôn mới”)

- Định kỳ hàng quý, 6 tháng họp Ban vận động các ấp để đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí xây dựng Khu dân cư văn hóa và các tiêu chí Ấp nông thôn mới, Hộ nông thôn mới.

- Hàng năm tổ chức thẩm định công nhận danh hiệu Gia đình văn hóa, Ấp văn hóa kết hợp xét các nội dung Hộ nông thôn mới, Ấp nông thôn mới đồng thời báo cáo kết quả về tỷ lệ số ấp văn hóa/xã về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.

* Phối hợp thực hiện tiêu chí 18.5 (Tổ chức chính trị xã hội của xã đều đạt đạt loại khá trở lên): 

- Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã phối hợp với Đảng ủy và các đoàn thể chính trị xã hội trong công tác phát động, đăng ký thi đua và thẩm định bình xét danh hiệu hàng năm.

-  Định kỳ hàng quý, 6 tháng họp Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” các xã phải theo dõi kết quả triển khai thực hiện tiêu chí 18.5 đồng thời cuối năm tổ chức thẩm định danh hiệu Ấp văn hóa phải phối hợp xét kỹ nội dung các tiêu chí này.

- Hàng năm, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố phối hợp các ban Đảng, đoàn thể, Ban chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới cùng cấp thẩm định và thống nhất kết quả thực hiện tiêu chí 18.5 của các xã và báo cáo Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh. 

* Chủ trì việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới xã, huyện (nội dung cụ thể trong Hướng dẫn số 73/HD-MTT ngày 11/5/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh).
2. Đối với xã xây dựng và đề nghị công nhận nông thôn mới nâng cao
Nội dung cụ thể đã hướng dẫn trong Công văn số 1743/MTT-PT ngày 20/3/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam chủ trì thực hiện và báo cáo kết quả về tiêu chí 16.2: Xã có tỷ lệ ấp đạt tiêu chuẩn ấp văn hóa theo quy định của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch: 100% ấp văn hóa

+ Các nội dung phát động thực hiện theo các mục phấn đấu xây dựng nông thôn mới.

- Phối hợp thực hiện tiêu chí 18.3 (Các tổ chức chính trị xã hội của xã đạt danh hiệu vững mạnh)

- Chủ trì triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về thực hiện tiêu chí 18.4: Tỷ lệ người dân, tổ chức hài lòng trong giải quyết thủ tục hành chính của Ủy ban nhân dân xã: ≥ 90%.
- Phối hợp với cơ quan Tư pháp đánh giá việc thực hiện có hiệu quả quy ước, hương ước ở cộng đồng dân cư.

3. Hồ sơ chứng minh và báo cáo kết quả các tiêu chí:

3.1- Đối với các xã, huyện đề nghị công nhận xã, huyện nông thôn mới: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tổng hợp và có công văn đánh giá, chứng minh: 

- Kết quả thực hiện Tiêu chí 16.1;

- Kết quả phối hợp thực hiện tiêu chí 18.5;

- Kết quả lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới xã, huyện.

3.2- Đối với các xã đề nghị công nhận xã nông thôn mới nâng cao: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tổng hợp và có công văn đánh giá, chứng minh: 

- Kết quả thực hiện Tiêu chí 16.2;

- Kết quả phối hợp thực hiện tiêu chí 18.3;

- Kết quả thực hiện tiêu chí 18.4;
- Kết quả thực hiện quy ước, hương ước tại cộng đồng dân cư (phối hợp).
* Đối với những xã, huyện, thị xã đã được công nhận nông thôn mới tiếp tục phấn đấu thực hiện theo các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu, hàng năm không tổ chức thẩm định và lấy ý kiến hài lòng của người dân đề nghị công nhận lại danh hiệu. Định kỳ 05 năm (nếu chưa đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu) phối hợp với Ban chỉ đạo Nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới cùng cấp tổ chức thẩm định đồng thời lấy ý kiến người dân và đề nghị công nhận lại danh hiệu.

III. HOẠT ĐỘNG QUỸ “VÌ NGƯỜI NGHÈO” VÀ CÁC CHƯƠNG TRÌNH AN SINH XÃ HỘI
1. Tổ chức vận động và triển khai các hoạt động hỗ trợ của Quỹ “Vì người nghèo” theo Quy chế quản lý Quỹ “Vì người nghèo” ban hành kèm theo Quyết định 218/QĐ-MTT ngày 03/4/2017 và Công văn số 2268/MTT-PT ngày 12/01/2018 về thực hiện Hướng dẫn số 96/HD-MTTW-BTT ngày 05/12/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về thống nhất một số nội dung Quy chế vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” sửa đổi năm 2016. 
+ Từ năm 2017 đổi tên Ban vận động Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” thành Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo”.

*  Đối tượng hỗ trợ, nội dung và mức chi của Quỹ (có bổ sung)
(1). Đối tượng hỗ trợ và thứ tự ưu tiên

- Người nghèo, hộ nghèo.

- Người cận nghèo, hộ cận nghèo. 
- Người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn đột xuất.

- Cộng đồng nghèo.

(2). Nội dung chi cho đối tượng tại  mục (1):
- Hỗ trợ xây dựng mới và sửa chữa nhà ở;

- Hỗ trợ tiền mua vật tư, công cụ sản xuất, giống cây, con...;

- Hỗ trợ cho học sinh đi học;

- Hỗ trợ đột xuất, thăm động viên đối với người nghèo có hoàn cảnh quá khó khăn chữa bệnh nặng, hiểm nghèo khi ốm đau, nằm viện.

- Hỗ trợ cứu đói đột xuất;

- Hỗ trợ nhân dịp Tết Nguyên đán, Ngày Lễ lớn.

 - Chi điều chuyển theo quyết định của cơ quan quản lý cấp trên 
trực tiếp…

- Hỗ trợ xây dựng các công trình thiết yếu phục vụ cộng đồng.

(3) Định hướng chi hỗ trợ của Quỹ các cấp

- Cấp tỉnh, dành trên 50% tổng số Quỹ huy động được tập trung hỗ trợ xây dựng mới, sửa chữa nhà ở cho các đối tượng tại mục (1). Số còn lại, tùy tình hình thực tế Ban vận động quỹ sẽ quyết định chi theo nội dung trong mục (2).
- Quỹ cấp huyện ưu tiên hỗ trợ phát triển sản xuất, tùy tình hình thực tế Ban vận động quỹ sẽ vận động và quyết định chi theo nội dung trong mục (2).
- Quỹ cấp xã tập trung vận động chi hỗ trợ đột xuất theo những nội dung trong mục (2).

(4) Mức chi cho các nội dung của Quỹ do Ban vận động Quỹ từng cấp thống nhất quyết định trên cơ sở hướng dẫn của Ban vận động Quỹ cấp tỉnh theo từng thời kỳ. Đối với các dự án, các nguồn được tài trợ, nội dung và mức chi thực hiện theo thỏa thuận hoặc văn bản ký kết giữa Ban vận động Quỹ và nhà tài trợ.

(5) Tùy theo tình hình thực tế, Quỹ “Vì người nghèo” các cấp có thể được phân bổ cho các tổ chức thành viên của MTTQViệt Nam cùng cấp để hỗ trợ cho các đối tượng theo Quy chế Quỹ.
(6) Chi cho hoạt động quản lý Quỹ: Ngân sách nhà nước hỗ trợ một khoản chi đặc thù trong dự toán hàng năm của Ủy ban MTTQViệt Nam các cấp để đảm bảo hoạt động chi công tác tuyên truyền, vận động; chỉ đạo, kiểm tra, giám sát; sơ kết, tổng kết, khen thưởng; cấp bằng ghi công; dịch vụ công cộng; chi lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế cho cán bộ hợp đồng Quỹ; chi văn phòng phẩm; chi khác.

* Về kinh phí quản lý Quỹ: Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị, thành phố phối hợp với Phòng Tài chính và Ủy ban nhân dân cùng cấp bố trí kinh phí từ ngân sách địa phương cho hoạt động quản lý Quỹ “Vì người nghèo” tại địa phương. Trước mắt nguồn kinh phí bảo đảm cho hoạt động quản lý Quỹ được áp dụng theo Công văn số 12515/UBND-KT ngày 01/12/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về hỗ trợ chi hoạt động quản lý Quỹ "Vì người nghèo" do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp vận động. 
·  Mức cấp hỗ trợ chi không vượt quá 3% tổng số tiền vận động được trong năm của Quỹ “Vì người nghèo”. 
·  Nguồn kinh phí thực hiện: Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp nào do ngân sách cấp đó đảm bảo kinh phí.

·  Riêng năm 2017 việc quyết toán chi quản lý Quỹ “Vì người nghèo” vẫn được quyết toán trong khoản trích 5% từ Quỹ như trước đây.

2. Phối hợp tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo” vào dịp 17/10, thiết thực hưởng ứng Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” (gọi tắt là phong trào “Chung tay vì người nghèo”).

3. Đổi mới công tác thông tin, vận động ủng hộ Quỹ theo hướng vận động ủng hộ trực tiếp theo nội dung và địa chỉ của hộ nghèo, cộng đồng nghèo cần hỗ trợ giúp đỡ (mô hình sản xuất, chăn nuôi, học tập…).

- Tuyên truyền vận động cho bệnh nhân nghèo, cận nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và người có công với cách mạng tham gia Chương trình hỗ trợ phẫu thuật và điều trị miễn phí tại hệ thống bệnh viện Đa khoa Quốc tế Vinmec.

IV. VỀ CÔNG TÁC CỨU TRỢ THEO NGHỊ ĐỊNH 64/2008/NĐ-CP CỦA CHÍNH PHỦ
1. Tăng cường công tác kiểm tra việc tiếp nhận, quản lý, phân phối và sử dụng tiền, hàng cứu trợ; hướng dẫn việc công khai kết quả vận động, sử dụng tiền hàng cứu trợ ở địa phương bảo đảm theo quy định về công tác tổ chức vận động, tiếp nhận và hỗ trợ tại Nghị định 64/2008/NĐ- CP.
2. Kịp thời báo cáo tình hình thiệt hại về Ban Cứu trợ Trung ương để triển khai cứu trợ khi có thiên tai, sự cố nghiêm trọng xảy ra ở địa phương.
3. Tiếp tục phối hợp với Sở Tài chính và Hội Chữ Thập đỏ tỉnh đề xuất sửa đổi Nghị định 64/2008/NĐ - CP của Chính phủ.  
V. CUỘC VẬN ĐỘNG “NGƯỜI VIỆT NAM ƯU TIÊN DÙNG HÀNG VIỆT NAM

1. Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt và tổ chức thực hiện các văn bản của Trung ương và của tỉnh về thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền cuộc vận động các tầng lớp nhân dân ưu tiên mua sắm, tiêu dùng hàng Việt. 

3. Tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, đảng viên, đoàn viên, hội viên động viên các tầng lớp nhân dân phát huy vai trò giám sát, phát hiện, tố giác hành vi làm hàng giả, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại…đến Chính quyền, các cơ quan chức năng xử lý. 

4. Phối hợp với các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình tăng cường thông tin tuyên truyền để nâng cao nhận thức của các doanh nghiệp về vai trò, trách nhiệm phải nâng cao chất lượng sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ, sức cạnh tranh và xây dựng được thương hiệu Việt cho sản phẩm, hàng hóa. 

5. Phối hợp thực hiện các hoạt động xúc tiến thương mại, hội chợ triển lãm, quảng bá sản phẩm, tổ chức các chương trình đưa hàng Việt về nông thôn.

6. Tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình sản xuất trồng trọt, chăn nuôi hiệu quả, tiên tiến, đưa các tiến bộ khoa học công nghệ vào phục vụ sản xuất trồng trọt, chăn nuôi. Đẩy mạnh các hình thức hợp tác, liên kết phát triển vùng nguyên liệu gắn sản xuất, chế biến và tiêu thụ nông sản. Nhân rộng chuỗi liên kết giữa sản xuất, chế biến, bảo quản, tiêu thụ sản phẩm trồng trọt, chăn nuôi để cung ứng ra thị trường, bảo đảm vệ sinh, an toàn thực phẩm.

7. Tổ chức sơ kết 03 năm giai đoạn (2015 – 2018) thực hiện cuộc vận động trên địa bàn tỉnh; phối hợp khảo sát dư luận xã hội về kết quả thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tại một số địa phương trên địa bàn tỉnh.

VI. TRIỂN KHAI PHONG TRÀO “ĐOÀN KẾT SÁNG TẠO

1. Căn cứ vào Đề án số 15/ĐA-MTTW-BTT ngày 18/8/2017 về tổ chức phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” (Viết tắt là Phong trào “Đoàn kết sáng tạo”) và văn bản hướng dẫn triển khai phong trào của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ủy ban MTTQViệt Nam các huyện, thị, thành  phố phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp và các cơ quan liên quan xây dựng Chương trình hoặc kế hoạch phối hợp thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”.

2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng và tham gia phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” (Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ có hướng dẫn thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” hàng năm). 

VII. TIẾP TỤC THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP GIỮA ỦY BAN MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM VÀ CÁC CƠ QUAN LIÊN QUAN

1. Tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp số 17/CTrPH-CA-MTT ngày 14/11/2013 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên với Công an tỉnh thực hiện Chương trình phối hợp số 09/CTrPH/BCA-MTTW ngày 01/8/2013 giữa Bộ Công an và Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”.

2. Triển khai Kế hoạch phối hợp số 236/KHPH-MTT-ĐTTCTV ngày 15/3/2018 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên về “Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư” đến năm 2020; phối hợp triển khai thực hiện các chương trình phòng, chống ma túy, tệ nạn xã hội, phòng, chống mua bán người và phòng, chống HIV/AIDS, tập trung vào các nội dung sau:
- Tổ chức hội nghị triển khai và tập huấn thực hiện Kế hoạch;
- Biên soạn, phát hành tài liệu tuyên truyền hướng dẫn thực hiện Kế hoạch;
- Tổ chức khảo sát đánh giá phân loại địa bàn và xây dựng mô hình thí điểm;
- Chọn địa bàn và triển khai làm điểm của tỉnh và địa phương;
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động đến địa bàn dân cư;
- Tổ chức tập huấn, hội nghị, hội thảo theo nhóm đối tượng;
- Tổ chức sơ kết chỉ đạo xây dựng mô hình điểm của cả tỉnh.
3. Tiếp tục phối hợp các ngành và tổ chức thành viên thực hiện các chương trình, kế hoạch: Chương trình phối hợp số 11/CTrPH-MTT-BATGT ngày 16/11/2017 giữa Ủy ban MTTQViệt Nam tỉnh với Ban ATGT tỉnh về thực hiện Chương trình phối hợp số 18/CTrPH-MTTW-UBATGTQG ngày 23/11/2016 giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ủy ban ATGT Quốc gia về “Vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông” giai đoạn 2017-2021. Chương trình phối hợp số 13/CTrPH-UBMTTQVN-SYT-SVHTTDL ngày 14/5/2013 giữa Ủy ban MTTQViệt Nam tỉnh, Sở Y tế và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về phát động phong trào “Toàn dân tham gia phòng, chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” đến năm 2020; Chương trình chăm sóc, bảo vệ và giáo dục trẻ em thực hiện chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2016-2020.

4. Tiếp tục vận động bảo đảm an toàn thực phẩm theo Chương trình phối hợp số 90/CTrPH/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 30/3/2016 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Kế hoạch liên tịch số 9742/KH-UBND-MTTQ, ngày 17/10/2016 giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã ban hành về triển khai thực hiện Chương trình phối hợp vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 – 2020.
5. Phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp số 10/CTrPH-MTTQ-BHXH ngày 20/12/2016 giữa Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai và Bảo hiểm xã hội tỉnh Đồng Nai về việc thực hiện chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT giai đoạn 2016 - 2020.
6. Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, các đoàn thể chính trị - xã hội, tổ chức thành viên tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh -Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2018).
7. Thực hiện các chương trình giám sát về kinh tế, xã hội 

Trên cơ sở một số chương trình giám sát của Trung ương, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ có thông báo giám sát nội dung cụ thể riêng. Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị, thành phố lựa chọn các nội dung sau để tổ chức triển khai: 

- Giám sát ATTP theo Kế hoạch liên tịch số 9742/KH-UBND-MTTQ, ngày 17/10/2016 giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình phối hợp vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 - 2020, trong đó đẩy mạnh việc giám sát của cấp xã, phường, thị trấn, khu dân cư về ATTP. 

- Giám sát giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh thực hiện theo Chương trình phối hợp số 14/CTPT-UBND-MTT ngày  08/8/2017 giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban MTTQViệt Nam tỉnh về Thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh giai đoạn 2017-2020. 

- Giám sát về Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế thực hiện theo Chương trình phối hợp số 10/CTPH-MTT-BHXH ngày 20/12/2016 giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQViệt Nam tỉnh và Bảo hiểm xã hội tỉnh Đồng Nai về thực hiện chính sách, pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế giai đoạn 2016-2020.

- Giám sát các cơ sở y tế; giám sát việc thực hiện Đề án của chính phủ về phát triển thị trường nội địa gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, phối hợp giám sát vật tư nông nghiệp.

( Trên đây là một số nội dung trọng tâm của công tác phong trào về thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam chủ trì .
- Căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác Phong trào, báo cáo với cấp uỷ Đảng, phối hợp với chính quyền để tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện về nguồn lực cho công tác tổ chức thực hiện các nội dung trên. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng tình, hưởng ứng của các tầng lớp nhân dân trong thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do MTTQ thực hiện.

- Chủ động xây dựng kế hoạch kiểm tra, khảo sát, đánh giá kết quả thực hiện; định kỳ thông tin, báo cáo kết quả tháng, quý, 6 tháng và 01 năm gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQViệt Nam tỉnh (qua Ban phong trào).

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc hoặc phát sinh vấn đề mới, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tổng hợp phản ánh về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua ban phong trào) xem xét giải quyết và kịp thời kiến nghị lên Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
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