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THỂ LỆ
HỘI THI TUYÊN TRUYỀN VỀ MÔ HÌNH TỰ QUẢN Ở KHU DÂN CƯ

TỈNH ĐỒNG NAI NĂM 2016
I. Tên Hội thi: “Hội thi tuyên truyền về mô hình tự quản ở khu dân cư tỉnh Đồng Nai năm 2016”.
II. Mục đích, yêu cầu:
- Phát hiện, giới thiệu, tuyên truyền về các mô hình, điển hình tập thể, cá nhân tự quản ở khu dân cư hoạt động có hiệu quả để nhân rộng, phổ biến trên địa bàn tỉnh.
- Qua Hội thi, tạo điều kiện khuyến khích tìm hiểu, phát hiện kịp thời, biểu dương những mô hình, điển hình tiên tiến đã được xây dựng, phát triển trên tất cả các lĩnh vực đời sống kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh mang tính xã hội hóa cao được các địa phương triển khai thực hiện, hoạt động hiệu quả ở địa bàn dân cư trong tỉnh Đồng Nai.

- Thúc đẩy cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân phát huy tinh thần tự quản; thiết thực góp phần vào phong trào xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc.
III. Đối tượng tham gia dự thi:
Đối tượng tham gia dự thi bao gồm: nhóm tác giả hoặc cá nhân là phóng viên, cộng tác viên, tuyên truyền viên, báo cáo viên, cán bộ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, huyện, xã và các tầng lớp nhân dân hiện đang sinh sống, công tác, học tập trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

IV. Nội dung, hình thức và các quy định tham gia dự thi:
1/ Nội dung:
- Phản ánh thực tế về các mô hình, điển hình tập thể, cá nhân tự quản, tổ chức quần chúng hoạt động trong phong trào phòng, chống tội phạm; phòng, chống tệ nạn ma túy; phòng, chống mua bán phụ nữ, trẻ em; bảo đảm trật tự an toàn giao thông; giữ gìn an ninh trật tự; bảo vệ môi trường... ở khu dân cư.
- Phản ánh chân thực quá trình hoạt động, hiệu quả các mô hình tự quản đang được thực hiện cụ thể ở các khu dân cư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; các nhân tố tích cực, kinh nghiệm thực tế, giá trị lan tỏa của mô hình.
* Ghi chú: Có thể tham khảo danh sách và tóm tắt thành tích 33 mô hình và 22 cá nhân điển hình được biểu dương tại Hội nghị cấp tỉnh (được cập nhật và đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tại địa chỉ: ubmttq.dongnai.gov.vn, mục Văn bản Mặt trận tỉnh) hoặc tác giả tự tìm hiểu, phát hiện mô hình hay để giới thiệu.
2/ Hình thức:
- Bài viết: dưới dạng tin bài phản ánh, phóng sự, ký sự… dung lượng không quá 2000 chữ (có ảnh tư liệu kèm theo).
- Clip phát thanh hoặc truyền hình: dung lượng không quá 10 phút.
- Bài dự thi trình bày theo đúng thể loại dự thi, đúng hạn định về dung lượng, sinh động, biểu cảm, dễ hiểu, thuyết phục.
3/ Các quy định tham gia dự thi: 
3.1/ Thời gian:

Thời hạn nhận bài dự thi: Đến hết ngày 10/11/2016 (Thứ năm), tính theo dấu bưu điện hoặc thời điểm ký nhận trực tiếp, nhận qua hộp thư điện tử.
3.2/ Địa điểm nhận bài dự thi:
Tác phẩm dự thi gửi về địa chỉ:

Ban Tổ chức – Tuyên giáo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai
Số 38, Võ Thị Sáu, phường Quyết Thắng, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai

(Ngoài bì thư ghi rõ: Bài tham dự Hội thi tuyên truyền về mô hình tự quản ở khu dân cư tỉnh Đồng Nai năm 2016).
- Email: tctg.ubmttqvndn@gmail.com (bằng hình thức file document; trường hợp file audio clip, video clip có dung lượng lớn không gửi được qua Email, thì gửi bằng đĩa CD hoặc DVD về địa chỉ ở trên)

- Điện thoại liên hệ: 0613.942.583
 3.3/ Bài dự thi hợp lệ:
- Bài dự thi có thể được trình bày dưới dạng bài viết (tin bài phản ánh, phóng sự, ký sự…) có hình ảnh minh họa phù hợp hoặc clip phát thanh hoặc truyền hình đúng theo dung lượng quy định. Khi sử dụng tài liệu không phải thuộc sở hữu trí tuệ của mình, phải có ghi chú rõ nguồn tài liệu trích dẫn.
- Bài dự thi viết được đánh máy vi tính (Font chữ: Time New Roman, size: 14), hạn chế viết tay (nếu viết tay, yêu cầu phải rõ ràng) trên một mặt giấy khổ A4. Nội dung bài thi phải đúng trọng tâm chủ đề của Hội thi và không mang nội dung tiêu cực. Tất cả các bài thi sao chép giống nhau đều không hợp lệ.
- Bài thi phải ghi rõ và đầy đủ: họ và tên; ngày, tháng, năm sinh; giới tính; nghề nghiệp; dân tộc; đơn vị công tác hoặc học tập; nơi thường trú; số điện thoại, địa chỉ email trên một tờ giấy riêng biệt đính kèm theo bài dự thi (không được ghi trực tiếp các nội dung vừa nêu trong bài dự thi, vì bài dự thi sẽ được đánh số mật mã trước khi chấm). Trường hợp là nhóm tác giả, đề nghị ghi rõ các nội dung nêu trên đối với từng thành viên của nhóm (Đề nghị ghi đầy đủ thông tin để Ban Tổ chức thuận tiện trong công tác liên lạc và làm các thủ tục khen thưởng khi tác giả đạt giải).
- Bài dự thi gửi về Ban Tổ chức đúng thời hạn quy định.
V. Chấm giải:

Hội thi chấm điểm qua 02 vòng:

- Vòng sơ khảo
- Vòng chung khảo xếp hạng.

Ban Giám khảo chấm điểm độc lập, điểm của bài dự thi là điểm tổng cộng của các giám khảo chấm.

VI. Thời gian tổ chức:

Hội thi được triển khai thực hiện trong năm 2016, như sau:

1/ Thời gian phát động và nhận bài dự thi: Từ 01/9/2016 đến 10/11/2016.
2/ Thời gian chấm thi: Từ 11/11/2016 đến 17/11/2016.
3/ Thời gian tổng kết, trao thưởng sẽ được tổ chức vào dịp kỷ niệm 86 năm ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2016).
VII. Giải thưởng:
Cơ cấu giải thưởng như sau: 
1/ Thể loại bài viết:

- 01 giải nhất: Giấy khen + Tiền thưởng 5.000.000 đồng
- 02 giải nhì: Giấy khen + Tiền thưởng 4.000.000 đồng
- 03 giải ba: Giấy khen + Tiền thưởng 3.000.000 đồng 
- Các giải khuyến khích: Giấy khen + Tiền thưởng 2.000.000 đồng
2/ Thể loại clip:
- 01 giải nhất: Giấy khen + Tiền thưởng 5.000.000 đồng
- 02 giải nhì: Giấy khen + Tiền thưởng 4.000.000 đồng
- 03 giải ba: Giấy khen + Tiền thưởng 3.000.000 đồng 
- Các giải khuyến khích: Giấy khen + Tiền thưởng 2.000.000 đồng
* Ghi chú: Các bài dự thi vượt qua vòng sơ khảo có thể được Ban Tổ chức sử dụng để biên tập lại, đăng tải trên Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai và Đài Phát thanh – Truyền hình Đồng Nai phục vụ cho công tác tuyên truyền.
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