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	BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN TỈNH ĐỒNG NAI
***

Số        -KH/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Đồng Nai, ngày    tháng 2 năm 2017


KẾ HOẠCH 
Khắc phục những hạn chế, khuyết điểm

của tập thể Ban Thường vụ Tỉnh đoàn năm 2016 

giải pháp, lộ trình khắc phục trong năm 2017
Căn cứ Công văn số 2566-CV/BTCTU ngày 19/01/2017 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về "Hướng dẫn một số nội dung về kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể và cá nhân theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII"; căn cứ kết quả kiểm điểm của tập thể và cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm trong năm 2016 và những năm tiếp theo, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU.

- Khắc phục những hạn chế, yếu kém trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ của tập thể Ban Thường vụ Tỉnh đoàn gắn với trách nhiệm từng cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh đoàn trong thời gian qua đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Đồng Nai.

- Căn cứ vào Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII và những bài học kinh nghiệm trong thời gian qua để đề ra những nội dung giải pháp cụ thể, triển khai thực hiện theo lộ trình khắc phục.

- Kế hoạch khắc phục thực hiện phải được đánh giá trên các mặt còn tồn tại, hạn chế, được phân tích đánh giá trên các mặt khách quan và chủ quan. Lộ trình giải pháp khắc phục phải được cụ thể, rõ ràng xuất phát từ thực tiễn của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh và phù hợp với tình hình thực tế hoạt động của các địa phương, đơn vị và đáp ứng được nguyện vọng của đoàn viên thanh niên.

 II. LỘ TRÌNH, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC NHỮNG HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN.

Căn cứ kết quả kiểm điểm tự phê bình và phê bình của tập thể Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn nhận thấy không có những biểu hiện suy thoái về chính trị, đạo đức, lối sống và không có biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ, tuy nhiên trong thực hiện nhiệm vụ còn có những khuyết điểm, tồn tại cần tập trung khắc phục trong năm 2017 để công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh có sự chuyến biến tích cực hơn; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn giao trách nhiệm cho các đồng chí Ủy viên Thường vụ phụ trách các Ban chuyên môn tham mưu các giải pháp khắc phục cụ thể như sau:
1. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn: 
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tiếp tục cụ thể hóa nội dung Chỉ chị số 42-CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá XI) “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030” và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về "đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"
- Rà soát, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên, tuyên truyền viên dư luận xã hội, lực lượng đoàn viên nòng cốt; định kỳ hàng quý giao ban kịp thời nắm bắt dư luận xã hội, trao đổi thông tin, cập nhật thông tin cho đội ngũ này định hướng dư luận.
- Định kỳ hàng tháng triển khai chủ đề sinh hoạt chi đoàn, định hướng nội dung sinh hoạt chi đoàn nắm bắt tình hình dư luận xã hội trong đoàn viên thanh thiếu nhi qua kênh thông tin trang web của Tỉnh đoàn và trang fanpage “Tuổi trẻ Đồng Nai” kết nối các trang fanpage của cơ sở với trang Tỉnh đoàn. 
2. Giao Ban Tổ chức Kiểm tra Tỉnh đoàn: 
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ gắn với Sơ kết đánh giá việc thực hiện Chỉ thị số 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về "tăng cường rèn luyện tác phong, lề lối cán bộ Đoàn".
- Kế hoạch nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, chất lượng đoàn viên, đoàn viên nòng cốt năm 2017.
- Hướng dẫn công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ Đoàn nhiệm kỳ 2017-2022, thực hiện quy trình công tác nhân sự Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017-2022 đảm bảo theo quy định.
- Kế hoạch tổng kết chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2014-2017
- Kế hoạch tổng kết công tác kiểm tra giám sát nhiệm kỳ 2012-2017.

- Tham mưu công tác chỉ đạo Đại hội điểm các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2017-2022.
- Kế hoạch luân chuyển, đi cơ sở cán bộ Đoàn nhiệm kỳ 2017-2022.
- Xây dựng Kế hoạch, tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, Nghị quyết, chương trình công tác Đoàn; tập trung kiểm tra theo chuyên đề về việc chấp hành Điều lệ, thực hiện Nghị quyết, chương trình công tác năm, công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng; công tác tổ chức Đại hội Đoàn cấp huyện và cấp cơ sở; việc thực hiện quy hoạch; đào tạo, bồi dưỡng công tác Đoàn.

3.. Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh Đoàn.

- Tiếp tục tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tăng cường công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, cụ thể hóa Đề án lãnh đạo, quản lý thanh niên trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2014-2020; xây dựng Kế hoạch và hướng dẫn cơ sở thực hiện Đề án lãnh đạo, quản lý thanh niên trên địa bàn tỉnh năm 2017. 

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn về nội dung, hình thức sinh hoạt, tổ chức hoạt động phong trào của các chi hội nhà trọ,khu nhà chung cư, khu công nhân, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm,... 
4. Giao Ban Thanh niên Công nhân Đô thị Tỉnh đoàn 

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn: Cụ thể hóa Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn “Về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước”; Tiếp tục tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kiện toàn Tổ 07; có Kế hoạch khảo sát, làm việc với các doanh nghiệp ngoài nhà nước để vận động thành lập tổ chức Đoàn, Hội tại doanh nghiệp. 
- Tiếp tục tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực chăm lo cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn; tập trung tham mưu các giải pháp hỗ trợ cho các Chi đoàn, chi hội khu vực nhà trọ hoạt động hiệu quả hơn.
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về các mô hình, nội dung sinh hoạt chi đoàn khu vực đô thị, doanh nghiệp và chi đoàn khối hành chính sự nghiệp có hiệu quả để làm điển hình, nhân rộng cũng như thực hiện phối hợp để đem mô hình sinh hoạt thu hút được nhiều thanh niên tham gia. 
5. Giao Ban TNNT - ANQP Tỉnh Đoàn.

- Tiếp tục tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tăng cường các giải pháp triển khai thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”; tăng cường tổ chức tập huấn hướng dẫn cho thanh niên nông thôn sử dụng giống mới, mô hình phát triển kinh tế có hiệu quả 
- Tăng cường phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh, Huy động “Quỹ đồng hành cùng thanh niên” và chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện thành lập tổ tiết kiệm và vay vốn hỗ trợ vốn cho đoàn viên thanh niên lập nghiệp, nhất là các thanh niên hòa nhập lại với cộng đồng. 
- Định hướng và hướng dẫn cơ sở Đoàn đẩy mạnh các công trình thanh niên, phần việc thanh niên giải quyết các vấn đề bức xúc và khó khăn của địa phương, đơn vị chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.

6. Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn.

- Tiếp tục tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thực nghiêm chế độ thông tin báo cáo theo quy định, đảm bảo thông tin chính xác và kịp thời. 
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về thông báo phân công các đồng chí UVBTV, UVBCH Tỉnh Đoàn phụ trách các đơn vị trong năm 2017
7. Đối với Trường Trung cấp Nghề 26/3.

- Tăng cường công tác quảng bá giới thiệu về trường, ngành, nghề đào tạo của trường và tổ chức xây dựng các giải pháp hiệu quả nhằm tuyển sinh đảm bảo chỉ tiêu đề ra. 
- Tập trung xây dựng Đề án vị trí việc làm; Đề án tự chủ kinh phí.
- Rà soát củng cố tổ chức, bộ máy hoạt động của Trường Trung cấp nghề 26/3 đảm bảo đủ số lượng và chất lượng đội ngũ giáo viên của Trường theo quy định.
8. Đối với Trung tâm Dạy nghề Thanh niên tỉnh Đồng Nai.

- Tập trung tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về thành lập Trung tâm hỗ trợ thanh niên và lao động trẻ tỉnh Đồng Nai. Phối hợp với các doanh nghiệp, sở, ban ngành,các trung tâm, tổ chức... tổ chức các lớp kỹ năng hỗ trợ thanh niên có định hướng việc làm.(Thời gian hoàn thành trong quý IV/2016).
9. Đối với Trung tâm Sinh hoạt Văn hóa Truyền thống Thanh thiếu nhi tỉnh Đồng Nai.
- Xây chương trình hoạt động và các giải pháp về việc tổ chức hoạt động của Trung tâm đến hết năm 2017 (Thời gian hoàn thành trong tháng 04/2016).
- Tập trung xây dựng Đề án vị trí việc làm, Đề án tự chủ kinh phí.
10. Đối với các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ không chuyên trách

- Tiếp tục phát huy vai trò Thường vụ gắn kết các đơn vị trong cụm thi đua tổ chức các hoạt động thiết thực chăm lo cho đoàn viên thanh niên của đơn vị mình phù hợp với từng đối tượng, loại hình hoạt động.
- Tiếp tục tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn các giải pháp nắm bắt tình hình dư luận tại địa phương đơn vị, nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, nâng cao chất lượng đoàn viên, đoàn viên nòng cốt.
III/. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn giao trách nhiệm cho các ban chuyên môn, văn phòng Tỉnh Đoàn xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể hóa và triển khai thực hiện đảm bảo các nội dung trên.

- Phân công trách nhiệm cụ thể cho các đồng Ủy viên Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn phụ trách thực hiện các chương trình, kế hoạch và dự án theo Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh lần thứ VIII và nhiệm vụ công tác hàng năm của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn.

- Tăng cường công tác phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh tạo cơ chế, nguồn lực và nâng cao chất lượng công tác giáo dục, tổ chức các hoạt động của các cấp bộ Đoàn.

- Giao trách nhiệm cho Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc các ban triển khai thực hiện các nội dung theo kế hoạch và báo cáo kết quả triển khai thực hiện hàng năm theo quy định.

- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên, Hội Đồng Đội tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện theo đối tượng, lĩnh vực được phụ trách.

Trên đây là kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của tập thể Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) từ nay đến hết năm 2017.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Ban Bí thư Trung  ương Đoàn (b/c);

- BDV, BTC TU (b/c);

- Các đ/c UV BCH Tỉnh Đoàn;

- Lưu VT, Ban TCKT.
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