ĐỊNH HƯỚNG CÔNG TÁC MẶT TRẶN NĂM 2018

Theo Nghị quyết hội nghị lần thứ 8 
Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (khóa VIII)

Hội nghị lần thứ 8 Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (khoá VIII) diễn ra ngày 05-06/01/2018 tại Thành phố Hồ Chí Minh. Hội nghị đã đánh giá toàn diện  kết quả công tác Mặt trận năm 2017 và thông qua Chương trình phối hợp, thống nhất hành động năm 2018 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam giới thiệu khái quát về kết quả công tác Mặt trận năm 2017 và định hướng công tác Mặt trận năm 2018 như sau:

I. ĐÁNH GIÁ CHUNG VỀ CÔNG TÁC MẶT TRẬN NĂM 2017
1. Những kết quả nổi bật

Với sự chủ động, sáng tạo và đổi mới của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên, công tác Mặt trận năm 2017 đã đạt kết quả toàn diện, góp phần quan trọng cùng Đảng, Nhà nước, các cấp ủy, chính quyền địa phương triển khai thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của đất nước và của các địa phương. 
(1) Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp đã thực hiện tốt nhiệm vụ tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước như: Tuyên truyền, quán triệt về Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về công tác xây dựng Đảng; Luật tín ngưỡng tôn giáo; các chủ trương, chính sách về phát triển kinh tế, xã hội của đất nước và các địa phương…, góp phần quan trọng ổn định tình hình ở cơ sở, củng cố niềm tin, tạo sự đồng thuận trong các tầng lớp nhân dân.  
(2) Thường xuyên tổ chức tiếp xúc, lắng nghe, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân, kịp thời phản ánh đến các cơ quan Đảng, Nhà nước. Báo cáo của Mặt trận tại các kỳ họp HĐND các cấp ngày càng sâu sát, phản ánh kịp thời những tâm tư, nguyện vọng và bức xúc của nhân dân. Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam trình bày trước kỳ họp thứ ba, thứ tư Quốc hội khóa XIV nhận được sự quan tâm và đánh giá tích cực của cử tri và nhân dân. Nhiều địa phương đã hình thành các tổ nắm bắt dư luận xã hội; tổ chức đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền với nhân dân.
(3) Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp đã quan tâm thăm hỏi, động viên, chăm lo và nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đồng bào dân tộc, tôn giáo, người tiêu biểu, người uy tín trong cộng đồng. Tổ chức nhiều cuộc tiếp xúc, đối thoại giữa đồng bào các dân tộc thiểu số, các chức sắc tôn giáo với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền; tổ chức vận động, hóa giải những bất đồng, bức xúc trong đồng bào tôn giáo ở một số địa phương; giúp đỡ Giáo hội Phật giáo Việt Nam, Ủy ban Đoàn kết Công giáo Việt Nam tổ chức Đại hội các cấp.

 (4) Ngày hội Đại đoàn kết dân tộc năm 2017 được tổ chức rộng khắp, tạo không khí đoàn kết, gắn bó trong nhân dân. Nhiều lãnh đạo Đảng, Nhà nước, MTTQ Việt Nam, đông đảo cán bộ, đảng viên và nhân dân cùng chung vui ngày hội, góp phần thiết thực xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
(5) Các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước được triển khai sâu rộng, thiết thực và hiệu quả đến cơ sở và khu dân cư. Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” được triển khai đồng bộ với nhiều mô hình, sáng kiến của Mặt trận góp phần thiết thực hoàn thành và nâng cao chất lượng các tiêu chí xây dựng nông thôn mới ở nhiều địa phương.

(6) Công tác vận động đền ơn, đáp nghĩa, cao điểm là dịp kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ; công tác vận động chung tay giúp đỡ người nghèo; công tác vận động cứu trợ giúp đỡ nhân dân vùng bị thiên tai khắc phục hậu quả, xây dựng sửa chữa nhà, khôi phục sản xuất, ổn định đời sống... được tổ chức kịp thời, hiệu quả, kêu gọi được sự tham gia của toàn xã hội.
(7) Công tác giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền được triển khai theo quy trình chặt chẽ, chất lượng và hiệu quả hơn. Ở Trung ương tiếp tục duy trì và triển khai mới một số chương trình giám sát phạm vi toàn quốc. Ở địa phương, Mặt trận đã lựa chọn các chuyên đề giám sát và phản biện xã hội liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân. Thực hiện tốt giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với các vụ việc gây bức xúc trong nhân dân. Vai trò tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của Mặt trận có chuyển biến mới, chủ động và thiết thực hơn. 
(8) Hoạt động đối ngoại nhân dân triển khai có trọng tâm, bám sát yêu cầu nhiệm vụ đối ngoại của Đảng và ngoại giao của Nhà nước. Triển khai tốt các hoạt động kỷ niệm 55 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Lào và 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Campuchia; tăng cường hơn các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, đoàn kết nhân dân biên giới; phát huy vai trò các tổ chức tôn giáo trong mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân.
(9) Công tác tham mưu cho Đảng, phối hợp với cơ quan Nhà nước và các tổ chức thành viên ngày càng chặt chẽ. Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng và các cấp ủy địa phương đã kịp thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác Mặt trận; Quốc hội, Chính phủ, các bộ, ngành Trung ương, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, các sở, ngành địa phương đã ký kết Nghị quyết liên tịch, quy chế phối hợp, ban hành chính sách… góp phần hoàn thiện cơ chế, đảm bảo các điều kiện, nâng cao năng lực cho hoạt động của Mặt trận.   
(10) Cơ quan chuyên trách của Mặt trận từ Trung ương đến cơ sở được củng cố, nâng cao chất lượng. Công tác tập huấn, bồi dưỡng cán bộ được tổ chức chặt chẽ, mở rộng đến cơ sở, tăng về số lượng và chất lượng. Tăng cường nghiên cứu khoa học, khảo sát, tọa đàm, hội thảo để làm rõ những vấn đề thực tiễn của công tác Mặt trận. Công tác thi đua, khen thưởng tiếp tục được đổi mới, nhiều cán bộ Mặt trận cơ sở và cá nhân tiêu biểu được biểu dương, khen thưởng. 
Nguyên nhân của những kết quả đạt được: 
(1) Đảng, Nhà nước, các cấp uỷ, chính quyền ngày càng quan tâm sâu sát, tăng cường chỉ đạo, phối hợp và tạo điều kiện thuận lợi cho công tác Mặt trận. 
(2) Mối quan hệ giữa Mặt trận với chính quyền ngày càng chặt chẽ; nội dung, phương thức phối hợp với các tổ chức thành viên ngày càng cụ thể hơn. 
(3) Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp đã tăng cường tổng kết rút kinh nghiệm, chú trọng đổi mới sáng tạo trong công tác.  
(4) Đội ngũ cán bộ làm công tác Mặt trận và đoàn thể tâm huyết, trách nhiệm, năng động và sáng tạo. 
(5) Các chương trình hành động của Mặt trận ngày càng thiết thực, gắn với lợi ích trực tiếp của nhân dân, được sự quan tâm và hưởng ứng của toàn xã hội.
2. Những hạn chế, yếu kém
(1) Việc triển khai công tác thông tin, tuyên truyền và nắm bắt tình hình nhân dân ở một số địa phương còn bị động, chưa bám sát địa bàn cơ sở, chưa dự báo được tình hình để kịp thời tham mưu, đề xuất với cấp ủy và phối hợp với chính quyền chủ động tháo gỡ, giải quyết. Trước những khó khăn, bức xúc của nhân dân và một số nơi khi xảy ra điểm nóng, Mặt trận còn bị động, chưa thể hiện rõ vai trò trong nắm tình hình, tổ chức tiếp xúc, đối thoại và vận động nhân dân.
 (2) Mặc dù tích cực triển khai các cuộc vận động, phong trào thi đua song một số nơi vẫn chưa tạo được sự chuyển biến rõ nét ở địa bàn dân cư ở một số lĩnh vực như: ô nhiễm môi trường, mất vệ sinh an toàn thực phẩm và mất trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông...

(3) Công tác giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận còn nhiều khó khăn, hạn chế trong triển khai ở cơ sở. Tại một số địa bàn, Mặt trận chưa thực hiện tốt vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; chưa giám sát tốt việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; chưa chủ động trong giám sát giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Vẫn còn những vụ việc bức xúc kéo dài trong nhân dân chưa có vai trò tham gia giám sát của Mặt trận. Công tác phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của một số địa phương chưa được tổ chức tốt, chất lượng không cao. 

(4) Công tác đối ngoại nhân dân của Ủy ban MTTQ Việt Nam một số địa phương chưa rõ nội dung hoạt động, nhất là các địa phương không có đường biên giới; chưa tăng cường mở rộng quan hệ hợp tác với các tổ chức quốc tế, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài trên địa bàn. 
 (5) Công tác hướng dẫn, triển khai kế hoạch, chương trình hoạt động ở Trung ương và một số địa phương có những thời điểm còn chậm và thiếu đồng bộ. Hoạt động của Hội đồng tư vấn, Ban Tư vấn và các lực lượng cộng tác viên của Ủy ban MTTQ Việt Nam ở một số địa phương chưa được tăng cường củng cố. 

Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém: 
(1) Công tác Mặt trận có nhiều lĩnh vực mới và khó như công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí… do đó Mặt trận còn gặp khó khăn trong xác định nội dung, phương thức và tổ chức lực lượng để triển khai thực hiện. 

(2) Tổ chức bộ máy và cán bộ Mặt trận chưa được đầu tư xây dựng tương xứng với vị trí, chức năng, nhiệm vụ của Mặt trận giai đoạn hiện nay.  Lực lượng cán bộ Mặt trận, nhất là ở cơ sở ít được đào tạo bồi dưỡng sâu về chuyên môn, nghiệp vụ.

 (3) Điều kiện kinh phí, cơ sở vật chất đảm bảo cho hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam, nhất là ở cấp cơ sở còn nhiều khó khăn.  
(4) Một số nơi, cấp ủy chính quyền chưa thực sự dành sự quan tâm thỏa đáng cho công tác Mặt trận.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC MẶT TRẬN NĂM 2018
Năm 2018 là năm thứ ba triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và là năm cuối tập trung thực hiện Nghị quyết Đại hội VIII Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, chuẩn bị các điều kiện tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX (trong năm 2019). Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động và thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc
- Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, trong đó chú trọng tuyên truyền, vận động thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế, xã hội theo Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp. Triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”; Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) của Đảng về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí. Thúc đẩy phong trào thi đua yêu nước, tăng cường đoàn kết, gắn bó các tầng lớp nhân dân trong các dịp kỷ niệm ngày lễ lớn của dân tộc, của Mặt trận và các tổ chức thành viên gắn với kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua Ái quốc (11-6-1948 - 11-6-2018). Tuyên truyền về Đại hội Mặt trận các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX MTTQ Việt Nam. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên chủ động nắm bắt tình hình, cung cấp thông tin, định hướng dư luận trong nhân dân; đề xuất với cấp ủy, phối hợp với chính quyền tăng cường tổ chức các diễn đàn trao đổi, đối thoại và các hoạt động tiếp xúc lắng nghe ý kiến, nguyện vọng của nhân dân. Quan tâm nắm bắt tình hình những khó khăn, vướng mắc trong đời sống nhân dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số, tôn giáo, những đối tượng yếu thế, người có hoàn cảnh khó khăn. Thực hiện nền nếp việc tập hợp ý kiến, kiến nghị của nhân dân định kỳ 3 tháng một lần phản ánh đến cấp ủy, chính quyền; theo dõi, đôn đốc, giám sát việc xử lý, giải quyết và trả lời các ý kiến, kiến nghị của nhân dân. Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp ưu tiên tiếp tục triển khai lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới.

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tiếp xúc, phát huy vai trò người có uy tín, cá nhân tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc, tôn giáo. Sơ kết thực hiện các kết luận của Đoàn Chủ tịch về đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, công tác tôn giáo. Hướng dẫn và tổ chức triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”. Phát huy vai trò tôn giáo tham gia hoạt động xã hội hóa trong lĩnh vực y tế, giáo dục, bảo trợ xã hội, dạy nghề, bảo vệ môi trường. Khảo sát, nắm tình hình đời sống nhân dân, việc giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa của từng dân tộc. Tăng cường xây dựng và phát triển các mô hình phát triên kinh tế xã hội có hiệu quả trong đồng bào; tổ chức các hoạt động biểu dương, tôn vinh người tiêu biểu, có uy tín trong đồng bào dân tộc, tôn giáo.

- Đẩy mạnh vận động, tập hợp, đoàn kết, hỗ trợ người Việt Nam ở nước ngoài. Tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp hoạt động đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016 - 2019. Phát huy vai trò Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam là người Việt Nam ở nước ngoài trong công tác nắm tình hình cộng đồng và phát triển các tổ chức hội, đoàn của người Việt Nam ở nước ngoài. 
- Đổi mới, nâng cao chất lượng tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc vào dịp kỷ niệm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11). Tổng kết và trao giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ 13 (năm 2017 - 2018). 
2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước

- Triển khai đồng bộ các nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” theo Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 giữa Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Phối hợp nghiên cứu xây dựng các danh hiệu thi đua của cuộc vận động. Chú trọng hướng dẫn, thúc đẩy cuộc vận động trong lĩnh vực xây dựng đô thị văn minh. Tổng kết rút kinh nghiệm công tác chỉ đạo điểm, nhân rộng các mô hình tiêu biểu cuộc vận động ở cơ sở; ưu tiên xây dựng khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, khu dân cư đô thị văn minh.
- Hướng dẫn và tổ chức triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” đến cơ sở. Tạo cơ chế phối hợp chặt chẽ giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với các tổ chức thành viên và các cơ quan Nhà nước trong việc thúc đẩy tinh thần sáng tạo trong nhân dân. Định kỳ tổ chức bình chọn, giới thiệu và biểu dương các điển hình sáng tạo; nhân rộng và ứng dụng các sản phẩm sáng tạo phục vụ sản xuất và đời sống. Cấp Trung ương tuyển chọn, biên tập và công bố “Sách vàng sáng tạo Việt Nam” năm 2018.

- Triển khai các giải pháp thiết thực để đẩy mạnh cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; tổ chức kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, bổ sung các giải pháp thúc đẩy cuộc vận động. Kiến nghị các cơ chế, chính sách hỗ trợ để các doanh nghiệp đầu tư đổi mới công nghệ, phát triển sản xuất hàng chất lượng tốt và giá cả cạnh tranh. Phát huy vai trò thường trực Ban chỉ đạo, tích cực tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền tăng cường chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc thực hiện cuộc vận động. Tiếp tục triển khai Đề án tôn vinh “Sản phẩm chất lượng, doanh nghiệp Việt Nam tiêu biểu vì người tiêu dùng”.

- Tiếp tục triển khai Chương trình giảm nghèo bền vững, hưởng ứng phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” do Thủ tướng Chính phủ phát động. Tổ chức các hoạt động chăm lo người nghèo; vận động Quỹ vì người nghèo; hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết cho người nghèo. Tổ chức tốt các hoạt động “Tháng cao điểm vì người nghèo” năm 2018. Kịp thời triển khai các hoạt động cứu trợ khi có tình huống thiên tai. Tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, chăm lo các đối tượng chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn, yếu thế trong xã hội. 

- Tiếp tục triển khai Chương trình vận động Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; phát huy vai trò các tôn giáo trong thúc đẩy ý thức tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu của cộng đồng. Tuyên truyền thực hiện Luật Hợp tác xã và Chỉ thị 19/CT-TTg về việc đẩy mạnh triển khai thi hành Luật hợp tác xã. Triển khai chương trình phối hợp vận động toàn dân tham gia bảo hiểm y tế và bảo hiểm xã hội giai đoạn 2016 - 2020. Phối hợp triển khai các chương trình về an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS, bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân. 
3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh
- Phát huy vai trò của MTTQ Việt Nam trong việc thúc đẩy đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Thực hiện quy định của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về công tác giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. Tiếp tục triển khai chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”. Triển khai Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Tổ chức Giải báo chí toàn quốc "Báo chí với công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí" năm 2018 - 2019.
- Tổ chức tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định số 217 của Bộ Chính trị (khóa XI) về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và Quyết định số 218 của Bộ Chính trị (khóa XI) Quy định về việc MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

- Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tiếp tục chủ trì tổ chức giám sát các lĩnh vực đã thống nhất với Chính phủ giai đoạn 2016 - 2020, trong đó ưu tiên hướng dẫn, triển khai đồng bộ đến cơ sở giám sát trên các lĩnh vực như: thực hiện pháp luật về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; vận động và giám sát đảm bảo an toàn thực phẩm; giám sát thực hiện cải cách hành chính; giám sát việc giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân… Các tổ chức chính trị - xã hội chủ trì triển khai các hoạt động giám sát theo quy định của pháp luật và phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam triển khai các chương trình giám sát đã thống nhất. Ủy ban MTTQ Việt Nam các địa phương lựa chọn các các vấn đề đông đảo nhân dân quan tâm, bức xúc để phối hợp giám sát. Huy động các tổ chức thành viên, các chuyên gia tham gia quá trình giám sát. Tăng cường triển khai các chương trình giám sát thường xuyên, giám sát trực tiếp và coi trọng công tác đôn đốc các cơ quan chức năng giải quyết, trả lời các kiến nghị sau giám sát. 

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên nâng cao chất lượng, hiệu quả phản biện xã hội các dự thảo luật, chương trình, đề án phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh ở các cấp. Tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng và phối hợp với chính quyền để đảm bảo tất cả các chương trình, đề án, dự án phát triển kinh tế, xã hội có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích của nhân dân đều có ý kiến tham gia góp ý và phản biện của MTTQ Việt Nam. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, trao đổi kinh nghiệm về công tác giám sát và phản biện xã hội. 

- Nâng cao chất lượng việc tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh tại các kỳ họp Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp; theo dõi, giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân. Cấp Trung ương phối hợp ban hành Nghị quyết liên tịch giữa Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam với Chính phủ và Ủy ban thường vụ Quốc hội quy định chi tiết việc tổ chức tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân.

- Phát huy vai trò của MTTQ Việt Nam trong thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; cải cách hành chính, nhất là trách nhiệm công khai, minh bạch của chính quyền các cấp; phối hợp giám sát giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và hoạt động hòa giải ở cơ sở.
4. Tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân 

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước. Triển khai các nội dung về công tác đối ngoại nhân dân theo Chương trình phối hợp hoạt động đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài giai đoạn 2016 - 2019.
- Phối hợp với các cơ quan đại diện ngoại giao của Việt Nam, các tổ chức hội, đoàn của người Việt Nam ở nước ngoài để mở rộng quan hệ với các đối tác mới có vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ tương đồng MTTQ Việt Nam; tăng cường các hoạt động giao lưu, trao đổi với tổ chức nhân dân các nước.

- Tăng cường các hoạt động xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị. Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh có chung đường biên giới với nước Lào và Campuchia triển khai các hoạt động theo tinh thần Thông cáo chung và biên bản ghi nhớ giữa Mặt trận hai nước Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia. Các địa phương có chung đường biên giới với Trung Quốc tăng cường tổ chức giao lưu hữu nghị nhân dân các tỉnh biên giới Việt Nam - Trung Quốc.

- Trao đổi thông tin và quan hệ hợp tác với các cơ quan đại diện ngoại giao, các tổ chức quốc tế và các tổ chức phi Chính phủ tại Việt Nam. Mở rộng quan hệ với các nước tham gia tổ chức AICESIS nhằm trao đổi, học tập kinh nghiệm hoạt động. 

5. Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới 

- Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận theo hướng tập trung làm tốt hơn vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân thông qua việc tăng cường tập hợp ý kiến, kiến nghị của nhân dân, thực hiện giám sát, phản biện xã hội; tăng cường vận động tập hợp, đoàn kết thông qua các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước góp phần cải thiện, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân. 

- Chuẩn bị các điều kiện tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX vào năm 2019. Tổ chức tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm việc tổ chức triển khai các chương trình hành động trong nhiệm kỳ. Hướng dẫn, tập huấn về công tác tổ chức Đại hội Mặt trận các cấp. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội.

- Rà soát, sắp xếp bộ máy tổ chức, cán bộ theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) của Đảng về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. Tiếp tục tham mưu, phối hợp với các cơ quan liên quan để hoàn thiện các cơ chế, chính sách đối với cán bộ Mặt trận các cấp.

- Thực hiện có hiệu quả các quy chế, nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với các cơ quan Nhà nước và các tổ chức thành viên. Tăng cường các giải pháp phối hợp và thống nhất hành động giữa các tổ chức thành viên trong Mặt trận. Nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. Biểu dương, tôn vinh những điển hình, tiên tiến vì cộng đồng, những cán bộ Mặt trận, đoàn thể tận tụy, gương mẫu, sáng tạo và cống hiến. 

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao năng lực công tác cho đội ngũ cán bộ Mặt trận chuyên trách. Triển khai nghiên cứu khoa học, tổng kết lý luận và thực tiễn công tác Mặt trận. Ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. Tăng cường cán bộ Mặt trận về tham gia sinh hoạt, nắm tình hình và hướng dẫn hoạt động ở cơ sở. Phát huy vai trò của Đoàn Chủ tịch, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các Hội đồng tư vấn, Ban tư vấn, đội ngũ chuyên gia, cộng tác viên. 
Căn cứ những định hướng trọng tâm công tác Mặt trận năm 2018 trên đây, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp cụ thể hóa để tổ chức triển khai phù hợp với điều kiện và yêu cầu nhiệm vụ của mỗi địa phương, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8 Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đã đề ra.
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