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HƯỚNG DẪN


Sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT ngày 20/8/2015 của 
Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong công tác dân tộc”

Thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT ngày 20/8/2015 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong công tác dân tộc”. Để tiếp tục thực hiện tốt Kết luận, góp phần đánh giá kết quả công tác dân tộc của MTTQ Việt Nam trong nhiệm kỳ 2014-2019, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam Hướng dẫn sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Đánh giá công tác triển khai và kết quả đạt được, những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân trong việc thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT ngày 20/8/2015 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong công tác dân tộc” trong thời gian qua. Trên cơ sở đó đề xuất các giải pháp tiếp tục thực hiện Kết luận trong nhiệm kỳ Đại hội MTTQ Việt Nam khóa mới.

2. Quá trình sơ kết được tiến hành đồng thời với việc đánh giá kết quả công tác dân tộc của MTTQ Việt Nam trong nhiệm kỳ 2014-2019, xây dựng phương hướng, nhiệm vụ công tác dân tộc nhiệm kỳ 2019-2024. Lựa chọn những tập thể, cá nhân thực hiện tốt công tác dân tộc để biểu dương, khen thưởng.

II. NỘI DUNG


1. Đánh giá công tác triển khai, chỉ đạo tổ chức thực hiện Kết luận số 01 của các cấp Mặt trận trong 03 năm qua (các văn bản, Kế hoạch, các Chương trình, Hướng  dẫn thực hiện công tác dân tộc của các cấp Mặt trận…).


2. Đánh giá kết quả đạt được, những đổi mới về nội dung, phương thức hoạt động theo 05 nhiệm vụ và giải pháp của Kết luận số 01.


2.1. Đánh giá việc tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về tư tưởng đại đoàn kết toàn dân tộc, giữ gìn phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc.

- Công tác tuyên truyền về tư tưởng đại đoàn kết toàn dân tộc, các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước về dân tộc, tôn giáo; về đầu tư, phát triển kinh tế, xã hội; các phong trào, các cuộc vận động do Mặt trận và các tổ chức thành viên của Mặt trận phát động ở vùng dân tộc thiểu số.


- Việc đổi mới, đa dạng hóa các hình thức phổ biến, tuyên truyền, vận động thông qua báo chí, phát thanh, truyền hình, Đội thông tin lưu động, các hoạt động văn hóa, thể thao, các hội thi, đối thoại tiếp xúc của cán bộ Mặt trận với đồng bào, các hội nghị biểu dương, tôn vinh những gương người tốt, việc tốt, người uy tín tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số…

- Việc phối hợp phát huy vai trò, liên kết trong công tác tuyên truyền giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các tổ chức thành viên và các cơ quan truyền thông ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

2.2. Đánh giá việc phối hợp triển khai, thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua phù hợp với vùng đồng bào dân tộc thiểu số.


- Tình hình triển khai, kết quả xây dựng những mô hình, điển hình trong thực hiện các nội dung của cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số. 

- Công tác phối hợp giữa các ngành, các cấp từ Trung ương đến cơ sở trong việc triển khai, thực hiện lồng ghép các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước phù hợp với đặc điểm, phong tục, tập quán của đồng bào các dân tộc thiểu số.

- Công tác phát huy vai trò tự quản tại các khu dân cư, ý thức tự vươn lên của đồng bào các dân tộc thiểu số, khắc phục tình trạng trông chờ vào sự đầu tư của Nhà nước, tích cực đẩy mạnh sản xuất, thực hành tiết kiệm, chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp với từng vùng, từng địa phương.

- Công tác vận động đồng bào giữ gìn, bảo tồn phát huy những giá trị truyền thống về văn hóa, xây dựng nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, bài trừ các tệ nạn xã hội, mê tín dị đoan, các hủ tục lạc hậu; đảm bảo an ninh, trật tự xã hội.


2.3. Đánh giá việc phối hợp thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội đối với các chủ trương, chính sách về dân tộc và công tác dân tộc.

- Việc chủ động giám sát và chủ trì phối hợp với các cơ quan chức năng trong hệ thống chính trị rà soát, giám sát, kiến nghị điều chỉnh, bổ sung các chính sách đã ban hành. Công tác sơ kết, tổng kết việc thực hiện các chủ trương, chính sách ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Việc đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động giám sát, phản biện xã hội của các Hội đồng tư vấn, Ban tư vấn của Ủy ban MTTQ các cấp; tăng cường công tác giám sát đầu tư cộng đồng ở các khu dân cư vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Kết quả tập hợp các ý kiến, kiến nghị của đồng bào các dân tộc thiểu số, các vị Ủy viên Ủy ban, người uy tín tiêu biểu là người dân tộc thiểu số với các cấp ủy Đảng, chính quyền về những vấn đề liên quan đến dân tộc và công tác dân tộc.


2.4. Đánh giá việc tham gia thực hiện công tác đối ngoại nhân dân của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam    ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Việc phối hợp tham gia tuyên truyền chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước về hội nhập quốc tế, về hình ảnh, đất nước và con người Việt Nam ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Công tác xây dựng chương trình phối hợp giữa Mặt trận với Bộ đội Biên phòng thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với việc bảo vệ chủ quyền biên giới và an ninh quốc gia.

- Việc tuyên truyền, vận động đồng bào ở vùng biên giới thực hiện tốt mối quan hệ đoàn kết hữu nghị, tăng cường các mô hình kết nghĩa, tự quản; phối hợp giải quyết tốt quan hệ giữa các dân tộc thiểu số trong nước với đồng tộc, thân tộc ở nước ngoài; tham gia xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị và hợp tác góp phần giữ vững chủ quyền lãnh thổ quốc gia.

2.5. Đánh giá việc phối hợp thực hiện, tham gia xây dựng cơ chế, chính sách, phát huy vai trò người có uy tín tiêu biểu, nâng cao năng lực cán bộ Mặt trận vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Việc phối hợp với Ban Dân tộc, Công an, các cơ quan chức năng của tỉnh về công tác dân tộc vận động, bồi dưỡng, thực hiện chính sách và phát huy vai trò người uy tín tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số. 
- Kết quả, số liệu tham gia Quốc hội, HĐND, Ủy ban MTTQ và các đoàn thể chính trị- xã hội của người uy tín tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số.

- Công tác tổ chức, số lượng, chất lượng cán bộ dân tộc, kết quả đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ là người dân tộc thiểu số và cán bộ làm công tác dân tộc của các cấp Mặt trận ở địa phương trong thời gian qua

- Việc phối hợp với các tổ chức thành viên nhất là ở những vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới trong việc phát triển đoàn viên, hội viên và việc đề xuất, tham mưu, thực hiện chế độ chính sách cho Ban công tác Mặt trận và Trưởng ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư vùng đồng bào dân tộc.

3. Đánh giá chung.

- Đánh giá tổng hợp, khái quát và nêu những nhận định chung về việc thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam thời gian qua.

- Nêu những kết quả đạt được, những tồn tại và hạn chế.


- Phân tích các nguyên nhân khách quan và chủ quan (các cấp Mặt trận, cấp ủy chính quyền, cơ chế, chính sách và điều kiện đảm bảo...).


- Rút ra bài học kinh nghiệm trong việc thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

4. Phương hướng, nhiệm vụ tiếp tục thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam

- Bối cảnh và những thuận lợi, khó khăn trong việc tiếp tục thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp tiếp tục thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam của các địa phương.

- Những kiến nghị, đề xuất cụ thể.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp Trung ương


- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tổ chức kiểm tra, khảo sát đánh giá kết quả thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tại một số tỉnh, thành phố (sẽ có kế hoạch cụ thể sau) đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các tỉnh, thành phố thuộc Trung ương sơ kết thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Tổ chức Hội nghị sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện Kết luận số 01 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam vào Quý III/2018.

2. Các cấp địa phương

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tiến hành sơ kết thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam theo những nội dung, yêu cầu cụ thể trên đây.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương hướng dẫn Ủy ban MTTQ cấp huyện, cấp xã sơ kết thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. Gửi báo cáo kết quả
(kèm theo phụ lục số liệu) về Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam trước ngày 30/06/2018 (qua Ban Dân tộc cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, địa chỉ: số 46, Tràng Thi, TP.Hà Nội - số FAX: 08046153; Email: ngocthuymttq@gmail.com).

- Sơ kết, đánh giá kết quả 03 năm thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam là nhiệm vụ trọng tâm trong Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ các cấp năm 2018, căn cứ Hướng dẫn trên đây, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương triển khai và tiến hành tổ chức sơ kết đảm bảo mục đích yêu cầu và những nội dung theo quy định./.
	Nơi nhận:
- Ban Thường trực (để báo cáo);
- Ban Thường trực MTTQ các tỉnh, TP;

- Các ban, đơn vị cơ quan UBTWMTTQVN;

- Lưu VT, DT.
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