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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện nội dung ký kết thực hiện Chương trình số 17/CTr-CAT- MTTQ giữa Công an huyện Thống Nhất với MTTQ, các tổ chức thành viên về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới” năm 2018.

- Căn cứ nội dung ký kết thực hiện Chương trình số 17/CTr-CAT - MTTQ giữa Công an huyện Thống Nhất với MTTQ, các tổ chức thành viên về “ Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới” năm 2018. 
- Căn cứ vào Nghị quyết Hội nghị  Ủy ban MTTQ huyện lần thứ 10 nhiệm kỳ (2014 – 2019) về nhiệm vụ của MTTQ huyện năm 2017.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I/- Mục đích – yêu cầu: 

Cần quán triệt để cán bộ làm công tác Mặt trận của huyện và cơ sở, cán bộ trong các tổ chức thành viên cùng cấp hiểu rõ các tiêu chí đề ra và quyết tâm của Ban chỉ đạo huyện, từ đó xác định rõ trách nhiệm tập thể, trách nhiệm cá nhân của từng vị trí công tác nhằm góp phần thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các nội dung đã ký kết thực hiện Chương trình số 17/CTr-CAT  MTTQ giữa Công an huyện Thống Nhất với MTTQ, các tổ chức thành viên về “ Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới” năm 2017, đáp ứng quá trình xây dựng và phát triển huyện Thống Nhất nông thôn mới kiểu mẫu năm 2018.
II/- Các nội dung chủ yếu:
1/- Trong công tác tuyên truyền:

- Xây dựng kế hoạch công tác tuyên truyền năm 2018 trong đó xác định nội dung công tác tuyên truyền phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội năm 2018; căn cứ vào tình hình thực tiễn để có công văn hướng dẫn về công tác tuyên truyền.

- Phát động điểm 12 buổi về phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc thực hiện từ tháng 5/2018 đến hết tháng 9/2018.

- Phối hợp với Công an huyện  và các tổ chức thành viên, tổ chức sinh hoạt các tổ nhân dân, nội dung  truyên truyền do 10 xã chọn gắn với tuyên truyền phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã  bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Phối hợp hướng dẫn các tổ chức thành viên mở 02 lớp tuyên truyền về Luật an toàn giao thông cho đoàn viên, hội viên nòng cốt
- Phối hợp hướng dẫn các tổ chức thành viên tổ chức 12 buổi sinh hoạt đoàn thể lồng ghép phát động phong trào, tuyên truyền phòng, chống tội phạm, bảo đảm an toàn giao thông.
2/- Trong việc tố giác tội phạm; thông tin về tình hình tội phạm.
Chủ động tuyên truyền, vận động cá biệt các vị chức sắc, chức việc các tôn giáo, vận động đồng bào tôn giáo nói riêng và các tầng lớp nhân dân nói chung tích cực tham gia tố giác tội phạm, cung cấp thông tin về tội phạm và tình hình liên quan đến an ninh trật tự, bằng điện thoại qua số máy của Công an xã, công an huyện, thùng thư tố giác tội phạm, gặp gỡ trao đổi trực tiếp, hoặc gián tiếp với cán bộ làm công tác Mặt trận hoặc cán bộ, chiến sỹ công an.
3/- Trong việc quản lý giáo dục tội phạm, người lầm lỗi tại cộng đồng dân cư.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ 10 xã tiếp nhận, lập danh sách, xây dựng kế hoạch hoặc chương trình thực hành việc quản lý giáo dục, cảm hóa đối tượng sau khi Ban công an xã bàn giao quản lý. Định kỳ 03 tháng có báo cáo ( theo biểu mẫu của Công an) kết quả quản lý, giáo dục giúp đỡ về Ban chỉ đạo xã và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo huyện.

4/- Trong công tác hòa giải các vụ việc mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân có liên quan đến an ninh trật tự ở cơ sở. 
- Phối hợp hòa giải kịp thời và thành công 90% trở lên các vụ việc xảy ra.

- Phối hợp giải quyết đơn nhanh chóng, kịp thời, không để tồn đọng tại cơ sở.

5/- Trong công tác vận động đối tượng truy nã, phạm tội ra đầu thú.
- Thường xuyên phối hợp chặt chẽ với lực lượng công an trong công tác này.

- Nắm chắc nhân thân và gia đình đối tượng vận động để xây dựng kế hoạch vận động trên 50% số đối tượng truy nã tại địa phương.

6/- Vận động nhân dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.
Thường xuyên chủ động tuyên truyền vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt công tác này.

7/- Trong công tác tuần tra, kiểm soát đảm bảo an ninh trật tự.
Phối hợp với các tổ chức thành viên, thường xuyên làm tốt công tác vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia cùng lực lượng công an, dân quân xã tuần tra đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn ( đặc biệt là trong các cao điểm, ngày lễ, ngày tết).
8/- Trong xây dựng thế trận an ninh trật tự ở cơ sở, củng cố các tổ, đội, mô hình.
- Phối hợp củng cố nâng cao chất lượng các tổ chức làm nhiệm vụ giữ gìn an ninh trật tự ở cơ sở. Chủ động cùng chính quyền củng cố 100% tổ nhân dân.

-  Chủ động, thường xuyên củng cố nâng cao chất lượng hoạt động 46 Ban công tác Mặt trận ấp, củng cố kiện toàn 46 nhóm nòng cốt theo đề án 02- 212.
III/- Biện pháp thực hiện.

1/- Trên cơ sở kế hoạch này Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện sẽ thường xuyên hướng dẫn, đôn đốc, nhắc nhở, kiểm tra, giám sát Ban thường trực Ủy ban MTTQ và các tổ chức thành viên trong quá trình thực hiện. 
2/- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ 10 xã, các tổ chức thành viên của MTTQ cùng cấp xây dựng kế hoạch chung ( gồm 08 nội dung nêu trên) và kế hoạch riêng cho từng nhiệm vụ cụ thể để thực hiện tại cơ sở và tổ chức thành viên. Thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ vào ngày 15 hàng tháng và báo cáo đột xuất theo quy định, về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện – Công an huyện, tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo huyện.
3/- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch tiến hành giám sát kết quả triển khai và thực hiện Chương trình số 17/CTr-CAT- MTTQ giữa Công an huyện Thống Nhất với MTTQ trong quý III/2018.

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện nội dung ký kết thực hiện Chương trình số 17/CTr-CAT - MTTQ giữa Công an huyện Thống Nhất với MTTQ, các tổ chức thành viên về “ Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới” năm 2018. của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện.
	Nơi nhận:

- Thường trực BCĐ “TDĐKXDĐSVH” huyện (Công an huyện);
- Kính gửi Đ/c Chủ tịch MTTQ huyện, Phó Ban chỉ đạo “TDĐKXDĐSVH” huyện;
- MTTQ 10 xã;

- Các tổ chức thành viên theo CTr 09;

-Lưu VP.   
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