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V/v hướng dẫn bầu cử trưởng ấp, phó trưởng ấp nhiệm kỳ 2018-2020.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thống Nhất,  ngày 21 tháng 2 năm 2018


Kính gửi:  Ban thường trực Ủy ban MTTQ các xã.
Căn cứ Điều 6, Điều 7, Điều 8 và Điều 9 mục 1, chương II Nghị quyết liên tịch số 09/2008/NQLT - CP - UBTWMTTQVN ngày 17/4/2008 của Chính phủ và Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn quy trình bầu Trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố. Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố; Quyết định số 24/2013/QĐ-UBND ngày 16/4/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Ban hanh quy định tổ chức và hoạt động của ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
Căn cứ Kế hoạch số 25/KH-UBND ngày 22/01/2018 của UBND huyện Thống Nhất về việc tổ chức thực hiện bầu Trưởng ấp, Phó trưởng ấp  nhiệm kỳ 2018 – 2020.
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đề nghị Ban thường trực Ủy ban MTTQ các xã thực hiện tốt một số nội dung cụ thể sau:

 Đề nghị Ban thường trực Ủy ban MTTQVN các xã báo cáo cấp ủy đồng thời phối hợp với UBND xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện thật tốt những nội dung trong Kế hoạch số 25/KH-UBND ngày 22/01/2018 của UBND huyện Thống Nhất về việc tổ chức thực hiện bầu Trưởng ấp, phó ấp  nhiệm kỳ 2018 – 2020 (Photo kèm theo)
1/ Hướng dẫn Trưởng ban công tác Mặt trận các ấp báo cáo Chi bộ tổ chức họp Ban công tác Mặt trận ấp dự kiến giới thiệu người ứng cử Trưởng ấp. Căn cứ vào tiêu chuẩn Trưởng ấp, Phó Trưởng ấp được quy định tại Điều 11 Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ Nội vụ, và mục II tại Kế hoạch số 25/KH-UBND ngày 22/01/2018 của UBND huyện Thống Nhất về việc tổ chức thực hiện bầu Trưởng ấp, Phó trưởng ấp  nhiệm kỳ 2018 – 2020.

2/ Hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ấp tổ chức hội nghị hiệp thương giới thiệu người tham gia ứng cử Trưởng ấp, phó Trưởng ấp. Thành phần tham dự hội nghị này bao gồm những cử tri đại diện cho các hộ trong ấp, chủ trì là Trưởng ban CTMT ấp, nội dung được tiến hành cụ thể như sau:

- Hội nghị thảo luận, cho ý kiến về những người ứng cử. Trên cơ sở các ý kiến tại hội nghị, Ban công tác Mặt trận ấp ấn định danh sách những người ứng cử để hội nghị biểu quyết. Việc biểu quyết số lượng và danh sách những người ứng cử được thực hiện bằng hình thức giơ tay và có giá trị khi có trên 50% số người tham dự hội nghị tán thành thì đưa vào danh sách từ 01 đến 02 ứng cử viên để khi bầu cử, cử tri chọn lấy 01 đại biểu. 
3/ Hướng dẫn Ban công tác Mặt trận các ấp tổ chức Hội nghị Ban công tác Mặt trận ấp để ấn định danh sách chính thức những người ứng cử Trưởng ấp, phó Trưởng ấp. Thành phần tham dự gồm đại diện Chi bộ, các tổ chức đoàn thể. Hội nghị thống qua danh sách những người được Ban công tác Mặt trận ấp và cử tri giới thiệu, người tự ứng cử (nếu có), hội nghị căn cứ vào tiêu chuẩn Trưởng ấp, phó Trưởng ấp để thảo luận và ấn định danh sách chính thức những người ứng cử Trưởng ấp, phó Trưởng ấp. Số người ứng cử là từ 01 đến 02 người. 
4/ Chỉ đạo Ban CTMT ấp dự kiến Tổ bầu cử và đề nghị Chủ tịch UBND xã ra quyết định thành lập Tổ bầu cử gồm 05 người (thành phần tổ bầu cử gồm: Trưởng Ban công tác mặt trận ấp – Tổ trưởng, thư ký và các thành viên khác là đại diện một số tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội ở ấp và đại diện cử tri)

(Lưu ý: trong trường hợp Trưởng ban công tác mặt trận ấp vì lý do nào đó không đảm đương được nhiệm vụ Tổ trưởng Tổ bầu cử thì phải phân công thành viên trong Ban công tác Mặt trận thay thế đảm nhiệm Tổ trưởng Tổ bầu cử).

- Tổ chức thông báo rộng rãi quyết định của UBND xã về nhiệm vụ và quyền hạn của Tổ bầu cử và thành phần cử tri tham gia bầu cử tại khu dân cư.
5/ Tổ chức bầu cử: 

- Trước khi tiến hành bầu cử Tổ trưởng tổ bầu cử đọc quyết định công bố ngày tổ chức bầu cử; quyết định thành lập tổ bầu cử; về nhiệm vụ, quyền hạn của tổ bầu cử; quyết định về thành phần cử tri tham gia bầu cử. Sau đó tổ bầu cử tiến hành làm việc theo kế hoạch hướng dẫn của UBND xã.

- Thành phần cử tri tham gia bầu cử là người đại diện hộ gia đình có hộ khẩu thường trú hoặc tạm trú dài hạn tại ấp, đủ 18 tuổi trở lên đều có quyền thay mặt chủ hộ tham gia bầu cử Trưởng ấp.

- Hình thức bầu cử: thống nhất bầu cử bằng hình thức bỏ phiếu kín áp dụng cho tất cả các tổ bầu cử Trưởng ấp trong toàn huyện.

- Kết thúc bầu cử, kiểm phiếu tại nơi bỏ phiếu, mời đại diện cử tri không phải là người ứng cử có mặt tại đó chứng kiến việc kiểm phiếu; kiểm phiếu xong biên bản được lập thành 03 bản (theo mẫu quy định). Đồng thời lập báo cáo kết quả bầu cử Trưởng ấp kèm theo biên bản kiểm phiếu gửi đến UBND và UB.MTTQ xã để trong thời hạn 5 ngày làm việc UBND xã ra quyết định công nhận người trúng cử Trưởng ấp.

- Bầu Phó trưởng ấp trong 01 ngày sau khi có Quyết định công nhận trúng cử Trưởng ấp, thời gian do UBND xã quyết định nhưng không quá 20 ngày kể từ ngày công bố quyết định người trúng cử Trưởng ấp. Bầu cử Phó trưởng ấp được tổ chức tại Hội nghị cử tri ấp bằng hình thức biểu quyết giơ tay. Ngay sau khi có kết quả, Tổ bầu cử phải lập biên bản (theo mẫu quy định). Đồng thời lập báo cáo kết quả bầu cử Phó Trưởng ấp kèm theo biên bản kiểm phiếu gửi đến UBND và UB.MTTQ xã để trong thời hạn 03 ngày làm việc UBND xã ra quyết định công nhận người trúng cử Phó Trưởng ấp.

Trên đây là những nội dung quan trọng liên quan đến việc bầu Trưởng ấp, Phó trưởng ấp. Phần việc do Mặt trận đảm nhiệm, rất mong được sự quan tâm của Ban thường trực Ủy ban MTTQVN các xã trong việc phối hợp với UBND và các ngành có liên quan ở xã tổ chức thắng lợi cuộc bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ 2018 – 2020, trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc gì đề nghị các đồng chí liên hệ với Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện để được hướng dẫn.
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