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TRONG HỆ THỐNG MẶT TRẬN TỈNH ĐỒNG NAI NĂM 2018
Căn cứ Hướng dẫn số 87/HD-MTT ngày 17/01/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2018,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phát động phong trào thi đua, yêu nước trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2018 với những nội dung cụ thể như sau:
I. Thi đua thực hiện thắng lợi:

Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 10/01/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Đồng Nai (Khóa X) về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội năm 2018;
Chỉ thị số 01/CT-UBND tỉnh ngày 16/01/2018 về việc phát động thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2018; 

Nghị quyết số 82/2017/NQ-HĐND ngày 8/12/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2018; 
II. Thi đua thực hiện thắng lợi chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2018 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai. Cụ thể: 
Một là: Thi đua đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền về tinh thần yêu nước và truyền thống cách mạng vẻ vang của Đảng, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và toàn thể nhân dân trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; tuyên truyền và tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên; tuyên truyền việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chuyên đề “Xây dựng phong cách, tác phong của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tuyên truyền về việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và việc giải quyết các vấn đề bức xúc, nổi cộm ở địa phương; Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) về một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; tuyên truyền về Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX, nhiệm kỳ 2019 – 2024.

Tăng cường mở rộng, đa dạng hóa các hình thức vận động, tập hợp đoàn kết các tầng lớp nhân dân; vận động, thu hút đông đảo đoàn viên, hội viên vào tổ chức; tập trung đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, công tác tôn giáo để tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo, phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số; phát huy vai trò của các cá nhân tiêu biểu, nhân sỹ, trí thức, người Việt Nam ở nước ngoài nhằm đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, củng cố, mở rộng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
Hai là: Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, thi đua thực hiện hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận phát động và chủ trì. Trong đó, vận động các tầng lớp nhân dân hăng hái thi đua lao động, sản xuất, kinh doanh, thực hiện hiệu quả công tác chăm lo cho người nghèo, thi đua đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình phối hợp, các Nghị quyết liên tịch, nhân rộng các mô hình phòng, chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS, bảo đảm an toàn giao thông, công tác phối hợp vận động, tuyên truyền nhân dân tham gia bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
Ba là: Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân, thực hiện hiệu quả Quyết định 217-QĐ/TW về quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội và Quyết định 218-QĐ/TW về việc Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Bộ Chính trị; tập trung lựa chọn giám sát những nội dung, vấn đề cử tri, nhân dân quan tâm, bức xúc kéo dài và tổ chức các hội nghị phản biện xã hội khi có yêu cầu.
Tăng cường phối hợp tiếp xúc cử tri để tổng hợp ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri và nhân dân; nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo của công dân và công tác hòa giải ở cơ sở; tích cực tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện có hiệu quả Pháp lệnh về Quy chế dân chủ ở xã, phường, thị trấn; tiếp tục nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng.
Bốn là: Tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân của Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh theo phương châm “chủ động, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả”, góp phần cùng với công tác đối ngoại Đảng và công tác ngoại giao Nhà nước xây dựng, củng cố và phát triển môi trường hòa bình, hữu nghị, hợp tác, cùng phát triển; triển khai các nội dung về công tác đối ngoại nhân dân theo chương trình phối hợp hoạt động đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài, giai đoạn 2016-2019. 
Năm là: Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam theo hướng tập trung phát huy vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân. Tập trung củng cố, kiện toàn tổ chức, bộ máy chuyên trách Mặt trận các cấp theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu quả; nâng cao chất lượng hoạt động các Hội đồng tư vấn, Ban tư vấn, đội ngũ chuyên gia, cộng tác viên; tăng cường đào tạo, bồi d​​​ưỡng cán bộ để nâng cao trình độ, năng lực, kỹ năng tuyên truyền, vận động cho cán bộ Mặt trận các cấp; xây dựng quy chế hoạt động, tiêu chí đánh giá đối với Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư; nâng cao hiệu quả việc thực hiện các chương trình phối hợp và thống nhất hành động giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các tổ chức thành viên và chính quyền cùng cấp.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tích cực hưởng ứng và động viên các tầng lớp nhân dân chung sức, chung lòng quyết tâm cùng Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện thành công các nội dung phát động để đưa phong trào thi đua yêu nước trong hệ thống Mặt trận gặt hái nhiều thành công, góp phần cùng Đảng, Nhà nước hoàn thành và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh – quốc phòng đề ra trong năm 2018.
	Nơi nhận :

-BTT.UBMTTQVN các huyện, Thị xã, Tp(thực hiện);                                  

-Lưu VT, TC-TG
-Số:73/TC-TG4/2018/Nga.
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