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Kính gửi : Ban Vận động cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng 

       hàng Việt Nam” các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa.
Thực hiện chương trình công tác năm 2018, Thường trực Ban Chỉ đạo      cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh (Gọi tắt là Thường trực Ban Chỉ đạo 264 tỉnh) có đợt khảo sát nhân dân về những sản phẩm được người tiêu dùng ưa chuộng, thường xuyên mua sắm, sử dụng. Thường trực Ban Chỉ đạo 264 tỉnh được biết địa phương có doanh nghiệp, nhà sản xuất có nhiều sản phẩm chất lượng đang lưu thông trên thị trường.
Thường trực Ban Chỉ đạo 264 tỉnh trân trọng đề nghị Ban Vận động         cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa phối hợp chọn, giới thiệu 20 doanh nghiệp và các sản phẩm, hàng hóa tiêu biểu của doanh nghiệp, nhà sản xuất để tham gia đợt khảo sát      “Bình chọn hàng Việt Nam” được người tiêu dùng ưa chuộng (Gửi kèm công văn và phiếu đăng ký “Bình chọn hàng Việt Nam”).

Trân trọng đề nghị Ban Vận động cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa gửi các thông tin theo phiếu đăng ký “Bình chọn hàng Việt Nam” về Thường trực Ban Chỉ đạo 264 tỉnh trước ngày 15/05/2018 để tổng hợp và tổ chức khảo sát (email: hoatochuctuyengiao@gmail.com). Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ đồng chí Dương Thị Hòa, Tổ phó Tổ chuyên viên      giúp việc Ban Chỉ đạo 264 tỉnh (điện thoại: 0975650927) hoặc đồng chí            Phan Hoàng Oanh, Tổ phó Tổ tư vấn và thông tin trợ giúp doanh nghiệp, nhà       sản xuất giới thiệu sản phẩm hàng Việt (điện thoại: 01673969678).

Thường trực Ban Chỉ đạo 264 rất các đồng chí quan tâm thực hiện tốt.
	Nơi nhận:
-Như trên;

-Các đ/c trong Thường trực BCĐ264 tỉnh;

-Lưu: Tổ Chuyên viên; Tổ Tư vấn; VT;
-Số CV.19/2018/TGDT.
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