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HƯỚNG DẪN

tuyên truyền các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay 
trong hệ thống Mặt trận năm 2018.
Căn cứ Hướng dẫn số 102/HD-MTT ngày 23/4/2018 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đồng Nai về tuyên truyền các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2018.

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện hướng dẫn tuyên truyền các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trong hệ thống Mặt trận năm 2018 trên địa bàn huyện như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tổ chức các hoạt động thông tin tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về việc phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trên địa bàn xã. 
- Định hướng tuyên truyền những nội dung liên quan, gắn với phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng. Phát hiện nhân tố mới, mô hình mới, cách làm hay phổ biến rộng rãi những sáng kiến thi đua trong công tác Mặt trận.
2. Yêu cầu:

 - Xác định rõ nội dung, trách nhiệm của Ủy ban MTTQ Việt Nam và cán bộ Mặt trận ở địa phương trong công tác tuyên truyền, tìm kiếm, phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng điển hình tiên tiến để có cơ sở đánh giá, khen thưởng.
- Công tác tuyên truyền cần tiếp tục đổi mới về nội dung và phương pháp, đa dạng về hình thức, có trọng tâm, trọng điểm, coi trọng tính định hướng và sức thuyết phục, tính hiệu quả và sự phù hợp về đối tượng, thời điểm, quy mô, cấp độ, địa bàn tuyên truyền; phối kết hợp chặt chẽ và đồng bộ giữa các lực lượng tham gia tuyên truyền; chống bệnh hình thức, thành tích, kém hiệu quả, gây lãng phí và coi nhẹ công tác tuyên truyền; công tác tuyên truyền phải đảm bảo, thiết thực, có tính giáo dục sâu sắc phù hợp với từng đối tượng, tránh phô trương, hình thức, lãng phí. 
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN:
1. Nội dung:

- Đẩy mạnh tuyên truyền tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về thi đua yêu nước nhằm nâng cao nhận thức của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận, đoàn thể về ý nghĩa, vai trò, tác dụng của phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng trong giai đoạn hiện nay.
- Phổ biến những cách làm hay, những điểm sáng trong việc xây dựng nông thôn mới và các phong trào thi đua khác ở địa phương.
- Phổ biến gương cán bộ Mặt trận, Ủy viên Ủy ban MTTQ huyện và cơ sở tận tụy với công việc, với nhân dân.
- Phổ biến những sáng kiến, cải tiến quản lý, lề lối làm việc, những kinh nghiệm về tổ chức, lãnh đạo trong phong trào thi đua yêu nước của Mặt trận.
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng 70 năm Bác Hồ ra lời kêu gọi Thi đua ái quốc và 320 năm vùng đất Biên Hòa – Đồng Nai.
- Tuyên truyền các phong trào thi đua, yêu nước, các cuộc vận động như Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

2. Hình thức:
- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, báo, đài, trang thông tin điện tử.
- Tổ chức trao đổi, giao lưu điển hình tiên tiến, trao đổi giới thiệu mô hình mới, cách làm hay của các đơn vị thông qua các buổi sinh hoạt, tọa đàm.
- Tham gia các cuộc thi viết báo, tuyên truyền về gương người tốt, việc tốt.
- Tổ chức hội nghị biểu dương các gương điển hình tiên tiến, gương cán bộ làm công tác Mặt trận tiêu biểu.

III. TIÊU CHÍ LỰA CHỌN CÁC GƯƠNG ĐIỂN HÌNH, NHÂN TỐ MỚI, MÔ HÌNH MỚI:

- Về đối tượng: là các tập thể, cá nhân làm tốt công tác Mặt trận là nhân tố mới, điển hình tiêu biểu trong phong trào thi đua từ huyện đến cơ sở.
- Về tiêu chí:

+ Việc lựa chọn những điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay dựa trên kết quả thi đua của đơn vị, địa phương và cá nhân.

+ Lựa chọn điển hình cá nhân là gương cán bộ làm công tác Mặt trận các cấp tận tụy với công việc, với nhân dân; tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và các phong trào thi đua do các cấp, các ngành phát động.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện, các xã triển khai thực hiện các nội dung trên; cuối năm xây dựng báo cáo chuyên đề về công tác phát hiện, bồi dưỡng nhân rộng các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay để tiến hành chấm điểm thi đua năm 2018.
Trên đây là hướng dẫn công tác phát hiện, tuyên truyền các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trong hệ thống Mặt trận năm 2018, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã triển khai thực hiện và có báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện  để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.
	Nơi nhận:

- BTT. UBMTTQ tỉnh; Ban TC-TG
- Thường trực Huyện ủy; UBND huyện;

-BTT. UBMTTQ các xã;

-Lưu VP.
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PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Trần Đại Nghĩa


PAGE  
1

