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HƯỚNG DẪN

Xây dựng Báo cáo chính trị Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp 

tỉnh Đồng Nai, nhiệm kỳ 2019-2024
Thực hiện Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hướng dẫn số 117/HD-MTTW-BTT ngày 01/8/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về xây dựng Báo cáo chính trị Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp, nhiệm kỳ 2019-2024 và căn cứ đặc điểm tình hình của tỉnh Đồng Nai, để đảm bảo tính thống nhất trong hệ thống Mặt trận các cấp trong tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai hướng dẫn xây dựng Báo cáo chính trị Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp với những nội dung cụ thể như sau:
I- YÊU CẦU CHUNG:
1. Báo cáo chính trị của Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp phải quán triệt sâu sắc Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Đề án số 16/ĐA-MTTW-BTT ngày 30/01/2018, Thông tri số 28/TT-MTTW-BTT ngày 06/02/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Chỉ thị số 32-CT/TU ngày 05/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai về lãnh đạo Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lẩn thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024.
2. Cần đánh giá đúng mức những kết quả đạt được, những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân trong thực hiện Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ qua, rút ra những bài học kinh nghiệm; bám sát định hướng lớn của Trung ương, của tỉnh, của địa phương và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp; thực tiễn tình hình kinh tế, xã hội và tình hình nhân dân trên địa bàn để xác định phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp phù hợp với nhiệm vụ chính trị của từng địa phương.
3. Việc tổ chức xây dựng Báo cáo chính trị của Đại hội Mặt trận các cấp phải khẩn trương, tiếp thu đầy đủ ý kiến chỉ đạo của cấp ủy và hướng dẫn của Mặt trận cấp trên; phát huy được sự tham gia đóng góp của Mặt trận cấp dưới, các tổ chức thành viên, các cơ quan chính quyền, các vị lão thành cách mạng, các vị nguyên là lãnh đạo, cán bộ, đảng viên, các chuyên gia và các tầng lớp nhân dân.
4. Báo cáo phải ngắn gọn, bố cục khoa học, có kế thừa và đổi mới; phần phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp phải cụ thể, có trọng tâm, sát với yêu cầu nhiệm vụ của cấp mình, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ triển khai thực hiện.
II- CHỦ ĐỀ, TIÊU ĐỀ VÀ BỐ CỤC BÁO CÁO CHÍNH TRỊ:

1. Chủ đề:

Căn cứ vào Hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và đặc điểm tình hình tại tỉnh Đồng Nai, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thống nhất chủ đề Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024 là “DÂN CHỦ – ĐOÀN KẾT – ĐỒNG THUẬN – PHÁT TRIỂN”.

2. Tiêu đề:
“PHÁT HUY DÂN CHỦ, ĐOÀN KẾT, ĐỒNG THUẬN, XÂY DỰNG ĐỒNG NAI GIÀU ĐẸP, HỘI NHẬP, PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG”.
3. Bố cục Báo cáo chính trị: 
- Ngoài phần mở đầu, Báo cáo gồm có hai phần chính:
+ Phần thứ nhất: Tình hình khối đại đoàn kết toàn dân tộc và kết quả thực hiện chương trình hành động của MTTQ Việt Nam nhiệm kỳ vừa qua.

+ Phần thứ hai: Mục tiêu, chương trình hành động của MTTQ Việt Nam nhiệm kỳ 2019-2024.
- Báo cáo phải cân đối giữa các mục, các phần. Tránh tình trạng phần kết quả nêu quá dài, thiếu tính khái quát; phần đánh giá hạn chế và nguyên nhân không rõ; phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp không đầy đủ.
- Về độ dài của báo cáo: cấp xã khoảng 10 trang A4, cấp huyện khoảng 15 trang A4, cấp tỉnh khoảng 20-25 trang A4. Để đảm bảo ngắn gọn, cô đọng, các kết quả minh họa cần đưa vào phần phụ lục, bảng biểu kèm theo.
III- GỢI Ý ĐỀ CƯƠNG:
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh gợi ý một số nội dung cơ bản của đề cương Báo cáo chính trị Đại hội với những nội dung cụ thể như sau:
Tiêu đề: “PHÁT HUY DÂN CHỦ, ĐOÀN KẾT, ĐỒNG THUẬN, XÂY DỰNG (HUYỆN, XÃ)… GIÀU ĐẸP, HỘI NHẬP, PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG”.

Mở đầu: Nêu khái quát bối cảnh, đặc điểm, tình hình (thuận lợi - khó khăn) về kinh tế, xã hội, quốc phòng - an ninh, khối đại đoàn kết toàn dân của địa phương trong quá trình thực hiện Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp mình ở nhiệm kỳ trước; nêu mục tiêu quyết tâm của Đại hội.
Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH KHỐI ĐẠI ĐOÀN KẾT TOÀN DÂN TỘC
VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH  HÀNH ĐỘNG
CỦA MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM (HUYỆN, XÃ)…. 
KHÓA …(NHIỆM KỲ 201…- 201…)
I- TÌNH HÌNH KHỐI ĐẠI ĐOÀN KẾT TOÀN DÂN TỘC:

1. Tình hình chung khối đại đoàn kết của địa phương:
- Tình hình chính trị, kinh tế - xã hội của đất nước, của địa phương;
- Tình hình khối đại đoàn kết trong nhân dân;
- Những băn khoăn, lo lắng trong các tầng lớp nhân dân.
2. Tình hình trong các tầng lớp nhân dân: 
Lực lượng công nhân; nông dân; đội ngũ trí thức; công chức, viên chức; thanh niên; phụ nữ; cựu chiến binh; các lực lượng vũ trang nhân dân; đội ngũ doanh nhân; người cao tuổi; đồng bào các dân tộc thiểu số, tôn giáo; người địa phương ở nước ngoài; các thành phần khác trong xã hội (số lượng, đặc điểm, vai trò, vị thế xã hội, xu hướng phát trỉến).
II- KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA MTTQ VIỆT NAM (HUYỆN, XÃ)…. KHÓA …(NHIỆM KỲ 201….201…): 

Đánh giá theo 05 chương trình hành động và các chương trình, đề án, phong trào, cuộc vận động đã triển khai trong nhiệm kỳ; nêu rõ những kết quả nổi bật, chú ý điểm mới tích cực, nội dung và phương thức hoạt động điển hình của Mặt trận.

1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc:

- Kết quả tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các chương trình công tác của MTTQ Việt Nam các cấp; thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; nắm bắt tâm tư, nguyện vọng nhân dân…

- Kết quả thực hiện đa dạng hóa các hình thức tập hợp, đoàn kết các tầng lớp nhân dân thông qua các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, qua hoạt động Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư (hàng năm); hoạt động tiếp xúc, thăm hỏi của lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, Mặt trận với nhân dân.
- Việc tổ chức cho nhân dân đóng góp ý kiến cho đảng viên ở các khu dân cư trong quá trình thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về “Một số vấn đề xây dựng Đảng hiện nay”; Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về “tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”.
- Mở rộng tổ chức, tăng thêm thành viên là tổ chức và cá nhân tiêu biểu trong Mặt trận cấp mình; phát triển đoàn viên, hội viên của các tổ chức thành viên.

- Kết quả công tác tuyên truyền, vận động trong đồng bào các dân tộc (gắn với kết quả thực hiện Kết luận số 01 của Đoàn Chủ tịch về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận trong công tác dân tộc); tuyên truyền, vận động trong đồng bào các tôn giáo (gắn với kết quả thực hiện Kết luận số 02 của Đoàn Chủ tịch về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận trong công tác tôn giáo); phát huy người có uy tín, tiểu biểu, nhân sỹ, trí thức trong xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Kết quả công tác vận động người Việt Nam ở nước ngoài.
2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước:

Nêu kết quả việc vận động các tầng lớp nhân dân hưởng ứng, tham gia các phong trào thi đua yêu nước ở địa phương, đặc biệt là các cuộc vận động lớn do Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động, gồm:

- Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” giai đoạn 2014 - 2015 và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” từ năm 2016 đến nay.
- Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”: Đánh giá việc triển khai thực hiện, sự đồng lòng, nhất trí, tích cực hưởng ứng của cán bộ và nhân dân, góp phần giải quyết những khó khăn của nền kinh tế, thúc đẩy sản xuất, kinh doanh và tiêu thụ sản phẩm, hàng hóa nội địa.

- Những cách làm mới đã thu hút sự hưởng ứng của các tầng lớp nhân dân và kết quả công tác quản lý, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” để xây nhà tình thương… và các hoạt động khác của Quỹ để giúp đỡ người nghèo theo quy định của quy chế; những đóng góp thực hiện chủ trương “Xoá đói, giảm nghèo” ở địa phương; những mô hình, điển hình; kết quả thực hiện tháng cao điểm “Vì người nghèo” hằng năm.
- Kết quả triển khai các chương trình cứu trợ; chương trình an sinh xã hội; các hoạt động đền ơn đáp nghĩa; bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu…
- Tình hình, kết quả triển khai thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”.

- Các phong trào, các cuộc vận động khác của các tổ chức thành viên đã triển khai thực hiện để huy động đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân gắn với nội dung thực hiện các phong trào, các cuộc vận động của Mặt trận.

- Đánh giá kết quả triển khai thực hiện và hiệu quả của các chương trình phối hợp giữa Mặt trận và các đoàn thể tổ chức thành viên, đặc biệt là cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh:
- Kết quả vận động nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền: kiến nghị chủ trương, chính sách; cụ thể hóa các chủ trương, chính sách; tổ chức các diễn đàn nhân dân; nắm bắt, tổng hợp, phản ánh ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân; đánh giá sự hài lòng của người dân...
- Kết quả công tác Mặt trận tham gia giám sát và phản biện xã hội theo Quyết định số 217-QĐ/TW; kết quả Mặt trận tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo Quyết định số 218-QĐ/TW.

- Kết quả tham gia và giám sát công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; phối hợp nâng cao chất lượng việc tổ chức tiếp xúc cử tri; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri; tổ chức cho nhân dân tham gia đóng góp ý kiến, thể hiện sự tín nhiệm đối với các chức danh do Hội đồng nhân dân bầu.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong hội viên, đoàn viên và nhân dân để nâng cao nhận thức về thực hiện quyền và trách nhiệm của công dân trong việc phát huy dân chủ, vừa bảo đảm quyền làm chủ, vừa bảo đảm kỷ cương, phép nước.
- Kết quả tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
- Kết quả thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng; công tác hòa giải; công tác tiếp công dân và giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân ở địa phương.
- Kết quả Mặt trận tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc của xã hội như tham gia giải quyết những vụ việc đột xuất, có thể phát sinh điểm nóng; những vấn đề về tôn giáo, dân tộc có ảnh hưởng đến khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

4. Mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại nhân dân, tăng cường đoàn kết quốc tế:

- Kết quả tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, ngoại giao của Nhà nước.

- Kết quả công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại đến người Việt Nam ở nước ngoài, người nước ngoài đang học tập, công tác và du lịch tại địa phương hiểu về đất nước, con người, những thành tựu đổi mới của địa phương và của cả nước, từ đó để họ hiểu hơn và ủng hộ sự nghiệp đấu tranh bảo vệ nền độc lập dân tộc, toàn vẹn lãnh thổ, chủ quyền biển đảo của Việt Nam. Đồng thời, tích cực tham gia vào cuộc đấu tranh bảo vệ quyền con người, vì công bằng, đặc biệt là nạn nhân bị ảnh hưởng chất độc Da cam/dioxin do chiến tranh để lại. 
- Công tác tuyên truyền các hoạt động đối ngoại của Đảng, ngoại giao của Nhà nước với chủ trương ủng hộ sự nghiệp đấu tranh vì hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ của nhân dân các nước trên thế giới; xây dựng, củng cố và phát triển môi trường hòa bình, hữu nghị, hợp tác, cùng phát triển…
- Phát huy vai trò của cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài trong công tác đối ngoại nhân dân.
- Công tác tuyên truyền về biển, đảo và về kết quả phân giới, cắm mốc giữa Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào và Việt Nam – Campuchia.

5. Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới:

- Kết quả hoàn thiện cơ chế đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng, chính sách của Nhà nước đối với công tác Mặt trận (ban hành các quy định, chỉ thị, Nghị quyết của Đảng đối với Mặt trận; các nghị quyết liên tịch, quyết định, kế hoạch, đề án... của HĐND, UBND cùng cấp).
- Kết quả hoàn thiện cơ chế phối hợp (phối hợp với HĐND, UBND, các cơ quan, ban, ngành ở địa phương; hiệp thương thống nhất với các tổ chức thành viên...).
- Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy; nâng cao chất lượng hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ (đào tạo, bồi dưỡng; chính sách cán bộ...).
- Kết quả phát huy vai trò của Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các Hội đồng tư vấn, Ban tư vấn các cấp; củng cố lực lượng cộng tác viên...
- Kết quả đổi mới và nâng cao hiệu quả Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.
- Đổi mới công tác hướng dẫn, kiểm tra, đánh giá thi đua, khen thưởng...
* Lưu ý: Kết quả về 05 nội dung của chương trình hành động phải thể hiện bằng các số liệu, tư liệu cụ thể nêu trong báo cáo (có sự so sánh giữa đầu và cuối nhiệm kỳ); những số liệu chi tiết minh họa đưa vào phần phụ lục.

III- ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Những kết quả đạt được: (Nêu những kết quả nổi bật)

- Đánh giá tổng thể kết quả đạt được về xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn; khái quát những kết quả quan trọng, chủ yếu của công tác Mặt trận trong nhiệm kỳ tác động tới sự phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh của địa phưong; kết quả đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận... (theo thực tế).
- Nguyên nhân đạt được: Nêu các nguyên nhân về sự quan tâm lãnh đạo toàn diện, sâu sát của cấp ủy Đảng; sự phối họp, đảm bảo điều kiện của chính quyền; sự chủ động, tích cực của các tổ chức thành viên; sự nỗ lực, sáng tạo của cán bộ Mặt trận; sự quan tâm ủng hộ của xã hội...
2. Những hạn chế:

- Đối chiếu chương trình động đã đề ra và kết quả thực hiện nhiệm vụ để đánh giá những hạn chế, tồn tại.
- Đánh giá chung hạn chế, yếu kém về xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc ở địa phương và đánh giá cụ thể trên các chương trình, lĩnh vực công tác như: hiệu quả vận động, tập hợp đoàn kết nhân dân; việc nắm bắt tâm tư nguyện vọng của nhân dân; việc tổ chức triển khai các cuộc vận động, phong trào thi đua; vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nhân dân; kết quả giám sát, phản biện xã hội, giải quyết kiến nghị sau giám sát; hoạt động đối ngoại nhân dân; việc kiện toàn tổ chức bộ máy; chính sách cán bộ Mặt trận... (theo thực tế).
- Nguyên nhân chính của hạn chế, yếu kém: (Tuỳ vào tình hình thực tế của địa phương để nêu rõ nguyên nhân cả khách quan, chủ quan)
+ Những tác động không tích cực của bối cảnh, tình hình địa phương, tình hình trong nước, khu vực và thế giới.
+ Yêu cầu ngày càng cao của xã hội và khả năng đáp ứng của Mặt trận (về giám sát, phản biện xã hội; về xây dựng Đảng, chính quyền; về phương thức vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân...).
+ Nhiều lĩnh vực mới và khó, Mặt trận vừa triển khai vừa rút kinh nghiệm.
+ Điều kiện hoạt động của Mặt trận, chính sách đãi ngộ đối với cán bộ chưa đảm bảo, khó thu hút và hấp dẫn cán bộ làm công tác Mặt trận.
+ Năng lực tổ chức thực hiện của đội ngũ cán bộ Mặt trận còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu mới đặt ra cho công tác Mặt trận trong giai đoạn hiện nay...
+ Các nguyên nhân khác (theo thực tế địa phương).
IV- BÀI HỌC KINH NGHIỆM:

- Bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng; cơ chế, chính sách của Nhà nước, sự quan tâm phối hợp, ủng hộ của chính quyền địa phương.
- Bài học về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Bài học về đổi mới nội dung và phương thức hoạt động; tăng cường phối hợp và thống nhất hành động giữa các thành viên trong Mặt trận.
- Bài học về công tác tổ chức, cán bộ; kịp thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng mô hình tốt, phổ biến các điển hình tiên tiến.
- Bài học về thường xuyên tổng kết, rút kinh nghiệm trong các hoạt động.
- Các bài học khác (theo thực tế địa phương).
Phần thứ hai

MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, CHƯƠNG TRÌNH  HÀNH ĐỘNG

CỦA MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM  (HUYỆN, XÃ) …………….

KHÓA …… (NHIỆM KỲ 2019-2024)
I- BỐI CẢNH TÌNH HÌNH CỦA ĐỊA PHƯƠNG:
Nêu khái quát những tác động của tình hình quốc tế và trong nước tác động đến công tác đoàn kết, tập hợp nhân dân trong thời gian tới. Nêu đặc điểm, tình hình kinh tế, xã hội và những vấn đề tác động đến khối đại đoàn kết toàn dân tộc ở địa phương. Nêu khái quát yêu cầu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh, xây dựng hệ thống chính trị của địa phương làm cơ sở xác định chương trình hành động của nhiệm kỳ 2019-2024.
II- MỤC TIÊU CHUNG:
Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp; đa dạng các hình thức tuyên truyền, vận động, tập hợp để xây dựng và củng cố vững chắc khối đại đoàn kết toàn dân tộc; thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; phát huy dân chủ, đẩy mạnh giám sát và phản biện xã hội; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; tăng cường đồng thuận, thúc đẩy sáng tạo, phát triển kinh tế - xã hội, đẩy nhanh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giữ vững hòa bình, bảo vệ vững chắc Tổ quốc, vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh (mục tiêu gắn với nhiệm vụ chính trị của từng địa phương).
III- CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA MTTQ VIỆT NAM ... NHIỆM KỲ 2019-2024:
Chương trình 1: Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa:

1. Mục tiêu:

Thông qua công tác thông tin, tuyên truyền, vận động, tập hợp để xây dựng và củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong các tầng lớp nhân dân, đồng bào các dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài chung sức, đồng lòng xây dựng quê hương, đất nước giàu đẹp, văn minh.

2. Nội dung:

- Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; vận động để nhân dân biết và ủng hộ các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của địa phương và đất nước.

- Đại diện tập hợp, phản ánh các ý kiến, kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan Đảng, chính quyền, Mặt trận cấp trên và đôn đốc, giám sát việc xử lý giải quyết.

- Vận động, tập hợp, đoàn kết các tầng lớp nhân dân, đồng bào các dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài chung sức vì cộng đồng, xây dựng quê hương đất nước.

- Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và của các tổ chức thành viên các cấp.

3. Giải pháp:

- Tiếp tục triển khai Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về xây dựng và chỉnh đốn Đảng; phát hiện, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến.

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án số 01 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (khóa VIII) về “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”.

- Hiệp thương thống nhất với các tổ chức thành viên để tuyên truyền, vận động, tập hợp đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.

- Thông qua việc kỷ niệm các ngày lễ của dân tộc, ngày truyền thống của Mặt trận và các tổ chức thành viên để tăng cường vận động, tập hợp đoàn kết. Lấy Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc hằng năm làm tâm điểm gắn bó, đoàn kết các tầng lớp nhân dân.

- Thông qua hệ thống tổ chức và hệ thống cơ quan báo chí, truyền thông để cung cấp thông tin về tình hình đất nước, địa phương, tạo sự đồng thuận trong nhân dân thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc. Hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp nâng cao hiệu quả nắm bắt, phản ánh tình hình nhân dân.

- Triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”, các kết luận về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, tôn giáo. Phát huy vai trò của các nhân sỹ, trí thức, người có uy tín trong đồng bào các dân tộc, tôn giáo làm hạt nhân trong công tác tuyên truyền, vận động, xây dựng phong trào, củng cố khối đại đoàn kêt toàn dân tộc, tạo sự ổn định tình hình ở địa bàn cơ sở.

- Phối hợp với các tổ chức thành viên triển khai Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam về tuyên truyên, vận động, tập hợp, đoàn kết người Việt Nam ở nước ngoài. Xây dựng cơ sở dữ liệu về người Việt Nam ở nước ngoài; xây dựng kế hoạch rà soát, củng cố phát triển các tổ chức hội, đoàn của người Việt Nam ở nước ngoài; tham gia các hoạt động giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trong cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài.

Chương trình 2: Vận động nhân dân thi đua lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của địa phương và đất nước:

 1. Mục tiêu:

Thông qua các cuộc vận động, phong trào thi đua phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo trong các tầng lớp nhân dân để thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đất nước, đảm bảo quốc phòng, an ninh, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, hướng tới cải thiện, nâng cao chất lượng đời sống nhân dân.

2. Nội dung:

- Vận động nhân dân thi đua thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội do Trung ương, tỉnh và địa phương đề ra trong Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2020 - 2030, các chương trình phát triển kinh tế - xã hội hằng năm của đất nước và của địa phương.

- Động viên các tầng lớp nhân dân thi đua lao động sáng tạo, phát triển sản xuất kinh doanh, vươn lên làm giàu chính đáng, chung sức cùng Đảng, chính quyền vượt qua khó khăn, thách thức, tạo đà tăng trưởng vững chắc của nền kinh tế.

- Vận động nhân dân xây dựng đời sống mới, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, bảo vệ môi trường; tăng cường tự quản, đẩy lùi tiêu cực, tội phạm và tệ nạn xã hội; thực hiện đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn; tham gia các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội, giúp đỡ người nghèo, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; củng cố nền quốc phòng toàn dân, giữ vững thế trận an ninh nhân dân.

3. Giải pháp:

- Nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” góp phần cải thiện căn bản đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân cả ở khu vực nông thôn và đô thị.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, thúc đẩy phát triển sản xuất, kinh doanh hàng Việt Nam có chất lượng, chinh phục người tiêu dùng Việt Nam và từng bước vươn ra thị trường quốc tế.

- Triển khai sâu rộng phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”, động viên các tầng lớp nhân dân ứng dụng khoa học, công nghệ trong sản xuất và phục vụ đời sống.

- Gắn kết triển khai các cuộc vận động, phong trào thi đua với vận động phát triển hợp tác xã kiểu mới, hình thành chuỗi giá trị hàng hóa.

- Hưởng ứng tích cực phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” do Thủ tướng Chính phủ phát động góp phần thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững.

- Đổi mới phương thức vận động cứu trợ, giúp đỡ nhân dân khắc phục khó khan do thiên tai, hỏa hoạn.

- Tăng cường bồi dưỡng, phát hiện để “nhân điển hình” và “nêu gương sáng” trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động.

- Phối hợp với các tổ chức thành viên hiệp thương lựa chọn nội dung, phát động và triển khai sâu rộng các phong trào thi đua, cuộc vận động trong đối tượng của tổ chức mình và trong các tầng lớp nhân dân.

Chương trình 3: Phát huy dân chủ, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; giám sát và phản biện xã hội; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm:

1. Mục tiêu:

Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thực hiện tốt vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân, vận động nhân dân phát huy quyền làm chủ, giám sát và phản biện xã hội, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa thực sự của dân, do dân và vì dân.

2. Nội dung:

- Thực hiện vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân; tạo môi trường để nhân dân phát huy quyền làm chủ, bày tỏ ý kiến, kiến nghị và tâm tư nguyện vọng với Đảng, Nhà nước.

- Thực hiện chức năng giám sát và phản biện xã hội, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, vận động nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; giám sát hoạt động của các cơ quan nhà nước; tham gia xây dựng, phản biện việc hoạch định chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Phát huy vai trò là cơ sở chính trị của chính quỵền nhân dân, vận động nhân dân tham gia xây dựng Nhà nước, xây dựng chính quyền nhân dân trong sạch, vững mạnh; tham gia xây dựng chính sách, pháp luật; tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến đông đảo các tầng lớp nhân dân; thực hiện công tác hòa giải.

3. Giải pháp:

- Tiếp tục cụ thể hóa nhiệm vụ giám sát và phản biện xã hội (theo Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị); tổ chức triển khai hoạt động giám sát và phản biện xã hội theo Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/6/2017 giữa Đoàn Chủ tịch ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Chính phủ và Ủy ban Thường vụ Quốc hội về các hình thức giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam.

- Tiếp tục thực hiện Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí giai đoạn 2018-2020; triển khai thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/2/2018 của Ban Bí thư về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

- Thực hiện công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; đề xuất đổi mới, nâng cao chất lượng công tác hiệp thương và việc phối hợp tổ chức cho đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp tiếp xúc cử tri.

- Thực hiện nhiệm vụ tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền (theo Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị); tăng cường các diễn đàn nhân dân, tổ chức đối thoại... nhằm tập hợp, phản ánh ý kiến, kiến nghị của nhân dân với Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; phát huy sáng kiến của nhân dân, nhất là đội ngũ trí thức để xây dựng đất nước.

- Thực hiện công tác dân chủ ở cơ sở; tập trung củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng; công tác tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo.

Chương trình 4: Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân:

1. Mục tiêu:

Tăng cường tình đoàn kêt, hữu nghị giữa nhân dân Việt Nam với nhân dân các nước trên thế giới, góp phần mở rộng quan hệ đối ngoại của Đảng, tăng cường ngoại giao của Nhà nước, nâng cao vị thế của Việt Nam trên trường quốc tế.

2. Nội dung:

- Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước, tăng cường đoàn kết, hữu nghị, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển đất nước.

- Tiếp tục củng cố, xây dựng, mở rộng quan hệ hợp tác với các tổ chức nhân dân các nước láng giềng, trong khu vực và thế giới; tăng cường quan hệ hợp tác với các cơ quan ngoại giao, các tổ chức quốc tế.
- Vận động, tạo sự ủng hộ của bạn bè quốc tế, góp phần giữ vững hòa bình, độc lập và toàn vẹn lãnh thổ.

3. Giải pháp:

- Đề xuất với cấp ủy, phối hợp với chính quyền để thống nhất mục tiêu, tăng cường nguồn lực, điều kiện cho các hoạt động đối ngoại nhân dân.

- Phối hợp với các tổ chức thành viên tạo sự liên kết, thống nhất, tương hỗ trong triển khai các hoạt động đối ngoại nhân dân.

- Tổng kết, nhân rộng các mô hình kết nghĩa, giao lưu hữu nghị và các mô hình, hoạt động đối ngoại hoạt động có hiệu quả.

- Phát huy vai trò các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các hội đoàn của người Việt Nam ở nước ngoài là cầu nối quan trọng trong đoàn kết quốc tế và đối ngoại nhân dân.

- Tăng cường vai trò của địa phương, cơ sở trong củng cố tình đoàn kết hữu nghị với nhân dân các nước láng giềng, xây dựng đường biên hòa bình, hữu nghị, ổn định, hợp tác và phát triển.
Chương trình 5: Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới:

1. Mục tiêu:

Tham mưu hoàn thiện cơ chế về sự lãnh đạo của Đảng, phối hợp của chính quyền đảm bảo cho các hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp; xây dựng tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu quả; xây dựng đội ngũ cán bộ Mặt trận hoạt động chuyên nghiệp, tâm huyết; đổi mới phương thức hoạt động theo hướng cụ thể, thiết thực, linh hoạt, sáng tạo.

2. Nội dung:

- Về hoàn thiện cơ chế: tham mưu, đề xuất xây dựng các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác Mặt trận; tiếp tục hoàn thiện cơ chế phối hợp công tác giữa Mặt trận với Đảng, HĐND, UBND và các cơ quan nhà nước, các tổ chức thành viên cùng cấp và các tổ chức không là thành viên của MTTQ Việt Nam.

- Về xây dựng tổ chức bộ máy: Xây dựng Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với thành phần, cơ cấu hợp lý, thực sự là liên minh chính trị, liên hiệp tự nguyện rộng rãi, đại diện tiêu biểu cho ý chí và nguyện vọng của nhân dân.

- Về công tác cán bộ: Xây dựng đội ngũ cán bộ ngang tầm với nhiệm vụ của Mặt trận trong tình hình mới, chuyên nghiệp, hoạt động hiệu quả, có phẩm chất và năng lực phù hợp với yêu cầu của công tác vận động quần chúng; mở rộng và phát huy mạnh mẽ vai trò của lực lượng cộng tác viên, bán chuyên trách.

- Về đổi mới phương thức hoạt động: Đổi mới toàn diện các mặt công tác, các lĩnh vực hoạt động của Mặt trận, từ việc xây dựng và ban hành chủ trương, tổ chức triển khai thực hiện, tăng cường cơ chế phối hợp trong và ngoài hệ thống...

3. Giải pháp:

- Nghiên cứu, đề xuất, kiến nghị hoàn thiện chủ trương, chính sách, các quy chế, quy định của Đảng, Nhà nước từ Trung ương đến cơ sở đảm bảo cho hoạt động của Mặt trận.
- Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện các quy chế, quy định mối quan hệ phối hợp công tác giữa MTTQ Việt Nam với các tổ chức thành viên và thực hiện nhiệm vụ trong MTTQ VIệt Nam.
- Triển khai thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TW ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Đề án số 16/ĐA-MTTW-BTT ngày 30/01/2018, Thông tri số 28/TT-MTTW-BTT ngày 06/02/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Chỉ thị số 32-CT/TU ngày 05/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai và văn bản của cấp ủy địa phương về lãnh đạo Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX (nhiệm kỳ 2019-2024); tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) về “Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về “Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ”; đồng thời quan tâm xây dựng đội ngũ cán bộ Mặt trận cấp cơ sở.

- Đổi mới các kỳ họp của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, bám sát tình hình đời sống nhân dân, tương quan với các kỳ họp của Đảng, Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp để kịp thời phản ánh ý kiến, kiến nghị của nhân dân và phát huy vai trò của Mặt trận trong việc tham gia ý kiến phản biện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Phát huy trí tuệ, tính chủ động, sáng tạo của mỗi thành viên góp phần nâng cao chất lượng hoạt dộng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.
- Hướng dẫn hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp; nghiên cứu đề án, triển khai thí điểm đổi mới hoạt động của Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.

- Đổi mới quan hệ công tác giữa Mặt trận với các cơ quan của Đảng, Nhà nước; cụ thể việc phân công, hiệp thương phối hợp công tác hằng năm giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với các tổ chức thành viên. 

- Mở rộng và xây dựng cơ chế phối hợp giữa Mặt trận với các tổ chức kinh tế, sự nghiệp, tổ chức không phải là thành viên của MTTQ Việt Nam.

- Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Mặt trận; củng cố hoạt động các lực lượng tư vấn.
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố và các tổ Mặt trận ở địa bàn dân cư.
- Đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; kịp thời biểu dương, tôn vinh, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến; đồng thời thực hiện kỷ luật, kỷ cương nghiêm minh trong cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.
- Tăng cường nghiên cứu lý luận và tổng kết thực tiễn về công tác Mặt trận.

- Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của hệ thống Mặt trận.

* Phần kết: Nêu ý nghĩa, phát động, kêu gọi toàn dân hưởng ứng thực hiện.
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
Căn cứ nội dung hướng dẫn và gợi ý đề cương, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa triển khai thực hiện, đồng thời có văn bản hướng dẫn cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn tham khảo, lựa chọn cách thể hiện và cụ thể hóa các nội dung, chương trình hành động phù hợp với thực tế công tác Mặt trận của cấp mình. Tránh việc sao chép nguyên bản gợi ý đề cương để đưa vào phần nhận định, đánh giá trong Báo cáo chính trị của cấp mình.
Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có những khó khăn, vướng mắc đề nghị phản ánh về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo, SĐT: 0251.3942.583).
	Nơi nhận:

- BTT UBTWMTTQVN;
- Văn phòng UBTWMTTQVN;        
- Ban Tổ chức – cán bộ UBTWMTTQVN;                                

- Ban Tuyên giáo UBTWMTTQVN;        

- Ban Công tác phía Nam UBTWMTTQVN;      

- BTT UBMTTQVN tỉnh;

- BTT UBMTTQVN các huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu VT, Ban TC-TG;

- ĐH IX/TC-TG1/H.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Huỳnh Văn Tới


PAGE  
12

