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Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn.
Thực hiện công văn số 2607/MTT-TCTG ngày 10/8/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc cung cấp tài liệu hỏi - đáp về Luật An ninh mạng. Để giúp cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện có thông tin chính xác, hiểu rõ về văn bản luật này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện gửi đến các đơn vị “Tài liệu hỏi - đáp về Luật An ninh mạng” do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy, các tổ chức thành viên và các cơ quan thông tin đại chúng cùng cấp tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tại địa phương, đơn vị bằng các hình thức phù hợp và báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện (thông qua báo cáo hàng tháng) để tổng hợp báo cáo chung theo quy định..

*Ghi chú: Tài liệu hỏi - đáp về Luật An ninh mạng đã được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tại địa chỉ: http://ubmttq.dongnai.gov.vn, mục Văn bản Mặt trận huyện Long Thành.
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1. Phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy, các tổ chức thành viên và các cơ quan thông tin đại chúng cùng cấp tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh nhằm tạo sự thống nhất cao trong Đảng và sự đồng thuận trong xã hội theo định hướng trong kế hoạch số 266/KH-MTT-TCTG ngày 20/7/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác tuyên truyền góp phần ổn định tình hình an ninh, trật tự trong thời gian tới và kết hợp tuyên truyền với tài liệu đã được cung cấp tại 

