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Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện,
 
 thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
Căn cứ Công văn số 2006-CV/BTGTU ngày 29/8/2018 về việc “Phát hành tài liệu tuyên truyền bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn trong dịp Lễ Quốc khánh 02/9” của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh gửi đến các đơn vị tài liệu tuyên truyền “Hãy cảnh giác và đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn phá hoại của các thế lực thù địch” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy, các tổ chức thành viên và các cơ quan thông tin đại chúng cùng cấp tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tại địa phương, đơn vị bằng các hình thức phù hợp (đặc biệt là hình thức tuyên truyền miệng thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên dư luận xã hội của Mặt trận) nhằm nâng cao cảnh giác và đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn phá hoại của các thế lực thù địch, của kẻ xấu, góp phần giữ vững ổn định an ninh trật tự trên địa bàn.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo, thông qua báo cáo hàng tháng) để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.

* Ghi chú: Tài liệu tuyên truyền “Hãy cảnh giác và đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn phá hoại của các thế lực thù địch” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn đã được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tại địa chỉ: http://ubmttq.dongnai.gov.vn, mục Văn bản Mặt trận tỉnh.
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