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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống

Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2018)
và tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư năm 2018.

_________
 Thực hiện Hướng dẫn số 109/HD-MTT ngày 10/9/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam và tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư năm 2018.
Hướng tới kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2018), đồng thời đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và các phong trào, các cuộc vận động năm 2018, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động trên địa bàn huyện như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YẾU CẦU:

1. Mục đích:
- Thông qua công tác tuyên truyền, vận động nhằm giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về truyền thống lịch sử dân tộc, bồi dưỡng và phát huy lòng yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đại đoàn kết, niềm tự hào và ý chí tự lực, tự cường dân tộc; khẳng định những thành tựu của Ðảng và nhân dân ta trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tiến hành công cuộc đổi mới đất nước; củng cố và tăng cường niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Ðảng và sự quản lý, điều hành của Nhà nước. Tăng cường sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo sự đồng thuận xã hội; cổ vũ toàn Ðảng, toàn dân, toàn quân trong huyện thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ X, Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng.
- Nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về Đại đoàn kết toàn dân tộc; về yêu cầu đại đoàn kết trong thời kỳ đổi mới đất nước; về lịch sử vẻ vang và sự đóng góp to lớn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong lịch sử dân tộc Việt Nam; về vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong giai đoạn hiện nay.

- Kết nối, xây dựng mối quan hệ giữa Đảng, chính quyền với nhân dân; tạo điều kiện để lãnh đạo tham dự Ngày hội của nhân dân, lắng nghe ý kiến, tâm tư, nguyện vọng của người dân và khích lệ, động viên nhân dân.
- Đánh giá kết quả triển khai việc thực hiện nhiệm vụ của Mặt trận các cấp trong năm 2018, nhất là việc triển khai các phong trào, các cuộc vận động ở khu dân cư.

2. Yêu cầu:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy và các tổ chức thành viên cùng cấp xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện công tác tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân, phối hợp tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư và các hoạt động kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2018) phù hợp với nhiệm vụ chung của huyện và nhiệm vụ chính trị của từng địa phương.
- Việc tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc là một phương thức quan trọng để đoàn kết, tập hợp gắn bó các tầng lớp nhân dân, góp phần xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Phân công các vị trong Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện và tham mưu cho cấp ủy cùng cấp phân công lãnh đạo địa phương trực tiếp tham dự Ngày hội ở một số khu dân cư theo địa bàn phụ trách để từ đó nắm bắt tình hình cũng như khích lệ bà con dự Ngày hội trên tinh thần thống nhất, đồng bộ, động viên cơ sở.
- Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2018 được tổ chức ở khu dân cư hoặc liên khu dân cư nhằm đảm bảo chất lượng thiết thực.

- Tổ chức Ngày hội với nhiều hình thức phong phú, đa dạng tạo khí thế thi đua, thúc đẩy việc thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; bên cạnh phần lễ, cần quan tâm tổ chức phần hội với các hoạt động giao lưu sôi nổi, hấp dẫn, phát huy tinh thần đoàn kết thu hút đông đảo người dân tham gia; đồng thời đảm bảo tiết kiệm, tránh lãng phí, phô trương, hình thức.
II- NỘI DUNG, HÌNH THỨC THỰC HIỆN:

1. Nội dung:
- Tuyên truyền về lịch sử, truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc gắn với những kết quả to lớn của nhiệm vụ xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong quá trình thực hiện công cuộc đổi mới đất nước, ở địa phương, cơ sở. Tuyên truyền về Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX (nhiệm kỳ 2019 - 2024).
- Tuyên truyền, giáo dục bài học lớn về đại đoàn kết toàn dân tộc, các tầng lớp xã hội, trên cơ sở củng cố khối liên minh công - nông - trí thức dưới sự lãnh đạo của Đảng, tư tưởng Hồ Chí Minh về “đoàn kết, đoàn kết, đại đoàn kết; thành công, thành công, đại thành công”; về vai trò, vị trí, nhiệm vụ của MTTQ Việt Nam trong giai đoạn cách mạng hiện nay.

- Tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong xây dựng khối Đại đoàn kết toàn dân tộc; Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII); Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) về “một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”…
- Tuyên truyền kết quả thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận chủ trì, phát động; kết quả Mặt trận và các tổ chức thành viên các cấp thực hiện chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc các cấp, thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Mặt trận các cấp.
- Tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân và người Việt Nam ở nước ngoài “Hướng về biển, đảo Tổ quốc”; nâng cao ý thức, nghĩa vụ công dân đối với nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền, quyền chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ quốc gia; có các hoạt động chăm lo thiết thực cho nhân dân, cán bộ, chiến sĩ đang làm nhiệm vụ trên địa bàn các tuyến biên phòng, biển, hải đảo.

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân đề cao cảnh giác đấu tranh, phê phán, bác bỏ các luận điệu xuyên tạc, kích động của các thế lực thù địch nhằm chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, gây mất ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.
- Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2018; kịp thời phản ánh những hoạt động của các đồng chí lãnh đạo các cấp tham dự Ngày hội.
2. Hình thức:

- Tổ chức giao lưu, tọa đàm, gặp mặt truyền thống.
- Thông qua hệ thống truyền thanh, phát thanh, truyền hình. 

- Tổ chức tuyên truyền miệng thông qua những buổi sinh hoạt, hội họp của các đoàn thể, các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp.  

- Phối hợp xây dựng các cụm thông tin, cổ động, panô, áp phích, khẩu hiệu ở các khu trung tâm, nơi tập trung đông người. Các cơ quan, công sở trang trí khẩu hiệu tuyên truyền cổ động trong dịp kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 

- Giới thiệu các nhân tố mới, điển hình tốt trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhất là các báo, tạp chí, thông tin công tác của Mặt trận,…
- Vận động các hộ gia đình treo cờ Tổ quốc trong dịp kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2018).
3. Tổ chức một số hoạt động trước Ngày hội Đại đoàn kết:

- Tổ chức các diễn đàn lắng nghe ý kiến nhân dân, đối thoại giữa nhân dân với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và hệ thống chính trị cơ sở về công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; phát huy vai trò làm chủ của nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và đội ngũ cán bộ, đảng viên theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Đánh giá kết quả công tác Mặt trận, trọng tâm là cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018; bàn biện pháp tiếp tục nâng cao chất lượng cuộc vận động và các mặt công tác khác của Mặt trận.
- Đánh giá sự hài lòng của người dân đối với kết quả phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội và xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh của địa phương.
- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo, từ thiện (thăm và tặng quà các gia đình chính sách, cán bộ lão thành cách mạng, cán bộ Mặt trận các thời kỳ, các gia đình có hoàn cảnh khó khăn,…); tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường; tổ chức văn nghệ, các trò chơi dân gian truyền thống của địa phương, sinh hoạt văn hóa cộng đồng...
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao ở địa bàn dân cư, chú trọng phát huy nét văn hóa truyền thống của dân tộc, của địa phương tạo khí thế sôi nổi trong Ngày hội.
- Tổ chức các hình thức tọa đàm, hiến công, hiến kế, phát huy sáng kiến của nhân dân tham gia xây dựng quê hương.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp huyện:
- Tổ chức họp mặt kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2018) tại Hội trường Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện (dự kiến sẽ tổ chức vào ngày 02/11/2018). 
- Phối hợp triển khai kế hoạch thực hiện việc phân công lãnh đạo Ban Thường vụ Huyện ủy tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư tại các ấp, khu trên địa bàn huyện Long Thành năm 2018.
- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các cán bộ Mặt trận đã nghỉ hưu, cá nhân tiêu biểu trong các dân tộc, tôn giáo, nhân sĩ, trí thức… đã có nhiều đóng góp vào sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân của huyện nhà.

- Phối hợp có tin, bài về truyền thống yêu nước và cách mạng của dân tộc, truyền thống vẻ vang của Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam trong 88 năm qua; mở đợt tuyên truyền về các phong trào, các cuộc vận động do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phát động trên địa bàn, đặc biệt là tiếp tục huy động mọi nguồn lực hỗ trợ cho các xã, thị trấn vận động, xây dựng, sửa chữa và trao tặng nhà tình thương cho hộ nghèo.

+ Trước ngày 21/9/2018: Thực hiện bình chọn, lập danh sách những ấp, khu phố tiêu biểu để giới thiệu mời lãnh đạo tỉnh, huyện về dự Ngày hội tại khu dân cư (đề nghị mỗi xã, thị trấn giới thiệu 01 khu dân cư để mời lãnh đạo tỉnh, huyện về dự Ngày hội).
+ Trước ngày 03/10/2018: Báo cáo cấp ủy cùng cấp và phối hợp Văn phòng cấp ủy cùng cấp lập kế hoạch, phân công lãnh đạo huyện tham dự Ngày hội ở một số khu dân cư để từ đó nắm bắt tình hình cũng như khích lệ bà con dự Ngày hội trên tinh thần thống nhất, đồng bộ, động viên cơ sở.

- Tổ chức thực hiện tốt kế hoạch Tháng cao điểm vì người nghèo (từ ngày 17/10/2018 đến ngày 18/11/2018) theo kế hoạch chung của huyện.
- Tham mưu Thường trực Huyện ủy thống nhất phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy và lãnh đạo huyện tham dự Ngày hội ở một số khu dân cư tiêu biểu đồng thời xin chủ trương tạo điều kiện về kinh phí để lãnh đạo cấp huyện (Ban Thường vụ Huyện ủy) tặng quà khu dân cư và các điển hình tiêu biểu nhất nơi tham dự Ngày hội.

- Lập kế hoạch dự trù kinh phí từ nguồn kinh phí ngoài khoán hàng năm của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện để lãnh đạo cấp huyện tặng quà (mỗi khu dân cư nơi tham dự Ngày hội 5.000.000 đồng và 05 phần quà cho các điển hình tiêu biểu nhất (do khu dân cư giới thiệu) với trị giá mỗi phần quà 500.000 đồng). 
2. Cấp xã, thị trấn:

- Xây dựng kế hoạch và đăng ký lịch tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện theo quy định. 

- Hướng dẫn Ban Công tác Mặt trận tại những khu dân cư tiêu biểu được lựa chọn để mời lãnh đạo cấp tỉnh, cấp huyện về dự Ngày hội thực hiện việc xét chọn, giới thiệu và lập danh sách 05 điển hình tiêu biểu nhất ở khu dân cư để lãnh đạo trao tặng quà.
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2018) của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Long Thành. 

	Nơi nhận :

-BTT UBMTTQ VN tỉnh;                        

-Ban TCTG UBMTTQVN tỉnh;        

-Thường trực Huyện ủy;
-Thường trực UBND huyện;

-BTG, BDV Huyện ủy;

-Các tổ chức thành viên;                               

-BTT UBMTTQVN xã, thị trấn;
-Lưu (Lan)
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Trần Trọng Phú
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