   ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    HUYỆN ĐỊNH QUÁN                           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

   BAN THƯỜNG TRỰC 

      

         Số: 294 /BC-MT                             Định Quán, ngày 12 tháng  10  năm 2018
BÁO CÁO
Kết quả công tác Mặt trận tháng 10/2018 

và phương hướng, nhiệm vụ tháng 11/2018
Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2018 của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với các tổ chức thành viên thực hiện một số hoạt động đạt kết quả như sau:
I- KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 10/2018:
1- Hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:
- Trong tháng Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã triển khai các nội dung tuyên truyền như: dự án “Đấu tranh phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và người chưa thành niên vi phạm pháp luật và phòng, chống bạo lực gia đình, mua bán người” giai đoạn 2018-2020; Kế hoạch vận động tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ ngày 17/10 đến 18/11; hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam và Ngày hội (18/11); triển khai tổ chức Ngày pháp luật và thi đua hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2018; tuyên truyền về dịch bệnh tả lợn Châu Phi; tổ chứuc các hoạt động ra quân chiến dịch “Làm cho thế giới sạch hơn”; khảo sát PAPI tại 2 xã La Ngà và Thị trấn Định Quán…
- Tổ chức hội nghị sơ kết 1 năm Dự án hỗ trợ vốn cho hộ nghèo, cận nghèo sản xuất, kinh doanh giai đoạn 2017-2020. Đến nay, đã trao vốn cho 288/hộ/376 hộ với số tiền 4.153.650.000 đồng (175 hộ chăn nuôi bò, 70 hộ nuôi dê, 01 hộ nuôi cá bè,  15 hộ mua lưới, sửa ghe đánh bắt cá, 05 hộ đầu tư nông nghiệp và 22 hộ: bán tạp hóa, mua xe máy chạy xe ôm, mua máy may, máy vắt sổ, mua xe bán nước mía, bán cháo lòng, mua ve chai, bán nước giải khát…); loại 88 hộ không đủ điều kiện do: Lớn tuổi; không có người chăn dắt, cắt cỏ cho bò, dê; không có đất sản xuất; không có chuồng trại… Nhìn chung, qua 01 năm sử dụng nguồn vốn được hỗ trợ, đa số các hộ đều sử dụng nguồn vốn đúng mục đích, hiệu quả; đàn Bò, Dê đã phát triển mạnh, tăng đàn, có những hộ đã có được nguồn thu nhập từ việc chăn nuôi, dê con bán đem thu nhập về cho gia đình và con giống vẫn giữ nguyên được. Trong đó: 267 hộ sử dụng vốn đạt hiệu quả và duy trì được nguồn vốn, đạt tỷ lệ 92,7%; 17 hộ làm ăn không hiệu quả và sử dụng vốn không đúng mục địch, đạt tỷ lệ 5,9%.

- Phối hợp với Phòng Tài nguyên – Môi trường tổ chức lễ ra quân làm cho thế giới sạch hơn tại xã Thanh Sơn, tham dự buổi lễ ra quân có hơn 800 đoàn viên, hội viên, các em học sinh trường THCS Thanh Sơn tham dự. Kết quả: dọn vệ sinh, phát quang bụi rậm và khai thông các cống rãnh một số tuyến đường trên địa bàn ấp 1,2,3,4 xã Thanh Sơn với tổng chiều dài 8 km.
- Thực hiện kế hoạch cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với xây dựng ấp, khu phố văn hóa năm 2018, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện – Chủ nhiệm Chương trình 1 tổ chức Đoàn thẩm định ấp, khu phố văn hóa năm 2018 trên địa bàn huyện. 
 - Để chuẩn bị tốt cho công tác tổ chức Đại hội MTTQ các xã, thị trấn nhiệm kỳ 2019-2024. Ban Thường Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện cùng với Ban Tổ chức và Ban Dân vận tiến hành duyệt nội dung văn kiện và nhân sự Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn. Đồng thời, đã thông qua nhân sự Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, thị trấn, nhiệm kỳ 2019 – 2024 với Thường trực Huyện ủy, Ban Tổ chức, Ban Dân vận và Phòng Nội vụ.  
- Triển khai Hướng dẫn số 90/HD-MT ngày 18/9/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư năm 2018. Huyện đã chọn 14 khu dân cư để lãnh đạo tỉnh, huyện về dự Ngày hội, đồng thời dự trù kinh phí tặng mỗi khu dân cư 5.000.000 đồng và 05 phần quà cho 05 cá nhân tiêu biểu. 

- Tổ chức tiếp xúc cử tri với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai trước kỳ họp thứ 6- Quốc hội khóa XIV tại địa bàn xã Gia Canh, có 155 lượt cử tri tham dự và 18 ý kiến với 22 nội dung liên quan đến việc hỗ trợ thiệt hại điều, xoài; hợp đồng trồng mía với Công ty CP Mía đường La Ngà; việc đền bù, hỗ trợ, tái định cư cho các hộ dân liên quan Dự án Hồ Cà Ròn (ấp 8); việc bồi thường thiệt hại sau khi thi hành án; việc khai thác tài nguyên khoáng sản trên địa bàn ( cát, đất) và xe chở quá tải gây hư hỏng đường...Các ý kiến đã được Đại biểu Quốc hội, huyện và xã trả lời thỏa đáng.
- Trong tháng, xây dựng và bàn giao 04 căn nhà tình thương cho hộ nghèo tại các xã Túc trung, Phú Ngọc, Gia Canh và Ngọc Định, tổng trị giá  304 triệu đồng và sửa chữa 04 căn nhà tại xã Phú Vinh, với trị giá 80 triệu đồng. Đến nay, đã xây dựng và sửa chữa 111 căn nhà với tổng trị giá 6.352.200.000 đồng.
- Tổ chức trao tặng 4 tấn gạo (200 phần quà * 20kg gạo) cho hộ nghèo 02 xã Phú Túc và Túc Trưng do Ban Trị sự Thất phủ cổ miếu (Chùa Ông – Cù lao Hiệp Hòa) hỗ trợ.
- Thực hiện công văn số 185/BCĐ264-TGDT ngày 18/9/2018 của Ban chỉ đạo 264 tỉnh về việc triển khai khảo sát ý kiến nhân dân về kết quả thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2018. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã phát 100 phiếu khảo sát cho người tiêu dùng (thành thị) ở khu vực thị trấn Định Quán.

- Tham dự Diễn tập Khu vực phòng không nhân dân PT-18 trên địa bàn huyện Định Quán theo đúng quy định. 
2- Hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn:
a- Công tác tuyên truyền vận động, tập hợp nhân dân, tăng cường và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc:
- Trong tháng, đã phối hợp tuyên truyền: các hoạt động hưởng ứng chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn, kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống công tác dân vận (15/10/1930-15/10/2018), tuyên truyền các dịch bệnh... Tổng số được 147 cuộc với 7.432 lượt người tham dự.

* Công tác tôn giáo: tiếp tục tổ chức tuyên truyền đến các cơ sở tôn giáo trên địa bàn các xã, thị trấn hoạt động đúng theo đúng quy định pháp luật Nhà nước, giữ gìn và phát huy văn hóa truyền thống tốt đẹp trong việc tổ chức lễ, hội tại các cơ sở tôn giáo.
* Công tác dân tộc:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã Phú Vinh, Phú Lợi, Phú Tân, Ngọc Định tổ chức tuyên truyền vận động đồng bào các dân tộc thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, tổ chức tuyên truyền 07 buổi về nội dung "4 giảm" trong lực lượng nòng cốt đồng bào dân tộc người Hoa có 425 người tham dự. 
b- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân, góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội:
- Ban Thường trực Ủy ban Việt Nam xã Phú Vinh, Ngọc Định tổ chức xây dựng 03 căn nhà cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở tại ấp Suối Soong 1, ấp 3 và ấp Hòa Đồng do Quỹ Vì người nghèo xã và các mạnh thường quân trên địa bàn xã ủng hộ.  
- Ban Thường trực Ủy ban Việt Nam xã, thị trấn phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể xã vận động các tổ chức, đơn vị, mạnh thường quân đã tặng 1.275 phần quà  trị giá 258.250.000  đồng, tặng cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo, khó khăn đột xuất, bệnh hiểm nghèo,học sinh và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, nạn nhân chất độc Dacam… ; vận động 13 suất học bổng cho học sinh khó khăn tại xã Phú Vinh với số tiền 12.000.000 đồng; Vận động 10 thẻ BHYT cho học sinh khó khăn tại xã Ngọc định trị giá 5.300.000 đồng; xã Ngọc Định và Túc Trưng đã vận động Hội chữ thập đỏ huyện được 64 suất học bổng cho các em học sinh nghèo trị giá 44.800.000 đồng.  

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn Định Quán triển khai thực hiện mỗi ấp, khu phố có 02 tuyến đường Sáng-xanh-sạch-đẹp.
- Ban Thường trực Ủy ban Việt Nam xã Phú Túc tiến hành các nội dung do Mặt trận chủ trì để chuẩn bị hồ sơ đánh giá, kiểm chứng xã nông thôn mới nâng cao.
 c- Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng và bảo vệ chính quyền:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã La Ngà tiếp tục thực hiện công tác giám sát đầu tư của cộng đồng công trình thi công trường tiểu học La Ngà (giai đoạn 2); giám sát công trình đường nghĩa địa ấp Vĩnh An và đường Đập đồi cá Vĩnh An.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã La Ngà (ấp Mít Nài và ấp 3) và thị trấn Định Quán (KP Hiệp Cường và Hiệp Tâm 1) mời mỗi ấp, khu phố 20 hộ dân để khảo sát PAPI do đoàn khảo sát của Trung tâm bồi dưỡng cán bộ và nghiên cứu khoa học thực hiện.
d- Củng cố tổ chức, đối mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn tiếp tục hoàn chỉnh văn kiện Đại hội Mặt trận Tổ quốc xã, thị trấn nhiệm kỳ 2019-2024 để chuẩn bị Đại hội.
- Ban Thường trực ủy ban MTTQ Việt Nam xã Phú Cường, Ngọc Định và Phú Vinh dự hội nghị Ban công tác Mặt trận ấp. Đến nay 100% ấp đã tổ chức xong hội nghị Ban công tác Mặt trận ấp.
- Để chuẩn bị nhân sự Đại hội MTTQ xã, thị trấn nhiệm kỳ 2019-2024, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn đã củng cố xong nhân sự Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố.
II- Dự kiến Chương trình công tác tháng 11/2018:
1- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2018) và các hoạt động chào mừng Đại hội MTTQ các xã, thị trấn.
2- Tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc (18/11) tại các khu dân cư trên địa bàn huyện
3- Dự và chỉ đạo Đại hội điểm MTTQ Việt Nam 03 xã: Phú Vinh, Ngọc Định và Phú Cường, nhiệm kỳ 2019-2024. 
4- Thành lập Đội dự Hội thi “Cán bộ Mặt trận cơ sở giỏi” năm 2018 tại tỉnh. 

5- Phối hợp với Ban An toàn giao thông và Ban Trị sự Phật giáo huyện tổ chức Lễ cầu siêu các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông.

6- Tiếp tục tổ chức hội nghị đóng góp ý kiến đối với lĩnh vực Giáo dục – Đào tạo (02 xã: Thanh Sơn, Ngọc Định) theo Quyết định 218 của Bộ Chính trị.

 Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 10/2018 và dự kiến chương trình công tác tháng 11/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Định Quán. 
	Nơi nhận:

- Văn phòng Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Ban Dân vận, VP Huyện ủy;

- BTT Ủy ban MTTQVN xã, TT;

- Lưu VT.  
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