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Kính gửi:  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường
Thực hiện Công văn số 2465-CV/TU ngày 19/10/2018 của Thị ủy về việc tăng cường công tác phát triển bảo hiểm y tế, giảm nợ BHXH, BHYT.
Nhằm đẩy mạnh việc phát triển đối tượng tham gia bảo hiểm y tế (BHYT) trên địa bàn thị xã, thực hiện tốt công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, góp phần đảm bảo các chính sách an sinh xã hội. Phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu và kế hoạch năm 2018, có 84,5% dân số tham gia BHYT và giải quyết kịp thời chế độ BHXH, BHYT, BHTN cho người lao động. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp các đoàn thể cùng cấp triển khai thực hiện một số nội dung sau:

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật, chế độ về BHXH, BHYT. Tiếp tục triển khai, quán triệt và thực hiện hiệu quả Nghị quyết Trung ương 5 (khóa XI) về “Một số vấn đề về chính sách xã hội giai đoạn 2012-2020”; Quyết định số 1167/QĐ-TTg ngày 28/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc “Điều chỉnh giao chỉ tiêu thực hiện BHYT giai đoạn 2016-2020”. Xác định rõ trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện và nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, nhân dân tự nguyện tham gia BHXH, BHYT.
- Tăng cường giám sát việc thực hiện chính sách, chế độ bảo hiểm y tế cho các đối tượng, đặc biệt là chính sách BHYT cho người nghèo, cận nghèo, trẻ em dưới 6 tuổi, các đối tượng chính sách, bảo trợ xã hội trong việc khám, chữa bệnh bằng bảo hiểm y tế.
Nhận được Công văn, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp với các đoàn thể cùng cấp triển khai thực hiện./.
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