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Biên Hòa, ngày  08 tháng 10 năm 2018.
BÁO CÁO

tình hình hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam 
thành phố Biên Hòa tháng 10/2018.

Thực hiện Chương trình số 01/CTr-MTTP ngày 02/01/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa về phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa năm 2018 và Chương trình công tác quý IV/2018, trong tháng qua Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa và 30 phường, xã, các tổ chức thành viên đã phối hợp với chính quyền địa phương, các ngành thực hiện một số hoạt động đạt được như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1/ Công tác tuyên truyền, động viên nhân dân, đa dạng hóa các hình thức tập hợp, củng cố, tăng cường và phát huy khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong thành phố:

a) Công tác tuyên truyền:

Thực hiện tuyên truyền được hơn 547 cuộc, hơn 31.505 lượt cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, nhân dân tham dự với các nội dung như: Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; "Ngày vì người nghèo”; "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”; ngày thứ bảy “Xanh - sạch - đẹp”; tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị; tuyên truyền các hoạt động ý nghĩa nhân kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10); 62 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10); 88 năm ngày thành lập Hội liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10); 26 năm Ngày Quốc tế Người cao tuổi (01/10); tuyên truyền Biển, Đảo Tổ quốc; Luật an ninh mạng; tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường; phòng chống cháy nổ; nâng cao nhận thức bảo vệ môi trường của người dân; tuyên truyền vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chương trình “4 giảm” và thực hiện đảm bảo các Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Mặt trận các cấp và hưởng ứng tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, khắc phục khó khăn, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần hoàn thành các nhiệm vụ kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2018. 
b) Công tác tôn giáo, dân tộc:
- Các cơ sở tôn giáo trên địa bàn thành phố trong tháng tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí và tặng quà cho hơn 5.564 lượt người nghèo, khó khăn, trị giá 401.876.000đ.

- Nhìn chung đều tổ chức các hoạt động theo đúng nội dung đăng ký và đúng pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo, đảm bảo an ninh trật tự.

2/ Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội:
* Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 02 xã vận động xây dựng được 02 căn và sửa chữa 03 căn nhà tình thương với tổng trị 309.782.000đ. (Trong đó: xã Tam Phước xây dựng 02 căn, trị giá 160.000.000đ; xã Hiệp Hòa sửa chữa 03 căn, trị giá 149.782.000đ.
- Ủy ban MTTQ Việt Nam 02 phường vận động quỹ "Vì người nghèo” được 21.000.000đ (trong đó Trảng Dài: 12.000.000đ, Tam Hòa: 9.000.000đ); Ban vận động quỹ "Vì người nghèo" 05 phường, xã: Tân Vạn, Trung Dũng, Tân Tiến, Tam Hiệp và Hiệp Hòa trích quỹ "Vì người nghèo" tặng quà, hỗ trợ khó khăn cho 08 hộ nghèo với số tiền 41.500.000đ.
* Công tác “Đền ơn đáp nghĩa”: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các phường, xã phối hợp tổ chức thăm và trao tặng 338 phần quà cho các gia đình thương binh Liệt sĩ, có công cách mạng, Bà Mẹ Việt Nam anh hùng mỗi phần trị giá từ 200.000đ  – 1.000.000đ, với tổng trị giá 79.500.000đ.
* Công tác An sinh xã hội:
- Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với Ban trị sự Thất phủ Cổ miếu Biên Hòa (chùa Ông Cù Lao Phố) và Ủy ban MTTQ Việt Nam 15 phường, xã tổ chức phát 1.600 phần quà cho các hộ nghèo, khó khăn trên địa bàn các phường, xã như: Hiệp Hòa, Hòa Bình, Thanh Bình, Bửu Long, Quyết Thắng, Bửu Hòa, Tân Vạn, Trảng Dài, Long Bình Tân, Tân Phong, Long Hưng, An Hòa, Phước Tân, Tam Phước và Tân Hạnh mỗi phần quà gồm 20kg gạo và 01 chai nước tương, với tổng kinh phí 390.000.000 đồng. 
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã phối hợp vận động các mạnh thường quân, nhà hảo tâm tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 750 lượt người bệnh, với tổng trị giá 41.500.000đ; trao tặng 1.100 quyển tập, 30 phần quà và 1.088 suất học bổng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trị giá 204.770.000đ; tặng 09 chiếc xe đạp, trị 17.750.000đ; vận động 37 trường hợp mổ mắt miễn phí, trị giá 148.000.000đ. Đồng thời tặng quà, giúp đỡ cho hơn 16.743 trường hợp là hộ nghèo, gia đình khó khăn, các trường hợp đặc biệt khó khăn bệnh nặng, qua đời,... tổng trị giá 1.538.206.000đ và tặng 536 kg gạo, trị giá 6.652.000đ; 516 thùng mì gói, trị giá 70.000.000đ; vận động 21 lượt người hiến máu tình nguyện.

- Lập danh sách 18 em học sinh, sinh viên (trong đó, học sinh 12 em, sinh viên 06 em) nhận học bổng “Trần Cẩm Nhung - chấp cánh ước mơ” nhân kỷ niệm Biên Hòa - Đồng Nai 320 năm, mỗi suất học bổng trị giá từ 5.000.000đ - 10.000.000đ, với tổng trị giá 120.000.000đ.

* Tình hình cho vay vốn sản xuất, học tập: Các đoàn thể các cấp tạo điều kiện cho đoàn viên, hội viên, hộ nghèo, hộ gia đình khó khăn, học sinh, sinh viên nghèo vay vốn kinh doanh, buôn bán, chi phí học tập tại các ngân hàng được 429 trường hợp, với số tiền 9.236.800.000đ; vay quỹ trợ vốn CEP được 2.643 trường hợp để sản xuất kinh doanh, với số tiền 11.827.000.000đ.
* Vận động nhân dân đóng góp làm đường giao thông khu phố, ấp: 
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã đã phối hợp chính quyền địa phương vận động nhân dân bồi bổ, sửa chữa được 752m đường, với tổng trị giá 561.800.000đ;  làm mương thoát nước được 400m, với tổng trị giá 900.000.000đ; gắn mới 76 bóng đèn đường, trị giá 56.650.000đ; vận động gắn 06 chiếc camera giám sát an ninh, trị giá 40.000.000đ; Hưởng ứng phong trào “Ngày thứ bảy xanh - sạch - đẹp” các phường, xã tổ chức ra quân khai thông 8.549m cống rãnh, mương thoát nước; phát quang làm sạch đường dài 2,940m; thu gom 119m3 rác; đóng góp 1.800 ngày công lao động. 

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố chọn 03 đơn vị (Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Bình Đa, Bửu Long, Tân Phong) thực hiện tốt việc xây dựng mô hình khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và chọn 05 mô hình khu dân cư tự quản làm tốt công tác bảo vệ môi trường (Khu phố 3, phường Tân Mai; khu phố 2, phường Bình Đa; khu phố 11, phường Tân Phong; khu phố 2, phường Bửu Long và khu phố 2, phường Tân Hiệp) để dự tọa đàm, chia sẻ kinh nghiệm xây dựng mô hình khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Bên cạnh đó, mô hình tại khu phố 3, phường Tân Mai được chọn tham luận trực tiếp tại hội nghị.
3/ Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng và bảo vệ chính quyền:

- Phối hợp với Thường trực HĐND thành phố tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri thành phố Biên Hòa trước kỳ họp thứ sáu - Quốc hội khóa XIV với Tổ đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai (đơn vị số 1) để nghe báo cáo dự kiến chương trình kỳ họp thứ sáu – Quốc hội khóa XIV và lắng nghe ý kiến, kiến nghị, đề xuất tâm tư nguyện vọng của cư tri là các đồng chí lãnh đạo các ban ngành, đoàn thể thành phố, các đồng chí lãnh đạo Đảng, HĐND, UBND, MTTQ, các đoàn thể, Trưởng khu phố, Trưởng Ban công tác Mặt trận khu phố và các cá nhân tiêu biểu của 04 phường như: Bửu Long, Quang Vinh, Thanh Bình, Hòa Bình. Đến dự có 178 cử tri, tham gia phát biểu 20 ý kiến.

- Tổ chức đoàn giám sát việc triển khai thực hiện mô hình điểm tại các cơ sở thờ tự của các tôn giáo, khu dân cư về bảo vệ môi trường giai đoạn 2016 – 2021 trên địa bàn phường Tam Hiệp và xã Phước Tân.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 04 phường, xã như: Hố Nai, Tân Vạn, Trảng Dài, Quyết Thắng phối hợp với HĐND phường, xã tổ chức giám sát được 05 cuộc với nội dung như: Công tác xây dựng; công tác văn hóa; hoạt động của Trạm y tế phường về quản lý môi trường, y tế, chương trình Lao, HIV/AIDS tiêm chủng mở rộng; vệ sinh an toàn thực phẩm ...

- Ban Giám sát đầu tư cộng đồng của các phường tổ chức thực hiện 43 cuộc giám sát đối với các nội dung về công trình xây dựng đầu tư cơ bản, hạ tầng giao thông tại địa phương, trong đó: Long Bình (01), Thống Nhất (01), Bửu Hòa (02), Tân Mai (04), Tân Biên (01), Tam Phước (03), Tam Hiệp (03), Quang Vinh (28). Nhìn chung, các đơn vị được giám sát đều thực hiện đúng theo bản thiết kế, tiến độ, từng hạng mục công trình, chất lượng công trình sau nghiệm thu đưa vào sử dụng đạt yêu cầu.
* Công tác hòa giải và giải quyết khiếu nại tố cáo: Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã đã tham gia hòa giải 36 vụ (trong đó, hòa giải thành 21 vụ, không thành 09 vụ, chuyển đơn 05 vụ, đang tiếp tục hòa giải 01 vụ,), đa số các vụ khiếu nại, tố cáo như: Tranh chấp hội đồng gia tộc, vấn đề vệ sinh môi trường, hôn nhân gia đình, tranh chấp dân sự ...
4/ Củng cố tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam từ thành phố đến phường, xã:
- Tổ chức họp để nghe Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 04 phường, xã báo cáo tình hình chuẩn bị Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam của 04 phường, xã điểm (nhiệm kỳ 2019 – 2024). Bên cạnh đó, tổ chức họp để lắng nghe ý kiến của các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và trao đổi một số công việc của Mặt trận trong thời gian tới, chuẩn bị Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam khóa X (nhiệm kỳ 2019 – 2024).

- Tổ chức hội nghị đánh giá kết quả công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm 2018 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ 03 tháng cuối năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, khóa IX (nhiệm kỳ 2014 – 2019); đồng thời báo cáo kết quả tiến độ Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam phường, xã và thành phố Biên Hòa (nhiệm kỳ 2019 – 2024); Bầu bổ sung, thay thế 02 Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và lấy ý kiến đóng góp dự thảo báo cáo chính trị Đại hội MTTQ Việt Nam thành phố (nhiệm kỳ 2019 – 2024), các quy định về công tác nhân sự. Có 60 đại biểu tham dự và tham gia phát biểu 04 ý kiến.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 11/2018: 
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Nghị quyết số 14-NQ/TU, ngày 28/12/2017 của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa XI) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018. Thực hiện việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị; tuyên truyền về thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”; Ngày thứ bảy “Xanh - sạch - đẹp” và các cuộc vận động do Mặt trận phát động trong các tầng lớp nhân dân.
- Tiếp tục xây dựng dự thảo báo cáo chính trị Đại hội đại biểu Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (nhiệm kỳ 2014 - 2019); báo cáo kiểm điểm của Ủy ban và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa khóa IX (nhiệm kỳ 2014 – 2019) theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
- Tổ chức làm việc với các phường, xã về công tác nhân sự các chức danh trong Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã còn khuyết và dự kiến nhiệm kỳ tới.
- Đôn đốc, theo dõi phường, xã xây dựng dự thảo báo cáo chính trị Đại hội đại biểu Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã nhiệm kỳ 2014 – 2019; báo cáo kiểm điểm của Ủy ban và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã (nhiệm kỳ 2014 – 2019) theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và đề án nhân sự về số lượng, cơ cấu, thành phần Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã (nhiệm kỳ 2019 – 2024).
- Thành lập đoàn thẩm định xét khu phố, ấp văn hóa; phường đạt chuẩn văn minh đô thị; xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới năm 2018 trên địa bàn thành phố Biên Hòa và Tổ chức họp Ban chủ nhiệm chương trình 1,8 để thống nhất kết quả việc thẩm định, xét khu phố, ấp văn hóa; phường đạt chuẩn văn minh đô thị; xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới năm 2018.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2018) và ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2018. Thăm hỏi, tặng quà cho các cán bộ Mặt trận đã nghỉ hưu, cá nhân tiêu biểu trong tôn giáo, trí thức… đã có nhiều đóng góp vào sự nghiệp đại đoàn kết toàn dân tộc của thành phố.

- Tổ chức hoạt động tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ 17/10 đến 18/11/2018).

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa tháng 10/2018 và một số nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 11/2018.
	Nơi nhận:

- UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai; 

- Thường trực Thành ủy;
- Thường trực HĐND - UBND TP;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Thành ủy;


- BTT UBMTTQVN TP;
- Các tổ chức thành viên UBMTTQVN TP khóa IX;

- BTT UBMTTQVN 30 phường, xã;

- Lưu VT (Danh).
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