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HƯỚNG DẪN

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) 
về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách 
Hồ Chí Minh”trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2019
Căn cứ Hướng dẫn số 81-HD/BTGTU ngày 18/12/2018 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về hướng dẫn học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2019 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Tăng cường xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ làm công tác Mặt trận và các tầng lớp nhân dân nhằm tạo động lực to lớn cho công cuộc đổi mới, góp phần đẩy mạnh xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của dân, do dân và vì dân, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc vững mạnh về mọi mặt.
- Tiếp tục gắn nội dung học tập và làm theo Bác với việc thực hiện có hiệu quả chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp năm 2019, các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, nhất là Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) về một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận các cấp.

2. Yêu cầu:

- Thực hiện nghiêm túc việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động gắn với chuyên đề của năm 2019.
- Cán bộ, đoàn viên, hội viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý Mặt trận các cấp cần nghiêm túc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các nội dung, giải pháp cụ thể, phù hợp với vị trí công tác, đặc điểm, tình hình của từng địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG:
1. Các nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân: 
a. Tư tưởng Hồ Chí Minh về tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân:
- Theo tư tưởng Hồ Chí Minh: Tôn trọng nhân dân trước hết là phải đánh giá đúng vai trò, vị trí của Nhân dân, phải hiểu được dân, được lòng Nhân dân, đem tài dân, sức dân, của dân để làm lợi cho dân. Bên cạnh đó, còn đặc biệt chú ý không xâm hại đến quyền, lợi ích hợp pháp của nhân dân, không xúc phạm nhân dân, phải luôn tôn trọng và giữ gìn của công, của nhân dân.

- Tư tưởng Hồ Chí Minh về phát huy dân chủ: Từ chỗ đánh giá cao vai trò của Nhân dân, Hồ Chí Minh nhấn mạnh trách nhiệm của Đảng, Nhà nước trong việc phát huy quyền làm chủ của Nhân dân, làm sao cho họ có năng lực làm chủ, biết hưởng, dùng quyền dân chủ, dám nói, dám làm. Dân chủ được Người giải thích ngắn gọn, súc tích là dân làm chủ và dân là chủ… Phát huy dân chủ là phát huy tài dân, phải chịu khó nghe dân, gặp dân, hiểu dân, học hỏi dân để lãnh đạo dân.
- Tư tưởng Hồ Chí Minh về chăm lo đời sống nhân dân là vì con người, do con người, trước hết là vì dân và do dân. Người nói rằng: “Tôi chỉ có một ham muốn, ham muốn đến tột bậc là làm sao dân ta ai cũng có cơm ăn, áo mặc, ai cũng được học hành”…
b. Đạo đức Hồ Chí Minh về tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân:
- Đạo đức Hồ Chí Minh về tôn trọng Nhân dân thể hiện nổi bật ở sự thống nhất giữa tư tưởng đạo đức và tư tưởng chính trị của Người. Ý thức tôn trọng nhân dân ở khía cạnh đạo đức Hồ Chí Minh được thể hiện rõ trong quan niệm: “Ý dân là ý trời, làm đúng ý nguyện của dân thì ắt thành, làm trái ý nguyện của dân thì ắt bại”. Người yêu cầu cán bộ, đảng viên hết lòng, hết sức phục vụ Nhân dân, yêu kính Nhân dân, thật sự tôn trọng Nhân dân.

- Đạo đức Hồ Chí Minh về phát huy dân chủ: Từ chỗ nâng cao dân trí, bồi dưỡng ý thức, năng lực làm chủ, phát triển văn hóa chính trị và tính tích cực công dân, khuyến khích Nhân dân tham gia vào công việc của Đảng, Chính phủ, thì một điều quan trọng là tạo điều kiện cho dân “dùng quyền làm chủ của mình, dám nói, dám làm”. Phát huy quyền làm chủ của Nhân dân là phát huy quyền của người dân về mọi mặt chính trị, kinh tế, văn hóa, giáo dục, chăm sóc sức khỏe…
- Đạo đức Hồ Chí Minh về chăm lo đời sống Nhân dân thể hiện ở quan điểm khi Người nói đạo đức cách mạng là “Đặt lợi ích của Đảng, của Nhân dân lao động lên trên hết, lên lợi ích riêng của cá nhân mình. Hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân”. Đây là vấn đề Hồ Chí Minh quan tâm hàng đầu và rất nhất quán trong suốt cuộc đời hoạt động cách mạng của mình.
c. Phong cách Hồ Chí Minh về tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân:
- Phong cách Hồ Chí Minh về tôn trọng Nhân dân xuất phát một cách tự nhiên từ nhân cách, cuộc đời, cái tâm, cái đức vì dân của Người. Nó được thể hiện bằng nhiều cách như: chú ý lắng nghe ý kiến và giải quyết những kiến nghị chính đáng của Nhân dân, sẵn sàng tiếp thu phê bình của quần chúng và hoan nghênh quần chúng phê bình mình…
- Phong cách Hồ Chí Minh về phát huy dân chủ xuất phát từ chỗ tôn trọng nhân dân, đề cao vai trò, vị trí của Nhân dân. Dù bận rất nhiều công việc đối nội,  đối ngoại nhưng Người vẫn dành nhiều thời gian đến với quần chúng, để học dân, hiểu dân, nghe dân nói, thấy dân làm để nắm vững dân tình, dân tâm, dân ý là nhu cầu thường trực của Người…

- Phong cách Hồ Chí Minh về chăm lo đời sống Nhân dân: Trên cơ sở nhận thức “có thực mới vực được đạo”, tư tưởng và phong cách Hồ Chí Minh thể hiện đậm nét việc chăm lo đời sống của Nhân dân. Người cho rằng: “Hễ có một người Việt Nam bị bóc lột, bị nghèo nàn, thì Đảng vẫn đau thương, cho đó là mình chưa làm tròn nhiệm vụ…Vì vậy, Đảng và Chính quyền từ trên xuống dưới đều phải hết sức quan tâm đến đời sống Nhân dân”…
2. Tổ chức học tập, quán triệt:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy cùng cấp tổ chức cho cán bộ làm công tác Mặt trận cấp huyện, cấp xã và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư học tập, quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và văn bản hướng dẫn của Trung ương theo chuyên đề “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2019.
- Tùy theo tình hình, điều kiện của mỗi địa phương để lựa chọn hình thức học tập phù hợp. Có thể lồng ghép vào các buổi sinh hoạt sáng thứ 2 hàng tuần, sinh hoạt chi bộ định kỳ, chương trình tập huấn, bồi dưỡng, các hội nghị triển khai, quán triệt các nghị quyết của Đảng hoặc các hội nghị triển khai nhiệm vụ hàng năm.
- Việc tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề hoàn thành trong quý I năm 2019.
3. Tổ chức triển khai thực hiện:
a. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố nghiên cứu, hướng dẫn việc tổ chức học tập, triển khai thực hiện phù hợp với tình hình cụ thể của địa phương. Tập trung vào nội dung trọng tâm của chuyên đề là xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân.

Lựa chọn những vấn đề còn tồn tại có liên quan tới ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân để tập trung giải quyết, gắn với việc thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.
b. Từng cán bộ làm công tác Mặt trận liên hệ bản thân, đề ra phương hướng phấn đấu làm theo, giải pháp khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của mình trong phong cách làm việc, trong ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân.

c. Công tác tuyên truyền:

- Cần gắn với tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước trong năm, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận phát động và chủ trì.
- Tăng cường tuyên truyền tại các buổi họp nhân dân thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên tại các khu dân cư.

- Phối hợp với các cơ quan báo chí, hệ thống phát thanh, truyền hình địa phương tuyên truyền tập trung vào những nội dung học tập và làm theo gắn với địa chỉ cá nhân, tập thể điển hình tại các địa phương, đơn vị.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia hưởng ứng các Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

- Bên cạnh đó, cần chú trọng phê bình, uốn nắn các nhận thức lệch lạc, việc làm thiếu gương mẫu, học không đi đôi với làm, bệnh hình thức, thành tích, báo cáo không trung thực, triển khai thực hiện không nghiêm túc Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.

d. Đưa việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc, nổi cộm ở địa phương:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành một nội dung quan trọng, nhiệm vụ thường xuyên trong chương trình phối hợp và thống nhất hành động hàng năm; trong chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp phù hợp với điều kiện và đặc thù của từng cơ quan, đơn vị, tổ chức.

- Tham gia giải quyết có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm, góp phần thúc đẩy hoàn thành nhiệm vụ chính trị trong năm, nhất là các vấn đề liên quan đến các nội dung của chuyên đề năm 2019.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tích cực tham gia giải quyết, nắm bắt, theo dõi, thống kê báo cáo kết quả giải quyết những vấn đề bức xúc, nổi cộm ở địa phương và xem đây là nội dung quan trọng trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị trong năm. 
- Lồng ghép các nội dung của việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII).
- Kết hợp chặt chẽ việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các cuộc vận động, phong trào thi đua của Mặt trận, các ngành, đoàn thể và của từng địa phương, cơ quan, đơn vị.
e. Công tác kiểm tra, giám sát:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) gắn kiểm tra việc thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua hoặc các chương trình phối hợp.
- Lồng ghép việc thực hiện chuyên đề với việc thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị quy định về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị quy định về việc MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

- Gắn việc sơ, tổng kết việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc sơ, tổng kết các cuộc vận động, các phong trào thi đua do Mặt trận chủ trì, phát động tại lễ kỷ niệm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11) và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư; kết hợp biểu dương, khen thưởng những tấm gương người tốt, việc tốt trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
g. Chế độ thông tin báo cáo:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, nắm bắt các tập thể, cá nhân, các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương, kịp thời báo cáo, giới thiệu về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để có biện pháp nhân rộng, biểu dương, khen thưởng, động viên kịp thời.

Định kỳ 6 tháng, 01 năm xây dựng báo cáo gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh theo yêu cầu.
Trên đây là hướng dẫn việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị Khóa (khóa XII) về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2019, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

-BTT UBTWMTTQVN;
-Ban Công tác phía Nam;                       báo
-Ban Tuyên giáo UBTWMTTQVN;        cáo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
-Thường trực Tỉnh  ủy;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy

-Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;
-BTT.UBMTTQVN các huyện, TX, TP (thực hiện);                                  
-Lưu VT, Ban TC-TG;
-Số: 20/2019/TC-TG4/N
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH  
Đã ký
Nguyễn Văn Dũng
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