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Số:  106 /BC-MTTP.
Biên Hòa, ngày  13  tháng 02 năm 2019.
BÁO CÁO

tình hình hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa

tháng 02 năm 2019.

Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa năm 2019 và Chương trình công tác quý I/2019, trong tháng qua Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa và 30 phường, xã, các tổ chức thành viên đã phối hợp với chính quyền địa phương, các ngành thực hiện một số hoạt động đạt được những kết quả cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1/ Công tác tuyên truyền, động viên nhân dân, đa dạng hóa các hình thức tập hợp, củng cố, tăng cường và phát huy khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong thành phố:

a) Công tác tuyên truyền:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tiếp tục đôn đốc Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 30 phường, xã phối hợp với ban ngành, đoàn thể, các tổ chức thành viên tuyên truyền thực hiện các cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; "Ngày vì người nghèo”; "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”; ngày thứ bảy “Xanh - sạch - đẹp”; tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị; tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đảng các cấp; Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); tuyên truyền kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02); tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện chương trình “4 giảm” và tổ chức đón Tết Nguyên đán Kỷ Hợi “Vui tươi, đoàn kết, an toàn, tiết kiệm với mọi người, mọi nhà”, đúng pháp luật, không sử dụng pháo và các chất gây cháy, nổ và đề cao cảnh giác trước các phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm trong dịp Tết Nguyên đán; vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện đảm bảo các Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Mặt trận các cấp và hưởng ứng tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, khắc phục khó khăn, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần hoàn thành các nhiệm vụ kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2019… cho hơn 892 cuộc, trên 44.218 lượt cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, nhân dân tham dự; phát hơn 3.833 tờ rơi, tờ bướm và tài liệu về quy định xử phạt vi phạm hành chính đối với người điều khiển, người ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe thô sơ và người đi bộ vi phạm Luật giao thông đường bộ; về phòng chống cháy nổ; phòng chống tội phạm; an toàn vệ sinh thực phẩm…
b) Công tác tôn giáo, dân tộc:
- Các cơ sở tôn giáo trên địa bàn thành phố đã tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí và tặng quà cho 2.801 lượt người nghèo, trị giá 255.320.000đ; đồng thời Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, tổ chức thành viên thăm, tặng quà cho 544 cơ sở thờ tự và tôn giáo trên địa bàn, trị giá 224.500.000đ.
- Công tác dân tộc trong tháng qua ổn định, các địa phương luôn quan tâm đến đời sống của các hộ gia đình dân tộc thiểu số cũng như thực hiện đảm bảo các chế độ chính sách đối với người dân tộc thiểu số theo quy định.

2/ Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội:

a) Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”: Trong tháng Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã đã trích quỹ "Vì người nghèo" hỗ trợ 130 phần quà cho các hộ nghèo khó khăn đột xuất, trị giá 29.000.000đ.
* Công tác An sinh xã hội: Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã phối hợp vận động các mạnh thường quân, nhà hảo tâm tổ chức khám chữa bệnh, thăm hỏi tặng quà,  tặng học bổng, tặng xe đạp, xe lăn, mổ mắt miễn phí, trợ cấp đột xuất cho hơn 5.003 trường hợp là hộ nghèo, gia đình khó khăn, các trường hợp bệnh nặng, qua đời,... với tổng trị giá 2.019.000.000 đồng.
* Tình hình chăm lo tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 cho người nghèo, gia đình chính sách, người có công cách mạng...

* Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai tổ chức lễ trao tặng 20 phần quà tết cho các gia đình chính sách trên địa bàn thành phố mỗi phần quà trị giá 2.500.000 đồng, với tổng giá trị 50.000.000 đồng.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố vận động Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam thành phố Biên Hòa trao tặng 100 phần quà tết cho các hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ khó khăn trên địa bàn thành phố Biên Hòa mỗi phần trị giá 500.000 đồng, với tổng trị giá 50.000.000 đồng. 

- Tham gia cùng đoàn thành phố đi thăm, chúc tết và tặng 16 phần quà cho Mẹ Việt Nam anh hung, Anh hung lực lượng vũ trang nhân dân và các tổ chức bảo trợ xã hội nhân dịp Tết nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 mỗi phần quà trị giá 1.000.000 đồng – 1.500.000 đồng, với tổng trị giá 18.000.000 đồng.

* Các ban ngành, đoàn thể và các tổ chức thành viên thành phố: Phối hợp vận động các nhà hảo tâm, mạnh thường quân, các doanh nghiệp, cơ sở tôn giáo và nhân dân trên địa bàn thành phố chăm lo Tết cho gia đình chính sách, người nghèo, neo đơn, công nhân lao động... được 2.208 suất quà, với tổng trị giá 959.450.000đ; 300 vé xe cho công nhân nghèo về quê ăn tết, mỗi vé từ 1.500.000đ đến 1.800.000đ.
* Ủy ban MTTQ Việt Nam 30 phường, xã:

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các phường, xã đã tiếp nhận và phân bổ 1.895 phần quà, mỗi phần quà trị giá từ 200.000đ đến 500.000đ với tổng trị giá là 637.200.000đ để trao tặng cho các hộ gia chính sách, gia đình nghèo, khó khăn, người già neo đơn, trẻ em mồi côi tàn tật ... trên địa bàn phường, xã.

 - Ngoài ra Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức thành viên cùng cấp vận động các nhà hảo tâm, mạnh thường quân, các doanh nghiệp, cơ sở tôn giáo và nhân dân trên địa bàn chăm lo Tết cho gia đình chính sách, người nghèo, người già neo đơn, bộ đội xuất ngũ … Kết quả được 21.133 suất quà, mỗi suất trị giá từ 200.000đ đến 1.000.000đ với tổng trị giá 7.239.000.000đ; 24.766 kg gạo; 3.212 thùng mì; khám chữa bệnh phát thuốc miễn phí cho 624 lượt người với tổng số tiền là 99.000.000đ; 74 thẻ BHYT với tổng trị giá 55.643.000đ; 55 vé xe mỗi vé trị giá từ 1.000.000đ – 1.500.000đ với tổng trị giá 76.900.000đ.
b) Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”: 

Tiếp tục phát động các tầng lớp nhân dân thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trong năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã cũng đã triển khai và hướng dẫn cho Ban vận động các khu phố, ấp đăng ký tham gia thi đua xây dựng danh hiệu văn hóa năm 2019 theo Nghị định số 122/2018/NĐ-CP, ngày 17/9/2018 của Chính phủ; phường đạt chuẩn văn minh đô thị, xã đạt chuẫn văn hóa nông thôn mới năm 2019.
* Tình hình cho vay vốn sản xuất, học tập: 

Trong tháng, các đoàn thể phường, xã tạo điều kiện cho đoàn viên, hội viên, những hộ gia đình khó khăn, sinh viên nghèo vay vốn từ các ngân hàng và các tổ chức đoàn thể được 112 trường hợp, với số tiền 1.436.512.000đ; quỹ trợ vốn CEP được 672 trường hợp, với số tiền 16.910.000.000đ.
* Vận động nhân dân đóng góp làm đường giao thông khu phố, ấp: 

Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã đã phối hợp chính quyền địa phương vận động nhân dân đóng góp kinh phí rải đá bồi bổ, sửa chữa, nhựa nóng được 8.493m đường, tổng trị giá 8.341.170.000đ; nạo vét, làm đường cống thoát nước với chiều dài 740m, trị giá 600.700.000đ; khơi thông 4.810m cống rãnh, trị giá 9.950.000đ; sơn mới 49 cổng khu phố, ấp và 17 nhà văn hóa khu phố, ấp với tổng trị giá 906.800.000đ; gắn mới 844 bóng đèn đường, trị giá 147.800.000đ; thu gom 150m3 rác; phát quang làm sạch đường dài 25.690m và đóng góp 1.195 ngày công lao động…
3/ Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng và bảo vệ chính quyền:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã phối hợp với HĐND cùng cấp tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri sau kỳ họp lần thứ 8 của HĐND tỉnh khóa IX và sau kỳ họp lần thứ 10 HĐND thành phố khóa XI nhiệm kỳ 2016 – 2021, có 1.743 cử tri tham dự và tham gia phát biểu 296 ý kiến.
Ban Giám sát đầu tư cộng đồng của các phường tổ chức thực hiện 16 cuộc giám sát đối với các nội dung về công trình xây dựng đầu tư cơ bản, hạ tầng giao thông tại địa phương, trong đó: Tam Hiệp (03), Tam Phước (01), An Bình (01), Tân Biên (03), Bửu Hòa (02), Long Bình (04) và Trảng Dài (02). Nhìn chung, các đơn vị được giám sát đều thực hiện đúng các nội dung theo quy định, hoàn thành đúng tiến độ được đưa vào sử dụng kịp thời, phục vụ được yêu cầu chung.

* Công tác hòa giải và giải quyết khiếu nại tố cáo: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường, xã đã tham gia hòa giải 21 vụ (trong đó, hòa giải thành 11 vụ, không thành 09 vụ, chuyển đơn 01 vụ) về vệ sinh môi trường, tranh chấp tài sản thừa kế, mâu thuẫn trong gia đình...
4/ Củng cố tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam từ thành phố đến phường, xã:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tổ chức đoàn đến thăm và chúc tết cho 12 vị nguyên là Chủ tịch, Phó Chủ tịch, cán bộ Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố qua các thời kỳ, mỗi phần quà trị giá 500.000 đồng với tổng trị giá 6.000.000 đổng.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa phân công lãnh đạo và cán bộ trực cơ quan đảm bảo (100%) trong những ngày nghỉ tết nguyên đán Kỷ Hợi 2019.
- Tổ công đoàn cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa tổ chức thành công hội nghị cán bộ - công chức năm 2019.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 03/2019: 
1/ Tiếp tục tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa XI) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2019.
2/ Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị; tuyên truyền về thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”; Ngày thứ bảy “xanh - sạch - đẹp” và các cuộc vận động do Mặt trận phát động trong các tầng lớp nhân dân.

3/ Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể thành phố và phường, xã thực hiện công tác vận động thanh niên trúng tuyển NVQS  năm 2019 lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu.

4/ Dự và chỉ đạo thành công Đại hội Đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường Thống Nhất, nhiệm kỳ 2019 – 2024.

5/ Tổ chức thành công Đại hội Đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Biên Hòa, khóa X, nhiệm kỳ 2019 – 2024. 

6/ Phối hợp tổ chức hội nghị tổng kết công nhận khu phố, ấp văn hóa; phường đạt chuẩn văn minh đô thị, xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới năm 2018.

7/ Các phường, xã hoàn tất đăng ký xây dựng đề án khu phố, ấp văn hóa; xây dựng phường đạt chuẩn văn minh đô thị và xã đạt chuẩn văn hoá nông thôn mới năm 2019.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Biên Hòa tháng 02 năm 2019 và một số nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng 03/2019.
	Nơi nhận:

- UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai; 

- Thường trực Thành ủy;
- Thường trực HĐND - UBND TP;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Thành ủy;


- BTT UBMTTQVN 30 phường, xã;

- BTT UBMTTQVN TP;

- Lưu VT (Danh).
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

           (Đã ký)
Lê Văn Công
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