ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    HUYỆN ĐỊNH QUÁN                           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

   BAN THƯỜNG TRỰC 

      

         Số:316/BC-MT                             Định Quán, ngày 12 tháng  02  năm 2019
BÁO CÁO
Kết quả công tác Mặt trận tháng 02/2019 

và phương hướng, nhiệm vụ tháng 3/2019
Thực hiện Nghị quyết 08-NQ/HU ngày 12/12/2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy về mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 và Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với các tổ chức thành viên thực hiện một số hoạt động đạt kết quả trong tháng 02 năm 2019 như sau:
I- KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 02/2019:
1- Hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:
- Trong tháng Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã phối hợp với các tổ chức thành viên tập trung tuyên truyền: kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng (3/2); Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 – 2024; bảo đảm vệ sinh ATTP trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi; vệ sinh môi trường; vận động Quỹ “Vì người nghèo”...; kế hoạch tấn công trấn áp tội phạm, “tín dụng đen”...

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện lấy ý kiến các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam (khóa VIII) về xây dựng đề án Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và Ban Thường trực khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024. Kết quả: qua tổng hợp các phiếu lấy ý kiến, 100% nhất trí về đề án Ủy ban MTTQ Việt Nam và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024. 
- Tham gia cùng Đoàn của huyện đến thăm, chúc tết và tặng quà các cơ sở tôn giáo, doanh nghiệp, Mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, người uy tín trên địa bàn huyện, các đồng chí 60, 65, 70 tuổi Đảng, các đ/c nguyên là lãnh đạo huyện qua các thời kỳ … 

- Nhằm chăm lo Tết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo có điều kiện vui xuân đón tết, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp với các ngành vận động và trao tặng 15.223 phần quà tết cho hộ nghèo, cận nghèo, hộ mới thoát nghèo và hộ già neo đơn, trẻ mồ côi, người tàn tật… với tổng số tiền trên 5,7 tỉ đồng. Trong đó, huyện vận động 5.386 phần với tổng số tiền 2,194 tỉ đồng. Phần còn lại, do các xã, thị trấn phối hợp cùng các cơ sở Phật giáo trên địa bàn huyện tổ chức vận động, trao tặng.

- Trong tháng, tổ chức xây dựng, sửa chữa và bàn giao 12 căn nhà tình thương cho hộ nghèo tại xã Thanh Sơn, Túc Trưng, Suối Nho, La Ngà với tổng trị giá 963 triệu đồng. Tính đến nay, đã xây dựng, sửa chữa và bàn giao 19 căn nhà tình thương, với tổng số tiền 1,519 tỷ đồng.
- Phối hợp thực hiện công tác tuyển quân cho thanh niên trong độ tuổi lên đường nhập ngũ năm 2019.

2- Hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn:

a- Công tác tuyên truyền vận động, tập hợp nhân dân, tăng cường và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc:

- Trong tháng đã phối hợp tuyên truyền: các hoạt động chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng (3/2); tiếp tục tổ chức tuyên truyền các hoạt động chào mừng Đại hội MTTQ Việt Nam huyện và tiến tới Đại hội MTTQ các cấp nhiệm kỳ 2019-2024; tuyên truyền về bảo đảm vệ sinh ATTP, 4 giảm, vệ sinh môi trường; vận động Quỹ “Vì người nghèo”...; kế hoạch trấn áp tội phạm, “tín dụng đen”..được 135 cuộc với 7.550 lượt người tham dự.

* Công tác tôn giáo: Phối hợp tuyên truyền phong trào “Toàn dân bảo vệ ANTQ” trong đồng bào tôn giáo trên địa bàn xã, tiếp tục tuyên truyền đến các cơ sở tôn giáo trên địa bàn các xã, thị trấn  hoạt động hoạt động đúng đường hướng và quy định của pháp luật; động viên đồng bào tín đồ tôn giáo, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng - an ninh của địa phương. Vận động các tổ chức tôn giáo chăm lo Tết cho hộ nghèo, hộ khó khăn, trẻ em mồi côi, người già neo đơn… 
* Công tác dân tộc: Phối hợp tổ chức 10 cuộc tuyên truyền vận động đồng bào các dân tộc thiểu só thực hiện tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, về “4 giảm”... với 520 lượt người tham dự. Vận động đồng bào dân tộc thiểu số vui xuân đón tết an toàn, tiết kiệm và không vi phạm pháp luật.
b- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân, góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã La Ngà, Túc Trưng, Thanh Sơn và Suối Nho đã vận động các Tổ chức mạnh thường quân ủng hộ xây dựng và bàn giao 11 căn nhà tình thương cho hộ nghèo gặp khó khăn về nhà ở.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp cùng các tổ chức thành viên vận động các mạnh thường quân, các cơ sở tôn giáo tặng 9.837 phần quà cho các gia đình khó khăn, người mắc bệnh nan y, tổng trị giá 3,6 tỷ đồng trong dịp tết nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019. Nhìn chung các hộ nghèo, hộ khó khăn và các đối tượng xã hội khác đều được chăm lo quà tết đầy đủ và vui xuân, đón tết an toàn, tiết kiệm.
- Các xã, thị trấn triển khai kế hoạch và đăng ký xây dựng ấp, khu phố văn hóa năm 2019 theo đúng thời gian quy định.
c- Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng và bảo vệ chính quyền:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp tổ chức tốt hội nghị tiếp xúc cử tri cho đại biểu HĐND 03 cấp đảm bảo theo quy định; Phối hợp tuyên truyền vận động các gia đình có con em trúng tuyển nghĩa vụ quân sự lên đường nhập ngũ.
- MTTQ xã La Ngà tham gia giám sát và nghiệm thu công trình xây dựng đường nghĩa địa Vĩnh An và đường Đồi cá, qua giám sát chưa phát hiện đơn vị thi công có dấu hiệu vi phạm về các hạng mục của công trình.
 d- Củng cố tổ chức, đối mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp:

- Sau Đại hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, thị trấn xây dựng Quy chế làm việc của Ủy ban và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn, nhiệm kỳ 2019-2024. 
II- DỰ KIẾN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 3/2019:
1- Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử kỷ niệm 71 năm chiến thắng La Ngà (01/3) và 44 năm giải phóng Định Quán (17/3) 

2- Hoàn chỉnh hồ sơ nhân sự, văn kiện chuẩn bị tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam huyện lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024.

3- Tổng kết phong trào thi đua trong hệ thống Mặt trận và tổ chức ký kết giao ước thi đua năm 2019 giữa 03 cụm. 


4- Triển khai kế hoạch giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện năm 2019 theo Quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị.


Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 02/2019 và dự kiến chương trình công tác tháng 3/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Định Quán. 
	Nơi nhận:

- Văn phòng Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Ban Dân vận, VP Huyện ủy;

- BTT Ủy ban MTTQVN xã, TT;

- Lưu VT.  
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