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             Số 317 /BC-MT                                        

BÁO CÁO

Kết quả tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia tấn công, trấn áp

các loại tội phạm, tệ nạn xã hội đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn huyện 
trong dịp lễ, tết cuối năm 2018 và đầu năm 2019
Thực hiện Công căn số 2823/MTT-PC ngày 18/12/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc phối hợp mở cao điểm vận động toàn dân tham gia tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh trong dịp lễ, tết cuối năm 2018 và đầu năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Định Quán báo cáo kết quả phối hợp triển khai thực hiện trên địa bàn huyện như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện với trách nhiệm là Phó Ban chỉ đạo phòng chống AIDS, tội phạm và tệ  nạn xã hội huyện, ngay từ đầu năm, khi xây dựng Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện lồng ghép triển khai thực hiện Chương trình “4 giảm” (giảm: ma túy, mại dâm, tội phạm, tai nạn giao thông) gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, đây là một trong những tiêu chí quan trọng làm căn cứ để bình xét, công nhân danh hiệu ấp/khu phố văn hóa vào cuối năm. 
- Thực hiện Công văn số 2823/MTT-PC ngày 18/12/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã hướng dẫn các xã, thị trấn phối hợp thực hiện cao điểm vận động toàn dân tham gia tấn công trấn áp tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019. 

II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

1/ Công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức 115 cuộc tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng thực hiện phòng, chống ma túy với chủ đề “Cộng đồng chung tay hỗ trợ người nghiện ma túy”. Tập trung tuyên truyền để mọi đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân hiểu rõ về hiểm họa, tác hại của ma túy, đồng thời phổ biến các phương pháp cai nghiện mới như sử dụng: methadone, suboxone, cai nghiện ma túy từ thảo dược có tên Cedemex… và các mô hình điều trị thay thế. Tuyên truyền không kỳ thị, phân biệt đối xử với người nghiện ma túy, đẩy mạnh công tác hỗ trợ vốn, cho vay vốn, tạo việc làm, dạy nghề và tái hòa nhập cộng đồng đối với người nghiện ma túy, nhằm tăng cường hiệu quả công tác phòng, chống ma túy và cai nghiện ma túy trên địa bàn huyện, có tổng cộng 7.622 lượt người tham dự. 

2/ Công tác tuyên truyền phòng, chống mại dâm:

Để đảm bảo thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra trong Chương trình phối hợp liên ngành phòng, chống mại dâm giai đoạn 2006 - 2010 theo Quyết định số 52/2006/QĐ-TTg ngày 08/3/2006 của Thủ tướng Chính phủ; đồng thời tiếp tục đấu tranh phòng, chống tệ nạn mại dâm trên địa bàn tỉnh có hiệu quả, tạo môi trường trong sạch, lành mạnh, giữ gìn an ninh trật tự xã hội nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế -  xã hội của huyện.  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã hướng dẫn các xã, thị trấn lồng ghép tổ chức 112 cuộc/112 ấp,khu phố tuyên truyền, giáo dục phòng ngừa với nội dung phù hợp với từng loại đối tượng nhằm nâng cao nhận thức về công tác phòng, chống mại dâm, để mỗi người, mỗi gia đình giữ gìn đạo đức, lối sống lành mạnh. Có tổng cộng 6.531 lượt đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân tham dự.
3/ Công tác tuyên truyền phòng, chống tội phạm:

  - Phối hợp với các đoàn thể tổ chức thành viên lống ghép tổ chức 112 tuyên truyền,vận động đoàn viên, hội viên, nhất là lớp người cao tuổi, người có uy tín trong gia đình, cộng đồng; các chức sắc tôn giáo, nhóm nòng cốt tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, các tổ hòa giải ở cơ sở tham gia tuyên truyền vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt việc phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm và tệ nạn xã hội phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân góp phần làm thất bại âm mưu “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch và các luận điệu phản tuyên truyền của các phần tử phản động, cơ hội chính trị, thoái hóa, biến chất nhằm giữ vững ổn định chính trị, có tổng cộng trên 6.000 lượt người tham dự.
- Nhân dịp tết Nguyên đán, Ban công tác Mặt trận, các đoàn thể cơ sở đã hòa giải thành 19 vụ mâu thuẫn, tranh chấp trong cộng đồng dân cư. Vận động nhân dân  cung cấp 21 nguồn tin cho Công an về tình hình an ninh trật tự, giúp ngành Công an kịp thời ngăn chặn, hạn chế  xảy ra ẩu đả gây mất an ninh trật tự.

 - Tiếp tục duy trì  “Câu lạc bộ người hoàn lương” tại xã Gia Canh. Có tổng cộng 46 người tham gia. Mô hình Tổ liên gia tự quản tại ấp 5 xã Phú Tân; 7/7 ấp của xã Suối Nho; mô hình “Xóm đạo không có tệ nạn xã hội”, “Khu dân cư tự quản”  tại xã Phú Cường; 52 tổ tại xã Phú Lợi, xã Phú Vinh. Mô hình tiếng kẻng an ninh tại ấp 1 xã Phú Ngọc...
Ngoài ra, trên địa bàn huyện hiện nay đã thành lập và duy trì các hình thức thực hiện 4 giảm như: Xã La Ngà tuyên truyền phòng, chống ma túy, mại dâm bằng hình thức lắp đặt bảng “Ấp không có ma túy, mại dâm” tại 7/7 ấp; xã Phú Lợi duy trì Câu lạc bộ phòng, chống ma túy, Câu lạc bộ bảo vệ hạnh phúc gia đình, Câu lạc bộ phụ nữ với pháp luật, Tổ tự quản về an ninh trật tự … Sinh hoạt định kỳ lồng ghép tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt chi, tổ hội của các đoàn thể…

4/ Công tác tuyên truyền phòng, chốngtai nạn giao thông:

- Với trách nhiệm là thành viên Ban An toàn giao thông huyện,  nhằm đưa phong trào thi đua đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện. Nhân dịp Tết Nguên đán, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã chủ động xây dựng kế hoạch hướng dẫn MTTQ các xã, thị trấn phối hợp tổ chức được 112 cuộc tuyên tuyền phổ biến rộng rãi trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về nội dung, mục đích và ý nghĩa của Phong trào thi đua bảo đảm trật tự an toàn giao thông gắn với việc thực hiện Cuộc vận động  “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” (112 cuộc/112 ấp,khu phố), có trên 7.500 lượt người tham dự.

- Tiếp tục duy trì mô hình “ Đoạn đường an toàn giao thông”  tại Xã La Ngà, đường ấp 7 xã Phú Ngọc, đường từ ngã tư 115 vào ấp Suối Son 2 xã Phú Vinh, tuyến đường Liên xã Ngọc Định đi Phú Vinh.

- Tiếp tục duy trì mô hình điểm “Văn hóa giao thông đường thủy” tại xã Thanh Sơn  và Phú Vinh. Phối hợp tuyên truyền, vận động các chủ phương tiện phà, đò, các hộ dân thường xuyên đi lại qua sông và các hộ dân sống ven sông về các quy định pháp luật về đảm bảo an toàn giao thông đường thủy, tăng cường công tác thông tin về tình hình tại nạn sông nước ở những địa phương khác để người dân hiểu rõ các quy định pháp luật và những mối nguy hiểm có thể xảy ra, từ đó tự ý thức chấp hành các quy định pháp luật và ý thức tự đề phòng. 
Hình thức tuyên truyền: Ngoài hình thức tổ chức hội nghị chuyên đề tuyên truyền tại các ấp/khu phố, còn phối hợp tuyên truyền công tác ATGT qua Đài truyền thanh của xã, thị trấn. Đồng thời hướng dẫn MTTQ các xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền, vận động trực tiếp tại các cuộc họp tổ nhân dân, khu dân cư; tuyên truyền bằng Pano áp phích,  băng rôn….
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG:
* Ưu điểm:

- Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện Chương trình “4 giảm” được triển khai rộng khắp, có tác động mạnh đến nhận thức và hành động của lãnh đạo các cấp, ngành và đông đảo tầng lớp nhân dân tăng cường phát hiện, tố giác các loại tội phạm và tệ nạn xã hội giúp ngành chức năng kịp thời ngăn chăn, xử lý các loại tội phạm giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
- Các cấp ủy Đảng, Chính quyền đã quan tâm chỉ đạo các ngành, đoàn thể xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch phòng chống tội phạm; thường xuyên tổ chức các buổi họp dân, các đợt tuyên truyền các chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, thông báo các phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm để quần chúng nhân dân biết, tự nâng cao ý thức cảnh giác, tham gia phòng, chống các loại tội phạm, góp phần giữ vững an ninh chính trị địa phương.
Nhìn chung, việc xây dựng và triển khai thực hiện các mô hình tự quản về an ninh trật tự, an toàn giao thông….có hiệu quả và được sự đồng tình, hưởng ứng của các tầng lớp nhân dân.
* Hạn chế:

Bên cạnh những kết quả đạt được, việc triển khai thực hiện Chương trình 4 giảm trên địa bàn huyện còn tồn tại một vài hạn chế như: Việc phối hợp giữa các ngành, các cấp chưa thật sự chặt chẽ, đồng bộ, chưa chủ động trong các hoạt động đấu tranh phòng, chống tội phạm do đó hiệu quả chưa cao; Công tác tuyên truyền còn chưa được tiến hành thường xuyên; một số địa phương chưa thực sự quan tâm tuyên truyền tới những đối tượng có nguy cơ phạm tội; việc tổ chức lao động sản xuất, hướng nghiệp, dạy nghề, giải quyết việc làm cho đối tượng thanh thiếu niên tuy đã được triển khai nhưng hiệu quả dạy nghề còn thấp; công tác giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa các đối tượng sau phạm tội đôi lúc chưa hiệu quả do nhận thức chủ quan của cá nhân, của gia đình ... vì vậy việc tái phạm tội vẫn còn nhiều.
  IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI:
            Để tiếp tục thực hiện tốt Chương 4 giảm địa bàn toàn huyện trong thời gian tới, cần tiếp tục thực hiện tốt các nhiệm vụ sau đây:

- Tiếp tục vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”, Nghị định số 06/2014/NĐ-CP ngày 21/01/2014 của Chính phủ về biện pháp vận động quần chúng bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội…các văn bản chỉ đạo của Huyện ủy, Ủy ban nhân dân, Ban chỉ đạo phòng, chống AIDS, tội phạm và tệ nạn xã hội huyện trong công tác đảm bảo an ninh trật tự và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 

- Tiếp tục phối hợp triển khai thực hiện nghiêm túc Chương trình phối hợp số 17/CTPH-CA-MT ngày 14/11/2013 giữa Công an tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về thực hiện Chương trình số 09/CTr-BCA-MTTW giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên với Bộ Công an “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới.

  - Làm tốt công tác phối hợp tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; các đợt cao điểm vận động nhân dân tham gia trấn áp các loại tội phạm; Tháng cao điểm an toàn giao thông, Tháng cao điểm phòng, chống ma túy … trong năm 2019 bằng những hoạt động cụ thể, thiết thực.

            - Chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện chương trình 4 giảm gắn với Cuộc vận động Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh trên địa bàn huyện; phối hợp; thường xuyên thông tin về các vụ việc vi phạm pháp luật cùng với kết quả phòng, chống tội phạm của các cấp, các ngành; biểu dương các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm; tuyên truyền, phổ biến các thông điệp phòng chống tội phạm trên các phương tiện thông tin đại chúng liên quan đến công tác phòng, chống tội phạm nhằm thu hút sự chú ý, giúp các tầng lớp nhân dân dễ tiếp nhận thông tin để thay đổi nhận thức và hành động một cách tích cực hơn.

Trên đây là báo cáo kết quả công tác tuyên truyền, vận động nhân dân phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội trên địa bàn huyện nhân dịp Tết Nguyên đán 2019./.
        Nơi nhận:                                                                              TM.BAN THƯỜNG TRỰC
- Ban Phong trào UB.MTTQ tỉnh;                                    PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
- Ban Dân vận HU;
- TT BCĐ PC AIDS, TP và TNXH huyện (CAH);

- BTT MTTQ huyện;

- Lưu VT.       
                                                                                        Nguyễn Chánh Tám
