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KẾ HOẠCH

Biểu dương, khen thưởng tại Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam 
tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024
Thực hiện Kế hoạch số 244/KH-MTT ngày 14/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về tổ chức Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024;
Nhằm kịp thời động viên, khích lệ các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích xuất sắc trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn tỉnh trong nhiệm kỳ 2014-2019,

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai xây dựng Kế hoạch biểu dương, khen thưởng tại Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024 với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, có những cách làm hay, sáng tạo trong việc thực hiện và phối hợp thực hiện nhiệm vụ xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn tỉnh trong nhiệm kỳ 2014-2019.
- Động viên, khuyến khích các tập thể, cá nhân trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai phát huy hơn nữa những cách làm hay, sáng tạo trong thực hiện công tác Mặt trận để hoàn thành nhiệm vụ tốt hơn trong những nhiệm kỳ tiếp theo.
2. Yêu cầu:

Trong tổ chức thực hiện phải bảo đảm tính tiêu biểu, thống nhất, công khai, dân chủ, đúng mục đích, yêu cầu đề ra. 

II. TIÊU CHUẨN, ĐỐI TƯỢNG KHEN THƯỞNG:

1.Đối với các thành viên Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh:
- Là những tập thể, cá nhân tiêu biểu, tích cực, chủ động phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh để thực hiện có hiệu quả chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai từ năm 2014 đến năm 2018.

- Luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hàng năm (từ năm 2014 đến năm 2018), được cấp trên trực tiếp ghi nhận (tặng cờ, bằng khen) hoặc phát huy tốt vai trò nòng cốt trong tuyên truyền, vận động xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
2. Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, thị xã, thành phố:

Là những tập thể, cá nhân hoàn thành xuất sắc, toàn diện các nội dung thi đua do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phát động hàng năm trong nhiệm kỳ 2014-2019.
3. Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, phường, thị trấn: 

Là những tập thể, cá nhân cấp xã tiêu biểu nhất, có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận liên tục trong 05 năm (2014-2018).

III. HÌNH THỨC, SỐ LƯỢNG KHEN THƯỞNG:
1. Cờ thi đua xuất sắc của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

Tặng cờ cho 02 đơn vị Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện có ít nhất 03 lần được Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng cờ thi đua xuất sắc trong công tác Mặt trận nhiệm kỳ 2014-2019, cụ thể: Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Nhơn Trạch, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Xuân Lộc.
2. Bằng khen của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

a. Đối với thành viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
Hội đồng Thi đua – Khen thưởng xét chọn 05 thành viên là tổ chức, 05 thành viên là cá nhân tiêu biểu đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng bằng khen. 
b. Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã:
- Tập thể:

+ Cấp huyện (06 tập thể): Tặng bằng khen cho các đơn vị có ít nhất 04 lần được Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng bằng khen hoặc 01 lần được tặng cờ và 01 lần được tặng bằng khen trong công tác Mặt trận nhiệm kỳ 2014-2019.

+ Cấp xã (15 tập thể): Mỗi đơn vị cấp huyện xét chọn 01 đơn vị cấp xã là đơn vị tiêu biểu nhất có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực trong công tác Mặt trận từ 2014 đến năm 2018, đã được Mặt trận Trung ương, tỉnh tặng bằng khen (riêng thành phố Biên Hòa xét chọn 03 đơn vị, Tân Phú, Trảng Bom xét chọn 02 đơn vị).

- Cá nhân (23 cá nhân):

Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, mỗi đơn vị lựa chọn 02 cá nhân (cấp huyện, cấp xã) xuất sắc nhất đề xuất Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng bằng khen (riêng thành phố Biên Hòa chọn 03 cá nhân). Ưu tiên cho các cá nhân ở cơ sở, vùng sâu, vùng xa, vùng có nhiều khó khăn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác Mặt trận trong nhiệm kỳ 2014-2029.
IV. THỦ TỤC ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG:
1. Hồ sơ khen thưởng:

- Tờ trình của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố.
- Biên bản họp xét đề nghị khen thưởng.
- Danh sách trích ngang của những tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng (theo mẫu gửi kèm).
- Báo cáo thành tích các tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng (theo mẫu gửi kèm).
Lưu ý: Báo cáo thành tích cần bám sát tiêu chuẩn đề nghị khen và kê khai đầy đủ các điều kiện theo yêu cầu.

2. Thời gian gửi hồ sơ:
Hồ sơ gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức – Tuyên giáo) chậm nhất ngày 05/4/2019. Những trường hợp không đầy đủ hồ sơ thủ tục, hoặc gửi chậm hơn thời gian quy định sẽ không được xem xét đề nghị khen thưởng.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố lựa chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu, lập hồ sơ gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đảm bảo tiến độ thời gian và yêu cầu Kế hoạch đề ra.
2. Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh rà soát các tập thể, cá nhân là thành viên Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh đề nghị tặng bằng khen; tập thể, cá nhân cấp huyện, cấp xã đủ tiêu chuẩn đề xuất Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng Cờ, bằng khen.
3. Giao Ban Tổ chức – Tuyên giáo tham mưu triển khai và đôn đốc thực hiện kế hoạch; hướng dẫn các tập thể, cá nhân hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị khen thưởng.
4. Giao Văn phòng dự trù kinh phí khen thưởng, in ấn Cờ thi đua, bằng khen, chuẩn bị khung khen và phối hợp với các Ban chuyên môn chuẩn bị các nội dung trao thưởng tại Đại hội.

Trên đây là Kế hoạch biểu dương, khen thưởng tại Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai.
	Nơi nhận:
- BTT UBTWMTTQVN;

- Ban Công tác phía Nam UBTWMTTQVN;

- BTT UBMTTQVN tỉnh;

- Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh;

- BTT UBMTTQVN các huyện, thị xã, thành phố; 

- Lưu VT; VP; TC-TG;
- Số 148/2019/TC-TG3/T.
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