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HƯỚNG DẪN 
Thực hiện công tác Phong trào năm  2019
Căn cứ Hướng dẫn số 120/HD-MT ngày 12/3/2019 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam Tỉnh Đồng Nai, Ban Thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam huyện Định Quán  hướng dẫn thực hiện nội dung công tác phong trào trên địa bàn huyện năm 2019 như sau:

I. NỘI DUNG TRỌNG TÂM:
1. Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với xây dựng ấp/khu phố văn hóa và Chương trình 4 giảm:
- Căn cứ Kế hoạch số 130/KH-BCN ngày 24/12/2018 của Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 huyện, đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn tiếp tục phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội, tổ chức thành viên thực hiện các nội dung theo Chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ xã, thị trấn với các tổ chức thành viên về thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2017-2020 và Chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ với Ủy ban nhân dân xã, thị trấn vể thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới.
- Tiếp tục lồng ghép các phong trào thi đua ở xã, thị trấn, khu dân cư với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Phong trào “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Cả nước chung tay vì người nghèo – không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc” , Chương trình “4 giảm”; duy trì và phát huy hiệu quả các mô hình đảm bảo an ninh trật tự.
- Chủ động làm việc với UBND để bố trí kinh phí thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” theo hướng dẫn của Phòng Tài chính – kế hoạch về  kinh phí thực hiện Cuộc vận động. Ngoài ra, căn cứ Quyết định số 06/2017/QĐ-UBND ngày 23/2/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành quy định quản lý, sử dụng và thanh, quyết toán kinh phí bảo đảm trật tự ATGT trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, mỗi ấp, khu phố được hỗ trợ 1.000.000- 2.000.000 đồng/ấp, khu phố/năm để phục vụ cho công tác tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông. 
- Tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ xã, thị trấn với các tổ chức thành viên về thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2017-2020; Chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ với UBND xã, thị trấn vể thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới (Có hướng dẫn riêng).

2. Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân ở khu dân cư

Phối hợp tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở cộng đồng dân cư nhân dịp kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930-18/11/2019) thiết thực, phù hợp với thực tế ở từng địa phương.  (Có hướng dẫn riêng). 
3. Công tác vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” và các chương trình an sinh xã hội
- Tổ chức vận động và triển khai các hoạt động hỗ trợ của Quỹ “Vì người nghèo” theo Quy chế quản lý Quỹ “Vì người nghèo”. 

- Phối hợp tổ chức 02 đợt vận động cao điểm “Vì người nghèo, thiết thực hưởng ứng Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” (gọi tắt là phong trào “Chung tay vì người nghèo”).

- Kinh phí quản lý Quỹ “Vì người nghèo” từ ngân sách nhà nước thực hiện theo Công văn số 10096/BTC-HCSN ngày 21/8/2018 của Bộ tài chính và Công văn số 9344/UBND-KT ngày 04/9/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc kinh phí quản lý Quỹ “Vì người nghèo”.

- Tăng cường công tác tự kiểm tra việc quản lý, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” ở địa phương. Quỹ “Vì người nghèo” huyện sẽ tổ chức kiểm tra Quỹ vì người nghèo các xã, thị trấn theo kế hoạch riêng
- Tiếp tục hỗ trợ, giúp đỡ hộ nghèo và cận nghèo sản xuất, kinh doanh theo Dự án hỗ trợ vốn cho hộ nghèo và cận nghèo sản xuất, kinh doanh theo Nghị quyết chuyên đề số 05-NQ/HU.
4. Công tác cứu trợ theo Nghị định số 64/2008/NĐ-CP của Chính phủ

 Khi thiên tai xảy ra, chủ động phối hợp với chính quyền để thăm hỏi động viên, hỗ trợ các gia đình bị thiệt hại do thiên tai gây ra; kịp thời báo cáo, phản ánh tình hình thiệt hại về người và tài sản của nhân dân gửi về Ban vận động Quỹ “Cứu trợ xã hội” huyện nếu thấy cần thiết.
5. Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa nội dung Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, tạo sự hưởng ứng mạnh mẽ của người tiêu dùng đối với Cuộc vận động để góp phần thực hiện đạt các chỉ tiêu phát triển kinh tế của huyện năm 2018. Xem đây là một trong những tiêu chí quan trọng để bình chọn gương “Người tốt việc tốt”, “Gia đình văn hóa” thông qua việc thực hiện các tiêu chí xây dựng ấp/khu phố văn hóa.
- Tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động. (Theo kế hoạch của huyện)
6. Triển khai Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hưởng ứng phong trào “Đoàn kết sáng tạo” Thông tri số 32/TT-MTTW-BTT ngày 16/4/2018. 
7. Triển khai các chương trình phối hợp giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các ban, ngành, đoàn thể gắn với  cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
- Tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ và các tổ chức thành viên với Công an thực hiện Chương trình phối hợp số 09/CTrPH/BCA-MTTW ngày 01/8/2013 giữa Bộ Công an và Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; Phối hợp tổ chức tốt “Ngày hội quốc phòng toàn dân”, “Ngày hội bảo vệ ANTQ”  gắn với các nội dung của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
- Phối hợp triển khai có hiệu quả Đề án “Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư”; tập trung xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong thực hiện Đề án trên từng địa bàn; phấn đấu đến cuối năm 2019 mỗi xã, thị trấn có ít nhất 01 mô hình tiêu biểu trong thực hiện nội dung Đề án.

- Tiếp tục phối hợp thực hiện các tiêu chí nông thôn mới nâng cao và lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới.
- Tiếp tục vận động bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 - 2020; 
- Phối hợp với ngành Lao động - Thương binh và Xã hội, các đoàn thể chính trị - xã hội, tổ chức thành viên tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh -Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2019).

II. TỔ CHỨC THỰC  HIỆN
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn triển khai công tác Phong trào tại địa phương, báo cáo với cấp uỷ Đảng, phối hợp với chính quyền để tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện về nguồn lực cho công tác tổ chức thực hiện các nội dung trên. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng tình, hưởng ứng của các tầng lớp nhân dân trong thực hiện công tác Phong trào và các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên các cấp chủ trì thực hiện.

- Định kỳ thông tin, báo cáo kết quả tháng, quý, 6 tháng và 01 năm gửi về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện  để tổng hợp và đánh giá kết quả chung.

Trên đây là Hướng dẫn trọng tâm công tác phong trào năm 2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp triển khai thực hiện./.
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