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BÁO CÁO
Kết quả 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên

dùng hàng Việt Nam”

Thực hiện Kế hoạch số 248-KH/TU, ngày 28/02/2019 của Tỉnh ủy về việc tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động ”Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
Ban thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp tổ chức triển khai thực hiện và kết quả đạt được như sau:

I/ Công tác triển khai
Ban thường trực UBMTTQ Việt Nam huyện đã phối hợp với Ban tuyên giáo Huyện ủy lập tờ trình tham mưu với Huyện ủy ra quyết định số 2782-QĐ/HU ngày 31/3/2010 thành lập Ban vận động Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” huyện gồm 15 thành viên trong đó: Trưởng ban là Đ/c Chủ tịch MTTQ huyện, các Phó trưởng ban là Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, lãnh đạo Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Huyện ủy. Trên cơ sở đó BVĐ xây dựng kế hoạch số 09/KH-BVĐ ngày 20/4/2010 triển khai thực hiện thông báo số 264-KL/TW. 

Đồng thời, xây dựng và ban hành quyết định về việc ban hành quy chế tổ chức và hoạt động Ban vận động; quyết định thành lập bộ phận chuyên viên giúp việc cho Ban vận động. Các nội dung văn bản trên đã triển khai đến các cơ quan, ban ngành liên quan từ huyện đến cơ sở cùng phối hợp thực hiện.
Nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của Ban vận động, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện tiếp tục lập tờ trình  số 139/TTr-MT, ngày 07/5/2018 tham mưu Huyện ủy ra quyết định củng cố Ban vận động ”Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” huyện.
Trong chương trình công tác phối hợp Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Huyện ủy, các đoàn thể, tổ chức thành viên của Mặt trận đưa nội dung Cuộc vận động vào chương trình công tác hàng năm, lồng ghép vào hội nghị, tuyên truyền nội dung trên cho các báo cáo viên của huyện và cơ sở. Đồng thời tham mưu Huyện ủy chỉ đạo các cấp ủy cơ sở và trong cả hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở triển khai quán triệt nhằm nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong mua sắm, tiêu dùng phục vụ sinh hoạt gia đình hay mua sắm tài sản công phải ưu tiên dùng hàng Việt Nam là thể hiện lòng yêu nước, tính dân tộc góp phần thiết thực vào sự phát triển kinh tế xã hội của đất nước trong thời kỳ mới, kết quả đã tổ chức tuyên truyền được 10.150 cuộc, có 507.715 lượt người tham dự. Bên cạnh đó, tiếp tục phối hợp với các ngành chức năng, các doanh nghiệp tổ chức các Hội chợ, phiên chợ đưa hàng Việt về thị trường nông thôn, vùng sâu, vùng xa để phục vụ nhân dân, phát động tháng cao điểm Cuộc vận động hàng với nhiều hoạt động tuyên truyền, quảng bá, tổ chức “Ngày vàng 15/12”, “Tuần lễ vàng” …
Phối hợp Đài truyền thanh huyện, các ban ngành liên quan tuyên truyền các tài liệu liên quan đến Cuộc vận động để xây dựng nội dung tuyên truyền đến người dân, tập trung khai thác tin bài, kịp thời đưa tin các hoạt động về cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, cụ thể: đã tuyên truyền trên 1.500 tin, 2000 bài viết nội dung tuyên truyền về Cuộc vận động ”Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

Phối hợp Phòng văn hóa thông tin huyện đã tiếp nhận và chỉ đạo cơ sở treo 500 lá cờ có nội dung tuyên truyền “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, thực hiện trên 5000 m băng rôn tại các điểm có đông dân cư, khu vực chợ... để người dân biết và tham gia thực hiện nội dung Cuộc vận động.
2/ Kết quả thực hiện.
Phối hợp với phòng Kinh tế - Hạ tầng và Trung tâm xúc thương mại tỉnh tổ chức 05 đợt bán hàng Việt phục vụ công nhân, tại xã Long Giao (03 ngày/ đợt), với 50 lượt gian hàng gồm các vật dụng gia đình và hàng hóa phục vụ tết, mỗi đợt có trên 5.000 lượt người tham dự và mua sắm, với doanh thu trên 3.5. tỷ đồng.

Phối hợp với Công ty TNHH Dịch vụ Thương mại Đa phương tiện Anh Vũ  tổ chức 03 đợt hội chợ thương mại huyện Cẩm Mỹ, tại khuôn viên văn hóa Sông Ray (06 ngày/ đợt) mỗi đợt có 75 gian hàng, có trên 25.000 lượt người tham dự và mua sắm, với doanh thu trên 1,2 tỷ đồng... Phối hợp với phòng Công Thương huyện và Trung tâm xúc tiến thương mại Đồng Nai tổ chức cho 11 doanh nghiệp tham gia bán hàng Việt Nam tại Công viên văn hóa Sông Ray trong 02 ngày có trên 800 lượt người đến tham quan và mua sắm, tổng doanh thu bán hàng trong 02 ngày là 144.000.000 đồng. Phối hợp Cty TNHH Việt Vũ tổ chức thành công hội chợ thương mại năm 2010 tại công viên văn hóa Sông Ray trong 06 ngày với 120 gian hàng tham gia mua bán các loại hàng hóa như: đồ may mặc, dày dép, hàng gia dụng, cây giống...thu hút trên 50.000 lượt người đến tham quan và mua sắm. Phối hợp Trung tâm xúc tiến thương mại Đồng Nai tổ chức đưa 10 doanh nghiệp, cơ sở, hợp tác xã tham gia buổi tọa đàm tại tỉnh với nội dung “giải pháp bảo vệ thị trường, bảo vệ hàng Việt”.

Phối hợp với Sở Công Thương Đồng Nai cùng với Công ty cổ phần truyền thông và sự kiện Đan Nguyên tổ chức thu thập thông tin phục vụ chương trình “Thông tin thị trường” và phát hành ấn phẩm “Bản tin thương mại và công nghiệp Đồng Nai” tại các doanh nghiệp, cơ sở trên địa bàn huyện.

Phối hợp với Trung tâm xúc tiến thương mại Đồng Nai mở lớp tập huấn nghiệp vụ quản lý, kinh doanh và khai thác chợ cho cán bộ quản lý công thương các xã, lãnh đạo các hợp tác xã, Ban quản lý các chợ tham gia lớp tập huấn. 

Phối hợp với Trung tâm xúc tiến thương mại Đồng Nai tổ chức phiên chợ bán hàng tại xã Xuân Quế, trong 02 ngày có 20 doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia với 40 gian hàng mua bán các loại hàng hóa như: đồ may mặc, dày dép, hàng gia dụng...có trên 7.000 lượt người đến tham quan và mua sắm, tổng doanh thu bán hàng trên 360.000.000 đồng.

Công tác quản lý giá đã được phòng Công Thương huyện chỉ đạo cơ sở và bước đầu thành lập được 03 Trung tâm quản lý về giá ở cơ sở, cử cán bộ Công thương xã theo dõi và báo về Phòng để xử lý và kịp thời điều chỉnh.

Tổ chức lễ phát động Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”  và hàng năm tổ chức sơ kết để đánh giá Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”  trong các báo cáo định kỳ về công tác Mặt trận.
Hàng năm phối hợp với các ngành chức năng, các doanh nghiệp tổ chức các Hội chợ, phiên chợ đưa hàng Việt về thị trường nông thôn, vùng sâu, vùng xa để phục vụ nhân dân, phát động tháng cao điểm Cuộc vận động hàng với nhiều hoạt động tuyên truyền, quảng bá, tổ chức “Ngày vàng 15/12”, “Tuần lễ vàng” … 

Nhằm ổn định giá cả hàng hóa trên thị trường trong dịp Tết Nguyên đán hàng năm Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp UBND huyện, phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện tổ chức trên 350 lượt điểm bán hàng bình ổn giá tại các xã Xuân Bảo, Xuân Mỹ, Bảo Bình, Sông Ray, Xuân Đông, Xuân Tây và phiên chợ hàng Việt về nông thôn tại xã Xuân Quế và Bảo Bình với tổng doanh thu trên 1,5 tỷ đồng/ đợt. Phối hợp Công ty thương mại Long Khánh bán hàng lưu động phục vụ cho nhân dân tại 2 điểm ấp Láng Me xã Xuân Đông và xã Xuân Tây, thu hút trên 200 lượt người đến xem và mua sắm, tổng doanh thu 30.000.000 đồng, phối hợp các cơ sở doanh nghiệp về địa phương tổ chức hội chợ quảng bá hàng Việt Nam chất lượng cao để nhân dân lựa chọn và có điều kiện hưởng thụ các mặt hàng có giá trị với giá cả phù hợp.
3/ Đánh giá chung
Nhìn chung, được sự quan tâm chỉ đạo của Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” của tỉnh và Thường trực Huyện ủy, sự phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên, cơ quan đơn vị, đã có tác động tích cực đến việc tự giác thay đổi nhận thức và hành vi trong lựa chọn và mua sắm hàng hóa tiêu dùng, mua sắm tài sản công .. trong cán bộ và nhân dân trên địa bàn huyện góp phần làm tăng sức cạnh tranh lành mạnh trong sản xuất kinh doanh các mặt hàng thiết yếu nói chung trong cả nước và địa phương. Đặc biệt, tạo điều kiện để người dân biết thêm về những thông tin sản phẩm tiêu dùng có chất lượng với giá thành tương đối phù hợp.

Bên cạnh những mặt thuận lợi trên, công tác tuyên truyền Cuộc vận động vẫn còn một số khó khăn nhất định. Do nhiều yếu tố khách quan như hàng hóa Việt Nam nhìn chung một số sản phẩm thiết yếu vẫn chưa đáp ứng tốt nhu cầu về mẫu mã, chất lượng, tính năng trên nhiều mặt nên tâm lý so sánh, chọn lựa chọn phẩm tiêu dùng trong nhân dân vẫn đang là vấn đề đáng quan tâm hiện nay.

4/ Phương hướng nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới:
1/ Để cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” đạt hiệu quả trong thời gian tới, Ban vận động Cuộc vận động huyện sẽ tiếp tực tăng cường các hoạt động tuyên truyền thông tin rộng rãi về ý nghĩa, mục đích của nội dung cuộc vận động đến các tầng lớp nhân dân, đến người tiêu dùng, đến những vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn toàn huyện để các tầng lớp nhân dân, các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp đồng tình hưởng ứng. Đồng thời, tuyên truyền đến người dân những thông tin thiết thực về chất lượng, hạn chế liên quan đến sản phẩm để nhân dân có hướng chọn lựa sản phẩm phù hợp với nhu cầu sử dụng, hạn chế tối đa việc sử dụng sản phẩm thiếu thông tinh về chất lượng mà người dân đang có nhu cầu mua sắm.

2/ Tuyên truyền về chương trình đánh giá công nhận "Doanh nghiệp được tin cậy vì người tiêu dùng trong hoạt động thực hiện cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam". 

3/ Phối hợp với các cơ quan, các doanh nghiệp đưa hàng Việt Nam có chất lượng về nông thôn phục vụ nhân dân đúng thời điểm, thời vụ phù hợp với yêu cầu của các tầng lớp nhân dân nhằm tăng cường sức mua sắm tiêu thụ hàng Việt đến những vùng sâu, vùng xa...

4/ Phối hợp tăng cường công tác quản lý Nhà nước về giá cả hàng hóa và chất lượng sản phẩm để tạo sự tin tưởng cho người tiêu dùng an tâm sử dụng hàng hóa, hàng Việt Nam chất lượng cao.

5/ Phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng tăng cường tổ chức các phiên chợ đưa hàng Việt  về phục vụ nhân dân trên địa bàn toàn huyện.

6/ Duy trì chế độ họp Ban vận động và tổ chức sơ, tổng kết Cuộc vận động theo định kỳ.

Trên đây là báo cáo kết quả 10 năm triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” của Ban vận động Cuộc vận động huyện Cẩm Mỹ.
	Nơi nhận:
- Ban chỉ đạo 264 tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND – UBND huyện;

- Các thành viên BVĐ huyện;

- Ban thường trực MTTQ huyện;

- Lưu VP;
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