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Công tác dân tộc năm 2019
–––––––––––––––

Thực hiện Hướng dẫn số 122/HD-MTTQ-BTT, ngày 20 tháng 3 năm 2019 của Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về công tác dân tộc năm 2019. Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hướng dẫn một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1/ Mục đích
- Tiếp tục thực hiện hướng dẫn của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc.
- Tăng cường công tác phối hợp, triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình chính sách dân tộc, góp phần nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số.
 - Phát huy vai trò người uy tín, tiêu biểu và các vị già làng trong việc tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, giữ vững quốc phòng – an ninh trên địa bàn huyện.
2/ Yêu cầu
- Bám sát sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng và có sự phối hợp chặt chẽ với chính quyền, các ban ngành, đoàn thể trong thực hiện công tác dân tộc.
- Đảm bảo tính phối hợp, thống nhất, thiết thực, hiệu quả giữa MTTQ và các tổ chức thành viên với các cơ quan quản lý nhà nước trong thực hiện công tác dân tộc.
- Trong triển khai thực hiện cần có sự linh hoạt với tình hình thực tế của địa phương và từng dân tộc.

II/ NỘI DUNG:

1/ Phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chương trình phối hợp, thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam.
- Phối hợp với chính quyền, các ban ngành, tổ chức thành viên tập trung tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2019 – 2024; tuyên truyền về đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện, cấp tỉnh lần thứ III năm 2019; tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thông tin thời sự trong và ngoài nước đến đồng bào các dân tộc và lắng nghe tâm tư, nguyện vọng chính đáng của đồng bào để phản ánh, kiến nghị đền cấp uỷ, chính quyền xem xét, giải quyết.
- Tăng cường tuyên truyền, phối hợp triển khai, thực hiện các cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, các chuyên đề về “Thực trạng, giải pháp nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp, đoàn kết dân tộc góp phần phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc”, “Vai trò của Mặt trận trong xây dựng nông thôn mới ở vùng dân tộc thiểu số” trong các hội nghị, câu lạc bộ…

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, nâng cao nhận thức nâng cao nhận thức về chính sách pháp luật và tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo Việt Nam trong vùng đồng bào dân tộc.

2/ Phối hợp triển khai, thực hiện các chính sách dân tộc. 
- Chủ động phối hợp xây dựng chương trình công tác gắn với đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ và kịp thời triển khai các hướng dẫn của Ban thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện về công tác dân tộc. 
- Phối hợp với chính quyền và các ban ngành, đoàn thể hướng dẫn đồng bào đẩy mạnh sản xuất, ổn định và cải thiện đời sống; vận động các tổ chức, cá nhân sửa chữa và xây dựng nhà tình thương cho những hộ dân tộc nghèo, khó khăn về nhà ở; hỗ trợ vốn sản xuất, giải quyết việc làm; xây dựng nông thôn mới; khuyến nông và phối hợp triển khai các chương trình dự án lồng ghép khác.
- Phối hợp, giúp đỡ, tạo điều kiện cho đồng bào dân tộc thiểu số tổ chức các lễ hội truyền thống như tết Cholthnămthmây (14,15/4) của đồng bào Khơme, tết Kate của đồng bào Chăm, ngày hội văn hóa các dân tộc (19/4), ngày hội đoàn kết toàn dân tộc 18/11… nhằm tăng cường sự gắn bó giữa Mặt trận Tổ quốc với các vị già làng, người uy tín, tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc thiểu số. 
- Tổ chức thăm hỏi, động viên các vị già làng, người tiêu biểu có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số. Qua đó, động viên các vị già làng, người tiêu biểu có uy tín tích cực phát huy vai trò trong việc vận động đồng bào giữ gìn, phát huy các giá trị văn hoá dân tộc; đặc biệt tích cực triển khai thực hiện đề án “Làng dân tộc đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
- Phối hợp xây dựng các mô hình chăn nuôi, trồng trọt có áp dụng tiến bộ của khoa học kỹ thuật như mô hình chăn nuôi bò, dê, gà, trồng rau sạch… nhằm tạo điều kiện cho đồng bào vươn lên phát triển kinh tế.
- Phối hợp thực hiện công tác chăm lo phát triển giáo dục cho con em đồng bào các dân tộc thiểu số như: Xét tuyển, cử tuyển, tuyển sinh các em học sinh dân tộc vào học tại các trường phổ thông Dân tộc nội trú, Trường cao đẳng nghề số 8, Trường Văn hóa Nghệ thuật tỉnh... 
- Cùng với các ngành thực hiện các chính sách an sinh xã hội, nhân đạo, từ thiện, chăm sóc sức khỏe ban đầu, phòng chống dịch bệnh, thực hiện chính sách cấp phát thẻ Bảo hiểm y tế cho đồng bào dân tộc thiểu số. 

- Nhân rộng gương điển hình tiến tiến trong đồng bào dân tộc thiểu số nhằm củng cố và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Thực hiện tốt các chính sách đối với các vị có đóng góp tích cực trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

3/ Công tác giám sát việc thực hiện các chính sách dân tộc
- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, vận động đồng báo các dân tộc thiểu số tích cực tham gia thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội đối với các chủ trương, chính sách về dân tộc và công tác dân tộc.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng tiến hành khảo sát, giám sát việc thực hiện các dự án, chương trình, chính sách dành cho đồng bào dân tộc thiểu số, công tác xét tuyển, cử tuyển, tuyển sinh các em học sinh dân tộc vào học tại các trường trong và ngoài tỉnh; tập trung phối hợp giám sát việc thực hiện Quyết định số 12/2018/QĐ-TTG ngày 06/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí lựa chọn, công nhận và chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số; phối hợp khảo sát đánh giá kết quả thực hiện Quyết định số 449/QĐ-TTG ngày 12/3/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chiến lược công tác dân tộc đến năm 2020.
- Cùng với các ngành giám sát việc quản lý, khai thác và sử dụng nhà văn hóa, trang thiết bị nhà văn hóa cộng đồng dân tộc đạt hiệu quả, góp phần quan trọng vào việc xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư và phục hồi, bảo tồn văn hóa truyền thống.
4/ Phối hợp xây dựng, kiện toàn hệ thống chính trị vùng đồng bào dân tộc. 

- Phối hợp tuyên truyền, vận động đồng bào các dân tộc thiểu số chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tạo điều kiện và động viên các vị uy tín, tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số tham gia các lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng - an ninh.
- Kịp thời nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của đồng bào các dân tộc thiểu số để kịp thời phản ánh với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương xem xét giải quyết. Đồng thời, hướng dẫn các vị tham gia giữ gìn an ninh trật tự tại địa phương, góp phần củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Phối hợp củng cố, kiện toàn hệ thống chính trị vùng đồng bào dân tộc thiểu số; phối hợp với đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tổ chức tốt các buổi tiếp xúc cử tri vùng có động đồng bào dân tộc thiểu số; quan tâm giới thiệu quần chúng ưu tú trong đồng bào dân tộc thiểu số để phát triển đảng viên, đoàn viên, hội viên các đoàn thể; xét chọn và lập danh sách người có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số và người Hoa để phát huy vai trò của các vị trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
Căn cứ vào nội dung hướng dẫn này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã xây dựng kế hoạch công tác dân tộc năm 2019 cho phù hợp với địa phương. Phối hợp với các đoàn thể, tổ chức thành viên xây dựng kế hoạch thực hiện. Báo cáo kết quả triển khai và thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện để tổng hợp, báo cáo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.
	Nơi nhận: 

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực UBND huyện;

- Ban Dân vận Huyện uỷ;

- Ban DTTG Uỷ ban MTTQVN tỉnh;

- Phòng Dân tộc huyện;
- BTT. UBMTTQVN huyện, xã;

- Lưu Vp.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Tứ
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