	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

      THÀNH PHỐ LONG KHÁNH 
BAN THƯỜNG TRỰC


Số:  31 /TB-MTTQ-BTT

	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Long Khánh, ngày  04  tháng 6 năm 2019


THÔNG BÁO

Về việc phân công nhiệm vụ các thành viên trong Ban Thường trực
và bộ phận Văn phòng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
thành phố Long Khánh nhiệm kỳ 2019 - 2024.

- Căn cứ Điều 10, Chương II, Điều 25, Chương IV Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa VIII;
- Căn cứ Quyết định số 444/QĐ-MTT ngày 26/4/2019 của Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc công nhận các chức danh trong Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã Long Khánh khoá IV (Nhiệm kỳ  2019 - 2024);
- Căn cứ Quyết định số 2804-QĐ/TU ngày 01/6/2019 của Ban Thường vụ Thành ủy Long Khánh về việc đổi tên Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã Long Khánh thành Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh;

- Căn cứ tinh thần cuộc họp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố ngày 03 tháng 6 năm 2019;

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh thống nhất phân công nhiệm vụ các thành viên trong Ban Thường trực và bộ phận văn phòng như sau: 

1. Ông: Đoàn Thanh Bắc - Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố:  

- Là người đứng đầu, lãnh đạo chung, chịu trách nhiệm chính trước Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Thành ủy về công tác Mặt trận trên địa bàn thành phố; chủ trì các Hội nghị của Ủy ban và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (khi vắng mặt thì ủy quyền cho Phó Chủ tịch chủ trì Hội nghị); nghiên cứu, chỉ đạo, quán triệt, đôn đốc việc vận dụng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước vào công tác Mặt trận; chịu trách nhiệm về mọi hoạt động của cơ quan; thực hiện chế độ trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan.

- Chủ tài khoản cơ quan.

- Ký các văn bản của Ủy ban và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố.
- Trưởng ban Thi đua - Khen thưởng cơ quan Ủy Ban MTTQ Việt Nam thành phố.

- Phụ trách các xã, phường: Bàu Trâm, Xuân Lập, Bàu Sen và Xuân An.

2. Bà: Nguyễn Bích Hạnh - Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố: 
- Thay quyền Chủ tịch khi Chủ tịch vắng mặt; thay mặt Ban Thường trực giải quyết các công việc hàng ngày theo nguyên tắc “Tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách.
- Phụ trách trực tiếp công tác thi đua - khen thưởng; bảo vệ môi trường, dân số - kế hoạch hóa gia đình, cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Thay mặt Ban Thường trực phối hợp với các cơ quan có liên quan thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và chương trình, kế hoạch của Mặt trận về công tác được giao phụ trách.

- Phụ trách trực tiếp công tác phong trào, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”.
- Phối hợp với  Phó Chủ tịch và Ủy viên thường trực, theo dõi nắm tình hình công tác Mặt trận các xã, phường để chỉ đạo hoạt động theo chủ trương của Ban thường trực; duy trì sinh hoạt định kỳ của Ban thường trực. Thực hiện nhiệm vụ đột xuất do đồng chí Chủ tịch phân công.
- Ký các văn bản của Ban Thường trực, các văn bản được Chủ tịch ủy nhiệm; ký các kế hoạch, hướng dẫn, chương trình và báo cáo chuyên đề; đồng thời kiểm tra đôn đốc cơ sở triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực phụ trách. Thường xuyên báo cáo với đồng chí Chủ tịch và Ban Thường trực.

- Là người phát ngôn thứ hai của cơ quan.
- Phụ trách các xã, phường: Bình Lộc, Xuân Tân, Bảo Vinh và Xuân Bình. 
3. Ông: Phạm Thế Anh  - Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố: 
- Phụ trách trực tiếp công tác dân chủ - pháp luật, công tác đối ngoại nhân dân; quốc phòng - an ninh, công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài và công tác tôn giáo - dân tộc; phối hợp với Phó Chủ tịch, Ủy viên thường trực phụ trách các lĩnh vực theo dõi nắm tình hình công tác Mặt trận các xã, phường để chỉ đạo hoạt động theo chủ trương của Ban Thường trực; tham gia sinh hoạt định kỳ của Ban Thường trực.
- Phụ trách trực tiếp Quỹ “Vì người nghèo” và các chương trình an sinh xã hội. Thay mặt Ban Thường trực chủ động phối hợp với các ngành liên quan, các tổ chức thành viên xây dựng và tổ chức thực hiện các chương trình phối hợp thống nhất hành động trong lĩnh vực kinh tế, văn hoá, xã hội đã được phân công; phối hợp với các ngành liên quan thực hiện chương trình phối hợp đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, công tác phòng, chống ma túy, mại dâm, tội phạm, bảo đảm trật tự an toàn giao thông của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố.
- Ký các văn bản của Ban Thường trực, các văn bản được Chủ tịch ủy nhiệm; ký các kế hoạch, hướng dẫn, chương trình và báo cáo chuyên đề; đồng thời kiểm tra đôn đốc cơ sở triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực phụ trách. Thường xuyên báo cáo với đồng chí Chủ tịch và Ban Thường trực.

- Phụ trách các xã, phường: Bảo Quang, Suối Tre, Xuân Thanh,  Xuân Trung.

4. Bà: Phạm Minh Tâm - Ủy viên Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố: 
- Phụ trách công tác văn phòng, có trách nhiệm tổng hợp số liệu về kết quả hoạt động của hệ thống Mặt trận thành phố, kiểm tra đôn đốc cơ sở thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo định kỳ, đột xuất.

- Tham mưu công tác tổ chức của cơ quan; chuẩn bị chương trình và làm công tác tổ chức các hội nghị, cuộc họp của cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố.

 - Xây dựng các dự thảo báo cáo của Ban Thường trực, phụ trách bộ phận văn phòng, văn thư, lưu trữ, chỉ đạo, theo dõi tiếp nhận, phát hành các văn bản, công văn đi, đến; là thành viên tổ giúp việc thực hiện các chương trình phối hợp: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Thường xuyên báo cáo công tác với đồng chí Chủ tịch và Ban Thường trực MTTQ Việt Nam thành phố.

- Chịu trách nhiệm cung cấp thông tin lên Trang thông tin điện tử của Mặt trận tỉnh.
- Thực hiện một số nhiệm vụ do Ban Thường trực và Chủ tịch phân công.
- Tổ trưởng Công đoàn và Trưởng ban đời sống văn hóa cơ quan.

- Ủy viên Ban Thi đua – Khen thưởng cơ quan Ủy Ban MTTQ Việt Nam thành phố.

- Phụ trách các xã, phường: Hàng Gòn, Phú Bình, Xuân Hòa.
5. Bà Nguyễn Lê Uyên Phương, Chuyên viên kiêm kế toán
- Trực tiếp tham mưu, soạn thảo các văn bản, tổng hợp các báo cáo liên quan công tác Vì người nghèo và các chương trình an sinh xã hội. Kiêm phụ trách công tác kế toán cơ quan và các loại quỹ khác...; chịu trách nhiệm tham mưu cho chủ tài khoản đảm bảo kinh phí phục vụ hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố; Quản lý và sử dụng có hiệu quả toàn bộ tài sản của cơ quan; Sổ sách kế toán phải thực hiện theo đúng hướng dẫn của ngành Tài chính.

- Thư ký kiêm kế toán Ban vận động và quản lý quỹ “ Vì người nghèo” và Ban quản lý “Quỹ cứu trợ xã hội”. 
6. Bà Thòng A Muối, Chuyên viên

Trực tiếp tham mưu soạn thảo văn bản, giúp việc Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố; theo dõi, xây dựng tổng hợp báo cáo công tác Mặt trận (tháng, quý, 6 tháng, 9 tháng, năm), báo cáo chuyên đề kiêm phụ trách công tác văn thư, lưu trữ của cơ quan.
7. Ông Lê Hưng, Tài xế kiêm thủ quỹ:

- Thực hiện nhiệm vụ lái xe do phụ trách văn phòng phân công phục vụ cơ quan và các cơ quan trong Khối vận khi có nhu cầu đi công tác. 

- Kiêm nhiệm thủ quỹ của cơ quan, có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với cán bộ kế toán quản lý quỹ tiền mặt đúng quy định.  

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố thông báo đến các tổ chức thành viên, các cơ quan, đơn vị thành phố, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, phường biết để tiện việc liên hệ công tác./.
	    Nơi nhận:

     - BTT.UBMTTQVN tỉnh;
     - Thường trực Thành ủy;

     - Thường trực HĐND - UBND thành phố;  

     - Ban Tổ chức Thành ủy;

     - Ban Dân Vận Thành ủy;

     - BTT UBMTTQVN thành phố;

     - BTT UBMTTQVN xã, phường;     

     - Lưu: VT, VP.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH
Đoàn Thanh Bắc  
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