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BÁO CÁO 

Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri thị xã Long Khánh
tại Hội nghị tiếp xúc cử tri với Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai

Trước kỳ họp thứ bảy - Quốc hội khóa XIV  
   
Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-ĐĐBQH ngày 10/4/2019 của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai và Thông báo số 04/TB-MT ngày 17/4/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã về việc phối hợp tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ bảy – Quốc hội khóa XIV.
Ngày 26/4/2019, tại hội trường UBND xã Bảo Vinh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã phối hợp với Thường trực HĐND - UBND thị xã tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri với Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai trước kỳ họp thứ bảy - Quốc hội khóa XIV. Tham dự buổi tiếp xúc có các vị đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai - tổ đại biểu số 3: Ông Nguyễn Công Hồng, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Tư pháp của Quốc hội; Ông Huỳnh Thanh Liêm, Tỉnh ủy viên, Đại tá, Chính ủy Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Đồng Nai; Ông Hồ Văn Năm, Ủy viên thường vụ, Trưởng Ban Nội chính Tỉnh ủy Đồng Nai; đại diện các Sở, ban ngành, đoàn thể và báo, đài của tỉnh; Thường trực HĐND, UBND, lãnh đạo các phòng, ban, cơ quan, đơn vị thuộc thị xã; Đại diện Đảng ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã và 150 cử tri thị xã Long Khánh. 
Tại kỳ tiếp xúc, cử tri thị xã Long Khánh đã được nghe Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai - tổ đại biểu số 3 báo cáo với cử tri về dự kiến nội dung chương trình kỳ họp thứ bảy - Quốc hội khóa XIV. Cử tri thị xã Long Khánh phát biểu 10 lượt ý kiến với 28 nội dung gửi gắm những tâm tư, nguyện vọng, những vấn đề cử tri quan tâm với Đại biểu Quốc hội tỉnh; một số ý kiến thuộc thẩm quyền và trách nhiệm của địa phương đã được đại diện các cơ quan, đơn vị thị xã và Đại biểu Quốc hội trả lời, trao đổi tại buổi tiếp xúc. Còn một số ý kiến kiến nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã tổng hợp báo cáo như sau:
1. Những ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của Trung ương, tỉnh:
1.1. Cử tri Nguyễn Văn Sơn, khu phố 3, phường Xuân Trung kiến nghị:
Kiến nghị tỉnh quan tâm đổi tên “Sân bay Long Thành” thành “Sân bay Quốc tế Hồ Chí Minh – Long Thành”
1.2. Cử tri Hoàng Mai, xã Bình Lộc kiến nghị:
- Việc tính phí bảo vệ môi trường vào xăng, dầu là không hợp lý. Đề nghị các ngành xem xét. 

1.3 Cử tri Phạm Văn Thực, khu phố 6, phường Xuân An kiến nghị:
- Đề nghị xem xét, sửa đổi Luật đất đai, ghép Luật đất đai vào Luật Dân sự.

- Đề nghị giải quyết dứt điểm trường THPT dân lập Văn Hiến; thông báo kết quả thanh tra cho người dân được biết.

1.4 Cử tri Nguyễn Văn Đống, ấp Ruộng Hời, xã Bảo Vinh kiến nghị:
Tôi đã gửi 13 đơn thư cùng với 9 người oan sai trong vụ án làm giả tài liệu con dấu, các vị đại biểu Quốc hội có nhận được không, nếu nhận được không trả lời để người dân được biết. 
1.5 Cử tri Đậu Bá Tạo, khu phố 1, phường Xuân Hòa kiến nghị:
Quốc hội còn thiếu cử tri 02 nội dung là Luật biểu tình và Luật Trưng cầu ý dân, đến nay vẫn chưa lấy ý kiến.
2. Những ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của thị xã:
2.1. Cử tri Nguyễn Văn Sơn, khu phố 3, phường Xuân Trung kiến nghị:
Trung tâm CERAGEM Long Khánh trong tháng 3/2019 miễn phí cho nhân dân địa phương đến nằm để chăm sóc sức khỏe “Thử nghiệm miễn phí”, cơ quan này kinh doanh, chưa bán 01 sản phẩm nào, còn trong thời gian thử thách nhưng nhân viên Phòng thuế lại đến thu thuế. Kiến nghị UBND thị xã xem xét giảm thời hạn đóng thuế cho Trung tâm
2.2 Cử tri Hoàng Mai, xã Bình Lộc kiến nghị:
- Hiện nay, trái cây Long Khánh chưa có đầu ra cho người nông dân, người nông dân phải tự lo. Đề nghị mở 01 chợ đầu mối để giải quyết đầu ra nông sản cho người dân Long Khánh.
2.3. Cử tri Phạm Văn Thực, khu phố 6, phường Xuân An kiến nghị:
Thị xã Long Khánh đã lên thành phố nhưng đến nay đường sân bay, phường Xuân Hòa vẫn chưa được làm, nếu làm phải công khai đơn vị Đấu thầu để nhân dân được biết. 

2.4 Cử tri Trần Lộc, khu phố 1, phường Xuân Thanh kiến nghị:


- Đề nghị các ngành, các cấp giải quyết hồ sơ đất cho gia đình tôi, vì hồ sơ tranh chấp đất đã 12 năm rồi vẫn chưa xong, trả lời văn bản nhưng không rõ ràng, cụ thể?  

- Tại sao UBND phường Xuân Thanh gửi thư mời kê biên tài sản của tôi trong khi bản án của Tòa án tuyên sai.

Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri thị xã Long Khánh với đại biểu Quốc hội (tổ đại biểu số 3) trước kỳ họp thứ bảy - Quốc hội khóa XIV./.
	Nơi nhận:

- Văn phòng Đoàn Đại biểu QH tỉnh;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Đ/c Bí Thư Thị ủy;        
- Thường trực Thị ủy;

- TT HĐND – UBND Thị xã;

- BTT UBMTTQVN thị xã;

- Lưu: VT.
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