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BÁO CÁO
Tình hình triển khai  hỗ trợ vốn cho hộ nghèo, cận nghèo 

và đoàn viên, hội viên nòng cốt 

đợt 1 năm 2019
Thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/HU ngày 08/6/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về đẩy mạnh công tác giảm nghèo bền vững huyện Định Quán giai đoạn 2017 – 2020;

Căn cứ Tờ trình số 88-TTr/HU ngày 23/4/2019 của BTV Huyện uỷ về việc điều chỉnh bổ sung chỉ tiêu thực hiện Nghị quyết 05-NQ/HU ngày 08/6/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về đẩy mạnh công tác giảm nghèo bền vững giai đoạn 2017 – 2020;

Căn cứ Hướng dẫn số 20-HD/BDVHU ngày 23/4/2019 của Ban dân vận huyện uỷ về thực hiện việc phụ trách theo dõi, hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo đối với Uỷ viên BCH (khoá XII) và cán bộ chủ chốt huyện, xã;
Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” huyện – Thường trực Ban quản lý Dự án hỗ trợ vốn cho hộ nghèo sản xuất, kinh doanh giai đoạn 2017 – 2020 báo cáo kết quả thực hiện như sau: 
I- Công tác triển khai:
Căn cứ Nghị quyết số 05-NQ/HU ngày 08/6/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về đẩy mạnh công tác giảm nghèo bền vững huyện Định Quán giai đoạn 2017 – 2020 Ban quản lý dự án đã triển khai Tờ trình số 88-TTr/HU ngày 23/4/2019 của BTV Huyện uỷ về việc điều chỉnh bổ sung chỉ tiêu thực hiện Nghị quyết 05-NQ/HU ngày 08/6/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện và Hướng dẫn số 20-HD/BDVHU ngày 23/4/2019 của Ban dân vận huyện uỷ, Ban quản lý Dự án huyện đã ban hành Công văn số12/CV-BQLDQ ngày 06/5/2019 về việc xét chọn hộ nghèo, cận nghèo, đoàn viên, hội viên nòng cốt để hỗ trợ vốn sản xuất, kinh doanh để các đoàn thể, các  đ/c được phân công phối hợp với các xã, thị trấn triển khai thực hiện. Ngày 06/5/2019 Ban quản lý dự án có công văn số 12/CV-BQL triển  khai cho các đoàn thể, các đồng chí cán bộ chủ chốt được phân công phụ trách, các đảng uỷ, MTTQ và Ban quản lý dự án các xã, thị trấn phối hợp chọn và  xét  duyệt các hộ nghèo, cận nghèo, đoàn viên, hội viên nòng cốt để hỗ trợ vốn sản xuất, kinh doanh,  yêu cầu đến ngày 15/5/2019 có báo cáo.

II- Kết quả thâm định đến ngày 15/5:
1/ Việc xét chọn đoàn viên, hội viên nòng cốt các đoàn thể chính trị xã hội để hỗ trợ vốn theo số lượng phân bổ là 60 hội viên. Các đoàn thể đã thẩm định được 58/60 hội viên. Tổng số vốn đề nghị : 1.050.000.000 đồng (Một tỷ không trăm năm triệu đồng). Cụ thể như sau:
* Hội Nông Dân: 16/16 hộ hội viên đã phân bổ cho các xã, thị trấn cụ thể (Phú Tân 1 hộ. Túc Trưng 1 hộ, Phú Túc 1 hộ, Phù Vinh 1 hộ, Phú Lợi 2 hộ, La Ngà 1 hộ, Phú Cường 2 hộ, Ngọc Định 3 hộ.

Đã khảo sát, thẩm định được 14 hộ hội viên trong đó: 2 hộ nuôi Dê, 4 hộ nuôi Bò, 1 hộ bán cháo lòng, 1 hộ bán tạp hoá, 1 hộ khoan giếng + mua máy xịt,  3 hộ mua cây giống Điều + Xoài, 2 hộ nuôi gà + bán tạp hoá, trái cây.

Tổng số vốn đề nghị:  306.000.000 đồng

Bằng chữ:(Ba trăm lẻ sáu triệu đồng chẵn)
* Hội Phụ Nữ: 15/16 hộ (Phân bổ các xã, thị trấn đơn vị 1 hộ, riêng xã Phú Tân, Phú Ngọc, Túc Trưng  mỗi xã 2 hộ), xã Phú Hoà, Phú Túc không có đối tượng vay.

Đã khảo sát, thẩm định được 15 hộ hội viên trong đó: 02 hộ nuôi Dê, 5 hộ mua máy may, 1 hộ mua xe máy thu mua phế liệu,  1 hộ bán tạp hoá, 1 mua vật liêu đan lát,   1 hộ sửa ghe, mua lưới cá, 1 hộ nuôi bò, 1 hộ mua xe nước mía, 1 hộ trồng hẹ,1 hộ bán vịt quay, 1 hộ mua dụng cụ bán hàng ăn + bán nước.

Tổng số vốn đề nghị: 289.000.000 đồng

Bằng chữ: (Hai trăm tám  mươi chín triệu đồng chăn)
* Huyện Đoàn: 12/13 hộ (Gia Canh 1 hộ, Phú Cường 1 hộ, Túc Trưng 2 hộ, Phú Ngọc 2 hộ, La Ngà 2 hộ, Thanh Sơn 3 hộ).  

Đã khảo sát, thẩm định được 11 hộ hội viên trong đó: 3 hộ nuôi Dê; 05 hộ nuôi Bò; 01 hộ nuôi Cá; 01 hộ nuôi Heo; 01 hộ trồng Rau (Tổng cộng 11 hộ)

(Đã thẩm định và tổ chức trao vốn tượng trưng cho 4 đoàn viên trong đợt Lễ ra quân chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2019 có 4 trường hợp: Nguyễn Văn Hoàng xã Phú Cường; Ngô Hồng Phong xã Túc Trưng; Nguyễn Ngọc Ngoan xã Phú Ngọc; Nguyễn Văn Tiền xã Thanh Sơ).

Tổng số vốn đề nghị: 180.000.000 đồng

Bằng chữ:( Một trăm tám mươi triệu đồng chẵn)
* Hội Cựu Chiến Binh: 14/15 hộ (Phú Vinh 1 hộ,  Phú Túc 1 hộ, Phú Ngọc 2 hộ, Thanh Sơn 2 hộ, La Ngà 2 hộ, Phú cường 2 hộ, Túc Trưng 2 hộ).

Đã khảo sát, thẩm định được 12 hộ hội viên trong đó: 1 hộ nuôi Heo; 3 hộ nuôi Bò; 2 hộ nuôi Gia cầm, 2 hộ đầu tư phát triển kinh tế; 1 hộ Nuôi cá sấu; 1 hộ Mua phương tiện chăm sóc cây xoài; 1 hộ kinh doanh buôn bán nhỏ; 1 hộ nuôi Ba Ba; 1 Hộ mua xe Hon đa đi bán bóng bóng dạo, 1 hộ Mua gỗ (cây giá Tỵ ) làm phương tiện nghề nghiệp.
Tổng số vốn đề nghị: 275.000.000 đồng 

Bằng chữ: (Hai trăm bảy mươi lăm triệu đồng chẵn)
Tuy nhiên, việc xét hỗ trợ cho Hội viên, Đoàn viên nòng cốt có những tồn lại sau:
- Đơn xin được hỗ trợ vốn và bản cam kết ghi thời gian không thống nhất.

- Biên bản họp khu dân cư còn ghi sơ sài không đầy  đủ nội dung.

- Biên bản thẩm định của đoàn thể và xã không ghi rõ về điều kiện (như: Chuồng trại, nhân công lao động, vốn cần mua…)

- Số vốn không rõ ràng, địa chỉ mua phương tiện sản xuất kinh doanh không có.

- Không có thẩm định của MTTQ xã, TT và biên bản họp của Ban quản lý dự án xã, thị trấn.

- Thời gian thực hiện các ngành của huyện không thống nhất gây khó khăn cho các xã, thị trấn họp xét duyệt.

- Có đoàn thể huyện không có Công văn hướng dẫn cho cơ sở thực hiện, dẫn đến trong quá trình thực hiện bị lúng túng, thẩm định sơ sài hầu như các hồ sơ không đạt yêu cầu, đoàn thể huyện không phối hợp với các xã, TT để thực hiện. Thường trực BQL DA huyện đã trả hồ sơ và đề nghị các đoàn thể phối hợp thẩm định lại và bổ sung đầy đủ hồ sơ.
2/ Việc khảo sát hộ nghèo, cận nghèo do lãnh đạo huyện phụ trách theo phân công của Thường trực Huyện ủy: 

Số lượng phân bổ là 78 hộ/78 đồng chí ( Trong đó có 13 hộ trùng với danh sách 288 hộ đã được nhận vốn vay giai đoạn 2017-2020 ). Tuy nhiên, đến ngày 15/5, chỉ có hồ sơ 20 hộ đề nghị hỗ trợ vốn, với số tiền 322.000.000 đồng (Ba trăm hai mươi hai triệu đồng ). Cụ thể như sau:
- Xã Phú Vinh: 02 hộ (1 hộ thuê rẫy trồng Điều, 1 hộ mua giàn giáo xây dựng)
Tổng số tiền đề nghị: 35.000.000 đồng (ba mươi lăm triệu đồng )
- Xã Túc Trưng: 03 hộ ( 1 hộ nuôi Heo, 2 hộ nuôi Bò)

Tổng số tiền đề nghị: 60.000.000 đồng (sáu mươi triệu đồng )
- Xã Phú Ngọc: 1 hộ nuôi Bò

Tổng số tiền đề nghị: 20.000.000 đồng (hai mươi triệu đồng )
- Xã Phú Tân: 4 hộ nuôi Dê 

Tổng số tiền đề nghị: 67.000.000 đồng  (Sáu mươi bảy triệu đồng )
- Xã Suối Nho: 4 hộ (3 hộ nuôi Dê, 1 hộ trồng rau)

Tổng số tiền đề nghị: 60.000.000 đồng (sáu mươi triệu đồng )
- Xã Phú Cường: 5 hộ ( 2 Mua xe máy đi làm thuê, 1 hộ chăm sóc vườn tạp, 1 hộ sửa ghe + mua lưới cá, 1 hộ mua vật tư làm cửa sắt). 

- Xã Gia Canh có 1 hộ nuôi Bò

Tổng số tiền đề nghị: 20.000.000 đồng (Hai mươi triệu đồng) 
Tuy nhiên,  
- Chỉ có 33 đồng chí phối hợp với xã, thị trấn và liên hệ các hộ dân để đến khảo sát, 6 đ/c liên lạc qua điện thoại với xã, thị trấn và 39 đ/c chưa đến liên hệ với các xã, tt.

- Về hồ sơ có 20/78 hộ đề nghị, nhưng tồn tại như của các đoàn thể thực hiện.
Thường trực BQL DA huyện đã trả hồ sơ và đề nghị tiếp tục phối hợp thẩm định lại và bổ sung đầy đủ hồ sơ.
II/ Kết quả thực hiện đến ngày 06/6:
Trên cơ sở Thông báo kết luận số: 05 /TBKL-BQL, ngày 03/6/2019 của Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” huyện – Thường trực Ban quản lý Dự án hỗ trợ vốn huyện kết luận cuộc họp xét hồ sơ vào ngày 31/5, kết quả thực hiện đến ngày 06/6 như sau:
1/ Đoàn viên, hội viên nòng cốt các đoàn thể chính trị xã hội:

Số hộ đủ điều kiện và có hồ sơ hoàn chỉnh: 44 hộ/60. Tổng số tiền đề nghị hỗ trợ: 739.000.000 đồng.

Mục đích sử dụng vốn: 8 hộ nuôi bò, 5 hộ nuôi dê. Các hộ còn lại: bán tạp hóa, mua xe máy đi mua phế liệu, sửa ghe đánh bắt cá, bán nước mía, mau máy may, mua phân bón, thuốc BVTV …

2/ Hộ nghèo, cận nghèo do lãnh đạo huyện phụ trách theo phân công của Thường trực Huyện ủy:

Số hộ có nhu cầu, đủ điều kiện và có hồ sơ hoàn chỉnh: 35/78 hộ. Tổng số tiền đề nghị hỗ trợ: 532.000.000 đồng.

Mục đích sử dụng vốn: 7 hộ nuôi bò, 14 hộ nuôi dê. Các hộ còn lại: nuôi thỏ, mua dụng cụ làm cửa sắt, mua xe máy chạy xe ôm, sửa ghe đánh bắt cá, bán nước mía, mua máy may, máy vắt sổ, mua phân bón, thuốc BVTV …

Tổng cộng: 79 hộ. Tổng số tiền: 1.271.000.000 đồng.
3/ Đánh giá chung:
- Qua 2 lần gia hạn về thời gian và hường dẫn cụ thể, tuy nhiên, số lượng đoàn viên, hội viên nòng cốt của các đoàn thể và hộ nghèo, cận nghèo do các đồng chí lãnh đạo huyện phụ trách có hồ sơ hoàn chỉnh, đủ điều kiện để hỗ trợ vốn không đạt theo yêu cầu.
- Hội Nông dân huyện chỉ có 3/14 hồ sơ đủ điều kiện. Số hồ sơ còn lại chưa thể hiện sự phối hợp của Huyện hội với có cơ sở trong việc xét chọn đối tượng như: Hồ sơ không nói rõ nơi mua con giống, số tiền thực tế, biên bản thẩm định không có tên cán bộ của huyện…
- 6 hồ sơ đề nghị hỗ trợ mua bò tại Thanh sơn do 6 đồng chí lãnh đạo huyện phụ trách không nói rõ nơi mua bò giống, số tiền thực tế…Hầu hết là đề nghị hỗ trợ mỗi hộ 20tr đồng để mua bò.
- Trong 78 hộ phân công cán bộ chủ chốt đến nay có 10/14 xã, thị trấn có hồ sơ đề nghị hỗ trợ vốn và cán bộ phụ trách thẩm định. Còn lại TTĐQ, La Ngà, Phú Lợi, Ngọc Định chưa có. Riêng TTĐQ  báo cáo không có nhu cầu.
4. Phương hướng trong thời gian tới:
- Thường trực ban quản lý dự án tiếp tục hướng dẫn các đoàn thể, Ban quản lý các xã, thị trấn khảo sát bổ sung hồ sơ đúng qui định.

- Tổ chức trao vốn cho các hộ đủ điều kiện.

- Tiếp tục có công văn thông báo cho các đồng chí chưa tiến hành khảo sát các hộ được phân công để nắm bắt tình hình phối hợp thực hiện.

Trên đây là Báo cáo Tình hình triển khai  hỗ trợ vốn cho hộ nghèo, cận nghèo 

và đoàn viên, hội viên nòng cốt đợt 1 năm 2019./.
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