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         Kính gửi:  Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam                  

 các huyện, thành phố Long Khánh và Biên Hòa.
Nhằm thống kê số liệu phục vụ các báo cáo tôn giáo - dân tộc theo chỉ đạo của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh trân trọng đề nghị Ban Thường trực       Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố Long Khánh                 và Biên Hòa thống kê, tổng hợp số lượng ủy viên Ủy ban Mặt trận Tổ quốc        Việt Nam cấp huyện, xã và Ban Công tác Mặt trận là các vị chức sắc, chức việc,    tu sĩ, tín đồ các tôn giáo, đồng bào dân tộc thiểu số (theo biểu mẫu đính kèm).
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh trân trọng đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố       triển khai thực hiện tốt và gửi bảng tổng hợp về Ban Tôn giáo - Dân tộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh trước ngày 31/7/2019 (đồng thời gửi qua Email: ngatuan9@gmail.com). 

(Trong quá trình thực hiện, nếu có gì cần trao đổi, trân trọng đề nghị liên hệ đồng chí Trần Văn Thanh, Chuyên viên Ban Tôn giáo - Dân tộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, số điện thoại: 0399.287.669).
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