TÀI LIỆU HỎI – ĐÁP

TUYÊN TRUYỀN ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU MTTQ VIỆT NAM TỈNH ĐỒNG NAI LẦN THỨ IX, NHIỆM KỲ 2019-2024
Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024 sẽ được long trọng tổ chức trong 02 ngày, 30-31 tháng 7 năm 2019, tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh Đồng Nai. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai phát hành tài liệu hỏi – đáp thông tin cho đoàn viên, hội viên các tổ chức thành viên thuộc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai và nhân dân về Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai.

Câu 1: Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024 có ý nghĩa chính trị như thế nào?

Trả lời:

Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024 là sinh hoạt chính trị, xã hội có ý nghĩa chính trị - xã hội quan trọng nhằm phát huy dân chủ, đoàn kết, trách nhiệm; huy động sức mạnh tổng hợp trong khối đại đoàn kết toàn dân tộc ở địa phương nhằm thực hiện đường lối chủ trương của Đảng, pháp luật, chính sách của Nhà nước, thể hiện lòng yêu thương con người cùng cả tỉnh, cả nước phát triển bền vững vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ công bằng, văn minh. Đây cũng là quá trình tổ chức Mặt trận từ cơ sở đến tỉnh đề ra các giải pháp thiết thực củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ và đẩy mạnh các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước và đổi mới phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng, phát huy vị trí, vai trò của MTTQ Việt Nam trong tình hình mới.
Câu 2: Bối cảnh diễn ra Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024?

Trả lời:
Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần IX diễn ra trong bối cảnh Việt Nam đang phát triển, hội nhập quốc tế; toàn Đảng, toàn dân, toàn quân, các ngành, các cấp trong tỉnh cùng cả nước nỗ lực thi đua xây dựng, bảo vệ và phát triển đất nước, hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ do Đại hội X của Đảng bộ tỉnh đề ra, hướng đến Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025. Đảng bộ, chính quyền, quân dân Đồng Nai cùng cả nước bước vào giai đoạn phát triển mới với yêu cầu đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá, hội nhập kinh tế quốc tế; tăng tốc cùng dòng chảy cách mạng công nghiệp 4.0 quyết tâm xây dựng tỉnh nhà và góp phần xây dựng nước nhà phát triển bền vững, dân giàu, nước mạnh, dân chủ, văn minh.

Câu 3: Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024 có nhiệm vụ gì?
Trả lời:
Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024 có nhiệm vụ kiểm điểm, đánh giá đúng tình hình các tầng lớp nhân dân và khối đại đoàn kết toàn dân tộc tỉnh Đồng Nai; đánh giá tổng kết, đúc kết bài học thực tiễn việc thực hiện Chương trình hành động của Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2014 - 2019), trên cơ sở đó hiệp thương thống nhất Chương trình hành động nhiệm kỳ IX (2019 - 2024) thiết thực, hiệu quả, kết tinh trí tuệ, nêu cao tinh thần trách nhiệm, phát huy dân chủ, thắp lửa yêu nước, gia tăng nội lực của khối đại đoàn kết toàn dân tộc để thực hiện đầy đủ và hiệu quả nhiệm vụ chính trị của Mặt trận Tổ quốc theo luật định với tinh thần “Dân chủ - Đoàn kết - Đồng thuận - Phát triển”; hiệp thương dân chủ cử ra Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX bảo đảm tính tiêu biểu, đại diện, thiết thực; góp ý Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (sửa đổi), Văn kiện Đại hội IX MTTQ Việt Nam và cử đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX.
Câu 4: Mục tiêu chung Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024?

Trả lời:
Nhìn lại quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII, trên cơ sở kết quả đạt được và những kinh nghiệm rút ra từ thực tiễn, để tiếp tục thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X đề ra, Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai xác định phương hướng, nhiệm vụ chung và Chương trình hành động 5 năm (2019 - 2024) với mục tiêu tổng quát “Phát huy dân chủ, đoàn kết, đồng thuận, xây dựng tỉnh Đồng Nai giàu đẹp, hội nhập, phát triển bền vững”.
Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội của địa phương; tiếp tục đổi mới mạnh mẽ nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, hướng mạnh về cơ sở, khu dân cư; đa dạng các hình thức tuyên truyền, vận động, tập hợp để xây dựng và củng cố vững chắc khối đại đoàn kết toàn dân tộc; thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; phát huy dân chủ, đẩy mạnh giám sát và phản biện xã hội; phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; tăng cường đồng thuận, thúc đẩy sáng tạo, phát triển kinh tế - xã hội, đẩy nhanh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giữ vững hòa bình, bảo vệ vững chắc Tổ quốc, vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh; góp phần thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ về kinh tế, xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2019 và giai đoạn 2020-2025.

Câu 5: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024 có yêu cầu như thế nào?

Trả lời:
Chuẩn bị nhân sự Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX căn cứ trên tiêu chuẩn cán bộ, thực tiễn công tác Mặt trận trong giai đoạn mới. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX thực sự là tổ chức liên minh chính trị, liên hiệp tự nguyện rộng lớn nhất, là hình ảnh tiêu biểu cho khối đại đoàn kết toàn dân tộc; coi trọng tính tiêu biểu, tính đại diện và tính thiết thực; mở rộng thành phần là những cá nhân tiêu biểu đại diện cho các giai cấp, các tầng lớp, các dân tộc, các tôn giáo, các thành phần kinh tế, người Việt Nam định cư ở nước ngoài có đủ điều kiện hoàn thành nhiệm vụ của Ủy viên Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.

 Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa mới phải đảm bảo số lượng, thành phần cơ cấu được quy định tại Điều 22, Chương IV, Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (khóa VIII) và đảm bảo tỷ lệ ngoài Đảng từ 25% đến 30%.

Câu 6: Kết quả hiệp thương, thống nhất Đề án nhân sự Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024?

Trả lời:
Ngày 17/5/2019, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai đã tổ chức Hội nghị lần thứ 12 để hiệp thương, thống nhất Đề án Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024.  

Đề án Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa IX, nhiệm kỳ 2019 – 2024 có số lượng thành viên tham gia là 94 - 97 vị, tại Đại hội hiệp thương 94 vị (tăng so với đầu nhiệm kỳ 2014 - 2019 là 03 vị, do mở rộng thành phần các tổ chức thành viên và cá nhân tiêu biểu).

Trong đó, thành phần cơ cấu như sau:

- Các tổ chức thành viên: 28 vị (chiếm tỷ lệ 29,79%).

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện và thành phố: 11 vị (chiếm tỷ lệ 11,7%).

- Các cá nhân tiêu biểu trong các tổ chức, các giai cấp, tầng lớp xã hội, dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam định cư ở nước ngoài và các lĩnh vực có liên quan đến hoạt động của MTTQ Việt Nam: 47 vị (chiếm tỷ lệ 50%).
- Cán bộ chuyên trách Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Dự kiến số lượng từ 8 đến 11 vị, tại Đại hội hiệp thương 8 vị (chiếm tỷ lệ 8,51%).
Về cơ cấu kết hợp:
- Dân tộc: 7%.

- Tôn giáo: 11%.

- Ngoài Đảng: 26%.

- Nữ: 25%.

Câu 7: Tiêu chuẩn đại biểu dự Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024?

Trả lời:
Đại biểu dự Đại hội IX MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024 là đại biểu tiêu biểu cho các tầng lớp nhân dân và khối đại đoàn kết toàn dân tộc; nhất trí với đường lối đổi mới đất nước của Đảng, tán thành mục tiêu tương đồng là xây dựng nước Việt Nam hòa bình, độc lập, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ, dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh; có phẩm chất đạo đức tốt, có trình độ năng lực tiêu biểu, có quan hệ mật thiết với các tầng lớp nhân dân, có tín nhiệm với đồng nghiệp, với nhân dân; gương mẫu chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia công tác Mặt trận và các hoạt động xã hội; gương mẫu nơi công tác và nơi cư trú; không bị kỷ luật từ cảnh cáo trở lên; có đủ sức khỏe, có khả năng lĩnh hội, đóng góp ý kiến vào các Nghị quyết của Đại hội và tuyên truyền, phát huy kết quả của Đại hội.
Số lượng đại biểu tham dự Đại hội là 300 vị.

Câu 8: Số lượng và cơ cấu thành phần đại biểu dự Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024?

Trả lời:
Tổng số đại biểu chính thức dự Đại hội dự kiến là 300 đại biểu (có 94 đại biểu đương nhiên hiện đang tham gia Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai khóa VIII), có thành phần như sau:
- Đại biểu thuộc các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: 53 đại biểu.

- Đại biểu thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố: 170 đại biểu.

- Đại biểu là cá nhân tiêu biểu và chuyện gia các ngành, lĩnh vực: 66 đại biểu.

- Đại biểu là cán bộ chuyên trách Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: 11 đại biểu.

Trong đó:

- Đại biểu Nữ: 25% - 30%.

- Đại biểu là người ngoài Đảng: 25% - 35%.

- Đại biểu là người dân tộc thiểu số: 3% - 5%.

- Đại biểu là người thuộc các tôn giáo: 10% - 15%.

- Đại biểu là cán bộ Mặt trận chuyên trách: 20% - 30%.

Câu 9: Trách nhiệm của hệ thống chính trị tỉnh trong việc tham gia Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai được nêu như thế nào trong Chỉ thị số 32-CT/TU ngày 05/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai? 

Trả lời:

Chỉ thị số 32- CT/TU ngày 05/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai về lãnh đạo đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024 yêu cầu hệ thống chính trị trong toàn tỉnh tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, tập trung những nội dung chính như sau:

- Tổ chức quán triệt Chỉ thị số 17-CT/TW, ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong toàn tỉnh; xác định đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, quan trọng.
- Tiếp tục nâng cao nhận thức của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền và của toàn thể xã hội về vị trí, vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng, củng cố tổ chức bộ máy và đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp; tạo điều kiện để Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thực hiện tốt vai trò, chức năng, nhiệm vụ của mình.

- Phối hợp, tạo điều kiện Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai chuẩn bị và tổ chức Đại hội theo đúng tinh thần chỉ đạo của Ban Bí thư và hướng dẫn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Kịp thời khen thưởng các tổ chức, cá nhân có nhiều đóng góp xuất sắc trong phong trào thi đua yêu nước và cho sự nghiệp đại đoàn kết toàn dân tộc của tỉnh nhà trong nhiệm kỳ qua.

- Tăng cường công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân. Kịp thời đấu tranh chống lại những luận điệu xuyên tạc gây chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc để góp phần vào thành công chung của Đại hội.

Câu 10: Đoàn viên, hội viên ở các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh cần phải làm gì?

Trả lời:

Các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh có nhiều hình thức phù hợp phổ biến, tuyên truyền sâu rộng cho đoàn viên, hội viên thuộc tổ chức mình có nhận thức đầy đủ, đúng đắn về giá trị, mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024.

Các đoàn viên, hội viên thuộc các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh phát huy tinh thần trách nhiệm, tuyên truyền, phổ biến đến các tầng lớp nhân dân về Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai; khẳng định vị trí, vai trò, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong hệ thống chính trị  nước ta từ khi mới thành lập đến nay, đặc biệt là giai đoạn thực hiện công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; tập trung giới thiệu những kết quả đạt được trong thực hiện chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc, phong trào thi đua yêu nước, kết quả hoạt động và các phong trào của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh.
Đóng góp trí tuệ, tham gia xây dựng dự thảo báo cáo chính trị và cơ cấu nhân sự Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024, dự thảo văn kiện Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai, dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (sửa đổi).
BAN THƯỜNG TRỰC UBMTTQVN TỈNH ĐỒNG NAI
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