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BÁO CÁO
Kết quả tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động
vì môi trường và Ngày Môi trường thế giới 05/6/2019


Thực hiện Hướng dẫn số 125/HD-MTTQ-BTT ngày 27/5/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường và Ngày Môi trường thế giới 05/6/2019.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố báo cáo kết quả Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, xã, phường tham gia phối hợp triển khai thực hiện đạt được một số kết quả như sau:

1. Công tác triển khai:
Ngày 29/5/2019, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã đã có Hướng dẫn số 16/HD-MTTQ-BTT gửi Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường tham gia phối hợp với UBND và các tổ chức thành viên cùng cấp đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa chủ đề Ngày Môi trường thế giới: “Ô nhiễm không khí và hành động của chúng ta” trên địa bàn thành phố.

2. Kết quả đạt được:

a) Công tác tuyên truyền:

- Số cuộc, số lượt người tham dự: 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp các đoàn thể thành viên tổ chức triển khai các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, Ngày Môi trường thế giới: “Ô nhiễm không khí và hành động của chúng ta”, kết quả tuyên truyền 98 cuộc, với 5.860 lượt người tham dự.
- Các hình thức tuyên truyền:

+ Treo 125m băng rôn tuyên truyền với chủ đề “Ô nhiễm không khí và hành động của chúng ta” được treo tại các trường học, các đường phố chính, trụ sở các cơ quan làm việc, khu dân cư tập trung trên địa bàn 15 xã, phường góp phần nâng cao nhận thức cộng đồng, tầm quan trọng của đa dạng sinh học với phát triển kinh tế xã hội; vận động, kêu gọi mọi người cùng nhau thay đổi thói quen trong cuộc sống hàng ngày để giảm gánh nặng ô nhiễm chất thải nhựa tới môi trường và sức khỏe con người.
+ Tổ chức 01 xe thông tin lưu động đến 15 phường, xã để tuyên truyền nội dung, ý nghĩa của ngày Quốc tế đa dạng sinh học năm 2019 được 02 ngày.

+ Phối hợp với Đài truyền thanh thành phố tổ chức tuyên truyền trên loa phát thanh tổng thời gian được 8 giờ với nội dung, ý nghĩa liên quan đến chủ đề ngày Quốc tế đa dạng sinh học năm 2019. 

- Việc tổ chức ký cam kết thực hiện:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường chỉ đạo Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố phối hợp với các chi hội xuống trực tiếp từng hộ gia đình phát tờ rơi tuyên truyền và đăng ký bản cam kết về giữ vững vệ sinh môi trường, trật tự đô thị. Đến nay, 100% hộ gia đình đều đăng ký và thực hiện nghiêm túc cam kết bảo vệ môi trường trong sản xuất, kinh doanh và trong sinh hoạt hàng ngày của gia đình tại cộng đồng, khu dân cư.
- Việc giới thiệu gương các điển hình tham gia bảo vệ môi trường trên các phương tiện truyền thông.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với các cấp, các ngành và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động nhân dân duy trì, xây dựng, nhân rộng các mô hình “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường”, các gương điển hình về bảo vệ môi trường trên địa bàn thành phố, đã có nhiều mô hình hoạt động hiệu quả như:

+ Mô hình “Tự quản bảo vệ môi trường gắn với giữ gìn an ninh trật tự trong đồng bào dân tộc Chơ Ro” liên tổ 23a, 23b, 23c tại nhà ông Thổ Bộng – tổ trưởng tổ 23a khu phố Ruộng Lớn, phường Bảo Vinh với 50 thành viên. Thành lập mô hình với mục đích tuyên truyền vận động các thành viên trong Ban điều hành và nhân dân giữ gìn vệ sinh trong gia đình, đường làng, ngõ xóm; bỏ rác đúng nơi quy định; phát quang bờ bụi; không xả nước thải, chất thải do phát sinh trong quá trình sinh hoạt, sản xuất hàng ngày ra môi trường, đường giao thông, hoặc ra vườn rẫy xung quanh nhà  và cộng đồng dân cư, nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường; hộ gia đình phải có hầm, hố xử lý nước thải sinh hoạt theo đúng quy định, nhằm đảm bảo an toàn sức khỏe cho mọi người; vận động bà con trồng hoa, cỏ đậu làm đẹp trước khuôn viên nhà, dọc bờ ranh thửa đất, không để xảy ra tình trạng cỏ, rác mọc um tùm làm mất vẻ đẹp mỹ quan..; Tích cực vận động con em trong gia đình và người thân không vi phạm pháp luật và tệ ạn xã hội; tích cực đấu tranh, tham gia tố các các loại tội phạm, vận động nhân dân cung cấp cho công an nhiều nguồn tin có giá trị về tình hình tội phạm… 
+ Mô hình “Khu dân cư bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu” xã Bàu Trâm: với 12 thành viên. Tổ vận động bà con trong tổ đăng ký gia đình thực hiện nếp sống bảo vệ môi trường,ứng phó với biến đổi khí hậu” như: Thực hiện cam kết bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu trong sản xuất, kinh doanh và tổ chức cuộc sống hằng ngày. Tham gia các hoạt động vệ sinh môi trường của tổ nhân dân, ấp, ngõ, hẻm...Nộp đủ các loại phí  bảo vệ môi trường theo quy định, hạn chế sử dụng túi nylon, đăng ký và bỏ rác đúng nơi quy định. Trồng cây xanh, cỏ đậu, hoa trước cổng nhà nơi mình ở và những nơi công cộng. Tham gia thực hiện tốt các tiêu chí của chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.

+ Mô hình “Tổ tự quản bảo vệ môi trường và tuyến đường kiểu mẫu liên tổ từ tổ nhân dân số 01 đến tổ nhân dân số 15 ấp Đồi Rìu, xã Hàng Gòn”:
Hàng tháng, Tổ tự quản đều tổ chức ngày thứ bảy xanh và ngày chủ nhật tình nguyện, ra quân phát quang, nạo vét kênh mương, thu gom rác thải, trồng hoa hoàng yến, cỏ đậu dọc các tuyến đường liên ấp, nội ô ấp. Trong 3 tổ huy động được 7 máy phát cỏ cố định, để khi ra quân huy động là sẵn sàng hỗ trợ, kinh phí tổ chức ra quân như xăng, nhớt và các dụng cụ do Mặt trận hỗ trợ một phần, còn lại do tổ tự vận động các thành viên trong tổ …Kết quả, từ khi thành lập đã tổ chức được 45 đợt có 1.393 lượt người tham gia, tổ chức phát quang các tuyến đường được 55km, khơi thông cống rãnh, mương thoát nước 6km, thu gom rác thải 90m3, trồng được 1.200 cây Hoàng yến, 150 cây Hồng Lộc,800 cây thạch thảo… tạo không gian “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp” góp phần xây dựng nông thôn mới tại địa phương. 

+ Mô hình “Tổ đồng bào có đạo tham gia bảo vệ môi trường gắn với tuyến đường “Sáng – Xanh – Sạch – Đẹp” ấp Hàng Gòn, xã Hàng Gòn với 11 thành viên”:
Tổ đã tổ chức trồng hoa và thường xuyên thu gom rác thải không để tồn động rác thải dọc hai bên đường từ nhà thờ Hàng Gòn dọc Chùa Long Thới và Mếu Bà Hàng Gòn tạo không gian sáng – xanh – sạch – đẹp góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương. Hàng tháng, tổ chức ra quân ngày chủ nhật tình nguyện, dọn dẹp tuyến đường từ nhà thờ qua hết Miếu Bà Hàng Gòn, chiều dài khoảng hơn 500m. Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã vận động mạnh thường quân hỗ trợ 400 cây Thạch Thảo và gần 100 cây Hoàng Yến để tổ tiến hành trồng dọc hai bên tuyến đường. 
b) Kết quả các hoạt động hưởng ứng:

- Tổ chức hoạt động mít tinh hưởng ứng Ngày môi trường thế giới và Tháng hành động vì môi trường năm 2019.
Cùng với các hoạt động hưởng ứng Ngày môi trường thế giới được triển khai rộng rãi trên địa bàn thành phố với nhiều hoạt động sôi nổi, cụ thể: phối hợp UBND, các ban ngành, đoàn thể thành phố tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác” năm 2019 trong đó: trồng mới được 1.860 cây sao, 2.238 cây dầu, 325 cây xà cừ, 865 cây keo lai; ngoài ra các xã, phường đã tổ chức dặm và trồng mới được hơn 650 cây hoàng yến, trồng cỏ đậu tại các trục đường chính trên địa bàn với chiều dài 5,8km với 350 lượt người tham gia. 
- Công tác triển khai xây dựng và số lượng “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” trên địa bàn.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường đã hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố phối hợp với Trưởng ấp, khu phố và các chi hội đoàn thể tổ chức họp dân trong khu dân cư, để thông báo tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường và thực trạng về môi trường trên địa bàn khu dân cư; thống nhất chương trình hành động bảo vệ môi trường; phát động phong trào "Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường" góp phần xây dựng cộng đồng dân cư "Xanh, sạch, đẹp". Đến nay, 59/59 ấp, khu phố đều đăng ký “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” trên địa bàn

- Hưởng ứng ngày Đa dạng sinh học năm 2019 trên địa bàn thành phố, Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố đã tổ chức Lễ phát động và ra quân dọn vệ sinh môi trường đô thị, nông thôn vào sáng ngày 25/5/2019 lồng ghép triển khai hưởng ứng Ngày đa dạng sinh học năm 2019. Kết quả có khoảng hơn 200 đại biểu cấp thành phố cùng tham gia Lễ phát động và ra quân dọn vệ sinh môi trường, cạo rửa, tháo gỡ các loại quảng cáo, rao vặt trên các trụ điện, vách tường rào, quét dọn rác thải trên tuyến đường Hùng Vương có tổng chiều dài khoảng 2,3km, cạo xóa quảng cáo trên 90 trụ điện, thu gom được khoảng 10 m3 khối rác thải, Trong buổi ra quân, Thành đoàn Long Khánh tổ chức cho các bạn đoàn viên thanh niên tham gia vẽ, trang trí 19 trụ điện, cột đèn, 36 nắp hố cáp quang với những hình ảnh tuyên truyền về môi trường trên tuyến đường Bùi Thị Xuân. Đồng thời, tất cả 15/15 phường, xã đồng loạt ra quân tại 60 địa điểm trên toàn địa bàn thành phố. Các hoạt động ra quân đã thu hút được 2.779 người cùng tham gia hưởng ứng các hoạt động ra quân dọn vệ sinh môi trường, nạo vét mương, cống thoát nước, phát quang bụi rậm, thu gom chất thải,... Toàn địa bàn thành phố thực hiện treo 102 băng rôn có nội dung tuyên truyền về bảo vệ môi trường, đa dạng sinh học, ra quân dọn vệ sinh môi trường, xóa biển quảng cáo và thu gom rác thải với tổng chiều dài 83,7km, thu gom được 94,4 m3 rác thải, trồng mới 1.360 cây Hoàng yến và 750 cây Huỳnh anh với tổng chiều dài hơn 13,7km, ra quân phát quang 07 km bụi rậm, nạo vét 04 km mương và cống thoát nước, ... 

- Vận động các tổ chức tôn giáo trên địa bàn tham gia bảo vệ môi trường.
Thực hiện phong trào “Cả nước chung tay xây dựng nông thôn mới”, xây dựng đô thị văn minh; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, xã, phường phối hợp tuyên truyền, vận động các giáo xứ, các chùa, cơ sở thờ tự tích cực tham gia hưởng ứng thực hiện xây dựng nông thôn mới, bảo vệ môi trường, đóng góp xây dựng các tuyến đường sáng – xanh - sạch - đẹp, các công trình phúc lợi công cộng…Phát huy vai trò của chức sắc, nhà tu hành trong công tác tuyên truyền, vận động đồng bào tín đồ các tôn giáo tham gia thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu thực hiện gắn với phương châm “Sống tốt đời đẹp đạo”, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và trên nền tảng giáo lý của các tôn giáo. Từ đó, đã huy động được nguồn lực của các tổ chức tôn giáo, các cơ sở tín ngưỡng, các vị chức sắc, tín đồ tham gia vào công tác bảo vệ môi trường, tích cực tham gia phát triển cộng đồng với những hoạt động như: thực hiện chương trình nước sạch; thu gom, phân loại rác thải tại nguồn; phối hợp phát động “Tháng hành động thu gom chất thải nguy hại phát sinh trong cộng đồng dân cư”; tham gia bảo vệ môi trường sinh thái; trồng cây xanh, xây dựng cảnh quan môi trường tại các cơ sở thờ tự, các tuyến đường “Sáng – xanh – sạch – đẹp” tại các giáo xứ, tự viện; hạn chế việc đốt nhang, đốt vàng mã tại cơ sở thờ tự và gia đình. Nâng cao ý thức tự giữ gìn vệ sinh theo tiêu chí cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp; hướng dẫn người dân biết cách ứng phó với biến đổi khí hậu và tham gia giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật về bảo vệ môi trường. Ở nông thôn, vận động nhân dân trồng cây xanh, bóng mát; quy hoạch vườn, ao, chuồng và các công trình vệ sinh, nhà tắm đảm bảo mỹ quan và môi trường. Ở đô thị, vận động nhân dân giữ gìn cảnh quan sạch, đẹp; phân loại và thu gom rác thải đúng quy định; xây dựng, bảo vệ, giữ gìn công viên, khu vui chơi, điểm sinh hoạt văn hóa công cộng; Phối hợp vận động nhân dân giữ gìn, bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học; phát huy hiệu quả các hoạt động tự quản của cộng đồng trong việc giám sát công tác quản lý đất đai, khai thác tài nguyên thiên nhiên của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp ở địa phương; sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường; sử dụng tiết kiệm năng lượng… 

Trên đây là báo cáo kết quả Tháng hành động vì môi trường và Ngày Môi trường thế giới 05/6/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh./.
	Nơi nhận:

- Ban TC-TG UBMTTQVN tỉnh;
- BTT UBMTTQVN thành phố;

- Lưu: VT.
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