ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
     HUYỆN ĐỊNH QUÁN                        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

    BAN THƯỜNG TRỰC 

      

      Số 11/BC-MT- BTT                             Định Quán, ngày 12 tháng 7 năm 2019
BÁO CÁO
Kết quả công tác tháng 7/2019 

và phương hướng, nhiệm vụ tháng 8/2019
Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với các tổ chức thành viên tực hiện một số hoạt động đạt kết quả như sau:
I/- KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 7/2019:
1- Hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:
- Trong tháng, đã triển khai các nội dung như: Kỷ niệm 69 năm Ngày truyền thống lực lượng thanh niên xung phong Việt Nam (15/7/1950-15/7/2019); Kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2019) gắn với kỷ niệm 47 năm chiến thắng Chốt chặn Tàu Ô - Hớn Quản (7/1972); Kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2019); Kỷ niệm 24 năm Ngày Việt Nam gia nhập ASEAN (28/7/1995-28/7/2019); Kỷ niệm 89 năm ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930-01/8/2019); Tiếp tục tuyên truyền kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) được 108 cuộc với 5.743 lượt người tham dự.

- Rà soát, lập danh sách đề nghị BHXH huyện cấp thẻ bảo hiểm y tế cho hộ cận nghèo, hộ khó khăn, hộ dân tộc thiểu số của các xã Phú Cường, Phú Túc, Suối Nho và xã Ngọc Định với số lượng 100 thẻ.

- Phối hợp với ban Dân vận Huyện uỷ tổ chức giám sát giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/HU ngày 08/6/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về đẩy mạnh công tác giảm nghèo bền vững huyện Định Quán giai đoạn 2017 – 2020 tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Phối hợp tổ chức lễ công nhận huyện Định Quán đạt chuẩn huyện Nông thôn mới và khánh thành nhà thi đấu đa năng của huyện.

- Phối hợp tổ chức Hội nghị TXCT với Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai sau kỳ hợp thứ 7, Quốc hội khóa XIV tại xã Túc Trưng. Có 165 cử tri tham dự và phát biểu 08 ý kiến tập trung về những vấn đề như: khiếu nại của người dân liên quan đến việc đền bù, giải tỏa, hỗ trợ khi bị thu hồi đất để thực hiện Dự án nâng cấp Quốc lộ 20; tình trạng khai thác cát trái phép (đoạn giáp ranh giữa tỉnh Đồng Nai và tỉnh Bình Thuận).  

- Tổ chức trao vốn cho hộ nghèo, cận nghèo, đoàn viên, hội viên nồng cốt khó khăn mua phương tiện SXKD đợt 1 giai đoạn 2019-2020, được 82 hộ, với số tiền 1.306.000.000 đồng.

- Trong tháng, đã tổ chức xây dựng và bàn giao 03 căn nhà tình thương cho hộ nghèo tại các xã Phú Tân và xã La Ngà, tổng trị giá 235 triệu đồng. Nâng tổng số xây dựng và sữa chữa nhà tình thương lên 46 căn trị giá 3.214.000.000 đồng. 
- Thực hiện hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc lập bảng kê nhân hộ khẩu độ tuổi từ 18-70 hiện có mặt tại địa phương của ấp 3, ấp Mít Nài (xã La Ngà); khu phố Hiêp Tâm 1, Hiệp Cường (TT Định Quán), phục vụ cho chương trình PaPi. 

- Tổ chức 05 cuộc giám sát theo Quyết định 217 của Bộ Chính trị tại xã Phú Vinh, Phú Túc, Gia Canh và Phòng LĐTB&XH huyện về hiệu quả thực hiện các Dự án mô hình giảm nghèo “Nuôi dê”, “Nuôi bò”, “Nuôi gà” năm 2017, 2018; Nâng cao vai trò và chất lượng hoạt động của lực lượng đoàn viên, hội viên nồng cốt trên địa bàn huyện. 

- Tổ chức hội nghị sơ kết công tác thi đua 6 tháng đầu năm 2019 của Cụm thi đua số II trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai do MTTQ huyện Định Quán làm Cụm trưởng.
- Tham dự Hội nghị sơ kết công tác Mặt trận và công tác thi đua 6 tháng đầu năm 2019 tại các xã, thị trấn. 
2- Hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn:

a- Công tác tuyên truyền vận động, tập hợp nhân dân, tăng cường và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc:

- Trong tháng MTTQ các xã, thị trấn tăng cường, đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn; Tuyên truyền vận động đồng bào dân tộc trên địa bàn xã thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia vào các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động tại địa phương; Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia công tác tác xây dựng Nông thôn mới nâng cao trên địa bàn xã. Tổng số được 42 cuộc với 2.356 lượt người tham dự.

* Công tác tôn giáo: tiếp tục tổ chức tuyên truyền đến các cơ sở tôn giáo trên địa bàn các xã, thị trấn hoạt động đúng theo pháp luật, giữ gìn và phát huy văn hóa truyền thống tốt đẹp trong việc tổ chức lễ, hội tại các cơ sở tôn giáo; xây dựng mô hình điểm "cơ sở thờ tự tiên tiến", thực hiện nếp sống văn minh trong tiệc cưới, việc tang xóa bỏ những tập tục lạc hậu, mê tính dị đoan, lãng phí, xa hoa. 
* Công tác dân tộc:
- Ban Thường trực ủy ban MTTQ Việt Nam xã, thị trấn thường xuyên tổ chức tuyên truyền vận động đồng bào các dân tộc thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, tổ chức tuyên truyền 14 buổi về nội dung "4 giảm" trong lực lượng nòng cốt đồng bào dân tộc có 784 người tham dự. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Ngọc Định, Phú Túc, Phú Cường, Suối Nho phối hợp với tổ chức thành viên triển khai công tác đăng kí BHYT cho hộ cận nghèo, hộ khó khăn và đồng bào dân tộc với tổng số thẻ đề nghị là 100 thẻ.
b- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân, góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội:
- Ban Thường trực Ủy ban Việt Nam xã, thị trấn phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể xã vận động các tổ chức, đơn vị, mạnh thường quân xây dựng và bàn giao 03 căn nhà tình thương cho hộ nghèo tại các xã Phú Tân và xã La Ngà, tổng trị giá 235 triệu đồng.

 - Ban Thường trực Ủy ban Việt Nam xã Phú Túc, TTĐQ phối  hợp với Hội Chữ thập đỏ hỗ trợ mai táng 02 trường hợp và cấp 02 áo quan trị giá 45.400.000 đồng. 
c- Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng và bảo vệ chính quyền:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Phú Cường tổ chức giám sát quyết định 217của bộ chính trị đối với UBND xã trong lĩnh vực hỗ trợ chế độ cho người khuyết tật, công tác xử lý 814. Ngoài ra, phối hợp các ban HĐND tham dự giám sát Ban quân sự xã với các nội dung xây dựng lực lượng dân quân tự vệ ở ấp, công tác tuyển quân năm 2018, công tác xử lý thanh niên trốn chống từ năm 2018 đến nay. 

- Ban giám sát đầu tư cộng đồng Thị trấn Định Quán đang tổ chức thi công và đưa vào sử dụng được 08 tuyến đường chiếu sáng, trồng 400 cây hoàng yến tại khu phố Hiệp Lực.

d- Củng cố tổ chức, đối mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp:

- Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam xã sơ kết công tác 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019. 
- Cụm thi đua số 2 gồm: 07 xã Phú Tân, Phú Lợi, Phú Hòa, Phú Vinh, Gia Canh, Ngọc Định và TTĐQ tổ chức hội nghị sơ kết công tác thi đua 6 tháng đầu năm 2019.

- Ban Thường trực ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 HĐND 03 cấp tỉnh, huyện, xã như sau: Tổng số cuộc 58 cuộc, số cử tri tham dự là 3.160 cử tri, với 402 ý kiến. Các ý kiến cử tri phản ánh tập trung chủ yếu vào các vấn đề: Xây dựng cơ sở hạ tầng, đường GTNT, đường điện, giải tỏa đền bù, vệ sinh môi trường, tình hình cá chết hàng loạt trên sông La Ngà, việc chi trả hỗ trợ thiệt hại do voi rừng phá hoại năm 2018, cấp GCNQSDĐ, việc khám chữa bệnh của Bệnh viện Đa khoa khu vực Định Quán, xe chở quá tải, tình hình ANTT, an toàn giao thông... Các ý kiến đã được các ban, ngành của xã, huyện, tỉnh trả lời, còn lại 51 ý kiến sẽ được tổng hợp chuyển các cơ quan có thẩm quyền trả lời (trong đó: cấp huyện 16 ý kiến, cấp xã 35 ý kiến)
II/- Dự kiến Chương trình công tác tháng 08/2018:
1/ Tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), 58 năm thảm họa da cam ở Việt Nam (10/8).
2/ Tổ chức hội nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện lần thứ 2, khóa XI (nhiệm kỳ 2019-2024) sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.
3/ Tham dự Đại hội đại biểu MTTQ tỉnh Đồng Nai khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024.
4/ Tổ chức giám sát theo Quyết định 217 của Bộ Chính trị tại các xã, thị trấn;  Tổ chức hội nghị đóng góp ý kiến đối với Cơ quan BHXH huyện theo Quyết định 218 của Bộ Chính trị.
5/ Phối hợp với các tổ chức thành viên ra quân công tác dân vận đợt 1/2019 tại xã Phú Vinh do Công an huyện phụ trách.
6/ Thành lập đoàn kiểm tra sử dụng vốn của  hộ nghèo, cận nghèo SXKD giai đoạn 2017-2020 tại các xã, thị trấn.

7/ Tổ chức trao vốn đợt 2 năm 2019 cho hộ nghèo, cận nghèo, đoàn viên, hội viên khó khăn để mua phương tiện SXKD.

 Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 7/2019 và dự kiến chương trình công tác tháng 8/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Định Quán./. 

 Nơi nhận:                                                         TM. BAN THƯỜNG TRỰC
- BTT Ủy ban MTTQVN tỉnh;                         PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
- Văn phòng Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy; 

- Thường trực HĐND huyện:                                                                    
- UBND huyện;







- Ban Dân vận, VP Huyện ủy;

- BTT Ủy ban MTTQVN xã, TT;
- Lưu VT.  
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