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BÁO CÁO

Kết quả phối hợp tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”
 năm 2019 trên địa bàn huyện Định Quán
Thực hiện Công văn số 3050/MTT-PT, ngày 26/4/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc phối hợp tổ chức các hoạt động tiến tới “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Định Quán báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động tiến tới ngày hội “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trên địa bàn huyện như sau:
I/- CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, TUYÊN TRUYỀN:
Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai và Kế hoạch của Ban chỉ đạo phòng, chống AIDS, tội phạm và tệ nạn xã hội huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã xây dựng Hướng dẫn về việc phối hợp tổ chức các hoạt động tiến tới  “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”  năm 2019; Kế hoạch phối hợp triển khai thực hiện công tác phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trên địa bàn huyện năm 2019; Kế hoạch số 01/KH-MT, ngày 08/4/2019 về tuyên truyền vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2019; Hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác phối hợp tuyên truyền trong đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư, Thông tri số 14/TTr-TU ngày 09/02/2012 của Tỉnh ủy, Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 09/4/2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, thực hiện tốt chương trình “4 giảm” (giảm ma tuý, mại dâm, tội phạm và tai nạn giao thông) gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
Nhằm thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 74 năm Cách mạng Tháng 8, Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2019), 74 năm ngày truyền thống lực lượng Công an nhân dân (19/8/1945-19/82019), 14 năm Ngày hội Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005-19/82019);  Căn cứ nội dung hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai tại Công văn số 3050/MTT-PT, ngày 26/4/2019  về việc phối hợp tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”  năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện triển khai kế hoạch thực hiện Chương trình phối hợp về đẩy mạnh phong trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc" trong thời kỳ mới nhằm vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia tấn công trấn áp tội phạm, phát hiện tố giác tội phạm, tệ nạn xã hội, tiếp tục thực hiện tốt chương trình 4 giảm, quản lý, giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa người lầm lỗi tại gia đình và cộng đồng dân cư. Phối hợp ngành Công an và các ban ngành đoàn thể tổ chức các đợt ra quân làm công tác dân vận điểm và phát động Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" tại xã Phú Vinh. Đặc biệt là phối hợp với Công an huyện phát động Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với phát động tổ chức đợt ra quân làm công tác dân vận tại xã Phú Vinh. Đã phát động đến các tổ chức, cơ quan đơn vị, toàn thể đoàn viên, hội viên các đoàn thể cùng các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện, đồng thời kêu gọi mọi người, mọi ngành, mọi giới cùng nhau hưởng ứng, cùng chung tay thực hiện;  Kết hợp phát động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hóa giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” với mục tiêu “4 giảm”,…

II/- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
1. Kết quả tổ chức đợt ra quân phát động Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với công tác dân vận chung sức xây dựng nông thôn mới nâng cao tại xã Phú Vinh (do huyện tổ chức):
- Trong đợt ra quân, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã phối hợp Công an huyện và các thành viên Ban chỉ đạo phòng, chống AIDS, tội phạm và tệ nạn xã hội huyện tổ chức lễ ra quân phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ gắn với công tác dân vận chung sức xây dựng nông thôn mới nâng cao tại xã Phú Vinh. Trong đợt ra quân làm công tác dân vận, lực lượng công an huyện phối hợp với các đơn vị, địa phương vận động trên 2 tỷ đồng xây dựng 07 căn nhà tình thương, 02 nhà đồng đội; tổ chức đoàn đi thăm 20 gia đình chính sách; thăm và tặng quà 8 cơ sở tôn giáo; thành lập đoàn đến thăm hỏi, động viên 8 vị người uy tín đồng bào dân tộc thiểu số; tặng 20 xe đạp cho học sinh nghèo hiếu học; 77 suất học bổng cho học sinh; tặng 200 phần quà cho gia đình khó khăn; tổ chức khám chữa bệnh miễn phí cho nhân dân 309 người; khám nha khoa học đường cho 200 em học sinh; cấp phát CMND  cho các trường hợp quá hạn 15 năm, bị mờ, đến tuổi cấp và tổ chức cấp tại nhà cho 14 trường hợp khó khăn không đi lại được; sửa chữa dọn dẹp vệ sinh 1 km đường từ cầu Suối Soong 2 đến nhà văn hóa ấp, trồng 200 cây Hoa Hoàng Yến. Ngoài ra còn tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ TDTT, tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật, phong trào BVANTQ và tập huấn công tác Phòng cháy chữa cháy khi có tình huống.
- Thông qua công tác tuyên truyền, giúp người dân nâng cao ý thức, trách nhiệm, chấp hành pháp luật, tham gia phát hiện âm mưu, hoạt động của các thế lực thù địch, tích cực tham gia phòng ngừa, phát hiện đấu tranh ngăn chặn hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch, các loại tội phạm, tệ nạn xã hội. Qua phong trào quần chúng nhân dân đã nêu cao tinh thần cảnh giác, kịp thời cung cấp cho lực lượng Công an gần 150 nguồn tin, trong đó: có trên 106 nguồn tin có giá trị, giúp lực lượng Công an điều tra làm rõ nhiều vụ phạm pháp, bắt và xử lý nhiều đối tượng vi phạm. 

Qua công tác tuyên truyền đã vận động các tầng lớp nhân dân phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm, nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng, vận động đấu tranh lên án các luận điệu trái với quan điểm, đường lối, chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

2. Kết quả tổ chức ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ  đồng loạt tại các xã, thị trấn:
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn đã phối hợp với ngành công an xã, các đoàn thể, các tổ chức thành viên tham gia thực hiện chương trình “4 giảm”, phối hợp thực hiện cao điểm tấn công trấn áp tội phạm và tệ nạn xã hội trong các dịp lễ, tết giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện chương trình phòng chống ma túy, mại dâm tội phạm, chương trình về an toàn giao thông gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Vận động nhân dân đăng ký xây dựng gia đình văn hóa, đạt tỷ lệ 100%; 112/112 khu, ấp/khu phố đăng ký xây dựng và giữ vững danh hiệu văn hóa năm 2019; 100% cơ quan đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn có đời sống văn hóa tốt; 100% xã, thị trấn đăng ký xây dựng xã, thị trấn lành mạnh không có ma túy, mại dâm. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ,  được 126 cuộc với 6.525 lượt người tham dự với nhiều nội dung, hình thức phong phú, nhằm nâng cao nhận thức, ý thức cảnh giác trong quần chúng nhân dân trước âm mưu, thủ đoạn “Diễn biến hòa bình” và trong công tác bảo vệ chủ quyền Quốc gia trên biển; công tác tự phòng, tự bảo vệ và công tác tố giác tội phạm... góp phần giữ vững ổn định về chính trị và trật tự an toàn xã hội, phục vụ cho sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn đã chủ động phối hợp với Công an và các tổ chức thành viên tuyên truyền 112/112 ấp, khu phố nhằm vận động đoàn viên, hội viên cùng các tầng lớp nhân dân tích cực tự giác tham gia phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; đẩy mạnh thực hiện chương trình "4 giảm" gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” 112 cuộc với trên 6.350 lượt người tham dự. Tổ chức họp mặt, biểu dương, động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, điển hình, tiêu biểu trong phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; gương người tốt, việc tốt, những cách làm hay, sáng tạo trong phòng chống tội phạm, bảo vệ ANTT có sự lan tỏa rộng khắp để học tập và nhân rộng.

- Phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc “Tương thân, tương ái”, “Lá lành đùm lá rách” phối hợp vận động Quỹ “Vì người nghèo” cấp huyện và xã vận động đến nay được 1.893.046.000 đồng; tiếp tục được sự đóng góp nhiệt tình của những cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp bằng hình thức thông qua quỹ “Vì người nghèo” các cấp hoặc trực tiếp ủng hộ giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo xây dựng nhà tình thương, giúp tư liệu sản xuất, vốn, giống, trợ cấp khó khăn đột xuất, hỗ trợ học bổng… với tổng số tiền 10.416.000.000 đồng. Trong đợt đã phát động đã xây dựng, sửa chữa được 7 căn nhà tình thương, trị giá 455.000.000 đồng, tổng số đến nay đã xây dưng, sửa chữa được 50 căn nhà tình thương trị giá 3.582 tỉ đồng.Tổ chức trao vốn Sản xuất kinh doanh cho hộ nghèo, cận nghèo, đoàn viên, hội viên nòng cốt có hoàn cảnh khó khăn giai đoạn 2019-2020 cho 101 hộ, trị giá 1.641.000.000 triệu đồng.
Trên đây là báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động ngày hội “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2019 trên địa bàn huyện Định Quán./.
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