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BÁO CÁO
kết quả công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm 2019
và nhiệm vụ trong tâm 3 tháng cuối năm 2019
Phần thứ nhất
KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
Thực hiện Nghị quyết số 17-NQ/TU, ngày 11/12/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa XI) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2019; Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai và Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2019. Trong 9 tháng đầu năm 2019, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam từ thành phố đến cơ sở và các tổ chức thành viên trong thành phố Biên Hòa đã phối hợp với chính quyền địa phương, các ban ngành, đoàn thể thực hiện đạt được những kết quả như sau:

I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI VÀ TÂM TƯ NGUYỆN VỌNG CỦA CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN:

1. Tình hình kinh tế - xã hội:

Tình hình kinh tế - xã hội của thành phố trong 9 tháng năm 2019 vẫn giữ được nhịp độ phát triển; tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, không xảy ra các vụ việc nghiêm trọng. Thông qua công tác tuyên truyền, vận động của Mặt trận, các tổ chức thành viên và trách nhiệm của công dân, nhìn chung các tầng lớp nhân dân trong thành phố tuân thủ và chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; an sinh xã hội được các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận và các tổ chức thành viên đặc biệt quan tâm thực hiện như: vận động xây dựng và trao tặng nhà tình thương, cấp thẻ bảo hiểm y tế, tặng quà, cấp vốn cho người nghèo, đào tạo nghề, giải quyết việc làm; chăm lo tết cho người nghèo, gia đình chính sách, công nhân lao động… được tổ chức thiết thực, chu đáo, thường xuyên và đạt nhiều kết quả.

2. Tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân:

- Thông qua công tác thông tin, tuyên truyền, vận động của Mặt trận, các tổ chức thành viên và trách nhiệm của công dân, nhìn chung các tầng lớp nhân dân trong thành phố phấn khởi, tin tưởng và tuân thủ, chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; công tác an sinh xã hội như thăm hỏi, hỗ trợ gia đình chính sách, người có công với cách mạng, những hộ nghèo, hộ gia đình khó khăn, vận động xây dựng, sửa chữa nhà tình thương, hỗ trợ vốn… thường xuyên được các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận và các tổ chức thành viên đặc biệt quan tâm thực hiện.
- Tuy nhiên, nhân dân tiếp tục quan tâm, lo lắng về vấn đề an toàn vệ sinh thực phẩm chưa được kiểm soát chặt chẽ còn xảy ra tình trạng thực phẩm bẩn, thực phẩm không rõ nguồn gốc; tình trạng ô nhiễm môi trường; tình hình dịch tả lợn Châu Phi; tình hình triển khai thực hiện các dự án quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội còn chậm gây ảnh hưởng đến cuộc sống và bức xúc trong nhân dân; giá cả bồi thường khi thu hồi đất còn thấp, không đồng tình về mục đích của một vài dự án nên công tác đền bù, giải tỏa để thực hiện một số dự án còn gặp khó khăn; tình hình an ninh trật tự diễn biến còn phức tạp, tiềm ẩn rủi ro đến đời sống của các tầng lớp nhân dân; người dân mong muốn các cơ quan chức năng quan tâm tăng cường công tác kiểm tra và có biện pháp xử lý triệt để các vấn đề trên, nhằm tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ, xây dựng niềm tin cho nhân dân.
- Trước tình hình trên, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa đã tập trung thực hiện tốt việc triển khai, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương, Tỉnh và Thành phố trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thành phố đã thực hiện một cách đầy đủ, nghiêm túc trong phạm vi trách nhiệm theo thẩm quyền được giao.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC MẶT TRẬN 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2019:

1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân:

a) Công tác tuyên truyền, vận động:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các tổ chức thành viên tiếp tục đa dạng hóa các hình thức vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, nhằm phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng trên địa bàn thành phố. Ủy ban MTTQ Việt Nam từ thành phố đến cơ sở phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền thực hiện các cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Ngày vì người nghèo”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”; ngày thứ bảy “Xanh - sạch - đẹp”; đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; kỷ niệm các ngày lễ lớn như: 72 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội nước Việt Nam (06/01); 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02); 112 năm ngày sinh Tổng Bí thư Trường Chinh (09/02), ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02); 109 năm Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1979 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng; 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3); Ngày hội tòng quân 2019; Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 âm lịch; 44 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4); Ngày Quốc tế Lao động (01/5), 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5); 129 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); Ngày Quốc tế thiếu nhi (01/6); Ngày môi trường thế giới (5/6); kỷ niệm 71 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6); kỷ niệm 18 năm Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); tuyên truyền “Tháng hành động vì môi trường” và Ngày Môi trường thế giới 5/6; Ngày toàn dân phòng, chống ma túy (26/6); 30 năm ngày Dân số thế giới (11/7); 72 năm ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7); 90 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7); 74 năm cách mạng tháng 8 và Quốc khánh 2/9; 89 năm Ngày truyền thống công tác tuyên giáo của Đảng (01/8); 74 năm Ngày truyền thống lực lượng công an nhân dân (19/8) và 14 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8); 15 năm ngày vì nạn nhân chất độc Dacam (10/8); tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia phòng, chống, trấn áp tội phạm, các tệ nạn xã hội, bảo đảm trật tự an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, chống hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng; vận động thực hiện đảm bảo các Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Mặt trận từ thành phố đến cơ sở và hưởng ứng tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, khắc phục khó khăn, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần hoàn thành các nhiệm vụ kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2019... Kết quả, đã tuyên truyền được 2.732 cuộc với 220.339 lượt người tham dự.
b) Công tác tôn giáo, dân tộc:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tham gia cùng đoàn thành phố đi thăm và tặng quà cho 11 cơ sở Phật giáo trên địa bàn thành phố nhân Lễ Phật đản năm 2019 (Phật lịch 2563) mỗi phần quà trị giá 1.000.000đ với tổng số tiền 11.000.000đ. Bên cạnh đó, nhân các dịp lễ, tết, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, tổ chức thành viên tổ chức đoàn đi thăm, tặng quà cho 614 cơ sở thờ tự và tôn giáo trên địa bàn, với tổng trị giá 272.000.000đ. 
- Vận động các cơ sở tôn giáo trên địa bàn thành phố tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí và tặng quà cho 27.005 lượt người nghèo, trị giá 1.387.728.000đ. 
- Công tác dân tộc nhìn chung ổn định, các địa phương luôn quan tâm đến đời sống của các hộ gia đình dân tộc thiểu số cũng như thực hiện đảm bảo các chế độ chính sách đối với người dân tộc thiểu số theo quy định.

2/ Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước:

a) Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa vận động Ngân hàng nông nghiệp & phát triển nông thôn Việt Nam chi nhánh tỉnh Đồng Nai ủng hộ quỹ “Vì người nghèo” thành phố với số tiền 150.000.000đ để xây dựng 03 căn nhà tình thương. Kết quả, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã tổ chức lễ bàn giao 03 căn nhà tình thương cho 03 hộ nghèo tại phường Quyết Thắng và xã Tân Hạnh, với tổng kinh phí xây dựng là 204.900.000đ (trong đó Ngân hàng nông nghiệp & phát triển nông thôn Việt Nam chi nhánh tỉnh Đồng Nai hỗ trợ 150.000.000đ, số tiền còn lại 54.900.000đ do các mạnh thường quân và gia đình đóng góp).
- Ban vận động quỹ “Vì người nghèo” phường, xã đã phối hợp vận động các tổ chức, cá nhân, mạnh thường quân, nhà hảo tâm và nhân dân trên địa bàn đóng góp ủng hộ quỹ “Vì người nghèo” được số tiền 286.750.000đ. Bên cạnh đó, Ban vận động quỹ “Vì người nghèo” phường, xã trích quỹ “Vì người nghèo” hỗ trợ vốn, xây dựng, sửa chữa nhà tình thương và tặng quà cho  hơn 456 hộ nghèo, cận nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn đột xuất, các trường hợp bệnh nặng ..., trị giá 272.016.000đ. Ngoài ra, Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Tân Hiệp còn vận động chùa Phước Viên và trích quỹ “Vì người nghèo” của phường hỗ trợ vốn làm ăn cho 07 hộ nghèo mỗi hộ từ 4.000.000 đ đến 6.000.000 đồng với tổng trị giá là 36.000.000đ.
* Công tác An sinh xã hội:

- Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với Ban trị sự Thất phủ Cổ miếu Biên Hòa (chùa Ông Cù Lao Phố) và Ủy ban MTTQ Việt Nam 15 phường, xã tổ chức phát 1.600 phần quà cho các hộ nghèo, khó khăn trên địa bàn các phường, xã như: Hiệp Hòa, Hòa Bình, Thanh Bình, Bửu Long, Quyết Thắng, Bửu Hòa, Tân Vạn, Trảng Dài, Tân Phong, Long Bình, Long Bình Tân, An Hòa, Phước Tân, Tam Phước và Long Hưng mỗi phần quà gồm 20kg gạo, (riêng 06 phường Hiệp Hòa, Hòa Bình, Thanh Bình, Bửu Long, Quyết Thắng, Bửu Hòa nhận 20kg gạo và 01 chai nước tương), với tổng giá trị là 390.000.000đ.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã phối hợp vận động các nhà mạnh thường quân, nhà hảo tâm trao tặng 23.185 cuốn tập, 2.196 phần quà và 1.080 suất học bổng, với tổng trị giá 750.000.000đ; tặng 39 chiếc xe đạp, trị giá 52.100.000đ; tặng 15 xe lăn, trị giá 43.200.000đ; tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí và tặng quà cho 1.291 lượt người bệnh, trị giá 153.990.000đ; 91 trường hợp mổ mắt miễn phí, trị giá 434.400.000đ; đồng thời tặng quà, giúp đỡ cho hơn 42.675 trường hợp là hộ nghèo, cận nghèo, gia đình khó khăn, các trường hợp bệnh nặng, qua đời,... tổng trị giá 11.910.142.000đ và tặng 25.475kg gạo, trị giá 256.000.000; 1.391 thùng mì gói, trị giá 99.690.000đ; vận động 1.495 lượt người hiến máu tình nguyện.
- Về xây dựng, sửa chữa nhà tình thương: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và phường, xã phối hợp vận động xây dựng và trao tặng được 07 căn nhà tình thương, tri giá 442.470.000đ; sửa chữa 04 căn nhà tình thương, trị giá 118.000.000đ.
* Hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”: 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tham gia cùng đoàn thành phố đi thăm và trao tặng 49 phần quà cho các gia đình chính sách trên địa bàn thành phố, nhân kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh Liệt sĩ 27/7/1947 – 27/7/2019, mỗi phần quà trị giá 700.000 đồng với tổng trị giá 34.300.000 đồng. Bên cạnh đó, nhân các dịp lễ, tết, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã phối hợp cùng các ban ngành, đoàn thể cùng cấp tổ chức đoàn đi thăm và tặng quà cho 4.148 gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng, mỗi phần quà trị giá từ 200.000đ - 1.000.000đ với tổng số tiền trên 2.000.000.000đ. Đồng thời Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã vận động công tác “Đền ơn đáp nghĩa” được số tiền 68.600.000đ và trao tặng quà trực tiếp tại buổi họp mặt 27/7.
- Về sửa chữa nhà tình nghĩa: Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Tân Phong phối hợp vận động sửa chữa 01 căn nhà tình nghĩa với tổng trị giá 37.000.000đ.
* Tình hình chăm lo tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 cho người nghèo, gia đình chính sách, người có công cách mạng...

* Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai tổ chức lễ trao tặng 20 phần quà tết cho các gia đình chính sách trên địa bàn thành phố mỗi phần quà trị giá 2.500.000 đồng, với tổng giá trị 50.000.000 đồng.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố vận động Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam thành phố Biên Hòa trao tặng 100 phần quà tết cho các hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ khó khăn trên địa bàn thành phố Biên Hòa mỗi phần trị giá 500.000 đồng, với tổng trị giá 50.000.000 đồng. 

- Tham gia cùng đoàn thành phố đi thăm, chúc tết và tặng 16 phần quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân và các tổ chức bảo trợ xã hội nhân dịp Tết nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 mỗi phần quà trị giá 1.000.000 đồng – 1.500.000 đồng, với tổng trị giá 18.000.000 đồng.

* Các ban ngành, đoàn thể và các tổ chức thành viên thành phố: Phối hợp vận động các nhà hảo tâm, mạnh thường quân, các doanh nghiệp, cơ sở tôn giáo và nhân dân trên địa bàn thành phố chăm lo Tết cho gia đình chính sách, người nghèo, neo đơn, công nhân lao động... được 2.208 suất quà, với tổng trị giá 959.450.000đ; 300 vé xe cho công nhân nghèo về quê ăn tết, mỗi vé từ 1.500.000đ đến 1.800.000đ.
* Ủy ban MTTQ Việt Nam 30 phường, xã:

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các phường, xã đã tiếp nhận và phân bổ 1.895 phần quà, mỗi phần quà trị giá từ 200.000đ đến 500.000đ với tổng trị giá là 637.200.000đ để trao tặng cho các hộ gia chính sách, gia đình nghèo, khó khăn, người già neo đơn, trẻ em mồi côi tàn tật ... trên địa bàn phường, xã.

 - Ngoài ra Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức thành viên cùng cấp vận động các nhà hảo tâm, mạnh thường quân, các doanh nghiệp, cơ sở tôn giáo và nhân dân trên địa bàn chăm lo Tết cho gia đình chính sách, người nghèo, người già neo đơn, bộ đội xuất ngũ … Kết quả được 21.133 suất quà, mỗi suất trị giá từ 200.000đ đến 1.000.000đ với tổng trị giá 7.239.000.000đ; 24.766 kg gạo; 3.212 thùng mì; khám chữa bệnh phát thuốc miễn phí cho 624 lượt người với tổng số tiền là 99.000.000đ; 74 thẻ BHYT với tổng trị giá 55.643.000đ; 55 vé xe mỗi vé trị giá từ 1.000.000đ – 1.500.000đ với tổng trị giá 76.900.000đ.
b) Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”: Phát động các tầng lớp nhân dân thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trong năm 2019. Qua đó Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã cũng đã triển khai và hướng dẫn cho Ban vận động 200 khu phố, ấp đăng ký tham gia thi đua xây dựng danh hiệu văn hóa năm 2019 theo Nghị định số 122/2018/NĐ-CP, ngày 17/9/2018 của Chính phủ; phường đạt chuẩn văn minh đô thị, xã đạt chuẫn văn hóa nông thôn mới năm 2019. Đến nay đã có 30/30 phường, xã gửi hồ sơ đăng ký xây dựng khu phố, ấp văn hóa; 08/08 phường đăng ký xây dựng phường đạt chuẩn văn minh đô thị và 05/05 xã đăng ký xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới năm 2019.
* Tình hình cho vay vốn sản xuất, học tập: Các đoàn thể phường, xã tạo điều kiện cho đoàn viên, hội viên, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình khó khăn, sinh viên nghèo vay vốn các ngân hàng được 2.362 trường hợp, với số tiền 45.607.000.000đ; vay quỹ trợ vốn CEP được 7.255 trường hợp, với số tiền 115.924.000.000đ.
* Vận động nhân dân đóng góp làm đường giao thông khu phố, ấp: Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã phối hợp với các ban ngành, đoàn thể và UBND cùng cấp vận động nhân dân đóng góp kinh phí rải đá, sửa chữa, bê tông hóa và nhựa nóng được 27.273m đường, với tổng trị giá 25.575.000.000đ; nạo vét, làm đường ống thoát nước với chiều dài 27.028m, trị giá 7.283.500.000đ; sơn, sửa mới 42 cổng chào và nhà văn hóa khu phố, ấp, trị giá 374.800.000đ; gắn mới 569 bóng đèn đường, trị giá 245.626.000đ; gắn 134 chiếc camera giám sát an ninh, trị giá 251.200.000đ; khơi thông 14.584m cống rãnh, mương thoát nước; phát hoang làm sạch đường với chiều dài 113.307m; thu gom 916m3 rác; đóng góp 13.203 ngày công lao động.
3/ Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh:

* Công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền:

- Phối hợp với Thường trực HĐND thành phố tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri thành phố Biên Hòa với Tổ đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai (đơn vị số 1) trước, sau kỳ họp thứ bảy – Quốc hội khóa XIV. Kết quả có 493 lượt cử tri tham dự và tham gia đóng góp 38 ý kiến liên quan đến nhiều vấn đề thuộc thẩm quyền, trách nhiệm của Quốc hội, tỉnh và thành phố đã được các đại biểu Quốc hội, lãnh đạo tỉnh và thành phố trực tiếp giải trình, trả lời và tiếp thu tại buổi tiếp xúc. Những vấn đề chưa được trả lời, giải trình, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã tổng hợp gửi đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải trình. 
- Ủy quyền cho Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã phối hợp với HĐND cùng cấp tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri trước, sau kỳ họp thứ 10 của HĐND tỉnh khóa IX và kỳ họp thứ 12 của HĐND thành phố khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021, có 2.851 cử tri tham dự và tham gia phát biểu 689 ý kiến. Nhìn chung, hoạt động tiếp xúc cử tri của các đại biểu được tiến hành theo đúng quy định và có sự phối hợp giữa Hội động nhân dân và Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả của buổi tiếp xúc.

* Về thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị: 
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện các nội dung giám sát, phản biện xã hội trong năm 2019. Kết quả đã thành lập 03 đoàn và tổ chức đi giám sát các nội dung như:

+ Giám sát trách nhiệm người đứng đầu cấp phòng thành phố, cấp phường, xã trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng tại Phòng Tài nguyên – Môi trường thành phố, UBND phường Tam Hoa, Tân Phong và Tam Phước. Qua giám sát, các thành viên trong đoàn đã trao đổi và hướng dẫn với các đơn vị được giám sát kịp thời bổ sung hoàn chỉnh các hồ sơ theo đúng quy định.
+ Giám sát về thực hiện chính sách Bảo hiểm y tế trên địa bàn phường Tân Mai, Tân Biên, Bửu Hòa và Phước Tân. Tại buổi giám sát, các thành viên trong đoàn đã trao đổi và hướng dẫn các đơn vị bổ sung các mặt còn thiếu, đồng thời cũng trao đổi tháo gỡ những khó khăn mà các đơn vị mắc phải đối với thực hiện công tác bảo hiểm y tế trên địa bàn.

+ Giám sát về công tác kê khai tài sản, thu nhập năm 2018 tại 04 cơ quan, đơn vị như: Bến xe Biên Hòa, UBND phường Hố Nai, Trảng Dài và An Hòa. Nhìn chung qua giám sát các đơn vị chấp hành tốt việc kê khai tài sản, thu nhập của các cá nhân được kê khai theo đúng hướng dẫn của Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ. Qua đó, các thành viên trong đoàn đã trao đổi và hướng dẫn với các đơn vị được giám sát kịp thời bổ sung hoàn chỉnh việc kê khai tài sản, thu nhập theo đúng quy định.
* Công tác giám sát:
- Tham gia cùng đoàn giám sát của HĐND thành phố giám sát tình hình hoạt động của các nhóm trẻ, các trường Mần non ngoài công lập tại nhóm Mầm non Mẫu Tâm, phường Tân Phong; nhóm Mầm non Ngọc Thạch, phường Long Bình Tân; nhóm Mầm non Ánh Dương, xã Phước Tân; Trường Mầm non Tư thục Hoa Phượng Đỏ, phường Trảng Dài; Trường Mầm non tư thục Lộc Quỳnh, phường Long Bình; giám sát tình hình thực hiện chính sách ưu đãi, cho vay vốn đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn phường Bình Đa, Long Bình Tân và Ngân hàng Chính sách xã hội thành phố.
- Tham gia cùng đoàn Viện kiểm sát nhân dân thành phố Biên Hòa trực tiếp kiểm sát từng mặt việc tuân theo pháp luật trong việc tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự Quý 3 năm 2019 tại Nhà tạm giữ Công an thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.
- Mặt trận phường, xã phối hợp với HĐND cùng cấp tổ chức giám sát được 43 cuộc với nội dung như: Giám sát công tác địa chính, xây dựng, trật tự đô thị; giám sát các trường hợp (xác định ranh giới mốc thu hồi đất dự án nạo vét suối Tân Mai, suối Bà Bột, bờ kè sông Đồng Nai), vệ sinh môi trường rác thải, xây dựng hệ thống cống rãnh đảm bảo tiêu thoát nước trong khu dân cư; giám sát công tác nghiệm thu trụ sở UBND xã và tình trạng phân lô bán nền trên địa bàn xã Tam Phước; giám sát công tác tuyển quân năm 2019; giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại - tố cáo; giám sát công tác vệ sinh an toàn thực phẩm; giám sát hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng; giám sát công tác Tổng điều tra dân số nhà ở năm 2019; giám sát công tác xây dựng khu phố văn hóa 6 tháng đầu năm 2019; giám sát công tác quản lý, xử phạt hành chính trên lĩnh vực xây dựng; giám sát công tác giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông năm 2018; giám sát công tác trong việc giữ vững đạt tiêu chí Quốc gia về y tế năm 2019; giám sát công tác quyết toán thu chi ngân sách năm 2018; giám sát công tác quản lý quy hoạch, quản lý đất đai, xây dựng trật tự đô thị; giám sát quỹ cha mẹ học sinh tại trường Mầm non Bình Đa, Trường tiểu học Trần Quốc Tuấn, Trường tiểu học Bình Đa, Trường THCS Bình Đa; giám sát niêm yết công khai đề bù di dời cho các hộ nằm sát bờ kè và trên sông Đồng Nai dọc phường Tân Mai; giám sát các vụ hòa giải cơ sở về tranh chấp đất đai, lấn chiếm đường đi chung; giám sát ngân hàng chính sách về việc giải quyết cho vay vốn ưu đãi sinh viên và hộ nghèo trên địa bàn phường; giám sát chương trình lao, HIV/AIDS, tiêm chủng mở rộng, vệ sinh an toàn thực phẩm năm 2018 và 6 tháng đầu năm 2019....
- Ban Giám sát đầu tư cộng đồng của các phường, xã tổ chức thực hiện 82 cuộc giám sát đối với các nội dung về công trình xây dựng đầu tư cơ bản, hạ tầng giao thông tại địa phương. Nhìn chung, các đơn vị được giám sát đều thực hiện đúng các nội dung theo quy định, hoàn thành đúng tiến độ được đưa vào sử dụng kịp thời, phục vụ được yêu cầu chung.
* Công tác vận động thanh niên lên đường nhập ngũ: Phối hợp cùng các đoàn thể thành phố tập trung công tác tuyên truyền vận động thanh niên trúng tuyển lên đường nhập ngũ, toàn thành phố đạt chỉ tiêu giao quân năm 2019 với 455/455 thanh niên, đạt 100% (trong đó giao cho các đơn vị quân đội 425 thanh niên, công an 30 thanh niên).
* Công tác hòa giải và giải quyết khiếu nại tố cáo: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các phường, xã đã tham gia hòa giải, giải quyết 269 vụ (trong đó, hòa giải thành 120 vụ, không thành 126 vụ, đang giải quyết 07 vụ, chuyển đơn 12 vụ và đương sự tự rút đơn 04 vụ, đa số các vụ việc liên quan đến vệ sinh môi trường, tranh chấp tài sản trong gia tộc, mâu thuẫn trong gia đình, ly hôn .v.v.
4/ Tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên từ thành phố đến phường, xã tăng cường công tác đối ngoại nhân dân thông qua việc tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước trong các tầng lớp nhân dân, công nhân ở các công ty có vốn đầu tư nước ngoài, góp phần tăng cường tình hữu nghị giữa các dân tộc vì hòa bình và phát triển, góp phần tích cực vào hoạt động đối ngoại của Đảng và chính quyền… 
5/ Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn mới:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa dự và chỉ đạo thành công Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam phường, xã (nhiệm kỳ 2019 - 2024). Tính đến ngày 01/03/2019, có 30/30 phường, xã tổ chức xong Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, nhiệm kỳ 2019 – 2024. Bên cạnh đó, tổ chức Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Biên Hòa, lần thứ X (nhiệm kỳ 2019 - 2024), tại Đại hội đã hiệp thương bầu ra 65 vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố khóa X (qua đó họp phiên họp thứ nhất cử ra 04 vị trong Ban Thường trực gồm Chủ tịch, 02 Phó Chủ tịch, 01 Ủy viên Thường trực); hiệp thương cử ra 20 đại biểu tham dự Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai, khóa IX (nhiệm kỳ 2019 - 2024), đồng thời khen thưởng cho 21 tập thể và 40 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận (nhiệm kỳ 2014 - 2019).
- Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa lần thứ 2 khóa X (nhiệm kỳ 2019 – 2024) nhằm đánh giá sơ kết công tác Mặt trận quý I/2019 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ quý II/2019; thông qua dự thảo quy chế làm việc của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa khóa X, nhiệm kỳ (2019 – 2024), đến dự hội nghị có 56 vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố.

- Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa lần thứ 3, khóa X, nhiệm kỳ 2019 – 2024 nhằm sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2019 và triển khai phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2019; tổ chức lấy ý kiến giới thiệu quy hoạch chức danh Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, nhiệm kỳ 2020 – 2025. Có 66 đại biểu tham dự.
- Phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai tổ chức lớp tập huấn kỹ năng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ Mặt trận cơ sở và thành viên "Nhóm nòng cốt" năm 2019 trên địa bàn thành phố, có hơn 354 lượt người tham dự và lớp tập huấn tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ Mặt trận cơ sở về chương trình "4 giảm", cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019, có hơn 266 lượt người tham dự.

- Phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị thành phố tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận năm 2019 cho 356 cán bộ là các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam 30 phường, xã; Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư cộng động phường và Trưởng Ban Công tác Mặt trận 200 khu phố, ấp trên địa bàn thành phố. 

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa phối hợp với Tổ công đoàn cơ quan tổ chức cho đoàn viên công đoàn cơ quan và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 30 phường, xã đi tham quan, nghỉ dưỡng tại thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng (thời gian 03 ngày, từ ngày 05/4 - 07/4/2019).
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1/ Ưu điểm:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên từ thành phố đến phường, xã bám sát Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ, Nghị quyết của HĐND các cấp; chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQVN tỉnh Đồng Nai và thành phố Biên Hòa để triển khai thực hiện. Tích cực phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Quyền làm chủ của nhân dân được tăng cường và phát huy hiệu quả, các tầng lớp nhân dân trong thành phố nâng cao ý thức tự giác chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước. 

- Cấp ủy các cấp luôn quan tâm chỉ đạo bằng Nghị quyết, chính quyền có sự chủ động phối hợp theo quy chế và tạo điều kiện thuận lợi để Mặt trận và các tổ chức thành viên tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động đạt hiệu quả, công tác củng cố kiện toàn tổ chức bộ máy Mặt trận từ thành phố đến cơ sở được quan tâm thực hiện tốt; thường xuyên quan tâm, vận động chăm lo cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn bằng nhiều hình thức thiết thực, đã góp phần củng cố lòng tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền và MTTQ Việt Nam.

- Mặt trận các cấp tiếp tục thực hiện vai trò tập hợp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân; thực hiện vai trò tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch vững mạnh, nhất là việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII); phối hợp chặt chẽ với chính quyền và các tổ chức thành viên phấn đấu thực hiện tốt Chương trình phối hợp thống nhất hành động. Vai trò, vị trí được thể hiện qua chủ trương, Nghị quyết của Đảng, làm cho cán bộ Mặt trận nâng cao được trách nhiệm; chủ động triển khai các phong trào thi đua trong hệ thống Mặt trận các cấp ngay từ đầu năm, kịp thời xác định mục tiêu, nhiệm vụ chủ yếu; thường xuyên hướng dẫn, giúp đỡ, kiểm tra đối với MTTQ phường, xã để phấn đấu thực hiện đạt kết quả và chấp hành chế độ báo cáo định kỳ, chuyên đề trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ đối với MTTQ tỉnh Đồng Nai và Thành ủy Biên Hòa.

2/ Hạn chế:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam một số phường, xã thay đổi, chưa được cũng cố kịp thời nên ảnh hưởng nhiều đến các hoạt động chung của Mặt trận.
- Việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận ở một số phường, xã còn chậm đổi mới và chưa đồng bộ. Nắm tình hình cơ sở còn chậm, báo cáo đề xuất giải quyết các vụ việc chưa theo sát kế hoạch đề ra.

- Việc thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội của MTTQ phường, xã chưa thực hiện đồng bộ có hiệu quả, nhất là việc phản biện xã hội còn hạn chế.
- Công tác nắm bắt tâm tư nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân, nhất là một số vụ việc gây bức xúc đến đời sống nhân dân có lúc phường, xã tham mưu báo cáo chưa kịp thời.
Phần thứ hai
NỘI DUNG TRỌNG TÂM CÔNG TÁC MẶT TRẬN

3 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1/ Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc:

- Tiếp tục tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Nghị quyết số 17-NQ/TU, ngày 11/12/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa XI) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2019; tuyên truyền và tổ chức các hoạt động có hiệu quả các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm của Đảng, của đất nước - dân tộc gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”,“tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) của Đảng về “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; tuyên truyền về thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”; Ngày thứ bảy “Xanh - sạch - đẹp” và các cuộc vận động do Mặt trận phát động trong các tầng lớp nhân dân.

- Tuyên truyền Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần IX, (nhiệm kỳ 2019 - 2024).

- Tiếp tục thực hiện Kết luận số 57-KL/TW của Bộ Chính trị; vận động các vị chức sắc, nhà tu hành, đồng bào tín đồ các tôn giáo, người có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số tích cực hưởng ứng thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận Tổ quốc các cấp phát động trong các tầng lớp nhân dân; củng cố, mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo sự đồng thuận cao trong xã hội. Phối hợp triển khai thực hiện Luật Tín ngưỡng, tôn giáo. Nắm chắc tình hình các cơ sở tôn giáo nhằm phối hợp giải quyết kịp thời các vấn đề phát sinh trên lĩnh vực tôn giáo, dân tộc. Hướng dẫn đồng bào Công giáo và Tin lành tổ chức lễ Giáng sinh năm 2019.

- Phối hợp tuyên truyền, đẩy mạnh thực hiện các hoạt động ở khu dân cư nhân dịp kỷ niệm 89 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930-18/11/2019) và ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư năm 2019.

- Tiếp tục tuyên truyền mạnh mẽ về biển, đảo, quan điểm chủ trương, giải pháp giải quyết của Đảng, nhà nước ta về tình hình biển đông.

- Tiếp tục thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”; Chủ động nắm tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội trong các tầng lớp nhân dân, không để phát sinh điểm nóng, khiếu kiện đông người làm mất an ninh trận tự trên địa bàn. 

2/ Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước:

- Tiếp tục triển khai Hướng dẫn số 14/HD-BCĐ ngày 29/01/2019 của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Đồng Nai về triển khai thực hiện tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “khu phố văn hóa” trên địa bàn tỉnh theo quy định của Chính phủ tại Nghị định số 122/2018/NĐ-CP. Tổ chức đoàn xét và thẩm định khu phố, ấp văn hóa; phường đạt chuẩn văn minh đô thị; xã đạt chuẩn văn hóa năm 2019 trên địa bàn 30 phường, xã.
- Phát động cuộc vận động  “Ngày vì người nghèo” và “Tháng cao điểm vì người nghèo”, “Tết vì người nghèo” năm 2020 đến các phường, xã tổ chức triển khai đến cơ sở, cộng đồng dân cư trên địa bàn hưởng ứng; vận động phát triển “Quỹ vì người nghèo” qua đó hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà tình thương, tặng quà, học bổng, cứu trợ đột xuất cho các hộ nghèo, hộ khó khăn trên địa bàn thành phố; đồng thời đẩy mạnh phong trào giúp dân, tạo thành sức mạnh cộng đồng, giúp hộ nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững. thực hiện chủ trương, kế hoạch chăm lo cho người nghèo, phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống còn 0.25% theo chuẩn nghèo giai đoạn 2015 - 2020. Tiếp tục phối hợp với các ban, ngành thực hiện phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”.
- Tiếp tục phối hợp triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” phù hợp với tình hình thực tế của thành phố; thực hiện có hiệu quả chương trình “4 giảm”ở từng khu dân cư; gắn với phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới; tiếp tục nhân rộng mô hình điểm, nâng cao về chất lượng. Phối hợp tuyên truyền các chương trình về an toàn giao thông; phòng chống tội phạm, mại dâm, HIV/AIDS, bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân. 

- Hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các  30 phường, xã chủ động nắm tình hình, thông tin, báo cáo cụ thể khi có thiên tai, cháy nổ xảy ra và tổ chức các hoạt động cứu trợ khi có thiên tai, cháy nổ.

- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị vận động các tầng lớp nhân dân đẩy mạnh phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm sóc Bà mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách và các hoạt động từ thiện nhân đạo, cứu trợ các trường hợp gặp thiên tai, hoạn nạn kịp thời.

- Đề xuất xây dựng và sửa chữa nhà tình thương cho các đối tượng hộ nghèo, hộ đặc biệt khó khăn về nhà ở trên địa bàn thành phố Biên Hòa.

- Tiếp tục phối hợp nâng cao chất lượng cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” ở 100% khu phố, ấp; triển khai thực hiện có kết quả cuộc vận động. 

3/ Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh:

- Tiếp tục phối hợp tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp trước và sau các kỳ họp; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh với cấp ủy, Chính quyền xem xét, giải quyết.
- Phối hợp với các tổ chức thành viên và các ngành liên quan tổ chức giám sát theo Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị đối với các lĩnh vực trên địa bàn thành phố; tiếp tục thực hiện Quyết định số 218 QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; bên cạnh đó, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tổ chức phản biện nội dung kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh thành phố Biên Hòa năm 2020.

- Thường xuyên quan tâm công tác giám sát của nhân dân để kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng và phản ánh với Đảng, Nhà nước song song với việc theo dõi tiến độ giải quyết các kiến nghị đó của cơ quan nhà nước và thông tin kịp thời cho nhân dân.

- Đẩy mạnh việc thực hiện Quy chế dân chủ theo tinh thần Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 và đẩy mạnh các hoạt động giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ và Nghị quyết Hội đồng nhân dân các cấp. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng và hoạt động hòa giải ở cơ sở.

- Phối hợp với HĐND thành phố tiếp tục giám sát việc thực thi pháp luật một số lĩnh vực trên địa bàn thành phố.
- Tăng cường công tác tiếp dân, tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân; theo dõi việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; phối hợp thực hiện tốt công tác hòa giải ở cơ sở.
4/ Tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân:

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước; triển khai các nội dung về công tác đối ngoại nhân dân theo chương trình phối hợp hoạt động đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài.

- Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động đối ngoại nhân dân của Ủy ban MTTQVN các cấp và các tổ chức thành viên theo tinh thần Chỉ thị 04-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.

- Chủ động triển khai các thông tin đối ngoại về chủ trương của Đảng và Nhà nước về xây dựng đường biên giới hòa bình hữu nghị với các nước láng giềng như: Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia và chủ quyền của Việt Nam trên Biển đông.

5/ Củng cố tổ chức, nâng cao năng lực hoạt động của Mặt trận các cấp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới:

- Tiếp tục thực hiện Kết luận 62-KL/TW của Bộ chính trị “Về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”. Hướng dẫn đổi mới phương thức hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên cấp cơ sở và Ban công tác Mặt trận nhằm thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động ở phường, xã và địa bàn dân cư. Nâng chất lượng duy trì nề nếp thông tin, báo cáo và giao ban trong hệ thống Mặt trận từ thành phố đến cơ sở.

- Tiếp tục củng cố Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã. Phấn đấu cuối năm 2019 có trên 97% tổ chức Mặt trận phường, xã đạt vững mạnh; 90% Ban công tác Mặt trận vững mạnh. Phường, xã kiện toàn bổ sung đảm bảo đủ Chủ tịch và Phó Chủ tịch theo quy định.

- Tổ chức kiểm tra công tác Mặt trận các phường, xã  9 tháng đầu năm 2019.

- Tổ chức hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố lần thứ 4, khóa X, nhiệm kỳ 2019 - 2024 nhằm tổng kết công tác Mặt trận năm 2019 và triển khai chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa, đồng thời họp Hội đồng Thi đua, khen thưởng Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xem xét, đề nghị khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận năm 2019.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1/ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa và phường, xã căn cứ Chương trình công tác quý 4 năm 2019 và nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của địa phương để đề ra chương trình, nhiệm vụ cụ thể, phù hợp để hướng dẫn, phấn đấu thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ năm 2019.

2/ Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa chủ động, tham mưu kịp thời cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa hướng dẫn Mặt trận phường, xã thực hiện nhiệm vụ từ nay đến cuối năm 2019, tổ chức kiểm tra tổng kết rút kinh nghiệm.

3/ Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo chính xác và kịp thời.

Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm 2019 và nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa.

	Nơi nhận:

- UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai; 

- Thường trực Thành ủy;
- Thường trực HĐND - UBND TP;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, VP Thành ủy;


- BTT UBMTTQVN 30 phường, xã;

- BTT UBMTTQVN TP;

- Lưu VT (Danh).
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

              (Đã ký)
Bùi Văn Kiệt
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