	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

THÀNH PHỐ LONG KHÁNH

BAN THƯỜNG TRỰC

Số:  90  /MT
V/v Xin ý kiến về Kế hoạch giám sát việc thực hiện Quy định 76-QĐ/TW ngày 15/6/2000 của Bộ Chính trị trên địa bàn thành phố Long Khánh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Long Khánh, ngày  17   tháng 9   năm 2019


Kính gửi: Thường trực Thành ủy.

Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị; Quyết định số 801-QĐ/TU ngày 14/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc ban hành Quy định thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội. 

Thực hiện Quy định số 12-QĐ/TU ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai, Kế hoạch số 316-KH/ĐĐ.MTT ngày 24/12/2018 của Đảng đoàn MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã xây dựng dự thảo Kế hoạch giám sát việc thực hiện Quy định 76-QĐ/TW ngày 15/6/2000 của Bộ Chính trị về “Đảng viên đang công tác ở các cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp thường xuyên giữ mối liên hệ với Chi ủy, Đảng ủy cơ sở và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú” trên địa bàn thành phố (bản dự thảo đính kèm).
Do kế hoạch này không nằm trong Kế hoạch giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã (nay là thành phố) năm 2019. Để công tác tổ chức giám sát được tốt hơn, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố kính trình Thường trực Thành ủy xem xét cho ý kiến./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu VT-VP.
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