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	BÁO CÁO

Kết quả công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm 

và nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2019


I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI VÀ TÂM TƯ, NGUYỆN VỌNG CỦA CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN

1. Tình hình kinh tế - xã hội

- Chín tháng đầu năm 2019, tình hình kinh tế - xã hội của thành phố vẫn giữ được nhịp độ tăng trưởng khá, đặc biệt là trong những tháng đầu năm, thị trường sôi động, nhộn nhịp do thời điểm cận Tết Nguyên đán năm 2019; tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tiếp tục được giữ vững, không xảy ra các vụ việc nghiêm trọng trong dịp Tết Nguyên đán và các ngày lễ lớn. Tình hình văn hóa - xã hội tiếp tục tăng trưởng khá cao trên các lĩnh vực; chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tiếp tục được các ngành, các cấp tập trung thực hiện, đến nay toàn thành phố có 4/4 xã đạt chuẩn nông thôn mới, trong đó có 3/4 xã đạt nông thôn mới nâng cao; dự kiến đến cuối năm 2019 xã Bàu Trâm đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt tỉ lệ 100%. Công tác an sinh xã hội, giảm nghèo tiếp tục được các cấp, các ngành chú trọng, tập trung và triển khai với nhiều hình thức phù hợp và đạt nhiều kết quả. 

2. Tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân

Thông qua công tác thông tin tuyên truyền, vận động của Mặt trận và các đoàn thể, các tổ chức thành viên, các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thành phố luôn phấn khởi, tin tưởng và tuân thủ chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Công tác an sinh xã hội như: thăm hỏi, hỗ trợ gia đình chính sách, người có công với cách mạng, những hộ nghèo, hộ cận nghèo những gia đình có hoàn cảnh khó khăn; vận động, xây dựng và trao nhà tình thương; cấp thẻ bảo hiểm y tế, tặng quà, học bổng, đào tạo nghề, giải quyết việc làm…thường xuyên được cấp ủy, chính quyền, mặt trận và các tổ chức thành viên phối hợp triển khai thực hiện, đặc biệt là công tác vận động, tiếp nhận, phân bổ hàng, quà và phối hợp với các doanh nghiệp, mạnh thường quân tổ chức trao quà đến người nghèo nhân dịp Tết. Nhìn chung, tình hình tư tưởng, tâm trạng của nhân dân trên địa bàn thành phố tương đối ổn định, tích cực lao động sản xuất, phát triển kinh tế gia đình, đóng góp cho xã hội. 

Tuy nhiên, nhân dân thành phố vẫn quan tâm, lo lắng về vấn đề an toàn vệ sinh thực phẩm chưa đảm bảo đối với một số mặt hàng tươi sống, thực phẩm không rõ nguồn gốc xuất xứ, không đảm bảo vệ sinh vẫn còn lén lút bán ra thị trường làm ảnh hưởng đến sức khỏe người tiêu dùng; giá thịt gia súc, gia cầm biến động mạnh do ảnh hưởng Dịch tả lợn Châu Phi; vấn đề ô nhiễm môi trường, sửa chữa, nâng cấp các tuyến đường, lắp đặt đèn đường chiếu sáng một số các tuyến hẻm còn gặp khó khăn trong việc vận động nhân dân đóng góp; việc mua bán, tách thửa đất dưới nhiều hình thức không chính thức khi chuyển từ xã lên phường tiềm ẩn nhiều rủi ro dễ dẫn đến tranh chấp, khiếu kiện sau này, tình hình thời tiết biến đổi thất thường … đã ảnh hưởng trực tiếp đến năng suất, sản lượng, đời sống và thu nhập của người dân. Tình hình chính trị, trật tự xã hội cơ bản ổn định, tuy nhiên cũng còn tiềm ẩn các yếu tố phức tạp; tình hình hoạt động của một số loại tội phạm như: trộm cắp tài sản, cố ý gây thương tích, vi phạm về tham gia giao thông đường bộ, … gây lo lắng cho người dân. Nhân dân mong muốn Đảng và Nhà nước tiếp tục tăng cường quản lý, đẩy mạnh các biện pháp xử lý, kiểm soát để đảm bảo tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và an toàn giao thông.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN 9 THÁNG ĐẦU NĂM 

1.Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân

1.1. Công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từ thành phố đến các xã, phường và các tổ chức thành viên tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015-2020 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp; Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố về mục tiêu nhiệm vụ năm 2019; tuyên truyền Nghị quyết 673/NQ-UBTVQH14 ngày 10/4/2019 của Ủy Ban Thường vụ Quốc hội về việc thành lập 05 phường thuộc thành phố Long Khánh và thành lập thành phố Long Khánh thuộc tỉnh Đồng Nai; tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc… Tuyên truyền về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo tinh thần Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) trong hệ thống Mặt trận thành phố; Tiếp tục tuyên truyền và đẩy mạnh Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với chương trình “4 giảm”; Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; tuyên truyền phòng chống bệnh ở người, gia súc, gia cầm; công tác phòng chống đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, tham gia giữ gìn an ninh trật tự, đảm bảo an toàn giao thông trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi… đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân được 1.099 cuộc, có 42.539 lượt người tham dự. 

- Thông qua công tác tuyên truyền, vận động của Mặt trận, các ban ngành đoàn thể, tổ chức thành viên từ thành phố đến xã, phường, nhận thức của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thành phố được nâng lên, chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của nhà nước, tích cực tham gia hưởng ứng thực hiện các phong trào thi đua do chính quyền, Mặt trận và các tổ chức thành viên phát động, chung tay cùng phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần; giữ vững an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội, góp phần vào kết quả chung trên địa bàn thành phố.

- Thực hiện Hướng dẫn số 89/HD-MTT ngày 09/02/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã (nay là thành phố) đã ban hành và triển khai Hướng dẫn số 01/HD-MT ngày 18/02/2019 về việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”trong hệ thống Mặt trận thành phố Long Khánh năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường và các tổ chức thành viên cùng cấp luôn duy trì các buổi sinh hoạt về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với hình thức phong phú: hướng dẫn cho cán bộ, đảng viên trong hệ thống Mặt trận đăng ký chương trình hành động thực hiện nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt thường kỳ của cơ sở.
1.2. Kết quả tuyên truyền, vận động, xây dựng khối đại đoàn kết trong đồng bào các dân tộc, tôn giáo


a) Công tác tôn giáo 


- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với UBND, Phòng Nội vụ thành phố và các ban ngành liên quan tham gia góp ý đối với việc thành lập các cơ sở tổ chức tôn giáo trên địa bàn thành phố. 


- Tổ chức đi thăm, tặng quà 09 cơ sở tôn giáo tiêu biểu nhân dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi với số tiền 9.000.000đ; phối hợp vận động các cở sở tôn giáo thực hiện công tác từ thiện an sinh xã hội như: tặng quà cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn, cơ nhỡ, người khiếm thị… trên địa bàn thành phố với tổng số tiền trên 3 tỷ đồng. Nhìn chung, các cơ sở tôn giáo trên địa bàn đều tổ chức đón tết cổ truyền dân tộc với không khí vui tươi, an toàn, tiết kiệm. 
- Tham dự Lễ Quan Âm Bửu Đán do Miếu Bà Quan Âm tổ chức. Tham dự Lễ Phật đản PL 2563 - DL 2019 do Ban trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam tổ chức. Tham dự Lễ Khánh thành Thánh Thất Cao Đài Tây Ninh. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố đã đi thăm và tặng 05 phần quà trị giá 2.500.000 đồng cho các cơ sở Phật giáo tiêu biểu nhân dịp Lễ Phật đản năm 2019.
	


b) Công tác dân tộc
- Cùng với Đảng ủy, UBND các xã, phường để chỉ đạo hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường kịp thời nắm bắt tâm tư tình cảm của đồng bào dân tộc, thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền và hướng dẫn cho đồng bào dân tộc, cộng đồng người Hoa phương thức làm ăn, áp dụng các biện pháp khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chăn nuôi để họ vươn lên thoát nghèo ổn định cuộc sống. Phối hợp tổ chức họp mặt già làng, người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số nhân kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, mừng Xuân Kỷ Hợi năm 2019, trao tặng 22 phần quà cho già làng, người có uy tín trị giá 8.800.000đ; vận động trao tặng 372 phần quà cho đồng bào dân tộc thiểu số với số tiền 111.600.000đ; trao tặng 02 laptop cho 02 sinh viên là người dân tộc thiểu số trị giá 12.000.000đ. Phối hợp tổ chức việc cấp phát tiền hỗ trợ tết cho 04 em sinh viên dân tộc thiểu số đang theo học tại các trường Trung cấp chuyên nghiệp, Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh Đồng Nai với số tiền 2.400.000đ. 

- Tham dự Lễ hội Sayangva (mừng lúa mới), lễ hội Sayangbri (cúng Thần Rừng) năm 2019 của đồng bào dân tộc Chơro ở các xã Bảo Quang, Bảo Vinh, Bàu Trâm, Hàng Gòn.

- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Dân tộc thành phố xét hồ sơ học sinh dân tộc dự tuyển vào trường THCS - THPT Điểu Xiểng năm học 2019 - 2020.
2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước
2.1. Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”

a) Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố hướng dẫn UBND các xã, phường triển khai thực hiện các tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục đăng ký danh hiệu “Ấp, khu phố văn hóa” trên địa bàn thành phố theo quy định tại Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Chính phủ, Hướng dẫn số 14/HD-BCĐ ngày 29/01/2019 của Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh. Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố tiếp tục; tuyên truyền vận động nhân dân tham gia thực hiện nếp sống văn minh đô thị trong việc cưới, việc tang, và lễ hội, giữ gìn trật tự địa phương, bài trừ các hủ tục mê tín dị đoan trong dịp lễ, tết Nguyên đán… góp phần đẩy lùi thói hư, tật xấu, tệ nạn xã hội, làm lành mạnh môi trường xã hội. Vận động nhân dân tích cực tham gia thực hiện công tác xã hội hóa, duy trì và củng cố hoạt động nhà văn hóa, trung tâm học tập cộng đồng, phong trào văn nghệ, thể dục thể thao tại các ấp, khu phố.

- Tiếp tục thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với UBND và các ban ngành đoàn thể từ thành phố đến các xã tập trung tuyên truyền vận động về chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao để nhân dân trên địa bàn hiểu rõ vai trò của mình và chủ động tích cực tham gia chương trình, kế hoạch xây dựng xã nông thôn mới nâng cao. Thông qua công tác tuyên truyền, nhân dân đã đóng góp 11.571.000.000đ để tiếp tục cứng hóa và sửa chữa đường giao thông nông thôn; vận động xã hội hóa đầu tư thắp sáng các đường, hẻm trên địa bàn các xã với tổng số tiền 174.450.000đ; tổ chức vận động người dân tham gia phát quang đường giao thông, nạo vét kênh mương và trồng hoa, cỏ đậu dọc các tuyến đường mừng Xuân Kỷ Hợi năm 2019. 
- Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh” đã được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường triển khai bằng nhiều hình thức nội dung, phong phú, điển hình như: Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Bàu Sen vận động mạnh thường quân, nhân dân đóng góp kinh phí thực hiện tuyến đường Bàu Sen - Phú Bình và tuyến đường Bàu Đục - Phú Mỹ, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Bình Lộc lắp đèn chiếu sáng tuyến đường ấp 2 xã Bình Lộc - Tín Nghĩa, công trình nâng cấp cống, nạo vét hạ lưu suối ấp 3, ấp 4, công trình lắp hệ thống chiếu sáng đoạn đường Trung tâm văn hóa xã đi cầu Ấp 3. Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Xuân Lập phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên cùng cấp tuyên truyền vận động nhân dân đóng góp kinh phí làm tuyến đường tổ 3 khu phố Trung Tâm và nâng cấp các tuyến đường nội ô khu phố Phú Mỹ; ấp Thọ An, xã Bảo Quang đóng góp kinh phí lắp đặt 02 camera an ninh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Xuân An vận động nhân dân sửa chữa hệ thống camera, xây mới hẻm 49 Nguyễn Tri Phương, lắp mới 02 cột đèn chiếu sáng tại hẻm 32 với tổng kinh phí 4.883.904.000 đồng. Ngoài ra Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường các tuyến đường trên địa bàn với 13.757 lượt người tham dự, kết quả phát quang được hơn 3.102 m đường, thu gom được 3.122 tấn rác thải.

b) Kết quả thực hiện chương trình giảm nghèo
- Phong trào chăm lo tết cho người nghèo năm 2019: Thực hiện Quyết định số 94/QĐ-UBND ngày 11/01/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai; Kế hoạch số 79/KH-UBND ngày 19/01/2019 của UBND thành phố về việc tổ chức các hoạt động Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 cho các đối tượng chính sách và xã hội. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng Kế hoạch số 01/KH-MT ngày 19/01/2019 và Công văn số 09/MT ngày 21/01/2019 hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp các đoàn thể tổ chức thành viên và chính quyền tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên đán 2019 và tổ chức đợt phát động chăm lo cho đồng bào nghèo, nạn nhân chất độc da cam, các đối tượng chính sách, gia đình có công với cách mạng… tổ chức vận động, tiếp nhận, phân bổ hàng, quà tết kịp thời, đúng đối tượng, công bằng, hợp lý, đảm bảo cho các đối tượng đón tết vui tươi, an toàn, tiết kiệm. Kết quả đã trích quỹ Vì người nghèo thành phố, xã, phường và phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận vận động các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, mạnh thường quân, các tổ chức tôn giáo tham gia tổ chức các hoạt động chăm lo tết cho các hộ nghèo, hộ thoát cận nghèo, công nhân lao động khó khăn, hộ có hoàn cảnh khó khăn, cơ nhỡ, người khuyết tật, nạn nhân chất độc da cam… trao tặng 22.590 phần quà trị giá 9.469.410.000đ; hỗ trợ tặng 80 vé xe cho công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn về quê đón tết với tổng số tiền 108.000.000 đồng; vận động xây tặng 02 mái ấm tình thương cho hội viên khó khăn về nhà ở trị giá 125.000.000đ; tặng 400 cặp bánh tét cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn, đoàn viên công đoàn với tổng số tiền 35.000.000đ.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố - Thường trực Ban vận động, xây dựng, quản lý và sử dụng quỹ “Vì người nghèo” thành phố xây dựng kế hoạch phối hợp thực hiện cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” năm 2019; phân bổ chỉ tiêu vận động, hướng dẫn Ban vận động các xã, phường phối hợp triển khai thực hiện nâng cao chất lượng cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” năm 2019 theo tinh thần Đề án số 02/ĐA-MTTW-BTT của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam góp phần bảo đảm an sinh xã hội, phát triển bền vững trong giai đoạn mới. Tổ chức nhiều hình thức để thực hiện có hiệu quả cuộc vận động như: vận động các tầng lớp nhân dân, các cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở tôn giáo tham gia ủng hộ, giúp đỡ người nghèo bằng những việc làm thiết thực như ủng hộ quỹ Vì người nghèo và các chương trình an sinh xã hội, giúp người nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững. Trong 9 tháng đầu năm năm 2019, Ban vận động xây dựng, quản lý và sử dụng quỹ “Vì người nghèo” thành phố và các xã, phường vận động quỹ “Vì người nghèo” được 1.385.667.588 đồng/1.200.000.000 đồng, đạt 115% so với kế hoạch đề ra, trong đó:

+ Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố vận động được 328.023.786 đồng, đã hỗ trợ xây dựng 01 căn nhà tình thương trị giá 50.000.000 đồng và hỗ trợ một phần kinh phí cho xã Hàng Gòn xây dựng  01 nhà tình thương trị giá 20.000.000 đồng, sửa chữa  01 căn nhà tình thương ở xã Bàu Trâm trị giá 20.000.000 đồng; 
+ Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường vận động được 1.057.643.802 đồng, đã xây dựng 06 căn nhà tình thương trị giá 260.000.000 đồng, sửa chữa 04 căn nhà tình thương trị giá 57.000.000 đồng; 
+ Chào mừng Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai nhiệm kỳ 2019-2024, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã vận động Công ty cổ phần tổng Công ty Tín nghĩa ủng hộ số tiền 250.000.000 đồng  để xây dựng 05 căn nhà tình thương cho hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn thành phố Long Khánh.
c/ Công tác vận động, cứu trợ do thiên tai rủi ro

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ việt Nam đã hỗ trợ xây dựng mới 01 căn nhà bị hư hỏng nặng do bị mưa to lốc xoáy tại xã Bảo Quang với số tiền 35.000.000 đồng (từ quỹ cứu trợ xã hội thành phố). 
2.2. Kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”

- Phối hợp với các ngành chức năng thành phố tổ chức 03 đợt hội chợ kích cầu tiêu dùng, triển lãm thương mại, mỹ nghệ, tiêu dùng, sinh vật cảnh… nhằm tạo điều kiện giao lưu hàng hoá giữa người sản xuất và người tiêu dùng, đặc biệt là người tiêu dùng ở Long Khánh; đồng thời, phối hợp với các ban ngành đoàn thể, tổ chức thành viên tăng cường công tác tuyên truyền vận động nhân dân thay đổi hành vi ưu tiên mua sắm sử dụng hàng Việt. 
- Tham dự Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh.
2.3.Kết quả triển khai Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã tích cực triển khai phong trào “Đoàn kết, sáng tạo, thi đua nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và hội nhập quốc tế” gắn với thúc đẩy, nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và các phong trào thi đua yêu nước. Qua đó nhằm tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia các phong trào thi đua.
2.4. Tình hình triển khai các chương trình: bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu; an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/SIDS; bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân; Chương trình phối hợp vận động toàn dân tham gia Bảo hiểm Y tế và Bảo hiểm xã hội giai đoạn 2016-2020.
a) Chương trình bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
- Tiếp tục thực hiện Chương trình liên tịch số 438/CTLT-PTNMT-MTTQ ngày 31/12/2016 giữa Phòng Tài nguyên và Môi trường với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã (nay là thành phố) về phối hợp hành động bảo vệ môi trường ứng phó với biến đổi khí hậu, giai đoạn 2016-2020.
- Thực hiện Hướng dẫn số 125/HD-MTTQ-BTT ngày 27/5/2019 về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường, Ngày môi trường thế giới (05/6). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã có Công văn số 32/MT ngày 25/3/2019 về việc phối hợp tuyên truyền hưởng ứng Chương trình Giờ Trái đất năm 2019 trên địa bàn thành phố Long Khánh. Duy trì, nhân rộng mô hình “Tổ tự quản về bảo vệ môi trường”, mô hình “Phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn” tại các khu dân cư. Tham gia tổ chức các hoạt động ngày Môi trường thế giới 05/6/2019.

b) Chương trình An toàn giao thông, phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã có Công văn số 74/MTTQ ngày 19/7/2019 về việc phối hợp tuyên truyền, thông tin về phát hiện, xử lý cán bộ, công chức, viên chức vi phạm pháp luật giao thông và nồng độ cồn. Công văn số 67/MTTQ ngày 6/6/2019 về việc phối hợp đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người” năm 2019; Công văn số 35/MTTQ ngày 05/4/2019 về việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động toàn dân tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, đồng thời giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; Công văn số 71/MTTQ ngày 17/7/2019  về việc tăng cường công tác phối hợp tuyên truyền thực hiện cấp bách khống chế bệnh Dịch tả lợn Châu Phi. Công văn số 58/MTTQ ngày 22/5/2019 về việc  phối hợp tuyên truyền “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2019; Công văn số 67/MTTQ ngày 20/6/2019  về việc phối hợp đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người” năm 2019, Công văn số 72 /MTTQ  ngày 19/7/2019 về việc phối hợp tuyên truyền thực hiện kiểm tra, kiểm soát, xử lý loại tôm càng đỏ nhập lậu. Kế hoạch số 07/MTTQ-BTT ngày 12/4/2019 về việc phối hợp triển khai thực hiện công tác phòng, chống HIV/AIDS; phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm năm 2019; Kế hoạch số 09/MTTQ-BTT ngày 20/5/2019 về việc tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo hiểm xã hội giai đoạn 2019-2020. Kế hoạch số 14/MTTQ-BTT ngày 28/8/2019 về việc Phối hợp tổ chức truyền thông về công tác Dân số, sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình năm 2019; Công văn số 82 /MTTQ ngày 15/8/2019 về việc  tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết 05 tháng cuối năm 2019 trên địa bàn thành phố Long Khánh. Phối hợp tổ chức Hội nghị truyền thông về công tác Dân số Kế hoạch hóa gia đình tại xã Bảo Vinh với 120 người tham dự.
3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội; tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh
3.1. Về đại diện, bảo vệ quyền lợi và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân

- Phối hợp với Thường trực HĐND thành phố tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội sau kỳ họp thứ 6, trước kỳ họp thứ 7; Hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa IX và trước kỳ họp thứ 10 HĐND thành phố; Hội nghị tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa IX và sau kỳ họp thứ 10 HĐND thành phố; Hội nghị tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND trước kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khóa IX và trước kỳ họp thứ 12 HĐND thành phố khóa III; Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh Đồng Nai sau kỳ họp thứ 10 và đại biểu HĐND thành phố sau kỳ họp thứ 12 tại 10 điểm, có 973 lượt cử tri tham dự. Cử tri đã đề đạt 101 ý kiến với 228 nội dung kiến nghị, gửi gắm những tâm tư, nguyện vọng của mình với đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh, thành phố, một số ý kiến thuộc thẩm quyền và trách nhiệm của ngành, địa phương đã được đại diện lãnh đạo các sở ngành của tỉnh, các cơ quan, đơn vị, phòng, ban chuyên môn của thành phố; đại diện lãnh đạo UBND các xã, phường và đại biểu ghi nhận, trả lời trực tiếp tại Hội nghị; ngoài ra, còn một số ý kiến, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tổng hợp gửi đến các cơ quan Nhà nước để xử lý, giải quyết và trả lời theo quy định.  
- Ban giám sát đầu tư cộng đồng các xã, phường đã tập trung củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức thực hiện 62 cuộc giám sát đối với các nội dung về đóng góp làm đường giao thông nông thôn; sửa chữa nhà tình thương, xây dựng các công trình phúc lợi xã hội. Nhìn chung, các đơn vị được giám sát đều thực hiện đúng các nội dung theo quy định, chỉ có một số sai phạm nhỏ tại các công trình công cộng và đã được nhắc nhở, điều chỉnh kịp thời. 

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường đã phối hợp với hòa giải 40 vụ mâu thuẫn trong gia đình, mất đoàn kết trong nội bộ cộng đồng dân cư, hòa giải (thành 18 vụ; không thành 19 vụ; đang xác minh 03 vụ). Duy trì công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại của nhân dân.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường đã tiếp nhận 58 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, đề nghị của công dân. Nội dung khiếu nại tố cáo đa dạng nhiều lĩnh vực khác nhau, trong đó đáng chú ý các việc về tranh chấp đất đai, qua nghiên cứu đơn và phân loại đơn và kịp thời chuyển đến cơ quan có thẩm quyền yêu cầu nghiên cứu xem xét giải quyết theo quy định của pháp luật; đồng thời có văn bản thông báo kết quả cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường biết để phối hợp trả lời cho công dân. 
3.2. Về công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tiếp tục triển khai Kế hoạch số 09/KH-MT ngày 05/3/2018 về thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí giai đoạn 2018-2020 đến các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức thành viên phối hợp thực hiện.

- Phối hợp với Ban chỉ huy quân sự thành phố, các ngành có liên quan và các đoàn thể thành viên thực hiện công tác tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, các văn bản của Trung ương, tỉnh, thành phố, tham gia xét duyệt chính trị đến bình cử công khai và vận động con em lên đường thi hành nghĩa vụ quân sự năm 2019 đạt 100% chỉ tiêu trên giao. Tham gia xét duyệt nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ công an nhân dân năm 2020.

- Duy trì công tác tiếp dân, tiếp nhận giải quyết đơn thư của nhân dân, trong 9 tháng đầu năm 2019, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ việt Nam thành phố tiếp nhận 02 đơn thư, qua nghiên cứu nội dung thư không thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và đã chuyển UBND thành phố xem xét giải quyết. 

- Phối hợp với Thường trực HĐND thành phố, các Ban HĐND thành phố thực hiện 07 cuộc giám sát, khảo sát: giám sát UBND thành phố trong công tác chi trả tiền tết cho các đối tượng theo Quyết định số 94/QĐ-UBND ngày 11/01/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai, giám sát công tác phòng, chống Dịch tả lợn Châu Phi; giám sát công tác hỗ trợ trong dịp tết Kỷ Hợi năm 2019 trên địa bàn thành phố; hoạt động của Tòa án nhân dân thành phố quý I năm 2019 và hoạt động của Đoàn Hội thẩm nhân dân thành phố năm 2018 và quý I năm 2019; phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân thành phố tham gia kiểm sát trực tiếp tại Nhà tạm giữ và cơ quan thi hành án hình sự Công an thành phố; giám sát kết quả thực hiện định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách thành phố từ năm 2017 đến năm 2019 theo Nghị quyết số 33/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh; giám sát công tác Thi hành án dân sự năm 2018; giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại của công dân giai đoạn 2017-2019 trên địa bàn thành phố.
- Việc phát huy dân chủ ở cơ sở: Thực hiện Quyết định số 728-QĐ/TU ngày 12/9/2014 của Tỉnh ủy Đồng Nai ban hành quy chế đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu các cấp ủy đảng, người đứng đầu chính quyền ở địa phương các cấp trong tỉnh với nhân dân; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố hướng dẫn Mặt trận cơ sở phối hợp với văn phòng cấp ủy và UBND cùng cấp xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy và chính quyền với nhân dân, các ý kiến đóng góp của nhân dân tại hội nghị được đại diện cấp ủy, chính quyền trao đổi, chỉ đạo thực hiện và ghi nhận kiến nghị cấp trên xem xét giải quyết.
3.3. Công tác giám sát


- Thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về giám sát:
+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng kế hoạch số 46/KH-MT ngày 20/12/2018 về giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố năm 2019. Trong 9 tháng, Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã xây dựng và ban hành kế hoạch, ban hành quyết định, tổ chức 02 đợt giám sát với 04 cuộc tại các xã, phường trên địa bàn thành phố: giám sát công tác quản lý, kiểm tra giám sát các hoạt động dạy thêm, học thêm tại các trường năm học 2018-2019 trên địa bàn phường Xuân An và phường Xuân Hòa; giám sát thực hiện nếp sống văn minh đô thị trong việc cưới, việc tang và lễ hội trên địa bàn phường Xuân Trung và xã Bảo Quang. Qua giám sát đã có 31 ý kiến, kiến nghị.
- Nhằm quán triệt sâu sắc Quy định số 12-QĐ/TU ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch số 316-KH/ĐĐ.MTT ngày 24/12/2018 của Đảng đoàn MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến cán bộ, công chức của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, xã, phường. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã tổ chức Hội nghị triển khai Quy định về giám sát của MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị-xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đảng viên trên địa bàn thành phố Long Khánh. Tham dự với 89 vị là các đoàn thể thành viên, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường và trưởng ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố do ông Bùi Quang Huy - Tỉnh ủy viên - Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai triển khai.

+ Ban Thường trực MTTQ Việt Nam các xã, phường tổ chức giám sát 12 cuộc với các nội dung: Giám sát công tác tổ chức tiếp nhận và cấp phát tiền, quà tết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng, tổ trưởng tổ nhân dân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 (xã Hàng Gòn); giám sát kết quả thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn xã hội trên địa bàn phường 6 tháng đầu năm 2019 (phường Xuân Thanh); giám sát về kết quả quản lý, thu nộp, sử dụng và quyết toán quỹ phòng, chống thiên tai năm 2018, công tác triển khai năm 2019 (phường Phú Bình); giám sát việc bảo đảm dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm đối với bếp ăn tập thể cho trẻ tại trường Mần non Hoa Sen (phường Bàu Sen); giám sát về công tác lập danh sách, tổ chức thu các nguồn quỹ trên địa bàn năm 2019 (phường Suối Tre); giám sát về công tác lập danh sách tổ chức thu các nguồn quỹ trên địa bàn khu phố Bảo Vinh B, giám sát tình hình hoạt động tổ hợp tác Chăn nuôi heo Gap, khu phố Bảo Vinh B (phường Bảo Vinh); giám sát triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2018 - 2020 sáu tháng đầu năm 2019, giám sát về hoạt động Đài truyền thanh xã 8 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ từ nay đến cuối năm 2019 (xã Bảo Quang); giám sát về tình hình, kết quả thu ngân sách và các loại quỹ trên địa bàn xã 6 tháng đầu năm 2019 (xã Bàu Trâm); giám sát về kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững 06 tháng đầu năm 2019, phương hướng 06 tháng cuối năm 2019 (phường Xuân Tân); 
3.4. Công tác phản biện xã hội
- Đã tổ chức Hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo Đồ án Điều chỉnh tổng thể quy hoạch chung xây dựng thành phố Long Khánh đến năm 2035 và tầm nhìn đến năm 2050 tại Hội nghị đã có 09 ý kiến với 28 nội dung đã được UBND thành phố tiếp thu và ghi nhận để chỉnh sửa.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường tổ chức phản biện được 02 cuộc với các nội dung: phản biện xã hội đối với dự thảo báo cáo kết quả tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2019 và kế hoạch kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm 2019; dự thảo Nghị quyết về mục tiêu, nhiệm vụ giải pháp phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm 2019 (xã Bảo Quang); phản biện xã hội đối với dự thảo báo cáo kết quả tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2018; Dự thảo về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2019 (xã Hàng Gòn).
4. Tuyên truyền chính sách ngoại giao Nhà nước, tham gia các hoạt động đối ngoại nhân dân của MTTQ Việt Nam

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 31-CT/TU của Tỉnh ủy Đồng Nai về “Tăng cường công tác vận động người Việt Nam định cư ở nước ngoài và thân nhân kiều bào trong tình hình mới”. Nhân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phối hợp với UBND thành phố, Phòng Nội vụ và Công an thành phố nắm số lượng, tình hình kiều bào về thăm quê hương; đồng thời, phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước đến kiều bào và thân nhân kiều bào; qua đó vận động kiều bào hướng về quê hương đầu tư phát triển kinh tế góp phần xây dựng quê hương. 
5. Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn mới

5.1. Về xây dựng tổ chức bộ máy

- Thực hiện Kết luận số 62-KL/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội”; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố có văn bản đề nghị xin bổ sung 01 biên chế Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh thay thế 01 biên chế của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố về nhận nhiệm vụ tại Ban Dân vận.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tổ chức thành công Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Long Khánh lần thứ IV (nhiệm kỳ 2019-2024). Tại Đại hội đã hiệp thương đề cử 64 vị vào Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố là đại diện các tổ chức thành viên, cá nhân tiêu biểu, chuyên gia các lĩnh vực, Mặt trận các xã, phường và cán bộ chuyên trách; trong đó Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố gồm 04 vị: Chủ tịch, 02 phó Chủ tịch và Ủy viên Thường trực.
- Tổ chức Hội nghị tuyên truyền về chương trình “4 giảm”, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh”, chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019, với 89 người tham dự.
- Việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn, nắm bắt và phản ánh tình hình nhân dân được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố quan tâm, thông qua việc đầu tư thiết bị máy tính đảm bảo đạt tỷ lệ 01 máy/CBCC và 100% máy được kết nối mạng Internet đáp ứng yêu cầu triển khai ứng dụng công nghệ thông tin và duy trì nâng cao chất lượng trao đổi, gửi, nhận thông tin qua mạng trong hoạt động cơ quan. Thực hiện sử dụng hộp thư điện tử, phần mềm quản lý văn bản Egov, ứng dụng Zalo để trao đổi, phối hợp xử lý công việc (công văn, báo cáo, thông báo, thư mời) giữa cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các cơ quan đơn vị, đoàn thể chính trị - xã hội, tổ chức thành viên và Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường (mà không cần dùng văn bản giấy), đảm bảo xử lý công việc nhanh, thông tin kịp thời.
- Phát huy vai trò các tổ chức thành viên trong việc cung cấp thông tin, phản ánh tình hình đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân; tổ chức tuyên truyền các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước; về kết quả Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng đảng, xây dựng chính quyền; thường xuyên cung cấp tin, bài về hoạt động của tổ chức mình cho Trang web của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Bản tin Đại đoàn kết của tỉnh và Đài truyền thanh thành phố.
5.2. Về công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ
- Công tác phối hợp, thống nhất hành động với các tổ chức thành viên của Mặt trận và công tác tham mưu, phối hợp với các cơ quan Đảng, chính quyền được tăng cường và đạt kết quả, góp phần chăm lo và bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp, chính đáng của các tầng lớp nhân dân. Việc thực hiện quy chế phối hợp công tác giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và HĐND, UBND thành phố đã tạo điều kiện cho hoạt động Mặt trận đạt một số kết quả nổi bật như sau: Công tác giám sát, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri và khiếu nại, tố cáo của công dân. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố chủ động tổ chức Hội nghị định kỳ, kỳ Hội nghị bất thường và các Hội nghị chuyên đề đạt kết quả theo từng nội dung đề ra; đồng thời tăng cường phối hợp, thống nhất hành động  với các tổ chức thành viên trong công tác đảm bảo an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, chương trình quốc gia phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tội phạm, đảm bảo an toàn giao thông và đảm bảo vệ sinh môi trường.
- Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố lần thứ 16 để thông qua văn kiện nội dung, nhân sự chuẩn bị Đại hội MTTQ Việt Nam thành phố nhiệm kỳ 2019-2024; đánh giá tình hình, kết quả thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động; kết quả thực hiện chương trình xây dựng ấp, khu phố văn hoá; các phong trào thi đua năm 2018 và thông qua dự thảo chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2019; giao chỉ tiêu và ký kết thi đua trong hệ thống Mặt trận thành phố. Xây dựng nội dung đăng ký thi đua với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh lần 2, nhiệm kỳ 2019-2024 nhằm sơ kết công tác Mặt trận 06 tháng đầu năm 2019 và triển khai phương hướng nhiệm vụ trọng tậm 06 tháng cuối năm 2019.

- Thực hiện tốt chế độ hội ý hàng tuần và giao ban hàng tháng. Tổ chức Hội nghị Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố 06 tháng 01 lần và các kỳ Hội nghị bất thường với số lượng ủy viên tham gia tương đối đầy đủ, đảm bảo về nội dung và chất lượng cuộc họp của Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố. Tạo mối quan hệ gắn bó giữa Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên, với các ngành liên quan từ thành phố đến phường, xã.

6. Đánh giá chung
6.1. Kết quả đạt được
- Đạt được những kết quả trên nhờ có sự lãnh đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Thành ủy, sự hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, sự phối hợp chặt chẽ của Thường trực HĐND, UBND, các Ban ngành đoàn thể trong thành phố.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từ thành phố đến cơ sở bám sát Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, Nghị quyết HĐND và kế hoạch kinh tế - xã hội - quốc phòng an ninh của địa phương năm 2019, kịp thời nắm tình hình, chủ động hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động ngay từ đầu năm.

- Các tổ chức thành viên thường xuyên đeo bám chương trình thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, đồng thời có kế hoạch triển khai trong tổ chức của mình tạo thành cầu nối thống nhất hành động trong phong trào thi đua.

- Bằng các hoạt động thực tiễn đã phát huy được tinh thần đoàn kết trong hệ thống Mặt trận và các tầng lớp nhân dân, gắn kết được tình cảm cộng đồng và tranh thủ được sự hỗ trợ của các đơn vị, các ngành, trong và ngoài thành phố vào các chương trình do Mặt trận chủ trì, phối hợp thống nhất hành động.

2. Hạn chế, yếu kém
- Công tác thông tin, tuyên truyền, chế độ báo cáo có nơi còn chưa kịp thời, chất lượng báo cáo chưa đảm bảo.

- Việc vận động phát huy các nguồn lực trong các tầng lớp nhân dân còn hạn chế, chưa tương xứng với tiềm năng ở một số xã, phường trong thành phố.

III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC MẶT TRẬN 3 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tổ chức tốt hoạt động tuyên truyền các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm của Đảng, của dân tộc gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) của Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, nhuengx biểu hiện “Tự diễn biến, tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Tiếp tục thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”. Phối hợp gửi các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về công tác Mặt trận, về khối đại đoàn kết dân tộc trên các phương tiện thông tin đại chúng. Chủ động, nắm tình hình tư tưởng để tham mưu cho cấp ủy và phối hợp với chính quyền trong việc phát sinh những điểm nóng tại địa phương. 
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư và các hoạt động kỷ niệm 89 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2019) và “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư” năm 2019.
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành ủy, Đài phát thanh - Truyền thanh thành phố tổ chức Hội nghị chuyên đề, thông tin, tuyên truyền bằng hình thức trực tuyến và phát thanh trực tiếp trên loa đài truyền thanh.

2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước
- Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

- Tiếp tục triển khai chương trình giảm nghèo.

+ Tiếp tục thực hiện Đề án 02/ĐA-MTTW của UBTWMTTQ Việt Nam về nâng cao chất lượng cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” và Công văn chỉ đạo số 433-CV/TU của Thường trực Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo nâng cao chất lượng cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, xã, phường phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan, các tổ chức thành viên thực hiện tốt kế hoạch vận động, xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” và tổ chức vận động các tổ chức, cá nhân, mạnh thường quân tích cực đóng góp Quỹ để tạo nguồn lực hỗ trợ xây dựng, sữa chữa nhà tình thương cho các hộ nghèo mới phát sinh; hỗ trợ vốn cho các hộ nghèo; tặng học bổng, xe đạp, đồ dùng học tập cho học sinh nghèo, đặc biệt là phối hợp chăm lo cho các đối tượng nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.
+ Thường xuyên kiểm tra, khảo sát tình hình thực hiện việc chăn nuôi, chăm sóc bò của các hộ nghèo, hộ cận nghèo tham gia dự án thực hiện mô hình giảm nghèo “Nuôi bò sinh sản” năm 2018.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tiếp tục đẩy mạnh triển khai các chương trình phối hợp:
+ Xây dựng kế hoạch tổ chức bình xét các danh hiệu gia đình văn hóa, ấp, khu phố văn hóa, phấn đấu đến cuối năm 2019 thành phố có 98,8% hộ gia đình đạt gia đình văn hóa, 98,6% ấp, khu phố văn hóa, duy trì 3/4 xã nông thôn mới nâng cao và đề nghị công nhân thêm xã Bàu Trâm đạt nông thôn mới nâng cao và 6/6 phường văn minh đô thị.
 + Thường xuyên vận động, tuyên truyền đến tất cả các cơ quan, đơn vị đoàn thể và nhân dân trên địa bàn tiếp tục thực hiện Chương trình Mục tiêu Quốc gia và xây dựng nông thôn mới, tập trung vào nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu.
+ Chương trình phòng, chống tội phạm: Mặt trận các cấp phối hợp đẩy mạnh vận động nhân dân tham gia phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc”, vận động quần chúng nhân dân tham gia đấu tranh, trấn áp tội phạm và tệ nạn xã hội, thực hiện có hiệu quả chương trình “4 giảm” ở từng khu dân cư. 

+ Chương trình phòng, chống ma túy; phòng, chống mại dâm và HIV/AIDS: Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình phối hợp số 13/CTrPH-UBMTTQVN-SYT-SVHTTDL tỉnh ngày 14/5/2013 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh-Sở Y tế - Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch về phát động phong trào “Toàn dân tham gia phòng, chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” đến năm 2020; Kế hoạch số 84/KH-MTT ngày 1/3/2016 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về phối hợp triển khai thực hiện phòng, chống ma túy và thực hiện Dự án “Xây dựng xã, phường không có tệ nạn ma túy” giai đoạn 2016-2020.
+ Chương trình chăm sóc, bảo vệ và giáo dục trẻ em giai đoạn 2016-2020, Phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động chăm sóc và bảo vệ trẻ em.
+ Chương trình phối hợp vận động toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tiếp tục vận động toàn dân tham gia chương trình bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

+ Chương trình vận động toàn dân tham gia bảo hiểm y tế và bảo hiểm xã hội, giai đoạn 2016-2020.

+ Tham gia lớp tuyên truyền nông thôn mới, phòng chống tội phạm, ma túy, phòng chống HIV/AIDS.

3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giam sát phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh

- Tham gia xây dựng pháp luật; tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và vận động nhân dân chấp hành pháp luật.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các xã phường tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện có hiệu quả Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền; Quy định số 12-QĐ/TU ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai, Kế hoạch số 316-KH/ĐĐ.MTT ngày 24/12/2018 của Đảng đoàn MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 
- Xây dựng kế hoạch, thành lập đoàn giám sát các chuyên đề theo kế hoạch giám sát năm 2019 đã đề ra. Xây dựng Kế hoạch giám sát việc thực hiện Quy định 76-QĐ/TW ngày 15/6/2000 của Bộ Chính trị về “Đảng viên đang công tác ở các cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp thường xuyên giữ mối liên hệ với Chi ủy, Đảng ủy cơ sở và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú” trên địa bàn thành phố Long Khánh. Xây dựng kế hoạch giám sát của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố năm 2020 và có Công văn thông báo đến các cơ quan, đơn vị gửi dự thảo các văn bản cần được phản biện xã hội, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 
- Phối hợp với Thường trực HĐND và các Ban HĐND (Ban Kinh tế - xã hội, Ban Pháp chế) thực hiện công tác giám sát theo chương trình giám sát năm 2019.

- Phối hợp với HĐND thành phố tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với Đại biểu Quốc hội, Đại biểu HĐND tỉnh, thành phố trước và sau các kỳ họp, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri chuyển đến các cơ quan chức năng xem xét và trả lời.

- Duy trì công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại của nhân dân, kịp thời chuyển đến cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết.

- Chỉ đạo củng cố, khảo sát về tổ chức và hoạt động của ban Thanh tra nhân dân và Ban Giám sát đầu tư cộng đồng.

4. Tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chinh sách ngoại giao của Nhà nước.

- Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung về công tác đối ngoại nhân dân theo Chương trình phối hợp hoạt động đối ngoại nhân dân và công tác đối ngoại với người Việt Nam ở nước ngoài, giai đoạn 2016-2019.

5. Củng cố tổ chức, nâng cao năng lực hoạt động của Mặt trận các cấp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
- Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, biên chế đội ngũ cán bộ chuyên trách công tác Mặt trận từ thành phố đến cơ sở, Ban Công tác Mặt trận theo hướng tin gọn, hoạt động có hiệu quả.
- Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố lần thứ III để đánh giá tình hình kết quả thực hiện công tác Mặt trận, kết quả thực hiện chương trình xây dựng ấp, khu phố văn hóa, tổng kết phong trào thi đua năm 2019 và thông qua chương trình hoạt động năm 2020.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm và những nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố./.
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