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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

THÀNH PHỐ LONG KHÁNH
BAN THƯỜNG TRỰC


Số: 109 /TB-MT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Long Khánh, ngày  23   tháng 10   năm 2019


THÔNG BÁO
V/v Phân công Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN thành phố
dự Ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở ấp, khu phố năm 2019

Thực hiện Hướng dẫn số 02/HD-MTTQ-BTT ngày 01/10/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2019.

Để tham dự “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở ấp, khu phố năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố phân công lãnh đạo dự “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở ấp, khu phố năm 2019 (lịch tổ chức Ngày hội đính kèm), cụ thể như sau:


- Ông Đoàn Thanh Bắc, Ủy viên Ban Thường vụ Thành ủy, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố dự phường: Phú Bình, Xuân An, Bàu Sen, Xuân Lập.
- Bà Nguyễn Bích Hạnh, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố: dự xã Bình Lộc và phường: Xuân Tân, Xuân Bình, Xuân Trung

- Ông Phạm Thế Anh, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố: dự xã: Bảo Quang, Hàng Gòn và phường: Suối Tre, Bảo Vinh.
- Bà Phạm Minh Tâm, Ủy viên Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố: dự phường: dự xã Bàu Trâm và phường: Xuân Hòa, Xuân Thanh

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố thông báo để các xã, phường có liên quan được biết. Nếu trùng lịch Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố sẽ sắp xếp tham dự 01 đơn vị tổ chức Ngày hội/.
	Nơi nhận:

- BTT UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai;

- Thường trực Thành ủy;

- BTT UBMTTQVN thành phố;
- Hội CTĐ thành phố;

- BTT UBMTTQVN các xã, phường;
- Lưu: VT, MT.


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Nguyễn Bích Hạnh
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