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	Về việc báo cáo “Ấp, khu phố có điểm, tụ điểm ma túy, mại dâm” trên địa bàn thành phố
	


Kính gửi:  Công an thành phố.
Đến nay, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã thẩm định và gửi hồ sơ đề nghị UBND thành phố công nhận danh hiệu ấp, khu phố văn hóa năm 2019.

Tuy nhiên, thực hiện Công văn số 2699/BCĐ ngày 31/10/2019 của Ban chỉ đạo phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa tỉnh Đồng Nai về việc hướng dẫn một số quy định trong việc không xét tặng các danh hiệu văn hóa theo Nghị định số 122/2018/NĐ-CP của Chính Phủ (photo đính kèm).

Để chuẩn bị nội dung buổi họp thẩm định lại ấp, khu phố văn hóa năm 2019 vào chiều ngày 8/11/2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị lãnh đạo Công an thành phố báo cáo cụ thể “Ấp, khu phố có điểm, tụ điểm ma túy, mại dâm”, từng trường hợp cụ thể.
Lưu ý: Điểm, tụ điểm được hiểu là nơi diễn ra hoạt động liên quan đến ma túy, mại dâm (sử dụng, buôn bán, tàng trữ… ) bị cơ quan nhà nước phát hiện (kể cả việc đã xử lý và chưa xử lý)

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị Công an quan tâm thực hiện và gửi báo cáo về Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố chậm nhất 8 giờ ngày 7/11/2019./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu VP, MT.
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