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BÁO CÁO 

Kết quả thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (Khóa XI) về ban hànhquy chế Giám sát
và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền

Thực hiện Công văn số 3338-CV/HU ngày 16/9/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về xây dựng báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (Khóa XI) về ban hành quy chế Giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền phục vụ Đại hội XIII Đảng bộ huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện báo cáo kết quả cụ thể như sau:
I/- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

1. Khái quát đặc điểm tình hình kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội.
Định Quán là một huyện miền núi của tỉnh Đồng Nai, có dân số trên 210.000 người, bao gồm 29 dân tộc anh em cùng chung sống, đời sống kinh tế chủ yếu từ nông nghiệp, trong những năm gần đây tuy thời tiết có diễn biến phức tạp, phát sinh nhiều sâu bệnh trên cây trồng, dịch bệnh trên vật nuôi, giá cả các loại vật tư nông nghiêp, xăng dầu không ổn định, giá cả nông sản bấp bênh ảnh hưởng nhiều đến thu nhập và đời sống nhân dân, tỷ lệ hộ nghèo còn khá cao so với toàn Tỉnh; tuy nhiên Đảng bộ và nhân dân huyện nhà đã nỗ lực phấn đấu khắc phục khó khăn, ra sức xây dựng phát triển kinh tế, giữ vững ổn định an ninh chính trị; trật tự an toàn xã hội. 

Đời sống tinh thần; vật chất của nhân dân ngày càng được cải thiện và nâng cao, xóa được hộ đói, đưa tỷ lệ hộ nghèo toàn huyện xuống còn 1,85% so tổng số hộ toàn huyện. Sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc được phát huy tinh thần thi đua yêu nước của nhân dân tiếp tục được phát huy để giữ vững ổn định và phát triển huyện nhà.

2. Tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của các giai cấp, tầng lớp nhân dân.
Trong 5 năm qua, thực hiện các Nghị quyết của Đảng, khối đại đoàn kết toàn dân tộc của huyện không ngừng được đổi mới, tăng cường và mở rộng. Nhân dân an tâm, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, vai trò quản lý của nhà nước các cấp, dân chủ cơ sở ngày càng được phát huy tạo sự đồng thuận xã hội ngày càng cao trong việc phấn đấu thực hiện mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh” và là động lực huy động sức người, sức của để xây dựng huyện Định Quán văn minh, giàu đẹp. Các tầng lớp nhân dân đã an tâm phấn khởi phát huy truyền thống yêu nước, cần cù trong lao động, ý chí tự lực, tự cường vượt qua những khó khăn thử thách đạt được nhiều chuyển biến tích cực trên các lĩnh vực; kinh tế - xã hội, đời sống của các tầng lớp nhân dân không ngừng được cải thiện nâng lên, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được tiếp tục giữ vững.

Tuy nhiên khối đại đoàn kết toàn dân có lúc, có nơi chưa thật vững chắc, đời sống của một bộ phận nhân dân còn khó khăn; trật tự an toàn xã hội chưa thực sự đảm bảo; tình hình tội phạm có nhiều diển biến phức tạp; công tác tập họp quần chúng, phát triển đoàn viên, hội viên và xây dựng lực lượng nòng cốt còn nhiều bất cập; hình thức sinh hoạt của các đoàn thể chậm được đổi mới, chưa đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng và mong muốn của đoàn viên, hội viên. 
II/- CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI:
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo phổ biến, quán triệt, thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị  và Quyết định số 1061-QĐ/HU, Quyết định số 1081-QĐ/HU, Quyết định số 337-QĐ/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy.

Trên sơ sở thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và “Quy định về việc MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”; Quyết định số 1081-QĐ/HU ngày 18/11/2014 về ban hành Quy định thực hiện “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã xây dựng kế hoạch; tổ chức Hội nghị triển khai đến các tổ chức chính trị - xã hội huyện và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn. Đồng thời, hàng năm đều tổ chức tập huấn công tác giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền cho Chủ tịch, Phó chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, thị trấn. Kết quả: tổ chức 05 lớp có 625 lượt người tham dự.
2. Việc xây dựng văn bản cụ thể hóa thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị  và Quyết định số 1061-QĐ/HU, 1081-QĐ/HU và 337-QĐ/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy.

Hàng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã xây dựng Kế hoạch liên tịch với các tổ chức chính trị - xã hội huyện về giám sát và phản biện xã hội; tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các đoàn thể chính trị - xã hội. Cụ thể đã triển khai 05 Kế hoạch liên tịch về giám sát; 01 Kế hoạch phản biện góp ý kiến 02 Đề án xây dựng cảnh quan môi trường nông thôn sáng, xanh, sạch, đẹp trên địa bàn huyện và xây dựng vĩa hè trên địa bàn thị trấn Định Quán; 02 Kế hoạch Hội nghị góp ý kiến xây dựng Chính quyền đối với Phòng Y tế, Phòng Tài nguyên - Môi trường, Phòng GD - ĐT và Công an huyện. 

Thực hiện quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân với Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, hàng năm khi có Kế hoạch Giám sát và phản biện xã hội; tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các đoàn thể chính trị - xã hội. Ban Thường vụ Huyện ủy đều có văn bản phê duyệt và Ủy ban nhân dân huyện có văn bản thống nhất về nội dung kế hoạch giám sát của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các đoàn thể chính trị - xã hội. 
Kinh phí thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội: Từ năm 2014 thực hiện theo Quyết định số 35/2014/QĐ-UBND ngày 27/8/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai v/v ban hành Quy định về điều chỉnh, bổ sung, bãi bỏ một số khoản chi cho hoạt động của HĐND các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tại Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 09/2011/QĐ-UBND ngày 29/01/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai. Đến năm 2016, thực hiện theo Nghị quyết số 59/2017/NQ-HĐND ngày 07/7/2017 của HĐND tỉnh Đồng Nai quy định nội dung chi, mức chi bảo đảm cho hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

3. Công tác phối hợp với các cấp, các ngành trong triển khai, quán triệt thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị và Quyết định số 1061-QĐ/HU, 1081-QĐ/HU và 337-QĐ/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội huyện, UBND, các ban ngành trong huyện tổ chức các Hội nghị, xây dựng kế hoạch, quy chế và mở các lớp tập huấn để triển khai, quán triệt về công tác giám sát và phản biện xã hội; tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Qua kết quả phối hợp đã thu được những kết quả có ý nghĩa trên nhiều phương diện và tạo được sự chuyển biến tích cực về nhận thức đối với vai trò của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội.  
II/- KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Đối với việc thực hiện Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 và Quyết định số 1061-QĐ/HU ngày 29/10/2014 về Quy chế đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy Đảng, người đứng đầu Chính quyền. Tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
Qua 5 năm, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp với Ban Dan vận huyện ủy tổ chức 04 cuộc đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân. Nội dung đối thoại tập trung vào các vấn đề như: vấn đề về cở sở hạ tầng và môi trường nông thôn; việc các hộ dân vi phạm hợp đồng trồng mía đối với Cty CPMĐ La Ngà; việc các cấp chính quyền hỗ trợ đối với Thanh niên khởi nghiệp, lập thân, lập nghiệp trên địa bàn huyện; và phối hợp với các xã, thị trấn với cấp ủy, chính quyền tổ chức 42 buổi “đối thoại trực tiếp” giữa lãnh đạo cấp ủy và chính quyền các cấp với nhân dân về những vấn đề bức xúc trên các lĩnh vực kinh tế, xã hội, văn hóa, giáo dục, tài nguyên môi trường, bồi thường, tái định cư tại địa phương. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổ chức hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện để đóng góp vào Dự thảo Văn kiện Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện khóa XII, Dự thảo Văn kiện trình Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ X, Dự thảo Văn kiện Đại hội XII của Đảng (nhiệm kỳ 2015- 2020). Kết quả tổ chức được 386 cuộc, có 22.657 lượt người tham dự. Có 251 ý kiến đóng góp.
Tổ chức đóng góp ý kiến kiểm điểm tập thể và các cá nhân Ban Thường vụ Huyện ủy theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII). Kết quả: Ban Thường trực đã đóng góp 15 ý kiến vào bản dự thảo kiểm điểm của tập thể và 52 ý kiến đóng góp cho từng cá nhân các đồng chí trong Ban Thường vụ Huyện ủy.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp với các tổ chức thành viên, ngành Công an và Y tế tổ chức 03 hội nghị đóng góp ý kiến cho ngành Công an và Y tế và Phòng Tài nguyên - Môi trường có 664 đại biểu tham dự, với 435 ý kiến đóng góp (ngành Công an có 155 ý kiến, ngành Y tế có 145 ý kiến và ngành tài nguyên, môi trường có 135 ý kiến) và có 63 ý kiến đề nghị trả lời và tại hội nghị tham gia thêm 34 ý kiến- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện không nhận được ý kiến của tổ chức, cá nhân góp ý xây dựng Đảng nào thông qua hòm thư góp ý được đặt công khai tại trụ sở các cơ quan Mặt trận Tổ quốc và thư góp ý gửi đến cơ quan Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, nên không tổ chức tổng hợp ý kiến.
BHXH ?

2. Đối với việc thực hiện Quyết định số 1081-QĐ/HU ngày 18/11/2014 về Quy định thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội.
2.1. Về công tác giám sát:
2.1.1. Kết quả thực hiện công tác giám sát ở cấp huyện: 
a/ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì giám sát: 
Trong 5 năm qua, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã tổ chức 28 cuộc giám sát chuyên đề tại 26 cơ quan, đơn vị với 14 nội dung. Cụ thể như sau:
- Năm 2014: giám sát 05 cuộc, nội dung gồm: giám sát kết quả thực hiện phát động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện tố giác tội phạm, công tác quản lý, cảm hóa, giáo dục đối tượng cải tạo không gian giữ, tù tha và đối tượng phạm tội giáo dục tại địa phương (Theo Đề án 01-138 của Chính phủ); Kết quả sử dụng vốn quỹ doanh nhân vì an ninh Tổ quốc, do Công an tỉnh hỗ trợ; Tình hình củng cố, chất lượng hoạt động xây dựng nhóm nòng cốt (theo Đề án 02-212). 
- Năm 2015: giám sát 10 cuộc, nội dung gồm: giám sát kết quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân xã, thị trấn; Hoạt động giám sát đầu tư cộng đồng; việc cấp phát, thanh toán kinh phí cho hoạt động, phụ cấp cho thanh tra nhân dân, giám sát đầu tư cộng đồng; Giám sát kết quả khám, điều trị bệnh cho nhân dân; hiệu quả sử dụng gói trang thiết bị y tế cho trạm xá đã được trang bị gói thiết bị y tế; tình hình xử lý rác thải y tế.
- Năm 2016: giám sát 04 cuộc, nội dung gồm: giám sát tiến độ thực hiện Quyết định 142; Quyết định 62 và những tồn tại giải quyết theo Quyết định 290 của Thủ Tướng Chính phủ; giám sát các quy trình lựa chọn, giới thiệu người ứng cử; hoạt động các tổ phụ trách bầu cử; lấy ý kiến cử tri nơi cư trú; vận dộng bầu cử...
- Năm 2017: giám sát 05 cuộc, nội dung gồm: giám sát việc công khai, minh bạch và trách nhiệm người đứng đầu cấp xã trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng; Công tác cấp GCNQSDĐ; chính sách Bảo hiểm y tế; nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở.
- Năm 2018: giám sát 04 cuộc, nội dung gồm: giám sát một số điểm kinh doanh dịch vụ ăn uống; các quầy buôn bán thực phẩm; xử lý chất thải các chợ ở một số xã và khảo sát từ 2-3 bếp ăn tập thể.

- Năm 2019: 

 Bên cạnh đó, Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với Thường trực HĐND huyện, Ban KTXH và Ban pháp chế HĐND huyện giám sát được 56 cuộc tại các xã, thị trấn và các cơ quan đơn vị về các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội, thực hiện các chính sách pháp luật. Phối hợp với viện kiểm sát giám sát được 08 cuộc về việc tuân theo pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam, quản lý và giáo dục người chấp hành án phạt tù; kiểm sát về việc tuân theo pháp luật tại chi cục Thi hành án Dân sự huyện trong công tác thi hành án dân sự. 
Ngoài ra, công tác tái giám sát cũng được thực hiện thường xuyên như công tác giám sát tiến độ thực hiện Quyết định 142; Quyết định 62 và những tồn tại giải quyết theo Quyết định 290 của Thủ Tướng Chính phủ; Giám sát kết quả triển khai, thực hiện kế hoạch số 117/KH-HU hướng dẫn thực hiện Kết luận số 55-KL/TU của tỉnh ủy về thực hiện Đề án “Công tác lãnh đạo, quản lý thanh niên trên địa ban huyện Định Quán giai đoạn 2014 - 2020”. 

b/ Các nội dung phối hợp giám sát với các tổ chức chính trị - xã hội huyện:
Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội huyện giám sát được 44 cuộc, nội dung giám sát cụ thể: Giám sát việc tồn đọng hồ sơ của Quyết định 142/QQĐ-TTg ngày 27/10/2008 về chế độ đối với quân nhân tham gia kháng chiến chống Mỹ có dưới 20 năm công tác trong quân đội đã phục phục viên, xuất ngũ. Quyết định 62/QĐ-TTg ngày 09/11/2011 về chế độ chính sách cho đối tượng tham gia chiến tranh bảo vệ Tổ quốc, làm nghĩa vụ Quốc tế Campuchia, giúp ban Lào sau 30/4/1975 đã phục viên, xuất ngũ, thôi việc và Quyết định 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ Tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở; Giám sát kết quả hoạt động mô hình kinh tế tập thể; cải tạo vườn tạp, chuyển đổi cây trồng ở xã, thị trấn; Mô hình chuối cấy mô, mô hình đầu tư rau an toàn; mô hình tưới nước tiết kiệm; Giám sát việc thực hiện Nghị định số 56/2012/NĐ-CP ngày 16/7/2012 về “Quy định trách nhiệm của bộ, ngành, UBND các cấp trong việc bảo đảm cho các cấp Hội LHPNVN tham gia Quản lý Nhà nước”; Kết quả thực hiện Quyết định 295/QĐ-TTg ngày 26/02/2010 phê duyệt Đề án hỗ trợ Phụ nữ học nghề - tạo việc làm; Giám sát hoạt động của các địa chỉ tin cậy tại cộng đồng; Giám sát 10 năm thực hiện Luật phòng, chống bạo lực gia đình và thực thi Pháp luật về bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại tình dục trẻ em; Giám sát kết quả triển khai, thực hiện kế hoạch số 117/KH-HU hướng dẫn thực hiện Kết luận số 55-KL/TU của tỉnh ủy về thực hiện Đề án “Công tác lãnh đạo, quản lý thanh niên trên địa ban huyện Định Quán giai đoạn 2014 – 2020”.
c/ Kết quả giải quyết sau kiến nghị giám sát của các cơ quan, tổ chức được giám sát: 
Sau giám sát, Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội huyện đã gửi 28 kiến nghị đến UBND huyện và các ngành chuyên môn của huyện xem xét, giải quyết. Nhìn chung, các ý kiến đóng góp và các kiến nghị theo từng lĩnh vực, nội dung của Đoàn giám sát đã được các đơn vị tiếp thu, ghi nhận và bổ sung cho hoàn chỉnh.
2.1.2. Kết quả thực hiện công tác giám sát ở cấp xã, thị trấn:
Trong 5 năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban Thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác giám sát, đã tổ chức 1.127 cuộc giám sát, có 13.524 người tham dự; nội dung giám sát: Giám sát công tác tuyển quân, xử lý thanh niên 3 chống; công tác xử lý môi trường; công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; việc thực hiện thu xã hội hóa giao thông nông thôn; giám sát quy trình triển khai, kê khai, lập danh sách đối tượng hưởng thụ và việc thực hiện chi trả chính sách hỗ trợ đối với các hộ bị thiệt hại Điều, Xoài…
2.2. Về hoạt động phản biện xã hội:
2.2.1. Kết quả thực hiện công tác phản biện xã hội ở cấp huyện:
a/ Các nội dung Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì phản biện xã hội:
Qua 5 năm đã tổ chức được 07 hội nghị phản biện xã hội đối với 10 dự thảo, đề án quan trọng với 872 người tham dự, đóng góp 38 lượt ý kiến. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì các hội nghị: tham gia đóng góp bổ sung một số điều của Luật MTTQ Việt Nam; Bộ Luật Dân sự sửa đổi; Luật Tổ chức Chính phủ; Luật trưng cầu ý dân; Luật Chính quyền địa phương; Luật hình sự sửa đổi, bổ sung; đóng góp ý kiến 02 Đề án xây dựng cảnh quang môi trường sáng - xanh - sạch - đẹp và Đề án xây dựng vỉa hè thị trấn Định Quán; dự thảo Nghị quyết quy định mức hỗ trợ đối với các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững và dự thảo Nghị quyết về việc ban hành chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2018-2020; dự thảo Nghị quyết và Đề án về quy định chế độ chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp (khu phố); quy định chế độ hỗ trợ hàng tháng cho Trưởng các tổ chức đoàn thể ở ấp (khu phố) và hỗ trợ kinh phí hoạt động cho tổ nhân dân, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh.
b/ Kết quả tiếp thu, phản hồi ý kiến của cơ quan có dự thảo văn bản được phản biện xã hội:
Việc tổ chức hội nghị phản biện của MTTQ đã tập hợp được nhiều ý kiến đóng góp thiết thực, hiệu quả giúp cho UBND và HĐND cùng cấp có thêm căn cứ để thảo luận vào Nghị quyết cho phù hợp với thực tế và nguyện vọng của nhân dân. Sau hội nghị phản biện, các cơ quan chủ trì soạn thảo đã tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết, Đề án trước khi trình HĐND thông qua.
2.2.2. Kết quả thực hiện phản biện xã hội ở cấp xã, thị trấn:
a/ Các nội dung Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, thị trấn chủ trì phản biện xã hội:
Trong 05 năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn tổ chức 41 hội nghị phản biện đối với Dự thảo Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ xã về “Mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu hàng năm”. Tổng cộng có 1.312 vị tham dự hội nghị, đóng góp 198 ý kiến vào các Dự thảo. Đối thoại trực tiếp được 42 cuộc có 2.184 vị dự.
b/ Kết quả tiếp thu, phản hồi ý kiến của cơ quan có dự thảo văn bản được phản biện xã hội:
Kết quả tiếp thu, phản hồi ý kiến của cơ quan có dự thảo văn bản được phản biện xã hội: Đơn vị soạn thảo các dự thảo Nghị quyết trên sau khi hội nghị phản biện kết thúc đã tiếp thu các ý kiến góp ý tại hội nghị và chỉnh sữa cho phù hợp trước khi trình kỳ họp HĐND xã.
III/- ĐÁNH GIÁ CHUNG, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM:
1. Thuận lợi:
Qua 5 năm triển khai thực hiện, được sự quan tâm chỉ đạo của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, sự chỉ đạo sâu sát của Thường trực Huyện ủy, sự phối hợp của UBND huyện và các ban ngành đoàn thể, công tác giám sát có nhiều tiến bộ, nội dung giám sát trên nhiều lĩnh vực, cách thức tổ chức có nhiều sáng tạo, đưa ra nhiều kiến nghị thiết thực, sát với yêu cầu và điều kiện thực tế, bảo đảm tính khả thi. Quy chế giám sát, Mặt trận huyện và các tổ chức chính trị - xã hội đã chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong tổ chức các hoạt động, chương trình giám sát. Nội dung giám sát gắn với nhiều lĩnh vực, vấn đề mà nhân dân quan tâm như lĩnh vực bảo vệ môi trường, thực hiện các chế độ chính sách, về bảo hiểm y tế, đánh giá sự hài lòng của người dân về dịch vụ hành chính công, xây dựng nông thôn mới...Mặt trận đã kiến nghị một số biện pháp, cách làm về công khai dân chủ, phát huy giám sát đầu tư cộng đồng, các hình thức tự quản..Nhìn chung, các chương trình giám sát đã thu được những kết quả có ý nghĩa trên nhiều phương diện và tạo được sự chuyển biến tích cực về nhận thức đối với vai trò của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội. Trong đó một số chương trình giám sát đã hoàn thành, đạt kết quả theo tiến độ đề ra, được dư luận và nhân dân đồng tình đánh giá cao như: chương trình giám sát về chỉ số hài lòng của người dân về công tác tiếp công dân khi đến giao dịch tại bộ phận một cửa của cấp huyện, cấp xã, thị trấn. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được công tác giám sát ở một số đơn vị triển khai còn chậm, có nơi còn lúng túng, hiểu quả mang lại chưa cao. Nội dung phương thức hoạt động của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội trong lĩnh vực giám sát tuy có đổi mới song chưa thường xuyên, chất lượng của đội ngũ cán bộ chưa tương xứng, còn ít kinh nghiệm thực tiễn trong các lĩnh vực giám sát. 
Hoạt động phản biện xã hội được MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp quan tâm, việc thực hiện phản biện xã hội được tiến hành theo các quy định tại Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội. Bên cạnh đó, công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền cũng được MTTQ và các đoàn thể đẩy mạnh thông qua các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân; qua tổ chức các đợt tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND; tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo. Các ý kiến phản biện xã hội được Ủy ban MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp kiến nghị, đề xuất đối với cấp ủy, chính quyền địa phương và các cơ quan chức năng trong việc ban hành các chủ trương, chính sách, pháp luật có liên quan đến quyền lợi và nghĩa vụ của đoàn viên, hội viên và của nhân dân.
2. Khó khăn:
Một số Ủy ban MTTQ xã còn lúng túng trong tổ chức giám sát và phản biện xã hội, số lượng, chất lượng giám sát và phản biện xã hội chưa thật sự đáp ứng được yêu cầu của người dân, hoạt động giám sát của Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội chưa thật sự chủ động, có lúc, có nơi còn mang tính hình thức; nội dung giám sát có đơn vị lựa chọn còn chưa phù hợp với tình hình thực tế của địa phương; phương pháp giám sát còn chưa đa dạng. Công tác phản biện chưa thể hiện rõ nét việc triển khai góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền còn chậm, chưa tham gia được nhiều ý kiến vào các chương trình, kế hoạch, đề án của cấp ủy, chính quyền. 
3. Hạn chế và nguyên nhân:
- Thành viên Đoàn giám sát chưa quan tâm nghiên cứu tài liệu, báo cáo, nội dung chuyên đề giám sát để góp ý đối với cơ quan, đơn vị được giám sát.

- Chưa thường xuyên theo dõi việc thực hiện kết quả kiến nghị của Đoàn giám sát đối với cơ quan, đơn vị được giám sát.
4. Bài học kinh nghiệm:
Qua thực tiễn 5 năm thực hiện nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã rút ra một số kinh nghiệm sau:
Một là: Công tác giám sát, phản biện xã hội; góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của MTTQ Việt Nam phải có sự quan tâm lãnh đạo thường xuyên của cấp ủy Đảng, sự phối hợp tích cực, trách nhiệm của chính quyền, sự thống nhất của các đoàn thể chính trị - xã hội, các tổ chức thành viên.
Hai là: Phát huy vai trò chủ động, chủ trì của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong việc tổng hợp, xác định nội dung giám sát, phản biện của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội kịp thời báo cáo, xin ý kiến thống nhất của cấp ủy cùng cấp. Trao đổi, thống nhất với Thường trực HĐND, UBND, Thanh tra, Ủy ban Kiểm tra các cấp để tránh trùng lắp, chồng chéo trong quá trình giám sát và phản biện xã hội.
Ba là: Kết hợp chặt chẽ giữa việc nắm bắt dư luận xã hội, tập hợp, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của đoàn viên, hội viên và nhân dân với hoạt động giám sát, phản biện, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên ở từng cấp.
Bốn là: Căn cứ tình hình thực tế của từng địa phương, Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp cần lựa chọn những nội dung, vấn đề giám sát, phản biện xã hội phù hợp, những vấn đề mà xã hội và nhân dân đang quan tâm để báo cáo với cấp ủy, thống nhất với chính quyền cùng cấp xây dựng kế hoạch thực hiện.
Năm là: Việc tập hợp, tổng hợp ý kiến, kiến nghị sau phản biện của Ủy ban MTTQ Việt Nam phải khách quan, trung thực, đầy đủ nhưng có sự chắt lọc kỹ càng, đảm bảo tính pháp lý, khoa học và thực tiễn; các giải pháp đưa ra phải đảm bảo hiệu quả, tính khả thi. Đồng thời Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội phải theo dõi, đôn đốc, giám sát việc tiếp thu, thực hiện kiến nghị của cấp ủy, chính quyền các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị sau giám sát, phản biện và góp ý.
IV/- Nhiệm vụ, giải pháp:
Để tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền trong thời gian tới Mặt trận tổ quốc các cấp cần thực hiện tốt một số giải pháp sau:
1. Tiếp tục quán triệt trong cán bộ, đảng viên và nhân dân về ý nghĩa, mục đích, quan điểm, tính chất, nội dung của Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (Khóa XI). Thường xuyên bồi dưỡng, trang bị kiến thức, kỹ năng về quy trình, phương pháp giám sát.
2. Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020, các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, chương trình công tác hàng năm của cấp ủy, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội cụ thể hóa nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền vào chương trình phối hợp, thống nhất hành động để có sự phối hợp đồng bộ giữa MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội, tổ chức thành viên.
3. Thường xuyên trao đổi, phối hợp phản ánh thông tin với các cơ quan nhà nước, các ngành chức năng. Phát huy vai trò của các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ, người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số, chức sắc tôn giáo, tham gia giám sát, phản biện, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền.
4. Xây dựng quy trình lắng nghe ý kiến nhân dân, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền, kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng của đoàn viên, hội viên và của nhân dân, thực hiện thường xuyên, đột xuất, định kỳ phản ánh, góp ý kiến với cấp ủy, chính quyền các cấp.
5. Thường xuyên thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình và kết quả thực hiện Quy chế, Quy định của Bộ Chính trị ở các xã, thị trấn.
Trên đây là Báo cáo 5 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (Khóa XI) của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phục vụ Đại hội XIII Đảng bộ huyện theo Công văn số 3338-CV/HU ngày 16/9/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy./.
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