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BÁO CÁO

Sơ kết 03 năm thực hiện Đề án triển khai thực hiện tha tù trước thời hạn có điều kiện trên địa bàn huyện Định Quán

Thực hiện Công văn số 155/MTTQ-BTT ngày 24/10/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc thực hiện Đề án triển khai thực hiện tha tù trước thời hạn có điều kiện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Định Quán báo cáo kết quả thực hiện trên địa bàn huyện như sau:

1- Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện Đề án:
Căn cứ Công văn số 1433/MT- DCPL ngày 15/9/2016 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về triển khai Đề án tha tù trước thời hạn có điều kiện giai đoạn 2016 – 2020 (kèm theo Kế hoạch Số 8015/KH-UBND, ngày 05/9/2016 của Ủy Ban nhân dân tỉnh Đồng Nai). Trong 03 năm qua, được sự quan tâm của Cấp ủy Đảng, Chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với ngành Công an và các ban, ngành, đoàn thể các cấp để làm làm tốt công tác tuyên truyền, vận động và tham gia quản lý, giám sát, giáo dục, giúp đỡ người được tha tù trước thời hạn có điều kiện ổn định cuộc sống, chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật.

2- Kết quả 03 năm thực hiện Đề án của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:

2.1. Căn cứ công văn số 1433/MT- DCPL ngày 15/9/2016 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về triển khai Đề án tha tù trước thời hạn có điều kiện giai đoạn 2016 – 2020; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã xây dựng Công văn số 317/MT ngày 20/9/2016 về việc phối hợp thực hiện Đề án thực hiện Đề án tha tù trước thời hạn có điều kiện giai đoạn 2016 – 2020. Hàng năm, tiếp tục thực hiện Kế hoạch của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã phối hợp triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống tội phạm đến năm 2020 trên địa bàn huyện như Công văn số 567/MT ngày 27/7/2018 về việc phối hợp tổ chức các hoạt động thực hiện tha tù trước thời hạn có điều kiện trên địa bàn huyện năm 2018.
2.2. Phối hợp Công an huyện tổ chức hội nghị tuyên truyền, phổ biến giáo dục, pháp luật cho các đối tượng đặc thù, bên cạnh đó lồng ghép nội dung tuyên truyền về chính sách luật pháp của nhà nước về tha tù trước thời hạn có điều kiện đến các đối tượng đặc thù, thông qua các buổi tuyên truyền giúp họ hiểu rõ các quy định của Pháp luật, tuân thủ pháp luật và giúp đỡ động viên người được tha tù trước thời hạn có điều kiện chấp hành tốt các quy định của pháp luật trong thời gian thử thách tại địa phương. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc từ huyện đến xã, thị trấn đã phối hợp với các tổ chức thành viên, “Nhóm nòng cốt” tăng cường thực hiện “Ngày pháp luật” tổ chức tuyên truyền, học tập ra đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, vận động nhân dân “Sống và làm việc theo pháp luật” bằng các hình thức sinh hoạt ở các chi, tổ, hội đoàn thể, các buổi họp dân; Kết quả  tổ chức được 96 cuộc, với 5.376 lượt người tham dự. Cấp phát trên 2.500 tờ rơi tuyên truyền về phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội.
Trong 3 năm, Phối hợp với Cơ quan Thi hành án hình sự Công an huyện đã tiến hành lập hồ sơ, danh sách phạm nhân đề nghị tha tù trước thời hạn có điều kiện chuyển đến hộ đồng xét, đề nghị tha tù trước thời hạn có điều kiện của Cơ quan quản lý có điều kiện 03 phạm nhân theo đúng trình tự quy định, Tòa án nhân dan tỉnh Đồng Nai ra Quyết định tha tù trước thời hạn có điều kiện và đã thông báo công khai quyết định về tha tù trước thời hạn có điều kiện cho các phạ nhân và thực hiện thủ tục trả tự do cho phạm nhân được tha tù trước thời hạn có điều kiện theo đúng quy định. Trong 3 năm số người được tha tù trước thời hạn có điều kiện là 11 người; giảm 06 người chấp hành xong án phạt tù; số đang quản lý là 05 người (Nam: 05 người; Nữ: 0 người).
3- Đánh giá nhận xét:

* Thuận lợi: 

Thực hiện Đề án triển khai thực hiện tha tù có điều kiện, trong những năm qua luôn được sự quan tâm của Cấp ủy, Chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ  giữa MTTQ Việt Nam với ngành Công an và ban, ngành, đoàn thể từ huyện đến cơ sở đã tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quản lý, giám sát, giáo dục và giúp đỡ người được tha tù trước thời hạn sau khi trở về địa phương hòa nhập cộng đồng, ổn định cuộc sống, tái phạm tội.

Đa phần những người được tha tù về trước thời hạn và những người chấp hành xong án phạt tù trở về địa phương đã nhận thức được trách nhiệm của mình và các ban, ngành, đoàn thể được phân công quản lý, giúp đỡ tạo điều kiện giúp họ làm ăn, ổn định cuộc sống.

* Hạn chế: 

Việc hỗ trợ giới thiệu việc làm cho các đối tượng tha tù về vào làm việc tại các công ty, xí nghiệp còn gặp nhiều khó khăn, do chủ các doanh nghiệp còn ngại trong tiếp nhận đối tượng có án. 
* Kiến nghị, đề xuất: Không có
Trên đây là báo cáo kết quả sơ kết 03 năm thực hiện Đề án triển khai thực hiện tha tù có điều kiện của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện./.
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