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HƯỚNG DẪN
Quy trình lấy ý kiến và tổng hợp kết quả về sự hài lòng

 của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp tỉnh
Thực hiện Kế hoạch số 321/KH-MTTQ-BTT ngày 23/7/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về ết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.
Căn cứ Kế hoạch số 06 /KH-MT ngày 25/7/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Định Quán về việc tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hướng quy trình lấy ý kiến và tổng hợp kết quả về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh như sau:
I- QUY TRÌNH TỔ CHỨC THỰC HIỆN:    

1- Trình tự triển khai:

- Bước 1: 
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch tổ chức lấy ý kiến; hướng dẫn quy trình tổ chức lấy kiến và tổng hợp báo cáo; phối hợp với Ban chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới huyện thống nhất cách thức, thời gian thực hiện; phân bổ phiếu cho các ấp và hướng dẫn triển khai lấy ý kiến các hộ gia đình.

- Bước 2:
 Ủy ban MTTQ Việt Nam xã chủ trì cùng các tổ chức đoàn thể xã phân bổ phiếu cho các ấp, tổ chức phát phiếu và lấy ý kiến đánh giá của nhân dân. Tùy theo tình hình cụ thể của địa phương có thể tổ chức họp nhân dân hoặc xin ý kiến trực tiếp tại gia đình. Cần quan tâm đến việc trả lời, tiếp thu lắng nghe ý kiến của từng người dân khi tổ chức phát phiếu, ghi phiếu.

- Bước 3: 
Tổng hợp kết quả lấy ý kiến: Ban Công tác Mặt trận các ấp tổng hợp và gửi phiếu về Ban Thường trực MTTQ Việt Nam cấp xã; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tổng hợp kết quả, báo cáo bằng văn bản gửi Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổng hợp kết quả và gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. 
 (Lưu ý: Trong tổng hợp và báo cáo kết quả, cần phân tích các nội dung có tỷ lệ hài lòng chưa cao để kiến nghị chính quyền và các ngành chức năng giải quyết).

2- Kết quả đánh giá:
- Kết quả của việc đánh giá sự hài lòng của người dân phải được thực hiện 55% đại diện số hộ gia đình của các xã, được phân bổ ở tất cả các xã và chỉ được công nhận khi trên 90% số người được hỏi trả lời hài lòng trở lên đối với câu hỏi thứ 11 của phiếu hỏi; từ câu 1 đến câu 10 phải có trên 80% số người được hỏi trả lời hài lòng.

- Kết quả đánh giá sự hài lòng của nhân dân được niêm yết công khai tại nhà văn hóa hoặc nhà sinh hoạt cộng đồng ở khu dân cư và được công bố hàng ngày trên phương tiện phát thanh của cấp xã. Thời gian niêm yết và công bố trên phương tiện phát thanh của xã ít nhất là 7 ngày. Nếu có ý kiến thắc mắc của nhân dân thì Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam  huyện có trách nhiệm trả lời theo thẩm quyền; những vấn đề ngoài thẩm quyền thì báo cáo với Ban chỉ đạo Nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để giải quyết.

4- Việc tổ chức phân bổ phiếu:
- Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã chủ trì, thống nhất với UBND xã phân bổ phiếu cho các ấp, Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp phối hợp các ban ngành trong ấp (Nông dân, phụ nữ, Cựu Chiến binh, Đoàn Thanh niên) có trách nhiệm phát phiếu và tham dự cuộc họp dân để lấy ý kiến tại các ấp.

- Tại các ấp, Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp chủ trì tổ chức cuộc họp nhân dân để phát phiếu, hướng dẫn ghi phiếu, thu phiếu.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện cử cán bộ cùng dự tại các cuộc họp dân để hướng dẫn, giải thích thêm nếu có ý kiến thắc mắc liên quan, đổng thời giám sát các ý kiến của nhân dân tại cuộc họp.

5- Tổng hợp phiếu:
- Các ấp tổng hợp kết quả trên cơ sở số phiếu được giao, gửi báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã có trách nhiệm tổng hợp kết quả chung trong toàn xã.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện có trách nhiệm kiểm tra kết quả, tổng hợp báo cáo chung của 13 xã trên địa bàn huyện và lưu phiếu.

- Ban Công tác Mặt trận ấp có trách nhiệm lập biên bản họp nhân dân để lấy ý kiến đánh giá.
- Biên bản ghi tổng phiếu của xã có đủ chữ ký của đại diện Ủy ban nhân dân xã, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã và cán bộ tổng hợp phiếu.
6- Tiến độ thời gian hoàn thành

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã phối hợp hướng dẫn các ấp và tổ chức triển khai lấy ý kiến, phát phiếu, thu phiếu, tổng hợp và báo cáo kết quả nộp về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chậm nhất ngày 05/8/2019.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổng hợp kết quả của toàn huyện báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chậm nhất ngày 06/8/2019.
7- Kinh phí thực hiện:

UBND tỉnh sẽ có văn bản hướng dẫn cụ thể sau.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:

- Chủ trì phối hợp với Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới của huyện xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể tại địa phương; bảo đảm cho việc đánh giá sự hài lòng của người dân được thực hiện theo đúng mục đích, yêu cầu về thời gian và phù hợp với thực tế của địa phương.

- Ban hành kế hoạch và tổ chức hội nghị triển khai cấp huyện.  

- Hướng dẫn quy trình lấy ý kiến và tổng hợp kết quả về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.
- Tổng hợp kết quả của toàn huyện báo cáo theo quy định.

2- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức lấy ý kiến và tổng hợp kết quả về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.
Trên đây là Hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp tỉnh./.
	Nơi nhận:

- Ban phong trào Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;

- Thường trực BCĐ XD NTM huyện;

- Văn phòng điều phối NTM huyện;

- BTT Ủy ban MTTQVN xã;

- Lưu VT.
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