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Căn cứ Chương trình công tác năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã (nay là thành phố) Long Khánh;

Thực hiện Hướng dẫn số 02/HD-MTTQ-BTT ngày 01/10/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2019.

Nhằm tiếp tục khơi dậy truyền thống yêu nước của dân tộc, phát huy mối quan hệ tình làng nghĩa xóm ở cộng đồng dân cư, thúc đẩy các phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh ở địa phương đề ra trong năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố báo cáo kết quả tổ chức Ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc” năm 2019 trên địa bàn thành phố như sau:
I. CÔNG TÁC HƯỚNG DẪN TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

1. Tham mưu công văn cho cấp ủy các cấp triển khai thực hiện.

Sau khi tiếp nhận chủ trương, kế hoạch của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, thông qua việc chỉ đạo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, với tư cách là cơ quan chủ trì phối hợp tổ chức Ngày hội; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng kế hoạch hướng dẫn tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư  và tham mưu cho Ban Thường vụ Thành ủy chỉ đạo cấp ủy cơ sở tổ chức thực hiện. 
2. Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, phường tổ chức triển khai thực hiện.

Ngày 7/11/2019, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Long Khánh ban hành Hướng dẫn số 11/HD-MTTQ-BTT về công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư năm 2019 hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường triển khai thực hiện.
3. Phối hợp với chính quyền, các ngành có liên quan tổ chức Ngày hội.

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, phường đã phối hợp với chính quyền, các ngành có liên quan tổ chức Ngày hội với nhiều hình thức phong phú, đa dạng tạo khí thế thi đua, thúc đẩy việc thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của địa phương, phát huy tinh thần đoàn kết thu hút đông đảo người dân tham gia; đồng thời đảm bảo tiết kiệm, tránh lãng phí, phô trương, hình thức.
Thông qua Ngày hội ở khu dân cư đây cũng là dịp để các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền, Mặt trận và các Hội đoàn thể gặp gỡ, sinh hoạt, tiếp xúc, ghi nhận những tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân; qua đó tạo niềm tin của nhân dân đối với Đảng, chính quyền.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN TỔ CHỨC NGÀY HỘI:

1. Hoạt động của các đồng chí lãnh đạo các cấp:

- Số lượng người tham dự Ngày hội: 6.725 người
Trong đó, số lãnh đạo Đảng, Chính quyền, Mặt trận, đoàn thể và các ban, ngành tham dự Ngày hội (tính chung) gồm:

+Cấp tỉnh: 7
+Cấp thành phố: 16
+Cấp xã, phường: 266
- Hoạt động của lãnh đạo từng cấp tham dự Ngày hội:  Tổng số tiền và quà lãnh đạo các cấp tham dự Ngày hội tặng khu dân cư:

+ Cấp tỉnh: Tặng 02 đơn vị (khu phố 2 - phường Phú Bình và ấp Hàng Gòn – xã Hàng Gòn), mỗi khu dân cư 10.000.000 đồng và 05 phần quà cho các điển hình tiêu biểu nhất, mỗi phần quà 1.000.000 đồng. Tổng trị giá hết 30.000.000 đồng

+ Cấp thành phố: Tặng 02 đơn vị (Khu phố Núi Tung, phường Suối Tre và Khu phố Cẩm Tân, phường Xuân Tân), mỗi khu dân cư 5.000.000 đồng và 05 phần quà cho các điển hình tiêu biểu nhất, mỗi phần quà 500.000 đồng. Tổng trị giá hết 15.000.000 đồng
+ Cấp xã, phường: không
2. Các hoạt động Ngày hội ở khu dân cư: 
- Chủ đề Ngày hội: không
- Các hoạt động tổ chức trước, trong và sau Ngày hội:
+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các xã, phường tổ chức Diễn đàn lắng nghe ý kiến nhân dân, đối thoại giữa nhân dân với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và hệ thống chính trị cơ sở về công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; phát huy vai trò làm chủ của nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và đội ngũ cán bộ, đảng viên theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, đã có 80 ý kiến đóng góp và đã được lãnh đạo trả lời.
+ Tại ngày hội, các xã, phường đã tổ chức giao lưu văn nghệ, nhảy sạp, các trò chơi dân gian (kéo co, bịt mắt đập heo đất), thi đóng bịch nấm…. nhằm góp phần them chương trình Ngày hội được phong phú hơn.
+ 9/59 khu dân cư tổ chức “Bữa cơm đoàn kết” gọn nhẹ, với kinh phí xã hội hóa.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường tổ chức thăm hỏi và tặng quà các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, lão thành cách mạng… (số phần quà 1.560 và tổng trị giá 212.000.000 đồng).

- 15/15 xã, phường đều có băng rôn, khẩu hiệu để chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các xã, phường đã vận động đoàn viên, hội viên và các tâng lớp nhân dân ra quân làm vệ sinh môi trường đường làng ngõ xóm, trụ sở nơi làm việc …có 5.649 người tham gia, đã phát quang, dọn vệ sinh, trồng cỏ đậu, trồng dặm hoa Hoàng Yến, lá đỏ… được 250km. 

3. Tổng số khu dân cư được khen thưởng trong Ngày hội:

- Số khu dân cư tiêu biểu được khen thưởng trong Ngày hội: 4/59.
- Số gia đình tiêu biểu được khen thưởng trong Ngày hội: 119
- Số cá nhân tiêu biểu được khen thưởng trong Ngày hội: 406
4. Một số hoạt động tiêu biểu trong Ngày Hội:
+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Xuân Tân đã xây dựng 01 căn nhà tình thương trị giá 50.000.000 đồng. 
+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Xuân Lập phối hợp vận động nhân dân làm đường bê tông hẻm tổ 3 khu phố Trung Tâm và nâng cấp các tuyến đường nội ô khu phố Phú Mỹ với số tiền nhân dân đóng góp là 550.000.000 đồng.

+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Bình Lộc đã vận động nhân dân đóng góp hạ thế đường điện ấp 2 và ấp 3 với tổng số tiền 377.000.000 đồng trong đó nhân dân đóng góp 237.000.000 đồng. Vân động nhân dân đóng góp thi công hoàn thành 03 tuyến đường bê tông và lắp đặt đèn chiếu sáng với chiều dài trên 800 m với tổng kinh phí 700.000.000 đồng.

+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Bảo Quang vận động nhân dân đóng góp làm 2 tuyến đường bê tông xi măng gồm: Tuyến đường tổ 6, tổ14, ấp 18 Gia Đình với tổng chiều dài 1250m, kinh phí 720.000.000 đồng. Phối hợp vận động nhân dân, các cơ sở tôn giáo dọn dẹp vệ sinh môi trường và trồng dặm 800 cây cau ở dọc tuyến đường nội đồng tổ 4 cánh đồng Ruộng Tre.

+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Hàng Gòn đã xây dựng 01 căn nhà tình thương trị giá 40.000.000 đồng và vận động nhân dân triển khai hai tuyến làm trụ cờ với 70 cây trụ cờ, kinh phí 21.000.000 đồng; 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Mặt được:
- Việc tổ chức “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư trong năm qua luôn được các cấp ủy đảng quan tâm chỉ đạo toàn diện, cụ thể, sâu sát. Chính quyền xã, phường đảm bảo kinh phí theo quy định...cả hệ thống chính trị vào cuộc, tạo nên bước chuyển mới và trở thành hoạt động xã hội rộng lớn, thiết thực động viên, chăm lo đời sống vật chất tinh thần của nhân dân, thật sự là “Ngày hội của nhân dân”.


- Thông qua việc tổ chức “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư đã xuất hiện ngày càng nhiều gương người tốt việc tốt, những điển hình, nhân tố mới trên các lĩnh vực của đời sống xã hội, thi đua phát triển sản xuất - kinh doanh, giảm nghèo, việc khen thưởng, biểu dương khu dân cư văn hóa, gia đình văn hóa tiêu biểu trong ngày hội góp phần xây dựng con người Việt Nam trọng tâm là xây dựng đạo đức, lối sống, nếp nghĩ, cách làm, tương thân, tương ái, kính lão trọng thọ.... khát vọng làm giàu chính đáng, vì cộng đồng, mạnh dạn đấu tranh phê phán cái xấu, cái ác, hình thành lối sống tốt đẹp, phù hợp trong các tầng lớp nhân dân, tăng cường củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc.


- Thông qua tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc, các trò thi tài đua khéo, trò chơi dân gian được khơi dậy, phát huy,nhiều môn thể thao truyền thống của xã tiếp tục được giữ gìn, phát huy như bóng chuyền, bóng đá, kéo co, nhảy bao, đẩy gậy,…


- Thông qua việc tổ chức Ngày hội góp phần bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, khả năng tham mưu, phối hợp, tổ chức thực hiện của đội ngũ cán bộ mặt trận nhất là Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.

2. Hạn chế, tồn tại: 

Năng lực tổ chức điều hành của Trưởng Ban công tác Mặt trận một số ấp, khu phố còn lúng túng. Một số khu dân cư do cơ sở vật chất hạn chế về mặt diện tích nên các hoạt động của Ngày hội còn đơn điệu, chủ yếu thực hiện phần Lễ, còn phần Hội còn đơn sơ.
Trên đây là báo cáo kết quả tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư năm 2019 nhân kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2019) trên địa bàn thành phố./.

	Nơi nhận:

- Ban TC-TG UBMTTQVN tỉnh;                     

- BTT UBMTTQVN thành phố;

- Lưu: VT, MT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Nguyễn Bích Hạnh


+ Lồng ghép trong “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư, phối hợp Hội Chữ thập đỏ thị xã tôn vinh những người hiến máu tình nguyện năm 2017, kết quả đã tôn vinh: ….. người
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