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BÁO CÁO

Kết quả công tác Mặt trận tháng 12
và nhiệm vụ trọng tâm tháng 01 năm 2020

Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai; Nghị quyết của Ban Chấp hành đảng bộ thành phố và Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố. Trong tháng 12, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từ thành phố đến cơ sở phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên cùng cấp thực hiện một số hoạt động đạt kết quả như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 12/2019:

1. Hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố
- Phối hợp Thành đoàn tổ chức Ngày hội “Toàn dân tích cực tham gia xây dựng Văn hóa giao thông” năm 2019 có hơn 500 lượt cán bộ Mặt trận, đoàn viên, hội viên tham gia.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tiếp tục tham dự Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc tại một số xã, phường.

- Tham gia Đoàn giám sát của Ban Kinh tế - xã hội HĐND thành phố giám sát công tác quản lý về vệ sinh môi trường trên địa bàn thành phố tại Phòng Tài nguyên - Môi trường thành phố; tham gia với Ban pháp chế HĐND thành phố giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của công dân trên địa bàn thành phố.

- Ban hành Báo cáo kết quả giám sát việc thực hiện Quy định 76-QĐ/TW ngày 15/6/2000 của Bộ Chính trị về “Đảng viên đang công tác ở các cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp thường xuyên giữ mối liên hệ với Chi ủy, Đảng ủy cơ sở và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú” trên địa bàn phường Xuân Bình.
- Tham dự chấm điểm thi đua kết quả thực hiện công tác Mặt trận năm 2019 tại cụm thi đua số 1 của Mặt trận tỉnh.

- Tiếp và làm việc Đoàn kiểm tra của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác Mặt trận năm 2019.
- Cử 01 đồng chí tham gia lớp bồi dưỡng cập nhật kiến thức về công tác Tôn giáo năm 2019 tại tỉnh (từ ngày 02/12-06/12/2019).
- Tham dự thẩm định, xét, công nhận và bỏ phiếu thẩm định kết quả thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao đối với xã Bàu Trâm.

- Tham dự Hội nghị phản biện xã hội do Mặt trận tỉnh tổ chức đối với dự thảo Nghị quyết ban hành quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thuộc địa phương quản lý và dự thảo Nghị quyết về việc thông qua Quy định giá các loại đất tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2020-2024.  
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức Hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2019 và kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2020 của UBND thành phố.

- Tham dự Hội nghị chuyên đề về nâng cao chất lượng hoạt động của MTTQ Việt Nam ở cơ sở năm 2019.

- Xét chọn và lập danh sách 02 tập thể, 02 cá nhân đề nghị Ủy ban MTTQ Việt nam tỉnh khen thưởng tại Hội nghị tổng kết chương trình 4 giảm gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2019.
- Dự họp mặt kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Mặt trận thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11-2019).

- Tham dự Lễ Công bố tỉnh Đồng Nai hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới và Tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010-2020.
- Phối hợp tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với Đại biểu Quốc hội sau kỳ họp thứ tám - Quốc hội khóa XIV tại Hội trường UBND thành phố Long Khánh. Trong buổi tiếp xúc cử tri có 135 lượt cử tri tham dự có 7 ý kiến phản ánh, kiến nghị với 15 nội dung.
- Tổ chức ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường “Ngày thứ bảy vì cộng đồng” trên địa bàn thành phố theo Kế hoạch 1649/KH-UBND ngày 27/11/2019 của UBND thành phố.
* Công tác Tôn giáo: Phối hợp Ban Đoàn kết Công giáo thành phố chuẩn bị tổ chức Hội nghị biểu dương gương “Người tốt, việc tốt” trong đồng bào Công giáo trên địa bàn thành phố Long Khánh giai đoạn 2015 - 2020. Dự họp trao đổi ý kiến về việc xin chủ trương giao đất tôn giáo tại Phòng Nội vụ Thành phố.
* Công tác dân tộc: Tham dự Lễ cúng Miếu bà Ngũ Hành tại phường Xuân Trung.
2. Hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường:
a. Công tác tuyên truyền vận động, tập hợp nhân dân, tăng cường và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từ thành phố đến các xã, phường và các tổ chức thành viên tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Nghị quyết của Ban Chấp hành đảng bộ thành phố; 30 năm Ngày thành lập Hội Cựu chiến binh Việt Nam (06/12/1989 - 06/12/2019); tuyên truyền kỷ niệm 73 năm Ngày toàn quốc kháng chiến (19/12/1946 - 19/12/2019); 59 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (20/12/1960 - 20/12/2019); 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2019); tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước, các phong trào, các Cuộc vận động do Ủy ban MTTQ Việt Nam phát động và chủ trì, đã tổ chức 344 cuộc với 11.628 lượt người tham dự.   

b. Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội:
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường: Xuân Thanh, Xuân Trung, Bảo Vinh và các xã: Bình Lộc, Bàu Trâm phối hợp với các ban ngành đoàn thể cùng cấp vận động quỹ “Vì người nghèo” được 23.440.000 đồng. 
+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Phú Bình đã xây dựng 02 căn nhà tình thương trị giá 80.000.000 đồng (từ nguồn kinh phí Quỹ “Vì người nghèo” của phường).
+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Bảo Vinh đã xây dựng 01 căn nhà tình thương trị giá 45.000.000 đồng (từ nguồn kinh phí vận động)  
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường tiếp tục hỗ trợ hàng tháng 100.000 đồng cho các em thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo.
- Thực hiện Chương trình an sinh xã hội, tổ chức đã vận động và hỗ trợ cho 359 trường hợp có hoàn cảnh khó khăn, các đối tượng gia đình chính sách, nạn nhân chất độc da cam, người tàn tật nghèo với tổng số tiền là 159.709.000 đồng; 11.200 suất cơm, cháo, bún, sữa, bánh mì tình thương với tổng số tiền là 105.212.000 đồng do các mạnh thường quân, tình nguyện viên Nhóm cơm tình thương thực hiện; chương trình “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” có 59 tập thể và cá nhân tiếp tục duy trì 255 địa chỉ và hỗ trợ mới 02 địa chỉ với tổng số tiền là 93.539.000 đồng; vận động hỗ trợ mai táng cho 04 trường hợp qua đời với số tiền là 3.800.000 đồng; khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 1.330 lượt người nghèo, gia đình chính sách khó khăn, nạn nhân chất độc da cam với số tiền là 51.700.000 đồng; tổ chức vận động 06 trường hợp về thành phố phẩu thuật mắt với trị giá tiền là 36.000.000 đồng.
- Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” điển hình:

+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Xuân Lập phối hợp vận động nhân dân làm đường bê tông hẻm tổ 9 và bê tông khu Suối Hôn khu phố Phú Mỹ với số tiền nhân dân đóng góp là 1 tỷ đồng.

+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Bình Lộc đã vận động nhân dân đóng góp hạ thế đường điện ấp 3 và ấp 4 với tổng số tiền 288.000.000 đồng, trong đó nhân dân đóng góp 182.000.000 đồng. 

+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Bảo Quang vận động nhân dân đóng góp làm 2 tuyến đường bê tông xi măng gồm: Tuyến đường tổ 9A, tổ 9B, ấp Bàu Cối và tuyến đường tổ 13, ấp 18 Gia Đình với tổng chiều dài 1.970 m, kinh phí 1.850.000.000 đồng. 
Ngoài ra, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường các tuyến đường trên địa bàn với 2.604 lượt người tham dự, kết quả phát quang được hơn 470 m đường, thu gom được 2,4 tấn rác thải.
c) Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng và bảo vệ chính quyền:
- Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Phú Bình tổ chức giám sát về kết quả thực hiện các chỉ tiêu giữ vững và tiếp tục thực hiện các tiêu chí nâng cao xây dựng “Phường đạt chuẩn văn minh đô thị” năm 2019.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Bảo Vinh và xã Bảo Quang tổ chức 02 hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2019 và kế hoạch kinh tế xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2020 của UBND.
- Ban giám sát đầu tư cộng đồng các phường Xuân Thanh, Xuân An, Xuân Bình, Bàu Sen, Bình Lộc, Bảo Quang, Suối Tre, Xuân Tân và xã Hàng Gòn đã tổ chức 23 cuộc giám sát đối với các nội dung về đóng góp làm đường giao thông nông thôn; sửa chữa nhà tình thương, xây dựng các công trình phúc lợi xã hội. Nhìn chung, các đơn vị được giám sát đều thực hiện đúng các nội dung theo quy định, chỉ có một số sai phạm nhỏ tại các công trình công cộng và đã được nhắc nhở, điều chỉnh kịp thời. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường tham gia tổ chức hòa giải 11 vụ tranh chấp đất đai, mâu thuẫn trong gia đình, mất đoàn kết trong nội bộ cộng đồng dân cư (thành 09 vụ; không thành 02 vụ). Duy trì công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại của nhân dân.

d. Củng cố tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận tổ quốc Việt Nam các cấp: 

- Tiếp tục thực hiện Kết luận số 62-KL/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội”.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thực hiện tốt chế độ hội ý hàng tuần và giao ban hàng tháng, hàng quý; thường xuyên tạo mối quan hệ giữa Ban thường trực và các tổ chức thành viên, với Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, Thường trực Đảng ủy và Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 01/2020
1. Tổ chức triển khai sâu rộng các Nghị quyết của Tỉnh ủy, Thành ủy về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020. 
Tiếp tục hướng dẫn, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện có hiệu quả các cuộc vận  động, các phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận phát động, chủ trì.
Tiếp tục tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức của người dân trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn.

2. Xây dựng Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị xã hội năm 2020. 
3. Tổ chức Hội nghị tổng kết Công tác Mặt trận năm 2019 và ký kết thi đua năm 2020.
4. Xây dựng kế hoạch chăm lo tết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và các hộ khó khăn trong dịp tết Nguyên đán Canh Tý 2020.
5. Phối hợp Ban Đoàn kết Công giáo thành phố tổ chức thành công Hội nghị tuyên dương gương “Người tốt, việc tốt” trong đồng bào Công giáo giai đoạn 2015-2020.
6. Phối hợp Thường trực HĐND, UBND thành phố tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh và đại biểu HĐND thành phố sau kỳ hợp thứ 13.

7. Phối hợp Tổ Công đoàn tổ chức Hội nghị Cán bộ công chức năm 2020.

8. Tham dự Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận 2019 do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức.

9. Dự Hội nghị tổng kết chương trình 4 giảm gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2019.

10. Tham dự Lễ ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường “Ngày thứ 7 vì cộng đồng” theo Kế hoạch của UBND thành phố.
11. Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường giúp đỡ, tạo điều kiện cho đồng bào công giáo tổ chức tốt các hoạt động nhân dịp lễ giáng sinh năm 2020.
12. Duy trì chế độ thông tin, báo cáo hai chiều trong hệ thống Mặt trận, giữa Mặt trận với các tổ chức thành viên và giao ban trong hệ thống Mặt trận từ thành phố đến cơ sở; tổ chức thực hiện Nghị quyết, Chương trình hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và xã, phường và quy chế phối hợp công tác giữa HĐND, UBND và Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố để thực hiện có hiệu quả công tác Mặt trận năm 2020.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng 12 và những nhiệm vụ trọng tâm tháng 01 năm 2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố./.
	Nơi nhận:

- BTT UBMTTQVN tỉnh; 

- Thường trực Thành ủy

- Ban Dân vận Thành ủy; 

- BTT UBMTTQVN thành phố;

- Lưu: VT, VP.
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