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Kính gửi: Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện và thành phố.

Thực hiện Công văn số 502/MTTW-BTT, ngày 15/01/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tuyên truyền dịp Tết 2020; 
Căn cứ Công văn số 2800-CV/BTGTU, ngày 14/01/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền dịp Tết Nguyên đán 2020,

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố tổ chức tuyên truyền dịp Tết với một số nội dung cụ thể như sau:

1. Về nội dung tuyên truyền:

- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tinh thần Chỉ thị số 40-CT/TW, ngày 10/12/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Chỉ thị số 53-CT/TU, ngày 06/01/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổ chức Tết Nguyên đán Canh Tý 2020; tuyên truyền các giải pháp của Chính phủ, tỉnh về việc tổ chức Tết năm 2020, nhằm bảo đảm cho cán bộ, đảng viên và nhân dân vui Xuân, đón Tết phấn khởi, lành mạnh, tiết kiệm và an toàn.

- Tuyên truyền thành tựu của đất nước nói chung, tỉnh Đồng Nai nói riêng, về các hoạt động mừng Ðảng, mừng Xuân, hoạt động văn hóa, thể thao, lễ hội trong dịp Tết, gắn với tuyên truyền kỷ niệm 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) và tuyên truyền Đại hội đảng các cấp, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; chủ động đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, thù địch, làm thất bại các âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch, phản động.

- Tiếp tục tuyên truyền Chỉ thị số 41-CT/TW, ngày 05/02/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về việc tăng cường sự lãnh đạo của Ðảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội. Các hoạt động văn hóa, thể thao, lễ hội cần thiết thực, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm, phù hợp với nếp sống văn minh, truyền thống văn hóa dân tộc và thuần phong mỹ tục, tập quán tốt đẹp của từng địa phương.

- Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện nghiêm Quy định số 08-QĐi/TW, ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Ðảng, Quy định số 30-QĐi/TU, ngày 05/7/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên. Không tổ chức đi thăm, chúc Tết cấp trên và lãnh đạo các cấp; thực hiện nghiêm chủ trương cấm biếu, tặng quà Tết cho lãnh đạo các cấp dưới mọi hình thức; cấm sử dụng ngân sách, phương tiện, tài sản công trái quy định vào các hoạt động lễ hội, vui chơi trong dịp Tết.

- Tuyên truyền nâng cao tinh thần cảnh giác, chủ động nắm bắt tình hình, có phương án xử lý hiệu quả các tình huống, không để bị động, bất ngờ, giữ vững toàn vẹn lãnh thổ, chủ quyền quốc gia, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật, nhất là quy định về bảo đảm trật tự an toàn giao thông, an toàn lao động; phòng, chống tội phạm, tệ nạn, mê tín dị đoan; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

2. Có văn bản hướng dẫn cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn cùng triển khai thực hiện, đồng thời tăng cường công tác nắm bắt tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân, không để bị động, bất ngờ và đề ra biện pháp xử lý trước những tình huống; bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong các tầng lớp nhân dân.
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