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      Kính gửi : Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn.
Ngày 29/5/2019 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã ban hành công văn số 10/MTTQ-BTT về việc hướng dẫn thực hiện chế độ thông tin báo cáo. Trong có có hướng dẫn cụ thể kèm theo đề cương gợi ý báo cáo tình hình nhân dân hàng tháng. 

Tuy nhiên, hiện nay một số đơn vị chưa thực hiện nghiêm túc nội dung này. Để kịp thời nắm bắt, tập hợp những ý kiến của nhân dân nhằm thực hiện tốt việc nắm bắt tình hình tư tưởng nhân dân trên địa bàn, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn nghiêm túc chấn chỉnh và thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo theo hướng dẫn đảm đúng thời gian quy định (trước ngày 10 hàng tháng).
Việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo này là một nội dung quan trọng để nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống Mặt trận, đồng thời là cơ sở để đánh giá thi đua công tác Mặt trận các xã, thị trấn cuối năm. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn nghiêm túc thực hiện. 
* Lưu ý: 
- Nội dung công văn số 10/MTTQ-BTT ngày 29/5/2019 đã up trên Web đề nghị các đơn vị truy cập nghiên cứu.
- Các đơn vị nào để xảy ra trường hợp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện nắm bắt tình hình tư tưởng nhân dân tại địa phương mà cơ sở chưa nắm hoặc không báo cáo sẽ không xem xét, đưa vào đánh giá thi đua, khen thưởng cuối năm.
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GỢI Ý BÁO CÁO TÌNH HÌNH NHÂN DÂN

(kèm theo công văn số 10/MTTQ-BTT ngày 29/5/2019 của 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện)

I. Nội dung :

- Những thông tin về tâm tư nguyện vọng của nhân dân đối với những hoạt động của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận tổ quốc, đoàn thể các cấp trên các mặt đời sống kinh tế, chính trị văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh…

- Cần nêu rõ thời gian diễn biến, địa điểm của sự việc.

- Phân tích các nguyên nhân chủ quan, khách quan, đặc biệt là những nguyên nhân thuộc về trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền, cán bộ, công chức thi hành công vụ…

- Hướng giải quyết của cơ quan có thẩm quyền.

1. Tình hình phát sinh mới

2. Tình hình tiếp theo của sự việc được chỉ đạo giải quyết

- Cần tóm tắt tình hình đã báo cáo kỳ trước

- Kết quả giải quyết của các cơ quan chức năng; sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền; sự vào cuộc của Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể…

II. Dự báo tình hình tiếp theo (đối với các vụ việc manh tính phức tạp, có thể xảy ra tụ tập, khiếu kiện đông người nếu không giải quyết kịp thời.

III. Đề xuất các giải pháp chỉ đạo tháo gỡ.

- Trách nhiệm giải quyết tình hình thuộc về cơ quan, ban, ngành nào.

- Đề xuất các giải pháp chỉ đạo tháo gỡ.
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