	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM THÀNH PHỐ BIÊN HÒA
BAN THƯỜNG TRỰC


Số: 37 /BC-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Biên Hòa, ngày  31 tháng 01 năm 2020.


BÁO CÁO 
tình hình trước, trong và sau Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.

Thực hiện Công văn số 220/MTTQ-BTT ngày 12/11/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc phối hợp các tổ chức thành viên và chính quyền tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên Đán 2020. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố  báo cáo nhanh tình hình chăm lo quà cho các gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình khó khăn trên địa bàn thành phố nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020 như sau:
1/ Công tác triển khai:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa phát hành các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo cơ sở thực hiện đảm bảo công tác chuẩn bị đón tết nguyên đán Canh Tý 2020 như: Công văn số 72/MTTQ-BTT ngày 10/12/2019 về việc tổ chức các hoạt động “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” Xuân Canh Tý 2020 và Kế hoạch số 21/KH-MTTQ-BTT ngày 07/01/2020 về mở cao điểm vận động toàn dân tham gia tấn công, trấn áp các loại tộ phạm, đảm bả ANTT trước, trong và sau tết nguyên đán Canh Tý 2020.  
2/ Tình hình chăm lo tết cho gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn:

- Phong trào chăm lo tết cho người nghèo đã được các đơn vị, cơ quan, cá nhân, mạnh thường quân hưởng ứng tích cực. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phối hợp với các tổ chức thành viên từ thành phố đến cơ sở vận động, tiếp nhận, phân bổ quà, đồng thời phối hợp với các doanh nghiệp, cá nhân, nhà tài trợ tổ chức trao quà đến gia đình chính sách, hộ nghèo, khó khăn, công nhân lao động... Kết quả đã trao tặng hơn 26.340 phần quà, mỗi phần trị giá từ 300.000 đồng - 3.000.000 đồng và 111 vé xe, với tổng trị giá 10.262.000.000 đồng. (Trong đó cấp thành phố là 2.922 phần và 45 vé xe, với tổng trị giá 1.432.200.000 đồng; cấp phường, xã là 23.418 phần và 66 vé xe, với tổng trị giá 8.829.800.000 đồng). 
- Bên cạnh đó, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tham gia cùng đoàn thành phố thăm và chúc tết cho 05 Mẹ Việt Nam Anh hùng, 05 Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân và 04 tổ chức bảo trợ xã hội trên địa bàn thành phố Biên Hòa mỗi phần trị giá từ 1.000.000 đồng đến 2.000.000 đồng, với tổng trị giá 18.000.000 đồng.
3/ Công tác tuyên truyền, vận động:
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã phối hợp các ban ngành, đoàn thể, tổ chức thành viên cùng cấp tập trung đẩy mạnh tuyên truyền vận động nhân dân hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, vận động nhân dân mua sắm, tiêu dùng hàng Việt Nam trong dịp Tết Nguyên đán, thực hiện chương trình “4 giảm” trước, trong và sau Tết; tuyên truyền, giữ gìn an ninh trật tự, ngăn chặn kịp thời có hiệu quả các tệ nạn xã hội, cờ bạc các biểu hiện tiêu cực lợi dụng dịp Tết để hoạt động mê tín dị đoan, thu lợi bất chính; vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông; đấu tranh phòng chống tội phạm trong dịp tết và chấp hành nghiêm chỉnh chủ trương của Chính phủ về cấm sản xuất, vận chuyển, buôn bán, đốt pháo nổ, giám sát việc thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống và chế biến thực phẩm tại địa phương… được trên 983 cuộc cho hơn 14.619 lượt người; hơn 1.071 tờ tin, bản tin, tờ rơi và  tài liệu về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ; về phòng chống cháy nổ; phòng chống tội phạm; an toàn vệ sinh thực phẩm… 
4/ Tình hình vệ sinh môi trương, sửa chữa đường giao thông khu phố, ấp:

- Nhìn chung các địa phương đều thực hiện tốt công tác vận động nhân dân ở các khu phố, ấp bảo vệ môi trường như: làm vệ sinh sạch đẹp đường phố, nhà cửa… trước Tết Nguyên đán.


- Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã đã phối hợp chính quyền địa phương vận động nhân dân đóng góp kinh phí rải đá bồi bổ, sửa chữa, nhựa nóng được hơn 14.156m đường, với tổng trị giá 11.421.300.000 đồng; nạo vét, làm đường cống thoát nước với chiều dài 12.812m, trị giá 185.600.000 đồng; khơi thông 1.430m cống rãnh,;  sơn mới 17 cổng khu phố, ấp, trị giá 51.500.000 đồng; sửa chữa, sơn mới 16 nhà văn hóa khu phố, trị giá 81.500.0000đ; gắn mới 362 bóng đèn đường, trị giá 26.150.000 đồng; thu gom 452m3 rác; phát quang làm sạch đường dài 7.023m và đóng góp 1.651 ngày công lao động…

5/ Công tác bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:

Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã phối hợp tổ chức tuyên truyền “4 giảm” ở các tổ nhân dân được hơn 132 cuộc, có 13.285 lượt người tham dự và đóng 137 ý kiến về tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn.

+ Phạm pháp hình sự: xảy ra 80 vụ, cơ quan điều tra đã làm rõ 55 vụ, bắt 46 đối tượng.
+ Mại dâm: xảy ra 03 vụ, cơ quan điều tra đã làm rõ 03 vụ, bắt 06 đối tượng.

+ Ma túy: xảy ra 33 vụ, cơ quan điều tra đã làm rõ 25 vụ, bắt 47 đối tượng.

+ Tình hình tai nạn giao thông: xảy ra 47 vụ, bị thương 39 người, làm chết 03 người. 

+ Cháy nổ: xảy ra 06 vụ, thiệt hại về tài sản khoảng 25.000.000 đồng. Bên cạnh đó, về tình hình đốt pháo nổ trước, trong và sau tết nguyên đán vẫn còn tình trạng nhiều người dân mua và sử dụng đốt rất nhiều trên địa bàn các phường, xã gây mất an ninh trật tự. 
+ Đuối nước: xảy ra 01 vụ, làm chết 02 người (tại khu du lịch sinh thái Ngọc Hoa Trang, phường Hiệp Hòa, thành phố Biên Hòa vào ngày 29/01/2020).
- Tình hình an ninh trật tự trong thời gian trước, trong và sau tết nguyên đán Canh Tý, nhìn chung ổn định, công tác tuần tra bảo vệ địa bàn được triển khai thực hiện thường xuyên, nhất là công tác tuần tra sau 23 giờ đêm được công an cùng lực lượng dân quân, dân phòng tổ chức thực hiện triệt để, không để xảy ra tình huống đột xuất, bất ngờ.

- Công tác quản lý hành chính về TTXH, công tác PCCC trong các cơ quan, xí nghiệp và phường, xã đảm bảo an toàn. 

Trên đây là báo cáo tình tình trước, trong và sau Tết Nguyên đán Canh Tý 2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa.

	Nơi nhận:

- UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai;

- Ban phong trào UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai;

- Thường trực Thành ủy;
- Thường trực HĐND - UBND TP;

- Các Ban Đảng Thành ủy, VP Thành ủy;

- Lưu VT (Danh).
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Bùi Văn Kiệt
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