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HƯỚNG DẪN

CÔNG TÁC DÂN TỘC NĂM 2020
Thực hiện Hướng dẫn số 06/HD-MTTQ-BTT, ngày 31/01/2020 của                    Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về thực hiện công tác Dân tộc năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã  một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác Dân tộc như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích:
- Triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần              thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024 gắn với tiếp tục thực hiện những nội dung Kết luận                   số 01/KL-ĐCT ngày 20/8/2015 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận            Tổ quốc Việt Nam về “Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận            Tổ quốc Việt Nam đối với công tác dân tộc” ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số; 

- Tăng cường công tác phối hợp, triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình, chính sách dân tộc, góp phần nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn thành phố;

- Giúp đỡ đồng bào giữ gìn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc; 
- Phát huy vai trò của người có uy tín tiêu biểu tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc,  giữ vững quốc phòng, an ninh trên địa bàn thành phố Biên Hòa. 
2. Yêu cầu:

- Bám sát sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng và có sự phối hợp chặt chẽ với                   chính quyền, các ban, ngành, tổ chức đoàn thể trong thực hiện công tác dân tộc;
- Đảm bảo tính phối hợp, thống nhất, thiết thực, hiệu quả giữa Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên với các cơ quan quản lý Nhà nước trong thực hiện công tác               dân tộc. Trong triển khai thực hiện, cần có sự linh hoạt với tình hình thực tế của               địa phương và từng dân tộc.
II. NỘI DUNG.
1. Tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã                      phối hợp với chính quyền, các ban, ngành, tổ chức thành viên tập trung tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024;             kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930-18/11/1920); Kết luận số 65-KL/TW ngày 30/10/2019 của Bộ Chính trị “Về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về công tác dân tộc trong tình hình mới”; Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội lần    thứ XIII của Đảng. 
- Tuyên truyền, vận động đồng bào các dân tộc thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Ngày vì người nghèo”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức                     Hồ Chí Minh”; tuyên truyền vận động đồng bào tích cực tham gia các phong trào phòng chống tội phạm, xây dựng nếp sống văn hóa trong các lễ hội, trong việc cưới hỏi, tang lễ… góp phần ổn định an ninh, trật tự vùng dân tộc thiểu số;
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, nâng cao nhận thức về chính sách pháp luật và tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo Việt Nam trong đồng bào dân tộc thiểu số. 
2. Phối hợp triển khai, thực hiện các chính sách dân tộc. 

- Chủ động phối hợp xây dựng chương trình công tác gắn với đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và kịp thời triển khai các hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố về công tác dân tộc; 

- Phối hợp với chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể hướng dẫn              đồng bào đẩy mạnh phong trào thi đua lao động sản xuất, phát triển kinh tế, cải thiện đời sống; vận động các tổ chức, cá nhân sửa chữa và xây dựng nhà tình thương              đối với những hộ đồng bào dân tộc nghèo, khó khăn; hỗ trợ vốn sản xuất, giải quyết việc làm; xây dựng nông thôn mới.
- Phối hợp, giúp đỡ, tạo điều kiện cho đồng bào dân tộc tổ chức các lễ hội truyền thống như: ngày hội Văn hóa các dân tộc (19/4), ngày hội Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8), ngày hội Đại đoàn kết các dân tộc (18/11)… thường xuyên tổ chức các cuộc tiếp xúc, thăm hỏi, động viên người có uy tín tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc thiểu số, từ đó tạo sự gắn kết với các vị;
- Phối hợp thực hiện công tác phát triển giáo dục - đào tạo cho con em đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn như: xét tuyển, cử tuyển, tuyển sinh các em học sinh dân tộc vào học tại các trường phổ thông Dân tộc nội trú, trường Cao đẳng nghề số 8 và trường Văn hóa Nghệ thuật tỉnh; thực hiện các chính sách an sinh              xã hội, nhân đạo, từ thiện đến đồng bào dân tộc thiểu số; quan tâm theo dõi việc cấp phát thẻ Bảo hiểm y tế cho người dân, hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số năm 2020 từ nguồn quỹ kết dư từ quỹ khám chữa bệnh; 

- Nhân rộng gương điển hình tiên tiến trong đồng bào nhằm củng cố và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Thực hiện tốt các chính sách đối với các cá nhân tiêu biểu, người uy tín trong các dân tộc thiểu số có đóng góp tích cực trong             xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc nhân dịp lễ, tết; 
- Vận động đồng bào giữ gìn, bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa                      truyền thống của dân tộc (tiếng nói, chữ viết, các di sản văn hóa vật thể -                phi vật thể..); xây dựng gia đình văn hóa, nếp sống văn minh; bài trừ các tệ nạn             xã hội, mê tín dị đoan, các hủ tục lạc hậu; đảm bảo an ninh, trật tự xã hội đồng bào dân tộc thiểu số;
- Tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện chương trình phối hợp thực hiện công tác dân tộc với ngành dân tộc, giai đoạn 2017 - 2021; tổ chức sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 01/KL-ĐCT ngày 20/8/2015 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về “Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận          Tổ quốc Việt Nam đối với công tác dân tộc”. 
3. Công tác giám sát việc thực hiện các chính sách dân tộc.

- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, vận động đồng bào các dân tộc thiểu số tích cực tham gia thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội đối với các              chủ trương, chính sách về dân tộc và công tác dân tộc; 

- Phối hợp với các ngành chức năng tiến hành khảo sát, giám sát việc                  thực hiện các chương trình, dự án, chính sách dành cho đồng bào dân tộc thiểu số;                tập trung phối hợp giám sát việc thực hiện Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg ngày 06/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí lựa chọn, công nhận và chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số và phối hợp tổ chức khảo sát đánh giá             kết quả thực hiện Quyết định số 449/QĐ-TTg, ngày 12/03/2013 của Thủ tướng               Chính phủ phê duyệt chiến lược công tác dân tộc đến năm 2020;

- Động viên đồng bào tham gia góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đảng các cấp, nhất là những nội dung liên quan đến lĩnh vực dân tộc; quan tâm củng cố, kiện toàn Tổ tư vấn tôn giáo dân tộc, nhiệm kỳ 2019 - 2024 và triển khai kế hoạch hoạt động năm 2020 (tập trung khảo sát, giám sát, phản biện xã hội về phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, giữ gìn bản sắc văn hóa các dân tộc…).
4. Phối hợp xây dựng, kiện toàn hệ thống chính trị vùng đồng bào                dân tộc.
- Phối hợp tuyên truyền, vận động đồng bào các dân tộc thiểu số chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tạo điều kiện và động viên các vị uy tín, tiêu biểu trong đồng bào dân tộc thiểu số tham gia các lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng - an ninh;
- Nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của đồng bào các dân tộc thiểu số để kịp thời phản ánh với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương xem xét giải quyết. Đồng thời, hướng dẫn các vị tham gia giữ gìn an ninh trật tự tại địa phương, góp phần củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc;
- Quan tâm giới thiệu quần chúng ưu tú trong dân tộc thiểu số để phát triển đảng viên, đoàn viên, hội viên các đoàn thể; xét chọn và lập danh sách người có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số và người Hoa để phát huy vai trò của các vị trong  xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
Căn cứ vào nội dung hướng dẫn này, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận              Tổ quốc Việt Nam 30 phường, xã nghiên cứu bổ sung nội dung chương trình công tác dân tộc năm 2020 cho phù hợp với địa phương; đồng thời xây dựng kế hoạch thực hiện; báo cáo kết quả triển khai và thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban           Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố để tổng hợp, báo cáo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh. 

* Lưu ý: Việc triển khai các nội dung hướng dẫn công tác dân tộc năm 2020 và báo cáo hàng tháng, quý, 6 tháng, năm được thực hiện đầy đủ, kịp thời sẽ là một trong những cơ sở để đánh giá, xếp loại thi đua trong công tác dân tộc hàng năm đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các phường, xã.
	Nơi nhận :

- BTT UBMTTQ Việt Nam tỉnh; 
- Thường trực Thành ủy;                          

- Ủy ban nhân dân thành phố;                                 

- Ban Dân vận Thành ủy;            
- Phòng Nội vụ thành phố;         
- BTT UBMTTQVN các phường, xã (thực hiện);

- Lưu VT (Yến).

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Nguyễn Thị Kim Yến 
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