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HƯỚNG DẪN
Công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam 

ở nước ngoài trong hệ thống Mặt trận thành phố năm 2020

 Thực hiện Hướng dẫn số 08/HD-MTTW-BTT, ngày 07/02/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về việc hướng dẫn công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài năm 2020; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố hướng dẫn công tác thông tin, tuyên truyền trong hệ thống Mặt trận từ thành phố đến cơ sở với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích: 

- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, hoàn thành tốt các nhiệm vụ về công tác thông tin đối ngoại của Đảng và Nhà nước trong năm 2020; góp phần duy trì môi trường hòa bình, ổn định, thu hút tốt hơn các nguồn lực bên ngoài phục vụ phát triển bền vững, bảo vệ vững chắc chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc.

- Tăng cường công tác tuyên truyền về thông tin đối ngoại nhằm tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ của cộng đồng quốc tế, các chủ doanh nghiệp, người nước ngoài hiện đang sinh sống, làm việc tại thành phố Biên Hòa và kiều bào ta ở nước ngoài về quan điểm, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước ta đối với công cuộc bảo vệ và phát triển đất nước, địa phương; khẳng định vai trò thành viên tích cực, chủ động và có trách nhiệm của Việt Nam đối với cộng đồng quốc tế theo tinh thần Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Đấu tranh có hiệu quả đối với những âm mưu, luận điệu tuyên truyền xuyên tạc của các thế lực cơ hội, thù địch; tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội năm 2020.

2. Yêu cầu:

- Bảo đảm sự thống nhất trong công tác hướng dẫn, định hướng tuyên truyền và sự phối hợp đồng bộ, hiệu quả giữa các cơ quan, đơn vị có liên quan trong các hoạt động thông tin, tuyên truyền đối ngoại; bảo đảm sự gắn kết chặt chẽ giữa thông tin đối ngoại và thông tin đối nội.

- Cần phát huy tinh thần trách nhiệm, chủ động đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả công tác thông tin đối ngoại theo phương châm “chính xác, kịp thời, linh hoạt, phù hợp từng đối tượng”.

II. CÔNG TÁC ĐỐI NGOẠI NHÂN DÂN:

1. Chủ động triển khai công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại với một số trọng tâm sau:

- Tuyên truyền đường lối, chủ trương của Đảng, Nhà nước về đối ngoại và thông tin đối ngoại; vai trò lãnh đạo của Đảng, thành tựu của đất nước, về khối đại đoàn kết toàn dân tộc; Chương trình hành động số 04 (Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam) và chương trình hành động của Mặt trận các cấp trong tỉnh và Thành phố về tăng cường đoàn kết, mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân.

- Tiếp tục tuyên truyền rộng rãi Nghị quyết số 22-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Hội nhập quốc tế; Chỉ thị số 04-CT/TW của Bộ Chính trị về đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.

- Nâng cao năng lực phân tích, dự báo tình hình nhằm góp phần tham mưu các phương án, định hướng thôn tin, tuyên truyền, bảo đảm thế chủ động trong mọi tình huống.

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức thông tin, nâng cao chất lượng các sản phẩm thông tin tuyên truyền đối ngoại; ưu tiên đẩy mạnh thôn tin tuyên truyền trên các phương tiên thông tin đại chúng, trên nền tảng Internet và mạng xã hội nhằm đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới.

2. Tiếp tục tuyên truyền triển khai chương trình hợp tác giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với Mặt trận Lào Xây dựng đất nước, Mặt trận Đoàn kết Phát triển Tổ quốc Campuchia, Chính hiệp toàn quốc Trung Quốc; tuyên truyền kết quả phân giới, cắm mốc và tăng dày, tôn tạo mốc giới trên đất liền với các nước láng giềng nhằm không ngừng nâng cao nhận thức, trách nhiệm của nhân dân trong việc xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị và bảo vệ chủ quyền, lãnh thổ quốc gia.

Tích cực tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước, tuyên truyền về hoạt động của Mặt trận từ Trung ương đến địa phương; khuyến khích các hoạt động kết nghĩa, giao lưu với các địa phương của các nước láng giềng.

3. Phối hợp tổ chức tiếp đón các đoàn đại biểu quốc tế đến thăm và làm việc tại tỉnh và các địa phương; phối hợp tổ chức vận động các tổ chức phi chính phủ và các doanh nghiệp nước ngoài góp phần phát triển kinh tế - xã hội và hỗ trợ chương trình an sinh xã hội, bảo vệ môi trường.

III. CÔNG TÁC ĐỐI VỚI NGƯỜI VIỆT NAM Ở NƯỚC NGOÀI:

Phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 19/5/2015 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác với người Việt Nam  ở nước ngoài trong tình hình mới và các nội dung trong chương trình số 30/CTr-MTTW-BTT, ngày 07/10/2012 về tăng cường tuyên truyền, vận động, tập hợp, đoàn kết người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Căn cứ vào Hướng dẫn này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và 30 phường, xã chủ động phối hợp với các ban, ngành và tổ chức đoàn thể cùng cấp tổ chức triển khai thực hiện, đồng thời hướng dẫn cho Ban công tác Mặt trận khu phố, ấp cùng triển khai thực hiện có hiệu quả.
2. Định kỳ mỗi quý, 6 tháng và một năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã gửi báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.


Trên đây là Hướng dẫn công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài trong hệ thống Mặt trận thành phố Biên Hòa năm 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố.
	Nơi nhận:
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- Lưu VT (Yến).
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