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TỈNH ĐỒNG NAI

BAN THƯỜNG TRỰC

Số:  416 /MTTQ-BTT
V/v đăng ký chuyên đề tập huấn,

bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ chủ chốt Mặt trận ở cơ sở năm 2020
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Đồng Nai, ngày  05 tháng 3  năm 2020


Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 
các huyện và thành phố.
Căn cứ Kế hoạch số 62-KH/TCT, ngày 14/02/2020 của Trường Chính trị tỉnh về Kế hoạch triển khai đào tạo, bồi dưỡng cán bộ năm 2020 tại Trường Chính trị tỉnh;
Để thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ chủ chốt Mặt trận cấp huyện, cấp cơ sở năm 2020 sát với nhu cầu thực tiễn của cán bộ Mặt trận cơ sở, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện và thành phố rà soát lại nhu cầu bồi dưỡng nghiệp vụ thực tế tại cơ sở và đăng ký nội dung chuyên đề cần thiết để triển khai, hướng dẫn tại lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận cho cán bộ chủ chốt Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ở cơ sở năm 2020 sắp tới (dự kiến tổ chức trong tháng 5/2020).
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm thực hiện và gửi nội dung đề xuất về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) chậm nhất trước ngày 30/3/2020 để tổng hợp, xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện mở lớp bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ chủ chốt Mặt trận ở cơ sở năm 2020./.

Lưu ý: Mọi thông tin liên hệ đồng chí Dương Thị Hòa, chuyên viên Ban Tổ chức - Tuyên giáo, số điện thoại: 0975.650.927 và qua địa chỉ Email: hoatochuctuyengiao@gmail.com.
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