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KẾ HOẠCH

Giám sát thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo 

bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2019-2020



Căn cứ Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị; Thông tri số 28/TTr-MTTW-BTT ngày 17/4/2014 của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Quyết định số 801-QĐ/TU ngày 14/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc ban hành Quy định thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội. 
Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2020; Kế hoạch số 02/KH-MTTQ-BTT ngày 04/02/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh về việc giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2020. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng kế hoạch giám sát thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2019-2020 trên địa bàn thành phố với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Thông qua hoạt động giám sát nắm được tình hình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2019-2020 tại một số đơn vị trên địa bàn thành phố. 

- Trên cơ sở giám sát, đánh giá những kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện, tìm ra nguyên nhân, đề xuất những giải pháp, kiến nghị nhằm nâng cao hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn thành phố trong thời gian tới. 

 2. Yêu cầu:

- Hoạt động giám sát phải có sự thống nhất, nghiêm túc, khách quan, trung thực, có sự phân công, phối hợp chặt chẽ của chính quyền với Mặt trận và các ngành, đoàn thể có liên quan.

- Đơn vị được giám sát chấp hành tốt các yêu cầu của kế hoạch giám sát, chuẩn bị đầy đủ các nội dung, cung cấp hồ sơ, tài liệu có liên quan đến nội dung giám sát khi có yêu cầu. 
- Quá trình giám sát không làm ảnh hưởng tới hoạt động bình thường của đơn vị khi đoàn giám sát đến làm việc.

II. CHỦ THỂ, ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC GIÁM SÁT VÀ THÀNH PHẦN TIẾP, LÀM VIỆC VỚI ĐOÀN GIÁM SÁT:
1. Chủ thể giám sát:

- Đơn vị chủ trì: Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố thành lập Đoàn giám sát trực tiếp tại UBND xã.

2. Đơn vị chịu sự giám sát: 
- UBND xã Bảo Quang
- UBND xã Hàng Gòn

3. Nội dung giám sát:

Tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2019-2020 tại địa phương (Đề cương báo cáo gửi kèm)

4. Phương thức giám sát:

- Đoàn giám sát làm việc với UBND xã để nghe đại diện lãnh đạo UBND báo cáo tóm tắt kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2019-2020 trên địa bàn. Nghiên cứu các văn bản, tài liệu, các hồ sơ lưu trữ liên quan. 

- Các thành viên Đoàn giám sát có ý kiến đề nghị làm rõ thêm những vấn đề thuộc nội dung giám sát.

- Đại diện lãnh đạo UBND xã báo cáo giải trình những vấn đề Đoàn giám sát đưa ra.

- Đoàn giám sát gặp gỡ, nghe ý kiến, nguyện vọng của một số hộ nghèo, hộ cận nghèo. 

- Kết luận của Đoàn giám sát.

5. Thành phần tiếp và làm việc với Đoàn giám sát: 

Kính mời: đại diện Đảng ủy, Thường trực HĐND, Trưởng các ban ngành đoàn thể, Trưởng ấp, Trưởng Ban CTMT ấp và cán bộ phụ trách công tác giảm nghèo xã.
III. THÀNH PHẦN ĐOÀN GIÁM SÁT VÀ THỜI GIAN GIÁM SÁT:

1. Thành phần Đoàn giám sát:

- Đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố;

- Đại diện lãnh đạo các cơ quan: Thường trực HĐND thành phố; Hội Nông dân thành phố; Hội Cựu Chiến binh thành phố; Hội LHPN thành phố; Thành đoàn Long Khánh; Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thành phố; Phòng Kinh tế thành phố; Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố; Phòng Y tế thành phố; Phòng Giao dịch Ngân hàng Chính sách Xã hội thành phố.
- Kính mời: Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã tham gia cùng đoàn giám sát với tư cách thành viên.
2. Thời gian, địa điểm giám sát: 

- Vào lúc 08h00, ngày 24/3/2020 (Thứ Ba), tại UBND xã Bảo Quang
- Vào lúc 08h00, ngày 25/3/2020 (Thứ Tư), tại UBND xã Hàng Gòn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức triển khai các hoạt động giám sát theo kế hoạch. Các thành viên đoàn giám sát căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ của ngành, lĩnh vực cơ quan phụ trách nghiên cứu các nội dung giám sát để tham gia thực hiện giám sát.  

2. Đề nghị UBND xã được giám sát chủ động bố trí thành phần tiếp, làm việc với Đoàn giám sát; mời 02 hộ nghèo, 02 hộ cận nghèo trên địa bàn để đoàn giám sát gặp gỡ, ghi nhận những ý kiến, nguyện vọng; chuẩn bị địa điểm làm việc, xây dựng báo cáo bằng văn bản theo các nội dung giám sát gửi cho Đoàn giám sát 13 bản, trước ngày 18/03/2020 và các văn bản, tài liệu liên quan (nếu có) để Đoàn giám sát nghiên cứu trước khi đến làm việc. 

3. Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố dự trù kinh phí, bố trí phương tiện và các điều kiện cần thiết khác cho Đoàn giám sát thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch. 
Đề nghị các thành viên Đoàn giám sát có mặt tại Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố vào lúc 7h30 các ngày 24,25/03/2020 để xe đưa đến địa điểm làm việc. 

4. Đoàn giám sát có trách nhiệm giám sát theo kế hoạch, sau đợt giám sát có thông báo kết luận giám sát về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Thường trực Thành ủy, UBND thành phố.
Trên đây là kế hoạch giám sát giám sát thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều năm 2020 trên địa bàn thành phố. Trong quá trình triển khai kế hoạch giám sát, nếu có vấn đề phát sinh kịp thời phản ánh về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố để phối hợp giải quyết.

Kế hoạch này thay cho Thư mời.
	Nơi nhận:

- BTT UBMTTQVN tỉnh;
- Ban DC-PL UBMTTQVN tỉnh;
- Thường trực Thành ủy;

- Thường trực HĐND thành phố;

- UBND thành phố;

- Các cơ quan liên quan;
- BTT UBMTTQVN thành phố;
- BTT UBMTTQVN xã Bàu Trâm và xã Hàng Gòn;
- UBND xã Bàu Trâm và xã Hàng Gòn;

- Lưu: VT, VP.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

Phạm Thế Anh
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ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Báo cáo giám sát thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo

bền vững theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2019-2020
 (Kèm theo Kế hoạch số     /KH-MTTQ-BTT ngày    / 03 /2020 của 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố)

1. Tình hình triển khai, kết quả thực hiện công tác điều tra xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2019-2020. 

- Việc xây dựng, ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện; phân tích cụ thể số lượng hộ nghèo, hộ cận nghèo thiếu hụt các tiêu chí tiếp cận đa chiều, tỷ lệ so với hộ nghèo.

- Kết quả thực hiện các chính sách giảm nghèo (tín dụng ưu đãi, y tế, giáo dục, học nghề giải quyết việc làm, khuyến nông, trợ giúp pháp lý, hỗ trợ tiền điện, hỗ trợ tiền Tết Nguyên đán, nhà ở).

- Công tác phối hợp giữa UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam và các ban ngành đoàn thể và ấp, khu phố trong việc huy động các nguồn lực, thực hiện các chương trình lồng ghép. 

+ Công tác kiện toàn Ban vận động quỹ Vì người nghèo; xây dựng quy chế hoạt động của Ban vận động; kế hoạch thu – chi quỹ năm 2019 và quý I/2020.

+ Phối hợp thực hiện công tác giảm nghèo với các phong trào như: phong trào phụ nữ giúp nhau làm kinh tế gia đình, phong trào thanh niên lập nghiệp, phong trào nông dân sản xuất giỏi, chuyển giao khoa học kỹ thuật, xây dựng quỹ tiết kiệm…

+ Thực hiện dự án vay vốn từ quỹ cho vay giải quyết việc làm.

+ Thực hiện các Đề án nhân rộng mô hình giảm nghèo hiệu quả.

- Danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo và kế hoạch thoát nghèo, cận nghèo cho từng hộ.

- Công tác kiểm tra, giải quyết khiếu nại, xử lý vi phạm liên quan đến việc thực hiện chính sách giảm nghèo

2. Ưu điểm, hạn chế, đề xuất, kiến nghị.

3. Phương hướng trong thời gian tới. 
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