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CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP, THỐNG NHẤT HÀNH ĐỘNG
CỦA ỦY BAN MTTQVN THÀNH PHỐ LONG KHÁNH NĂM 2020
Căn cứ Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh lần thứ IV; Thông báo số 336-TB/TU ngày 11/11/2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố Long Khánh (Khóa III) quyết nghị về một số chỉ tiêu, nhiệm vụ chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng, đoàn thể năm 2020.

Năm 2020, là năm có nhiều sự kiện đặc biệt của đất nước và của thành phố; là năm cuối có tính chất quyết định cho việc đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ III (nhiệm kỳ 2015-2020), làm nền tảng quan trọng chuẩn bị cho giai đoạn 2020-2025; là năm triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh lần thứ IV. Trên cơ sở đó, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố tập trung các nội dung trọng tâm như sau:

1. Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp Nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa:
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước: 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2020); 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020); 75 năm Quốc khánh Nước CHXHCN Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2020).

- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020), kỷ niệm 60 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (20/12/1960 - 20/12/2020). Thông qua các hoạt động kỷ niệm, cổ vũ, động viên các tầng lớp nhân dân thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, đối ngoại của đất nước.
- Tuyên truyền, tổ chức hoạt động thi đua triển khai thực hiện Nghị quyết và Chương trình hành động Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024.

- Tiếp tục thực hiện Đề án số 01 của Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa VIII về “Đổi mới công tác thông tin, tuyền truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”. 

- Nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri, nắm bắt, phản ánh tình hình nhân dân: Kịp thời cung cấp thông tin, định hướng dư luận trong nhân dân; Phối hợp tổ chức các hội nghị trao đổi, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với Nhân dân; Củng cố hoạt động đội ngũ cộng tác viên nắm bắt dư luận xã hội; Nâng cao chất lượng báo cáo tình hình nhân dân để định kỳ 3 tháng một lần phản ánh đến cấp ủy, chính quyền.

- Vận động, tập hợp, đoàn kết các tầng lớp nhân dân, đồng bào các dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài: 

+ Tiếp tục triển khai thực hiện và sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận số 01, số 02 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa VIII về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, công tác tôn giáo. Tổ chức các tiếp xúc, lắng nghe tâm tư nguyện vọng các tầng lớp nhân dân vùng đồng bào dân tộc, tôn giáo. 
 + Triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”; phát huy vai trò tôn giáo trong vận động nhân dân thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước; tham gia xã hội hóa trong lĩnh vực y tế, giáo dục, bảo trợ xã hội, dạy nghề, bảo vệ môi trường. 
+ Đổi mới và tổ chức tốt Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc vào dịp kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11). 
2. Vận động Nhân dân thi đua học tập, lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh:
2.1. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả các nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”:

- Tổ chức có hiệu quả hoạt động giám sát trong xây dựng nông thôn mới. Phối hợp tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới. Phối hợp xây dựng 01 xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu.
- Phối hợp sơ kết 3 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch 88/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 07/10/2016 của Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; sơ kết 5 năm thực hiện Chương trình phối hợp số 90/CtrPH-CP-ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 30/3/2016 của Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm, giai đoạn 2016-2020. Triển khai các dự án mới năm 2020 theo Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững. 
 - Tập trung vận động nguồn lực và tổ chức các hoạt động chăm lo người nghèo, trọng tâm là xây dựng nhà tình thương, hỗ trợ sản xuất, sinh kế cho người nghèo. Tổ chức Tháng cao điểm vì người nghèo và Chương trình “Cả nước chung tay vì người nghèo” năm 2020.

- Kịp thời triển khai các hoạt động cứu trợ khi có tình huống thiên tai, sự cố nghiêm trọng.

 - Tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, chăm lo thương binh, người có công, gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn, yếu thế trong xã hội. 

2.2. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”:

- Phát huy vai trò, trách nhiệm tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các cơ quan là thành viên Ban chỉ đạo Cuộc vận động trong việc triển khai các giải pháp thiết thực nhằm thúc đẩy cuộc vận động, tiến tới mục tiêu “Hàng Việt Nam chinh phục người Việt Nam và vươn ra thị trường quốc tế”.

 - Phối hợp với Phòng Kinh tế thành phố tiếp tục triển khai đề án “Phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014 - 2020”.

2.3. Đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”:
- Tuyên truyền, vận động phát huy tinh thần thi đua sáng tạo trong nhân dân.

- Xây dựng các mô hình điểm thực hiện phong trào. 
2.4. Triển khai các chương trình phối hợp: 
- Vận động tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu. 
- Thực hiện chính sách, pháp luật về Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế giai đoạn 2016 - 2020. 
- Tuyên truyền về an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân. 
- Tuyên truyền thực hiện Luật Hợp tác xã.
3. Thực hiện dân chủ; đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; tăng cường giám sát và phản biện xã hội; tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí, xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch, vững mạnh: 

3.1. Thực hiện dân chủ; đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân:

- Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân tại các kỳ họp Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp; theo dõi, đôn đốc, giám sát việc xử lý, giải quyết và trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân. 

- Phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp; phối hợp chuẩn bị bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026.

- Triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021” của Chính phủ.
- Tập trung đẩy mạnh công tác tiếp công dân, tham gia công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
3.2. Tăng cường hoạt động giám sát và phản biện xã hội:

- Thực hiện nề nếp việc xây dựng và triển khai kế hoạch giám sát, phản biện xã hội năm 2020; trong đó quan tâm lựa chọn các nội dung, lĩnh vực đông đảo Nhân dân quan tâm, bức xúc. Đôn đốc, giám sát việc giải quyết, trả lời các kiến nghị sau giám sát. 
- Nâng cao chất lượng góp ý các dự thảo văn bản pháp luật ở các cấp; tham gia xây dựng Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; nghiên cứu đề xuất xây dựng Dự án luật về hoạt động giám sát của Nhân dân; phối hợp tổ chức sơ kết 05 năm thực hiện Luật MTTQ Việt Nam năm 2015.

- Phát huy hiệu quả vai trò của các chuyên gia trên các lĩnh vực, của các tầng lớp nhân dân tham gia góp ý kiến và nâng cao chất lượng phản biện xã hội; theo dõi, đôn đốc kịp thời việc tiếp thu, phản hồi ý kiến của cơ quan, tổ chức được phản biện xã hội, góp ý.

- Tăng cường và đề cao vai trò của truyền thông trong hoạt động giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam.

3.3. Tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí, xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch, vững mạnh:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, chào mừng và triển khai các nhiệm vụ của MTTQ Việt Nam tham gia công tác tổ chức Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, trong đó tổ chức Hội nghị góp ý dự thảo Văn kiện Đại hội lần thứ XIII của Đảng. 

- Triển khai thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

 - Tiếp tục triển khai Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII của Đảng về xây dựng Đảng; Chương trình phối hợp thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành TW Đảng khóa XII; 

- Tổng kết Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, giai đoạn 2018 - 2020. 
- Phát huy vai trò của MTTQ Việt Nam trong thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; cải cách thủ tục hành chính, nhất là trách nhiệm công khai, minh bạch của chính quyền các cấp.
 - Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng ở cơ sở. 

4. Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại Nhân dân:  

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước. Phối hợp chặt chẽ giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam và các cơ quan Đảng, Nhà nước, các tổ chức thành viên để tạo sự liên kết, thống nhất, đồng bộ và hỗ trợ lẫn nhau trong triển khai các hoạt động tuyên truyền và tổ chức các hoạt động về đối ngoại nhân dân. 

- Tuyên truyền các hoạt động xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị với các nước có chung đường biên giới với Việt Nam. Tuyên truyền Thông cáo chung và Biên bản ghi nhớ giữa hai nước Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia. 
5. Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới:
- Tập trung quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam tỉnh lần thứ IX và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX; hướng dẫn thực hiện Điều lệ MTTQ Việt Nam; cụ thể hóa thành các mục tiêu, nhiệm vụ và chương trình hành động. 

- Đổi mới nội dung thảo luận tại các hội nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố theo hướng tham gia góp ý, phản biện xã hội đối với dự thảo văn bản về những vấn đề quan trọng được đông đảo Nhân dân quan tâm trước khi ban hành. 
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các quy chế, chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với các cơ quan Nhà nước và các tổ chức thành viên, trong đó Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp luôn giữ vai trò chủ động, tích cực; nâng cao trách nhiệm chủ trì hiệp thương phối hợp và thống nhất hành động giữa các tổ chức thành viên trong xây dựng và tổ chức thực hiện các chương trình hành động của MTTQ Việt Nam; phát huy tính chủ động, sáng tạo của mỗi thành viên trong phối hợp thống nhất hành động. 

- Xây dựng đội ngũ cán bộ của Mặt trận tâm huyết, sáng tạo, gần dân, sát dân, trọng dân, lắng nghe ý kiến của nhân dân, đáp ứng yêu cầu của công tác vận động quần chúng.

- Phát huy vai trò của các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, đội ngũ chuyên gia, cộng tác viên, Ban Công tác Mặt trận ở cơ sở.

- Nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ chuyên trách; tăng cường các điều kiện đảm bảo cho công tác Mặt trận. 
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp./.
	  Nơi nhận:
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