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KẾ HOẠCH

Học tập Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III)

về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020


Thực hiện Kế hoạch số 178-KH/TU ngày 4/02/2020 của Thành ủy về học tập Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020 và Chương trình hành động năm 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng Kế hoạch học tập Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tổ chức học tập, quán triệt sâu rộng Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 27/12/2019 của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III) đến đoàn viên, hội viên và nhân dân trên địa bàn, nhằm tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động, quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020 của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố đề ra.
- Qua học tập, quán triệt Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 27/12/2019 của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường xây dựng và hoàn chỉnh Chương trình hành động năm 2020 sát với tình hình thực tế, từ đó đề ra những giải pháp cụ thể, thiết thực nhằm thực hiện Nghị quyết của Thành ủy đạt hiệu quả.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN TRIỂN KHAI
1. Đối tượng: Đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.
2. Nội dung và tài liệu học tập:

Sử dụng bộ Tài liệu hỏi – đáp Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020 dành cho quần chúng do Ban tuyên giáo Thành ủy biên soạn và phát hành (gửi kèm theo)
3. Thời gian: Hoàn thành xong trước ngày 12/03/2020
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường xây dựng kế hoạch và tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết năm 2020 của Thành ủy đến đoàn viên, hội viên và nhân dân đạt hiệu quả. Tổng hợp số lượng đoàn viên, hội viên và nhân dân được quán triệt báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (qua Văn phòng) trước ngày 14/3/2020.
Trên đây là Kế hoạch học tập Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường thực hiện nghiêm túc việc học tập và quán triệt Nghị quyết của đơn vị mình một cách hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- BTT.UBMTTQVN thành phố;
- BTT.UBMTTQVN các xã, phường
- Lưu: VT.
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