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Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường

Thực hiện Công văn số 533-CV/BDVTU ngày 17/3/2020 của Ban Dân vận Thành ủy Long Khánh về việc phát động tham gia cuộc thi viết với chủ đề “Dân vận khéo”.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi viết với chủ đề “Dân vận khéo” do Ban Dân vận Tỉnh ủy phát động tại Kế hoạch số 96-KH/BDVTU ngày 6/3/2020 (gửi kèm).

Tác phẩm dự thi là những câu chuyện về cá nhân, tập thể điển hình “Dân vận khéo”, là người thật, việc thật và đảm bảo đạt các tiêu chí “Dân vận khéo” được quy định tại Hướng dẫn số 37-HD/BDVTU ngày 11/5/2015 của Ban Dân vận Tỉnh ủy về hướng dẫn tiêu chí cơ bản đánh giá điển hỉnh “Dân vận khéo” trên địa bàn tỉnh, có sức lan tỏa trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội.

Bài dự thi thực hiện theo Thể lệ cuộc thi ban hành kèm theo Kế hoạch số 96-KH/BDVTU ngày 6/3/2020 của Ban Dân vận Tỉnh ủy và gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (qua Văn phòng) trước ngày 05/8/2020; đồng thời gửi file Word bài dự thi về địa chỉ mail: ubmttqvn.longkhanh@gmail.com. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố sẽ tổng hợp gửi bài dự thi gửi về Ban Dân vận Thành ủy theo đúng thời gian quy định.

Lưu ý: Đề nghị Cụm thi đua số 1 và Cụm thi đua số 2 Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, mỗi đơn vị tham gia ít nhất 01 bài dự thi.
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