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Căn cứ Hướng dẫn số: 11/HD-MTT ngày 12/02/2020 của Ban Thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về Hướng dẫn thực hiện công tác phong trào năm 2020, Ban Thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam huyện Nhơn Trạch, xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phong trào năm 2020 như sau:  
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Nhằm tiếp tục tăng cường phối hợp thống nhất hành động trong các ban, ngành liên quan, các đoàn thể, tổ chức thành viên trong công tác tuyên truyền vận động nhân dân hưởng ứng các Cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, Quốc phòng - An ninh, xây dựng hệ thống chính trị ổn định vững mạnh.

Tập trung nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Chương trình “04 giảm” đạt chỉ tiêu 100% “Ấp, khu phố văn hóa” và “Gia đình văn hóa” đạt 99 %. Nâng cao nhận thức của toàn dân trong tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
2. Việc triển khai công tác phong trào hiệu quả, tránh hình thức, tuyên truyền có trọng tâm, trọng điểm, tập trung đối tượng cần tuyên truyền.

Mở rộng Cuộc vận động “Vì người nghèo”, phối hợp hỗ trợ người nghèo bằng nhiều hình thức thiết thực, giúp hỗ trợ cây, con giống, công cụ dụng cụ; hỗ trợ khó khăn đột xuất, trao học bổng giúp người nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững… góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo theo chỉ tiêu Nghị quyết hàng năm.
3. Xây dựng và nhân rộng các mô hình khu dân cư, cá nhân tiêu biểu, quần chúng tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam chủ trì phát động. 
- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các Nghị quyết liên tịch và các Chương trình phối hợp với các ngành liên quan, nhất là phối hợp với Ban chỉ đạo “phòng, chống AIDS, tội phạm và tệ nạn xã hội” trên địa bàn huyện.
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM:

1. Thực hiện nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”:
- Căn cứ Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 15/8/2016 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Nghị quyết liên tịch số: 88/NQLT-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 giữa Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQVN với Chính phủ về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
-  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, thị trấn tổ chức hoàn thành việc đăng ký xây dựng và giữ vững danh hiệu “Ấp, khu phố văn hóa” (theo 05 nội dung); tiếp tục rà soát đăng ký “Gia đình, khu dân cư bảo đảm trật tự an toàn giao thông”; “Khu dân cư an toàn về an ninh trật tự”. Tiếp tục phát huy vai trò trách nhiệm của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; phối hợp thực hiện các nội dung, nhiệm vụ nâng cao chất lượng công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Ấp, khu phố văn hóa”.
- Thực hiện có hiệu quả Chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam với Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện bảo vệ môi trường trong năm 2020. Vận động cộng đồng dân cư tham gia đóng góp nâng cấp bê tông, nhựa hóa đường GTNT xóm ấp (khu phố) thông thoáng đi lại thuận tiện, thi đua xây dựng khu dân cư đạt tiêu chuẩn khu dân cư “Xanh, sạch, đẹp, an toàn” xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu. Vận động nhân dân chủ động phòng chống các lọai dịch bệnh không để phát sinh trong cộng đồng dân cư. Thực hiện tốt tiêm chủng mở rộng, phòng, chống suy dinh dưỡng cho trẻ em, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền về các cuộc vận động. Trong năm 2020, tiếp tục chọn các gương điển hình để giao lưu, trao đổi, học hỏi kinh nghiệm về tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Hướng dẫn số: 123/HD-MTTQ-BTT ngày 29/3/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về việc hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình, phương pháp đánh giá đối với các tiêu chí trong Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiễu mẫu của tỉnh do Mặt trận Tổ quốc phụ trách.

- Tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của MTTQ Việt Nam trong phối hợp và giám sát việc công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Ấp, khu phố văn hóa” trong thực hiện nông thôn mới, đô thị văn minh. 
-  Phối hợp với Thường trực Ban chỉ đạo “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện xây dựng kế hoạch và hướng dẫn, bổ sung, đổi mới nội dung, hình thức tổ chức hoạt động “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư” trên địa bàn huyện nhân kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) bằng các chủ đề thiết thực với nhu cầu đời sống của người dân ở từng địa phương như: bảo vệ môi trường, sản xuất thực phẩm an toàn, giúp nhau giảm nghèo bền vững, chăm sóc gia đình chính sách…gắn với biểu dương, khen thưởng hộ “Gia đình văn hóa”; “Ấp, khu phố văn hóa” tiêu biểu và cá nhân, đơn vị điển hình trong khu dân cư hưởng ứng tốt các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do MTTQ Việt Nam chủ trì, phát động.

2. Phối hợp triển khai nâng cao chất lượng cuộc vận động “Vì người nghèo”:

 - Tập trung tuyên truyền phát động 02 đợt vận động cao điểm “Vì người nghèo” trong năm 2020 (đợt 19/5 và tháng cao điểm từ 17/10 - 18/11/2020).
 - Tiếp tục nâng cao chất lượng cuộc vận động “Vì người nghèo”, triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án 02/ĐA-MTTW ngày 6/9/2010 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. Phối hợp tổ chức vận động hoàn thành chỉ tiêu Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và các chương trình an sinh xã hội khác, tổ chức các hoạt động “Tháng cao điểm vì người nghèo”, “Tết vì người nghèo”… góp phần đảm bảo an sinh xã hội.

- Tiếp tục rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở phát sinh,  hộ có nhu cầu trợ vốn phát triển kinh tế năm 2020, có kế hoạch vận động xây dựng nhà tình thương phát sinh được duyệt năm 2020, đồng thời mở rộng hình thức trợ giúp để chăn nuôi, sản xuất, kinh doanh thoát nghèo bền vững. Phối hợp Phòng LĐTB-XH chăm lo xây dựng, sửa chữa nhà tình nghĩa cho đối tượng người có công cách mạng. 

-  Tổ chức kiểm tra, hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn tổ chức thực hiện đúng theo Quy chế xây dựng, quản lý và sử dụng nguồn Quỹ “Vì người nghèo” quy định.
- Tiếp tục triển khai chương trình Mặt trận tham gia công tác giảm nghèo theo giai đoạn (2016 - 2020); phối hợp Trạm Khuyến nông và Ban chỉ đạo giảm nghèo huyện tiếp tục củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ tự quản giảm nghèo, tập hợp hộ nghèo vào Tổ tự quản giảm nghèo ở cộng đồng dân cư, phối hợp tổ chức tập huấn khuyến nông hướng dẫn khoa học kỹ thuật, hỗ trợ cây, con giống cho hộ nghèo làm ăn có hiệu quả. Thông qua cuộc vận động “Vì người nghèo” tiếp tục phát động cộng đồng phát huy hiệu quả phong trào “Dân giúp dân”, vận động hộ khá giúp hộ nghèo về nguồn vốn không tính lãi, về cây - con giống, về kinh nghiệm làm ăn, giúp hộ nghèo vươn lên ổn định cuộc sống nâng cao thu nhập người dân, thực hiện tốt phương châm “không để hộ nghèo, hộ chính sách khó khăn mà không có tổ chức hỗ trợ” đặc biệt không để hộ nào rơi vào hoàn cảnh cùng cực mà không có tổ chức nào phát hiện giúp đỡ ở xã, thị trấn, góp phần hoàn thành Chương trình mục tiêu giảm nghèo bền vững năm 2020 và giai đoạn 2016 – 2020.
- Tổ chức biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều hoạt động đóng góp cho Quỹ “Vì người nghèo” và các hoạt động an sinh xã hội tại địa phương.

3. Phối hợp vận động toàn xã hội thực hiện phong trào Đền ơn đáp nghĩa – tương thân tương ái và công tác cứu trợ:

-  Phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện xây dựng kế hoạch triển khai vận động ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” năm 2020 nhân kỷ niệm 73 năm ngày TBLS (27/7/1947 - 27/7/2020).
- Tham gia phối hợp vận động phát triển Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” hoặc vận động trực tiếp giúp đỡ các gia đình thương binh, gia đình liệt sĩ, người có công cách mạng có hoàn cảnh khó khăn.

- Phối hợp vận động và rà soát, giám sát việc mua bảo hiểm y tế cho đối tượng gia đình chính sách, người có công, người nghèo.

- Tiếp tục triển khai công tác cứu trợ theo Nghị định 64/NĐ-CP của Chính phủ: Tổ chức vận động, tiếp nhận tiền, hàng cứu trợ kịp thời khi có thiên tai xảy ra. Giám sát việc tiếp nhận, quản lý, phân phối và sử dụng tiền, hàng cứu trợ ở các địa phương có nguồn vận động và tiếp nhận. Việc xây dựng, sử dụng và tồn quỹ, chế độ thông tin báo cáo cần thực hiện nghiêm theo các quy định của Nghị định 64/NĐ-CP.

- Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên, đặc biệt là Hội Chữ thập đỏ về công tác vận động cứu trợ thiên tai; chủ động phối hợp với chính quyền để thăm hỏi động viên, hỗ trợ các gia đình bị thiệt hại do thiên tai gây ra; kịp thời báo cáo, phản ánh tình hình thiệt hại về người và tài sản của nhân dân. 

4. Triển khai Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”:
- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt và tổ chức thực hiện Thông báo Kết luận số 264-TB/TW của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 24/CT-TTg, ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Quyết định số 634/QĐ-TTg, ngày 29/04/2014 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án Phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014 – 2020; Kết luận số 107 - KL/TW, ngày 10/04/2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; 
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân phát huy vai trò giám sát, phát hiện, tố giác hành vi làm hàng giả, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại… đến Chính quyền, các cơ quan chức năng xử lý. Tích cực tuyên truyền hưởng ứng cuộc vận động “Ba không” trong vệ sinh an toàn thực phẩm do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phát động (Không trồng và bán rau quả, củ không bảo đảm an toàn thực phẩm; Không nuôi và bán gia súc, gia cầm, thủy hải sản không bảo đảm an toàn thực phẩm; Không làm ngơ khi biết người cùng thôn, xóm nuôi trồng và bán sản phẩm không an toàn). 
 - Phối hợp thực hiện các hoạt động hội chợ triển lãm, xúc tiến thương mại quảng bá sản phẩm, tổ chức các chương trình đưa hàng Việt về nông thôn. Chủ động thực hiện kế hoạch bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu phục vụ người tiêu dùng, bảo đảm hiệu quả, thiết thực, hỗ trợ đúng các đối tượng có thu nhập thấp, khu vực có đông công nhân.

- Tăng cường kiểm tra, hướng dẫn tổng kết việc thực hiện cuộc vận động. 
5. Triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo”:
-  Căn cứ vào Thông tri số 32/TT-MTTW-BTT ngày 16/4/2018 về hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện phong trào “Đoàn kết, sáng tạo” và các văn bản hướng dẫn triển khai phong trào của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hưởng ứng phong trào “Đoàn kết, sáng tạo”. 
- Giới thiệu những mô hình, cách làm sáng tạo để giới thiệu với huyện tổng hợp, giới thiệu cho tỉnh về “Gương người Việt đoàn kết, sáng tạo”.

6. Phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các ban, ngành, đoàn thể gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”:

6.1. Phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia Chương trình xây dựng Nông thôn mới:

Tiếp tục thực hiện Hướng dẫn số 77/HD - MTT ngày 17/9/2012 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về thực hiện Hướng dẫn 70/HD-MTTW-BTT ngày 20/8/2012 của Ban Thường trực Ủy Ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn MTTQ Việt Nam tham gia xây dựng Nông thôn mới trong cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; tổ chức tọa đàm, trao đổi, nhân rộng mô hình vận động toàn dân chung sức xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và thực hiện Hướng dẫn số: 123/HD-MTTQ-BTT ngày 29/3/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về việc hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình, phương pháp đánh giá đối với các tiêu chí trong Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiễu mẫu của tỉnh do Mặt trận Tổ quốc phụ trách.

6.2. Phối hợp triển khai vận động “Toàn dân đảm bảo trật tự an toàn giao thông”:
Tiếp tục phối hợp thực hiện Chỉ thị số 18 – CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Thông tri số 18 – TT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông. Nghị định 171/2013/NĐ-CP ngày 13/11/2013 của Chính phủ về “Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ”, hướng dẫn nhân dân đăng ký “Gia đình, khu dân cư bảo đảm trật tự an toàn giao thông”; tiếp tục triển khai nhân rộng xây dựng mô hình điểm “Văn hóa giao thông đường thủy” đến 100% khu dân cư.
Tăng cường sự phối hợp giữa ngành Công an với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác phối hợp tuyên truyền. Ban An toàn giao thông thường xuyên cung cấp tài liệu, danh sách đối tượng trong khu dân cư thường hay vi phạm trật an toàn giao thông và kinh phí tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ Mặt trận, các đoàn thể ở địa phương thực hiện tuyên truyền đúng đối tượng. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc phải là đầu mối thống nhất các đoàn thể phân công địa bàn quản lý đối tượng tuyên truyền đảm bảo hiệu quả. 

Giám sát việc nhận kinh phí tuyên truyền, ký cam kết “Hộ gia đình” và “Khu dân cư” đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Đảm bảo 100% ấp, khu phố tổ chức tuyên truyền vận động “Toàn dân bảo đảm trật tự an toàn giao thông” thực hiện chủ đề năm ATGT 2020.
6.3. Phối hợp thực hiện các chương trình phối hợp giữa các ngành với ngành Công an về phòng, chống HIV/AIDS, tội phạm và tệ nạn xã hội:
Tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp số 17/CTrPH-CA-MTT ngày 14/11/2013 giữa Công an tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai và các tổ chức thành viên với Công an tỉnh thực hiện Chương trình phối hợp số 09/CTrPH/BCA-MTTW ngày 01/8/2013 về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an tinh Tổ quốc trong tình hình mới” của Bộ Công an và Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và kế hoạch số 52/KH-BCĐ ngày 24/02/2015 của Ban chỉ đạo phòng chống AIDS, TP và TNXH huyện. Phối hợp tổ chức tốt “Ngày hội quốc phòng toàn dân”, “Ngày hội bảo vệ ANTQ”. Thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 09/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc “Tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới”.
Chương trình phối hợp số 13/CTPH - MTTQ - UBND ngày 11/9/2017 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và Ủy ban nhân dân huyện về thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh giai đoạn 2017 - 2020
Phối hợp nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của mạng lưới tổ nhân dân. Căn cứ kết quả thực hiện Chương trình “4 giảm” là một trong các tiêu chí bình xét, công nhận danh hiệu “Ấp, khu phố văn hóa” cuối năm 2020.

Mỗi xã, thị trấn xây dựng và nhân rộng từng phong trào ít nhất là 02 mô hình như: Khu dân cư thực hiện tốt Chương trình “4 giảm”, “khu dân cư bảo đảm trật tự an toàn giao thông”, “khu dân cư an toàn về an ninh trật tự”, “ khu dân cư không có tội phạm nghiêm trọng, trọng án hình sự”, “Gia đình Công giáo gương mẫu – xóm đạo bình yên”,”  “Hộ, ấp nông thôn mới”. “Tuyến đường an toàn”, “khu nhà trọ văn hóa, an toàn không tội phạm và tệ nạn xã hội”, “Tuyến đường văn hóa sáng, xanh, sạch, đẹp” gia đình hạnh phúc, gia đình hiếu học…
Chọn khu dân cư (ấp, khu phố) thực hiện điểm mô hình “5 không” (không lấn chiếm đường, vĩa hè, hành lang an toàn giao thông; không uống rượu, bia trước và khi điều khiển phương tiện giao thông; không đi xe mô tô, xe máy khi không có đủ các loại giấy tờ theo quy định; không chạy xe trên lề đường, vĩa hè dành cho người đi bộ; gia đình, dòng họ không có người vi phạm giao thông).
7. Phối hợp giám sát thực hiện các chính sách văn hóa – xã hội:
Phối hợp cùng Hội đồng nhân dân, Phòng Lao động - TBXH, Công an, Phòng Y tế, Phòng Giáo dục, các đoàn thể chính trị - xã hội... tham gia góp ý, giám sát các hoạt động theo từng lĩnh vực; trong đó cần tập trung vào những nội dung nhân dân quan tâm, những vấn đề còn nhiều vướn mắc, góp phần cùng ngành chức năng thực hiện tốt các chủ chương của Đảng, chính sách của Nhà nước về phát triển kinh tế - xã hội, chăm sóc người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo...
8. Về lĩnh vực kinh tế:

- Tổng hợp thông tin kinh tế trong việc triển khai thực hiện những chính sách kinh tế của Đảng, Nhà nước tại địa phương; tình hình SX, KD của doanh nghiệp.

- Tham gia góp ý, giám sát, phản biện một số văn bản dự thảo quy phạm pháp luật, các chính sách Nhà nước về lĩnh vực kinh tế liên quan trực tiếp đến người dân.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các xã, thị trấn căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương chủ động xây dựng kế hoạch báo cáo với Cấp uỷ Đảng, phối hợp với Chính quyền để tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện về nguồn lực để thực hiện các nội dung trên. 

2. Tăng cường công tác phối hợp các ban, ngành, tổ chức thành viên cụ thể hóa nội dung thực hiện; đổi mới công tác phối hợp với các tổ chức thành viên để tăng cường nguồn lực và nâng cao hiệu quả của công tác phối hợp.

3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động tạo sự đồng tình, hưởng ứng của các tầng lớp nhân dân thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.  Tiếp tục lựa chọn, xây dựng các mô hình điểm giúp nhau phát triển kinh tế, “Thoát nghèo bền vững”, “Xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; xây dựng gia đình hạnh phúc, “Chăm sóc vì sức khỏe cộng đồng”, “Xây dựng xã hội học tập, khuyến khích tài năng”, “Giữ gìn trật tự trị an”, “Chăm sóc, giáo dục trẻ em”, “Giữ gìn phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc Việt Nam”, “Đền ơn đáp nghĩa”, “nhân đạo từ thiện”... có kế hoạch phổ biến nhân rộng các mô hình điển hình.  
4. Tổ chức hướng dẫn về các chủ trương, nội dung mới về thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và các Chỉ thị, Nghị quyết, Chương trình, Đề án của Trung ương liên quan đến thực hiện các chương trình mục tiêu, chương trình phối hợp của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 

5. Chủ động có kế hoạch khảo sát, kiểm tra nắm bắt tình hình hoạt động,  đồng thời tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá thực chất việc tổ chức, thực hiện các Cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, kịp thời biểu dương các điển hình tiêu biểu.
IV. THỜI GIAN THỰC HIỆN TẬP TRUNG MỘT SỐ NHIỆM VỤ SAU:
+ Quý I/2020:
- Các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch thực hiện các CVĐ, các Chương trình phối hợp.

- Tập trung vận động chăm lo quà tết Canh Tý năm 2020 cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, Hộ vượt nghèo, vượt cận nghèo, khó khăn.

- Rà soát, khảo sát lập danh sách hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn có nhu cầu trợ vốn và phát sinh nhà tình thương năm 2020.

- Triển khai hoàn thành việc đăng ký xây dựng và giữ vững danh hiệu “Ấp, khu phố văn hóa”, “xã, thị trấn văn hóa, nông thôn mới” năm 2020.

- Tiếp tục phối hợp với Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện, triển khai tiêu chí công nhận Danh hiệu “Ấp, khu phố văn hóa” năm 2020, tập huấn các chương trình phối hợp về xây dựng nông thôn mới, xây dựng “Ấp, khu phố văn hóa”.

+ Quý II/2020:

- Mở đợt cao điểm vận động Quỹ “Vì người nghèo” chăm lo hộ nghèo, cận nghèo, khó khăn lập thành tích kỷ niệm ngày giải phóng Miền Nam 30/4 và Quốc tế lao động 1/5 và kỷ niệm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/2020).
- Đẩy mạnh công tác truyên truyền “Tháng phòng chống ma túy, tội phạm”; tuyên truyền “Tháng an toàn thực phẩm”.

- Triển khai kế hoạch trợ vốn và vận động xây dựng nhà tình thương phát sinh năm 2020.

- Phối hợp phòng Tài nguyên – Môi trường huyện ra quân thu gom rác, vệ sinh môi trường sạch đẹp hưởng ứng các tuần lễ vệ sinh môi trường và Ngày môi trường thế giới 5/6.  
- Xây dựng kế hoạch và kiểm tra công tác triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và công tác quản lý Quỹ “Vì người nghèo” xã, thị trấn.
+ Quý III/2020:

- Tập trung phối hợp tuyên truyền vận động Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền “Ngày vì dân”, phong trào “Toàn dân bảo vệ ANTQ”.

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền “Tháng an toàn giao thông” năm 2020. 
- Xây dựng kế hoạch vận động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ 17/10 đến 18/11/2020.
+ Quý IV/2020:
- Hướng dẫn cơ sở bình xét, thẩm định danh hiệu “Ấp, khu phố văn hóa”, “xã, thị trấn văn hóa, nông thôn mới” năm 2020.

- Tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo”, tiến tới “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư” năm 2020. 

- Tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư”, Ngày hội “giao lưu các ấp, khu phố văn hóa” cấp huyện lần 7/2020 nhân kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020).

- Phối hợp kiểm tra, thẩm định, bình xét công nhận Danh hiệu “Ấp, khu phố văn hóa” năm 2020.
- Phối hợp kiểm tra, thẩm định xã “làm tốt công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm, ma túy”; “phù hợp với trẻ em”.
- Tổ chức tổng kết các Cuộc vận động năm 2020 và tổng kết 05 năm thực hện công tác “vì người nghèo” huyện.
Trên đây là một số nội dung chủ yếu về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện công tác phong trào của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Nhơn Trạch năm 2020. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch phối hợp triển khai thực hiện.
Nơi nhận:
TM. BAN THƯỜNG TRỰC
- Ban Phong trào MTTQVN tỉnh;
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC 
- TT/HU; TT/UBND huyện;                                                    

- TT/BCĐ”TDĐKXDĐSVH” huyện;
- TT/Ban ATGT, CA huyện;
- Phòng LĐ.TBXH huyện;
- BTT/MTTQVN huyện;
- Các tổ chức, đoàn thể thành viên;

- TTVH TT&TT huyện;

- BTT/UBMTTQVN các xã, thị trấn;

- Lưu.                             
Nguyễn Thanh Hòa
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