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phong trào thi đua yêu nước trong đồng bào các tôn giáo, 

góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa – xã hội, 

giữ vững quốc phòng – an ninh năm 2020
Thực hiện Hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai; Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2020 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Nhơn Trạch;

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hướng dẫn phong trào thi đua yêu nước trong các tổ chức, tổ chức trực thuộc và đồng bào tín đồ các tôn giáo trên địa bàn huyện một số nội dung như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Nhằm tăng cường sự đồng thuận xã hội, củng cố và mở rộng khối Đại đoàn kết toàn dân tộc, phát huy truyền thống yêu nước, khơi dậy lòng tự hào dân tộc, động viên các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc và đồng bào tín đồ các tôn giáo tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, giữ vững quốc phòng - an ninh của huyện năm 2020.
- Phát huy vai trò của các tổ chức, tổ chức trực thuộc tôn giáo, các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc và đồng bào tín đồ trong các hoạt động xã hội; vận động các nguồn lực để thực hiện có hiệu quả công tác an sinh xã hội, tham gia chăm lo đời sống cho nhân dân và thực hiện các mục tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
- Thông qua các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động nhằm nhân rộng gương “Điển hình tiến tiến” và “Người tốt, việc tốt” trong thực hiện phương châm sống “Tốt đời, đẹp đạo”.
2. Yêu cầu:

- Có sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, sự phối hợp của chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội các cấp; sự đồng thuận, cổ vũ và trực tiếp tham gia của quý vị chức sắc, tu sĩ, chức việc. 
- Các tổ chức, tổ chức trực thuộc các tôn giáo trên địa bàn huyện cần quan tâm, chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch để triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện và hoạt động của mình.
II. NỘI DUNG THI ĐUA:

1. Phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến các vị chức sắc, chức việc, tu sĩ, đồng bào tín đồ, góp phần xây dựng và phát huy sức mạnh khối Đại đoàn kết toàn dân tộc:

- Tuyên truyền, vận động các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc và đồng bào tín đồ thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tiếp tục quán triệt sâu rộng các nội dung Luật tín ngưỡng, tôn giáo, Nghị định số 162/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo và các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến tôn giáo. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ý nghĩa các ngày lễ lớn trong năm 2020, như: kỷ niệm 45 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020); 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020); 75 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 – 19/8/2020) và Quốc khánh 02/9 (02/9/1945 – 02/9/2020); 90 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc  Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2020) và ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư”, ngày hội “Giao lưu các ấp, khu phố văn hóa” cấp huyện nhân kỷ niệm 18/11.
- Tích cực đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hưởng ứng thực hiện cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo”; phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”; đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; khuyến khích, tạo điều kiện cho các tôn giáo tham gia xã hội hóa các lĩnh vực như: Giáo dục mầm non; bảo trợ xã hội, dạy nghề; khám chữa bệnh; các hoạt động nhân đạo từ thiện… góp phần phát huy những giá trị văn hóa, đạo đức tốt đẹp của tôn giáo để cùng nhau xây dựng khu dân cư đoàn kết: Giàu về kinh tế - đẹp về văn hóa - vững về quốc phòng, an ninh…
- Tuyên truyền, vận động đồng bào tín đồ tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, hướng dẫn các tổ chức, tổ chức trực thuộc các tôn giáo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phối hợp về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, giai đoạn 2016 – 2021; vận động các tổ chức, tổ chức trực thuộc tôn giáo, các vị chức sắc, tu sĩ tích cực tham gia các chương trình bảo vệ môi trường, trồng cây xanh tại cơ sở thờ tự của tôn giáo mình.
- Thông tin tình hình và nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc đến các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc và đồng bào tín đồ các tôn giáo trên địa bàn huyện, nhằm tạo sự thống nhất về nhận thức, hành động của các tầng lớp nhân dân trong chiến lược phát triển kinh tế biển và bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc.
- Tuyên truyền, vận động các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc, đồng bào tín đồ tôn giáo tham gia xây dựng nền quốc phòng toàn dân; động viên thanh niên hăng hái nhập ngũ; quan tâm giúp đỡ gia đình thanh niên tại ngũ và các chiến sĩ đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự, góp phần thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội.

2. Tuyên truyền, vận động phát huy các giá trị văn hóa, đạo đức tốt đẹp của tôn giáo trong đời sống xã hội, sống “Tốt đời, đẹp đạo”:
- Đoàn kết đồng bào các tôn giáo phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp ý kiến xây dựng Đảng, Chính quyền, góp phần xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; xây dựng sự đoàn kết giữa các tôn giáo và đồng bào tín đồ các tôn giáo, nhằm phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc; hướng dẫn đồng bào các tôn giáo nâng cao tinh thần cảnh giác với các hành vi lợi dụng vấn đề tôn giáo để thực hiện âm mưu “Diễn biến hòa bình”, gây chia rẽ, làm mất an ninh trật tự, phá hoại khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Vận động, hướng dẫn, giúp đỡ các tổ chức, tổ chức trực thuộc tôn giáo tham gia các hoạt động nhân đạo từ thiện, y tế, giáo dục, như: Giúp đỡ người già yếu không nơi nương tựa, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; cứu trợ đồng bào vùng bị thiên tai, bão lũ; mở các cơ sở y tế khám, chữa bệnh từ thiện….
- Tích cực vận động đồng bào tín đồ tham gia chương trình phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội như: Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; chương trình “4 giảm” (giảm ma tuý, mại dâm, tội phạm và giảm tai nạn giao thông); phong trào “Toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện tố giác tội phạm, cảm hóa, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư”; tham gia phòng, chống HIV/AIDS ở cộng đồng dân cư, chống kỳ thị và phân biệt đối xử với người có HIV/AIDS; tham gia các Tổ hòa giải ở cơ sở; tham gia xây dựng hương ước, quy ước ở địa bàn dân cư phù hợp với quy định của pháp luật….
- Đoàn kết giữ gìn và phát huy văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc Việt Nam tại các cơ sở thờ tự; xây dựng và nhân rộng mô hình điểm: “Cơ sở thờ tự tiên tiến”; “Cơ sở tự viện văn minh”; “Khu dân cư sạch - đẹp - văn minh”;“Gia đình tín đồ gương mẫu”... ; hướng dẫn và động viên đồng bào tín đồ tích cực thực hiện nếp sống văn hóa, ứng xử văn minh, bài trừ các hủ tục lạc hậu, mê tín dị đoan, không xa hoa, lãng phí, trong việc cưới, việc tang…

- Xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến, gương: “Người tốt, việc tốt”, “Gia đình văn hóa”, “Khu dân cư an toàn”, “Khu dân cư không có ma túy và các tệ nạn xã hội”, “Gia đình không có tội phạm” và “Tâm sáng hướng thiện”…
3. Hướng dẫn các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc và đồng bào tín đồ nâng cao các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước theo phương châm sống “Tốt đời, đẹp đạo”:
- Hướng dẫn đồng bào tín đồ thực hiện tốt các nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, góp phần tích cực thực hiện các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới nâng cao.
- Đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau phát triển sản xuất, chăn nuôi nhằm nâng cao đời sống, làm giàu chính đáng; góp công, góp của xây dựng kết cấu hạ tầng và đường giao thông nông thôn trong chương trình xây dựng nông thôn mới.
- Đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng đời sống văn hóa gắn với nâng cao chất lượng gia đình văn hóa, khu dân cư văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, chăm sóc sức khỏe nhân dân. Thông qua các cuộc vận động, hướng dẫn đồng bào tín đồ thực hiện tốt các chỉ tiêu xã hội của huyện năm 2020: Phấn đấu toàn huyện có trên 98% hộ gia đình đạt danh hiệu gia đình văn hóa và 95% ấp, khu phố đạt danh hiệu văn hóa; tỷ lệ hộ sử dụng điện trên 100%; hộ sử dụng nước sạch hợp vệ sinh đạt 100%, hộ dùng nước sạch đạt tiêu chuẩn quốc gia trên 80%, tỷ lệ tăng dân số tự nhiên từ 1% trở xuống; 100% xã đạt chuẩn quốc gia về y tế, đảm bảo 100% trạm y tế có bác sĩ phục vụ thường xuyên; giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng về cân nặng theo độ tuổi xuống còn 5,5% và chiều cao theo độ tuổi còn 12%; phấn đấu giảm 95% tỷ lệ hộ nghèo (tương ứng 82/87 hộ nghèo); vận động đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” đạt trên 2,5 tỷ đồng và chương trình an sinh xã hội trên 8,5 tỷ đồng;...; động viên đồng bào tín đồ thực hiện Chương trình bảo vệ và chăm sóc trẻ em, “Nuôi dạy con theo khoa học để mẹ khỏe, con khỏe, con ngoan”, thực hiện tốt “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”, đưa trẻ trong độ tuổi đi tiêm chủng đầy đủ vacxin dự phòng…
- Đoàn kết phát huy truyền thống “Đền ơn, đáp nghĩa”, “Tương thân, tương ái”, tích cực ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, Quỹ“Vì người nghèo”. Các hình thức vận động cần triển khai đa dạng, phù hợp với đặc điểm, điều kiện tại địa phương, nhằm tiếp tục chăm lo cho các gia đình chính sách và hộ nghèo có đời sống ngày càng tốt hơn; tích cực hưởng ứng “Tháng cao điểm vì người nghèo” năm 2020 (17/10 – 18/11) và “Tết vì người nghèo” năm 2021. 
- Đoàn kết tham gia các hoạt động giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường, xây dựng đường làng, ngõ xóm “Sáng, xanh, sạch, đẹp”; hướng dẫn đồng bào tín đồ các tôn giáo về các biện pháp bảo vệ môi trường, vận động xóa bỏ những phong tục, tập quán, thói quen sinh hoạt, các hoạt động trong sản xuất, chăn nuôi… không đảm bảo vệ sinh môi trường; tiếp tục hỗ trợ, nhân rộng các mô hình điểm về bảo vệ môi trường tại các cơ sở thờ tự của các tôn giáo, khu dân cư vùng có đông đồng bào tín đồ.
- Vận động đồng bào tín đồ ưu tiên sử dụng hàng hóa, sản phẩm, dịch vụ có chất lượng do các doanh nghiệp, nhà sản xuất ở địa phương, để thúc đẩy sản xuất trong nước, nâng cao chất lượng hàng hóa, phục vụ nhân dân ngày càng tốt hơn; tiếp tục tuyên truyền hưởng ứng cuộc vận động “Ba không” trong vệ sinh an toàn thực phẩm do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phát động (không trồng và bán rau quả, củ không bảo đảm an toàn thực phẩm; không nuôi và bán gia súc, gia cầm, thủy hải sản không bảo đảm an toàn thực phẩm; không làm ngơ khi biết người cùng thôn, xóm nuôi trồng và bán sản phẩm không an toàn).
- Hướng dẫn các tổ chức, tổ chức trực thuộc tôn giáo triển khai các hoạt động thiết thực, các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện trân trọng đề nghị        Thường trực Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam huyện; Thường trực Ban Đoàn kết Công giáo Việt Nam huyện; Ban Trị sự Phật giáo Hòa Hảo xã Phú Hữu;       Chi hội thánh Tin lành Giám lý Nhơn Trạch; Họ đạo Cao đài các hệ phái Tây Ninh, Tiên Thiên và Ban Chỉnh đạo… hướng dẫn các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc, đồng bào tín đồ đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. 
2. Định kỳ 6 tháng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp với chính quyền tổ chức gặp gỡ các vị chức sắc, tu sĩ, chức việc tiêu biểu trên địa bàn để thông báo tình hình kinh tế, chính trị, văn hóa – xã hội, quốc phòng – an ninh của đất nước, của địa phương và lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của các tôn giáo để kịp thời phản ánh với cấp ủy Đảng, Chính quyền xem xét, giải quyết.
3. Căn cứ vào nội dung hướng dẫn, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp giúp đỡ các tổ chức, tổ chức trực thuộc tôn giáo trên địa bàn thực hiện. 
4. Hàng quý, các xã, thị trấn có báo cáo chuyên đề về tình hình và kết quả phối hợp thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. 
Lưu ý: Việc báo cáo, thông tin kịp thời là một trong những cơ sở để đánh giá, xếp loại thi đua trong công tác tôn giáo hàng năm đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn.
5. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện trân trọng đề nghị các   tổ chức, tổ chức trực thuộc các tôn giáo tích cực hưởng ứng thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc xin thông tin kịp thời về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện để được hướng dẫn, giúp đỡ.
Nơi nhận:

TM. BAN THƯỜNG TRỰC
- Ban TG-DT/UBMTTQ tỉnh
Báo
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
- Thường trực Huyện ủy
cáo

- CT, PCT/UBMTTQ huyện;

- UBND, BDV, Phòng Nội vụ huyện (phối hợp);
- BTT/MTTQ các xã, thị trấn (phối hợp thực hiện);
- Các tổ chức, cơ sở tôn giáo tại khoản 1, mục III

(phối hợp, tổ chức thực hiện).
- Lưu.


Nguyễn Thanh Hòa
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