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BAN THƯỜNG TRỰC

Số 127/CV - MTTQ
           Nhơn Trạch, ngày 15 tháng 4  năm 2020

 “ V/v vận động tham gia khai báo y tế trong 

   đợt cao điểm phòng, chống dịch Covid - 19”
            Kính gửi: BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn
Thực hiện Công văn số 3102-CV/HU ngày 10/4/2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc vận động tham gia khai báo y tế trong đợt cao điểm phòng, chống dịch Covid -19.

Nhằm thu thập dữ liệu sức khỏe của mỗi công dân, hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid - 19 trên địa bàn huyện theo tinh thần chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc “Quyết liệt thực hiện đợt cao điểm phòng, chống dịch Covid - 19”; đồng thời để đảm bảo toàn thể nhân dân trên địa bàn huyện đều tham gia khai báo y tế.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp thực hiện tốt nội dung sau:

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động sâu rộng để người dân tiếp cận và tự nguyện tham gia khai báo y tế kịp thời  cũng như cung cấp các thông tin về sức khỏe toàn dân trong công tác phòng, chống Covid – 19.

Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.
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