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Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn 
Nhằm hướng tới kỷ niệm “90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng” (01/8/1930 - 01/820202), Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức cuộc thi trắc nghiệm “Tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng” trên mạng xã hội VCNET (http://vcnet.vn). Tuần thứ nhất cuộc thi bắt đầu từ 10 giờ 00 phút, thứ hai, ngày 23/3/2020. Tuần cuối cùng sẽ kết thúc vào 09 giờ 00 phút thứ hai, ngày 13/7/20202. 
Thực hiện Công văn số 482/MTTQ-BTT ngày 03/4/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc hưởng ứng, tham gia cuộc thi trắc nghiệm “Tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng”, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với Ban Tuyên giáo, các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền và phát động rộng rãi trong cán bộ, đoàn viên, hội viên, và nhân dân hưởng ứng tham gia cuộc thi trắc nghiệm trên mạng xã hội VCNET theo thời gian và địa chỉ nêu trên để sự lan tỏa, thiết thực kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng.

(gửi kèm theo công văn này Thể lệ cuộc thi)

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp triển khai tuyên truyền và phát động rộng rãi trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân hưởng ứng tham gia, góp phần vào sự thành công của Giải./.
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ng soạn thảo và “tài liệu tuyên truyền về chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng” do Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Đối ngoại Trung ương biên soạn.

