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Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn 
Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng mang tên “Búa liềm vàng” là giải thưởng hàng năm do Ban tổ chức Trung ương phối hợp với Báo Nhân dân, Tạp chí Cộng sản, Đài Truyền hình Việt Nam, Hội nhà báo Việt Nam phối hợp để trao tặng cho các tác phẩm báo chí xuất sắc viết về xây dựng Đảng trên mặt trận chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức thuộc các lĩnh vực công tác tổ chức, tuyên giáo, kiểm tra, dân vận, đối ngoại, phòng, chống tham nhũng…. được đăng, phát trên các loại hình báo chí: báo in, báo điện tử, phát thanh, truyền hình…. Giải cũng dành cho các cơ quan báo chí, hội nhà báo và Ban tuyên giáo, Ban tổ chức và cấp ủy tiêu biểu trong việc tham gia hưởng ứng giải búa liềm vàng trên phạm vi toàn quốc.
Năm 2020 là năm cuối thực hiện Nghị quyết Đại hội làn thứ XII của Đảng, năm tổ chức Đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội lần thức XIII của Đảng đồng thời cũng là năm diễn ra nhiều sự kiện quan trọng của Đảng và đất nước. Công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng không chỉ là nhiệm vụ của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp mà cần có sự tham gia tích cực của cả hệ thống chính trị, các tầng lớp nhân dân.

Thực hiện Công văn số 503/MTTQ-BTT ngày 15/4/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc hưởng ứng Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng “Giải Búa liềm vàng” lần thứ V, năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với Ban Tuyên giáo, các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền và phát động rộng rãi trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân hưởng ứng tham gia Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng “Giải Búa liềm vàng” lần thứ V, năm 2020. 
Thể lệ Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng “Giải Búa liềm vàng” đã được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai tại địa chỉ: http://ubmttq.dongnai.gov.vn, mục (Văn bản Mặt trận Trung ương) . 

- Thời gian nhận tác phẩm tham dự giải chậm nhất ngày 10/11 hàng năm (tính theo dấu bưu điện). 

- Địa chỉ nhận tác phẩm: Tạp chí Xây dựng Đảng, tầng 7, Tòa nhà Hapro, số 11B Cát Linh, phường Quốc Tử Giám, Đống Đa, Hà Nội.

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp triển khai tuyên truyền và phát động rộng rãi trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân hưởng ứng tham gia, góp phần vào sự thành công của Giải./.
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Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh gửi đến các đồng chí “tài liệu tuyên truyền một số điểm mới của Nghị quyết Hội nghị Trung ương năm (khóa XII)”của Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Kinh tế Trung ương soạn thảo và “tài liệu tuyên truyền về chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng” do Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Đối ngoại Trung ương biên soạn.

