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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo Nghị quyết điều chỉnh

Nghị quyết số 77/2017/NQ-HĐND, ngày 07/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định số lượng, chức danh, chế độ, chính sách đối với những người
hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp trên địa bàn tỉnh
Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị và Quyết định số 801-QĐ/TU, ngày 14/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội; 
Căn cứ Thông báo số 241/TB-HĐND,  ngày 13/5/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc thực hiện phản biện xã hội đối với 03 dự thảo Nghị quyết: (1) Đề án hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020-2025; (2) Điều chỉnh Nghị quyết số 77/2017/NQ-HĐND, ngày 07/7/2017 về quy định số lượng, chức danh, chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp trên địa bàn tỉnh; (3) Quy định hỗ trợ một phần kinh phí khám, chữa bệnh cho người nghèo, người mắc bệnh hiểm nghèo có hoàn cảnh khó khăn, người nhiễm HIV trên địa bàn tỉnh;
Căn cứ vào Công văn số 5574/UBND-KGVX, ngày 19/5/2020 của Ủy ban nhân dân về việc chuẩn bị nội dung giám sát, phản biện xã hội năm 2020,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch phối hợp tổ chức thực hiện phản biện xã hội đối với dự thảo Nghị quyết điều chỉnh Nghị quyết số 77/2017/NQ-HĐND, ngày 07/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định số lượng, chức danh, chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp trên địa bàn tỉnh với những nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 

1. Mục đích:

- Nhằm phát hiện, bổ sung những nội dung còn thiếu, chưa sát, chưa đúng, chưa phù hợp trong dự thảo Nghị quyết.

- Kiến nghị, bổ sung những nội dung thiết thực, góp phần bảo đảm tính đúng đắn, phù hợp với thực tiễn đời sống xã hội và tính hiệu quả trong việc tổ chức, triển khai thực hiện đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

 - Bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ cán bộ không chuyên trách cấp xã, ấp trên địa bàn tỉnh; phát huy dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội.

2. Yêu cầu:

- Bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng, phù hợp với Hiến pháp, pháp luật, Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Điều lệ các đoàn thể chính trị - xã hội.
- Quá trình triển khai thực hiện phải bảo đảm nghiêm túc, khách quan, trung thực; có sự phân công, phối hợp chặt chẽ, rõ ràng; phù hợp với điều kiện thực tế, tiết kiệm, hiệu quả.

- Có sự phối hợp chặt chẽ giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội với các cơ quan, tổ chức có liên quan.
- Các đơn vị soạn thảo dự thảo Nghị quyết cần cung cấp thông tin, tài liệu liên quan đến nội dung phản biện theo đề nghị của chủ thể phản biện.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ PHƯƠNG PHÁP PHẢN BIỆN XÃ HỘI:
1. Đối tượng phản biện xã hội:
Dự thảo Nghị quyết điều chỉnh Nghị quyết số 77/2017/NQ-HĐND, ngày 07/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định số lượng, chức danh, chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp trên địa bàn tỉnh.
2. Nội dung phản biện xã hội:

- Sự cần thiết, tính cấp thiết của văn bản dự thảo.

- Sự phù hợp của văn bản dự thảo với chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực tiễn của đơn vị, địa phương.

- Tính đúng đắn, khoa học, phù hợp với thực tiễn đời sống xã hội và tính khả thi của văn bản dự thảo.

- Dự báo tác động, hiệu quả về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại của văn bản dự thảo.

3. Phương pháp phản biện xã hội:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì tổ chức khảo sát và Hội nghị phản biện, lấy ý kiến của các đoàn thể chính trị - xã hội, các tổ chức, đơn vị có liên quan đến dự thảo Nghị quyết.
III. THỜI GIAN VÀ THÀNH PHẦN HỘI NGHỊ:
1. Thời gian:

- Tổ chức khảo sát: từ 01-17/6/2020.

- Tổ chức Hội nghị phản biện xã hội: dự kiến trong tháng 6/2020 (có thư mời sau).
2. Thành phần Hội nghị: Dự kiến khoảng 50 đại biểu
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
- Đại diện lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Đại diện Ban Dân vận Tỉnh ủy.
- Đại diện Ban Tổ chức Tỉnh ủy.
- Đại diện Sở Nội vụ.
- Đại diện Sở Tài chính.
- Đại diện lãnh đạo Tỉnh đoàn, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Hội Phụ Nữ, Hội Chữ thập đỏ, Hội Người cao tuổi tỉnh.
- Các thành viên Hội đồng tư vấn Xây dựng Đảng, chính quyền Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
- Các chuyên gia tham gia tham luận phản biện xã hội.

- Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố (Trường hợp đồng chí Chủ tịch không thể tham dự được thì cử đồng chí Phó Chủ tịch dự thay).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với chủ thể phản biện xã hội:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức triển khai thực hiện phản biện xã hội theo quy định: Xây dựng kế hoạch phản biện xã hội, tổ chức đối thoại với cơ quan, tổ chức có yêu cầu phản biện khi cần thiết, gửi kết quả phản biện bằng văn bản đến Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Đối với các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh và các tổ chức thành viên: Có trách nhiệm phối hợp triển khai thực hiện kế hoạch phản biện xã hội; tổng hợp những khó khăn, vướng mắc, đề xuất, kiện nghị có liên quan dự thảo Nghị quyết của ngành mình; cử đại diện lãnh đạo tham dự và phát biểu trao đổi tại Hội nghị. 
- Giao Ban Tổ chức - Tuyên giáo chủ trì phối hợp với Ban Dân chủ - pháp luật Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chuẩn bị các nội dung chuẩn bị phản biện đối với dự thảo Nghị quyết Điều chỉnh Nghị quyết số 77/2017/NQ-HĐND, ngày 07/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định số lượng, chức danh, chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp trên địa bàn tỉnh.
- Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chuẩn bị kinh phí, trang thiết bị, phục vụ Hội nghị.
2. Đối với Ủy ban nhân dân tỉnh:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị:

- Gửi văn bản dự thảo và cung cấp thông tin, tài liệu liên quan.
- Cử người có trách nhiệm thay mặt tổ chức của mình tham dự Hội nghị phản biện xã hội hoặc tham gia đối thoại theo yêu cầu của chủ thể phản biện.

- Trả lời bằng văn bản với chủ thể phản biện về việc tiếp thu ý kiến phản biện. Báo cáo đầy đủ (bằng văn bản) các ý kiến phản biện của chủ thể phản biện với cơ quan, tổ chức có thẩm quyền ban hành văn bản.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo Nghị quyết điều chỉnh Nghị quyết số 77/2017/NQ-HĐND, ngày 07/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định số lượng, chức danh, chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp trên địa bàn tỉnh của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai.

	Nơi nhận:
- Ban Thường trực UBTWMTTQVN;
- Ban Tổ chức - Tuyên giáo UBTWMTTQVN;
- Ban Dân chủ - Pháp luật UBTWMTTQVN;
- Ban Công tác phía Nam UBTWMTTQVN;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- HĐND - UBND tỉnh;
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- BTT UBMTTQVN các huyện, thành phố;
- Các đoàn thể CT-XH cấp tỉnh;
- Hội Người cao tuổi tỉnh; 
- Hội Chữ thập đỏ tỉnh;
- Báo ĐN, Đài PT-TH Đồng Nai;
- Lưu TCTG, DCPL, VP, KT, VT.
- Số 176/2020/TC-TG1/H.
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