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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 02   tháng 6   năm 2020


HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, 

“Ngày Môi trường thế giới” (5/6) trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai 
năm 2020
Căn cứ Hướng dẫn số 28/HD-MTTW-BTT ngày 01/6/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, “Ngày Môi trường thế giới” 05/6/2018;

Căn cứ chương trình liên tịch số 01/CTLT-STNMT-MTTQ ngày 01/9/2016 giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh với Sở Tài Nguyên và Môi trường tỉnh Đồng Nai;
Căn cứ Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Năm 2020,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường” và “Ngày Môi trường thế giới” (05/6/2020) cùng với các sự kiện “Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam”, “Ngày Đại dương thế giới” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai như sau:

I. Hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, “Ngày Môi trường thế giới”:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch, chương trình phối hợp tuyên truyền, triển khai các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, “Ngày Môi trường thế giới” năm 2020 với chủ đề “Hành động vì thiên nhiên” (Time for Nature).
Đây là chủ đề đã được Chương trình Môi trường Liên Hợp Quốc lựa chọn, nhằm kêu gọi tất cả các quốc gia cam kết bảo tồn thiên nhiên và đa dạng sinh học với việc tăng cường đồng loạt các biện pháp, hoạt động nhằm phục hồi các hệ sinh thái bị suy thoái, ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường an ninh lương thực, bảo vệ tài nguyên nước, đồng thời đây là thời điểm mỗi quốc gia cùng chung tay và có những hành động cụ thể, thiết thực vì thiên nhiên và trái đất của chúng ta.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện “Ngày Môi trường thế giới” và “Tháng hành động vì môi trường” năm 2020 với chủ đề “Hành động vì thiên nhiên” tại cộng đồng dân cư theo hướng sáng tạo, đổi mới cách thức thực hiện, hình thức truyền thông một cách tiết kiệm, hiệu quả, có sức lan tỏa, ảnh hưởng mạnh mẽ đến nhận thức của cộng đồng về mục đích, ý nghĩa của “Ngày Môi trường thế giới” năm nay.
Nâng cao vai trò giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội, cộng đồng dân cư, góp phần tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân về bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu để phát triển bền vững tài nguyên, môi trường của Việt Nam.
2. Các hoạt động hưởng ứng cụ thể:
- Tổ chức tuyên truyền bằng các hình thức treo băng rôn, panô, áp phích, khẩu hiệu, tranh cổ động, in tờ rơi về chủ đề, thông điệp và các hoạt động tổ chức “Tháng hành động về môi trường” hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới” năm 2020 trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Tuyên truyền, vận động nhân dân hạn chế sử dụng các sản phẩm từ nhựa dùng một lần; phối hợp tổ chức chiến dịch ra quân làm vệ sinh môi trường, thu gom xử lý chất thải, rác thải, khơi thông dòng chảy, nạo vét kênh mương, ao, hồ, hệ thống thoát nước, thu gom và tái chế chất thải nhựa, túi ni lông tại các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại, các khu dân cư…
- Tích cực vận động các tổ chức tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Khuyến khích, hỗ trợ và tạo điều kiện cho các hoạt động bảo vệ môi trường do người dân và cộng đồng tự khởi xướng.
- Lên án các hành động khai thác bừa bãi, phá hoại tài nguyên thiên nhiên, tạo dư luận và áp lực xã hội lên án những hành vi gây ô nhiễm môi trường.
- Sử dụng hợp lý và tiết kiệm các nguồn tài nguyên thiên nhiên; trồng rừng; trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh; bảo vệ nguồn nước; trao đổi sản phẩm tái chế; chống rác thải nhựa trên cạn và đại dương.… 
- Tham gia các hoạt động giám sát về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn.

- Tổ chức các hoạt động phổ biến, giới thiệu các điển hình tiên tiến, các mô hình tiêu biểu về bảo vệ môi trường, tài nguyên thiên nhiên, đa dạng sinh học.
3. Gắn kết các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, “Ngày Môi trường thế giới” với các hoạt động tuyên truyền và hưởng ứng “Tuần lễ biển và hải đảo Việt Nam” năm 2020 (từ ngày 01/6 đến ngày 08/6) và “Ngày Đại dương thế giới”.

4. Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn tiếp tục xây dựng, nhân rộng mô hình “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” theo Kế hoạch số 248/KH-MTT ngày 26/4/2018 của  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và báo cáo kết quả xây dựng mô hình trên địa bàn về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

5. Rà soát, thống kê  các mô hình điểm bảo vệ môi trường:
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố rà soát, thống kê số lượng, kết quả xây dựng mô hình điểm về bảo vệ môi trường đã và đang triển khai thực hiện tại địa phương (theo biểu mẫu 2) để chuẩn bị cho nội dung tổng kết Chương trình liên tịch số 01/CTLT-STNMT-MTTQ ngày 01/9/2016 giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh với Sở Tài Nguyên và Môi trường tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 - 2020.
II. Tổ chức Lễ mít tinh hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới” năm 2020:

1. Địa điểm tổ chức: 
- Khu dân cư được chọn để xây dựng mô hình điểm “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” tại huyện Trảng Bom, Tân Phú.
2. Thời gian:

- Ngày 05/6/2020 (Tùy tình hình thực tế của địa phương, đơn vị có thể lựa chọn tổ chức trước ngày 05/6/2020).
3. Thành phần:

- Cấp huyện:  

+ Đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện.

+ Đại diện lãnh đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện.

- Cấp xã:

+ Đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã.
+ Đại diện lãnh đạo địa phương và các ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội xã.

+ Nhân dân khu dân cư được chọn xây dựng mô hình điểm “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu”.

+ Đại diện lãnh đạo các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh đóng chân trên địa bàn khu dân cư.

4. Nội dung:

- Chào cờ, quố
c ca.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu khai mạc hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới” năm 2020 với chủ đề “Hành động vì thiên nhiên”.
- Đại diện nhân dân của khu dân cư phát biểu, hưởng ứng.
- Đại diện các hộ dân ký cam kết thực hiện.
- Phát biểu của lãnh đạo địa phương.

- Ban Tổ chức phát động ra quân hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới bằng các hoạt động cụ thể: Trồng cây xanh, thu gom rác thải, phát quang bụi rậm, khai thông cống rãnh, tuyên truyền cổ động…

5. Phông chữ lễ mít tinh:
LỄ MÍT TINH
HƯỞNG ỨNG NGÀY MÔI TRƯỜNG THẾ GIỚI NĂM 2020

CHỦ ĐỀ: “HÀNH ĐỘNG VÌ THIÊN NHIÊN”
6. Phân công thực hiện:
Tùy vào tình hình thực tế của địa phương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã hướng dẫn khu dân cư xây dựng kế hoạch, phân cộng nhiệm vụ cụ thể cho từng bộ phận để phối hợp tổ chức buổi lễ đạt yêu cầu đề ra.

7. Kinh phí thực hiện: 

- Kinh phí cho mỗi khu dân cư tổ chức lễ mít tinh là 5.000.000 đồng, được trích từ nguồn kinh phí sự nghiệp bảo vệ môi trường của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã hướng dẫn khu dân cư tổ chức buổi lễ, thu thập các hóa đơn, chứng từ để thực hiện thanh, quyết toán kinh phí tổ chức lễ mít tinh theo quy định.
8. Sau khi tổ chức lễ mít tinh 07 ngày làm việc, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã hoàn tất thủ tục thanh, quyết toán gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo).

Trên đây là hướng dẫn tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, “Ngày Môi trường thế giới” (05/6) năm 2020 trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện và tổng hợp báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) chậm nhất ngày 29/6/2020 để tổng hợp báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Sở Tài nguyên và Môi trường theo quy định.

	Nơi nhận:

- BTT.UBTWMTTQVN;
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- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- BTT UBMTTQVN tỉnh;
- BTT.UBMTTQVN các huyện, TP (thực hiện);                                  
- Lưu VT, Ban TC-TG;
- Số: 182/2020/TC-TG4/N.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Bùi Quang Huy
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