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HƯỚNG DẪN

triển khai thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW, ngày 27/9/2019

của Bộ Chính trị (khóa XII) về một số chủ trương, chính sách

chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư
_______
Thực hiện Hướng dẫn số 26/HD-MTTQ-BTT ngày 12/5/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW, ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị (khóa XII) về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hướng dẫn triển khai thực hiện trong hệ thống Mặt trận huyện với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, đúng quan điểm, mục tiêu Nghị quyết số 52-NQ/TW, ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị (khóa XII) về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn và các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện.
- Góp phần nâng cao nhận thức, ý thức hành động và trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về việc chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư nhằm tận dụng có hiệu quả các cơ hội do cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư đem lại để thúc đẩy quá trình đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế gắn với thực hiện các đột phá chiến lược và hiện đại hóa đất nước; phát triển mạnh mẽ kinh tế số; phát triển nhanh và bền vững dựa trên khoa học và công nghệ, đổi mới sáng tạo và nhân lực chất lượng cao; nâng cao chất lượng cuộc sống, phúc lợi của người dân; bảo đảm vững chắc quốc phòng, an ninh, bảo vệ môi trường sinh thái trên địa bàn huyện.

2. Yêu cầu: 
- Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam huyện và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn chủ động triển khai, quán triệt sâu sắc các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư và xây dựng chương trình, kế hoạch, tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết số 52-NQ/TW của Bộ Chính trị. 
- Việc tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư của địa phương, đơn vị phù hợp với định hướng và quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

- Trong quá trình thực hiện, các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn hàng năm xây dựng báo cáo gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện để theo dõi, tổng hợp, sơ kết và báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy kết quả thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW theo quy định.
II. NỘI DUNG HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT:
1. 
Thông tin, tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân nhận thức sâu sắc các quan điểm cơ bản của Đảng để chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư từ nay đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, bao gồm:

-
 Chủ động, tích cực tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư là yêu cầu tất yếu khách quan; là nhiệm vụ có ý nghĩa chiến lược đặc biệt quan trọng, vừa cấp bách vừa lâu dài của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội, gắn chặt với quá trình hội nhập quốc tế sâu rộng; đồng thời nhận thức đầy đủ, đúng đắn về nội hàm, bản chất của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư để quyết tâm đổi mới tư duy và hành động, coi đó là giải pháp đột phá với bước đi và lộ trình phù hợp, là cơ hội để nước ta nói chung, tỉnh Đồng Nai và huyện Long Thành nói riêng, bứt phá trong phát triển kinh tế - xã hội.

- 
Cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư mang lại cả cơ hội và thách thức. Các cấp, các ngành phải nắm bắt kịp thời, tận dụng hiệu quả các cơ hội để nâng cao năng suất lao động, hiệu quả, sức cạnh tranh của nền kinh tế, hiệu lực, hiệu quả quản lý xã hội thông qua nghiên cứu, chuyển giao và ứng dụng mạnh mẽ các thành tựu tiên tiến của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư cho các lĩnh vực của đời sống kinh tế - xã hội, nhất là một số ngành, lĩnh vực trọng điểm, có tiềm năng, lợi thế để làm động lực cho tăng trưởng theo tinh thần bắt kịp, tiến cùng và vượt lên ở một số lĩnh vực so với các địa phương trong cả nước, các nước, khu vực và thế giới. Chủ động phòng ngừa, ứng phó để hạn chế các tác động tiêu cực, bảo đảm quốc phòng, an ninh, an toàn, công bằng xã hội và tính bền vững đối với quá trình phát triển của địa phương.

- 
Cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư yêu cầu phải đổi mới tư duy về quản lý kinh tế, quản lý xã hội, xây dựng, hoàn thiện thể chế cho phù hợp. Cần có cách tiếp cận mở, sáng tạo, cho thí điểm đối với những vấn đề thực tiễn mới đặt ra, tạo mọi thuận lợi cho đổi mới sáng tạo. Tránh mọi biểu hiện bàng quan, thiếu tự tin, thụ động, nhưng cũng không chủ quan, nóng vội, duy ý chí.

-
 Phát huy tối đa các nguồn lực, bảo đảm đủ nguồn lực cho việc chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư, xác định nguồn lực bên trong là quyết định, chiến lược, cơ bản, lâu dài; nguồn lực bên ngoài là quan trọng, đột phá, bảo đảm sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự quản lý của chính quyền địa phương, phát huy sức mạnh của toàn xã hội.

2.
 Trong quá trình tuyên truyền, quán triệt, thực hiện Nghị quyết, cần nắm vững các mục tiêu của việc chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư trong giai đoạn từ nay đến năm 2030, đó là:

Thứ nhất, để đáp ứng các yêu cầu phát triển của huyện, tỉnh, của đất nước trong giai đoạn đến năm 2030, việc chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư phải hướng tới mục tiêu tổng quát: Tận dụng có hiệu quả các cơ hội do cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư đem lại để thúc đẩy quá trình đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế gắn với thực hiện các đột phá chiến lược và hiện đại hóa đất nước; phát triển mạnh mẽ kinh tế số; phát triển nhanh và bền vững dựa trên khoa học - công nghệ, đổi mới sáng tạo và nhân lực chất lượng cao; nâng cao chất lượng cuộc sống, phúc lợi của người dân; bảo đảm vững chắc quốc phòng, an ninh, bảo vệ môi trường sinh thái trên địa bàn huyện.

Thứ hai, để việc chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư trở thành động lực phát triển kinh tế, xã hội, bảo vệ Tổ quốc, từ nay tới năm 2030 phải hướng tới một số mục tiêu cụ thể sau: 
- (1) Mục tiêu cụ thể đến năm 2025: Cùng cả nước duy trì xếp hạng về chỉ số đổi mới sáng tạo toàn cầu (GII) thuộc 3 nước dẫn đầu ASEAN; xây dựng được hạ tầng số đạt trình độ tiên tiến của khu vực ASEAN; Internet băng thông rộng phủ 100% các xã, thị trấn. Có đóng góp để kinh tế số cả nước chiếm khoảng 20% GDP, năng suất lao động tăng bình quân trên 7%/năm. Cơ bản hoàn thành chuyển đổi số trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội. Tham gia đóng góp để nước ta thuộc nhóm 4 nước dẫn đầu ASEAN trong xếp hạng chính phủ điện tử theo đánh giá của Liên hợp quốc. Xây dựng đô thị thông minh. 
- (2) Mục tiêu cụ thể đến năm 2030: Cùng cả nước duy trì xếp hạng về chỉ số Đổi mới sáng tạo toàn cầu (GII) thuộc nhóm 40 nước dẫn đầu thế giới. Mạng di động 5G phủ sóng toàn huyện; mọi người dân được truy cập Internet băng thông rộng với chi phí thấp. Có đóng góp để kinh tế số cả nước chiếm trên 30% GDP, năng suất lao động tăng bình quân khoảng 7,5%/năm, hoàn thành xây dựng Chính phủ số. Hình thành một số chuỗi đô thị thông minh; từng bước kết nối với mạng lưới đô thị thông minh trong nước.
III. XÂY DỰNG KẾ HOẠCH, CHƯƠNG TRÌNH THỰC HIỆN:
Việc xây dựng kế hoạch, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW cần nghiên cứu kỹ 08 nhóm nhiệm vụ và giải pháp cụ thể đã nêu trong Nghị quyết để vận dụng phù hợp với thực tế của từng cấp, ngành, địa phương, đơn vị, bao gồm: 
1. Đổi mới tư duy, thống nhất nhận thức, tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước, phát huy sự tham gia của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội. 
2. Góp phần hoàn thiện thể chế tạo thuận lợi cho chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư và quá trình chuyển đổi số quốc gia. 
3. Chính sách phát triển cơ sở hạ tầng thiết yếu. 
4. Chính sách phát triển và nâng cao năng lực đổi mới sáng tạo. 
5. Chính sách phát triển nguồn nhân lực. 
6. Chính sách phát triển các ngành và công nghệ ưu tiên. 
7. Chính sách hội nhập quốc tế. 
8. Chính sách thúc đẩy chuyển đổi số trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:

- Xây dựng văn bản hướng dẫn cho các tổ chức thành viên và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 52-NQ/TW sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, nâng cao nhận thức về sự cấp thiết phải chủ động tham gia tích cực và có hiệu quả cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư, coi đây là một nhiệm vụ trọng tâm.

- Tổ chức triển khai, quán triệt Nghị quyết số 52-NQ/TW cho cán bộ, công chức, người lao động trong cơ quan.

- Đầu tư, nâng cấp hệ thống cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho công tác và ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin phục vụ công tác Mặt trận đáp ứng nhu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.

- Tham gia quá trình hoạch định và giám sát thực thi các chính sách có liên quan đến cuộc Cách mạnh công nghiệp lần thứ tư.

- Thực hiện chuyển đổi số mạnh mẽ trong công tác cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện bảo đảm thống nhất, kết nối, liên thông và đồng bộ theo chủ trương chung của huyện thực hiện chính sách thúc đẩy chuyển đổi số trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội. 
- Xây dựng vị trí việc làm và tuyển dụng, bố trí cán bộ chuyên trách phụ trách công nghệ thông tin.

- Tiếp tục đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, công chức trong cơ quan đáp ứng yêu cầu của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW trong hệ thống Mặt trận huyện gắn với kiểm tra định kỳ công tác Mặt trận hàng năm.

2. Các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện:
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện phối hợp tổ chức triển khai, quán triệt Nghị quyết số 52-NQ/TW đến các bộ, đoàn viên, hội viên trong tổ chức và xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết.
3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn:

Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy cùng cấp, các tổ chức thành viên xây dựng kế hoạch, chương trình triển khai thực hiện phù hợp với đặc điểm tình hình của từng địa phương.

Trên đây là hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW, ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị (khóa XII) về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện, định kỳ tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện (qua báo cáo định kỳ) để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.
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4

