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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác thi đua, khen thưởng

trong hệ thống Mặt trận huyện Vĩnh Cửu năm 2020


- Thực hiện Kế hoạch số 33/KH-MTTQ-BTT ngày 20/02/2020 của BTT Ủy ban MTTQVN tỉnh Đồng Nai về thực hiện công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2020;

- Trên cở sở Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 11/02/2020 của UBND huyện Vĩnh Cửu về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu năm 2020; Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện năm 2020;


Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch thực hiện công tác thi đua khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:


1. Mục đích:

- Phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu thực hiện có hiệu quả chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện năm 2020 góp phần hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa – xã hội, quốc phòng – an ninh, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Cửu lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 – 2020, Nghị quyết số 13-NQ/HU ngày 15/01/2020 của BCH Đảng bộ huyện về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu năm 2020.

- Nâng cao hơn nữa nhận thức về vai trò, vị trí và ý nghĩa tầm quan trọng của công tác thi đua, khen thưởng.


- Phát huy cao độ truyền thống yêu nước, tạo khí thế thi đua sôi nổi bằng hành động cách mạng thiết thực, cụ thể, trong đó, chú trọng đổi mới nội dung, hình thức phong trào thi đua, khen thưởng.


2. Yêu cầu:


- Nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng; kịp thời phát hiện, biểu dương, tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt; quan tâm khen thưởng người trực tiếp lao động, các tập thể, cá nhân ở vùng sâu, vùng xa.


- Nội dung, hình thức phát động và tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động phải thiết thực, bám sát yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của huyện.

- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, sơ kết, tổng kết, đánh giá hiệu quả các phong trào thi đua trên cơ sở thực hiện nhiệm vụ chính trị của huyện và các xã, thị trấn.

II. NỘI DUNG, THỜI GIAN THỰC HIỆN:

1. Quý I/2020:

- Phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2020 và tổ chức ký kết giao ước thi đua giữa các xã, thị trấn trong hệ thống Mặt trận huyện.


- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn nội dung công tác thi đua khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2020.


- Hoàn chỉnh các nội dung đăng ký thi đua năm 2020 với Hội đồng thi đua – khen thưởng huyện và với BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.


- Trình hồ sơ đề nghị UBND huyện, Hội đồng TĐ-KT huyện xét công nhận danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở”, tập thể lao động xuất sắc năm 2019.


- Triển khai văn bản đề nghị BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn xét chọn đối tượng đủ tiêu chuẩn đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp đại đoàn kết dân tộc” năm 2020 theo hướng dẫn của tỉnh.

- Hướng dẫn, triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Mặt trận phát động, chủ trì: Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”; vận động nhân dân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.

2. Quý II/2020:


- Hoàn chỉnh Hồ sơ xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp đại đoàn kết dân tộc” năm 2020 của huyện gửi về BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.


- Phối hợp tham gia các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2020).

- Tổ chức kiểm tra công tác thi đua khen thưởng 6 tháng đầu năm 2020 trong hệ thống Mặt trận huyện.


- Xây dựng báo cáo sơ kết phong trào thi đua yêu nước 6 tháng đầu năm 2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện.


- Tổ chức sơ kết phong trào thi đua yêu nước 6 tháng đầu năm gắn với sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2020.


3. Quý III/2020:


- Xây dựng Hướng dẫn Tổng kết phong trào thi đua yêu nước trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2020.


- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2020.


4. Quý IV/2020:


- Tổ chức kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2020 theo Kế hoạch.


- Tổ chức bình xét thi đua và đề nghị khen thưởng những tập thể, cá nhân có thảnh tích xuất sắc trong công tác Mặt trận năm 2020.


- Xây dựng báo cáo Tổng kết phong trào thi đua yêu nước trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2020 và báo cáo chấm điểm theo hướng dẫn của BTT Ủy MTTQ Việt Nam tỉnh.


- Họp bình xét thi đua với MTTQ các huyện trong cụm thi đua số 2.


- Tổ chức Hội nghị Tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2020 gắn với Tổng kết công tác Mặt trận năm 2020.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


- Đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và đồng chí Ủy viên Thường trực phụ trách công tác thi đua, khen thưởng tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện triển khai thực hiện các nội dung theo Kế hoạch này.


- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn Vĩnh An căn cứ nội dung kế hoạch này xây dựng Kế hoạch thực hiện phù hợp với tình hình thực tiễn của từng địa phương.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện./.

                                                                                         TM. BAN THƯỜNG TRỰC
Nơi nhận:                                                                                   PHÓ CHỦ TỊCH
- BTT UBMTTQVN tỉnh (báo cáo);
- TT HĐ TĐ-KT huyện;                                                                                
- BTT MTTQ các xã, thị trấn (thực hiện);                                                      (Đã ký)
- Lưu: VT,VP.
                                                                                                     Đào Bình Trọng
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