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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống 

Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020)

Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Long Thành năm 2020;

Thực hiện Hướng dẫn số 13/HD-MTTQ-BTT, ngày 28/02/2020 về hướng dẫn tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2020; Hướng dẫn số 20/HD-MTTQ-BTT, ngày 07/4/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam – Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020).
Thực hiện kế hoạch số: 65/KH-MTTQ-BTT của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh ngày 27/8/2020 “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020)”
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tăng cường, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo sự đồng thuận xã hội; nâng cao vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019-2024 và cổ vũ toàn Ðảng, toàn dân, toàn quân trong tỉnh thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh, lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc; về yêu cầu đại đoàn kết trong thời kỳ đổi mới đất nước; về lịch sử vẻ vang và sự đóng góp to lớn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong lịch sử dân tộc Việt Nam.

- Kết nối, xây dựng mối quan hệ gắn bó giữa Đảng, chính quyền với nhân dân; tạo điều kiện để lãnh đạo các cấp tham dự Ngày hội của nhân dân, lắng nghe ý kiến, tâm tư, nguyện vọng và khích lệ, động viên nhân dân.

2. Yêu cầu:
Các hoạt động cần được tổ chức chu đáo, thiết thực với hình thức đa dạng, phong phú, có trọng tâm, trọng điểm và có sức lan tỏa sâu rộng, đồng thời phải tiết kiệm, tránh phô trương hình thức, lãng phí, phù hợp với tình hình, đặc điểm của từng địa phương, đơn vị và tình hình diễn biến dịch bệnh Covid-19.

II. NỘI DUNG:

1. Cấp huyện:

- Tổ chức họp mặt truyền thống nhân kỷ niệm 90 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020). Đồng thời khen thưởng, tri ân những tập thể, cá nhân có thành tích đóng góp cuộc vận động “Vì người nghèo”
- Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020).

- Tổ chức thực hiện các nội dung, chương trình làm công tác Dân vận ở làng Dân tộc xã Tân Hiệp: thi công làm con đường bêtông dài 150m; xây dựng 01 căn nhà tình thương cho hộ dân tộc 50 triệu đồng; Trao 20 xuất bảo hiểm Y tế, 10 xuất học bổng; Trao tặng 80 xuất quà cho đồng bào dân tộc Stiêng.

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ, lãnh đạo Huyện tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2020.

- Phối hợp tổ chức liên hoan ấp, khu văn hóa xuất sắc, tiêu biểu gắn với xây dựng nông thôn mới.

- Tổ chức Lễ phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (17/10/2020 - 18/11/2020), thiết thực hưởng ứng phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”.

2. Cấp xã và Thị trấn:

Căn cứ điều kiện, tình hình thực tế tại mỗi địa phương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp với các tổ chức thành viên, các ban, ngành có liên quan lựa chọn, đề xuất và triển khai các hoạt động phù hợp, thiết thực như: tổ chức Hội thi văn nghệ, về nguồn, họp mặt, triển khai các công trình chào mừng kỷ niệm…

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam Huyện:

- Xây dựng kế hoạch họp mặt 90 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) gắn với công tác biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cuộc vận động “Vì người nghèo” giai đoạn 2015 -2020.
- Xây dựng văn bản và dự kiến chương trình để trình Ban Thường vụ Huyện ủy phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ Huyện ủy, lãnh đạo huyện tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2020, đồng thời hỗ trợ các xã, thị trấn, các ấp khu trong việc tổ chức lễ hội.

- Phối hợp Phòng văn hóa-TT huyện (TT ban chỉ đạo PT. TDĐKXDĐSVH) xây dựng kế hoạch tổ chức liên hoan ấp, khu văn hóa xuất sắc, tiêu biểu gắn với xây dựng nông thôn mới và tổ chức Lễ phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (17/10/2020 - 18/11/2020), thiết thực hưởng ứng phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”.

- Văn phòng UBMTTQ Việt Nam huyện :

Căn cứ chương trình, kế hoạch này, chủ động phối hợp, hướng dẫn xây dựng dự trù kinh phí và chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, hậu cần để thực hiện.

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn:

- Căn cứ vào đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị và tình hình dịch bệnh Covid-19 để xây dựng kế hoạch, báo cáo với cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các ngành liên quan và các tổ chức thành viên cùng cấp thống nhất chủ trương, nội dung, hình thức, thời gian để tổ chức các hoạt động kỷ niệm cấp xã, thị trấn và chỉ đạo, hướng dẫn Ban công tác mặt trận các ấp, khu tổ chức thực hiện đạt kết quả, đảm bảo thời gian quy định và đạt yêu cầu, nội dung đề ra.

- Chủ động xây dựng kế hoạch, tham mưu cho cấp ủy tiếp tục triển khai thực hiện việc phân công lãnh đạo cấp xã, thị trấn tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2020 trên địa bàn và giới thiệu khu dân cư tiêu biểu để lãnh đạo huyện về tham dự Ngày hội.

- Tổ chức thực hiện tốt kế hoạch Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ ngày 17/10/2020 đến ngày 18/11/2020) theo kế hoạch chung của huyện.

- Phối hợp Đài truyền thanh để tuyên truyền trước, trong và sau Ngày hội.

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Long Thành.

	Nơi nhận:
- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy;                                   
- Thường trực HĐND, UBND huyện;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo huyện ủy;

- Ban Thường trực UBMTTQVN huyện;

- Ban Thường trực UBMTTQVN các xã, thị trấn;

- Lưu VT, VP, TC-TG;

- Số 65/2020/TC-TG/B.
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