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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

THÀNH PHỐ BIÊN HOÀ
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 27 /HD-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do - Hạnh phúc


Biên Hoà, ngày 29 tháng 7 năm 2020


HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo
(01/8/1930 - 01/8/2020)

Thực hiện Hướng dẫn số 29/HD-MTTQ-BTT, ngày 24/7/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo (01/8/1930 - 01/8/2020), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo (01/8/1930 - 01/8/2020) trong hệ thống Mặt trận với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác tuyên giáo trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khẳng định vai trò và những đóng góp to lớn của ngành Tuyên giáo đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc ta trong 90 năm qua; qua đó khơi dậy niềm tự hào, củng cố niềm tin với Đảng và công tác tư tưởng của Đảng, phát huy trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, của các cấp, các ngành, đoàn thể trong xây dựng hệ thống tuyên giáo ngày càng vững mạnh.
- Thông qua các hoạt động tuyên truyền, góp phần cổ vũ, động viên toàn ngành Tuyên giáo nỗ lực vượt qua mọi khó khăn, thách thức; phát huy những thành tựu, ưu điểm; khắc phục những tồn tại, hạn chế; không ngừng phấn đấu nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên giáo, góp phần xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 

2. Yêu cầu:

Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm cần tổ chức bảo đảm thiết thực, hiệu quả, có sức lan tỏa sâu rộng, gắn với việc tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử, chính trị quan trọng của đất nước trong năm 2020, tạo không khí phấn khởi, hăng hái thi đua thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ chính trị của thành phố, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XII (nhiệm kỳ 2020 - 2025) và Đại hội Đảng bộ lần thứ XI của tỉnh.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Tuyên truyền quá trình trưởng thành, phát triển và truyền thống vẻ vang của ngành Tuyên giáo trong 90 năm qua gắn với lịch sử đấu tranh cách mạng của Đảng và dân tộc; nêu bật những thành tựu và bài học kinh nghiệm qua 90 năm xây dựng và phát triển của Ngành. Khẳng định vị trí, vai trò, nhiệm vụ to lớn của ngành Tuyên giáo trong tiến trình cách mạng Việt Nam, đặc biệt là trong sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế. 
2. Phản ánh sự nỗ lực phấn đấu, tinh thần trách nhiệm của các cấp ủy đảng và các thế hệ cán bộ tuyên giáo để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên giáo, đáp ứng ngày một tốt hơn yêu cầu, nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới, góp phần xây dựng Đảng ngày càng trong sạch, vững mạnh; biểu dương, nhân rộng những mô hình hay, cách làm sáng tạo; tôn vinh và tri ân công lao, cống hiến, đóng góp của các cấp, các ngành, các thế hệ cán bộ tuyên giáo qua các thời kỳ đối với công tác tuyên giáo của Đảng.

3. Tuyên truyền chỉ rõ những thuận lợi, khó khăn, yêu cầu nhiệm vụ đặt ra đối với công tác tuyên giáo và trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, của các cấp, các ngành, đoàn thể trong xu thế toàn cầu hóa, hội nhập quốc tế cùng với sự phát triển mạnh mẽ của cuộc cách mạng công nghiệp 4.0. Đề cao trách nhiệm của cấp ủy đảng trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên giáo hiện nay.

4. Tuyên truyền phản ánh các hoạt động kỷ niệm, các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng diễn ra ở các cấp, các ngành trên địa bàn thành phố. 

III. CÁC HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM:
Tùy vào tình hình, điều kiện cụ thể của mỗi địa phương, đơn vị có thể phối hợp tổ chức các hoạt động như:

- Tổ chức hội nghị tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo (01/8/1930 - 01/8/2020).
- Gặp mặt, tri ân cán bộ tuyên giáo qua các thời kỳ.

- Phát động phong trào thi đua; xét khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc đối với công tác tuyên giáo trong 5 năm qua. 

- Tổ chức các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao chào mừng; hành hương về khu di tích lịch sử, truyền thống…

- Tổ chức tốt hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, cổ động trực quan, thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên; qua sinh hoạt thường kỳ của các tổ chức chính trị - xã hội và qua các tài liệu, ấn phẩm tuyên truyền…
- Vận động, khuyến khích cán bộ tuyên giáo và đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong hệ thống Mặt trận đăng tải, chia sẻ thông tin trên các trang mạng xã hội (facebook, zalo, youtube,…); tích cực tham gia thi tìm hiểu về 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo trên mạng VCNET.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã phối hợp Tuyên giáo, các ban, ngành có liên quan và các tổ chức thành viên cùng cấp xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động kỷ niệm, tạo không khí phấn khởi, thi đua thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Vận động, khuyến khích cán bộ tuyên giáo và đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong hệ thống Mặt trận đăng tải, chia sẻ thông tin trên các trang mạng xã hội (facebook, zalo, youtube…); tích cực tham gia thi tìm hiểu về 90 năm truyền thống ngành Tuyên giáo trên mạng VCNET.
- Phối hợp với Văn hoá thông tin của địa phương tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng với các hình thức đa dạng, phong phú, thiết thực.
- Thường xuyên theo dõi, phản ánh diễn biến tình hình tư tưởng, tâm trạng dư luận xã hội, kịp thời đấu tranh phản bác những âm mưu, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch.
- Hướng dẫn cho Ban công tác Mặt trận khu phố, ấp cùng triển khai thực hiện. Trong đó, cần quan tâm nâng cao chất lượng, hiệu quả các hình thức tuyên truyền, đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên tại địa phương.

Trên đây là Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo (01/8/1930 - 01/8/2020) trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các phường, xã triển khai thực hiện và báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố để tổng hợp, báo cáo theo quy định trước ngày 07/8/2020.      

	Nơi nhận:

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Thường trực thành ủy;

- Ban Tuyên giáo thành ủy;

- Ban Thường trực UBMTTQVN thành phố;

- BTT UBMTTQVN các phường, xã;
- Lưu VT (Yến).
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Thị Kim Yến
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