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BÁO CÁO

Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 162-KH/TU ngày 31/12/2013 của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, đối với công tác bảo hiểm xã hội, 

bảo hiểm y tế giai đoạn 2012 - 2020
Thực hiện Công văn số 703/MTTQ-BTT ngày 27/8/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc báo cáo kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 162-KH/TU ngày 31/12/2013 của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố báo cáo kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 162-KH/TU ngày 31/12/2013 của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, đối với công tác bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế giai đoạn 2012 - 2020 trong hệ thống Mặt trận như sau:
I. TÌNH HÌNH PHỔ BIẾN, QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT SỐ 21-NQ/TW.

Thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 162-KH/TU ngày 31/12/2013 của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, đối với công tác bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế giai đoạn 2012 - 2020. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã hướng dẫn cho Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam 30 phường, xã phối hợp với ban ngành, đoàn thể và các tổ chức thành viên cùng cấp tổ chức tuyên truyền đến đoàn viên, hội viện và các tầng lớp Nhân dân thông qua các cuộc sinh hoạt ở khu dân cư. Tuyên truyền qua hệ thống đài truyền thanh phường, xã, đài truyền thanh thành phố; các đội thông tin lưu động và hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên từ thành phố đến cơ sở. 
Qua triển khai quán triệt, tuyên truyền, hầu hết các cấp ủy đảng, chính quyền, các tổ chức xã hội từ thành phố đến cơ sở; cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân đã có những nhận thức sâu sắc về vị trí, vai trò và tầm quan của bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế là hai chính sách xã hội quan trọng, trụ cột chính của hệ thống an sinh xã hội, góp phần thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội, bảo đảm ổn định chính trị - xã hội và phát triển kinh tế. Nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể chính trị - xã hội đã quan tâm, tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân thành phố tự nguyện, tự giác tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế đã có sự chuyển biến căn bản.

II/ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 21-NQ/TW.
1/ Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố ban hành các văn bản triển khai và hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam phường, xã thực hiên như sau:

- Công văn số 139/CV-MTTP ngày 19/9/2014 về việc phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân tham gia Bảo hiểm xã hội - Bảo hiểm y tế.
- Công văn số 82/CV-MTTP ngày 30/8/2016 về việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động toàn dân tham gia Bảo hiểm y tế, đồng thời giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật Bảo hiểm y tế.

- Công văn số 31/CV-MTTP ngày 11/4/2017 về việc cử đại biểu dự hội nghị toạ đàm về việc tuyên truyền thực hiện chính sách, pháp luật về Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế.

- Công văn số 32/CV-MTTP ngày 11/4/2017 về kiểm tra, khảo sát việc thực hiện Nghị quyết số 64/2008/NQ-CP, chương trình phối hợp số 13/CTPH-MTTW-BHXHVN về thực hiện chính sách pháp luật Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế.

- Kế hoạch số 09/KH-MTTP ngày 12/4/2017 về sơ kết 07 năm thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW của Ban Bí thư về “Đẩy mạnh công tác bảo hiểm y tế trong tình hình mới và sơ kết 05 năm  thực hiện Nghị quyết số 21 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế giai đoạn 2012 - 2020.
- Công văn số 138/CV-MTTP ngày 17/4/2017 về việc phối hợp vận động nhân dân tham gia Bảo hiểm y tế trên địa bàn thành phố.

- Kế hoạch số 13/KH-MTTQ-BTT ngày 12/8/2019 về giám sát thực hiện chính sách Bảo hiểm y tế trên địa bàn thành phố.
- Quyết định số 12/QĐ-MTTQ-BTT ngày 26/8/2019 về thành lập đoàn giám sát về giám sát thực hiện chính sách Bảo hiểm y tế trên địa bàn thành phố.

- Công văn số 189/MTTQ-BTT ngày 31/8/2020 về xét, chọn đối tượng khó khăn tặng Bảo hiểm y tế khám chữa bệnh.

Nhìn chung, căn cứ vào chỉ đạo, hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đã xây dựng các văn bản triển khai thực hiện và gắn nội dung thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 162-KH/TU ngày 31/12/2013 của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy vào trong Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, Chương trình phối hợp và thống nhất hành động hàng năm của Ủy ban MTTQ Việt Nam 30 phường, xã để tổ chức thực hiện trong hệ thống Mặt trận thành phố được kịp thời và trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ.
2/ Kết quả công tác phối hợp tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chính sách, chế độ Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế.
Nhận thức rõ tầm quan trọng của Nghị quyết số 21-NQ/TW, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp phối hợp với các ban ngành, đoàn thể và các tổ chức thành viên cùng cấp đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế đến đoàn viên, hội viên, người lao động và các tầng lớp nhân dân bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng như: Thông qua các buổi họp dân, sinh hoạt tổ dân phố, sinh hoạt của các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội, sinh hoạt câu lạc bộ, thông qua hệ thống truyền thanh, loa, đài của phường, xã …, Kết quả đã lồng ghép tuyên truyền được hơn 4.500 cuộc, với hơn 292.500 lượt người dự. Qua đó, nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân về quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trong tình hình mới được nâng lên, đây là một trong những nhiệm vụ quan trọng góp phần đảm bảo an sinh xã hội và giải quyết những vấn đề nhạy cảm, bức xúc về tư tưởng, tâm trạng xã hội có liên quan đến việc triển khai thực hiện các giải pháp về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế được Chỉ thị, Nghị quyết đề cập. 

Bên cạnh đó, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa xây dựng Kế hoạch số 13/KH-MTTQ-BTT ngày 12/8/2019 và Quyết định số 12/QĐ-MTTQ-BTT ngày 26/8/2019 về thành lập đoàn giám sát về giám sát thực hiện chính sách Bảo hiểm y tế trên địa bàn thành phố tại UBND phường Tân Biên, Tân Mai, Bửu Hòa và Phước Tân. Qua công tác giám sát nhìn chung các đơn vị chấp hành tốt các quy định về công tác Bảo hiểm y tế trên địa bàn. Tuy nhiên cũng còn hạn chế cần khắc phục trong thời gian tới đã được các thành viên trong đoàn giám sát đã chỉ ra tại buổi giám sát, qua đó giúp cho UBND các phường kịp thời khắc phục, chấn chỉnh kịp thời đ các hạn chế và thực hiện tốt trong thời gian tới.
3/ Kết quả công tác vận động nhân dân tham gia Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế.
Thực hiện “Đề án thực hiện lộ trình tiến tới bảo hiểm y tế toàn dân giai đoạn 2012 - 2015 và 2020”. Tỷ lệ bao phủ BHYT trên địa bàn thành phố Biên đến 31/12/2017 là đạt 86,42%.
Số đối tượng tham gia BHXH, BHYT kể cả bắt buộc và tự nguyện tiếp tục tăng, tính đến ngày 31/3/2018, bảo hiểm xã hội thành phố biên hòa hiện quản lý 3.410 đơn vị tham gia BHXH, BHYT bắt buộc (tăng 47,56% so với năm 2012) và 691 đơn vị chỉ tham gia BHYT, 833.729 người (tăng 326,57% so với năm 2012). Tổng số tiền thu đến ngày 31/3/2018 là 3.931,4 tỷ đồng, tăng 519,61% so với năm 2012. Bên cạnh đó, trong thời gian qua, tổng số lượt khám chữa bệnh cho người có thẻ BHYT tại Trung tâm y tế Biên Hòa và các trạm y tế phường, xã tại thành phố trên 768.935 lượt với chi phí là 155,13 tỷ đồng.

Quỹ BHYT đã thanh toán 100% chi phí khám chữa bệnh đối với nhiều đối tượng như người thuộc hộ gia đình nghèo, trẻ  em và các đối tượng chính sách… góp phần trực tiếp giảm tỷ lệ chi tiền túi của người dân khi đi khám chữa bệnh, tạo điều kiện cho người dân, nhất là các đối tượng yếu thế trong xã hội tiếp cận các dịch vụ y tế.

4/ Thuận lợi, hạn chế.
+ Thuận lợi:

Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, Ban Thường vụ Thành ủy, sự phối hợp chặt chẽ của các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức thành viên và lãnh đạo Bảo hiểm xã hội Biên Hòa và sự chỉ đạo quyết liệt, đồng bộ của các cấp, các ngành trên địa bàn thành phố trong việc đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW, Kế hoạch số 162-KH/TU; vận động doanh nghiệp, người dân tham gia và thực hiện chính sách BHXH, BHYT, BHTN.

Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế đi vào thực tế cuộc sống đã có tác dụng tích cực đến nhận thức, trách nhiệm của người lao động, người dân trong việc tham gia BHXH, BHYT, BHTN.

Nhận thức của các cấp ủy, chính quyền địa phương, người lao động, nhân dân về chính sách BHXH, BHYT, BHTN được nâng lên, đề cao tính nhân văn, nhân đạo và tính cộng đồng.

Công tác tổ chức khám chữa bệnh BHYT tại các tuyến có nhiều tiến bộ, cơ sở vật chất được ưu tiên đầu tư, nguồn nhân lực được bổ sung, tăng cường... đã giúp cho công tác phục vụ người dân ngày càng tốt hơn.

+ Hạn chế:

Việc phổ biến, quán triệt các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về BHXH, BHYT ở một số địa phương chưa sâu rộng, có nơi chưa được quan tâm đúng mức, thiếu sự phối hợp giữa các cơ quan liên quan; việc tuyên truyền, giải thích chính sách, luật BHYT, BHXH cho từng đối tượng, từng hộ gia đình chưa được rõ ràng, đầy đủ và chi tiết.

Đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền của BHXH hoạt động còn hạn chế, chủ yếu là cán bộ kiêm nhiệm; các đại lý thu bảo hiểm y tế tại phường, xã và bưu điện thiếu kỹ năng tuyên truyền, vận động; việc tổ chức tập huấn, trao đổi chuyên môn giữa các đại lý thu bảo hiểm y tế chưa được thực hiện thường xuyên, việc tư vấn, giải thích những thắc mắc cho các đối tượng tham gia bảo hiểm còn yếu.

Công tác phối hợp tuyên truyền giữa Bảo hiểm xã hội thành phố với một số ngành, địa phương chưa thực sự đi vào chiều sâu, hình thức phối hợp tuyên truyền chưa phong phú, hiệu quả chưa cao.

III/ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT, GIAI ĐOẠN 2021 – 2030.
- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, quán triệt nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân về các quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, đặc biệt là tinh thần chỉ đạo của Chỉ thị số 38-CT/TW của Ban Bí thư và Nghị quyết số 21-NQ/TW của Bộ Chính trị.
- Tiếp tục phối hợp với Ngành bảo hiểm trong công tác tuyên truyền, phổ biến Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế và các văn bản hướng dẫn thi hành. Nội dung tuyên truyền theo hướng nhấn mạnh vị trí, vai trò, ý nghĩa của bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trong hệ thống an sinh xã hội; đề cao nghĩa vụ và quyền lợi của mọi người dân trong tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế để mỗi cán bộ, đảng viên, người dân hiểu và tự giác thực hiện. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan thường xuyên phản ánh biểu dương kịp thời những tổ chức, cá nhân thực hiện tốt chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; đồng thời phản ánh nhắc nhở, phê phán những hành vi vi phạm pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; góp phần bảo vệ quyền lợi của người tham gia.

- Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; kịp thời phát hiện và xử lý các hành vi vi phạm, nhất là các hành vi trốn đóng, nợ tiền bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế và các hành vi tiêu cực, gian lận để hưởng chế độ, trục lợi bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế.

- Kiện toàn tổ chức bộ máy bảo hiểm xã hội để thực hiện các chế độ, chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ ngày càng tăng. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức phục vụ trong lĩnh vực bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế có đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng, hết lòng phục vụ nhân dân đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Nâng cao năng lực quản lý, đổi mới điều hành, tổ chức thực hiện tốt các chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế với mọi đối tượng đảm bảo chính sách đúng quy định.
Trên đây là Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 162-KH/TU ngày 31/12/2013 của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, đối với công tác bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế giai đoạn 2012 - 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Biên Hòa.
	Nơi nhận: 

- BTT. UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai; 

- Ban phong trào và Tôn giáo – Dân tộc Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai;

- Thường trực Thành uỷ;

- Ban Dân vận Thành ủy;

- Thường trực HĐND - UBND TP;

- Lưu VT (Danh).
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Nho Văn Lịch
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