	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH ĐỒNG NAI

BAN THƯỜNG TRỰC


Số:  726  /MTTQ-BTT
V/v tiếp tục đôn đốc hưởng ứng 
tham gia Hội thi tìm hiểu giá trị 

văn hóa - lịch sử Đồng Nai năm 2020

	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Đồng Nai, ngày  11  tháng 9 năm 2020


Kính gửi: - Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh;
                - Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố.
Căn cứ Kế hoạch số 723/KH-BTC, ngày 04/5/2020 về triển khai Hội thi năm 2020 và Công văn số 1463/SKHCN-TKC, ngày 11/8/2020 về “tổng hợp và nộp tác phẩm tham gia Hội thi tìm hiểu giá trị văn hóa - lịch sử Đồng Nai năm 2020” của Ban Tổ chức Hội thi tìm hiểu giá trị văn hóa - lịch sử Đồng Nai, 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phát động hưởng ứng tham gia Hội thi đến cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tại địa phương, đơn vị. 
- Thời hạn nhận bài: Đến hết ngày 12/10/2020.
- Thời gian phân loại và chấm bài thi: Từ tháng 10/2020 đến ngày 01/12/2020.
- Thời gian tổng kết, trao thưởng sẽ được tổ chức vào “Ngày hội khoa học và công nghệ năm 2020” (dự kiến trong tháng 12/2020).
- Nơi nhận: Trung tâm Khoa học và Công nghệ (thuộc Sở Khoa học và Công nghệ Đồng Nai). Địa chỉ: 1597, Phạm Văn Thuận, P. Thống Nhất, Tp. Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai; điện thoại: 0251.8820085/0904141205; fax: 0251.3949938; email: docisti@dost-dongnai.gov.vn.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố Biên Hòa tiếp tục đôn đốc cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia Hội thi.

* Ghi chú: 

- Các tài liệu liên quan đến hội thi đã được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Khoa học và Công nghệ Đồng Nai tại địa chỉ: https://dost-dongnai.gov.vn/Pages/hoithi-giaithuong.aspx
- Câu hỏi Hội thi tìm hiểu giá trị văn hóa - lịch sử Đồng Nai năm 2020 và Thể lệ Hội thi tìm hiểu giá trị văn hóa - lịch sử Đồng Nai năm 2020 đã được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tại địa chỉ: http://ubmttq.dongnai.gov.vn, mục Văn bản Mặt trận tỉnh.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 

- Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Đồng Nai;
- Lưu VT, Ban TC-TG;

- Số 319/2020/TC-TG3/T.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 
 (Đã ký)
Nguyễn Tất Độ


Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh gửi đến các đồng chí “tài liệu tuyên truyền một số điểm mới của Nghị quyết Hội nghị Trung ương năm (khóa XII)”của Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Kinh tế Trung ương soạn thảo và “tài liệu tuyên truyền về chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng” do Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Đối ngoại Trung ương biên soạn.
