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KẾ HOẠCH

Phối hợp tổ chức truyền thông về công tác dân số và phát triển năm 2020
Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; Công văn số 2283/SYT-NV, ngày 29/4/2020 của Sở Y tế tỉnh Đồng Nai về việc phối hợp triển khai hoạt động tuyên truyền, giáo dục về công tác dân số và phát triển năm 2020, 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp truyền thông về công tác Dân số và phát triển năm 2020 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Tăng cường tuyên truyền, vận động đội ngũ cán bộ Mặt trận, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác dân số và phát triển nhằm phấn đấu giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên, giảm tỷ lệ sinh con thứ 03 trở lên, tiến tới ổn định quy mô dân số và nâng cao chất lượng dân số; duy trì mức sinh thay thế, giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh, giảm tỷ lệ mang thai vị thành niên, tăng tỷ lệ sàng lọc trước khi sinh và sơ sinh; tăng số người sử dụng biện pháp tránh thai hiện đại; tạo nguồn nhân lực đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa góp phần phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 

- Đẩy mạnh vận động, truyền thông nâng cao nhận thức của người dân, tạo sự đồng thuận của toàn xã hội nhằm chuyển đổi thái độ, thực hiện các hành vi có lợi và bền vững về dân số, góp phần nâng cao chất lượng dân số, phát huy lợi thế của cơ cấu “dân số vàng”, chủ động điều chỉnh tốc độ tăng dân số và kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh, đảm bảo thực hiện thành công Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam, giai đoạn 2011-2020.

2. Yêu cầu:
Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, hội viên nắm bắt về công tác dân số và phát triển để tham gia tuyên truyền, vận động Nhân dân tại địa phương mình hiểu và tích cực hưởng ứng chính sách dân số và hiểu được ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác dân số và phát triển đối với sức khỏe, hạnh phúc của mỗi người, mỗi gia đình và đối với sự phát triển bền vững của đất nước, dân tộc Việt Nam. 

II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG:

Tuyên truyền về Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác dân số trong tình hình mới; Nghị quyết số 137/NQ-CP, ngày 31/12/2017 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW; Kế hoạch số 171-KH/TU, ngày 10/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 7875/KH-UBND, ngày 27/7/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện công tác dân số trong tình hình mới.
III. HỘI NGHỊ TRUYỀN THÔNG:

Căn cứ vào chương trình liên tịch đã ký kết với Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ phối hợp tổ chức 01 Hội nghị về công tác dân số và phát triển năm 2020, cụ thể:

1. Thành phần và số lượng tham dự hội nghị:

a. Thành phần:

- Thường trực Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xã Phú Vinh, xã Phú Lợi và thị trấn Định Quán.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và lãnh đạo các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Phú Vinh, xã Phú Lợi và thị trấn Định Quán.
- Trưởng ban và các thành viên Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư thuộc xã Phú Vinh, xã Phú Lợi và thị trấn Định Quán.

- Các hộ gia đình người dân tộc thiểu số trên địa bàn xã Phú Vinh, xã Phú Lợi và thị trấn Định Quán thuộc huyện Định Quán.
b. Số lượng đại biểu:

Dự kiến khoảng 200 đại biểu. Trong đó:

- Đại biểu có lương: 15 đại biểu.

- Đại biểu không có lương: 185 đại biểu.

2. Kinh phí tổ chức:
Kinh phí từ Chương trình Dân số - Kế hoạch hóa gia đình do Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, Sở Y tế tỉnh hỗ trợ. 

3. Thời gian và địa điểm
a. Thời gian: 01 ngày, bắt đầu vào lúc 08 giờ, ngày 09/10/2020 (thứ sáu).
b. Địa điểm: Hội trường Trung tâm văn hóa xã Phú Vinh, huyện Định Quán.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh giao Ban Tổ chức - Tuyên giáo tham mưu thực hiện:
- Xây dựng kế hoạch, chương trình phối hợp tổ chức truyền thông về công tác dân số và phát triển năm 2020 để hướng dẫn cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố Biên Hòa và Long Khánh triển khai thực hiện trong hệ thống Mặt trận.
- Chủ trì phối hợp với Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị truyền thông và chuẩn bị tài liệu tuyên truyền; mời báo cáo viên trình bày các nội dung về công tác dân số tại hội nghị.

- Phối hợp Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chuẩn bị nội dung và ký kết hợp đồng với Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh để triển khai thực hiện và thanh quyết toán kinh phí tổ chức đảm bảo theo quy định.

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện và thành phố căn cứ vào kế hoạch này phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch, chương trình và hướng dẫn cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn cùng triển khai thực hiện; tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân nâng cao nhận thức, thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác dân số và phát triển; tạo sự đồng thuận xã hội nhằm chuyển đổi thái độ, thực hiện các hành vi có lợi và bền vững về dân số, nâng cao chất lượng dân số và tạo nguồn nhân lực đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa góp phần phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. 

3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Định Quán xây dựng kế hoạch, hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Phú Vinh, xã Phú Lợi và thị trấn Định Quán phối hợp tổ chức tốt Hội nghị truyền thông về công tác dân số và phát triển năm 2020; lập danh sách; bố trí địa điểm; mời đại biểu tham dự đảm bảo số lượng, thành phần, thời gian và chuẩn bị hội trường, âm thanh, ánh sáng, phông chữ trang trí. 

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức truyền thông về công tác dân số và phát triển năm 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);
- Ủy ban nhân dân tỉnh (báo cáo);

- Sở Y tế (phối hợp);
- Chi cục DS - KHHGĐ tỉnh (phối hợp thực hiện);
- BTT UBMTTQVN các huyện, thành phố;
- Lưu VT, VP, KT, Ban TC-TG;
- Sô 252/2020/TC-TG1/H.
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