	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

HUYỆN TRẢNG BOM

BAN THƯỜNG TRỰC


Số:  105 /MTTQ-BTT

v/v rà soát lập danh sách người có hoàn cảnh khó khăn cần hỗ trợ tặng thẻ BHYT.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                  Trảng Bom, ngày 15  tháng 12 năm 2020


Kính gửi: 
- UBND các xã, thị trấn;


- BTT. UB.MTTQ các xã, thị trấn.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Huyện ủy về nâng cao chỉ tiêu người tham gia BHYT năm 2021.

Nhằm giúp các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, chưa có điều kiện tham gia BHYT được tặng thẻ BHYT để khi chẳng may ốm đau, bệnh hoạn, tai nạn được khám chữa bệnh với chi phí thấp và các chính sách ưu đãi, nhằm đảm bảo an sinh xã hội. Góp phần thực hiện chủ trương chung của Đảng và Nhà nước để năm 2021 số người mua thẻ BHYT của huyện đạt tỷ lệ 91% tổng số dân trên địa bàn huyện.

Thời gian qua, được sự quan tâm của các cơ quan, ban ngành của huyện, sự chỉ đạo của Đảng ủy các xã thị trấn, sự tích cực vận động của Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn công tác hỗ trợ mua thẻ bảo hiểm y tế cho đối tượng khó khăn đã đạt được những kết quả nhất định.

Song bên cạnh đó, vẫn còn nhiều người chưa có điều kiện tham gia BHYT. Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện Trảng Bom đề nghị UBND các xã, thị trấn phối hợp với Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn rà soát, lập danh sách các cá nhân có hoàn cảnh khó khăn chưa tham gia BHYT.

Rất mong được sự quan tâm phối hợp của UBND các xã, thị trấn, Ban thường trực UB.MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn để hoàn thành được kế hoạch đề ra.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Huyện ủy (bc);

- UBND huyện;

- Lưu VT.
	T/M BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Hải



