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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2021
Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy và Hướng dẫn số 01-HD /BTHU ngày 17/12/2020 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy về công tác lý luận chính trị và thực hiện Chỉ th5i số 05-CT/TW về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2021.
 Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2021 với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Xây dựng và thực hiện phong cách làm việc của cán bộ, đảng viên, phong cách lãnh đạo của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt các cấp theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Tiếp tục gắn nội dung học tập và làm theo Bác với việc thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, Khóa XII) về “tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) về một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận các cấp.

- Phát hiện, biểu dương và nhân rộng những gương điển hình tiêu biểu, những cách làm hay, sáng tạo trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đồng thời, đẩy mạnh đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, các tệ nạn tham nhũng, tiêu cực trong xã hội.

2. Yêu cầu:

- Thực hiện nghiêm túc việc triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016  của Bộ Chính trị Khóa XII bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động gắn với chuyên đề của năm 2021 (Khi có kế hoạch học tập của Huyện ủy).
- Cán bộ, đoàn viên, hội viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý Mặt trận huyện và cơ sở cần nghiêm túc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các nội dung, giải pháp cụ thể, phù hợp với vị trí công tác, đặc điểm, tình hình của từng địa phương.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Tổ chức học tập, quán triệt:
a. Tiếp tục tổ chức học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

- Quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về “đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cho đội ngũ làm công tác Mặt trận từ huyện đến cơ sở. 

- Chủ động triển khai nội dung nghiên cứu, học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với từng đối tượng trong các cơ quan, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống; những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” 

- Tổ chức nghiên cứu, học tập các chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong sinh hoạt thường xuyên của cơ quan.

b. Tiếp tục đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành công việc tự giác, thường xuyên; gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội XII Đảng bộ huyện và giải quyết những vấn đề tư tưởng, đạo đức, lối sống:

- Đưa việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành công việc tự giác, thường xuyên, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và nhiệm vụ chính trị tại các cơ quan, gắn với các phong trào thi đua yêu nước do MTTQ chủ trì

- Lấy kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chuẩn đánh giá, bình xét, phân loại và  đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên hàng tháng, quý và cả năm.

c. Tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên, liên tục và có hệ thống, bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động các nội dung chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
- Quán triệt, thực hiện nghiêm túc hệ thống quan điểm tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên và nhân dân.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và cơ sở phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy cùng cấp tổ chức cho cán bộ làm công tác Mặt trận cấp huyện, cấp xã và Ban Công tác Mặt trận các ấp, khu phố học tập, quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và văn bản hướng dẫn của Trung ương theo chuyên đề năm 2021 (Khi có Kế hoạch của Huyện ủy).
- Tùy theo tình hình, điều kiện của mỗi địa phương để lựa chọn hình thức học tập phù hợp. Có thể lồng ghép vào các buổi sinh hoạt sáng thứ 2 hàng tuần, sinh hoạt chi bộ định kỳ, chương trình tập huấn, bồi dưỡng, các hội nghị triển khai, quán triệt các Nghị quyết của Đảng hoặc các hội nghị triển khai nhiệm vụ hàng năm.
-  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từ huyện đến cơ sở nghiên cứu, hướng dẫn việc tổ chức học tập, triển khai thực hiện phù hợp với tình hình cụ thể của địa phương.
d. Công tác tuyên truyền:

- Cần gắn với tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước trong năm, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận phát động và chủ trì.

- Tăng cường tuyên truyền tại các buổi họp nhân dân thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên tại các khu dân cư.

- Phối hợp với các cơ quan báo chí, hệ thống phát thanh, truyền hình các cấp tuyên truyền tập trung vào những nội dung học tập và làm theo gắn với địa chỉ cá nhân, tập thể điển hình tại các địa phương, đơn vị.

- Tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia hưởng ứng các Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

- Bên cạnh đó, cần chú trọng phê bình, uốn nắn các nhận thức lệch lạc, việc làm thiếu gương mẫu, học không đi đôi với làm, bệnh hình thức, thành tích, báo cáo không trung thực, triển khai thực hiện không nghiêm túc Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.

e. Đưa việc thực hiện thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc, nổi cộm ở địa phương:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và cở sở và các tổ chức thành viên đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành một nội dung quan trọng, nhiệm vụ thường xuyên trong chương trình phối hợp và thống nhất hành động hàng năm; trong chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp phù hợp với điều kiện và đặc thù của từng cơ quan, đơn vị, tổ chức.
- Tham gia giải quyết có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm, góp phần thúc đẩy hoàn thành nhiệm vụ chính trị trong năm.
- Kết hợp chặt chẽ việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các cuộc vận động, phong trào thi đua của Mặt trận, các cấp, các ngành, đoàn thể và của từng địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Tiếp tục xây dựng, bổ sung và hoàn thiện chuẩn mực đạo đức của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, ở các địa phương với phương châm “sát chức năng, nhiệm vụ, ngắn gọn, dễ nhớ, dễ thực hiện và đánh giá việc thực hiện”.
- Lồng ghép các nội dùng của việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về “tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện và xã, Thị trấn phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy, các ban, ngành cùng cấp xây dựng kế hoạch tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân ở khu dân cư qua các hình thức: tuyên truyền miệng, lưu động, trực quan, hệ thống truyền thanh; phối hợp tổ chức các hội nghị tuyên truyền phù hợp, gắn liền với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

2. Hằng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn kiểm tra việc thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua hoặc các chương trình phối hợp trong hệ thống Mặt trận huyện và cơ sở.
- Gắn việc sơ, tổng kết việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc sơ, tổng kết các cuộc vận động, các phong trào thi đua do Mặt trận chủ trì, phát động tại lễ kỷ niệm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11) và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư; kết hợp biểu dương, khen thưởng những tấm gương người tốt, việc tốt trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

3. Cán bộ, đảng viên trong Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện và xã , Thị trấn lựa chọn những vấn đề cần thiết, liên hệ với những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống; những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” theo Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII để xây dựng kế hoạch, đề ra những biện pháp khăc phục, tu dưỡng, rèn luyện, cuối năm có báo cáo kết quả thực hiện trước cơ quan, chi bộ để được đánh giá, góp ý.  Cần thực hiện nghiêm túc hơn nữa công tác đánh giá, phân tích chất lượng việc thực hiện các nội dung đăng ký nêu gương hàng tháng của đảng viên, cán bộ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện.

	Nơi nhận:

- BTT. UBMTTQVN tỉnh; Ban TC-TG – MTTQ tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy; 

- Ban Dân vận; Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Các tổ chức thành viên;

- BTT.UBMTTQ các xã;

- Lưu VT, VP.
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