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HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay 

trong hệ thống Mặt trận năm 2021.

Căn cứ Chương trình phối hợp hành động năm 2021 của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Thống Nhất và hướng dẫn  Ban thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đồng Nai.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện hướng dẫn tuyên truyền các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trong hệ thống Mặt trận năm 2021 trên địa bàn huyện như sau: 

1. Mục đích, yêu cầu:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tư tưởng thi đua, yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức về vị trí, vai trò, tác dụng của các phong trào thi đua yêu nước và hiệu quả thiết thực của việc nhân rộng, biểu dương, tôn vinh các gương điển hình tiên tiến trong thực hiện nhiệm vụ công tác Mặt trận năm 2021.

- Xác định rõ nội dung, trách nhiệm của Ủy ban MTTQ Việt Nam và cán bộ Mặt trận các cấp trong công tác tuyên truyền, nhân rộng điển hình tiên tiến, nhân tố mới, cách làm hay.

- Việc phát hiện, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến phải được thực hiện một cách thường xuyên, liên tục và gắn với sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Mặt trận chủ trì và phối hợp.

- Điển hình tiên tiến được nhân rộng cần phải thực sự tiêu biểu, tác động tích cực đối với đơn vị, địa phương, cán bộ, đoàn viên, hội viên và các  tầng lớp nhân dân trong thực hiện công tác Mặt trận và có sức lan tỏa trong toàn xã hội.

2. Nội dung tuyên truyền:

- Tuyên truyền tư tưởng thi đua, yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, yêu nước. 
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng các ngày kỷ niệm, sự kiện lớn của đất nước, của dân tộc,…; 

- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh”, cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về “Tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh”; phong trào “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”, phong trào “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới”, công tác chăm lo cho người nghèo, không để ai bỏ lại phía sau; phong trào “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở, giai đoạn 2019 - 2025. 

 - Phổ biến gương cán bộ làm công tác Mặt trận tận tụy với công việc, với nhân dân, tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cũng như các phong trào thi đua khác.

- Tuyên truyền các cá nhân, tập thể có nhiều đóng góp trong công tác tham gia phòng, chống dịch Covid-19 theo lời kêu gọi của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

3. Hình thức tuyên truyền:

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, báo, đài, trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện và địa phương…

- Tổ chức trao đổi, giao lưu điển hình tiên tiến thông qua hình thức tọa đàm, giao lưu, trao đổi giới thiệu mô hình mới, cách làm hay của các đơn vị.
- Tổ chức tham quan thực tế, học tập kinh nghiệm các điển hình tiên tiến ở các địa phương.

- Tham gia các cuộc thi viết báo, tuyên truyền về gương người tốt, việc tốt.
- Tổ chức hội nghị biểu dương, tôn vinh các điển hình tiên tiến, gương cán bộ làm công tác Mặt trận tiêu biểu gắn với sơ, tổng kết các phong trào thi đua, các cuộc vận động cũng như các chương trình phối hợp liên tịch giữa Mặt trận Tổ quốc với các ngành.

- Tuyên truyền điển hình tiên tiến thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tạo không khí vui tươi phấn khởi, tạo sự gắn kết và cổ vũ các phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 20210.
4. Tiêu chí lựa chọn các gương điển hình, nhân tố mới, mô hình mới:
- Về đối tượng: là các tập thể, cá nhân làm công tác Mặt trận là nhân tố mới, điển hình tiêu biểu trong các phong trào thi đua; là các tổ chức, các doanh nghiệp, các hộ gia đình, đồng bào có đạo; kiều bào, thân nhân kiều bào và mọi người dân đang sinh sống, học tập, làm việc trên địa bàn huyện Thống Nhất .
- Về tiêu chí: 
+ Việc lựa chọn những điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay dựa trên kết quả thi đua của đơn vị, địa phương và cá nhân.

+ Lựa chọn điển hình cá nhân là gương cán bộ làm công tác Mặt trận các cấp tận tụy với công việc, với nhân dân; tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các phong trào thi đua do các cấp, các ngành phát động.

+ Các tổ chức, các doanh nghiệp, các hộ gia đình, đồng bào có đạo, kiều bào, thân nhân kiều bào và mọi người dân đang sinh sống, học tập, làm việc trên địa bàn tỉnh Đồng Nai có nhiều thành tích đóng góp cho công cuộc xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
5. Tổ chức thực hiện:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện các nội dung trên đến Ban Công tác Mặt trận các ấp, khu phố và các tổ chức thành viên.
- Phân công cán bộ theo dõi, phát hiện, giới thiệu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện các nội dung liên quan đến công tác tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến.

- Hàng quý (chậm nhất ngày 10 tháng cuối của từng Quý), giới thiệu về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện ít nhất 02 gương điển hình tiên tiến là tập thể hoặc cá nhân (theo mẫu gửi kèm) để Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện giới thiệu về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh theo yêu cầu.

- Giao Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện theo dõi, tổng hợp và tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thực hiện các nội dung liên quan đến hướng dẫn này.

Trên đây là hướng dẫn công tác tuyên truyền các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trong hệ thống Mặt trận năm 2021, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã triển khai thực hiện và có báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện  để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.
	Nơi nhận:

- BTT. UBMTTQ tỉnh; Ban TC-TG;
- Thường trực Huyện ủy; UBND huyện;

- BTT. UBMTTQ các xã, thị trấn;

-Lưu VP, mH (HD01).
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