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Kính gửi:  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện,              thành phố Biên Hòa và Long Khánh.
Căn cứ Quy chế Thi đua, khen thưởng của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai, nhiệm kỳ 2019 - 2024 ban hành kèm theo Quyết định số 102/QĐ-MTTQ-UB, ngày 12/11/2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai và nhằm tôn vinh những cá nhân có quá trình công tác, cống hiến cho sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc và công tác Mặt trận trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố căn cứ tiêu chuẩn quy định tại Điều 8, Chương III của Quy chế Thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, rà soát, lựa chọn, lập danh sách những cá nhân đủ điều kiện trình Hội đồng Thi đua, khen thưởng và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xem xét đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp đại đoàn kết dân tộc” năm 2021. Cụ thể:
1. Hồ sơ đề nghị: 
Hồ sơ lập thành 02 bộ bao gồm:
- Tờ trình của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố.
- Biên bản họp xét của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố.
- Báo cáo tóm tắt thành tích của các cá nhân (theo mẫu số 01/TT-KNC gửi kèm).

- Bảng tổng hợp danh sách trích ngang và tóm tắt thành tích của các cá nhân (có xác nhận của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các đơn vị, theo mẫu số 02/DS-KNC gửi kèm).

2. Thời gian nhận hồ sơ:

Hồ sơ đề nghị gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 31/3/2021 (qua Ban Tổ chức – Tuyên giáo, gửi email trước về địa chỉ: tonga300383@gmail.com) để Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh họp xét và trình Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam theo quy định.
3. Một số lưu ý trong quá trình lập Hồ sơ đề nghị:
a. Về báo cáo tóm tắt thành tích của các cá nhân (theo mẫu số 01): 

Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố hướng dẫn các cá nhân:

- Không viết tắt chức vụ, đơn vị công tác trong báo cáo thành tích.

- Khi báo cáo thành tích (ở mục thời gian tham gia công tác Mặt trận) cần ghi rõ thời gian “từ tháng, năm đến tháng, năm”, không kê khai “từ năm đến năm” để việc tổng hợp thời gian tham gia công tác được chính xác.

- Chỉ nên khai những chức danh và thời gian công tác có liên quan đến tiêu chuẩn xét chọn theo quy định, không kê khai những chức danh không liên quan đến tiêu chuẩn xét.
- Báo cáo đầy đủ phần tóm tắt thành tích đóng góp cho sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc và công tác Mặt trận, có số liệu minh họa, không được để trống Mục 4 trong Mẫu báo cáo tóm tắt thành tích.

- Báo cáo thành tích phải có đầy đủ chữ ký của người viết báo cáo; xác nhận của các đơn vị theo yêu cầu và dấu mộc đỏ của các cơ quan xác nhận.

b. Về Bảng tổng hợp danh sách trích ngang tóm tắt thành tích các cá nhân (theo mẫu số 02):
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố: 

- Tổng hợp đầy đủ các hình thức khen thưởng của các cá nhân.

- Không được làm tròn tháng thành năm (Ví dụ: thời gian tham gia công tác là 6 năm 9 tháng, không được làm tròn thành 7 năm).

- Thời gian tham gia công tác trong báo cáo thành tích phải thống nhất với thời gian kê khai trong Bảng tổng hợp danh sách trích ngang tóm tắt thành tích các cá nhân.
- Chỉ kê khai những bằng khen do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai tặng.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố rà soát kỹ trước khi lập hồ sơ để tránh sai sót, gây khó khăn cho quá trình tổng hợp. Nếu hồ sơ gửi về trễ so với thời gian quy định sẽ không được xét. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm thực hiện.
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