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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Long Thành, ngày  18  tháng 3 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri đối với
người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026

- Căn cứ Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân số 85/2015/QH13;


- Căn cứ vào kết quả hội nghị hiệp thương lần thứ hai của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026 vào ngày 18/3/2021;


Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


- Việc tổ chức hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 được thực hiện dân chủ, đúng pháp luật, đảm bảo thời gian theo Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân và Nghị quyết liên tịch số 09/2021/NQLT/UBTVQH-CP-ĐCTUBTWMTTQVN của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Nghị quyết số 1186/2021/NQ-UBTVQH14 ngày 11/01/2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.

- Hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm đối với người ứng cử nhằm phát huy quyền dân chủ của Nhân dân tham gia góp ý trực tiếp đối với việc giới thiệu nhân sự để cử tri bầu tham gia vào các cơ quan quyền lực của Nhà nước.

2. Yêu cầu


- Quá trình tổ chức Hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm đối với người ứng cử được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn trong huyện phối hợp chặt chẽ với Ủy ban nhân dân cùng cấp và cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ra ứng cử.


- Việc tổ chức Hội nghị phải đảm bảo công khai, dân chủ. Công tác điều hành tổ chức Hội nghị phải linh hoạt và kịp thời. Không để những trường hợp lợi dụng diễn đàn công khai để công kích, nói xấu người ra ứng cử, nói xấu chế độ.


- Hội nghị cần đảm bảo các điều kiện phòng, chống dịch bệnh theo quy định (có nước rửa tay và quy định đeo khẩu trang), phối hợp chặt chẽ với cơ quan chức năng đảm bảo trật tự trong Hội nghị.


II. NỘI DUNG

1. Tổ chức Hội nghị cử tri lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm:


1.1. Tổ chức hội nghị cử tri nơi cư trú lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026

- Về ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV:


+ Số lượng người ứng cử đại biểu Quốc hội của tỉnh Đồng Nai trên địa bàn huyện Long Thành là 01 người, là trường họp tự ứng cử.


+ Việc lấy ý kiến của Hội nghị cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội (bao gồm người được cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu ứng cử và người tự ứng cử) được tổ chức tại ấp, khu phố nơi người ứng cử cư trú do Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp triệu tập và chủ trì.


- Về ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X:


+ Số lượng người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X trên địa bàn huyện Long Thành là 12 người, gồm có 11 người được các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu ứng cử và 01 người tự ứng cử.
- Về ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân huyện khóa XII và đại biểu HĐND cấp xã, thị trấn:

+ Số lượng người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân huyện khóa XII: 58 người, gồm có 58 người được các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu ứng cử và không có người tự ứng cử.
+ Số lương người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã, thị trấn: 656 người, gồm có 656 người được các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu ứng cử và không có người tự ứng cử.

+ Việc lấy ý kiến của Hội nghị cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp (bao gồm người được cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu ứng cử và người tự ứng cử) được tổ chức tại ấp, khu nơi người ứng cử cư trú do Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã, thị trấn phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp triệu tập và chủ trì.


1.2. Tổ chức Hội nghị nơi công tác lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm đối với người tự ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 (nếu có).

- Trường hợp người tự ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 có nơi công tác trên địa bàn huyện (nếu có): Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện sẽ liên hệ nơi công tác của người tự ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp đề nghị cơ quan, tổ chức, đơn vị của người tự ứng cử tổ chức Hội nghị cử tri nơi công tác lấy ý kiến nhận xét, tín nhiệm theo quy định.


2. Nội dung, thủ tục tổ chức Hội nghị cử tri lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm


Nội dung, thủ tục tổ chức Hội nghị cử tri nơi cư trú lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp và Hội nghị cử tri nơi công tác (nếu có) đối với người tự ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, huyện được thực hiện theo quy định tại Chương I của Nghị quyết số 1186/2021/NQ-UBTVQH14 ngày 11/01/2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.

- Người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp và đại diện cơ quan, tổ chức, đơn vị đã giới thiệu người ứng cử được mời tham dự các Hội nghị này.

3. Thời gian tổ chức Hội nghị cử tri lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm


Việc tổ chức Hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp và nơi công tác (nếu có) đối với người tự ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp được thực hiện trong khoảng thời gian từ ngày 21 tháng 3 năm 2021 đến ngày 13 tháng 4 năm 2021 theo quy định tại Điều 45, Điều 46, Điều 54 và Điều 55 của Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân và Chương I của Nghị quyết số 1186/2021/NQ-UBTVQH14 ngày 11/01/2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.


III. XÁC MINH VÀ TRẢ LỜI CÁC VỤ VIỆC MÀ CỬ TRI NÊU ĐỐI VỚI NGƯỜI ỨNG CỬ ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI, ĐẠI BIỂU HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN CÁC CẤP

1. Trách nhiệm xác minh và trả lời các vụ việc mà cử tri nêu đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp được thực hiện theo quy định tại Điều 46 và Điều 55 của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân.


2. Chậm nhất là ngày 13 tháng 4 năm 2021, việc xác minh và trả lời về các vụ việc mà cử tri nêu đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phải được tiến hành xong.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sau Hội nghị hiệp thương lần thứ hai, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện chủ trì tổ chức họp với đại diện Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn hướng dẫn việc tổ chức hội nghị lấy ý kiến cử tri nơi cư trú đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 có tên trong danh sách sơ bộ và ý kiến cử tri nơi công tác (nếu có) đối với người tự ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026.

2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch và ban hành hướng dẫn tổ chức hội nghị cử tri nơi cư trú đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026.

- Lập, phân loại danh sách những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 theo nơi cư trú gửi đến Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn; tổng hợp kết quả tổ chức lấy ý kiến nhận xét và sự tín nhiệm của cử tri đối với những người ứng cử.

- Thông báo thời gian, địa điểm tổ chức hội nghị gửi đến cơ quan, tổ chức, đơn vị (giới thiệu người ra ứng cử) cử đại diện tham dự hội nghị và mời người được giới thiệu ra ứng cử cùng dự hội nghị.


- Đối với các trường hợp người tự ứng cử có nơi công tác trên địa bàn huyện (nếu có): liên hệ các cơ quan, đơn vị, tổ chức của người tự ứng cử đề nghị tổ chức Hội nghị cử tri nơi công tác lấy ý kiến nhận xét, tín nhiệm theo quy định.


3. Đối với các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ra ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026


Phối hợp chặt chẽ với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam nơi cư trú của người được giới thiệu ứng cử để cử người đại diện cơ quan, tổ chức, đơn vị cùng tham dự hội nghị và chuyển thư mời đến người được giới thiệu ứng cử cùng tham dự hội nghị.


4. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn nơi có người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 cư trú tại địa phương, xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị cử tri nơi cư trú lấy ý kiến nhận xét, tín nhiệm những người ứng cử theo quy định, gửi lịch tổ chức về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện.

5. Ngay sau khi kết thúc hội nghị cử tri, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã, thị trấn gửi biên bản Hội nghị cử tri nơi cư trú lấy ý kiến nhận xét, tín nhiệm về người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện để tổng hợp báo cáo tại hội nghị hiệp thương lần thứ ba.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Long Thành./.
	Nơi nhận:

- Đ/c PCT TT UB.MTTQVN tỉnh;
- Ban DC-PL UB.MTTQVN tỉnh;
- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện;

- Ủy ban nhân dân huyện;

- Ủy ban bầu cử huyện;
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện;

- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu

người ứng cử ĐB QH, HĐND các cấp;
- BTT UBMTTQVN các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
(KH-MD)
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH

Nguyễn Tấn Hưng
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