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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 12  tháng   4   năm 2021


Kính gửi:  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện,              thành phố Biên Hòa và Long Khánh.
Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai năm 2021;

Căn cứ Quy chế Thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, nhiệm kỳ 2019-2024 ban hành kèm theo Quyết định số 102/QĐ-MTTQ-UB, ngày 12/11/2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

Căn cứ Kế hoạch số 82/KH-MTTQ-BTT, ngày 15/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về thực hiện công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 trên địa bàn tỉnh;
Căn cứ Chỉ thị số 08/CT-UBND, ngày 19/3/2021 của ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về việc phát động thi đua tổ chức thành công cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021- 2026, 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phát động đợt thi đua đặc biệt tổ chức thành công cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 với những nội dung cụ thể như sau:

1. Nội dung thi đua: 

- Thi đua thực hiện thắng lợi cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trên cơ sở thi đua thực hiện tốt các nội dung Mặt trận tham gia cuộc bầu cử theo chức năng, nhiệm vụ được quy định, gắn với các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận phát động và chủ trì, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị được giao của từng địa phương và toàn tỉnh trong năm 2021.

- Thi đua đẩy mạnh công tác tuyên truyền về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 kịp thời, sâu rộng với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, hiệu quả gắn với tình hình thực tế của từng địa phương. Thực hiện hiệu quả việc phổ biến, tuyên truyền đến cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân về Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân số 85/2015/QH13, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.

- Tham gia tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 theo đúng quy trình, thời gian quy định; bảo đảm cuộc bầu cử được tiến hành dân chủ, bình đẳng, đúng pháp luật, an toàn, tiết kiệm và thực sự trở thành ngày hội của toàn dân.

- Thực hiện tốt việc tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh liên quan đến công tác bầu cử theo chức trách, nhiệm vụ của Mặt trận.

- Tuyên truyền, vận động Nhân dân phát huy quyền làm chủ của Nhân dân trong tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Vận động Nhân dân tích cực tham gia đi bỏ phiếu, sáng suốt lựa chọn những đại biểu có đức, có tài; đại biểu được bầu đảm bảo đủ điều kiện, tiêu chuẩn, với cơ cấu hợp lý; bầu đủ số lượng đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp theo quy định của pháp luật.
- Thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao gắn với việc thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” bằng những việc làm, hành động cụ thể, thiết thực, sáng tạo.
- Thi đua thực hiện thắng lợi cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 gắn với tăng cường tuyên tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19 với tinh thần đoàn kết và quyết tâm cao.
2. Tổ chức thực hiện:
- Trên cơ sở nội dung phát động này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phát động thi đua tổ chức thành công cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021- 2026 tại địa phương.

- Kết thúc đợt thi đua, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố có báo cáo kết quả thi đua về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) để tổng hợp, làm cơ sở xét khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác bầu cử.
Trên đây là nội dung phát động đợt thi đua đặc biệt tổ chức thành công cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trong hệ thống Mặt trận tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm thực hiện.

	Nơi nhận:
-Như trên;
-Ban Thường trực UBTWMTTQVN;

-Ban Công tác phía Nam UBTWMTTQVN;

-Sở Nội vụ (Ban TĐ-KT);

-Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

-Lưu VT, Ban TC-TG;

-Số: 118/2021/TG-TG4/N.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 
Đã ký
Nguyễn Tất Độ


1

