ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Thực trạng hoạt động của Ban Công tác Mặt trận trên địa bàn tỉnh
1. Đặc điểm tình hình:

- Khái quát tình hình địa phương, đơn vị.

- Khái quát những mặt đạt được, khó khăn trong quá trình hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố.
2. Công tác chỉ đạo triển khai thực hiện:

Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo và định hướng của Thường trực cấp ủy các cấp trong công tác tổ chức rà soát, đánh giá và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ở cơ sở bằng các văn bản cụ thể.
3. Kết quả thực hiện:

- Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đối với Mặt trận Tổ quốc trong việc nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư trong thời gian vừa qua.

- Đánh giá vai trò, trách nhiệm của Trưởng ban Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố trong việc tham mưu cấp ủy Chi bộ chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ của tổ chức mình.

 - Đánh giá công tác phối hợp của chính quyền cùng cấp trong hỗ trợ, tạo điều kiện cho Mặt trận Tổ quốc ở cơ sở, Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố hoạt động.
- Đánh giá thực trạng tình hình, chất lượng hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư; việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Ban Công tác Mặt trận gắn với Chỉ thị số 56-CT/TU, ngày 29/5/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; việc ban hành tiêu chí đánh giá hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố. Tỷ lệ Ban Công tác Mặt trận khu phố, ấp vững mạnh hàng năm (2019, 2020).
- Thực trạng về mô hình tổ chức hoạt động của Ban Công tác Mặt trận tại địa phương.

4. Đánh giá chung:

Đánh giá những kết quả đạt được, hạn chế tồn tại, nguyên nhân hạn chế.

5. Đề xuất, kiến nghị:
Đề xuất các kiến nghị, giải pháp để nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố trong thời gian tới đối với cấp ủy Đảng, chính quyền và Mặt trận Tổ quốc cấp tỉnh.
6. Một số nhiệm vụ trọng tâm nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố trong thời gian tới:
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