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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

tham gia cuộc bầu cử  đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu 

Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026

Căn cứ Thông tri số 13/TT-MTTW-BTT ngày 19/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026;

Căn cứ Hướng dẫn số 70/HD-MTTQ-BTT ngày 24/5/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về hướng dẫn tổng kết công tác Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm đánh giá đầy đủ, khách quan quá trình và kết quả MTTQ các cấp tham gia công tác bầu cử; nêu được những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân của ưu điểm, hạn chế, những bài học kinh nghiệm và đề xuất, kiến nghị cụ thể. 

- Khen thưởng những tập thể, cá nhân trực tiếp tổ chức thực hiện cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026.
- Việc tổ chức tổng kết thực chất, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm, tránh hình thức; bảo đảm công tác phòng, chống dịch tại địa phương theo đúng quy định của pháp luật và hướng dẫn của các cơ quan, tổ chức có thẩm quyền, Hội đồng bầu cử Quốc gia và Ủy ban bầu cử các cấp.

II. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH

1. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

2. Thông qua Báo cáo tổng kết công tác Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 (Chiếu Clip minh họa thay báo cáo)
3. Phần tham luận, thảo luận của các đơn vị.

4. Khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong việc thực hiện công tác Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026;
5. Phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo cấp trên;

6. Phát biểu đáp từ.

7. Bế mạc hội nghị.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM:

- Thời gian: 01 buổi sáng, dự kiến ngày 10/6/2021 (có thư mời cụ thể).

- Địa điểm: Tại Hội trường Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố.
IV. THÀNH PHẦN

1. Cấp tỉnh:

Đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai;

2. Cấp thành phố:

- Thường Trực Thành ủy;

- Thường trực HĐND thành phố;

- Đại diện Lãnh đạo Ủy ban bầu cử thành phố;

- Đại diện Lãnh đạo UBND thành phố;

- Đại diện Lãnh đạo Ban Dân vận Thành ủy;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ việt Nam thành phố;

- Đại diện Lãnh đạo Phòng Nội vụ thành phố;

- Trung tâm Văn hóa thông tin và thể thao thành phố (dự và đưa tin)

3. Cấp xã, phường:

Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường.

(Số lượng khoảng 35 đại biểu)
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố: 

- Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố chuẩn bị báo cáo tổng kết công tác Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026.
- Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố chuẩn bị nội dung, tài liệu, chương trình, trang trí hội trường và công tác tổ chức để phục vụ hội nghị. 

2. Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Bảo Quang:
Chuẩn bị nội dung báo cáo tham luận: “Giải pháp nâng cao chất lượng kiểm tra, giám sát công tác Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026”.
3. Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Xuân Thanh:
Chuẩn bị nội dung báo cáo tham luận:“Giải pháp để tổ chức vận động bầu cử do ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn phường Xuân Thanh ”

4. Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Xuân Tân:

Chuẩn bị nội dung báo cáo tham luận: “Giải pháp để nâng cao hiệu quả tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri nơi cư trú”

* Các đơn vị được phân công báo cáo tham luận, chuẩn bị các nội dung nêu trên gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố trước ngày 5/6/2021 để tổng hợp, đóng cuốn tài liệu phục vụ hội nghị.

Trên đây, là Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố; Ban Thường tực Ủy ban MTTQ thành phố Long khánh kính xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực Thành ủy./.

	Nơi nhận:

- BTT UBMTTQVN tỉnh;

- Thường trực Thành ủy;

- Thường trực HĐND thành phố;

- UBND thành phố;

- UBBC thành phố;

- BTT.UBMTTQVN thành phố;

- BTT.UBMTTQVN các xã, phường;

- Lưu: VT.
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