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HƯỚNG DẪN 
Tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường
hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới  (05/6) năm 2021

trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai
Căn cứ Hướng dẫn số 63/HD-MTTW-BTT, ngày 19/5/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về “Tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6/2021 và Ngày Quốc tế Đa dạng sinh học năm 2021 trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”;
Căn cứ Công văn số 3589/STNMT-CCBVMT, ngày 20/5/2021 của Sở Tài nguyên và Môi trường về việc “Tổ chức các hoạt động của Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và Ngày Quốc tế Đa dạng sinh học năm 2021”,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2021 trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai với những nội dung như sau:
I. CHỦ ĐỀ NGÀY MÔI TRƯỜNG THẾ GIỚI NĂM 2021:

Ngày Môi trường thế giới năm 2021 (05/6) được triển khai với chủ đề: “Phục hồi Hệ sinh thái” (Ecosystem Restoration).

Đây là chủ đề được Chương trình Môi trường Liên Hợp Quốc phát động cho một Thập kỷ phục hồi Hệ sinh thái nhằm ngăn chặn và đảo ngược sự suy thoái của các hệ sinh thái trên mọi lục địa và đại dương, giúp xóa đói giảm nghèo, chống biến đổi khí hậu và ngăn chặn sự tuyệt chủng hàng loạt.
II. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG HƯỞNG ỨNG “THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ MÔI TRƯỜNG” HƯỞNG ỨNG “NGÀY MÔI TRƯỜNG THẾ GIỚI” NĂM 2021:
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động:

Hiện nay, tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp COVID-19 đang diễn biến rất phức tạp. Do vậy, các địa phương, cơ quan, đơn vị cần căn cứ vào tình hình thực tế, tổ chức tuyên truyền tại cơ quan, đơn vị, cộng đồng dân cư phù hợp với quy định hiện hành về phòng, chống dịch bệnh (sáng tạo, đổi mới cách thức thực hiện, hình thức truyền thông, ứng dụng công nghệ thông tin) về chủ đề, thông điệp của Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2021 theo hướng thực hiện mục tiêu kép, gắn với phòng, chống dịch bệnh COVID-19; có sức lan tỏa, ảnh hưởng mạnh mẽ đến nhận thức của cộng đồng và để kêu gọi các tổ chức, cá nhân cùng chung tay phục hồi hệ sinh thái, bảo tồn đa dạng sinh học, cụ thể:

- Tổ chức các hội thảo, tọa đàm (nên theo hình thức trực tuyến) như: Tuyên truyền, phổ biến Luật Bảo vệ môi trường năm 2020; giới thiệu các mô hình, giải pháp phục hồi hệ sinh thái, bảo tồn đa dạng sinh học; đẩy mạnh công tác phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí trong công tác tuyên truyền về bảo vệ môi trường, bảo tồn thiên nhiên và đa dạng sinh học…
- Tổ chức các hoạt động phù hợp với tình hình thực tế như: Làm vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, thu gom xử lý chất thải; tuyên truyền, khuyến khích cộng đồng không sử dụng túi nilon khó phân huỷ và các sản phẩm nhựa dùng một lần; tiếp tục tổ chức phát động hưởng ứng phong trào “Phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn và chống rác thải nhựa” tại địa phương, cơ quan, đơn vị theo tinh thần Chỉ thị số 54-CT/TU, ngày 24/3/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 5973/KH-UBND, ngày 28/5/2020 của UBND tỉnh.
- Tăng cường kiểm soát việc thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải, nhất là các mô hình phân loại, thu gom xử lý rác thải sinh hoạt ở địa bàn dân cư; tập trung các nguồn lực để giải quyết triệt để các vấn đề ô nhiễm môi trường từ chất thải gây ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống và sinh kế của người dân; khuyến khích tổ chức khởi công, xây dựng và bàn giao các công trình bảo vệ môi trường phục vụ lợi ích của cộng đồng.
- Khuyến khích treo băng rôn, pano, áp phích được làm từ các vật liệu thân thiện với môi trường tại các khu vực công cộng, đường phố, trụ sở cơ quan làm việc và các địa điểm phù hợp.
- Giới thiệu các hoạt động nổi bật, phổ biến các mô hình, giải pháp bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học hiệu quả, đăng tải trên Cổng thông tin điện tử và các phương tiện thông tin đại chúng; phối hợp với các cơ quan báo chí địa phương mở chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về chủ đề, thông điệp và các hoạt động tổ chức Tháng hành động về môi trường để thiết thực hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2021.
- Phát hiện, biểu dương và đề xuất khen thưởng những tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp có đóng góp hiệu quả, thiết thực trong việc sử dụng hợp lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, sản xuất tiêu dùng bền vững và ứng phó với biến đổi khí hậu. Song song đó, lên án các hành động khai thác bừa bãi, phá hoại tài nguyên thiên nhiên và tạo dư luận, áp lực xã hội lên án những hành vi gây ô nhiễm môi trường. 
- Tích cực vận động các tổ chức tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
2. Thực hiện tốt Quyết định số 524/QĐ-TTg, ngày 01/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Đề án “Trồng một tỷ cây xanh giai đoạn 2021 - 2025” nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, cộng đồng dân cư với công tác phát triển rừng và trồng cây xanh; nâng cao chất lượng và giá trị sinh thái rừng, phát huy vai trò của rừng và cây xanh đối với phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường sinh thái, cảnh quan thiên nhiên và hạn chế ảnh hưởng tiêu cực của biến đổi khí hậu…
3. Gắn kết các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) với các hoạt động tuyên truyền và hưởng ứng “Tuần lễ biển và hải đảo Việt Nam” năm 2021 (từ ngày 01/6 đến ngày 08/6) và “Ngày Đại dương thế giới”.

4. Tổ chức và tham gia các hoạt động giám sát về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn.
5. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn tiếp tục xây dựng, nhân rộng mô hình “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” theo Kế hoạch số 248/KH-MTT, ngày 26/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; rà soát, thống kê, nắm bắt tình hình hoạt động của các mô hình điểm bảo vệ môi trường cũng như mô hình “Khu dân cư bảo vệ môi trường ứng phó với biến đổi khí hậu” đang triển khai thực hiện tại địa phương và báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

III. KHẨU HIỆU TRUYỀN THÔNG CỦA “THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ MÔI TRƯỜNG” HƯỞNG ỨNG “NGÀY MÔI TRƯỜNG THẾ GIỚI” NĂM 2021:
1. Sống hài hoà với thiên nhiên – Bảo tồn đa dạng sinh học.

2. Trái đất cần chúng ta! Hãy liên kết chống lại biến đổi khí hậu.

3. Hãy sử dụng đồ dùng từ vật liệu tái chế.

4. Đánh bắt hải sản sai cách là phá hủy cân bằng sinh học.

5. Sử dụng nguồn nguyên liệu xanh là góp phần bảo vệ môi trường.

6. Ô nhiễm môi trường từ việc sử dụng thuốc trừ sâu, các sản phẩm từ nhựa dùng một lần và túi nilon khó phân huỷ.
7. Sử dụng hợp lý nguồn tài nguyên đa dạng sinh học.
8. Đa dạng sinh học – Hành trình duy trì sự sống.

9. Hành động vì thiên nhiên – Trách nhiệm của chúng ta.

10. Ngăn chặn và đảo ngược sự mất mát của các hệ sinh thái và đa dạng sinh học.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn phối hợp tổ chức, triển khai các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2021 phù hợp với tình hình địa phương và tình hình phòng, chống dịch bệnh Covid - 19.
- Tổng hợp báo cáo kết quả tổ chức Ngày Môi trường thế giới (Theo biểu mẫu 1) ở địa phương gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) trước ngày 28 tháng 6 năm 2021.
- Phối hợp với Đài Phát thanh địa phương, Cổng thông tin điện tử địa phương tăng cường tuyên truyền các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2021. 

2. Giao Ban Tổ chức - Tuyên giáo tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai hướng dẫn các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2021; theo dõi, đôn đốc Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện Hướng dẫn này.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) năm 2021 trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- BTT.UBTWMTTQVN;
- Ban Công tác phía Nam UBTWMTTQVN;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- BTT UBMTTQVN tỉnh;
- BTT.UBMTTQVN các huyện, TP (thực hiện);                                  
- Lưu VT, Ban TC-TG;
- Số: 163/2021/TC-TG4/N.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Nguyễn Tất Độ
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