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KẾ HOẠCH

Tiếp tục vận động toàn dân tham gia ủng hộ

kinh phí mua vắc xin phòng, chống dịch Covid-19
Thực hiện Công văn số 1150/MTTQ-BTT ngày 25/5/2021 của Ủy ban MTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc tiếp tục triển khai thực hiện vận động toàn dân tham gia ủng hộ kinh phí mua vắc xin phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

Được sự nhất trí của Thường trực Thành ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng Kế hoạch tiếp tục tiếp tục vận động toàn dân tham gia ủng hộ kinh phí mua vắc xin phòng, chống dịch bệnh Covid-19, như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Góp phần chung tay cùng Đảng, Nhà nước tập trung phòng, chống dịch Covid-19 và có thêm nguồn lực góp phần tăng cường các biện pháp phòng, chữa bệnh, bảo đảm an sinh xã hội, an toàn đời sống và sức khỏe của nhân dân; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Long Khánh tiếp tục kêu gọi các tầng lớp nhân dân, doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài thành phố với tình cảm sâu sắc và trách nhiệm của mình hãy tích cực tham gia ủng hộ kinh phí mua vắc xin phòng, chống dịch Covid-19.
2. Tổ chức vận động ủng hộ kinh phí mua vắc xin phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn thành phố, đảm bảo sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ của MTTQ việt Nam và các tổ chức thành viên trong công tác vận động, quản lý, sử dụng nguồn lực công khai, minh bạch, đúng mục đích.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Công tác tuyên truyền:

- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng thường xuyên tuyên truyền về tính chất nguy hiểm của dịch Covid-19; khuyến cáo của ngành y tế về phòng, chống dịch; đăng tải, cập nhật thường xuyên, kịp thời, chính xác về tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng, chống để người dân không chủ quan, nhưng cũng không hoang mang, lo lắng; chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh hiệu quả.

- Phối hợp truyên truyền mục đích, ý nghĩa, kết quả đợt vận động ủng hộ và nêu gương các điển hình trong tham gia phòng, chống dịch bệnh; các doanh nghiệp, các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc đóng góp, ủng hộ kinh phí mua vắc xin phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

2. Đối tượng, phạm vi vận động:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam từ thành phố đến xã, phường căn cứ vào tình hình thực tế vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân ủng hộ theo phân cấp:

- Cấp thành phố: Vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động công tác tại các cơ quan Đảng, chính quyền, tổ chức chinh trị - xã hội, tổ chức xã hội ở cấp thành phố; cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang; các tổ chức tôn giáo; các đơn vị sự nghiệp, trường học; các doanh nghiệp trên địa bàn.

- Cấp xã, phường: Vận động cán bộ, công chức, người lao động công tác tại các cơ quan Đảng, chính quyền, đoàn thể; các hộ gia đình cư trú trên địa bàn do cấp xã trực tiếp quản lý (không huy động đóng góp đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, trừ trường hợp tự nguyện đóng góp)
2. Mức vận động

Trên tinh thần tự nguyện ủng hộ với khả năng cao nhất.

3. Đối tượng thụ hưởng:

Chuyển toàn bộ nguồn tiền ủng hộ mua vắc xin phòng, chống dịch Covid-19 vào tài khoản do cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra (Sở Y tế) quản lý.

4. Thời gian vận động: Từ ngày 31/5/2021

5. Hình thức tiếp nhận nguồn ủng hộ:

Tài khoản 1: Sở Y tế tỉnh Đồng Nai, số tài khoản: 3751.0.1021517.00000 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Đồng Nai. 
Tài khoản 2:  Sở Y tế Đồng Nai, số tài khoản: 128000075288 tại Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam – CN Đồng Nai. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố:

- Báo cáo Thành ủy, xây dựng kế hoạch, triển khai tổ chức vận động cấp thành phố.

- Ra Lời kêu gọi, phối hợp các cơ quan liên quan tiếp tục tổ chức tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức tôn giáo, doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân hưởng ứng ủng hộ mua vắc xin phòng, chống dịch Covid-19.

- Chỉ đạo MTTQ Việt Nam các xã, phường xây dựng kế hoạch, tham mưu cấp ủy, chính quyền chỉ đạo tổ chức vận động.

- Tổng hợp nguồn lực vận động mua vắc xin phòng, chống dịch Covid-19 của thành phố, xã, phường chuyển về Thường trực Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra (Sở Y tế) quản lý.

2. Đề nghị các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam thành phố chỉ đạo cơ sở trực thuộc tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia hưởng ứng, ủng hộ mua vắc xin phòng, chống dịch Covid-19.

3. Đề nghị Trung tâm Văn hóa Thông tin và thể thao thành phố đẩy mạnh công tác tiếp tục tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung đợt vận động; nêu gương các tập thể, cá nhân điển hình có nhiều đóng góp thiết thực trong công tác vận động, ủng hộ.

4. Đề nghị các cơ quan, ban, ngành tăng cường công tác vận động cán bộ, công chức, người lao động tham gia ủng hộ.

5. Đề nghị Đảng ủy, UBND các xã, phường quan tâm, chỉ đạo triển khai đợt vận động tại địa phương đạt kết quả cao nhất.

6. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, phường:

- Căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, phường báo cáo cấp ủy, phối hợp với chính quyền xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện vận động ủng hộ tại cơ sở và chuyển tiền về Phòng Y tế.

- Phối hợp tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung đợt vận động ủng hộ.
Nhận Kế hoạch, đề nghị các cơ quan, ban, ngành, các tổ chức thành viên của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, phường triển khai thực hiện. Kết thúc đợt vận động, tổng hợp báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (qua đ/c Phương - Văn phòng) trước ngày 30/6/2021.
	Nơi nhận:

- BTT UBMTTQ VN tỉnh Đồng Nai;

- Ban PT-TG-DT UBMTTQVN tỉnh Đồng Nai;

- Thường trực Thành ủy;

- Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố;

- Ủy ban nhân dân thành phố;

- VP Thành ủy, VP HĐND&UBND thành phố;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Thành ủy;

- Ban Tổ chức, Ủy ban kiểm tra Thành ủy;

- BTT.UBMTTQVN thành phố;

- Các tổ chức TV; các phòng, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, trường học, tổ chức tôn giáo;

- Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao thành phố;

- BTT.UBMTTQVN các xã, phường

- Lưu: VT, VP.
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