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Đồng Nai, ngày 05 tháng 10  năm 2021


Kính gửi:  - Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh;

· Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện,            thành phố Biên Hòa và Long Khánh.

Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai năm 2021;

Căn cứ Quy chế Thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, nhiệm kỳ 2019-2024 ban hành kèm theo Quyết định số 102/QĐ-MTTQ-UB, ngày 12/11/2020 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

Căn cứ Kế hoạch số 11483/KH-UBND, ngày 21/9/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về việc phát động phong trào thi đua đặc biệt “Tỉnh Đồng Nai đoàn kết, chung sức phòng, chống và chiến thắng đại dịch COVID-19”,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phát động hưởng ứng đợt thi đua đặc biệt “Tỉnh Đồng Nai đoàn kết, chung sức phòng, chống và chiến thắng đại dịch COVID-19” với những nội dung cụ thể như sau:

1. Nội dung thi đua: 

- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát huy tinh thần đoàn kết, quyết tâm, năng động, sáng tạo, phối hợp chặt chẽ, huy động các nguồn lực xã hội, động viên, khích lệ cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân tự giác, tích cực tham gia phòng, chống dịch bệnh COVID-19 nhằm ngăn chặn, đẩy lùi bằng được, không để dịch lan rộng, bùng phát trong cộng đồng, bảo vệ sức khỏe, tính mạng của người dân là trên hết, trước hết.

- Tích cực tuyên truyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân hăng hái thi đua, tích cực lao động, tham gia sản xuất, duy trì và ổn định, phát triển kinh doanh, bảo đảm nguồn thu nhập của bản thân, gia đình, doanh nghiệp song song với đảm bảo an toàn chống dịch bệnh COVID-19, góp phần phục hồi và phát triển kinh tế, tạo nguồn lực cho công tác phòng, chống dịch, bảo đảm an sinh xã hội, chăm lo sức khỏe và đời sống cho Nhân dân.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên trong tỉnh tiếp tục quán triệt và tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, quyết liệt, có hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19 theo chỉ đạo, quy định của Trung ương và của tỉnh; phát huy vai trò nòng cốt của Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, các tổ COVID-19 cộng đồng trong việc hỗ trợ và động viên Nhân dân tuân thủ các quy định phòng, chống dịch bệnh COVID-19. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền vận động Nhân dân nâng cao ý thức, tự giác tuân thủ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19; tích cực tham gia công tác thiết lập, giữ vững và mở rộng “Vùng xanh” để phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh (theo hướng dẫn của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 10443/UBND-KGVX, ngày 29/8/2021 về việc thực hiện các biện pháp bảo vệ vùng xanh trên địa bàn tỉnh). Đẩy mạnh tuyên truyền đến từng cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên, đoàn viên, hội viên phải gương mẫu đi đầu để cùng phổ biến chủ trương, mục đích, tầm quan trọng và nội dung về bảo vệ vùng xanh để người dân hiểu và tự nguyện tham gia, tự giác thực hiện các nội quy, quy định của ấp, khu phố, góp phần tích cực trong việc bảo vệ “vùng xanh” đang có và củng cố, mở rộng thêm “vùng xanh” trong thời gian áp dụng giãn cách xã hội khu dân cư nơi mình sinh sống để mỗi người dân thực sự là một “chiến sĩ”, mỗi gia đình là một “pháo đài” chống dịch.
- Đề cao trách nhiệm nêu gương, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm của người đứng đầu Mặt trận các cấp, luôn chủ động, sáng tạo, linh hoạt trong công tác phòng, chống dịch; chỉ đạo sát sao, hướng dẫn tận tình, phối hợp ứng phó kịp thời các tình huống phát sinh tại cơ sở, không để lây lan dịch bệnh ra cộng đồng, phát huy hơn nữa tinh thần trách nhiệm, nhiệt huyết, tận tâm, tận lực phục vụ đồng bào, phục vụ Nhân dân của người cán bộ Mặt trận.

- Các tầng lớp Nhân dân tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết, tinh thần yêu nước, mỗi người vì mọi người, mọi người vì mỗi người; tinh thần nhường cơm sẻ áo, đùm bọc lẫn nhau vượt qua khó khăn, thách thức; chấp hành tốt quy định của các cấp chính quyền, nhất là những nơi phong tỏa, cách ly để góp phần sớm đẩy lùi và chiến thắng đại dịch; hành động có trách nhiệm vì bản thân, gia đình, cộng đồng và xã hội.
- Cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân chủ động tham gia các hoạt động thiết thực phòng, chống dịch bệnh COVID-19 phù hợp với bối cảnh, điều kiện công tác của bản than, đơn vị, địa phương.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền cũng như phát hiện, biểu dương, khen thưởng và đề nghị khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân tiêu biểu, xuất sắc, những tấm gương quên mình vì cộng đồng trong phong trào thi đua đặc biệt “Tỉnh Đồng Nai đoàn kết, chung sức phòng, chống và chiến thắng đại dịch COVID-19”, đồng thời, lên án, phê phán các hành vi vi phạm, thiếu trách nhiệm gây hậu quả nặng nề trong công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19.
2. Tổ chức thực hiện:
- Thời gian thực hiện: Từ lúc phát động thi đua đến khi có công bố hết dịch của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Đồng Nai và của Chính phủ.

- Trên cơ sở nội dung phát động này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phát động hưởng ứng đợt thi đua đặc biệt “Tỉnh Đồng Nai đoàn kết, chung sức phòng, chống và chiến thắng đại dịch COVID-19” trên địa bàn phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương.
- Công tác khen thưởng thành tích trong tham gia phòng, chống dịch bệnh COVID-19 thực hiện theo hướng dẫn của Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh tại Hướng dẫn số 597/HD-BTĐKT, ngày 23/6/2021 và Văn bản số 762/BTĐKT-NV, ngày 19/8/2021 của Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh và hướng dẫn của Phòng Nội vụ các huyện, thành phố.
- Giao Ban Tổ chức - Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu, hướng dẫn, theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện phong trào thi đua với Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh theo quy định.
Trên đây là nội dung phát động hưởng ứng phong trào thi đua đặc biệt “Tỉnh Đồng Nai đoàn kết, chung sức phòng, chống và chiến thắng đại dịch COVID-19” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm thực hiện.

	Nơi nhận:
-Như trên;
-Ban Thường trực UBTWMTTQVN;

-Ban Công tác phía Nam UBTWMTTQVN;

-Thường trực Tỉnh ủy;

-Ủy ban nhân dân tỉnh;

-Ban Thi đua-Khen thưởng, Sở Nội vụ;
-Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

-Lưu VT, Ban TC-TG;

-Số: 274/2021/TG-TG4/N.
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