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HƯỚNG DẪN

Thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục 

thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) 
về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách 
Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai 
- Thực hiện Hướng dẫn số 342/HD-MTTW-BTT, ngày 30/9/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Căn cứ Kế hoạch số 73-KH/TU, ngày 24/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn thực hiện        Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) "về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" (sau đây gọi tắt là Kết luận số 01-KL/TW) trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Tổ chức thực hiện Kết luận số 01-KL/TW nhằm tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động trong đội ngũ cán bộ Mặt trận, tổ chức thành viên và các tầng lớp Nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Xác định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là việc làm thường xuyên, tự giác, trách nhiệm trong mọi hoạt động; góp phần tạo những chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng của cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên trong tỉnh.
- Phát huy vai trò là cầu nối giữa Nhân dân với Đảng, góp phần Xây dựng mối quan hệ gắn bó chặt chẽ hơn nữa giữa Đảng với Nhân dân, thực hiện có hiệu quả phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”, “ trọng dân, gần dân, tin dân, học dân, dựa vào dân và có trách nhiệm với dân”, “ xứng đáng là người lãnh đạo, là người đầy tớ thật trung thành của Nhân dân.”
2. Yêu cầu:

- Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Nghị quyết Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh Đồng Nai, Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai lần thứ IX và nội dung sinh hoạt thường xuyên của cấp ủy, chi bộ với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI, XII); gắn việc làm theo Bác, trách nhiệm nêu gương với việc thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do các ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp phát động, chủ trì nhằm tạo sự lan tỏa, thúc đẩy phong trào cách mạng, khơi dậy sự sáng tạo, tinh thần cống hiến, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc trong toàn hệ thống Mặt trận và các tầng lớp Nhân dân.
- Nghiêm túc thực hiện hướng dẫn của Ủy ban  MTTQ Việt Nam cấp trên và chỉ đạo, hướng dẫn của cấp ủy cùng cấp; xác định rõ vai trò, trách nhiệm, nội dung, phương thức, thời gian thực hiện, triệt để khắc phục bệnh hình thức; tạo bước chuyển biến tích cực, mạnh mẽ trong học tập, làm theo Bác và thực hiện nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu; phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, linh hoạt của cán bộ làm công tác Mặt trận, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
 II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt tuyên truyền về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân.
- Tổ chức triển khai học tập, quán triệt, nghiên cứu và thực hiện chuyên đề toàn khóa “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” và chuyên đề hàng năm gắn với nhiệm vụ chính trị trọng tâm của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. Học tập, quán triệt chuyên đề toàn khóa, tập trung vào một số nội dung cơ bản sau đây:

+ Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.


+ Ý nghĩa lý luận, thực tiễn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.


+ Một số giải pháp đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc; nâng cao trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu về việc học tập và làm theo Bác.
- Đưa nội dung chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh toàn khóa, hàng năm vào chương trình bồi dưỡng, tập huấn đội ngũ cán bộ Mặt trận các cấp gắn với yêu cầu nhiệm vụ cụ thể đặt ra đối với hệ thống Mặt trận trên địa bàn tỉnh.

- Tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên các nội dung chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đội ngũ cán bộ Mặt trận các cấp, các tổ chức thành viên và các tầng lớp Nhân dân, chú trọng đến các đối tượng là người uy tín tiêu biểu, chức sắc, chức việc các tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài theo từng chủ đề, nội dung thích hợp.
- Mỗi cán bộ làm công tác Mặt trận các cấp xây dựng nội dung cam kết thực hiện ngay từ đầu năm và tự giác làm theo, đưa nội dung học tập và làm theo Bác vào nội dung đánh giá thi đua và đánh giá công vụ cuối năm.
2. Kết hợp chặt chẽ giữa học tập với làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

- Thúc đẩy việc học tập Bác trở thành lối sống, nếp nghĩ, cách làm của từng cán bộ Mặt trận, làm cho tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh thực sự thấm sâu vào đời sống xã hội, thật sự trở thành nền tảng tinh thần vững chắc, cội nguồn sức mạnh to lớn để toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta phát huy nội lực, vượt qua khó khăn, thách thức, hoàn thành mọi nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới. Qua đó, bồi đắp tinh thần yêu nước, ý chí tự lực, tự cường dân tộc, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, làm cho đất nước ngày càng phát triển, dân tộc ngày càng cường thịnh, trường tồn.


- Xây dựng và tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị; lựa chọn và giải quyết hiệu quả các khâu đột phá, các nhiệm vụ trọng tâm, vấn đề bức xúc đặt ra đối với công tác Mặt trận hằng năm và cả nhiệm kỳ. Kết quả thực hiện kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một tiêu chí để nhận xét, đánh giá, xếp loại tổ chức, cán bộ, đảng viên, đội ngũ công chức, viên chức, người lao động cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp hằng năm. 
- Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành một nội dung quan trọng, nhiệm vụ thường xuyên trong Chương trình phối hợp và thống nhất hành động hằng năm của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với nội dung, giải pháp cụ thể, thiết thực. Trong đó, bảo đảm sự thống nhất, đồng bộ, đa dạng, hiệu quả trong phối hợp thống nhất hành động của các tổ chức thành viên cùng triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo Bác.
- Cần có biện pháp cụ thể nhằm thúc đẩy, tạo chuyển biến mạnh mẽ từ “học tập” sang “làm theo” tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Hiện thực hóa việc “làm theo” bằng những chương trình hành động, việc làm cụ thể, thiết thực trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm của đơn vị, cơ quan; gắn với đề cao chức trách, đạo đức trong thực thi nhiệm vụ của mỗi cán bộ, đảng viên trong hệ thống MTTQ Việt Nam tỉnh.


- Tổ chức lồng ghép đưa nội dung thực hiện chuyên đề toàn khóa vào kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh toàn khóa và từng năm, gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, các phong trào thi đua yêu nước, nhiệm vụ chính trị của mỗi cơ quan, đơn vị và thực hiện xuyên suốt nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng. Kết quả thực hiện chuyên đề là một nội dung trong báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của hệ thống Mặt trận. 
- Tiếp tục xây dựng, bổ sung, hoàn thiện và tổ chức thực hiện chuẩn mực đạo đức, lối sống của cán bộ, công chức, người lao động trong hệ thống MTTQ Việt Nam tỉnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xây dựng khung tiêu chí đánh giá hằng năm để làm cơ sở đánh giá kết quả thực hiện bảo đảm thực chất. Cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp cụ thể hóa các quy định, tiêu chí cho phù hợp theo phương châm “sát chức năng, nhiệm vụ, ngắn gọn, dễ nhớ, dễ thực hiện và đánh giá kết quả”. 
3. Thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong hệ thống Mặt trận học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong hệ thống MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện trách nhiệm nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương, trong đó, đề cao vai trò tiền phong gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu. Khẳng định vai trò lãnh đạo, tính tiền phong, gương mẫu “trên trước, dưới sau”, “trong trước, ngoài sau”, “đảng viên đi trước, làng nước theo sau”.
- Lãnh đạo chủ chốt Mặt trận các cấp phải thể hiện tư tưởng vững vàng, quan điểm đúng đắn, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, hết lòng vì nước, vì dân; có phong cách lãnh đạo khoa học, dân chủ, sâu sát thực tiễn, thật sự là hạt nhân đoàn kết, quy tụ, tạo động lực và phát huy trí tuệ tập thể; luôn giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, khách quan, toàn diện, công tâm, công khai, minh bạch, chính xác, chống cục bộ địa phương, bè phái trong công tác cán bộ; thực hiện tốt nguyên tắc hiệp thương dân chủ trong hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. 
- Không ngừng học tập, tu dưỡng, rèn luyện, trau dồi đạo đức cách mạng, mẫu mực về nhân cách, lối sống; cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư; trung thực, giản dị, thẳng thắn, chân thành; không tham nhũng, không bị chi phối bởi lợi ích nhóm, không để người nhà, người thân lợi dụng vị trí công tác để vụ lợi.  
- Thực hiện nghiêm công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.

- Nghiêm túc tự phê bình và phê bình, thấy đúng phải cương quyết bảo vệ, thấy sai phải quyết liệt đấu tranh.
- Trong xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh toàn khóa và từng năm, mỗi cán bộ, công chức, người lao động cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh xác định rõ nội dung thực hiện trách nhiệm nêu gương: nêu gương trong xây dựng mối quan hệ mật thiết, gắn bó chặt chẽ với Nhân dân, thực hiện có hiệu quả phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”, “trọng dân, gần dân, tin dân, hiểu dân, học dân, dựa vào dân và có trách nhiệm với dân”, “tận tụy để dân mến, trách nhiệm để dân thương, kỷ cương để dân trọng, năng động để dân nhờ”.
- Cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp rà soát, bổ sung, xây dựng mới các quy chế, quy định liên quan đến thực hiện trách nhiệm nêu gương trong đội ngũ cán bộ Mặt trận.

4. Đổi mới công tác tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

- Đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên, đội ngũ cán bộ Mặt trận và Nhân dân, làm cho tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người thấm sâu vào đời sống xã hội, thật sự trở thành nền tảng tinh thần vững chắc của đời sống xã hội, góp phần xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam, bồi đắp tinh thần yêu nước, ý chí tự lực, tự cường dân tộc, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.

- Đẩy mạnh việc tuyên truyền về kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và Kết luận số 01-KL/TW; xây dựng các chương trình tuyên truyền về gương “người tốt, việc tốt”, tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác; các mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo, đặc biệt là sự gương mẫu của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị để lan tỏa ý nghĩa, giá trị cao đẹp của việc học tập và làm theo Bác, tạo sự đoàn kết, thống nhất trong hệ thống chính trị, sự đồng thuận trong xã hội. 

- Chú trọng phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, việc làm thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm, bệnh hình thức; đấu tranh phản bác các thông tin xấu độc, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị.

- Phối hợp hiệu quả với các cơ quan báo chí, hệ thống phát thanh, truyền hình địa phương, trang thông tin điện tử của địa phương, đơn vị và đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên, cán bộ Mặt trận các cấp, nhất là ở cơ sở để tuyên truyền có hệ thống, bài bản, hiệu quả về tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.

- Kịp thời biểu dương, cổ vũ những điển hình tiên tiến, cách làm sáng tạo. Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng, tham gia Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” và Giải báo chí toàn quốc “Báo chí với công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí” của MTTQ Việt Nam để phát huy vai trò của báo chí, cổ vũ những tác giả, tác phẩm hay về đề tài xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, xây dựng Đảng, hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.


- Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin phục vụ công tác tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh; khai thác sử dụng hiệu quả các tài liệu tuyên truyền phù hợp với các thành phần, đối tượng đa dạng trong Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tầng lớp Nhân dân.
 
- Thực hiện nghiêm quy định số 30-QĐi/TU, ngày 05/7/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ đảng viên, trước hết là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh’;           Quy  định số 08-QĐ/TU, ngày 11/10/2017 của Ban Thường vụ tỉnh ủy về “Thực hiện văn hóa trong Đảng tại Đảng bộ tỉnh Đồng Nai”.

5. Tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW gắn với thực hiện các nghị quyết Trung ương về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương:
- Thực hiện Quy định số 124-QĐi/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư và Quy định số 12-QĐi/TU, ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; các quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát chuyên đề đối với việc việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên ở địa phương hằng năm.

- Rà soát, bổ sung, hoàn thiện các quy chế, quy định và tiến hành kiểm tra, giám sát thường xuyên việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW gắn với thực hiện các nghị quyết Trung ương, tỉnh về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương trong hệ thống và cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.

- Trong công tác kiểm tra, giám sát, cần chú trọng đánh giá đúng thực chất công tác chỉ đạo triển khai, kết quả thực hiện của người đứng đầu tổ chức, cơ quan, đơn vị. Kịp thời điều chỉnh, rút kinh nghiệm trong hệ thống Mặt trận, đồng thời, kiến nghị, đề xuất với các cấp ủy đảng, chính quyền trong việc hoàn thiện và triển khai thực hiện các quy định, hướng dẫn việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kịp thời kiến nghị xử lý các cá nhân thiếu gương mẫu, vi phạm phẩm chất, đạo đức, lối sống, các quy định nêu gương của Đảng, quy định về đạo đức công vụ đối với công chức, viên chức. 

6. Tổ chức sơ kết, tổng kết, biểu dương, khen thưởng việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW::

- Gắn việc sơ, tổng kết thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW với đánh giá kết quả công tác Mặt trận và kết quả thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động hằng năm của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và Chương trình hành động của đại hội nhiệm kỳ MTTQ Việt Nam các cấp. 
- Tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TTW vào quý II năm 2023; tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW vào quý IV năm 2025.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng và đề nghị các cấp biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích nổi bật, những mô hình hay, các điển hình tiên tiến, tấm gương tiêu biểu trong việc triển khai thực hiện Chỉ thị số        05-CT/TW và Kết luận số 01-KL/TW trong hệ thống MTTQ Việt Nam tỉnh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Căn cứ hướng dẫn này, các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố chủ động xây dựng hướng dẫn, kế hoạch toàn khóa và từng năm để triển thực hiện tại cơ quan, đơn vị, địa phương; định kỳ báo cáo kết quả gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức – Tuyên giáo) để theo dõi, tổng hợp kết quả chung.
2. Ban Tổ chức - Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu Ban Thường trực văn bản hướng dẫn, kế hoạch sơ kết, tổng kết hàng năm, toàn khóa; theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị. 
Trên đây là hướng dẫn thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) "về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

-BTT UBTWMTTQVN;

-Ban CTPN UBTWMTTQVN;               báo

-Ban Tuyên giáo UBTWMTTQVN;        cáo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

-Thường trực Tỉnh  ủy;

-Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
-Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;
-Các tổ chức thành viên MTTQVN tỉnh (phối hợp thực hiện); 

-BTT.UBMTTQVN các huyện, TP (thực hiện);                                  

-Lưu VT, Ban TC-TG;

-Số: 286/2021/TC-TG4/N.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH  

(Đã ký)
Nguyễn Tất Độ
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