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              Kính gửi: - Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn

- Căn cứ Công văn số 88/MTTQ- BTT ngày 25/02/2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về việc nhắc nhở thực hiện chế độ thông tin, báo cáo; thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2022 của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. 
Trong thời gian vừa qua việc thông tin, báo cáo tình hình công tác Mặt trận của một số đơn vị chưa đảm bảo tiến độ theo yêu cầu, việc nhắc nhở nộp báo cáo  định kỳ hàng tháng, quý, 06 tháng, 09 tháng, năm và báo cáo các chuyên đề vẫn thường xuyên xảy ra, gây khó khăn cho công tác tổng hợp số liệu. Để đảm bảo thống nhất thời gian gửi báo cáo công tác Mặt trận, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm sau:
1/ Thực hiện chế độ thông tin báo cáo kết quả công tác Mặt trận tháng, quý, 06 tháng, 09 tháng và báo cáo năm:
- Báo cáo kết quả công tác mặt trận cần thực hiện theo đúng mẫu báo cáo và có số liệu minh chứng cụ thể, riêng đối với báo cáo quý, 06 tháng, 09 tháng, năm cần nêu rõ những điểm nổi bật, hạn chế và nguyên nhân.
- Thời gian gửi báo cáo: Báo cáo tháng gửi trước ngày 10 hàng tháng; Báo cáo quý I, gửi trước ngày 06/3; Báo cáo quý II, gửi trước ngày 05/6; Báo cáo quý III, gửi trước ngày 05/9; Báo cáo năm, gửi trước ngày 06/11.
2/ Thực hiện báo cáo chuyên đề và các báo cáo đội xuất:
- Phối hợp thực hiện báo cáo theo nội dung yêu cầu của từng chuyên đề và báo cáo đột xuất đảm bảo theo đúng thời gian quy định.
- Các trường hợp có thông tin đột xuất, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn điện thoại trực tiếp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam  huyện.
3/ Hình thức gửi báo cáo:
- Báo cáo gửi về văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. Trước khi gửi báo cáo bằng văn bản ký, đóng mộc về Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thì đề nghị các đơn vị gửi trước báo cáo về Email: mattrantoquocdinhquan@gmail.com của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt các nội dung thông tin, báo cáo. Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo là một nội dung quan trọng để nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống Mặt trận, đồng thời là cơ sở để đánh giá thi đua công tác Mặt trận hàng năm.
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