ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết 

Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019 - 2024

I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT:
1. Công tác triển khai:

- Hình thức

- Số cuộc, số lượt người dự

2. Thuận lợi:

3. Khó khăn:

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI NHIỆM KỲ 2019 - 2024:
1. Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp Nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa:
- Công tác thông tin, tuyên truyền (Lưu ý nội dung tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án số 01 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (khóa VIII) về “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”; việc nâng cao chất lượng, hiệu quả nắm bắt, phản ánh tình hình Nhân dân).
- Công tác tuyên truyền, vận động, đoàn kết, tập hợp các tầng lớp Nhân dân.
- Thực hiện củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Kết quả tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc.
2. Vận động Nhân dân thi đua lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của địa phương và đất nước:
- Kết quả công tác tham gia phòng, chống dịch Covid-19; vận động Nhân dân ủng hộ, khắc phục hậu quả ảnh hưởng do dịch Covid-19; giám sát thực hiện các chính sách hỗ trợ của Chính phủ. 

- Việc nâng cao chất lượng các cuộc vận động, các phong trào thi đua; vận động các tầng lớp Nhân dân phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo, thi đua để thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đất nước, đảm bảo quốc phòng, an ninh, xây dựng nông thôn mới (theo tiêu chí nâng cao), đô thị văn minh, góp phần nâng cao chất lượng đời sống Nhân dân.
- Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Kết quả hoạt động công tác “Đền ơn đáp nghĩa”.

- Kết quả vận động và đẩy mạnh hoạt động Quỹ “Vì người nghèo”, thiết thực hưởng ứng phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” do Thủ tướng Chính phủ phát động.

- Kết quả vận động, cứu trợ do thiên tai, sự cố (nếu có). 

- Kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” .
- Kết quả triển khai Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”.

- Kết quả quan tâm xây dựng mô hình mới, sáng tạo, phù hợp với điều kiện thực tế của cơ sở; duy trì hiệu quả và nhân rộng các mô hình tự quản trong Nhân dân; tăng cường bồi dưỡng, phát hiện để “nhân điển hình” và “nêu gương sáng” trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động.
3. Thực hiện dân chủ, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; giám sát và phản biện xã hội; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm:

- Kết quả thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.

+ Việc phối hợp tổ chức cho đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp tiếp xúc cử tri. Kết quả tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân phản ánh tại các kỳ họp Quốc hội và HĐND các cấp.

+ Kết quả tuyên truyền, vận động động Nhân dân thực hiện quyền làm chủ, chấp hành chính sách, pháp luật.

+ Việc thực hiện công tác dân chủ ở cơ sở; đổi mới trong công tác tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo; theo dõi, giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và các ý kiến, kiến nghị chính đáng của Nhân dân.
+ Việc tham gia hoạt động hòa giải ở cơ sở. 

- Kết quả thực hiện công tác tham gia xây dựng Đảng, chính quyền.

+ Tham gia tổ chức cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội lần thứ XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.

+ Công tác tham gia xây dựng pháp luật. 

+ Việc phối hợp tổ chức hội nghị đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với Nhân dân.

+ Tham gia góp ý kiến với Đảng, Nhà nước.

- Kết quả thực hiện công tác giám sát.

+ Nêu rõ số lượng, nội dung, hình thức giám sát, kết quả xử lý kiến nghị sau giám sát.

+ Việc phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng trong hoạt động giám sát ở địa phương.

- Kết quả hoạt động phản biện xã hội.

- Công tác tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm.
4. Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân:

- Tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước; tăng cường đoàn kết, hữu nghị, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển đất nước.

- Việc đề xuất với cấp ủy, phối hợp với chính quyền để thống nhất mục tiêu, tăng cường nguồn lực, điều kiện cho các hoạt động đối ngoại nhân dân. Các mô hình, hoạt động đối ngoại nhân dân hoạt động có hiệu quả.

- Việc tăng cường vai trò của địa phương, cơ sở trong củng cố tình đoàn kết hữu nghị với Nhân dân các nước láng giềng; vận động, tạo sự ủng hộ của bạn bè quốc tế góp phần giữ vững hòa bình, độc lập và toàn vẹn lãnh thổ.
- Công tác tuyên truyền về biển, đảo; công tác phân giới, cắm mốc và tầm quan trọng của việc quản lý, bảo đảm an ninh biên giới, xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị, ổn định, hợp tác và phát triển.

5. Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới:

- Việc thực hiện củng cố, kiện toàn tổ chức, bộ máy cơ quan chuyên trách và Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.
- Đổi mới, tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Mặt trận, nhất là đối với cán bộ cơ sở; củng cố và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động các lực lượng tư vấn, cộng tác viên.

- Thực hiện củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố và các tổ Mặt trận ở địa bàn dân cư.

- Việc đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Kết quả thực hiện nguyên tắc hiệp thương dân chủ, phối hợp và thống nhất hành động giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với các tổ chức thành viên.

- Về công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ; tham mưu, đề xuất tiếp tục hoàn thiện cơ chế phối hợp công tác giữa Mặt trận với Đảng, HĐND, UBND và các cơ quan nhà nước, các tổ chức thành viên cùng cấp và các tổ chức không là thành viên của MTTQ Việt Nam.

- Việc cụ thể hóa nhiệm vụ của Mặt trận các cấp thực hiện theo Luật và Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; kịp thời biểu dương, tôn vinh, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến.

III. HOẠT ĐỘNG CỦA CÁC TỔ CHỨC THÀNH VIÊN:

Trên cơ sở Chương trình hành động đã được Nghị quyết Đại hội thông qua, báo cáo kết quả hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức thành viên.
IV. ĐÁNH GIÁ, NHẬN XÉT:

1. Về ưu điểm, nguyên nhân.
2. Về hạn chế, nguyên nhân.

3. Bài học kinh nghiệm.

V. CÁC KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT:
Để giải quyết khó khăn, vướng mắc và tăng cường giải pháp cho công tác Mặt trận giai đoạn 2022 - 2024.

VI. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN ĐẾN HẾT NHIỆM KỲ:
4

