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Đồng Nai, ngày 22    tháng 4  năm 2022


Kính gửi:  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện,              thành phố Biên Hòa và Long Khánh.
Căn cứ Hướng dẫn số 88/HD-MTTQ-BTT, ngày 13/11/2021, của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai;
Căn cứ Hướng dẫn số 96/HD-MTTQ-BTT, ngày 03/3/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về nội dung tiêu chí thi đua trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2022;
Căn cứ Công văn số 990-CV/BTGTU, ngày 01/4/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc triển khai học tập chuyên đề Chỉ thị số 05-CT/TW năm 2022,

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm, triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2022 với một số nội dung sau: 

1. Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022 là: “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, bản lĩnh chính trị vững vàng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
2. Các nội dung cơ bản của chuyên đề năm 2022 gồm:
- Phần thứ nhất: Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tăng cường kỷ cương, kỷ luật.
- Phần thứ hai: Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ.

- Phần thứ ba: Vận dụng tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong xây dựng đội ngũ cán bộ của Đảng bộ tỉnh Đồng Nai đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

- Phần thứ tư: Một số tác phẩm, bài nói, bài viết của Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ.

(Đính kèm tài liệu Chuyên đề năm 2022 do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Đồng Nai biên soạn)

3. Tổ chức học tập, quán triệt:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy cùng cấp tổ chức cho cán bộ làm công tác Mặt trận cấp huyện, cấp xã và Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư học tập, quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và các văn bản hướng dẫn của Trung ương, tỉnh theo chuyên đề năm 2022.
- Tùy theo tình hình, điều kiện của mỗi địa phương, đơn vị để lựa chọn hình thức học tập phù hợp. Có thể lồng ghép vào các buổi sinh hoạt sáng thứ 2 hàng tuần, sinh hoạt chi bộ định kỳ, chương trình tập huấn, bồi dưỡng, các hội nghị triển khai, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng hoặc hội nghị triển khai nhiệm vụ trong năm.
- Việc tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề hoàn thành trong tháng 5 năm 2022.
4. Tổ chức triển khai thực hiện:

- Căn cứ văn bản này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện tại cơ quan, đơn vị, địa phương và báo cáo kết quả triển khai thực hiện chuyên đề năm 2022 gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức – Tuyên giáo) chậm nhất vào ngày 31/10/2022.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố kịp thời biểu dương, khen thưởng và đề nghị các cấp biểu dương, khen thưởng cũng như tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng các tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022.
- Ban Tổ chức - Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc và báo cáo Ban Thường trực việc triển khai thực hiện.
Trên đây là các nội dung triển khai thực hiện chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm thực hiện.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Lưu VT, Ban TC-TG;

- Số:  145/2022/TG-TG4/N.
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