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HƯỚNG DẪN 
Tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường
hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới  (05/6) năm 2022
trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai
Căn cứ Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT, ngày 16/5/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (5/6/2022) trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
Căn cứ Công văn số 3418/STNMT-CCBVMT, ngày 24/5/2022 của Sở Tài nguyên và Môi trường về việc tổ chức các hoạt động của Tháng hành 
động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và Ngày Quốc tế
Đa dạng sinh học năm 2022;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6/2022 trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai với những nội dung như sau:
I. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ MÔI TRƯỜNG HƯỞNG ỨNG NGÀY MÔI TRƯỜNG THẾ GIỚI:
1. Về chủ đề và nội dung trọng tâm:

Ngày Môi trường thế giới năm 2022 được triển khai với chủ đề: “Chỉ một Trái đất” (Only One Earth). Đây là chủ đề đã được Chương trình Môi trường Liên hợp quốc (UNEP) phát động nhằm truyền tải ý nghĩa thông điệp cùng xây dựng lối sống bền vững, hài hòa với thiên nhiên; sử dụng hợp lý tài nguyên thiên nhiên, đa dạng sinh học và ứng phó với biến đổi khí hậu thông qua các chính sách, hoạt động hướng tới lối sống xanh hơn, sạch hơn. Đây là thời điểm để mỗi quốc gia cùng chung tay và có những hành động cụ thể, thiết thực vì thiên nhiên và Trái đất.
Năm 2022 là năm có ý nghĩa quan trọng với việc triển khai rộng rãi thực hiện Luật Bảo vệ môi trường năm 2020. Theo đó, đây là giai đoạn chuyển đổi mạnh mẽ trong việc bảo vệ môi trường hướng tới mục tiêu cao nhất cải thiện chất lượng môi trường, bảo vệ sức khỏe người dân, cân bằng sinh thái, bảo tồn đa dạng sinh học và phát triển kinh tế bền vững. 

2. Các hoạt động hưởng ứng:
- Treo băng rôn, pano, áp phích tại các khu vực công cộng, đường phố, trụ sở cơ quan làm việc. Khuyến khích sử dụng các băng rôn, pano, áp phích được làm từ các vật liệu thân thiện với môi trường.
- Căn cứ vào điều kiện thực tế tại địa phương để tổ chức các hoạt động như: mít tinh hưởng ứng, ra quân làm vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, thu gom xử lý chất thải; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong việc không sử dụng túi nilon khó phân huỷ và các sản phẩm nhựa dùng một lần; sản xuất, sử dụng các sản phẩm, dịch vụ thân thiện với môi trường. 
- Tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Luật Bảo vệ môi trường năm 2020. Chú trọng tuyên truyền, thực hiện các giải pháp cải thiện chất lượng môi trường, bảo vệ sức khỏe người dân; phát triển kinh tế gắn với bảo vệ môi trường, thích ứng biến đổi khí hậu; vai trò, tầm quan trọng của đa dạng sinh; mô hình, giải pháp sử dụng hợp lý, hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học; sự tham gia của cộng đồng trong công tác bảo tồn, phục hồi, sử dụng bền vững đa dạng sinh học, di sản thiên nhiên; thúc đẩy tiêu dùng bền vững và có trách nhiệm, không sử dụng các sản phẩm có nguồn gốc từ động vật hoang dã.
- Giới thiệu các hoạt động nổi bật, phổ biến các mô hình, giải pháp bảo vệ môi trường, bảo tồn thiên nhiên và đa dạng sinh học hiệu quả, đăng tải trên trang thông tin điện tử, trang Fanpage của Mặt trận các cấp; phối hợp Đài truyền thanh địa phương mở chuyên trang, chuyên mục và tăng thời lượng tuyên truyền về chủ đề và các hoạt động của Tháng hành động về môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2022. 
- Tổ chức vận động đóng góp, khởi công, xây dựng và bàn giao các công trình phục vụ công tác bảo vệ môi trường, phục vụ lợi ích của cộng đồng và các hoạt động phát triển theo hướng bền vững. Tích cực vận động các tổ chức tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Tổ chức và tham gia các hoạt động giám sát về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn.
- Phát hiện, biểu dương và khen thưởng những tổ chức, cá nhân, cộng đồng, doanh nghiệp có đóng góp hiệu quả, thiết thực trong việc sử dụng hợp lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, sản xuất tiêu dùng bền vững và ứng phó với biến đổi khí hậu. 

3. Gắn kết các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) với các hoạt động tuyên truyền và hưởng ứng Ngày Quốc tế Đa dạng sinh học với chủ đề “Xây dựng một tương lai chung cho mọi sự sống”; Tuần lễ biển và hải đảo Việt Nam (từ ngày 01/6 đến ngày 08/6) với chủ đề “Phát triển bền vững kinh tế biển gắn với bảo tồn đa dạng sinh  học và  các  hệ sinh  thái  biển”; Ngày Đại dương thế giới với chủ đề “Hồi sinh: cùng hành động vì đại dương”; Tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường với chủ đề “Quản lý, vận hành, khai thác bền vững công trình cấp nước và vệ sinh nông thôn”…
4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn tiếp tục duy trì, nhân rộng mô hình “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” theo kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; rà soát, thống kê, nắm bắt tình hình hoạt động của các mô hình điểm bảo vệ môi trường cũng như mô hình “Khu dân cư bảo vệ môi trường ứng phó với biến đổi khí hậu” đang triển khai thực hiện tại địa phương và báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
II. KHẨU HIỆU TRUYỀN THÔNG CỦA THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ MÔI TRƯỜNG HƯỞNG ỨNG NGÀY MÔI TRƯỜNG THẾ GIỚI NĂM 2022: 
1. Cùng hành động để bảo tồn thiên nhiên, điều hòa khí hậu, giảm thiểu ô nhiễm.

2. Cùng liên kết chống lại biến đổi khí hậu và ngăn chặn sự phá hủy hệ sinh thái toàn cầu.

3. Sử dụng nguồn nguyên liệu xanh là góp phần bảo vệ môi trường.

4. Nâng cao chất lượng môi trường kích thích phát triển kinh tế và chống lại đói nghèo.

5. Ngăn chặn và đảo ngược sự mất mát của các hệ sinh thái và đa dạng sinh học.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn phối hợp tổ chức, triển khai các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6/2022.
- Tổng hợp báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) trước ngày 25 tháng 6 năm 2022.
- Phối hợp với Đài Phát thanh địa phương, Cổng thông tin điện tử địa phương tăng cường tuyên truyền các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2022. 

2. Giao Ban Tổ chức - Tuyên giáo tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai hướng dẫn các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2022; theo dõi, đôn đốc Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2022 trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- BTT.UBTWMTTQVN;
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- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- BTT UBMTTQVN tỉnh;
- BTT.UBMTTQVN các huyện, TP (thực hiện);                                  
- Lưu VT, Ban TC-TG;
- Số: 198/2022/TC-TG4/N.
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