	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

      HUYỆN ĐỊNH QUÁN
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 346 /MTTQ-BTT
V/v phối hợp triển khai thực hiện công tác cai nghiện và quản lý sau cai nghiện ma túy theo Nghị định số 116/2021/NĐ-CP ngày 21/2/2021 của Chính phủ
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Định Quán, ngày  05 tháng  4  năm 2022


     Kính gửi : Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn
Thực hiện Công văn số 1749/MTTQ-BTT ngày 01/4/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc sao gửi Công văn số 1053/SLĐTBXH-PCTNXH, ngày 09/3/2022 của Sở Lao động – Thương binh và xã hội về triển khai thực hiện Nghị định số 116/2021/NĐ-CP;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn thực hiện một số nội dung sau:

- Phối hợp với chính quyền, các ban, ngành có liên quan triển khai thực hiện công tác cai nghiện và quản lý sau cai nghiện ma túy theo Nghị định số 116/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Phòng, chống ma túy; Luật Xử lý vi phạm hành chính về cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy (viết tắt là Nghị định số 116/2021/NĐ-CP).
- Định kỳ báo cáo nội dung này vào kết quả thực hiện chương trình “4 giảm” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. 
  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn quan tâm phối hợp thực hiện.

	Nơi nhận :

-Như trên;

-Phòng Lao động – TB&XH;

-Công an huyện;
-BTT ủy ban MTTQ VN huyện;

-Lưu VP.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH 

Dương Thị Kim Phú


PAGE  

