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V/v phối hợp tổ chức lớp tập huấn công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phòng, chống tội phạm năm 2022.
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       Định Quán, ngày 08 tháng  6  năm 2022



Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các xã, thị trấn
Thực hiện Kế hoạch số 162/KH-MTTQ-BTT ngày 18/4/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc mở lớp tấp huấn công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phòng, chống tội phạm; phòng, chống  ma túy gắn với chương trình “4 giảm” trong cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2022;

Nhằm nâng cao vai trò trách nhiệm của cán bộ Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và cơ sở, xác định công tác tuyên truyền vận động Nhân dân phòng, chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt và thực hiện hàng năm. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp thực hiện một số nội dung như sau: 
1. Thành phần:

- Chủ tịch hoặc phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn.

- Trưởng Ban công tác Mặt trận các ấp, khu phố.

- Mỗi xã, thị trấn cử 02 đại diện là người có uy tín tiêu biểu trong cộng đồng dân cư.

2. Thời gian và địa điểm:

- Thời gian dự kiến trong tháng 7 hoặc tháng 8/2022 (Trong 1 ngày).

- Địa điểm tại Hội trường huyện Định Quán.
* Lưu ý: 

- Các đại biểu tham dự lớp tập huấn chuẩn bị nội dung liên quan đến tình hình triển khai thực hiện chương trình phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy, mại dâm gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” tại địa phương để trao đổi, chia sẻ và kiến nghị, đề xuất. Mỗi xã, thị trấn chuẩn bị ít nhất 01 câu hỏi liên quan đến nội dung tập huấn.
Nhận được công văn này, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn quan tâm triển khai, thực hiện và lập danh sách đại biểu tham dự gửi về Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện trước ngày 20/6/2022 để tổng hợp báo cáo tỉnh.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- BTT UBMTTQVN huyện;
- Lưu VT.
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