	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

      HUYỆN ĐỊNH QUÁN
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 69 /KH-MTTQ-BTT 


	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Định Quán, ngày  25  tháng  7  năm 2022


KẾ HOẠCH

Khảo sát ý kiến Nhân dân về kết quả thực hiện cuộc vận động 
“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” 
trên địa bàn huyện năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 172/KH-BCĐ264, ngày 20/5/2022 của Ban Chỉ đạo 264 tỉnh về khảo sát ý kiến Nhân dân về kết quả thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch khảo sát ý kiến Nhân dân về kết quả thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn huyện, như sau:


I/- MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích
- Đánh giá khách quan, trung thực về nhận thức, tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân trên địa bàn huyện đối với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.


- Trên cơ sở kết quả của cuộc khảo sát, xác định những nhiệm vụ trọng tâm và đề xuất những cơ chế, chính sách để tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn huyện trong thời gian tới.


2. Yêu cầu
- Tăng cường vai trò, trách nhiệm của các thành viên Ban Chỉ đạo             cuộc  vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” huyện trong công tác chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động thuộc trách nhiệm của ngành, của địa phương để cuộc vận động đạt kết quả cao hơn.

- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Ban Vận động các xã, thị trấn trong công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn triển khai và kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động. 

- Khảo sát phải khách quan, trung thực; tiến hành có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, hiệu quả; tránh hình thức, lãng phí.
II/- ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG KHẢO SÁT

1. Đối tượng khảo sát: Người tiêu dùng trên địa bàn huyện Định Quán.

2. Nội dung khảo sát: 

- Công tác tuyên truyền và triển khai thực hiện cuộc vận động ở địa bàn       dân cư.
- Đánh giá của người tiêu dùng đối với sản phẩm, hàng hóa, hệ thống       phân phối, kinh doanh thông qua hình thức thương mại điện tử… của các doanh nghiệp, nhà sản xuất hàng Việt Nam.
- Hình thức tiếp cận thông tin về sản phẩm, hàng hóa và hình thức       thanh toán khi mua sắm sản phẩm, hàng hóa.
- Tâm tư, nguyện vọng của người tiêu dùng đối với doanh nghiệp, nhà    sản xuất.
- Các giải pháp để hỗ trợ doanh nghiệp và phát triển thị trường.


III/- PHẠM VI VÀ THỜI GIAN KHẢO SÁT

1. Phạm vi: Các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.


2. Thời gian khảo sát: Từ nay đến 15/8/2022.


IV/- CÁCH THỨC TIẾN HÀNH
1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện phân bổ 300 phiếu khảo sát dành cho đối tượng khảo sát trên địa bàn xã, thị trấn, như sau: 

- Phú Tân: 50 phiếu

- xã Phú Ngọc: 50 phiếu 
- xã La Ngà: 50 phiếu
- xã Gia Canh: 50 phiếu
- xã Phú Lợi: 50 phiếu
- xã Phú Vinh: 50 phiếu 
2. Căn cứ đối tượng khảo sát và số lượng phiếu được phân bổ, các đơn vị     tổ chức phát phiếu khảo sát đến đúng đối tượng; tổng hợp, thu hồi phiếu và     báo cáo tổng hợp kết quả khảo sát (theo mẫu đính kèm) gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện trước ngày 20/8/2022 (phiếu đạt yêu cầu phải có đầy đủ thông tin).
V/- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện
- Hướng dẫn, giúp đỡ Ban vận động các xã Phú Tân, Phú Ngọc, La Ngà, Gia Canh, Phú Lợi và xã Phú Vinh tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác khảo sát.
- Trên cơ sở báo cáo kết quả khảo sát của Ban vận động các xã Phú Tân, Phú Ngọc, La Ngà, Gia Canh, Phú Lợi và xã Phú Vinh xây dựng báo cáo tổng hợp chung (báo cáo về Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh - Thường trực BCĐ 264).


3. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các xã

- Chọn lọc các đối tượng được khảo sát để đạt kết quả cao.


- Phân công thành viên thực hiện; kiểm tra, đôn đốc và giám sát quá trình triển khai việc phát phiếu khảo sát (bảo đảm việc khảo sát phải đánh giá khách quan, trung thực về nhận thức, tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân trên địa bàn).

- Tổng hợp kết quả khảo sát (theo mẫu nhập phiếu) và gửi các phiếu đã khảo sát trên địa bàn về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện trước ngày 20/8/2022.
Trên đây là kế hoạch khảo sát ý kiến Nhân dân về kết quả thực hiện cuộc     vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn huyện năm 2022 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện./.
	Nơi nhận:

-Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện;

-BTT UB MTTQVN các xã Phú Tân, Phú Ngọc, La Ngà, Gia Canh, Phú Lợi và xã Phú Vinh;

-Lưu VP

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH
 Dương Thị Kim Phú
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