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 BCN CHƯƠNG TRÌNH 1                        Định quán, ngày  09  tháng  9  năm 2022
        Số: 73 /KH-BCN                                   
KẾ HOẠCH
Thẩm định danh hiệu ấp, khu phố văn hóa năm 2022
Căn cứ Nghị định số 122/NĐ-CP, ngày 17/9/2018 của Chính phủ về việc hướng dẫn tiêu chuẩn, quy trình xét tặng danh hiệu Gia đình văn hóa; danh hiệu thôn, làng, ấp, bản, tổ dân phố văn hóa và tương đương;
Căn cứ Hướng dẫn số 16/HD-BCN, ngày 27/02/2020 hướng dẫn tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục đăng ký, xây dựng và đề nghị xét tặng danh hiệu và giấy khen ấp/khu phố văn hóa hàng năm; Công văn số 272/MTTQ-BTT ngày 26/9/2021 của của Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 về các trường hợp không xét công nhận ấp, khu phố văn hoá năm 2021;

Nhằm đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với xây dựng ấp/khu phố văn hóa năm 2022, đồng thời có cơ sở để trình UBND huyện quyết định công nhận danh hiệu ấp/khu phố văn hóa năm 2022 đối với các ấp/khu phố đủ điều kiện. Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 triển khai kế hoạch thẩm định danh hiệu ấp/khu phố văn hóa năm 2022 như sau:
I/- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thẩm định kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với việc thực hiện các tiêu chí xây dựng ấp/khu phố văn hóa năm 2022 để có cơ sở trình UBND huyện quyết định công nhận danh hiệu ấp/khu phố văn hóa năm 2022 đối với các ấp/khu phố đạt chuẩn.
- Đánh giá đúng thực trạng những kết quả đạt được, những hạn chế trong quá trình triển khai xây dựng ấp/khu phố văn hóa để từ đó có biện pháp khắc phục những hạn chế, tồn tại nhằm nâng cao chất lượng danh hiệu Ấp, Khu phố văn hóa trong thời gian tới.
- Hướng dẫn rà soát hoàn chỉnh hồ sơ để đề nghị Ủy ban nhân dân huyện công nhận danh hiệu ấp, khu phố văn hóa năm 2022 cho các ấp/khu phố đủ điều kiện.
II/- CÔNG TÁC CHUẨN BỊ
UBND các xã, thị trấn hướng dẫn các ấp/khu phố xây dựng báo cáo, tự đánh giá, chấm điểm; tổ chức, chủ trì họp xét và đề nghị huyện thẩm định, công nhận danh hiệu cho các ấp/khu phố đủ điều kiện.
 Hồ sơ gồm:
- Văn bản đề nghị tặng danh hiệu ấp/khu phố văn hóa của UBND xã, thị trấn.
- Bản đăng ký xây dựng danh hiệu ấp/khu phố văn hóa (Mẫu số 02)
- Bảng tự đánh giá kết quả thực hiện tiêu chí ấp/khu phố văn hóa (mẫu số 05).
- Bảng chấm điểm (mẫu số 06).

- Biên bản họp bình xét, đề nghị công nhận danh hiệu ấp/khu phố văn hóa (mẫu số 09).
- Báo cáo kết quả triển khai xây dựng ấp/khu phố văn hóa của các ấp/khu phố và Báo cáo chung của xã, thị trấn.
* Lưu ý: Kèm theo Báo cáo của xã, thị trấn là báo cáo giải trình kết quả chấm điểm về: số điểm ấp/khu phố tự chấm; số điểm xã, thị trấn chấm; điểm cộng; điểm trừ; lý do…?
Đề nghị UBND các xã, thị trấn hoàn chỉnh hồ sơ gửi về MTTQ huyện chậm nhất ngày 07/10/2022. Nếu đơn vị nào gửi hồ sơ sau thời gian trên Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 của huyện sẽ không xét.

III/- TỔ CHỨC THẨM ĐỊNH
1/ Thời gian: Dự kiến đầu tháng 10/2022 (Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 của huyện sẽ có thông báo sau).
2/ Địa điểm: do địa phương bố trí.

3/ Thành phần tham dự:

- Cấp huyện: Đoàn thẩm định theo Quyết định của UBND huyện.

- Cấp xã: Tập thể BCĐ Phong trào “TDĐKXDĐSVH”.

- Ấp/khu phố: Bí thư Chi bộ, Trưởng ấp/khu phố, Trưởng BCTMT.

Trên đây là kế hoạch thẩm định danh hiệu ấp/khu phố văn hóa năm 2022, để việc kiểm tra, thẩm định được thuận lợi, nhanh chóng, tiết kiệm thời gian, đề nghị BCĐ các xã, thị trấn cần rà soát trước một bước, chuẩn bị chu đáo hồ sơ từng ấp/kp và của xã, thị trấn phân công người trình bày báo cáo./.
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-Phòng VHTT (TT BCĐ Huyện);                                                       
-Thành viên BCN CT1;
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