	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

THÀNH PHỐ LONG KHÁNH

BAN THƯỜNG TRỰC

Số:  61/KH-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 

Long Khánh, ngày  15  tháng 9 năm 2022


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống 

Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022)

Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh năm 2022;

Thực hiện Hướng dẫn số 41/HD-MTTQ-BTT, ngày 22/02/2022 củaBan Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố về hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng năm 2022 trong hệ thống Mặt trận thành phố Long Khánh,

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022) với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân về truyền thống lịch sử, văn hóa, cách mạng của dân tộc và truyền thống lịch sử vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 92 năm qua trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Tăng cường, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo sự đồng thuận xã hội; nâng cao vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019-2024 và cổ vũ toàn Ðảng, toàn dân, toàn quân trong thành phố thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội IV Đảng bộ thành phố, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Nâng cao nhận thức của các tầng lớp Nhân dân về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc; về yêu cầu đại đoàn kết trong thời kỳ đổi mới đất nước; về lịch sử vẻ vang và sự đóng góp to lớn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong lịch sử dân tộc Việt Nam.

- Tiếp tục duy trì xây dựng mối quan hệ gắn bó giữa Đảng, chính quyền với Nhân dân; tạo điều kiện để lãnh đạo các cấp tham dự Ngày hội của Nhân dân, lắng nghe ý kiến, tâm tư, nguyện vọng và khích lệ, động viên Nhân dân.

2. Yêu cầu

Các hoạt động cần được tổ chức chu đáo, thiết thực với hình thức đa dạng, phong phú, có trọng tâm, trọng điểm và có sức lan tỏa sâu rộng, đồng thời phải tiết kiệm, tránh phô trương hình thức, lãng phí, phù hợp với tình hình, đặc điểm của từng địa phương, đơn vị.

II. NỘI DUNG

1. Cấp thành phố

- Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 92 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022).

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Thành ủy phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ, lãnh đạo thành phố tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2022.

- Tổ chức phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (17/10/2022 - 18/11/2022), thiết thực hưởng ứng phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”.

- Tổ chức họp mặt truyền thống nhân kỷ niệm 92 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022).

2. Cấp xã, phường

- Căn cứ điều kiện, tình hình thực tế tại mỗi địa phương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp với các tổ chức thành viên, các ban, ngành có liên quan lựa chọn, đề xuất và triển khai các hoạt động phù hợp, thiết thực như: tổ chức Hội thi văn nghệ, về nguồn, họp mặt, xây dựng các công trình chào mừng kỷ niệm…

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy, Đảng ủy phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ, lãnh đạo xã, phường tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2022.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đ/c Phạm Minh Tâm - Ủy viên Thường trực:

- Chủ trì tham mưu cho Ban Thường trực xây dựng kế hoạch họp mặt truyền thống nhân kỷ niệm 92 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022) phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế.

- Tham mưu Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 92 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022) trong hệ thống Mặt trận thành phố Long Khánh.

- Tham mưu xây dựng văn bản và dự kiến chương trình để trình Ban Thường vụ Thành ủy phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ Thành ủy, lãnh đạo Thành ủy tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2022.
2. Đ/c Nguyễn Lê Uyên Phương - Chuyên viên:

- Chủ trì tham mưu cho Ban Thường trực xây dựng kế hoạch tổ chức phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (17/10/2022 - 18/11/2022), thiết thực hưởng ứng phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”.

- Chủ động phối hợp xây dựng dự trù kinh phí để thực hiện đảm bảo các nội dung kế hoạch đề ra.

3. Văn phòng

Chủ động phối hợp và chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, hậu cần để thực hiện đảm bảo các nội dung kế hoạch đề ra.

4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường

- Căn cứ vào đặc điểm, tình hình của địa phương, đơn vị để xây dựng kế hoạch, báo cáo với cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các ngành liên quan và các tổ chức thành viên cùng cấp thống nhất chủ trương, nội dung, hình thức, thời gian để tổ chức các hoạt động kỷ niệm tại cấp xã, phường đạt kết quả, đảm bảo thời gian quy định và đạt yêu cầu, nội dung đề ra.

- Chủ động xây dựng kế hoạch, tham mưu cho Ban Thường vụ cấp ủy cùng cấp phân công lãnh đạo cấp xã tham dự Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2022 trên địa bàn và giới thiệu khu dân cư tiêu biểu để lãnh đạo tỉnh, thành phố về tham dự Ngày hội.
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả kế hoạch Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ ngày 17/10/2022 đến ngày 18/11/2022) theo kế hoạch chung của thành phố.

- Phối hợp các cơ quan thông tấn tại địa phương để tuyên truyền trước, trong và sau Ngày hội.

5. Đề nghị các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam thành phố:

- Đề nghị các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam thành phố có chương trình hoạt động hưởng ứng chào mừng kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022) và có hướng dẫn trong hệ thống tổ chức mình phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội thành phố có hướng dẫn các cấp Đoàn, Hội phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp, đặc biệt là các chi đoàn, chi hội phối hợp với Ban Công tác Mặt trận tổ chức tốt Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2022.

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022) của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh./.

	Nơi nhận:
- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Ban TC-TG UBMTTQVN tỉnh;              

- Thường trực Thành ủy;                                   

- Thường trực HĐND, UBND thành phố;

- Văn phòng, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Thành ủy;

- Ban Thường trực UBMTTQVN thành phố;

- Các tổ chức thành viên MTTQ Việt Nam thành phố;

- Ban Thường trực UBMTTQVN các xã, phường;

- Lưu VT, VP (T);


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

Võ Văn Thành
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