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           Kính gửi: Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường
Căn cứ Công văn số 2021/MTTQ-BTT, ngày 27/7/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc hướng dẫn hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2022.

Để triển khai thực hiện Ngày Pháp luật theo Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường thực hiện một số hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2022 như sau:

I. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN 

1. Nội dung tuyên truyền, phổ biến

Căn cứ vào điều kiện thực tiễn và nhiệm vụ chính trị của cơ quan, địa phương, các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật tập trung vào một số nội dung sau: Gắn việc hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam với tổng kết 10 năm thi hành Luật PBGDPL; tiếp tục tuyên truyền Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Luật Hòa giải ở cơ sở, các luật, pháp lệnh, văn bản mới ban hành có hiệu lực trong năm 2021, 2022, đặc biệt là các Luật vừa được Quốc hội thông qua tại ký họp thứ 3, Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/6/2017 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quy định chi tiết về các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các văn bản pháp luật liên quan đến Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng… và các văn bản hướng dẫn liên quan đến tổ chức và hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Đồng thời, vận động Nhân dân chấp hành, thực thi pháp luật tại khu dân cư. Kịp thời thông tin, phản ánh, lan tỏa, tôn vinh gương sáng trong xây dựng, thi hành pháp luật, góp phần củng cố niềm tin, tạo đồng thuận trong toàn xã hội.  

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường chủ động tổ chức và hướng dẫn Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố triển khai tuyên truyền, phổ biến pháp luật thường xuyên, sâu rộng các văn bản quy phạm pháp luật như: Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Luật Khiếu nại; Luật Tố cáo; Luật Hòa giải ở cơ sở; Luật Tín ngưỡng, tôn giáo; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Phòng, chống bệnh truyền nhiễm... và các văn bản quy phạm pháp luật khác liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; quyền, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; đồng thời, vận động Nhân dân chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật nhất là tại các khu dân cư.

2. Hình thức 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường lựa chọn hình thức tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật phù hợp với tình hình, yêu cầu thực tế, bảo đảm hiệu quả, thiết thực, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao; tập trung huy động và triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam trên phương tiện thông tin đại chúng.

- Tổ chức Lễ hưởng ứng Ngày Pháp luật hoặc lồng ghép hưởng ứng thông qua hội nghị, qua hoạt động chính trị, chuyên môn phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương, nhất là tăng cường lồng ghép việc tuyên truyền pháp luật trong dịp tổ chức "Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc" nhân dịp kỷ niệm 92 năm ngày Thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022) ở các khu dân cư.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, cổ động trực quan thông qua áp phích, pa-nô, băng rôn, khẩu hiệu như:

+ Sống và làm việc theo pháp luật là việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

+ Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, góp phần nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật.

+ Tăng cường truyền thông chính sách pháp luật, góp phần tạo đồng thuận xã hội và đưa pháp luật vào cuộc sống.

+ Hiểu biết và chấp hành pháp luật là bảo vệ chính mình và cộng đồng, vì một xã hội dân chủ, công bằng, văn minh.

+ Tích cực cải cách hành chính, giảm thiểu chi phí tuân theo pháp luật, góp phần giải phóng nguồn lực, đồng hành cùng người dân, doanh nghiệp.

+ Nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật, tăng cường khả năng tiếp cận pháp luật của người dân, doanh nghiệp.

+ Ý thức chấp hành pháp luật là thước đo hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.

+ Nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật là góp phần thực hiện mục tiêu kiểm soát tốt dịch bệnh Covid-19 và phát triển kinh tế - xã hội.
+ Tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật là quyền lợi và nghĩa vụ của mỗi công dân.

Các khẩu hiệu khác phù hợp với chủ đề Ngày Pháp luật, gắn với chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực hoạt động của cơ quan, tổ chức và tình hình địa phương.
3. Thời gian 

Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật cần tổ chức thường xuyên, liên tục trong năm, đặc biệt tập trung trong 02 tháng cao điểm là tháng 10, 11/2022.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường trên cơ sở hướng dẫn tại Công văn này, căn cứ điều kiện thực tế tại địa phương chủ động phối hợp với UBND, các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức triển khai Ngày Pháp luật năm 2022 cho cán bộ, công chức và Nhân dân trên địa bàn với nội dung, hình thức phù hợp; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và báo cáo việc tổ chức thực hiện. 

Trên đây là hướng dẫn tổ chức Ngày Pháp luật năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường tổ chức thực hiện và tổng hợp, báo cáo kết quả gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (qua đ/c Minh-CV) để tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố (Phòng Tư pháp);

- Đ/c Minh – CV UBMTTQVN thành phố;

- Lưu VT, VP.
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