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Kính gửi: Ban Thường trực UBMTTQVN các xã, phường

Thực hiện Kế hoạch số 85-KH/TU ngày 21/7/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy Long Khánh về việc tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012, 03 năm thực hiện Kết luận số 45-KL/TW ngày 01/02/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và 03 năm thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TU ngày 14/8/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông (photo đính kèm)
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình báo cáo theo đề cương đính kèm, trong đó cần chú ý đánh giá sâu về: Việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; kịp thời phát biện, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến; kết quả công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, đoàn viên, công nhân và Nhân dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông; những cách làm hay, hiệu quả, sáng tạo.

Do thời gian gấp, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường khẩn trương thực hiện và gửi báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (qua đ/c Tâm-UVTT) trước ngày 27/7/2022./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- BTT UBMTTQVN thành phố;

- Lưu VT, VP.
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