	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

THÀNH PHỐ LONG KHÁNH

BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 390/MTTQ-BTT

V/v rà soát hoạt động của các mô hình thực hiện theo nội dung Chương trình phối hợp số 09/CTr-BCA-MTTQ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do - Hạnh phúc


Long Khánh, ngày  3  tháng 6  năm 2022



Kính gửi: Ban Thường trực UBMTTQVN các xã, phường

Thực hiện Công văn số 708/TTBCĐ-V05 của Thường trực Ban chỉ đạo “Thực hiện phong trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc Trung ương” về rà soát hoạt động của các mô hình thực hiện theo nội dung Chương trình phối hợp số 09/CTr-BCA-MTTQ giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt nam và các tổ chức thành viên của Bộ Công an về “Đầy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới” giai đoạn 2021-2023.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Long Khánh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường rà soát và tổng hợp các mô hình hiện nay đang thực hiện theo Chương trình phối hợp số 09/CTr-BCA-MTTQ hoạt động trên địa bàn thực sự hiệu quả, báo cáo tổng hợp mô hình và hồ sơ mô hình (nếu có) gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (qua đ/c Minh - CV) chậm nhất ngày 6/6/2022 để tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

Giao đồng chí Minh - Chuyên viên tổng hợp và báo cáo Ban Phong trào - Tôn giáo - Dân tộc Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 8/6/2022.

Trân trọng cảm ơn sự quan tâm, phối hợp./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Đ/c Minh - CV UBMTTQVN thành phố;

- Lưu: VT, VP.
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