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V/v thực hiện Kết luận số 453-KL/TU ngày 12/4/2022 của Thành ủy
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Long Khánh, ngày 15  tháng  4  năm 2022


Kính gửi: Ban Thường trực UBMTTQVN các xã, phường.

Thực hiện Kết luận số 453-KL/TU ngày 12/4/2022 của Thành ủy Long Khánh của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố về một số nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung thực hiện trong quý II năm 2022.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp triển khai một số nội dung sau:

- Chú trọng công tác dân tộc, tôn giáo; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở ngày càng hiệu quả và đi vào thực chất với tinh thần “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát và dân thụ hưởng”. 

- Nâng cao chất lượng giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc.

- Phát huy vai trò hoạt động của Mặt trận Tổ quốc trong công tác tuyên truyền, vận động, kịp thời giải thích thắc mắc, kiến nghị của người dân ngay từ cơ sở theo hướng nhanh gọn, phù hợp với thực tế, đảm bảo quyền lợi và nghĩa vụ hợp pháp của người dân khi thu hồi đất.

- Tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng thuận, thống nhất cao về nhận thức và hành động của Nhân dân trong thực hiện các giải pháp giảm nghèo; xây dựng, nhân rộng các phong trào thi đua, mô hình, điển hình tiên tiến, các cách làm hay, hiệu quả; thường xuyên tiến hành khảo sát, đánh giá kết quả thực hiện qua từng năm để rút kinh nghiệm, điều chỉnh, bổ sung nhằm làm tốt hơn nữa trong những năm tiếp theo.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường quan tâm triển khai thực hiện./.
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