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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Triển khai mô hình “Khu dân cư hạn chế rác thải nhựa” và phong trào “Phân loại rác tại nguồn” năm 2022 


Nhằm thiết thực hưởng ứng lời kêu gọi toàn xã hội thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” của Thủ tướng Chính phủ, tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 14174/KH-UBND ngày 24/12/2018 của UBND tỉnh về việc phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền góp phần tích cực trong thực hiện Chương trình xây dựng Nông thôn mới; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Long Thành xây dựng Kế hoạch phối hợp phát động phong trào “Khu dân cư hạn chế rác thải nhựa”, “Phân loại rác tại nguồn” năm 2022 với những nội dung sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Nhằm phát huy tinh thần sáng tạo, tự quản, cộng đồng trách nhiệm của nhân dân trong thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và xây dựng khu dân cư kiểu mẫu tại huyện Long Thành.
Qua đó nâng cao ý thức, trách nhiệm của mỗi người dân trong việc bảo vệ môi trường nói chung, giữ gìn vệ sinh môi trường sống nói riêng; sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hạn chế phát sinh chất thải rắn trong đời sống sinh hoạt của Nhân dân.
2. Yêu cầu: 

Tổ chức phát động mô hình “Khu dân cư hạn chế rác thải nhựa” và phong trào “Phân loại rác tại nguồn” trên toàn huyện với các hoạt động thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, lãng phí, thu hút được sự quan tâm và tham gia tích cực của cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân. 
II. NỘI DUNG, PHẠM VI, THỜI GIAN THỰC HIỆN:
1) Nội dung thực hiện:

1.1. Xây dựng mô hình: Khu dân cư hạn chế rác thải nhựa
Nội dung thực hiện: Tuyên truyền trong các khu dân cư về ý thức bảo vệ môi trường, nhất là hạn chế sử dụng túi nilong, rác thải nhựa sử dụng một lần trong sinh hoạt, góp phần bảo vệ sức khỏe con người. Vận động nhân dân tích cực sử dụng các sản phẩm thay thế cho đồ nhựa dùng một lần bằng các sản phẩm thân thiện với môi trường trong thói quen sinh hoạt hàng ngày.
- Chọn ấp Tập Phước xã Long Phước làm điểm để đặt bảng tuyên truyền, tổ chức lễ phát động và trao túi nilong tự hủy, chai thuỷ tinh và giỏ nhựa đi chợ. Từ đó nhân rộng thêm 4 khu dân cư kiểu mẫu tại các xã: An Phước, Long An, Bình An.
1.2. Phân loại rác tại nguồn
Nội dung thực hiện: Tuyên truyền, hướng dẫn và vận động, các hộ gia đình cam kết thực hiện phân loại rác thải tại nguồn. Vận động mỗi gia đình có 2 thùng đựng rác thải: 01 thùng đựng rác thực phẩm, 01 thùng đựng rác sinh hoạt khác. Làm giảm khối lượng rác thải sinh hoạt phát sinh từ các hộ gia đình phải vận chuyển, xử lý; đồng thời tăng cường tái sử dụng chất thải hữu cơ, tạo nguồn phân bón sạch cho cây trồng, giảm chi phí trong sản xuất nông nghiệp; giảm thiểu ô nhiễm và các dịch bệnh từ rác thải gây ra, tạo cảnh quan môi trường xanh- sạch - đẹp.
- Chọn một tuyến đường của ấp Tập Phước xã Long Phước để làm trụ treo rác, đồng thời phát tờ rơi tuyên truyền hướng dẫn phận loại rác tại nguồn cho các hộ gia đình.
2) Phạm vi thực hiện: 
Thực hiện điểm tại ấp Tập Phước xã Long Phước đang xây dựng khu dân cư kiểu mẫu trên địa bàn huyện trong năm 2022 sau đó tiếp tục thực hiện tại; ấp 1 và ấp Xóm Gốc xã Long An; khu Bàu Cá xã An Phước, ấp An Viễng xã Bình An.
Các xã, thị trấn còn lại tự chọn 1 ấp (khu) để triển khai thực hiện.
3) Thời gian thực hiện: 
- Các khu dân cư được chọn làm điểm: triển khai từ đầu tháng 08/2022.
- Các khu dân cư do các xã, thị trấn còn lại tự chọn: triển khai từ cuối tháng 8/2022.

III. TỔ CHỨC LỄ PHÁT ĐỘNG:
1. Chương trình lễ phát động:

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu

- Phát biểu khai mạc buổi lễ phát động

- Xem phóng sự về tác hại của chế phẩm nhựa 

- Ra mắt Tổ tự quản bảo vệ môi trường tổ nhân dân
- Lãnh đạo Huyện ủy, UBND huyện phát biểu chỉ đạo.
- Trao tặng túi nilong đựng rác tự phân hủy, bình thuỷ tinh, giỏ nhựa đi chợ cho đại diện các hộ gia đình.
- Phát biểu hưởng ứng của đại điện hộ dân.
- Kết thúc chương trình.
2. Thành phần tham dự: 150 đại biểu
* Cấp huyện:
- Thường trực Huyện uỷ

- Lãnh đạo UBND huyện

- Lãnh đạo Ban Dân vận Huyện uỷ

- Ban Thường trực và chuyên viên Mặt trận Tổ quốc huyện 

- Lãnh đạo và chuyên viên Phòng Tài nguyên – Môi trường
- Lãnh đạo Phòng Kinh tế huyện

- Lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội huyện

- Trung tâm Văn hoá Thông tin thể thao huyện (dự và đưa tin)

* Cấp xã:

- Thường trực Đảng uỷ - HĐND – UBND – UBMTTQVN xã An Phước
- UBND - Uỷ ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn

- Các đoàn thể chính trị - xã hội xã Long Phước
- Bí thư, trưởng ấp, các Chi đoàn, Chi hội xã Long Phước
- Trưởng ấp, Ban CTMT: ấp 1 và ấp Xóm Gốc xã Long An; khu Bàu Cá xã An Phước, ấp An Viễng xã Bình An.

- Các hộ dân trong khu dân cư
3. Thời gian, địa điểm tổ chức:

- Thời gian: dự kiến trong tháng 8/2022 (có thư mời riêng)

- Địa điểm: dự kiến Nhà Văn hoá ấp Tập Phước – xã Long Phước
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1) Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:

- Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường xây dựng Kế hoạch phát động phong trào “Khu dân cư hạn chế rác thải nhựa”; phong trào “Phân loại rác tại nguồn” trên địa bàn huyện, triển khai nhân rộng đến BTT các xã, thị trấn.

- Dự trù kinh phí cho lễ phát động và chuẩn bị các nội dung tổ chức lễ phát động phong trào. Phân bổ số lượng túi ni-long tự phân hủy, chai thuỷ tinh, giỏ nhựa đi chợ cho các đối tượng theo kế hoạch.
- Mời đại biểu tham dự, huy động lực lượng hỗ trợ, điều hành chương trình lễ.

 - Liên hệ các cơ sở bán sản phẩm nhựa tự phân huỷ, chai thuỷ tinh, giỏ nhựa để chuẩn bị số lượng túi nilong đựng rác tự phân huỷ, chai thuỷ tinh, giỏ nhựa đi chợ để tặng trong lễ phát động. 

- Liên hệ Tổ ghi hình – Trung tâm Văn hoá Thông tin thể thao chuẩn bị nội dung phóng sự chuyên đề về tác hại của phế phẩm nhựa.
2) Phòng Tài nguyên & môi trường huyện:

- Phối hợp Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổ chức thực hiện kế hoạch và tổ chức lễ phát động phong trào.
- Tham mưu UBND huyện phê duyệt kinh phí thực hiện các nội dung của kế hoạch và kinh phí tổ chức Lễ phát động theo dự trù kinh phí của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện.
- Thanh quyết toán kinh phí, báo cáo kết quả thực hiện đến UBND huyện theo quy định.

- Biên soạn các tờ rơi hướng dẫn phân loại rác thải rắn sinh hoạt tại nguồn để cấp phát cho các hộ dân.
- Đảm bảo việc thu gom rác tại các hộ gia đình có xe chuyên dụng thu gom theo 2 loại vô cơ và hữu cơ.

3) Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn:

- Căn cứ Kế hoạch của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức tuyên truyền sau rộng, phát động phong trào đến các tổ chức thành viên và các tầng lớp quần chúng nhân dân. 
- Vận động mỗi hộ gia đình trong khu dân cư được chọn tự trang bị 02 thùng rác gồm thùng rác vô cơ và thùng rác hữu cơ để thực hiện phong trào phân loại rác thải tại nguồn. 
- Phát động, tuyên truyền trong nhân dân, nhất là các hộ tiểu thương thực hiện việc sử dụng túi ni-long tự phân hủy, hạn chế sử dụng túi ni-long, sản phẩm nhựa thông thường và sản phẩm nhựa sử dụng 1 lần trong sinh hoạt hàng ngày và sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường.
- Tổ chức nhân rộng phong trào tùy theo tình hình thực tế và nguồn lực tại địa phương. 
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN:

- Nguồn kinh phí thực hiện được bố trí từ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường năm 2022.
- Nguồn kinh phí hỗ trợ cho hoạt động của Tổ tự quản bảo vệ môi trường thực hiện theo Nghị quyết 114/2018/NQ-HĐND ngày 6/7/2018 quy định về phân cấp nhiệm vụ chi bảo vệ môi trường từ ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai
Trên đây là Kế hoạch phối hợp phát động mô hình “Khu dân cư hạn chế rác thải nhựa”; phong trào “Phân loại rác tại nguồn” của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Long Thành. 
	TRƯỞNG PHÒNG


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH

Nguyễn Tấn Hưng


Nơi nhận: 




- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;
- Ban Phong trào UBMTTQVN tỉnh;
- Sở Tài nguyên & Môi trường;
- Thường trực Huyện ủy;
- Ban Dân vận Huyện ủy;
- UBND huyện;
- Phòng TN&MT;
- UBND và BTT UBMTTQ 14 xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
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