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Triển khai  thực hiện Cuộc vận động 
“Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
 gắn với xây dựng ấp, khu phố văn hóa năm 2024

Thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/HU ngày 21 tháng 12 năm 2023 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện (khóa XIII) về một số mục tiêu, nhiệm vụ năm 2024.  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện - Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 huyện triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện  Cuộc vận động  “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với xây dựng ấp, khu phố văn hóa năm 2024 như sau:

I/-MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với xây dựng ấp, khu phố văn hóa; tập trung thực hiện các tiêu chí về kinh  tế, văn hóa xã hội, môi trường, việc chấp hành pháp luật, đoàn kết tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau, nhằm không ngừng củng cố và phát huy khối đoàn kết toàn dân tộc, tạo nên sức mạnh tổng hợp góp phần hoàn thành các mục tiêu xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, đô thị văn minh và giảm nghèo bền vững. 
- Nhằm bảo tồn những giá trị văn hóa, những thuần phong mỹ tục, loại bỏ các tập tục lạc hậu, những biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống và các loại tệ nạn xã hội góp phần xây dựng đời sống trong sạch, hiện đại, văn minh, hình thành thói quen sống và làm việc theo Hiến pháp, pháp luật của Nhà nước.

- Huy động các nguồn lực xã hội tham gia vào các hoạt động sáng tạo, xây dựng đời sống văn hóa, tạo điều kiện cho nền văn hóa Việt phát triển mạnh, qua đó nâng dần mức hưởng thụ văn hóa cho người dân.

II/-MỤC TIÊU CỤ THỂ
- Tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được trong những năm qua, triển khai thực hiện có hiệu quả và đồng bộ theo 05 nội dung và các tiêu chí của Cuộc vận động  “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” theo Đề án số 04/ĐA-MTTW-BTT ngày 28/12/2015 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Đảm bảo 100% các xã, thị trấn xây dựng Chương trình phối hợp và triển khai thực hiện hiệu quả Chương trình phối hợp số 03/CTPH-MTTQ-TCTV ngày 29/9/2017 giữa MTTQ và các tổ chức thành viên thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
- Đảm bảo 100% Ban vận động ấp, khu phố xây dựng chương trình hành động,  đăng ký và giữ vững danh hiệu Ấp, Khu phố văn hóa năm 2024 trên cơ sở 05 nội dung Cuộc vận động; phấn đấu đến cuối năm khi bình xét có trên 95% ấp, khu phố trên địa bàn huyện đạt chuẩn ấp, khu phố văn hóa theo Nghị quyết của Huyện ủy.

III/- NỘI DUNG THỰC HIỆN
- Triển khai thực hiện theo 05 nội dung, 22 tiêu chí của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” theo Đề án số 04/ĐA-MTTW-BTT ngày 28/12/2015 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Nghị định số 86/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ Quy định về khung tiêu chuẩn và trình tự, thủ tục, hồ sơ xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu”.
- Việc xây dựng danh hiệu ấp, khu phố văn hóa thực hiện theo Hướng dẫn số 16/HD-BCN, ngày 27/02/2020 hướng dẫn tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục đăng ký, xây dựng và đề nghị xét tặng danh hiệu và giấy khen ấp/khu phố văn hóa hàng năm; Công văn số 272/MTTQ-BTT ngày 26/9/2021 của của Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 về các trường hợp không xét công nhận ấp, khu phố văn hoá.
IV/-TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban chủ nhiệm Chương trình 1 huyện
- Hướng dẫn Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” các xã,thị trấn xây dựng kế hoạch; Ban vận động ấp/khu phố xây dựng chương trình hành động triển khai thực hiện Cuộc vận động.
- Tổ chức kiểm tra công tác triển khai thực hiện Cuộc vận động tại các xã, thị trấn. Hướng dẫn, kiểm tra các xã, thị trấn trong việc lập kế hoạch sử dụng kinh phí thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” đảm bảo việc sử dụng nguồn kinh phí đúng mục đích và hiệu quả. (Có kế hoạch riêng)
- Phối hợp Phòng văn hoá thông tin: tổ chức tập huấn công tác triển khai thực hiện Cuộc vận động gắn với xây dựng ấp, khu phố văn hóa; triển khai kế hoạch thẩm định và đề nghị UBND huyện công nhận danh hiệu ấp/khu phố văn hóa năm 2024.

2. Ban chỉ đạo xã, thị trấn
 -  Hướng dẫn Ban vận động các ấp, khu phố thực hiện quy trình đăng ký xây dựng ấp/khu phố văn hóa theo quy định. Đồng thời, sao gửi hồ sơ đăng ký về Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 huyện để làm cơ sở thẩm định vào cuối năm. 
- Thời gian nộp hồ sơ đăng ký xây dựng ấp/khu phố văn hóa về Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 của huyện trước ngày 20/02/2024. 
- Lưu ý: Đối với các hộ không sinh sống tại địa phương, các xã, thị trấn rà soát lập danh sách, không tổ chức đăng ký xây dựng danh hiệu Gia đình văn hóa nhằm phòng ngừa việc vi phạm Pháp luật tại địa phương khác ảnh hưởng đến chất lượng và danh hiệu ấp, khu phố văn hóa vào cuối năm. (Danh sách gửi về Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 huyện).
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với xây dựng ấp, khu phố văn hóa” năm 2024, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp UBND hướng dẫn Ban vận động các ấp, khu phố tổ chức thực hiện và sao gửi hồ sơ đăng ký về Ban Chủ nhiệm Chương trình 1 huyện để làm cơ sở thẩm định vào cuối năm./.
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