	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

HUYỆN ĐỊNH QUÁN
BAN THƯỜNG TRỰC
Số: 109 /KH-MTTQ-BTT
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Định Quán, ngày 25 tháng 01 năm 2024


KẾ HOẠCH 

Thực hiện công tác thi đua, khen thưởng 
trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024
- Thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/HU, ngày 21/12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XIII về chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2024;
- Căn cứ Nghị quyết số 19/NQ-HĐND, ngày 21/12/2023 của Hội đồng nhân dân huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024 của huyện;
- Căn cứ Chỉ thị số 02/CT-UBND, ngày 12/01/2024 của Ủy ban nhân dân huyện về việc phát động thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024;

- Căn cứ Kế hoạch số 09/KH-UBND, ngày 12/01/2024 của Ủy ban nhân dân huyện về công tác thi đua, khen thưởng năm 2024;

- Căn cứ Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện năm 2024,

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch thực hiện công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024 như sau:
I/- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu thực hiện có hiệu quả Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện năm 2023, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 10-NQ/HU, ngày 21/12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XIII; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025 và hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024 và giai đoạn 05 năm 2021-2026.
- Nâng cao hơn nữa nhận thức về vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác thi đua, khen thưởng.

- Phát huy truyền thống thi đua yêu nước, tạo khí thế thi đua sôi nổi bằng hành động thiết thực, cụ thể, chú trọng đổi mới nội dung, hình thức phong trào thi đua, khen thưởng. 

2. Yêu cầu
- Nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng, đảm bảo chính xác, kịp thời, công khai, minh bạch; kịp thời phát hiện, biểu dương, tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến và gương người tốt, việc tốt; quan tâm khen thưởng người trực tiếp lao động, công tác và các tập thể, cá nhân ở vùng sâu, vùng xa.
- Nội dung, hình thức phát động và tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động phải thiết thực, bám sát yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của địa phương.
- Thường xuyên đôn đốc, theo dõi, kiểm tra, đánh giá hiệu quả các phong trào thi đua trên cơ sở thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng đơn vị.

II/- NỘI DUNG, THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Quý I
- Tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức gắn với tổng kết công tác thi đua, khen thưởng cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện năm 2023 và phát động phong trào thi đua trong toàn thể cán bộ, công chức cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện năm 2024.
- Trình hồ sơ đề nghị Ủy ban nhân dân huyện công nhận danh hiệu thi đua và khen thưởng năm 2023.
- Ra quyết định phân công Cụm trưởng 02 cụm thi đua trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024.

- Tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2023; phát động thi đua, ký kết giao ước thi đua năm 2024 của Cụm thi đua số 6 của huyện.

- Tổ chức tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2023; phát động phong trào thi đua, ký kết giao ước thi đua trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024.
- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn nội dung công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024.

- Đăng ký nội dung thi đua năm 2024 gửi Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện.
- Hoàn thiện hồ sơ khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích trong công tác Mặt trận Tổ quốc nhiệm kỳ 2019- 2024.
- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTQ Việt Nam các xã, thị trấn giới thiệu, tuyên truyền gương điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trên các phương tiện thông tin truyền thông năm 2024.

- Hướng dẫn xét chọn, đề nghị tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” năm 2024 và hoàn chỉnh hồ sơ gửi tỉnh.
- Hướng dẫn, triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Mặt trận phát động, chủ trì: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Cuộc vận động “Vì người nghèo”; Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”; phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”; vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII).

2. Quý II
- Tham gia các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2024).
- Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam huyện lần thứ X, nhiệm kỳ 2024 – 2029 tiến tới Đại hội đại biểu tỉnh, Đại hội đại biểu Trung ương MTTQ Việt Nam nhiệm kỳ 2024- 2029.
- Xây dựng báo cáo sơ kết phong trào thi đua yêu nước 6 tháng đầu năm 2024 gửi Cụm thi đua số 6 (Hội đồng thi đua-khen thưởng huyện) và Cụm thi đua số 2 (Hội đồng thi đua-khen thưởng Uỷ ban MTTQ Vịêt Nam tỉnh).
- Tổ chức sơ kết phong trào thi đua yêu nước gắn với sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2024.
3. Quý III
- Xây dựng hướng dẫn tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2024.

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng năm 2024.
- Hướng dẫn chấm điểm thi đua, bình xét khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024.

4. Quý IV
- Tổ chức kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng năm 2024 theo kế hoạch.
- Tổ chức bình xét thi đua và đề nghị khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận năm 2024.
- Xây dựng báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024.

- Xây dựng báo cáo chấm điểm theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

- Tổ chức hội nghị tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2024 trong hệ thống Mặt trận huyện.
III/- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tham mưu Ban Thường trực xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch cụ thể của đơn vị để triển khai thực hiện; định kỳ báo cáo 6 tháng và báo cáo năm gửi về Hội đồng thi đua, khen thưởng Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện để theo dõi, tổng hợp, tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện theo quy định.
Trên đây là kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2024 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện./.
	Nơi nhận:

- Ban TC-TG UBMTTQVN tỉnh;

- Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện (PVN);
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện;
- BTT UBMTTQVN các xã, TT;
- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH 
Dương Thị Kim Phú
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