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V/v đề nghị hỗ trợ xây dựng 

Nhà “Tình nghĩa Quân - Dân” năm 2024

trên địa bàn huyện Định Quán.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Định Quán, ngày 08 tháng 4 năm 2024


Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai.
Thực hiện Công văn số 3234/MTTQ-BTT, ngày 21/02/2024 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc rà soát đối tượng cần hỗ trợ xây dựng nhà tình thương; 
Căn cứ Công văn số 774/BCH-CT, ngày 23/02/2024 của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh về việc phối hợp xây tặng nhà tình nghĩa quân dân năm 2024,

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã phối hợp cùng Ban Chỉ huy Quân sự huyện rà soát các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở, có con đang tại ngũ đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hỗ trợ xây dựng nhà tình nghĩa quân dân năm 2024, cụ thể như sau:
1. Hộ ông:  Điểu Lôi - sinh năm 1958

Hộ khẩu thường trú: Ấp 5, xã Thanh Sơn, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai.

Hoàn cảnh gia đình: dân tộc Chơro, gia đình có 8 khẩu (gồm: bố mẹ và 6 người con), con trai lớn đã xuất ngũ, con trai thứ là Điểu Thanh Phong - sinh năm 2004 hiện đang là quân nhân tại ngũ. Gia đình có 02 sào đất, làm nghề tự do, thu nhập bấp bênh, có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở.
2. Hộ ông: Phạm Công Minh - sinh năm 1959

Hộ khẩu thường trú: Ấp Vĩnh An, xã La Ngà, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai.

Hoàn cảnh gia đình: Hoàn cảnh gia đình khó khăn, có 4 khẩu, 2 vợ chồng lớn tuổi, thu nhập từ đan lát không ổn định. Nhà ở cũ đã xuống cấp, không có điều kiện xây sửa lại. Gia đình có con trai Phạm Công Liêm - sinh năm 2004 hiện đang là quân nhân tại ngũ.
Kinh mong Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xem xét hỗ trợ xây dựng nhà tình nghĩa quân dân cho gia đình 02 quân nhân tại ngũ trên địa bàn huyện Định Quán.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- BTT Ủy ban MTTQVN huyện;
- BCH Quân sự huyện;

- Lưu VT.
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