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BÁO CÁO 
Kết quả tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân

 về kết quả xây dựng nông thôn mới huyện Trảng Bom


Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ VN Tỉnh Đồng Nai tại văn bản số 1672/CV-MTT ngày 19/01/2017 về việc lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân trên địa bàn huyện Trảng Bom xét đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2016; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Trảng Bom đã tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện như sau:
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo:

Căn cứ Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành quy định, điều kiện, trình tự thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn Nông thôn mới; căn cứ ý kiến đại diện Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tại buổi làm việc của tổ công tác liên ngành Trung ương ngày 07/01/2017 về thẩm tra hồ sơ và khảo sát huyện Trảng Bom - Trong lúc chưa có hướng dẫn của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân trong xây dựng Nông thôn mới.
Ngày 12/01/2017 UBND huyện ban hành văn bản số 313/UBND-KT về việc rà soát hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị xét công nhận huyện Trảng Bom đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2016. Trong đó có nội dung đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chủ trì phối hợp Ủy ban MTTQ tỉnh, Chi cục thống kê huyện; UBND, Ủy ban MTTQ VN các xã tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân trên địa bàn huyện Trảng Bom theo quy định.
Để rà soát, kiểm tra và chỉ đạo nhằm đảm bảo tiến độ, ngày 18/01/2017 lãnh đạo Huyện ủy, UBND huyện có buổi làm việc với Ban chỉ đạo Nông nghiệp, Nông dân, Nông thôn và xây dựng Nông thôn mới huyện, Văn phòng Điều phối xây dựng Nông thôn mới huyện, các ngành liên quan huyện, Bí thư và chủ tịch UBND các xã thuộc huyện để nghe báo cáo tình hình thực hiện cũng như chuẩn bị hồ sơ về xây dựng Nông thôn mới huyện trình Trung ương xét duyệt và thống nhất chỉ đạo một số nội dung liên quan.
Căn cứ chỉ đạo của UBND tỉnh, Ủy ban MTTQ tỉnh, UBND huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch số 01/KH-MTH ngày 18/01/2017 về tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới huyện Trảng Bom. 
Trên cơ sở kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, Ban Thường trực ủy ban MTTQ các xã đã ban hành kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện

Các văn bản chỉ đạo, kế hoạch được ban hành đều đảm bảo đúng quy trình, nguyên tắc, khách quan, dân chủ.

2. Tổ chức triển khai thực hiện:
Ngày 19/01/2017 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã tổ chức hội nghị triển khai, hướng dẫn việc tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng Nông thôn mới. Dự hội nghị gồm: Đại diện lãnh đạo Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Phòng trào Ủy ban MTTQ tỉnh; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện; Đại diện Lãnh đạo UBND huyện; Đại diện Lãnh đạo Chi cục Thống kê huyện; Đại diện Lãnh đạo Phòng tài chính kế hoạch huyện; Chủ tịch UB MTTQ, Chủ tịch UBND và cán bộ Văn phòng thống kê các xã. Trong hội nghị, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã quán triệt mục đích, ý nghĩa; hướng dẫn thành lập tổ công tác; hướng dẫn tổ chức hội nghị đại diện hộ dân và lập biên bản hội nghị; hướng dẫn cách ghi phiếu và quy trình thực hiện lấy ý kiến nhân dân về xây dựng nông thôn mới và một số nội dung liên quan; Chi cục thống kê huyện hướng dẫn cách tổng hợp, kiểm tra số liệu thống kê tổng hợp; Phòng Tài chính - Kế hoạch thông báo kinh phí cấp hỗ trợ theo định mức khoán trên phiếu (3.000đ/ phiếu).
Từ ngày 20-24/01/2017 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã phối hợp UBND, các tổ chức chính trị - xã hội để tổ chức hội nghị triển khai hướng dẫn các tổ công tác; thành lập các tổ công tác; tổ chức họp đại diện hộ dân theo ấp, tổ địa bàn dân cư để quán triệt mục đích yêu cầu, tổ chức lấy phiếu; thống kê tổng hợp và báo cáo về huyện.

Trong quá trình triển khai thực hiện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã thống nhất với UBND huyện, các ngành liên quan của huyện và UBND, Ủy ban MTTQ các xã phân công thực hiện, cụ thể: 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện chịu trách nhiệm: in và cung cấp phiếu lấy ý kiến người dân, mẫu tổng hợp phiếu ở ấp, tổ, mẫu tổng hợp ở xã, mẫu biên bản họp dân cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã; đồng thời phân công 05 Đ/c trong Ban Thường trực phụ trách địa bàn các xã phối hợp với UBND huyện để kiểm tra, giám sát, hướng dẫn cũng như xử lý những vướng mắc trong quá trình triển khai ở các xã; chịu trách nhiệm lập dự trù kinh phí cấp phát cho các xã theo định mức khoán và quyết toán theo quy định; chịu trách nhiệm thu nhận phiếu, biên bản họp dân, bản tổng hợp tổ ấp và xã, quyết định thành lập tổ công tác, kế hoạch tổ chức lấy ý kiến nhân dân của MTTQ xã; chịu trách nhiệm tổng hợp toàn huyện và xây dựng báo cáo gửi huyện và tỉnh theo quy định.
Chi cục thống kê huyện chịu trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra giúp đỡ cán bộ văn phòng thống kê các xã trong quá trình tổ chức lấy phiếu và tổng hợp phiếu; phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện trong tổng hợp thống kê kết quả cấp huyện.
Phòng Tài chính - Kế hoạch chịu trách nhiệm tham mưu UBND huyện duyệt cấp kinh phí cho tổ chức lấy phiếu đảm bảo thời gian, đáp ứng yêu cầu theo kế hoạch.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã chịu trách nhiệm: nhận và cung cấp phiếu lấy ý kiến người dân, mẫu tổng hợp phiếu, mẫu biên bản họp dân cho các tổ công tác; đồng thời phân công các Đ/c trong Ban Thường trực phụ trách địa bàn các ấp phối hợp với UBND xã để kiểm tra, giám sát, hướng dẫn cũng như xử lý những vướng mắc trong quá trình triển khai ở các ấp; chịu trách nhiệm nhận, cấp phát cho các thành viên tổ công tác theo định mức khoán và quyết toán theo quy định; chịu trách nhiệm thu nhận phiếu, biên bản họp dân, bản tổng hợp tổ ấp; chịu trách nhiệm tổng hợp toàn xã và xây dựng báo cáo và gửi báo cáo cùng các loại hồ sơ về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện theo quy định.
3. Kết quả:

- Đã ban hành 17 kế hoạch (huyện 01, xã 16).

- Đã tổ chức 83 cuộc họp (huyện 01, xã 16, ấp 66 - một số ấp do hộ dân đông, hội trường ấp chật hẹp nên đã mượn các trường học, nhà dân và tổ công tác chia ra các nhóm họp dân cùng lúc nhiều địa điểm).

- Đã thành lập 75 tổ công tác lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng Nông thôn mới tại 16 xã với 482 người tham gia. Trong đó có một số xã ngoài việc thành lập ở các ấp còn thành lập tổ công tác ở cấp xã để tổng hợp thay các ấp. 

- Đã in 41.000 phiếu, phát trực tiếp cho 40.589 đại diện các hộ dân ghi phiếu cho ý kiến về sự hài lòng đối với kết quả xây dụng Nông thôn mới (chiếm tỷ lệ 56% số hộ trên địa bàn - số hộ toàn huyện là 72.544; không tính thị trấn Trảng Bom). 

- UBND huyện đã cấp 142.717.000 đồng hỗ trợ cho quá trình tổ chức lấy ý kiến người dân. Trong đó cấp cho các xã 121.767.000 đồng, Ủy ban MTTQ huyện 20.950.000 đồng. Với số kinh phí này đã góp phần động viên, tạo điều kiện quan trọng trong quá trình tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân đối với xây dựng nông thôn mới.
- Kết quả tổng hợp toàn huyện: 

+ Số hộ toàn huyện: 72.544 (không tính số hộ của thị trấn Trảng Bom)

+ Số phiếu lấy ý kiến 40.589 (chiếm tỷ lệ 56%). Trong đó: số phiếu hài lòng 39.437 (chiếm tỷ lệ 97%), số phiếu không hài lòng 307 (chiếm tỷ lệ 0,76%), số phiếu không ý kiến 845 (chiếm tỷ lệ 2,08%).

4.  Một số nội dung liên quan:

+ Đối với tổ công tác, số lượng, thành phần: trên cơ sở trao đổi thống nhất với các ngành, đặc biệt là góp ý của Chi cục thống kê huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ đã hướng dẫn cơ sở việc thành lập các tổ công tác như sau: tổ công tác do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã thành lập, nhận sự lựa chọn trên cơ sở trao đổi thống nhất với UBND và các ngành liên quan của xã; tổ trưởng là Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp; tổ phó là Trưởng ấp; các thành viên khác là những thành viên của ban công tác Mặt trận ấp, những cán bộ có kinh nghiệm trong công tác thống kê, tổng hợp của các ngành, các đoàn thể ở xã; số lượng thành viên căn cứ vào khả năng nguồn nhân lực để bố trí, nên tính toán sao cho đảm bảo trong 02 ngày hoàn thành số lượng. Qua thống kê tổng hợp chung toàn huyện có 75 tổ công tác với 482 người tham gia (có phụ lục kèm theo), nếu tính bình quân toàn huyện thì một người thực hiện 102 phiếu; tuy nhiên cũng có địa phương như xã An Viễn 21 phiếu/người, Giang Điền 23 phiếu/người, Bàu Hàm 35 phiếu/người, Trung Hòa 41 phiếu/người; có 3 địa phương thực hiện cao như xã Bình Minh 180 phiếu/người, Hố Nai 3 155 phiếu/người, Bắc Sơn 150 phiếu/ người, Sông Trầu 138 phiếu/người.
+ Đối với thời gian thực hiện lấy phiếu, tổng hợp báo cáo: ở cấp xã thực hiện trong 05 ngày (từ 20 đến 24/01/2017) là phù hợp vì: các loại hồ sơ, biểu mẫu đều đã được MTTQ huyện cung cấp đầy đủ cả bằng văn bản và gửi kèm file cho nên các địa phương chủ yếu tính toán và điền con số vào; tổ chức lấy ý kiến nhân dân trong 02 ngày là thứ bảy và chủ nhật nên nhân dân có điều kiện dự họp đông đủ; tổ chức lấy phiếu tại hội nghị đại diện hộ dân nên tiết kiệm được thời gian đến các hộ; trường hợp tại hội nghị số phiếu lấy chưa đủ thì tổ công tác mới phân công thành viên đến các hộ. Qua thống kê tổng hợp chung toàn huyện thì mỗi thành viên tổ công tác thực hiện trong 02 ngày với 102 phiếu là không khó khăn, qua kiểm tra xã Bình Minh (180 phiếu/người/02 ngày) cũng không gặp khó khăn về thời gian và xã là một trong những đơn vị hoàn thành sớm theo kế hoạch hoặc xã Hố Nai 3 (155 phiếu/người/02 ngày) có tiến độ chậm hơn so với xã khác nhưng xã này đã tổ chức tổng hợp vào buổi tối và cũng đã hoàn thành theo kế hoạch.
+ Đối với kinh phí hỗ trợ tổ chức lấy phiếu: qua cấp phát các địa phương đều hài lòng với mức kinh phí huyện hỗ trợ. 
+ Đối với số phiếu hài lòng: Phần đông các hộ dân đồng tình, hài lòng với quá trình tổ chức thực hiện xây dựng Nông thôn mới với tỷ lệ hài lòng (97%). Qua thống kê tổng hợp có 05 xã tỷ lệ hài lòng 100% (xã Quảng Tiến, An Viễn, Hưng Thịnh, Sông Thao, Cây Gáo), có 09 xã tỷ lệ hài lòng trên 99%, có 02 xã tỷ lệ hài lòng dưới 90% (xã Hố Nai 3, Bình Minh).
+ Đối với số phiếu chưa hài lòng: Số hộ dân chưa hài lòng nhìn chung chiếm tỷ lệ rất ít (0,76%). Qua thống kê tổng hợp chỉ có 02 xã tỷ lệ hộ dân chưa hài lòng cao hơn so với mức bình quân (Bình Minh 4,2%, Hố Nai 3 2,3%) còn các xã khác tỷ lệ chưa hài lòng đều dưới mức bình quân của huyện (0,76%). Sở dĩ tỷ lệ hộ dân chưa hài lòng tập trung ở 02 xã Hố Nai 3 và Bình Minh vì 02 xã này bên cạnh các khu công nghiệp nên số dân nhập cư đông, số hộ dân chuyên về sản xuất nghề nông chiếm rất ít, điều này có phần ảnh hưởng đến nhận thức về nông nghiệp, nông thôn có phần hạn chế hơn so với các xã có nghề nông là chủ yếu. 
Trong số chưa hài lòng chủ yếu ở 03 nội dung: giao thông 3,4%, môi trường 5,2%; an ninh trật tự 3,4%. Sở dĩ tỷ lệ hộ dân chưa hài lòng tập trung vào 03 nội dung trên vì huyện là địa phương có tốc độ phát triển nhanh, tỷ trọng công nghiệp, dịch vụ là chủ yếu, nông nghiệp chiếm tỷ trọng rất ít (5%), có nhiều trang trại chăn nuôi; địa bàn có 04 khu công nghiệp với khoảng 2.000 ha, thu hút trên 110.000 lao động với lượng người nhập cư, tạm trú đông; có tuyến Quốc lộ 1A (trên Quốc lộ có trạm cân, trạm thu phí) và đường sắt Bắc - Nam chạy qua từ đầu đến cuối huyện v.v. Với những lý do đó nên các tiếu chí giao thông, môi trường, an ninh trật tự đáp ứng sự hài lòng của người dân như điều tra là một sự cố gắng nỗ lực rất lớn.

+ Đối với số phiếu không có ý kiến: Số hộ dân không có ý kiến nhìn chung chiếm tỷ lệ ít (2,08%). Qua thống kê tổng hợp có 03 xã tỷ lệ hộ dân không có ý kiến cao hơn so với mức bình quân (Bình Minh 5,8%, Hố Nai 3 10%, Bàu Hàm 2,8%) còn các xã khác tỷ lệ không có ý kiến đều dưới 1%. Sở dĩ số hộ dân không có ý kiến tập trung chủ yếu ở 03 xã vì 02 xã (Hố Nai 3, Bình Minh) chủ yếu dân lao động làm trong các khu công nghiệp hoặc dịch vụ, số hộ dân chuyên về sản xuất nghề nông chiếm rất ít, số dân nhập cử và tạm trú đông, điều này có phần ảnh hưởng đến nhận thức về nông nghiệp, nông thôn; còn xã Bàu Hàm là xã đặc thù số đông là người dân tộc Hoa, nhận thức chưa cao nên khi hỏi một số hộ dân họ không có ý kiến. Ngoài ra có một số xã không có hệ thống thủy lợi nên họ không có ý kiến ở nội dung này là phù hợp.
4. Đề nghị:

Trên cơ sở quá trình tổ chức thực hiện, nắm bắt dư luận xã hội và tổng hợp số phiếu lấy ý kiến người dân, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh báo cáo Ban chỉ đạo tỉnh, Trung ương công nhận huyện Trảng Bom đạt huyện Nông thôn mới theo chuẩn giai đoạn 2016 - 2020.
Trên đây là báo cáo tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới huyện Trảng Bom./.
	Nơi nhận:
- BTT UBMTTQ tỉnh;
- VP Điều phối NTM tỉnh (Sở NN&PTNT);                     

- Thường trực Huyện ủy;                             

- Ủy ban nhân dân huyện;        

- VPĐPXDNTM (Phòng kinh tế);

- UBND, UBMTTQ các xã;
- Đài truyền thanh huyện;
- Lưu VP MTH.


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH 

Đã ký
Nguyễn Văn Lai
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