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BÁO CÁO 

Công tác tháng 3 năm 2017
Thực hiện chương trình thống nhất hành động trong quý I/2017, Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; MTTQ 17 xã - thị trấn và các tổ chức thành viên phối hợp với chính quyền địa phương, các ngành thực hiện một số hoạt động đạt kết quả như sau:

I-/ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:

Triển khai các hoạt động theo chương trình công tác; triển khai kế hoạch thực hiện công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống MTTQ huyện năm 2017; kế hoạch triển khai phối hợp Chương trình số 09/CTr-BCA-MTTW giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ việt Nam và các tổ chức thành viên với Bộ Công an “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới” năm 2017; văn bản về việc phối hợp tuyên truyền, vận động và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ năm 2017; kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trong hệ thống Mặt trận năm 2017; kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; hướng dẫn công tác phong trào năm 2017; văn bản phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày công tác xã hội Việt Nam năm 2017.
- Tham dự các cuộc họp của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện thường kỳ và đột xuất; tham gia các hoạt động tiễn đưa thanh niên lên đường nhập ngũ năm 2017; Dự lễ ra quân năm an toàn giao thông 2017 tại TTVH huyện; lãnh đạo tham dự họp Đảng ủy xã Cây Gáo, Thanh Bình về kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII); tham dự Đại hội Hội CCB Khối dân vận; tham dự Hội nghị tổng kết năm Hội khuyến học huyện; Tham gia gặp gỡ đối thoại với hộ dân có đất bị thu hồi tại một số dự án; Dự họp bàn về việc thông qua phương án cưỡng chế thu hồi đất và phá dỡ nhà ở xây dựng trên đất để thực hiện dự đầu tư xây dựng Khu tái định cư phục vụ Quốc lộ 1A- Đoạn tránh TP Biên Hoà, tại xã Bình Minh huyện Trảng Bom
- Tổ chức họp Ban Thường trực, cơ quan đóng góp ý kiến cho tập thể Ban Thường vụ và từng các nhân ủy viên BTV Huyện ủy về kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII); Tiếp tục đẩy mạnh việc tuyên truyền thực hiện CVĐ “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, tham gia xây dựng các tuyến đường “sáng - xanh - sạch - đẹp”, ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường theo kế hoạch; tổng hợp lập danh sách 05 điển hình (tập thể và cá nhân) tiêu biểu trong thực hiện CVĐ “Vì người nghèo” năm 2016 đề nghị tỉnh khen thưởng.

- Tích cực tham gia các hoạt động lễ hội tòng quân và lễ giao quân năm 2017, đã hoàn thành chỉ tiêu giao quân năm 2017 hai cấp Huyện và xã.

2. Kết quả hoạt động của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn:

a) Công tác tuyên truyền vận động, tập hợp nhân dân, tăng cường và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

Cùng với các tổ chức thành viên tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện: chương trình giảm nghèo bền vững toàn dân bảo vệ an ninh trật tự, tham gia phong trào thi đua “toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020, phổ biến giáo dục pháp luật trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc năm 2017, toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2017. Tuyên truyền vận động và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ năm 2017, phòng chống dịch bệnh do vi rút Zika
Triển khai Kế hoạch phối hợp thực hiện chỉ thị số 15 của BTV Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc nâng cao ý thức, đạo đức về an toàn thực phẩm trong sản xuất kinh doanh và tiêu thụ thực phẩm trên địa bàn huyện; Tuyên truyền “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới” năm 2017; Tuyên truyền vận động thanh niên lên đường nhập ngũ 2017, vận động tặng quà cho thanh niên lên đường nhập ngũ.
- Lập hồ sơ đề nghị Ủy ban trung ương MTTQ Việt Nam tặng kỷ niệm chương “vì sự nghiệp đại đoàn kết dân tộc” cho 20 vị ủy viên MTTQ xã, thị trấn trong toàn huyện năm 2017.

- Phối hợp tuyên truyền và tổ chức kỷ niệm ngày thầy thuốc Việt Nam 27/02, ngày Quốc tế phụ nữ 08/3.

-Tổ chức tuyên truyền được 89 cuộc, có  6.250 lượt người dự.

b) Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước của các tầng lớp nhân dân góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2017.

- Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 17 xã - thị trấn phối hợp với các tổ chức thành viên đã vận động phòng khám nhân đạo, phòng đông y tổ chức khám, chữa bệnh cho 1.222 lượt người nghèo và cấp phát 211 thang thuốc miễn phí, cấp cứu 20 ca, chuyển viện 07 ca, tổng trị giá 35.562.000đ.

Phối hợp cùng với Hội Chữ Thập đỏ, hỗ trợ đột xuất cho 60 lượt người nghèo, trị giá 10.835.000đ; trợ giúp nhân đạo cho 41 đối tượng nghèo, trị giá 6.080.000đ; hỗ trợ 250 suất cơm miễn phí cho người nghèo, trị giá 4,9 triệu đồng; trao tặng 03 suất học bổng, trị giá 4,5 triệu đồng; hỗ trợ mai táng 2.000.000đ; vận động hơn 350 người tham gia hiến máu nhân đạo, đã hiến được 233 đơn vị máu.
-Ban thường trực Ủy ban MTTQ các xã - thị trấn vận động nhân dân đóng góp hơn 672 triệu đồng và 1.550 ngày công lao động để làm mới 1,500 mét; sửa chữa, nâng cấp 8,2 km đường giao thông nông thôn, nạo vét 10,5 km cống rãnh, vận động nhân dân phát quang, thu gom rác thải ở khu dân cư được hơn 8 tấn rác thải.

c) Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng và bảo vệ chính quyền:

Ban Thường trực ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức 71 hội nghị TXCT với đại biểu HĐND cấp xã, có 3.165 cử trị tham dự, phát biểu 186 ý kiến.
Ban thường trực Ủy ban MTTQVN xã, thị trấn tiếp tục phối hợp tham gia hòa giải 16 đơn tranh chấp đất đai, đã hòa giải thành 07 đơn, 09 đơn tiếp tục hòa giải.

Ban giám sát đầu tư cộng đồng của 17 xã - thị trấn tiếp tục thực hiện giám sát các công trình xây dựng và các dự án tại địa phương đã và đang xây dựng.
d) Củng cố tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ các xã, thị trấn.

Trong tháng MTTQ huyện đã làm văn bản chỉ đạo MTTQ các xã Bắc Sơn, Hố Nai 3, Giang Điền bầu bổ sung thay thế chức danh Chủ tịch, phó chủ tịch; xã Hố Nai 3, Bắc Sơn bầu thay thế bổ sung ủy viên thường trực; xã Hố Nai 3 thay thế 04 ủy viên; triển khai văn bản hướng dẫn về hình thức, chương trình Hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp.
II-/ CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 4/2017:

1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đồng bào các tôn giáo, dân tộc và các tầng lớp nhân dân thực hiện chấp hành tốt các quy định của pháp luật, hưởng ứng thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch tháng 4 năm 2017 của địa phương.
2. Xây dựng các văn bản kế hoạch, hướng dẫn triển khai trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên.
3. Tuyên truyền về các ngày kỷ niệm trong tháng.

4. Tham gia các hoạt động phong trào Đại hội TDTT cơ sở và cấp huyện.

5. Triển khai công tác và ký kết thi đua năm 2017 trong hệ thống Mặt trận từ huyện đến cơ sở.

Trên đây là một số kết quả công tác Mặt trận tháng 3/2017 và những nội dung cơ bản công tác Mặt trận tháng 4/2017 của huyện Trảng Bom./.
	Nơi nhận:

- VP MT tỉnh;

- VP Huyện ủy;

- Ban DV HU;

- MTTQ xã, thị trấn;

-Lưu VT.
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