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BÁO CÁO 

Công tác tháng 4/2017
Thực hiện chương trình thống nhất hành động trong quý II/2017, Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; MTTQ 17 xã, thị trấn và các tổ chức thành viên phối hợp với chính quyền địa phương, các ngành thực hiện một số hoạt động đạt kết quả như sau:

I-/ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG:

1. Hoạt động của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện:
- Triển khai các văn bản: Hướng dẫn công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền năm 2017; hướng dẫn công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm; hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng trong hệ thống Mặt trận năm 2017; hướng dẫn hoạt động lễ Phục sinh năm 2017; hướng dẫn công tác bầu trưởng ấp, khu phố nhiệm kỳ 2017 - 2020; hướng dẫn bàu hòa giải viên và tổ trưởng tổ hòa giải; triển khai kế hoạch vận động mua tặng thể BHYT cho đối tượng khó khăn; công văn về việc giúp đỡ các giáo xứ bầu Ban hành giáo nhiệm kỳ 2017 - 2021; kế hoạch thực hiện CVĐ “ngày vì người nghèo”; kế hoạch MTTQ phối hợp triển khai thực hiện chương trình phòng, chống tội phạm mua bán người năm 2017; chương trình giám sát và phản biện xã hội năm 2017; 6/6 Đ/c trong cơ quan tham dự hội nghị trực tuyến tập huấn cán bộ cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh và cấp huyện năm 2017 do tỉnh triệu tập.
- Tuyên truyền Nghị quyết số 08-NQ/HU ngày 18/01/2017 của Huyện ủy về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2017; Tuyên truyền kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn 26/3; giỗ tổ Hùng Vương (10/3) âm lịch;  triệu tập cán bộ MTTQ huyện và cơ sở, địa bàn dân cư, lãnh đạo các tổ chức thành viên của MT huyện và cán bộ chủ chốt ở cơ sở dự hội nghị trực tuyến triển khai kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng (khoá XII) trong hệ thống MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội. 
- Tham dự hội nghị tổng kết phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tại Công an tỉnh; Dự tổ chức vận động, thuyết phục các hộ dân sử dụng đất đồng thuận chủ trương cắm mốc Hồ Suối Đầm, xã Bàu Hàm, tập huấn Đề án vị trí việc làm; dự giao ban quý I/2017 với Thường trực HĐND huyện và xã; dự đối thoại với hộ dân có đất bị thu hồi tại dự án đường 30/4 nối dài; dự đánh giá kết quả các tiêu chí xây dựng Nông thôn mới xã Đông Hòa; dự giao ban theo quy chế với Thường trực Huyện ủy; Họp BCĐ NN-ND-NT huyện; Dự trao sổ tiết kiệm cho hộ gia đình chiến sỹ mới tại thị trấn Trảng Bom; dự Hội nghị rút kinh nghiệm công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ  năm 2017; Dự làm việc với Ban đại diện HĐQT Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh tại xã Sông Thao; Dự Hội nghị tổng kết công tác phòng chống tội phạm và đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2016; Dự Hội nghị triển khai kết luận số 43-KL/TU ngày 30/9/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về Đề án tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; tham dự làm việc với đoàn công tác của tỉnh Bình thuận và MT tỉnh tại xã Tây Hòa về kết quả xây dựng Nông thôn mới và một số mô hình; dự Hội nghị tổng kết CVĐ “Vì người nghèo” năm 2016 và Hội nghị ký kết giao ước thi đua năm 2017 do tỉnh tổ chức; dự Đại hội Hội Cựu TNXP tỉnh; tham gia gặp gỡ đối thoại với người dân khiếu nại.
2. Kết quả hoạt động của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn:
a) Công tác tuyên truyền vận động, tập hợp nhân dân, tăng cường và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 17 xã, thị trấn phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Nghị quyết Đại hội MTTQ các cấp; tuyên truyền vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, vận động mọi tầng lớp nhân dân về ý thức chấp hành pháp luật; tuyên truyền về các phong trào thi đua, các cuộc vận động; Tuyên truyền về 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2017); tuyên truyền vận động nhân dân tham gia bảo vệ môi trường, không lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, không buôn bán lấn chiếm vỉa hè nhất là nhữ nơi họp chợ, đông dân cư sinh sống; vận động tham gia thực hiện công tác phòng chống, đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, tham gia giữ gìn an ninh trật tự, đảm bảo an toàn giao thông, công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống các bệnh ở người, gia súc, gia cầm… đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, kết quả đã tổ chức được 85 cuộc, có 6.858 lượt người dự.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tham dự Đại hội Hội CCB và Đoàn thanh niên các xã, thị trấn nhiệm kỳ 2017 - 2022; tham gia Đại hội TDTT cấp cơ sở; tham gia ngày chạy Olimpic “vì sức khỏe toàn dân” năm 2017.
b) Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước của các tầng lớp nhân dân góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2017.

- Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã Hố Nai 3, Bàu Hàm phối hợp bàn giao 02 căn nhà tình thương cho hộ nghèo, tổng trị giá 120.000.000đ; các xã - thị trấn vận động nhân dân đóng góp hơn 1,4 tỷ đồng và 1585 ngày công lao động để làm mới, sửa chữa và nâng cấp 7,2 km đường giao thông nông thôn và 6,5 km cống rãnh, vận động nhân dân phát quang, thu gom rác thải ở khu dân cư được hơn 8,5 tấn rác thải.
- Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 17 xã - thị trấn phối hợp với các tổ chức thành viên đã vận động phòng khám nhân đạo, phòng đông y tổ chức khám, chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 2.347 lượt người nghèo, cấp cứu 22 ca, chuyển viện 07 ca; hỗ trợ đột xuất cho 41 hộ nghèo, tổng trị giá các hoạt động nhân đạo là 187.796.000đ; hỗ trợ 966 suất cơm, trị giá hơn 14.500.000đồng. Hội Chữ thập đỏ tổ chức hiến máu nhân đạo được 745 đơn vị máu, đến nay đạt 65,42% chỉ tiêu năm 2017
c) Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng và bảo vệ chính quyền:

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân phát huy dân chủ trong việc tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền.
- Ban thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn Trảng Bom, phối hợp tham gia hòa giải 16 đơn tranh chấp đất đai và ly hôn, đã hòa giải thành 10 đơn, 6 đơn tiếp tục hòa giải.
- Ban giám sát đầu tư cộng đồng của 17 xã - thị trấn tiếp tục thực hiện giám sát các công trình xây dựng và các dự án tại địa phương đã và đang xây dựng trên địa bàn như trường học, đường GTNT, nhà văn hóa ấp, Trung tâm văn hóa xã…
d) Củng cố tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ các xã, thị trấn.

- Trong tháng MTTQ huyện đã ra quyết định công nhận chức danh Chủ tịch Mặt trận xã Bắc Sơn, Hố Nai 3, Giang Điền, Phó chủ tịch xã Bắc Sơn, Giang Điền, Thanh Bình và ủy viên Thường trực Bắc Sơn, Hố Nai 3; các xã Bình Minh, An Viễn, Cây Gáo, Thanh Bình và thị trấn Trảng Bom đã thay thế 09 ủy viên UBMTTQ cơ sở; hiện nay còn khuyết 01 PCT Ủy ban MTTQ xã An Viễn.

- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Bảo hiểm xã hội tỉnh, Bảo hiểm xã hội huyện tổ chức hội nghị tuyên truyền chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT năm 2017 cho các tổ chức thành viên, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn; Trưởng BCT Mặt trận và Trưởng các ấp, khu phố trên địa bàn huyện, có 158 người tham dự.
3. Một số công tác khác:
- Tham gia Đoàn của huyện đi thăm tân binh nhập ngũ năm 2017 do Ban chỉ huy quân sự huyện tổ chức.

- Tham dự các hoạt động kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Huyện đoàn tổ chức.

- Tham gia các hoạt động giỗ Tổ Hùng Vương (10/3) âm lịch.

II-/ CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 5:
1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đồng bào các tôn giáo, dân tộc và các tầng lớp nhân dân thực hiện chấp hành tốt các quy định của pháp luật, hưởng ứng thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua thực hiện tốt các chỉ tiêu kế hoạch tháng 5 năm 2017 của huyện. 
2. Phối hợp tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu QH, HĐND các cấp trước kỳ họp.

3. Tham gia với Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND huyện và một số cơ quan đoàn thể thực hiện công tác giám sát theo chương trình giám sát năm 2017.

4. Phối hợp với UBND huyện, các cơ quan, đơn vị hướng dẫn Ban Trị sự Phật giáo tổ chức Lễ Phật Đản 2017; tổ chức đi thăm các cơ sở Phật giáo trên địa bàn huyện nhân dịp Lễ Phật Đản năm 2017.

5. Phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện tổ chức lớp tập huấn cho cán bộ Mặt trận năm 2017.

6. Tham gia tốt các hoạt động kỷ niệm 42 năm ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước, ngày Quốc tế lao động 01/5. Phân công cán bộ công chức trực bảo đảm trước, trong và sau lễ tại trụ sở làm việc.
Trên đây là kết quả công tác Mặt trận tháng 4 và những nội dung cơ bản công tác Mặt trận tháng 5 năm 2017 của huyện Trảng Bom./.
	Nơi nhận:

- VP MT tỉnh;
- VP Huyện ủy;
- Ban DV HU;
- MTTQ xã, thị trấn;
- Lưu MTH.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
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