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KẾ HOẠCH 
Vận động mua tặng thẻ Bảo hiểm y tế  cho đối tượng khó khăn.
Thực hiện công văn số: 1065-CV/HU, ngày 09/3/2017 của Huyện ủy Trảng Bom về việc vận động kính phí hỗ trợ mua thẻ bảo hiểm y tế  cho đối tượng khó khăn; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch vận động mua, tặng thẻ bảo hiểm y tế (BHYT) cho các đối tượng khó khăn, cụ thể như sau:

I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích

-  Giúp các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, chưa có điều kiện tham gia BHYT được tặng thẻ BHYT để khi chẳng may ốm đau, bệnh hoạn, tai nạn được khám chữa bệnh với chi phí thấp và các chính sách ưu đãi, nhằm đảm bảo an sinh xã hội.

- Giúp cộng đồng xã hội nâng cao nhận thức ý nghĩa nhân đạo của việc tham gia BHYT, giúp nhau tham gia BHYT là sự sẻ chia giúp nhau lúc ốm đau bệnh họan, tai nạn.
- Góp phần thực hiện chủ trương chung của Đảng và Nhà nước để đến năm 2020 số người mua thẻ BHYT của huyện đạt tỷ lệ 90% trên tổng số dân huyện. 
2. Yêu cầu:

 Quá trình thực hiện vận động phải công khai, minh bạch, kịp thời; vận động mua, tặng thẻ BHYT trên tinh thần tự nguyện gắn với trách nhiệm cộng đồng xã hội và trách nhiệm cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức nhà nước; người được tặng thẻ BHYT gắn với trách nhiệm cùng tham gia thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về BHYT toàn dân; tặng thẻ BHYT phải đúng đối tượng, không để xảy ra sai sót, tiêu cực ảnh hưởng đến mục đích, ý nghĩa của đợt vận động.

II. NỘI DUNG 
1. Mục tiêu, chỉ tiêu.

 Phấn đấu thực hiện đạt và vượt chỉ tiêu mua thẻ BHYT theo kế hoạch giai đoạn 2016 đến 2020, cụ thể: năm 2017 đạt 80%, năm 2018 đạt 84%, năm 2019 đạt 87%, năm 2020 đạt 90% so với dân số của huyện. 
Để đạt được chỉ tiêu chung và chỉ tiêu hàng năm, phải huy động tất cả các lực lượng xã hội, huy động toàn dân tham gia mua BHYT. Tùy điều kiện mỗi nơi mà các tổ chức, đơn vị tự đặt ra chỉ tiêu cụ thể. Riêng các cơ quan đơn vị hành chính, sự nghiệp khối đảng, nhà nước, lực lương vũ trang cấp huyện đề nghị làm gương vận động mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức ủng hộ tối thiểu 50.000 đ/người/năm để mua tặng thẻ BHYT cho đối tương khó khăn và phấn đấu gia đình mua thẻ BHYT đạt 100% số người trong hộ.
2. Các bước, thời gian thực hiện.

2.1. Tổ chức rà soát, nắm đối tượng chưa tham gia BHYT. 

- Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn phối hợp UBND cùng cấp, rà soát, nắm cụ thể danh sách hộ khó khăn cần hỗ trợ mua tặng thẻ BHYT. Trong từng hộ có thông tin cụ thể từng người: Họ tên, ngày sinh, giới tính, địa chỉ…Danh sách hộ lập theo thứ tự ưu tiên trước sau để khi có hỗ trợ sẽ cấp lần lượt theo thứ tự.
Bên cạnh những hộ khó khăn, cũng cần nắm những hộ có điều kiện nhưng không mua hoặc chưa mua vì lý do nào đó để thực hiện công tác tuyên truyền, vận động.

- Thời gian rà soát được tiến hành từ khi ban hành kế hoạch và xong trong tháng 4/2017. Sau đó theo dõi, cập nhật bổ sung  thương xuyên để làm cơ sở cho việc hỗ trợ và tuyên truyền những năm tiếp theo.
2.2. Tổ chức tuyên truyền, vận động mua BHYT, tặng thẻ BHYT.
- Nội dung tuyên truyền: các chủ trương, đường lối của đảng; chính sách, pháp luật của nhà nước về BHYT; tính ưu việt, mục đích, ý nghĩa của việc tham gia BHYT; trách nhiệm tham gia BHYT của công dân, của cán bộ, đảng viên, công chức viên chức nhà nước, của tổ chức, cơ quan, đơn vị; kết quả thực hiện và gương điển hình trong tham gia BHYT. 

- Phương thức tuyên truyền, vận động: linh hoạt, thông qua các phương tiện thông tin đại chúng (loa, đài,…), lồng ghép các cuộc họp, hội nghị ở khu dân cư, hội nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị (kể cả các tổ chức tôn giáo, sinh hoạt tín ngưỡng…). Tùy từng đối tượng để có phương thức nội dung cho phù hợp: những người, hộ có khó khăn chưa có điều kiện mua thẻ BHYT cần chú trọng tính cộng đồng để họ không trông chờ ỷ lại; những người, hộ có điều kiện nhưng chưa mua thẻ BHYT và các nhà hảo tâm cần chú trọng sự chia sẻ, giúp đỡ xã hội, người khó khăn; các tổ chức, cơ quan, đơn vị chú trọng trách nhiệm cá nhân và người thân cá nhân thuộc mình quản lý; cán bộ, đảng viên, công chức viên chức nhà nước chú trọng trách nhiệm làm gương.
 Khi tổ chức vận động cần thông báo cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị, nhà hảo tâm biết: nhu cầu, địa chỉ cần giúp đỡ; địa chỉ đơn vị tiếp nhận hoặc số tài khoản đơn vị tiếp nhận; các phương thức mua tặng gồm: tự mua và trao; tự chọn đối tượng tặng, nhờ MTTQ mua và trao. 

- Thời gian tuyên truyền, vận động được tiến hành thường xuyên, tuy nhiên giai đoạn đầu vận động cần tập trung cao hơn và nên có các đợt cao điểm.
2.3. Phân cấp vận động, quản lý, sử dụng nguồn vận động.

Thực hiện theo nguyên tắc địa phương (xã, thị trấn) nào vận động và trao tặng tại địa phương đó nhằm đạt chỉ tiêu của địa phương mình. Các tổ chức, đơn vị vận động mua tặng người trong tổ chức đơn vị mình hoặc trong gia đình của người đơn vị mình. Cấp huyện vận động hỗ trợ một số địa phương khó khăn. 
Các nguồn ủng hộ, tài trợ thông qua đầu mối là Ban Thường trực UBMT tổ quốc cấp xã hoặc cấp huyện; Ban TT.UBMTTQ các cấp thực hiện quản lý nguồn tài trợ, phối hợp tổ chức mua tặng cho đối tượng đảm bảo công khai, minh bạch, tránh vụ lợi cá nhân hoặc nhóm; đảm bảo chứng từ thu chi theo quy định và lưu hồ sơ, thực hiện báo cáo định kỳ.
2.4. Tổ chức mua, trao tặng thẻ BHYT. 
- Đối tượng được hỗ trợ, tặng thẻ BHYT. Là người không thuộc đối tượng được nhà nước mua, tặng thẻ BHYT nhưng có hoàn cảnh khó khăn, không mua được thẻ BHYT; trong đó cần quan tâm: người dân tộc thiểu số có hoàn cảnh khó khăn; người có thu nhập trung bình dễ phát sinh rủi ro; người lao động có thu nhập thấp, không ổn định, cuộc sống bấp bênh; các hộ gia đình nông dân gặp nhiều khó khăn về kinh tế và thường xuyên mắc bệnh nặng.
- Phương thức hỗ trợ, tặng thẻ BHYT. Không mua tặng hoàn toàn mà theo phương thức tặng 50% giá trị thẻ, gia đình, cá nhân đóng góp 50% giá trị thẻ nhằm tránh trông chờ, ỷ lại, cùng trách nhiệm cộng đồng và từng bước giảm dần tỷ lệ hỗ trợ đến thôi hỗ trợ khi gia đình, cá nhân có đủ điều kiện tự mua. Tuy nhiên tùy điều kiện cụ thể của đối tượng được hỗ trợ cũng như yêu cầu của nhà tài trợ mà các địa phương vận dụng linh hoạt. 
- Phương thức mua, trao tặng thẻ BHYT. Căn cứ yêu cầu chọn phương thức mua tặng của nhà tài trợ; BTT.UBMTTQ các cấp chủ động liên hệ hộ gia đình, cá nhân người được tặng thẻ để đóng góp phần kinh phí trách nhiệm vào đơn vị bán thẻ (BHXH huyện) hoặc cơ quan MTTQ; BTT.UBMTTQ các cấp phối hợp nhà tài trợ cung cấp danh sách và liên hệ BHXH huyện bán, xuất - nhận thẻ BHYT; BTT.UBMTTQ các cấp thống nhất với nhà tài trợ và người được tặng thẻ về thời gian, địa điểm trao để tổ chức trao. Trường hợp nhà tài trợ không dự được thì BTT.UBMTTQ các cấp phải thông báo kết quả trao cho nhà tài trợ.
- Thời gian mua, trao tặng thẻ BHYT được tiến hành thường xuyên, nguồn tài trợ, ủng hộ có đến đâu, mua tặng đến đó; tránh để nguồn tài trợ đã có nhưng người được hỗ trợ  phải chờ đợi.
2.5. Báo cáo, sơ kết, đánh giá định kỳ.

BTT.UBMTTQ các cấp thực hiện báo cáo kết quả hàng tháng lồng vào nội dung báo các tháng, quý, năm và để thành một mục ở nội dung các phong trào. Hàng năm có báo cáo riêng đánh giá được kết quả các mặt theo kế hoạch này; thống kê được số liệu về tuyên truyền vận động, số liệu đối tượng cần hỗ trợ, kết quả hỗ trợ (số thẻ, tiền), đơn vị tài trợ và tiền tài trợ; đề nghị biểu dương, khen thưởng…

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện: 

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức hội nghị triển khai Kế hoạch về vận động mua tặng thẻ bảo hiểm y tế cho người có hoàn cảnh khó khăn đến các tổ chức thành viên, các cơ quan liên quan và Mặt trận các xã, thị trấn để thống nhất phối hợp chăm sóc sức khỏe cho đối tượng khó khăn.  Thời gian tổ chức dự kiến vào tháng 4 năm 2017. 

- Phát hành thư ngỏ vận động mua tặng thẻ bảo hiểm cho đối tượng khó khăn; tiếp nhận kinh phí hỗ trợ bằng tiền mặt, thông báo công khai nguồn kinh phí do các tổ chức, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, nhà hảo tâm đóng góp. Phối hợp nhà tài trợ, BHXH huyện mua tặng thẻ, tổ chức trao tặng thẻ BHYT cho đối tượng khó khăn.

2. Ban Thường trực MTTQ các xã, thị trấn:
- Căn cứ kế hoạch của BTT.UBMTTQ huyện, báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương để thống nhất chỉ tiêu, các nội dung thực hiện chỉ tiêu, xây dựng kế hoạch giai đoạn cho địa phương, làm căn cứ triển khai, thực hiện.

- Phối hợp với UBND xã, thị trấn, cán bộ phụ trách công tác giảm nghèo thực hiện công tác rà soát đối tượng chưa mua thẻ BHYT của địa phương – theo kế hoạch này. Lập danh sách đối tượng cần được hỗ trợ mua thẻ BHYT năm 2017 gửi về Ban Thường trực UBMTTQ huyện trong tháng 4 năm 2017. Danh sách gửi bằng văn bản đồng thời gửi file theo địa chỉ mttqtrangbom@gmail.com.
- Tổ chức tuyên truyền vận động và quản lý, sử dụng kinh phí hỗ trợ đúng đối tượng, công khai, hiệu quả.

- Thực hiện chế độ báo cáo, sơ kết đánh giá định kỳ theo kế hoạch này,
3. Đề nghị các cấp ủy cơ sở, các tổ chức thành viên của UBMTTQ huyện.
 Lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức, cá nhân thuộc quyền phối hợp, tham gia cùng với tổ chức Mặt Trận thực hiện các nội dung liên quan trong kế hoạch; phấn đấu đạt chỉ tiêu kế hoạch; chú trọng chỉ tiêu vận động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động thuộc tổ chức, đơn vi mình hoàn thành chỉ tiêu vận động cá nhân và gia đình.
4. Đề nghị UBND huyện:
 Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn và các phòng ban chức năng thực hiện chỉ đạo theo công văn số 1065-CV/HU, ngày 09/3/2017 của Huyện ủy Trảng Bom về việc vận động kính phí hỗ trợ mua thẻ bảo hiểm y tế cho đối tượng khó khăn, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thực hiện các nội dung liên quan.
Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn và các phòng ban thuộc huyện phối hợp, tham gia cùng với tổ chức Mặt Trận thực hiện các nội dung liên quan trong kế hoạch; phấn đấu đạt chỉ tiêu kế hoạch chung của huyện, chỉ tiêu riêng của đơn vị; chú trọng chỉ tiêu vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc tổ chức, đơn vi mình hoàn thành chỉ tiêu vận động cá nhân và gia đình.

Tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí cho cơ quan Mặt trận trong quá trình thực hiện kế hoạch nếu phát sinh ngoài dự toán kinh phí khoán.

5. Đề nghị Bảo hiểm xã hội huyện:

- Phối hợp tổ chức tuyên truyền, cung cấp thông tin theo quy chế phối hợp; phối hợp rà soát đối chiếu các hộ, đối tượng khó khăn cần được hỗ trợ mua thẻ BHYT do các địa phương cung cấp nhằm tránh viêc cấp trùng thẻ. 
- Tiếp nhận nguồn kinh phí ủng hộ, đóng góp của các tập thể, cá nhân thông qua tài khoản của đơn vị, kịp thời cấp thẻ theo thời gian quy định của Luật Bảo hiểm y tế.

- Chỉ đạo các điểm bán bảo hiểm y tế tự nguyện tại 17 xã thị trấn phối hợp cùng với MTTQ, UBND xã trong việc cấp thẻ BHYT cho đối tượng khó khăn, kịp thời theo quy định của Luật Bảo hiểm y tế.

6. Đề nghị Trung tâm Y Tế huyện
Phối hợp BHXH huyện, các cơ quan liên quan tham gia tuyên truyền về quyền lợi của người tham gia BHYT, trách nhiệm của ngành Y tế; giới thiệu quảng bá năng lực, khả năng của Bệnh viện huyện, các dịch vụ tại tuyến xã, thị trấn nhằm thu hút các đối tượng tham gia BHYT.

Tổ chức quán triệt cho cán bộ, Y, Bác sỹ (chú trọng tuyến y tế xã) mục đích ý nghĩa của mục tiêu thực hiện BHYT toàn dân, nâng cao y đức, tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ người bệnh; thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh; đáp ứng yêu cầu của người bệnh, hạn chế người bệnh đi tuyến khác.
Trên đây là kế hoạch vận động mua, tặng thẻ Bảo hiểm y tế cho đối tượng khó khăn của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện./.
	Nơi nhận:

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy-HĐND-UBND huyện;
- Ban Dân vận HU;
- Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn;

- Các tổ chức thành viên;

- Phòng LĐTBXH huyện;

- Bảo hiểm xã hội huyện;

- Trung tâm Y tế huyện;

- BTT UBMTTQVN các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
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