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KẾ HOẠCH

Dự các cuộc họp của Ban công tác MT các ấp, khu phố năm 2017.
Thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động của UB.MTTQ huyện Tân Phú năm 2017, Ban Thường trực UB.MTTQ huyện xây dựng kế hoạch tham dự các cuộc họp tại các ấp, khu phố năm 2017 như sau:
I/ Mục đích yêu cầu:
1/ Mục đích:
Thông qua việc dự sinh hoạt với Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố, giúp Ban Thường trực UB.MTTQ huyện đánh giá kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2017 theo nội dung chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc huyện đã đề ra.
Tạo sự chuyển biến trong việc phối hợp và thống nhất hành động từ huyện đến cơ sở, đồng thời có giải pháp giúp cơ sở tháo gỡ những khó khăn từng bước đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận ấp, khu phố trong thời gian tới.
2/ Yêu cầu:

Ban Thường trực UB.MTTTQ các xã, thị trấn hướng dẫn Ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố triển khai thực hiện nhiệm vụ và đánh gía kết quả đạt được, đồng thời nêu lên những hạn chế, khó khăn vướng mắc trong việc thực hiện nhiệm vụ đề ra.
II/ Nội dung, thành phần và thời gian tham dự:

1/ Nội dung:

-Công tác triển khai các chương trình, kế hoạch thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động theo các văn bản hướng dẫn của Ban Thường UB.MTTQ huyện.

-Công tác phối hợp tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ lớn, các cuộc vận động và các phong trào được phát động trong năm.

-Công tác phối hợp với các thành viên trong việc tuyên truyền vận động cán bộ và nhân dân tiếp tục hưởng ứng Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 
-Kết quả triển khai thực hiện phong trào“Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, gắn với chương trình 4 giảm.
-Công tác vận động các loại quỹ, công tác xây dựng nhà tình thương

-Việc triển khai thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. 
-Công tác vận động nhân dân tham gia giữ vững ANTT xã hội. Phối hợp thực hiện tốt phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”, việc xây dựng các mô hình tổ, nhóm giữ gìn an ninh trật tự. 
-Những vấn đề khó khăn, vướng mắc cần tháo gỡ.

-Những kiến nghị

2/ Thời gian tham dự các cuộc họp:

- Tháng 5/2017: Tổ chức tham dự các cuộc họp của Ban công tác Mặt trận ấp khu phố thuộc các xã Trà Cổ, Phú Điền, thị trấn Tân Phú, Phú Thanh, Phú Xuân và Phú Lộc

- Tháng 6/2017: Tổ chức tham dự các cuộc họp của Ban công tác Mặt trận ấp thuộc các xã, Phú Thịnh, Phú Lập, Tà Lài, Núi Tượng và Nam Cát Tiên 

- Tháng 7/2017: Tổ chức tham dự các cuộc của Ban công tác Mặt trận ấp thuộc các xã Phú Lâm, Phú Bình, Thanh Sơn, Phú Trung, Phú Sơn
- Tháng 8/2017: Tổ chức tham dự các cuộc họp của Ban công tác Mặt trận ấp thuộc các xã Phú An và Đắc Lua

(Lịch cụ thể Ban Thường trực UBMTTQ huyện sẽ thông báo sau).
III/ Tổ chức thực hiện:

1/ Ban Thường trực UBMTTQ huyện phân công thành viên Ban Thường trực UBMTTQ huyện tham dự các cuộc họp của Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố theo lịch

2/ Căn cứ vào nội dung kế hoạch, yêu cầu Ban Thường trực UB.MTTQ các xã, thị trấn hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố thực hiện nghiêm túc việc tổ chức họp Ban công tác Mặt trận theo quy định của Điều lệ MTTQVN và quy chế hoạt động của Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố.
Trên đây là kế hoạch tham dự các cuộc họp Ban công tác MT các ấp, khu phố năm 2017 của Ban Thường trực UB.MTTQ huyện, đề nghị UB.MTTQ các xã, thị trấn triển khai đến các ấp, khu phố thực hiện./.
	Nơi nhận:

-BTT MTTQ tỉnh.(B/cáo);
-TT Huyện ủy (B/cáo);
-BTT.UBMTTQ các xã, thị trấn;
-Lưu: VP.
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