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KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH

Triển khai thực hiện Chương trình phối hợp vận động và giám sát 

bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Định Quán - Năm 2017


Căn cứ Chương trình phối hợp số 90/CTrPH/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 30/3/2016 của Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy Ban Trung ương Mặt  trận Tổ quốc Viêt Nam về vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 – 2020;

Thực hiện Kế hoạch số 9742/KH-UBND-MTTQ ngày 17/10/2016 của Ủy ban nhân dân và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc triển khai thực hiện chương trình phối hợp vận động và giám sát đảm bảo an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 - 2020; Kế hoạch số        /KHLT-UBND-MTTQ ngày     /        /2016 về Kế hoạch Liên tịch triển khai thực hiện chương trình phối hợp vận động và giám sát đảm bảo an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện Định Quán giai đoạn 2016 - 2020;

Thực hiện quy chế phối hợp hoạt động giữa Ủy ban nhân dân huyện và ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Định Quán.

Ủy ban nhân dân huyện và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Định Quán ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phối hợp vận động và giám sát bảo dảm an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích: 

a/ Vận động mỗi cá nhân, từng hộ gia đình, tổ chức, doanh nghiệp và cộng đồng dân cư trong huyện, nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm, tạo chuyển biến căn bản trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn, góp phần đảm bảo sức khỏe, nâng cao chất lượng cuộc sống của nhân dân.

b/ Tạo dư luận xã hội mạnh mẽ ổ vũ, biểu dương và tổ chức nhân rộng các điển hình tiên tiến trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn, đồng thời kiên quyết phê phán và xử lý theo quy định của pháp luật hành vi sản xuất, kinh doanh thực phẩm không an toàn.

c/ Kịp thời kiến nghị, đề xuất những giải pháp phù hợp để nâng cao trách nhiêm, hiệu quả công tác quản lý nhà nước và vận động nhân dân chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm.

2. Yêu cầu:

a) Việc thực hiện tổ chức kế hoạch là nhiệm vụ cáp bách, thường xuyên của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện, các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và chính quyền các cấp, ban ngành chức năng, trong đó vận động toàn dân thực hiện an toàn thực phẩm là một nội dung trọng tâm của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Hộ nông dân, hộ kinh doanh thực phẩm nhỏ phải là hộ sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn mới được công nhận là gia đình văn hóa.

b) Việc phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm phải đồng bộ, có bước đi thích hợp và phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, quyên hạn của mỗi cơ quan, tổ chức. Định kỳ có sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm và biểu dương khen thưởng.

c) Phát huy vai trò giám sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội, đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra các cơ quan nhà nước về thực hiện pháp luật an toàn thực phẩm, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu của Kế hoạch  thực hiện Chiến lược quốc gia an toàn thực phẩm giai đoạn  2016 – 2020 và tầm nhìn 2030 của huyện.

3. Mục tiêu phấn đấu:

- Có 100% số khu dân cư, xã thị trấn tổ chức hoạt động tuyên truyền, vận động và kiểm tra, giám sát an toàn thực phẩm.

- Vận động trên 60% số hộ sản xuất nông nghiệp, chế biến, kinh doanh thực phẩm và 100% số hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh nông sản, thực phẩm đăng ký, cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.

- Tất cả các xã được công nhận nông thôn mới và thị trấn được công nhận đô thị văn minh phải đạt tiêu chí an toàn thực phẩm.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tổ chức hoạt động tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia bảo đảm an toàn thực phẩm:

a) Cấp huyện:

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp xây dựng và triển khai kế hoạch tuyên truyền, vận động về an toàn thực phẩm trong hệ thống tổ chức từ huyện đến cấp xã, cộng đồng khu dân cư trên toàn huyện.

b) Các xã, thị trấn:

UBND các xã chủ trì phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức thành viên xây dựng và triển khai kế hoạch tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật và trách nhiệm của công dân, cơ sở sản xuất, kinh doanh trong việc đảm bảo an toàn thực phẩm; vận động, hướng dẫn các hợp tác xã, các doanh nghiếp sản xuất nông nghiệp, chế biến thực phẩm đăng ký, cam kết sản xuất thực phẩm an toàn.

c) Ở khu dân cư:

Trưởng ban công tác Mặt trận chù trì, phối hợp với Trưởng ấp hoặc Tổ trưởng Tổ dân phố tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật an toàn thực phẩm và vận động các hộ nông dân, các cơ sở kinh doanh thực phẩm an toàn; thường xuyên duy trì lồng ghép tuyên truyền, vận động trong các buổi họp dân và sinh hoạt của các tổ chức đoàn thể.

Các chi hội đoàn thể, người cao tuổi, chữ thập đỏ… phối hợp tham gia tuyên truyền, vận động các gia đình đoàn viên, hội viên cam kết thực hiện sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.

2. Xây dựng và nhân rộng các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn:

a) Phòng Y tế, Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Phòng Kinh tế - Hạ tầng cung cấp tài liệu và hỗ trợ điều kiện kỹ thuật để UBND các xã phối hợp với Ủy ban Mặt trận tổ quốc  xây dựng và phát triển mô hình các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.

b) Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội vận đông các hộ nông dân, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn đăng ký, cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.

c) Hội Nông dân hương dẫn và vận động gia đình hội viên đăng ký, cam kết sản xuất nông sản, thực phẩm an toàn.

d) Hội Liên hiệp Phụ nữ hướng dẫn và vận động hộ nông dân do phụ nữ là chủ hộ đăng ký, cam kết sản xuất nông sản, thực phẩm an toàn.

đ) Hội Cựu chiến binh hướng dẫn và vận động gia đình hội viên là hộ nông dân đăng ký, cam ký sản xuất nông sản, thực phẩm an toàn.

e) Liên minh hợp tác xã phối hợp với UBND các cấp hướng dẫn các hợp tác xã nông nghiệp đăng ký, cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.

3. Tổ chức giám sát chấp hành pháp luật an toàn thực phẩm do Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội các cấp chủ trì thực hiện:

a) Đối tượng và nội dung giám sát:

- Các hộ dân, các cơ sở, hợp tác xã và doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm.

- Hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm.

- Hoạt động của các đơn vị sự nghiệp về an toàn thực phẩm.

b) Giám sát của cấp huyện:

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện chủ trì, phối hợp với các ban ngành có liên quan tổ chức đoàn giám sát đối với hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước ở cấp huyện, xã thị trấn về an toàn thực phẩm.

- Các tổ chức chính trị - xã hội huyện chủ trì, phối hợp các ngành chức năng liên quan tổ chức đoàn giám sát một số chợ và doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm quy mô lớn trên địa bàn.

- Liên minh hợp tác xã phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ban ngành tổ chức giám sát các hợp tác xã sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn huyện.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện chủ trì phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội và UBND huyện tổ chức đoàn giám sát các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn theo phân cấp.

c) Giám sát của cấp xã:

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam  các xã, thị tấn chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội và UBND cấp xã thực hiện giám sát các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm nhỏ lẻ trên địa bàn cấp xã.

d) Giám sát của khu dân cư:

Trưởng ban Công tác Mặt trận chủ trì, phối hợp với Trưởng ấp, khu phố hoặc Tổ trưởng Tổ dân phố và Trưởng các Chi hội, đoàn thể tổ chức nắm tình hình, tiếp nhận thông tin phản ánh, kiến nghị, phát giác của nhân dân đối với hành vi vi phạm an toàn thực phẩm của các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất nhỏ lẻ, các doanh nghiệp, hợp tác xã sản xuất nông nghiệp và chế biến, kinh doanh thực phẩm ở cộng đồng dân cư, chuyển đến UBND và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và Liên minh hợp tác xã.

4. Phối hợp trong công tác thanh tra, kiêm tra việc chấp hành pháp luật về an toàn thực phẩm:

Các cơ quan nhà nước có thẩm quyền khi công bố kết luận thanh tra, kiểm tra theo quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm có trách nhiệm gửi một bản kết luận đến Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp để tuyên truyền những trường hợp chấp hành tốt hoặc giám sát việc thực hiện sau kết luận đã công bố.

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và tổ chức chính trị - xã hội có trách nhiệm cử đại diện tham gia đoàn kiểm tra về an toàn thực phẩm.

Các ngành UBND cấp xã công bố nông dân vi phạm quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm trên các phương tiện truyền thông đại chúng để nhân dân biết. 

5. Tổ chức tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh, kiến nghị, phát giác của nhân dân đối với hành vi vi phạm an toàn thực phẩm:

Kết quả giám sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp được gửi đến các ngành và UBND cùng cấp để xem xét, xử lý theo quy định của pháp luật. Kết quả xử lý (nhắc nhở, kiểm tra, thanh tra…) được gửi đến cơ quan đã tổ chức giám sát.

UBND và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp xã xử lý và chuyển các phản ánh, kiến nghị và phát giác của nhân dân về vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm ở các khu dân cư đến các cơ quan nhà nước có thẩm quyền để xử lý theo quy định của pháp luật và Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện để tổng hợp và xử lý theo hệ thống Mặt trận.

Các ngành  và UBND cấp xã công bố địa chỉ tiếp nhận các ý kiến phản ánh của nhân dân về các hành vi vi phạm quy định đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm (nơi tiếp dân, số điện thoại, địa chỉ thư điện tử, số đien thoại đường dây nóng ở mỗi cấp).

6. Định kỳ sơ kết và tổng kết việc thực hiện chương trinh phối hợp:

Định kỳ 6 tháng, năm, UBND huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các ngành liên quan tổ chức giao ban, đánh giá tiến độ, kết quả thực hiện Kế hoạch.

Ở cấp xã, tùy tình hình cụ thể của mỗi địa phương, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chinh trị - xã hội và UBND cùng cấp tổ chức giao ban hàng quý hoặc hàng tháng để đánh giá tiến độ và kết quả thực hiện kế hoạch.

UBND các cấp có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tổ chức có hiệu quả tháng hành động vì an toàn thực phẩm để biểu dương, tôn vinh và nhân rộng các điển hình tiêu biểu trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.

Nội dung đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch này được đưa vào báo cáo công tác 6 tháng và hàng năm của UBND huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các chính trị - xã hội.

III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM:

1. UBND huyện giao trách nhiệm:

a) Phòng Y tế huyện:

- Phối hợp với các ban ngành liên quan tham mưu UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện kế hoạch.

- Phối hợp với các ban ngành liên quan hướng dẫn thực hiện tiêu chí đảm bảo an toàn thực phẩm cho các ngành, cơ quan UBND các cấp.

Trên cơ sở kiến nghị của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tham mưu cho cơ quan có thẩm quyền để sửa đổi, bổ sung các nội dung phối hợp để thực hiện hiệu quả kế hoạch; tổng hợp tình hình tổ chức thực  hiện kế hoạch 03 tháng, 06 tháng và hàng năm.

b) Phòng Kinh tế - Hạ tầng; Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn:

- Chủ trì phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, Trung tâm y tế, các ban ngành liên quan thực hiện kế hoạch.

- Phối hợp với các ban ngành có liên quan hướng dẫn thực hiện tiêu chí đảm bảo an toàn thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành, nội dung an toàn thực phẩm trong bộ tiêu chí về xây dựng nông thôn mới.

- Trên cơ sở kết quả giám sát, kiến nghị của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc, kịp thời sửa đổi, bổ sung hoặc đề xuất cơ quan có thẩm quyền điều chỉnh về quản lý an toàn thực phẩm bảo đảm khả thi, phù hợp với thực tế sản xuất, chế biến kinh doanh nông, lâm, thủy sản trên địa bàn.

c) Đội Quản lý thị trường số 8:

Phối hợp kiểm ra các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm đảm bảo không để các loại thực phẩm không rõ nguồn gốc, xuất xứ, hàng quá hạn sử dụng, hàng gian, hàng giả, kém chất lượng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm … trôi nỗi trên thị trường.

d) Các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp liên quan tham gia phối hợp thực hiện kế hoạch theo chức năng, nhiệm vụ.

2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên:

a) Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện

Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành liên quan tổ chức triển khai kế hoạch; hàng năm, xây dựng kế hoạch chi tiết để thự hiện: tổ chức tập huấn, giám sát, hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã thi trấn triển khai thực hiện.

b) Hội Nông dân huyện

- Hướng dẫn, chỉ đạo các cấp hội tổ chứ tập huấn, tuyên truyền vận động các gia đình hội viên và nông dân sản xuất,chế biến, bảo quản thực phẩm an toàn.

- Phối hợp giám sát chấp hành luật về sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp.

c) Hội Liên hiệp phụ nữ

- Tuyên truyền, vận động hội viên và gia đình do phụ nữ làm chủ hộ thực hiện sản xuất, kinh doanh, tiêu dùng thực phẩm an toàn, gắn với cuộc vận động  xây dựng gia đình năm không, ba sạch do Hội Liên hiệp phụ nữ huyện chủ trì.

- Phối hợp giám sát an toàn thực phẩm tại các chợ, cơ sở kinh doanh thức ăn đương phố, dịch vụ ăn uống trên địa bàn huyện.

d) Hội Cựu chiến binh huyện

- Tuyên truyền, hướng dẫn gia đình hội viên thực hiện sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.

- Phối hợp vận động phát giác các cơ sở sản xuất, kinh doanh không bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện.

đ) Liên đoàn lao động huyện

- Chỉ đạo Công đoàn các cấp tổ chức tuyên tuyền nâng cao nhận thức của người lao động, người sử dụng lao động trong việc đảm bảo dinh dưỡng, an toàn thực phẩm đối với sức khỏe của người lao động và sự phát triển bền vững của doanh nghiệp.

- Chủ trì giám sát việc bảo đảm dinh dưỡng, an toàn thực phẩm đối với bữa ăn ca, bếp ăn tập thể của người lao động tại các khu công nghiệp.

e) Huyện Đoàn

- Hướng dẫn đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia sản xuất an toàn thực phẩm tại các hộ nông dân, các cơ sở, hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất và kinh doanh thực phẩm.

- Hướng dẫn Đoàn Thanh niên các cấp phối hợp giám sát an toàn thực phẩm tại các bếp ăn tập thể ở các trường học.

f) Các tổ chức thành viên khác của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện chủ động đề xuất và hướng dẫn hội viên và các cấp hội tham gia thực hiện kế hoạch hiệu quả.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện phối hợp với UBND, các ban ngành của huyện xây dựng kế hoạch cụ thể của năm, tổ chức triển khai thực hiện.

Căn cứ Kế hoạch, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, thị trấn phối hợp UBND cùng cấp xây dựng kế hoạch thực hiện vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn; định kỳ tổng hợp kết quả thực hiện báo cáo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện.

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các tổ chức thành viên và các ban, ngành, cơ quan, đơn vị hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, giám sát và tổng hợp báo cáo, tham mưu cho UBND huyện phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện tổng kết đánh giá công tác vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện.

Quá trình triển khai thực hiện, có những vấn đề vướng mắc phát sinh, UBND và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện cùng phối hợp xem xét, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.

Nơi nhận:

- Thường trực HU;

- HĐND - UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Các ban, ngành, đoàn thể liên quan;

- UBMTTQVN các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
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