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THÔNG BÁO
Của UBMTTQ huyện tại kỳ họp thứ 4 HĐND huyện 

khóa VI nhiệm kỳ 2016-2021

Kính thưa: - Chủ tọa kỳ họp

                  -Các vị Đại biểu HĐND huyện 

Kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa VI tổ chức, tại kỳ họp này HĐND tập trung xem xét, đánh gía kết qủa thực hiện mục tiêu, nhiêm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh 6 tháng đầu năm 2017. Tham dự kỳ họp Ban Thường trực Ủy  ban Mặt trận Tổ quốc huyện thông báo kết quả hoạt động của MTTQ và các tổ chức thành viên tham gia xây dựng chính quyền và giám sát hoạt động của Đại biểu HĐND các cấp, trong 6 tháng đầu năm 2017.

Kính thưa: Qúy vị đại biểu

Thực hiện Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ huyện và chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ huyện năm 2017. Trong 6 tháng đầu năm 2017, Mặt trận Tổ quốc huyện đã phối hợp với các tổ chức thành viên tập trung triển khai tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, động viên hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, đạt nhiều kết quả thiết thực trên các lĩnh vực kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh. 

Tại kỳ họp này Ban Thường trực UBMTTQ huyện xin thông báo kết quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên tham gia xây dựng chính quyền, giám sát hoạt động của Đại biểu HĐND và phản ánh một số vấn đề cử tri quan tâm như sau:
1. Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên tham gia xây dựng chính quyền:

- Kết qủa hoạt động các phong trào, ngay từ đầu năm Mặt trận Tổ quốc từ huyện đến cơ sở đã phối hợp với ngành chức năng, tổ chức thành viên tập trung tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân, hội viên, đoàn viên thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào bảo vệ an ninh tổ quốc, phòng chống tội phạm, bảo vệ môi trường, thực hiện Luật An toàn giao thông, Luật An toàn thực phẩm. Kết quả công tác tuyên truyền, vận động và triển khai thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua, đã động viên hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, các phong trào thi đua, góp phần thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh Đảng bộ huyện và HĐND đề ra. Trong đó nổi lên các phong trào:

-Phong trào đoàn kết giúp nhau phát triển kinh tế, giảm nghèo trong cộng đồng dân cư, hội viên, đoàn viên, tiếp tục được triển khai thực hiện bằng nhiều hình thức: Tập huấn, hướng dẫn kỹ thuật chăn nuôi, sản xuất, giúp đỡ hỗ trợ vốn, cây giống các loại, với số tiền trên 500 triệu đồng, 1.680 con giống và 3.439 ngày công lao động.

-Cùng với phong trào đoàn kết giúp nhau phát triển kinh tế, giảm nghèo, các tổ chức thành viên đã ký hợp đồng ủy thác với ngân hàng chính sách huyện, thẩm định xét cho 2.682 hộ vay, số tiền 54 tỷ đồng để đầu tư sản xuất, chăn nuôi, phát triển kinh tế. Đồng thời tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”, xây dựng nhà tình thương, giúp đỡ hộ nghèo, khó khăn về nhà ở. Trong 6 tháng đầu năm đã vận động tổ chức kinh tế-xã hội, nhà hảo tâm trong và ngoài huyện ủng hộ xây dựng 39 căn nhà tặng cho hộ nghèo với số tiền hơn 2 tỷ đồng.

2.Về phát huy quyền làm chủ của nhân dân:        

Mặt trận Tổ quốc từ huyện đến cơ sở đã phối hợp với HĐND, UBND cùng cấp, tổ chức cho Đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp tiếp xúc cử tri 186 cuộc, có hơn 11.300 người dự. Thông qua các cuộc tiếp xúc có 745 lượt ý kiến cử tri phát biểu, phản ánh, kiến nghị những vấn đề nhân dân quan tâm, bức xúc với Đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp, các ý kiến tập trung vào nhiều vấn đề: Về chính sách xã hội đối với người có công với cách mạng, về tình hình an ninh, tệ nạn xã hội, Bảo hiểm Y tế, môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, công tác giải tỏa, đền bù, tình hình khai thác cát, về hỗ trợ cho sản xuất, chăn nuôi, về giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Hầu hết các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri đã được Đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp, chính quyền địa phương ghi nhận, tiếp thu trả lời và được tổng hợp gửi đến HĐND, chính quyền, các cơ quan xem xét trả lời, giải quyết.  
-Về hoạt động giám sát, 6 tháng đầu năm 2017, Ban Thường trực UBMTTQ huyện đã chủ động tổ chức 2 cuộc giám sát theo Quyết định 217 của Bộ Chính trị và tham gia giám sát với Thường trực HĐND, các Ban HĐND trên nhiều lĩnh vực như: Giám sát kết qủa thực hiện công tác cấp, phát giấy chứng nhận quyền sử đất và quản lý sử dụng đất công; giám sát kết qủa triển khai thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới tại UBND xã; giám sát kết qủa công tác xét xử và theo dõi công tác thi hành án tại Tòa án nhân dân huyện; giám sát 11 cơ sở, điểm kinh doanh phân bón, giống cây trồng, thuốc bảo vệ thực vật và 09 phòng khám chữa bệnh tư nhân trên địa bàn huyện. Qua công tác giám sát có 1 số cơ sở kinh doanh giống cây trồng và lúa giống không rõ nguồn gốc, xuất sứ hàng hóa, đoàn giám sát đã kiến nghị các cơ quan chức năng thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước đối với các cơ sở kinh doanh giống cây trồng và lúa giống không rõ nguồn gốc, xuất xứ. Đề nghị đoàn kiểm tra liên ngành, công khai công bố các điểm kinh doanh vật tư nông nghiệp, không đảm bảo chất lượng, để người dân được biết, tránh thiệt hại cho người dân.
-Về hoạt động của Đại biểu HĐND: Nhìn chung các Đại biểu HĐND đều nêu cao tinh thần trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm vụ người Đại biểu, gặp gỡ tiếp xúc cử tri, thể hiện trách nhiệm của minh trong việc trả lời và tiếp thu ý kiến của cử tri phản ánh, kiến nghị với chính quyền, cơ quan chức năng giải quyết.

3. Về tâm tư nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân:    
Nhìn chung các tầng lớp nhân dân trong huyện an tâm lao động sản xuất, tham gia thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước. Tuy nhiên trước tình hình diễn biến phức tạp của thời tiết, khí hậu tác động ảnh hưởng xấu đến sản xuất, chăn nuôi, giá cả thị trường biến động bất lợi, nhất là các hộ nông dân chủ yếu sống nhờ vào thu nhập từ cây điều, cây công nghiệp, làm cho người sản xuất, chăn nuôi thua lỗ, đời sống nhân dân gặp nhiều khó khăn. Đề nghị nhà nước có chính sách hỗ trợ kịp thời, để người dân có điều kiện đầu tư tái sản xuất và ổn định cuộc sống. Bên cạnh đó tình hình tội phạm, tệ nạn xã hội có chiều hướng diễn biến phức tạp, những vấn đề đó đang là nỗi lo và bức xúc của nhân dân.

Kính thưa: Các vị đại biểu

Từ những vấn đề cử tri phản ánh, kiến nghị thông qua các cuộc tiếp xúc cử tri của các vị Đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp đã được tổng hợp trình HĐND và tâm tư nguyện vọng của nhân dân. Ban Thường trực UBMTTQ huyện đề nghị HĐND và UBND huyện quan tâm có biện pháp giải quyết kịp thời những vấn đề nhân dân quan tâm bức xúc.

Xin trân thành cảm ơn!

Nơi nhận:                                                       TM.BAN THƯỜNG TRỰC   
-MTTQ tỉnh;
-Các vị Đại biểu HĐND huyện;

-Lưu VP.
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