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BÁO CÁO

Các hoạt động tiến tới Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc

Thực hiện Công văn số 1755/MTT-PT, ngày 22/3/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc phối hợp tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”  năm 2017. Ban Thường trực UBMTTQ huyện Tân Phú báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động tiến tới ngày hội "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" năm 2017 như sau:
1. Công tác triển khai, tuyên truyền:
- Ban Thường trực UBMTTQ huyện đã xây dựng Công văn số 37/MT, ngày 11/5/2017 về việc phối hợp tổ chức các hoạt động tiến tới  “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2017; kế hoạch số 07/KH-MT, ngày 22/3/2017 về việc phối hợp triển khai thực hiện chương trình phòng chống tội phạm mua bán người năm 2017; kế hoạch số 08/KH-MT, ngày 22/3/2017 về việc phối hợp triển khai thực hiện công tác phòng, chống HIV/AIDS; phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2017;  kế hoạch số 09/KH-MT, ngày 22/3/2017 triển khai thực hiện phòng, chống tội phạm; Kế hoạch số 05/KH-MT, ngày 28/2/2017 về việc phối hợp triển khai thực hiện kế luận số 05-KL/TW của Ban Bí thư về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 48-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về phòng, chống tội phạm trong tình hình mới triển khai đến Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn.

- Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn phối hợp các ban ngành, đoàn thể phối hợp và lực lượng Công an tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đến nay được 82 cuộc với 5.210 lượt người tham dự với nhiều nội dung, hình thức phong phú, nhằm nâng cao nhận thức, ý thức cảnh giác trong quần chúng nhân dân trước âm mưu, thủ đoạn “Diễn biến hòa bình” và trong công tác bảo vệ chủ quyền Quốc gia trên biển; công tác tự phòng, tự bảo vệ và công tác tố giác tội phạm... góp phần giữ vững ổn định về chính trị và trật tự an toàn xã hội, phục vụ cho sự nghiệp phát triển kinh tế- xã hội tại địa phương. 

2. Kết quả đạt được:
- Thông qua công tác tuyên truyền, giúp người dân nâng cao ý thức, trách nhiệm, chấp hành pháp luật, tham gia phát hiện âm mưu, hoạt động của các thế lực thù địch, tích cực tham gia phòng ngừa, phát hiện đấu tranh ngăn chặn hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch, các loại tội phạm, tệ nạn xã hội. Qua phong trào quần chúng nhân dân đã nêu cao tinh thần cảnh giác, kịp thời cung cấp cho lực lượng Công an 120 nguồn tin, trong đó có 57 nguồn tin có giá trị, giúp lực lượng Công an điều tra làm rõ 6 vụ, bắt xử lý 18 đối tượng vi phạm. 

- Công tác quản lý, giáo dục tội phạm tại địa phương: Ban Thường trực UBMTTQ phối hợp với các tổ chức đoàn thể hàng năm được phân công tham gia quản lý giáo dục hàng trăm người lầm lỗi tại cộng đồng dân cư.  Phối hợp tổ chức tuyên truyền cảm hóa giáo dục thanh thiếu niên hư hỏng trên địa bàn dân cư được 67 cuộc, có 1.054 lượt người tham dự, tổ chức 45 cuộc cảm hóa đối tượng có 32 lượt thanh niên được cảm hóa, trao vốn  vay quỹ doanh nhân với an ninh trật tự cho 36 trường hợp, số tiền 1.050.000.000đ
Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn đã phối hợp với Công an xã, các đoàn thể, các tổ chức thành viên tham gia thực hiện chương trình 4 giảm, phối hợp thực hiện cao điểm tấn công trấn áp tội phạm và tệ nạn xã hội trong các dịp lễ, tết giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện chương trình phòng chống ma túy, mại dâm tội phạm, chương trình về an toàn giao thông gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Vận động nhân dân đăng ký xây dựng gia đình văn hóa, đạt tỷ lệ 100%; 145/145 khu, ấp đăng ký xây dựng và giữ vững khu, ấp văn hóa; 100% cơ quan đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn có đời sống văn hóa tốt; 100%  xã, thị trấn đăng ký xây dựng xã, thị trấn lành mạnh không có ma túy, mại dâm.

Tiếp tục thực hiện tốt công tác vận động quỹ vì người nghèo, xây dựng nàh tình thương, thực hiện tốt an sinh xã hội. Ban Thường trực UBMTTQ từ huyện đến cơ sở, phối hợp vận động quỹ vì người nghèo được trên 530 triệu đồng; phối hợp vận động chăm lo Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017 cho các gia đình chính sách khó khăn, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn, được 21.970 phần quà, tổng số tiền 11.113.770.000đ. Tổ chức xây dựng và bàn giao nghèo 39 căn nhà tình thương, với tổng số tiền 2.020.800.000đ. Vận động mở rộng hình thức trợ giúp người nghèo như: giúp hộ nghèo về tư liệu sản xuất, vốn, giống, kinh nghiệm làm ăn, tạo việc làm, giúp trẻ em hộ nghèo có điều kiện đi học, giúp người nghèo chữa bệnh.
Qua công tác tuyên truyền đã vận động các tầng lớp nhân dân phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm, nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng, vận động đấu tranh lên án các luận điệu trái với quan điểm, đường lối, chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động tiến tới ngày hội "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" năm 2017 trên địa bàn huyện của Ban Thường trực UBMTTQ huyện Tân Phú.
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