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Sơ kết  phong trào thi đua yêu nước và công tác thi đua 
khen thưởng 6 tháng đầu năm 2017
Thực hiện Hướng dẫn số số 68/HD-MTT ngày 16/03/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đồng Nai năm 2017; Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, Quốc phòng- an ninh năm 2017 và kế hoạch phát động phong trào thi đua trong hệ thống MTTQ huyện năm 2017. Ban Thường trực UBMTTQ huyện báo cáo kết quả thực hiện phong trào thi đua yêu nước và công tác thi đua khen thưởng trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc huyện 6 tháng đầu năm 2017 như sau:
I-Công tác triển khai hướng dẫn thực hiện phong trào thi đua.
-Ngay từ đầu năm, Ban Thường trực UBMTTQ huyện đã xây dựng và triển khai kế hoạch số 02/KH-MT ngày 16/02/2017 về thực hiện công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận  năm 2017 với chủ đề: “Đồng thuận cao - Thi đua giỏi - Về đích sớm” làm tư tưởng chủ đạo trong tổ chức các phong trào thi đua trên địa bàn huyện, đồng thời xây dựng nội dung thi đua, đăng ký với UB.MTTQ Việt Nam tỉnh, Hội đồng thi đua khen thưởng huyện và tổ chức hội nghị ký kết giao ước thi đua với Ban Thường trực UB.MTTQ 18 xã, thị trấn vào đầu tháng 3/2017.

-Về công tác hướng dẫn thi đua các xã, thị trấn, Ban Thường trực UB.MTTQ huyện tiếp tục triển khai tiêu chí đánh giá và thang điểm thi đua theo hướng dẫn của Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh. Trên cơ sở nội dung hướng dẫn của Ban Thường trực UBMTTQ huyện, Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn đã thực hiện triển khai và tổ chức ký kết thi đua đến Ban công tác Mặt trận các ấp, khu phố, đến cuối tháng 3/2017 có 18/18 Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn đã thực hiện việc ký kết giao ước thi đua năm 2017.
-Hàng quý, Ban Thường trực UBMTTQ huyện đều tổ chức hội nghị giao ban và xây dựng kế hoạch kiểm tra cơ sở để nắm bắt tình hình triển khai và tổ chức thực hiện nhiệm vụ trên từng địa bàn xã, thị trấn. Kết quả trong 6 tháng đầu năm Ban Thường trực UBMTTQ huyện đã thực hiện kiểm tra 06/18 Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn, qua đó có những hướng dẫn kịp thời giúp cơ sở tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước.

II/ Kết quả tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước 6 tháng đầu năm 2017:

1- Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”.

Công tác chăm lo tết: Phối hợp với UBND huyện và các tổ chức thành viên tổ chức vận động các tổ chức kinh tế-xã hội, tổ chức tôn giáo, các doanh nghiệp, các mạnh thường quân, nhà hảo tâm và nhân dân trong, ngoài huyện tham gia đóng góp ủng hộ tặng quà cho hộ nghèo, khó khăn. Kết quả toàn huyện đã thăm tặng 21.970 phần quà với tổng số tiền 11.113.770.000đ, cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số, gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng, nạn nhân chất độc da cam, người gìa không nơi nương tựa, trẻ mồ côi.

Thực hiện Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”, xây dựng nhà tình thương giúp cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở, ngay từ đầu năm Ban Thường trực UBMTTQ huyện đã xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động năm 2017. Kết qủa toàn huyện đã vận động xây dựng 39 căn nhà tình thương, với tổng số tiền 2.020.800.000đ (Trong đó nhà tài trợ giúp đỡ 1.473.800.000đ. Gia đình đóng góp thêm 547.000.000đ), bên cạnh đó đã sửa chữa 4 căn nhà với số tiền 17.000.000đ. 

-Các tổ chức thành viên như: Hội Chữ thập đỏ, Hội Đông y huyện, Hội Người cao tuổi huyện, mời các đoàn bác sỹ trong và ngoài tỉnh về khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho 1.675 người với số tiền thuốc 145.000.000đ, khám Đông y cho 727 người, bốc 3.290 thang thuốc, số tiền 37.000.000đ. Bên cạnh công tác chăm sóc sức khỏe cho người nghèo, hộ nghèo, Người cao tuổi nghèo trong huyện, Hội Chữ thập đỏ cùng với các Hội Người cao tuổi, Hội khuyến học, Hội Nạn Nhân Da cam, Huyện đoàn, còn vận động các tổ chức, doanh nghiệp, các nhà mạnh thường, nhà hảo tâm, tham gia giúp đỡ thăm hỏi 340 trường hợp ốm đau, số tiền 52.000.000đ, cấp 217 xuất học bổng, số tiền 93.000.000đ, tặng 33 xe đạp cho học sinh nghèo nhà ở xa trường không có phương tiện đi lại, số tiền 48.500.000đ, tặng 387 phần quà cho học sinh nghèo hiếu học, số tiền 116.000.000đ, 337 chiếc cặp, số tiền 57.290.000đ, 194 bộ đồng phục, số tiền 23.500.000đ, 2.250 cuốn tập, số tiền 13.500.000đ, 500 cây viết, số tiền 1.750.000đ, trao tặng 1.745 phần quà cho hộ nghèo, số tiền 456.000.000đ, vận động các cá nhân hiến 671 đơn vị máu nhân đạo. 

-Cùng với phong trào Đoàn kết giúp đỡ nhau phát triển sản xuất, chăn nuôi trong cộng đồng dân cư, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên đã tuyên truyền vận động nhân dân trong toàn huyện tích cực hưởng ứng tham gia phong trào “Nông dân sản xuất kinh doanh giỏi”; phong trào “Dân giúp dân, hội viên giúp hội viên”. Kết quả đã hỗ trợ vốn không tính lãi số tiền 500.000.000đ, gia cầm 1.680 con, phân bón 1.690kg, cây giống 500 cây, thức ăn gia súc 2.612kg và 3.439 ngày công lao động. Các tổ chức đoàn thể cấp huyện như: Hội Nông dân, Hội Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh và Huyện đoàn đã ký hợp đồng uỷ thác với Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện thẩm định xét cho 2.682 hộ gia đình vay với số tiền 54,5 tỷ đồng để đầu tư cho sản xuất, chăn nuôi, nước sạch, giải quyết việc làm, tiếp sức học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn.  

-Mặt trận Tổ quốc các xã, thị trấn, phối hợp với Hội Nông dân, Trạm khuyến nông, trạm Bảo vệ thực vật, phòng Nông nghiệp, Trung tâm dạy nghề và các công ty phân bón, giống cây trồng đã tổ chức 36 lớp tập huấn, hội thảo khoa học kỹ thuật về sản xuất, chăn nuôi cho 2.135 nông dân. Qua hội thảo tập huấn đã giúp cho nông dân nâng cao kỹ thuật, kinh nghiệm trong sản xuất, chăn nuôi. 

2-Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 

- Phối hợp với Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” huyện thẩm định công nhận 135/145 ấp, khu phố văn hoá năm 2016 đạt tỉ lệ 93%, gia đình văn hóa đạt tỉ lệ 97%. Tổ chức sơ kết phong trào “TDĐKXDĐSVH” năm 2016, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2017, tại hội nghị đã khen thưởng cho 70 tập thể và 220 cá nhân, gia đình tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong xây dựng phong trào năm 2016. 

-Thực hiện phong trào Xã hội hoá Giao thông nông thôn, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên từ huyện đến cơ sở, vận động nhân dân thực hiện tốt phương châm Nhà nước và nhân dân cùng làm, tích cực hưởng ứng tham gia đóng góp cùng với nhà nước làm đường giao thông nông thôn liên xã, ấp được 6,3km với tổng kinh phí 5.478.000.000đ, sửa chữa 3,7km. Đồng thời phối hợp tuyên truyền vận động nhân dân tham gia hưởng ứng tuần lễ “Vệ sinh môi trường” và ngày môi trường thế giới, tổ chức lễ ra quân làm vệ sinh khu, ấp đã huy động 1.625 ngày công lao động, tham gia phát quang đường làng ngõ, ấp được 8,2km và nạo vét gần 3,2km kênh mương với 1.600 công lao động. 

-Tiếp tục tổ chức thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, Mặt trận Tổ quốc từ huyện đến cơ sở, phối hợp với các tổ chức thành viên, tiếp tục tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân về xây dựng nông thôn mới. Kết quả đã có 145/145 ấp, khu phố đăng ký xây dựng ấp, khu phố văn hóa và 36.289 hộ gia đình văn hóa. Các phong trào giúp nhau phát triển kinh tế, phong trào đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo từ thiện, phát huy dân chủ, đã đạt được nhiều kết quả thiết thực trong đời sống, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân, nhân dân đã ý thức được vai trò, trách nhiệm của mình trong việc tham gia xây dựng nông thôn mới, nhờ đó chương trình xây dựng nông thôn mới đã thật sự trở thành một phong trào thi đua sâu rộng trong toàn dân, được người dân tích cực hưởng ứng tham gia. 
-Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Công an tỉnh và các đoàn thể tỉnh, tổ chức hội nghị triển khai vận động nhân dân tham gia bảo vệ An ninh Tổ quốc, gắn với phong trào xây dựng nông thôn mới tại 4 xã Phú Bình, Phú Trung, Phú Sơn và Thanh Sơn. Tại hội nghị này có 800 người dự và trao tặng 800 nón bảo hiểm. 
-Công tác thực hiện phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm và tai nạn giao thông đã được cấp ủy, chính quyền các cấp quan tâm chỉ đạo thường xuyên, huy động được sức mạnh tổng hợp của các ngành, các cấp, từng bước nâng cao nhận thức của các ngành, các cấp và quần chúng nhân dân đối với công tác thực hiện chương trình 4 giảm. Hưởng ứng phong trào toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện tố giác tội phạm, nhân dân cung cấp 98 tin có giá trị, giúp Công an điều tra làm rõ 30 vụ, bắt 24 đối tượng, thu hồi tài sản trả lại cho người bị hại. Vận động cảm hoá được 16 đối tượng thanh thiếu niên hư hỏng. Trong công tác phòng chống ma túy, nhân dân cung cấp 26 tin có giá trị, giúp Công an lập án, phát hiện 01 vụ, bắt giữ 01 đối tượng, số đối tượng nghiện ma tuý giảm 05 vụ so với cùng kỳ, tình hình tội phạm xảy ra 17 vụ, giảm 15 vụ so với cùng kỳ, tai nạn giao thông xảy ra 14 vụ, giảm 5 vụ, tình hình tai nạn giao thông còn xảy ra do ý thức chấp hành Luật an toàn giao thông của một bộ nhân dân chưa tốt, sử dụng rượu, bia, chuyển hướng không nhường đường và lấn trái.   
3-Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

- Ban Thường trực UBMTTQ huyện, phối hợp với Ban vận động và các tổ chức thành viên tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân thông qua nhiều hình thức: lồng ghép trong sinh hoạt chi, tổ hội, họp dân, tuyên truyền trên đài truyền thanh của xã, nhằm định hướng giúp cho người tiêu dùng và nhân dân hưởng ứng cuộc vận động. Kết quả tổ chức tuyên truyền 67 cuộc với 4.300 người tham dự, cắt dán 18 băng rôn, nhân dịp Tết cổ truyền đã tổ chức 40 gian hàng bán và giới thiệu sản phẩm đến người tiêu dùng trong huyện, được đông đảo các tầng lớp nhân dân, cán bộ, hội viên tham gia mua sắm, nêu cao tinh thần “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Với chương trình đưa hàng Việt về nông thôn, và chương trình khuyến mãi, hội chợ và nhiều hoạt động tuyên truyền bằng nhiều hình thức, đã giúp cho người tiêu dùng được tiếp cận trực tiếp với thương hiệu Doanh nghiệp Việt, có thông tin để so sánh, nhận biết để tránh hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng khi mua sắm, từ đó tạo được những chuyển biến trong ý thức của người tiêu dùng đối với hàng Việt. Nhìn chung các hộ kinh doanh và các hộ tiểu thương ở các chợ trên địa bàn huyện đều có sự hưởng ứng thực hiện cuộc vận động. Ngoài ra, Hợp tác xã Thương mại-Dịch vụ Phương Lâm tổ chức bán hàng bình ổn giá một số mặt hàng phục vụ nhân dân các xã vùng sâu, vùng xa (Nam Cát Tiên, Núi Tượng, Phú An, Phú Điền, Đắc Lua và Tà Lài).

4-Thực hiện việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Thực hiện Hướng dẫn số 64/HD-MTT ngày 17/02/2017 của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh; Kế hoạch số 55-KH/HU ngày 09/01/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2017. Ban Thường trực MTTQ huyện đã xây dựng Kế hoạch số 05 ngày 28/02/2017 tổ chức triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong hệ thống Mặt trận. Thông qua việc học tập làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Mặt trận Tổ quốc các xã, thị trấn và các tổ chức thành viên đã xây dựng và triển khai kế hoạch, đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách  Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt của Ban công tác Mặt trận và chi, tổ hội, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố, phối hợp với các tổ chức thành viên thông qua các buổi họp dân giới thiệu nội dung chuyên đề học tập, nhằm tăng cường đoàn kết toàn dân tộc, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do MTTQ, các ngành phát động.

III-Công tác khen thưởng:

-Đối với cơ quan UBMTTQ huyện: Công chức cơ quan UBMTTQ huyện đã tích cực hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước, kết thúc năm 2016 có 5 đồng chí được UBND huyện công nhận lao động tiên tiến; 01 cá nhân và tập thể UBMTTQ huyện được UBMTTQ tỉnh tặng bằng khen; đề nghị UBMTTQVN xét tặng kỷ niệm chương cho 13 cá nhân. 

IV-Đánh giá chung:
Nhìn chung trong 6 tháng đầu năm 2017, Ban Thường trực UBMTTQ từ huyện đến cơ sở đã xác định được vai trò, trách nhiệm và tầm quan trọng của công tác thi đua khen thưởng, ngay từ đầu năm đã xây dựng nội dung thi đua, tổ chức ký kết giao ước thi đua với UB.MTTQ các xã, thị trấn và các Ban công tác Mặt trận. Thực hiện tốt chương trình phối hợp thống nhất hành động, bám sát vào mục tiêu, nhiệm vụ đề ra, phối hợp với các tổ chức thành viên triển khai thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân, trọng tâm là 4 cuộc vận động lớn “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” xây dựng nhà tình thương và cuộc  vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Trong 6 tháng đầu năm, Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia trên các lĩnh vực đạt được nhiều kết quả thiết thực, từ đó góp phần giữ được nhịp độ phát triển kinh tế-xã hội, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân từng bước được cải thiện. 

*Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác thi đua trong 6 tháng đầu năm 2017 trong hệ thống Mặt trận vẫn còn những hạn chế sau:

-Công tác tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện các cuộc vận động, các phong trào chưa thường xuyên, nên kết quả các phong trào thi đua yêu nước các mô hình điểm, các tập thể, cá nhân điển hình, tiêu biểu chưa nhiều, tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội còn phức tạp. 

-Việc thực hiện cuộc vận động “TDĐKXDNTM, ĐTVM” của Ban vận động các ấp trên địa bàn các xã, thị trấn, chưa gắn với các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, từ đó dẫn đến kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới trên từng địa bàn chưa cao.

-Cơ sở vật chất, phương tiện làm việc thiếu, kinh phí hoạt động còn hạn chế làm ảnh hưởng đến hoạt động các phong trào. 

-Việc điều hành thực hiện nhiệm vụ của một số Ban Thường trực UBMTTQ các xã còn hạn chế, chế độ thông tin báo cáo đôi lúc chưa kịp thời.

V/ Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017:
-Phối hợp tổ chức tuyên truyền sâu rộng Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp trong các tầng lớp nhân dân. Vận động hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước chào mừng các ngày lớn của dân tộc, đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền xây dựng nông thôn mới nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ nhận thức, góp phần tạo sự đồng thuận và sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong việc triển khai xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. 

-Nâng cao chất lượng cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”, đa dạng hóa các hình thức trợ giúp người nghèo. Triển khai tốt các đợt phát động cao điểm, tháng cao điểm “Ngày vì người nghèo”. Tiếp tục phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức các mô hình, các phong trào đoàn kết giúp đỡ nhau phát triển sản xuất, chăn nuôi trong cộng đồng dân cư nhằm góp phần giảm tỉ lệ hộ nghèo theo kế hoạch chung của huyện. Thực hiện tốt hồ sơ sổ sách, báo cáo định kỳ việc quản lý sử dụng quỹ vì người nghèo.
-Thực hiện tốt chương trình phối hợp, Nghị quyết liên tịch với các ngành, nhất là chương trình tham gia phòng, chống ma túy, mại dâm, tội phạm, giảm tai nạn giao thông gắn với cuộc vận động “Toàn dân đòan kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, kéo giảm ma túy, tội phạm và tai nạn giao thông ở các địa bàn trọng điểm. Vận động được đối tượng truy nã ra đầu thú, vận động nhân dân tích cực tham gia phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, xây dựng và tổ chức thực hiện có hiệu quả các mô hình tổ, nhóm giữ gìn an ninh trật tự và phối hợp tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” theo kế hoạch chung của huyện.

-Tiếp tục triển khai thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Thực hiện tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân, bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, nhằm làm chuyển biến nhận thức của các tầng lớp nhân dân trong việc mua sắm, đề cao tinh thần “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. 
-Thực hiện tốt công tác tuyên truyền và tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 87 năm ngày truyền thống Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam và tổ chức tốt ngày hội đại đoàn kết dân tộc, phấn đấu 100% ấp khu phố tổ chức phần lễ và phần hội.

-Tổ chức đánh giá chấm điểm thi đua và tổng kết công tác Mặt trận năm 2017, triển khai công tác thi đua trong hệ thống Mặt trận năm 2018.

Trên đây là báo cáo sơ kết phong trào thi đua yêu nước 6 tháng đầu năm nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối  năm 2017 của UB.MTTQ huyện./.
	Nơi nhận:  

-BTT.UBMTTQ tỉnh (Báo cáo);                                                 
-TT.Huyện ủy (Báo cáo);

-Hội đồng thi đua huyện;


-Ban TTUBMTTQ xã, thị trấn; 

-Lưu: VP.
                                                                            

                                                                                              
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

Đinh Tuấn Đạt
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