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BÁO CÁO

Công tác Mặt trận tháng 6 và

nhiệm vụ trọng tâm tháng 7/2017.

Thực hiện nội dung chương trình công tác quý II năm 2017, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc từ huyện đến cơ sở, các tổ chức thành viên phối hợp với chính quyền địa phương, các ngành thực hiện một số hoạt động đạt kết quả sau:

I/ Kết quả hoạt động.

1/ Hoạt động của Ban Thường trực UB.MTTQ huyện.
- Ban Thường trực UBMTTQ huyện phối hợp với UBND huyện tổ chức họp mặt các Tăng, Ni, Phật giáo nhân dịp lễ Phật đản 2017-Phật lịch 2561. Đồng thời tổ chức đi thăm các cơ sở Phật giáo, tặng quà 16 phần quà với tổng số tiền 16.000.000đ.  
-Tổ chức xây dựng bàn giao xây dựng 15 nhà tình thương cho hộ nghèo các xã, số tiền 600.000.000đ (Nguồn tài trợ từ Công ty Ô tô Trường Hải và Công an tỉnh)

-Tổ chức giám sát theo quyết định 217 về công tác khám chữa bệnh tại các tư nhân trên địa bàn các xã, thị trấn. Kết qủa đã tổ chức 2 cuộc giám sát. Nội dung giám sát 12 cơ sở kinh doanh vật tư, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, giống cây trồng trên địa bàn huyện và 09 phòng khám chữa bệnh tư nhân. Qua công tác giám sát nhìn chung các cơ sở kinh doanh và các phòng khám thực hiện tốt quy định của nhà nước về kinh doanh và khám chữa bệnh. 
-Tổ chức kiểm tra công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2017 tại Phú Lập, Phú Tà Lài, Thanh Sơn, Phú Bình, Phú Sơn và Phú Xuân. Qua công tác kiểm tra các đơn vị đã triển khai thực hiện tốt chương trình công tác Mặt trận trong 6 tháng đầu năm 2017.       

Phát hành Công văn Tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày Môi trường 05/6/2016, tuyên truyền tháng hành động vì trẻ em; về thực hiện đợt cao điểm vận động toàn dân “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2017); về việc tổ chức các hoạt động tiến tới kỷ niệm “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”năm 2017, kế hoạch công tác dân vận chung sức xây dựng nông thôn mới tại 4 xã Phú Sơn, Phú Trung, Phú Bình và Thanh Sơn (Từ 28/5-6/6/2017) của UBND huyện; báo cáo kết quả lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới ở các xã, thông báo công tác xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2017; xây dựng Báo cáo sơ kết 6 tháng đầu năm về thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, 6 tháng về xây dựng Nông thôn mới, 6 tháng về hoạt động công tác Mặt trận năm 2017.  
2/ Kết quả hoạt động các phong trào.

a/ Công tác tuyên truyền vận động tập hợp nhân dân, tăng cường và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

Ban Thường trực UB.MTTQ huyện hướng dẫn Ban Thường trực UB.MTTQ các xã, thị trấn phối hợp với tổ chức thành viên, các đoàn thể tuyên truyền đường lối chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, Kỷ niệm 127 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2017), gắn với kỷ niệm 63 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954-7/5/2017), thực hiện chương trình 4 giảm, công tác phòng chống trấn áp tội phạm, Luật an toàn giao thông đường bộ, vệ sinh an toàn thực phẩm. Hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú trên hệ thống loa đài, băng rôn, áp phích, thông qua các hội nghị, các cuộc họp dân, các buổi họp sinh hoạt các đoàn viên, hội viên... đã tổ chức được 131 cuộc, với 8.229 lượt người tham dự.
Công tác tôn giáo

Các tôn giáo trên địa bàn huyện nhìn chung hoạt động bình thường và luôn chấp hành tốt các chủ trương đường lối chính sách của Đảng pháp luật Nhà nước đề ra, thể hiện sống tốt đời đẹp đạo.
Mặt trận Tổ quốc xã Đắc Lua, Thị trấn Tân Phú, phối hợp với Chùa Bửu Long, Chùa Nguyên Hương TP Hồ Chí Minh, hỗ trợ xây dựng 01 căn nhà tình thương, số tiền 30.000.000đ, trao tặng 100 phần quà cho hộ nghèo, người già cô đơn, số tiền 30.000.000đ.
b/ Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước của các tầng lớp nhân dân góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế, xã hội năm 2016.
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động ngày “vì người nghèo” xây dựng nhà tình thương giúp cho các hộ nghèo phát sinh khó khăn về nhà ở được các cấp, ngành, tổ chức kinh tế-xã hội, nhà hảo tâm và nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia đóng góp. Kết quả đã xây dựng được 20 căn nhà tình thương cho hộ nghèo với số tiền 1.288.000.000đ, trong đó gia đình đóng góp thêm 503.000.000đ 
Phối hợp với các tổ chức thành viên, tổ chức vận động các hộ khá giúp đỡ hộ nghèo vay không tính lãi số tiền 115.000.000đ, (nguồn tự tiết kiệm của các tổ, cá nhân), heo giống 17 con, gia cầm 320 con, thức ăn gia súc 527kg, phân bón 342kg, cây giống 230 và 659 ngày công.
Phối hợp với các tổ chức thành viên, Ngân hàng Chính sách Xã hội thẩm định cho 124 hộ nghèo vay với số tiền 1.594.000.000đ để hỗ trợ giúp đỡ hộ nghèo vay đầu tư cho sản xuất, chăn nuôi nâng cao đời sống.

Mặt trận Tổ quốc các xã, thị trấn, phối hợp với Hội Nông dân, Trạm khuyến nông tổ chức tập huấn ứng dụng kỹ thuật chăm sóc cây trồng vật nuôi, hội thảo được 21 lớp thu hút 1.112 người dự.
Hội Chữ thập đỏ huyện phối hợp với bệnh viện tổ chức khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho 854 người với số tiền thuốc 97.000.000đ, hội Đông y khám cho 150 người bốc thuốc 150 thang thuốc miễn phí với số tiền 15.000.000đ, trao tặng 20 suất học bổng cho học sinh nghèo hiếu học, số tiền 20.000.000đ, tặng 200 phần quà cho học sinh nghèo, số tiền 27.000.000đ, cấp 482 phần quà cho hộ nghèo, người nghèo, hộ khó khăn, số tiền 159.300.000đ, vận động cứu trợ, thăm hỏi ốm đau 54 trường hợp trị giá 17.000.000đ. 
c/ Phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia xây dựng và bảo vệ chính quyền.
Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn tổ chức giám sát 11 cuộc. Nội dung giám sát về hoạt động trạm y tế, vay vốn phát triển sản xuất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, hoạt động của lực lượng dân phòng, cấp thể Bảo hiểm y tế cho hộ nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách. Qua công tác giám sát các đơn vị thực hiện đúng quy định 

Ban Giám sát đầu tư cộng đồng các xã Phú Trung, Phú Xuân, Đắc Lua, Phú An, Phú Điền, tổ chức giám sát 13 cuộc. Nội dung giám sát xây dựng nhà văn hóa đầu tư thi công công trình đường giao thông, sửa chữa nâng cấp đập tràn, sửa chữa trường học, xây dựng nhà làm việc của Mặt trận và các Đoàn thể xã. Kết quả giám sát các đơn vị được giám sát đều thực hiện tốt việc thi công bảo đảm đúng quy định. Công tác Thanh tra nhân dân được các xã quan tâm, đã tổ chức giám sát 3 cuộc, nội dung giám sát thu các loại quỹ vận động trong nhân dân, xây dựng trường mầm non. Kết qủa các đơn vị thực hiện đúng quy định    

Mặt trận Tổ quốc các xã, thị trấn phối hợp với các tổ chức thành viên tham gia hòa giải ở địa phương, nội dung hòa giải về ly hôn, tranh chấp đất đai, tranh chấp đường đi. Kết quả đã thực hiện 9 vụ, hòa giải thành 6 vụ, 3 vụ chuyển đơn đến ngành liên quan xem xét giải quyết.
II/ Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 7 năm 2017.
1/ Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, tuyên truyền kỷ niệm ngày lễ lớn, gắn với cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tới cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân, năm an toàn giao thông, công tác phòng chống tội phạm, ma túy trên địa bàn toàn huyện. 

2/ Tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm và triển khai chương trình công tác Mặt trận 6 tháng cuối năm 2017.
3/ Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về “nông nghiệp, nông dân, nông thôn” tạo sự chuyển biến mạnh mẽ nhận thức của nhân dân, góp phần tạo sự đồng thuận và sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong việc triển khai xây dựng nông thôn mới.
4/ Phối hợp tổ chức cho Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, tiếp xúc với cử tri trước và sau kỳ họp.  
5/ Khảo sát, lập danh sách các hộ nghèo đề nghị xây dựng nhà tình thương trên địa bàn các xã, thị trấn năm 2017.  
6/ Phối hợp tổ chức lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác Mặt trận cơ sở và Ban Thanh tra nhân dân nhằm giúp cán bộ nâng cao vai trò, trách nhiệm và kỹ năng hoạt động.
7/ Tổ chức kiểm tra đôn đốc việc thực hiện các Nghị quyết, chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc các cấp theo kế hoạch đề ra./. 
Nơi nhận:



                                 TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

-BTT.UBMTTQ tỉnh;                                                                          PHÓ CHỦ TỊCH 
-Thường trực Huyện uỷ;

-Ban Dân vận Huyện ủy;

-HĐND&UBND huyện;                                                                                    Đã ký
-Các tổ chức đoàn thể;

-BTT.UBMTTQ các xã, thị trấn;

-Lưu: VP.                                             
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