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BÁO CÁO

Kết quả phối hợp tuyên truyền nhân tháng hành động phòng, 
chống ma túy năm 2017 từ ngày 1/6/2017 đến 30/6/2017
Thực hiện Công văn số 1919/MT-PT ngày 16/6/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về việc phối hợp tuyên truyền nhân “Tháng hành động phòng, chống ma túy” trên địa bàn tỉnh. Ban Thường trực UBMTTQ huyện báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I/ Công tác tuyên truyền:

- Ban Thường trực UBMTTQ các  xã, thị trấn, phối hợp với các tổ chức thành viên đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng chống ma tuý và tác hại của ma túy gây ra đến cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân nhất là tại các xã, thị trấn có nhiều đối tượng ma tuý, góp phần đẩy lùi các tệ nạn ma tuý trong cộng đồng dân cư, xây dựng môi trường, xã hội trong sạch, lành mạnh không có tệ nạn ma tuý.

- Thông qua cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”  và “Xây dựng xã, thị trấn lành mạnh làm tốt công tác phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm”, đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến người dân nhằm nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm trong nhân dân, phát huy vai trò của từng gia đình, từng người dân tại địa phương cùng tham gia phòng, chống ma tuý. Phát động người dân tham gia vận động, cảm hóa, giúp đỡ người nghiện ma túy và người sau cai nghiện tại gia đình và cộng đồng, hạn chế tới mức thấp nhất tình trạng tái nghiện.

- Phối hợp với Công an, các tổ chức thành viên tích cực hỗ trợ, tăng cường hoạt động của các Đội hoạt động xã hội tình nguyện đạt hiệu quả, đặc biệt là công tác nắm tình hình đối tượng và quản lý, giáo dục đối tượng hoàn lương.

II/ Công tác cai nghiện phục hồi:
* Công tác phòng chống tệ nạn ma tuý:

- Trong tháng cao điểm Ban Thường trực phối hợp cùng các ban ngành đoàn thể phát hiện mới 01 đối tượng, 02 đối tượng tái nghiện.
* Công tác quản lý sau cai:

- Giao trách nhiệm cho Ban Thường trực UB.MTTQ các xã, thị trấn xây dựng, triển khai kế hoạch quản lý, theo dõi, giúp đỡ các đối tượng này hạn chế tới mức thấp nhất tình trạng tái nghiện.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện tháng cao điểm phòng chống ma túy của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện Tân Phú./.
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