ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

       HUYỆN TÂN PHÚ   
                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

  BAN THƯỜNG TRỰC 

        Số:  12 /TM-MT                                Tân Phú, ngày  12  tháng 7  năm 2017
THƯ MỜI
Hội nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc 

huyện lần thứ 11 khóa VI
Thực hiện Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và chương trình thống nhất hành động năm 2017 của UB.MTTQ huyện. Ban Thường trực UB.MTTQ huyện tổ chức hội nghị Uỷ ban MTTQ huyện lần thứ 11 (khóa VI) về việc sơ kết giữa nhiệm kỳ 2014-2019 và sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm triển khai phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017; 
1/ Thành phần: Ban Thường trực UB.MTTQ huyện kính mời.

- Đại diện Ban Thường trực UB.MTTQ tỉnh Đồng Nai.

- Thường trực Huyện ủy dự chỉ đạo hội nghị.
- Thường trực HĐND-UBND huyện.

- Đại diện lãnh đạo Ban Dân vận Huyện ủy.

- Các vị UV.UBMTTQ huyện khóa VI.
- Đài truyền thanh truyền hình huyện.

2/ Thời gian và địa điểm:

- Thời gian: Lúc 7 giờ 30 ngày 18 tháng 7 năm 2017 (thứ 3)
- Địa điểm: Tại hội trường Huyện ủy.

3/ Nội dung: 

-Sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm, bàn chương trình thống nhất hành động 6 tháng cuối năm 2017; sơ kết đánh giá kết quả hoạt động Mặt trận giữa nhiệm kỳ 2014-2019

-Nghe UBND huyện thông báo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và mục tiêu, nhiệm vụ chủ yếu 6 tháng cuối năm 2017;
-Trao bằng khen của UBTWMTTQ Việt Nam cho các tập thể và cá nhân.
Lưu ý: Đề nghị các vị đại biểu mang theo dự thảo báo cáo kết quả thực hiện công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm và dự thảo báo cáo kết quả hoạt động Mặt trận giữa nhiệm kỳ 2014-2019 đã gửi đến quý vị.
- Nội dung thảo luận tại hội nghị:
+Các tổ chức thành viên của MTTQ huyện phát biểu thảo luận về công tác phối hợp triển khai thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước theo chương trình phối hợp thống nhất hành động của UBMTTQ huyện năm 2017.
+Ban Thường trực UBMTTQ các xã thị trấn phát biểu thảo luận về việc triển khai thực hiện cuộc vận động “TDĐKXDNTM,ĐTVM”, công tác phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới; việc triển khai thực hiện chương trình 4 giảm, công tác tuyên truyền chuyển hóa địa bàn trọng điểm về an ninh trật tự; Hoạt động giám sát của Ban Thường trực UBMTTQ, Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng.
Kính mong các đồng chí và các vị sắp xếp thời gian tham dự để hội nghị đạt kết quả./. 
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