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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM HUYỆN CẨM MỸ

–––––––––

BAN THƯỜNG TRỰC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
––––––––––––––––––––



	Số:   223/BC-MT
	              Cẩm Mỹ,  ngày 10 tháng 7 năm 2017


BÁO CÁO

Đánh giá chất lượng hoạt động của Mặt trận cơ sở

Thực hiện kế hoạch số 184/KH-MTT, ngày 28/6/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh về việc tổ chức hội nghị chuyên đề về hoạt động Mặt trận cơ sở; Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện báo cáo kết quả, cụ thể như sau:
I – ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG:
Huyện Cẩm Mỹ được thành lập theo Nghị định số 97/2003/NĐ-CP, ngày 21/08/2003 của Chính phủ, trên cơ sở sát nhập 07 xã của huyện Long Khánh cũ và 6 xã của huyện Xuân Lộc, đi vào hoạt động từ ngày 01/01/2004. Diện tích tự nhiên toàn huyện 46.855 ha, chiếm 7,9% diện tích tự nhiên của tỉnh Đồng Nai.
Huyện Cẩm Mỹ gồm 13 đơn vị hành chính cấp xã gồm : Long Giao, Xuân Đường, Thừa Đức, Sông Nhạn, Xuân Quế, Nhân Nghĩa, Xuân Bảo, Bảo Bình, Xuân Tây, Xuân Đông, Sông Ray, Lâm San, Xuân Mỹ với 79 ấp (01 khu đồi tương đương ấp).
Là một huyện thuần nông, với tổng diện tích tự nhiên là 46.796 ha; đất sản xuất nông nghiệp chiếm 86,06%. Về dân số, toàn huyện có 32.842 hộ 150.677 khẩu; Trong đó, 20.699 hộ, với 33.963 lao động trực tiếp sản xuất nông nghiệp chiếm gần 64%. So với mặt bằng toàn tỉnh thì tình hình kinh tế xã hội của huyện còn những khó khăn nhất định, tuy nhiên với sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng bộ, chính quyền, sự phối hợp của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị xã hội, sự cố gắng vươn lên của các tầng lớp nhân dân, đến nay số hộ khá, giàu ngày càng tăng, giảm hộ nghèo, không còn hộ đói, xóa nhà dột nát, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, các tầng lớp nhân dân phấn khởi với sự phát triển của huyện nhà và tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, bộ máy điều hành của nhà nước; khối đại đoàn kết toàn dân tộc được tăng cường, củng cố và mở rộng; công tác vận động, tập hợp, xây dựng tổ chức tiếp tục mở rộng; phong trào thi đua yêu nước được các tầng lớp nhân dân ngày càng hưởng ứng tích cực hơn, đã góp phần hoàn thành các chỉ tiêu KT-XH-QPAN mà Nghị quyết của Đảng bộ huyện đã đề ra. Hiện nay huyện đã hoàn thành chương trình xây dựng nông thôn mới của 13/13 xã, theo Nghị quyết huyện ủy, Kế hoạch UBND huyện, huyện Cẩm Mỹ sẽ hoàn thành chương trình xây dựng nông thôn mới trong năm 2017.

II/ MỘT SỐ ĐÓNG GÓP NỔI BẬT CỦA CHỦ TỊCH UBMTTQVN CẤP XÃ VÀ TRƯỞNG BCTMT TIÊU BIỂU GIAI ĐOẠN 2014-2017:

1/ Tóm lược một số thành quả nổi bật của MTTQVN huyện, giai đoạn 2014-2017 :
+/ Tăng cường công tác tuyên truyền, đổi mới các hình thức tuyên truyền, vận động, đa dạng hóa các hình thức tập hợp củng cố, tăng cường và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân:

Tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết đại hội Đảng các cấp, tuyên truyền Đại hội Mặt trận các cấp, nhiệm kỳ 2014-2019; tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn; tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021. Trong đó tập trung tuyên truyền phong trào thi đua "Chung sức xây dựng nông thôn mới", Ủy ban Mặt trận huyện đã hướng dẫn Mặt trận cơ sở tiếp tục tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết của TW, tỉnh, huyện và các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong công tác tuyên truyền, vận động của Mặt trận, các đoàn thể. 

Để công tác tuyên truyền đạt hiệu quả, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện đổi mới nội dụng, phương thức tuyên truyền bằng cách phối hợp tổ chức các hội thi tìm hiểu, lồng ghép trong các buổi tập huấn chuyên để, buổi nói chuyện thời sự … như hội thi Người cán bộ Mặt trận giỏi ; Hội thi Cán bộ Mặt trận với An toàn giao thông; Hội thi Hòa giải viên giỏi ở cơ sở ... đã tuyên truyền trên 8.540 cuộc, với 384.300 lượt người nghe và tham dự.

+/ Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước của các tầng lớp nhân dân góp phần thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh trên địa bàn huyên:
- Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”:

- Thực hiện chủ trương chăm lo cho hộ nghèo, khó khăn có điều kiện vui xuân đón Tết Nguyên đán hàng năm, ngoài chế độ trợ cấp tiền tết cho hộ nghèo theo tiêu chuẩn quy định. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, xã đã vận động các đơn vị kinh tế doanh nghiệp, mạnh thường quân ủng hộ quà nhân dịp lễ, Tết cho hộ nghèo, đã vận động trao tặng trên 23.500 phần quà, với tổng trị giá trên 8.225 triệu đồng.

- Vận động Quỹ Vì người nghèo được trên 9,5 tỷ đồng; vận động xây dựng trao tặng 210 căn nhà tình thương cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở, trị giá trên 6.7 tỷ đồng. Vận động hỗ trợ học bổng, quà, xe đạp cho học sinh nghèo hiếu học, tổng trị giá trên 5 tỷ đồng.

- Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Phối hợp tổ chức các phiên chợ hàng Việt về nông thôn để phục vụ nhu cầu mua sắm của nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán, tổ chức 45 điểm bán hàng, trên 120 lượt bán hàng lưu động, trị giá trên 3 tỷ đồng, vận động các tiểu thương tham gia bán hàng bình ổn giá tại các xã gồm các mặt hàng bình ổn giá như: dầu ăn, đường, gạo, bột ngọt, nước chấm. Các điểm bán hàng có niêm yết giá và bán theo giá niêm yết, thực hiện treo băng rôn tại điểm bán hàng bình ổn giá.
- Cuộc vận động “Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”: Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các huyện hướng dẫn Mặt trận cơ sở hoàn chỉnh hồ sơ đăng ký xây dựng và giữ vững ấp văn hóa hàng năm, có 100% ấp đăng ký xây dựng và giữ vững danh hiệu ấp văn hóa, 100% gia đình đăng ký gia đình văn hóa. Kết quả hàng năm, tỷ lệ ấp đạt danh hiệu ấp văn hóa từ 95% trở lên, tỷ lệ gia đình văn hóa đạt 98% trở lên, đạt và vượt Nghị quyết Đảng bộ huyện hàng năm.
-  Tham gia xây dựng nông thôn mới:

Tiếp tục hưởng ứng phong trào thi đua Chung sức xây dựng nông thôn mới, hàng năm, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện đã hướng dẫn Mặt trận cơ sở tiếp tục tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương, tỉnh, huyện và các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn, tuyên truyền bộ tiêu chí về xây dựng nông thôn mới, xây dựng nông thôn mới nâng cao.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện tiếp tục thực hiện 05 nội dung của cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” gắn với xây dựng các tiêu chí xây dựng nông thôn mới nay là cuộc vận động Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh, thông qua công tác tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện, vận động giúp nhau giảm nghèo, đóng góp tiền xã hội hóa GTNT, giao thông khu phố, thực hiện các mô hình, giám sát đầu tư cộng đồng…
Thực hiện mô hình các tuyến đường tự quản, phối hợp tổ chức các đợt ra quân làm công tác Dân vận gắn với xây dựng nông thôn mới để huy động các nguồn lực hỗ trợ các xã trong xây dựng nâng cấp đường giao thông nông thôn, xây dựng nhà tình thương cho hộ nghèo... nhằm đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh tại các xã.
Đến nay trên địa bàn huyện đã có 13/13 xã hoàn thành các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới, theo kế hoạch huyện sẽ hoàn thành xây dựng nông thôn mới trong năm 2017 và tiếp tục thực hiện bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu.
- Công tác giám sát theo quyết định 217-QĐ/TW và Quyết định 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị:
- Thực hiện nghiêm túc Quyết định số 217-QĐ/TW quy định về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị quy định về việc Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội và Nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện đã xây dựng kế hoạch tổ chức giám sát 03 chuyên đề, giám sát tại 10 cơ quan đơn vị như: giám sát về công tác bình xét hộ nghèo tại xã Xuân Đông, Long Giao, giám sát thực hiện Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm Y tế tại BHXH huyện, Nhân Nghĩa, Xuân Mỹ, Bảo Bình; giám sát công tác Bảo vệ Môi trường trong chăn nuôi tại các xã Xuân Đông, Nhân Nghĩa, Phòng Tài nguyên Môi trường …Thực hiện theo quyết định 218-QĐ/TW, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện xây dựng kế hoạch tổ chức 02 cuộc thoại với người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp huyện, có trên 200 lượt cử tri tham dự, có 20 lượt ý kiến. Đồng thời hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các xã tổ chức 65 cuộc đối thoại, có trên 3250 lượt cử tri tham dự, có trên 260 lượt ý kiến, kiến nghị của cử tri, đã được lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các xã trả lời thỏa đáng;

2/ Một số đóng góp nổi bật của Chủ tịch Ủy ban MTTQVN xã :

Hiện nay hệ thống Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN 13/13 xã được kiện toàn, bổ sung, gồm 13 Chủ tịch, 26 PCT, 26 Ủy viên Thường trực, trong đó có 04 Chủ tịch Ủy ban MTTQVN cấp xã là Ủy viên Thường vụ Đảng ủy , 07  đồng chí là Ủy viên BCH Đảng bộ xã.

Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN cấp xã, với vai trò là Chủ tịch Ủy ban MTTQVN cấp xã - là cấp cơ sở trực tiếp triển khai các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến cộng đồng dân cư, đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQVN các xã đã cùng với Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã luôn đổi mới phương thức hoạt động của Mặt trận theo hướng: rõ mục tiêu, rõ nhiệm vụ, bám sát các nhiệm vụ kinh tế - xã hội quan trọng của địa phương, sâu sát cộng đồng dân cư. Nắm vững đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, hiểu rõ tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, nắm bắt kịp thời ý kiến, sáng kiến của nhân dân, góp phần tích cực vào việc tham gia xây dựng và tổ chức thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật và hoạt động giám sát của Mặt trận, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân. Mặt trận Tổ quốc cơ sở còn vận dụng linh hoạt, thích hợp với tình hình và khả năng thực tế ở từng nơi và từng công việc cụ thể. 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các xã phối hợp chặt chẽ với chính quyền, tham mưu cấp ủy đảng thực hiện tốt các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh hàng năm tại địa phương, nhất là trong công tác tham gia xây dựng nông thôn mới, Mặt trận, các đoàn thể cấp xã đóng vai trò quan trọng để thực hiện có hiệu quả các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nhất là trong việc tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; vận động nhân dân thực hiện đóng góp ngày công, các nguồn kinh phí để xây dựng các công trình giao thông nông thôn, phát hiện nhân rộng các mô hình điển hình trong thực hiện nhiệm vụ tại địa phương như mô hình: Vận động nhân dân đóng góp kinh phí, ngày công xây dựng giao thông nông thôn tại các ấp của xã Lâm San, điển hình ấp 3 xã Lâm San; Mô hình Vận động nhân dân đóng góp kinh phí, ngày công, hiến đất xây dựng giao thông nông thôn tại các ấp của xã Xuân Đường; Mô hình ánh sáng dân sinh tại xã Xuân Mỹ …từ đó góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh mà Nghị quyết cấp ủy đảng các cấp đề ra.
Bên cạnh đó, các đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQVN các xã cùng với Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các xã quan tâm thực hiện có hiệu quả công tác an sinh xã hội, nhất là Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”, đã vận động trên 8 tỷ đồng quỹ vì người nghèo; vận động xây dựng 157 căn nhà tình thương, trị giá trên 8.2 tỷ đồng, góp phần thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, giảm nghèo tại địa phương.

3/ Một số đóng góp nổi bật của Trưởng BCTMT ấp :


Tính đến 6 tháng đầu năm 2017 hệ thống Ban Công tác Mặt trận của 74/74 ấp đã được kiện toàn, bổ sung đủ, trong đó có 45/74 Trưởng BCTMT là Đảng viên.
Với chức trách nhiệm vụ được giao là Trưởng ban công tác Mặt trận ấp – bộ máy tự quản ở cộng đồng dân cư, với nhiệm vụ tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nghị quyết của Hội đồng nhân dân, quyết định của Ủy ban nhân dân; chương trình hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp; Thu thập phản ánh ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân ở khu dân cư với cấp ủy đảng và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã; Động viên nhân dân giám sát hoạt động của cơ quan nhà nước, đại biểu dân cử, cán bộ, công chức nhà nước; Phối hợp thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở và hoạt động tự quản ở cộng đồng dân cư. Nhằm tập trung mọi nguồn lực thực hiện có hiệu quả các chương trình, các cuộc vận động như: Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư" và cuộc vận động “Ngày vì người nghèo", phong trào “Xây dựng nông thôn mới”, Chương trình “4 giảm” …

Trên cơ sở  hướng dẫn chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã, Nghị quyết của Chi bộ ấp và chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ban công tác Mặt trận ấp, Trưởng BCTMT ấp đã thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động trên địa bàn ấp, luôn gương mẫu vận động gia đình và nhân dân thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước cho cán bộ và quần chúng nhân dân phát huy tính gương mẫu của người cán bộ, là tấm gương sáng để quần chúng nhân dân noi theo, thường xuyên phối hợp với cán bộ xã, Ban ấp làm tốt công tác vận động quần chúng thực hiện các chương trình về phát triển kinh tế - xã hội, an ninh trật tự trên địa bàn đem lại hiệu quả thiết thực.

Thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”  Ban Công tác Mặt trận ấp phối hợp vận động nhân dân đăng ký xây dựng gia đình văn hóa, trên địa bàn huyện hàng năm đều đạt 100% gia đình đăng ký xây dựng gia đình văn hóa, qua bình xét hàng năm số hộ đạt gia đình văn hóa từ 98 đến 99%; 95% đến 98% ấp được công nhận giữ vững ấp văn hóa hàng năm, có nhiều ấp liên tục đạt 10 năm, 15 năm liên tục. Trưởng BCTMT ấp cũng tham gia vào thành lập nhóm soạn thảo và tổ chức soạn thảo hương ước, quy ước, trưởng ban công tác Mặt trận phối hợp với trưởng ấp, bí thư chi bộ thống nhất những nội dung cơ bản cần soạn thảo, thành lập nhóm soạn thảo đến nay 74/74 ấp (100%) đã có hương ước, quy ước. Trưởng BCTMT ấp luôn chủ động tham mưu cấp ủy, phối hợp trưởng ấp gửi dự thảo đến từng hộ gia đình để lấy ý kiến, những khu dân cư xa, do đặc thù công việc không gửi trực tiếp thì tổ chức họp thảo luận ở tổ nhân dân để các hộ gia đình lấy ý kiến góp ý vào dự thảo hương ước, quy ước. Bên cạnh đó cũng tích cực vận động các hộ dân nghiêm túc thực hiện hương ước, quy ước. Hàng năm, nhằm đánh giá việc thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” cùng với cấp ủy, trưởng ấp, các đoàn thể ấp tổ chức kiểm tra việc thực hiện hương ước, quy ước, thu thập ý kiến, kiến nghị của các hộ gia đình, các tầng lớp nhân dân ở cộng đồng dân cư để tổ chức hội nghị thông qua sửa đổi, bổ sung theo đúng trình tự đã quy định.

Xác định nhiệm vụ công tác là tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước để thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, là cầu nối đưa các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến với nhân dân, làm những việc có lợi ích cho nhân dân, để dân hiểu, dân tin và nhân dân làm theo, trước hết phải gần dân, hiểu dân, nghe dân nói mới kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng của dân để phản ánh với cấp ủy, chính quyền kịp thời tháo gỡ những vướng mắc khó khăn của người dân từ đó tạo được sự đồng thuận, ủng hộ của dân đối với các chủ trương chính sách của Đảng, nhà nước khi triển khai đến địa bàn dân cư, phát huy những mặt mạnh của ấp và từng tổ, khu dân cư như truyền thống hiếu học, truyền thống đoàn kết, tương thân, tương ái; đặc điểm của các dòng họ, vai trò của già làng, trưởng bản, người có uy tín trong cộng đồng; các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao... Nắm bắt hững mặt yếu của ấp trong việc thực hiện đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước; những ảnh hưởng của phong tục, tập quán lạc hậu, những hộ gia đình có người vi phạm pháp luật, mắc các tệ nạn xã hội từ đó để có kế hoạch, cách làm phù hợp với từng đặc điểm tổ, khu dân cư, từng đối tượng trong ấp
Trong phong trào xây dựng nông thôn mới Trưởng BCTMT đã cùng với tập thể Ban ấp vận động người dân góp tiền góp sức làm hàng trăm đường bê tông liên tổ, liên ấp trị giá hàng trăm tỷ đồng; vận động xây dựng hàng trăm căn nhà tình thương, tình nghĩa cho hộ nghèo, hộ chính sách khó khăn về nhà ở; vận động nhân dân tự thực hiện hệ thống đèn chiếu sáng các tuyến đường liên tổ, liên ấp … để đảm bảo an ninh trật tự. 
Đến nay trên địa bàn huyện đã có 13/13 xã hoàn thành các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới, theo kế hoạch huyện sẽ hoàn thành xây dựng nông thôn mới trong năm 2017 và tiếp tục thực hiện bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu, trong đó có đóng góp rất lớn của các đồng chí Trưởng BCTMT các ấp trên địa bàn huyện.

4/ Giới thiệu những cá nhân tiêu biểu:

- Chủ tịch Ủy ban MTTQVN xã: ông Vũ Đức Đoàn – CT. UBMT xã Xuân Tây, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác Mặt trận.

- Trưởng Ban Công tác MT ấp: ông Chềnh Hồ Sìn – Trưởng BCTMT ấp Chính Nghĩa, xã Nhân Nghĩa; ông Phạm Văn Minh – Trưởng BCTMT ấp Láng Lớn, xã Xuân Mỹ; ông Trần Văn Đọn – Trưởng BCTMT ấp 7, xã Sông Ray, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác Mặt trận.


Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả hoạt động của Mặt trận cơ sở giai đoạn 2014 -2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện.
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