ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
       HUYỆN TÂN PHÚ                                     Độc lập   -Tự do - Hạnh phúc

  BAN THƯỜNG TRỰC 
      Số: 34/BC.MTH                                        Tân Phú, ngày  08  tháng  8  năm 2017

                                                           BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến của cử tri tiếp xúc với đại biểu HĐND tỉnh,  
sau kỳ họp lần thứ tư đơn vị bầu cử huyện Tân Phú.

Ngày 04/8/2017, các Đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc với cử tri sau kỳ họp lần thứ 4 khóa IX nhiệm kỳ 2016-2021 tại huyện Tân Phú như sau. 

I/ Thành phần địa điểm tiếp xúc cử tri:

* Đại biểu HĐND tỉnh: 

- Ông: Võ Tuấn Dũng: Tiếp xúc cử tri tại xã Phú Lâm.
- Ông: Trần Bá Đạt: Tiếp xúc cử tri tại xã Nam Cát Tiên.
- Ông: Dương Hòa Hiệp: Tiếp xúc cử tri tại xã Thanh Sơn.
- Ông: Huỳnh Thanh Bình: Tiếp xúc cử tri tại xã Tà Lài.
- Ông: Phạm Ngọc Hưng: Tiếp xúc cử tri tại xã Núi Tượng.
- Ông: Trần Đình Chính: Tiếp xúc cử tri tại xã Phú Lập.
* Cấp huyện tham dự:

     Lãnh đạo UBND, Ủy ban MTTQVN, lãnh đạo các phòng, ban huyện:
             Tổng số có 343 cử tri tham dự.
II/ Nội dung hội nghị:

          Đại biểu HĐND tỉnh thông báo kết quả sau kỳ họp lần thứ tư khóa IX.
III/ Các ý kiến của cử tri:

Qua Hội nghị tại 06 xã, Đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc có 85 ý kiến cử tri, tập trung vào các vấn đề như: tình hình an ninh trật tự, tệ nạn xã hội có chiều hướng gia tăng; vấn đề vệ sinh môi trường; sửa chữa đường giao thông nông thôn đang xuống cấp; đề nghị xây dựng cầu Tà Lài, mở rộng nâng cấp đường Tà Lài; cấp trên cần xớm hỗ trợ nông dân bị mất mùa cây điều năm 2016; việc cấp giấy chứng nhận QSDĐ cho nhân dân; chế độ chính sách đối với người có công, cán bộ nghỉ hưu bị nhiễm chất độc Da cam cần có chế độ; thái độ phục vụ của cán bộ y tế tại Trung tân y tế khu vực xã Phú Lập; tình hình dịch bịnh sốt xuất huyết; sửa chửa các hạn mục của các trường học đang bị hỏng chuẩn bị cho năm học mới; nâng cấp sửa chữa trụ sở làm việc của UBND xã Núi Tượng….  
        Tại hội nghị UBND 6 xã cùng với các cơ quan chức năng của huyện đã trả lời thỏa đáng cho cử tri 70 ý kiến trong đó:

. Cấp xã trả lời 46 ý kiến.
. Cấp huyện trả lời 24 ý kiến.
. Còn lại 15 ý kiến được Đại biểu HĐND tỉnh ghi nhận và chuyển đến các cơ quan, các ngành chức năng xem xét giải quyết cụ thể như sau:

         1/ Tại xã Tà Lài:
         * Sớm xây dựng cầu Bê tông qua sông Đồng Nai để người dân thuận tiện giao thông.
        * Cần có biện pháp phòng chống dịch bịnh sốt xuất huyết cho người dân.
        * Sớm hỗ trợ cho người dân bị thiệt hại cây điều năm 2016.
        * Có chính sách tạo việc làm cho sinh viên người Dân tộc thiểu số, khi tốt nghiệp trường Cao đẳng nghề số 8 về địa phương.
2/ Tại xã Phú Lập:
* Bà Phạm Thị Nhi ấp 01: Máy đo điện tim tại Trung tâm y tế huyện không chuẩn, bà bị bịnh tim, máy đo bình thường.
* Ông Phan Văn Ba ấp 7: Khi ông đi nhận tiền tại Ngân hàng CSXH huyện chứng minh nhân dân của ông bị cũ không nhận được tiền.
3/ Tại xã Phú Lâm:

        * Ông Trần Thanh Vân ấp Phương Lâm 2: Tình trạng xe chạy ban đêm bấm còi hơi rất to làm ảnh hưởng đến giấc ngũ của người dân.

        * Ông Vũ Quang Vấn ấp Thanh Thọ 3: Lãi xuất Ngân hàng cho vay tăng, nông dân làm ăn, chăn nuôi bị mất mùa. Ngân hàng cần giãm lãi xuất cho vay đối với nông dân.
       * Ông Phạm Văn Hưởng ấp Phương Lâm 3: Khi người dân đi vay tiền tại Ngân hàng NN&PTNT huyện, bắt buộc người dân phải mua bảo hiểm tai nạn.
       4/ Tại xã Nam Cát Tiên:

       * Nhà nước cần có chính sách hỗ trợ cho cán bộ về hưu được hưởng chế độ do bị nhiễm chất độc Da cam trong chiến tranh.

       * Để chuẩn bị cho năm học mới cần sửa chữa cầu thang Trường Tiểu học Nam Cát Tiên hiện nay đang xuống cấp.

       * Khắc phục mương thoát nước đường 600 A tại khu vực nhà Ông Phạm Thừa Thắng tổ 5, ấp 9 hiện tại bị ngập cục bộ khi có mưa.

       * Xây dựng nhà máy nước sạch phục vụ nhân dân xã Nam Cát Tiên, đã có Quyết định xây dựng, đến nay chưa khởi công.
      5/ Tại xã Núi Tượng: 
       * Sửa chữa trụ sở làm việc của UBND xã.
       * Các cấp cần hướng dẫn nhân dân về thủ tục đăng ký thương hiệu sản phẩm sạch, an toàn của nông dân sản xuất trên địa bàn xã.
      Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri tiếp xúc Đại biểu HĐND tỉnh sau kỳ họp lần thứ 4 khóa IX nhiệm kỳ 2016-2021 tại huyện Tân Phú./.
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