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BÁO CÁO

Kết quả lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân

về kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu xã Lâm San
Căn cứ quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới huyện.

Căn cứ chỉ đạo của Huyện ủy về việc tổ chức thực hiện lấy kiến sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu tại xã Lâm San. Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã Lâm San triển khai thực hiện, đạt một số kết quả như sau:
I/ Công tác tuyên truyền:

Thực hiện của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện hướng dẫn về nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới nói chung và xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Lâm San, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện. Đồng thời đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho nhân dân về mục đích, ý nghĩa, nội dung của Chương trình xây dựng nông thôn mới, xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu. Lấy sự hài lòng của dân làm cốt lõi và tạo sự đồng thuận cao của các tầng lớp nhân dân để tích cực hưởng ứng thực hiện. Bên cạnh đó phát huy vai trò giám sát của Mặt trận và các tổ chức thành viên, để “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân thụ hưởng”. 

Thực hiện theo kế hoạch, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã triển khai đến các đoàn thể của các xã, cán bộ phụ trách xây dựng nông thôn mới các xã, Ban Công tác Mặt trận, Bí thư chi bộ, Trưởng ban công tác mặt trận; Ấp trưởng Ban nhân dân ấp để triển khai thực hiện.
II/ Kết quả cụ thể:

Thực hiện theo kế hoạch Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã đã phối hợp triển khai thực hiện tại 6/6 ấp trên địa bàn xã. Số lượng phiếu lấy ý kiến được phát ra 1.200 phiếu; số phiếu thu về 1.196 phiếu, chiếm tỷ lệ 60.83% so với tổng số hộ dân. Trong đó số phiếu hài lòng 1.186 phiếu, đạt tỷ lệ 99.16%; không hài lòng 10 phiếu chiếm tỷ lệ 0.0083% (phiếu lấy ý kiến theo 13 câu hỏi theo nhóm tiêu chí thực hiện).
Nhìn chung qua khảo sát lấy ý kiến hài lòng của người dân về xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Lâm San, hầu hết người dân đều hài lòng với 13 câu hỏi theo nhóm tiêu chí mà phiếu khảo sát đưa ra; đồng thời sau thời gian niêm yết công khai chưa có ý kiến phản ánh, thắc mắc của nhân dân về vấn đề lấy ý kiến hài lòng của người dân về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện.
Trên đây báo cáo kết quả thực hiện đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu tại xã Lâm San của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện.
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