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 ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


HUYỆN NHƠN TRẠCH
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

BAN THƯỜNG TRỰC                                 

*    


Số: 387/BC - MTH
Nhơn Trạch, ngày 20 tháng 9 năm 2017
BÁO CÁO 
kết quả công tác phối hợp, hướng dẫn hoạt động lễ Vu Lan 2017

Thực hiện Hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc phối hợp hướng dẫn lễ Vu Lan của Phật giáo năm 2017;

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổng hợp báo cáo kết quả như sau:
I. CÔNG TÁC HƯỚNG DẪN:
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng kế hoạch phối hợp cùng Phòng Nội vụ và các ngành chức năng huyện gặp gỡ Ban Trị sự Phật giáo huyện; đồng thời trao đổi, hướng dẫn trụ trì các cơ sở tự viện trên địa bàn huyện về tình hình tổ chức lễ Vu Lan tại cơ sở Phật giáo. Hướng dẫn Ban Trị sự và trụ trì các tự viện tổ chức hoạt động mùa an cư - kiết hạ năm 2017 trên tinh thần trang trọng, an toàn, tiết kiệm; thông qua hoạt động lễ Vu Lan vận động các cơ sở tự viện góp sức cùng chính quyền địa phương quan tâm chăm lo các gia đình chính sách, hộ nghèo, khó khăn….
- Làm việc với Ban Trị sự Phật giáo huyện về tình hình tổ chức lễ cầu siêu vong linh các anh hùng Liệt sĩ tại Nghĩa trang Liệt sĩ huyện vào ngày 08/9/2017 (18/7 âm lịch).

- Xây dựng kế hoạch tham mưu Huyện uỷ thành lập đoàn cán bộ huyện đến thăm, chúc mừng và tặng quà cho các cơ sở Phật giáo tiêu biểu, trị giá 10.000.000 đồng.

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG TRONG DỊP LỄ VU LAN 2017:

- Nhìn chung, các cơ sở tự viện trên địa bàn huyện tổ chức lễ Vu Lan 2017 bắt đầu từ ngày 29/8 - 19/9/2017 (08/7 - 29/7 âm lịch). Tình hình số lượng tăng, ni, phật tử tham dự lễ tại các cơ sở tự viên có 15.920 lượt người. 
- Tham gia hưởng ứng hoạt động từ thiện trên tinh thần “từ bi, hỷ xả” các cơ sở tự viện đã trao tặng 1.480 phần quà cho hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, khó khăn..., trị giá 475.000.000 đồng. Riêng Tịnh Thất Phước Quang đã trao tặng 01 căn nhà tình thương cho hộ nghèo xã Phú Hội, trị giá 40.000.000 đồng.
Ngoài ra, trong dịp này, Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp đã phối hợp vận động các mạnh thường quân trao tặng 3.146 phần quà cho các hộ nghèo, khó khăn trong huyện, trị giá các phần quà là 741.300.000.000 đồng.

III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ:

Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, sự chỉ đạo của Thường trực Huyện uỷ, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện phối hợp cùng UBND, Phòng Nội vụ huyện xây dựng kế hoạch hướng dẫn, giúp đỡ Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam huyện và các cơ sở tự viện trên địa bàn huyện tổ chức lễ với tinh thần trang trọng, an toàn, tiết kiệm, đảm bảo truyền thống văn hoá Việt Nam. Các chức sắc, tu sĩ và đồng bào phật tử đều phấn khởi và chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
Về tình hình an ninh trật tự trước, trong và sau lễ Vu Lan được đảm bảo ổn định.
Trên đây là báo cáo kết quả tham gia các hoạt động nhân dịp lễ Vu Lan năm 2017 trên địa bàn huyện Nhơn Trạch, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổng hợp báo cáo.
Nơi nhận:
T/M BAN THƯỜNG TRỰC
- BTG-DT/UBMTTQ tỉnh;
PHÓ CHỦ TỊCH

- TT/HU, TT/UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;

- Phòng Công an huyện;

- Đài Truyền thanh huyện;

- Lưu.
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