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Số:   78  /MT
V/v tuyên truyền một số điểm mới của Nghị quyết Hội nghị Trung ương năm (khóa XII) và chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng

	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Long Khánh, ngày 11 tháng 9 năm 2017


Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường
Căn cứ Công văn số 2056/MTT ngày 30/8/2017 về việc tuyên truyền một số điểm mới của Nghị quyết Hội nghị Trung ương năm (khóa XII)” và chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy, các tổ chức thành viên và các cơ quan thông tin đại chúng cùng cấp tổ chức tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tại địa phương, đơn vị bằng các hình thức phù hợp với một số nội dung sau:  
1. Tuyên truyền một số điểm mới của Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), gồm:

- Một số điểm mới của Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về “Phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa”.

- Một số điểm mới của Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 03/6/2017 Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về “Hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa”.
- Một số điểm mới của Nghị quyết số 12-NQ/TW ngày 03/6/2017 Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về “Tiếp tục đổi mới, cơ cấu lại và nâng cao hiệu quả doanh nghiệp nhà nước”.
2. Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động trong khuôn khổ Năm Hữu nghị Việt Nam - Campuchia và kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao, trong đó có chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư nhằm tiếp tục khẳng định đường lối, chính sách đối ngoại nhất quán của Đảng và Nhà nước ta trong quan hệ với các nước láng giềng; làm sâu sắc hơn quan hệ láng giềng tốt đẹp, hữu nghị truyền thống, hợp tác toàn diện, bền vững lâu dài với Vương quốc Campuchia, nâng cao vị thế quốc tế của Việt Nam, đồng thời thúc đẩy xu thế hòa bình, ổn định, hợp tác và phát triển ở Đông Nam Á và trên thế giới.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã (thông qua báo cáo tháng định kỳ) để tổng hợp báo cáo chung theo quy định.

*Ghi chú: 03 tài liệu tuyên truyền một số điểm mới của Nghị quyết Hội nghị Trung ương năm (khóa XII) và tài liệu tuyên truyền về chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tại địa chỉ: http://ubmttq.dongnai.gov.vn, mục Văn bản Mặt trận tỉnh.
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Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh gửi đến các đồng chí “tài liệu tuyên truyền một số điểm mới của Nghị quyết Hội nghị Trung ương năm (khóa XII)”của Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Kinh tế Trung ương soạn thảo và “tài liệu tuyên truyền về chuyến thăm cấp nhà nước Vương quốc Campuchia của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng” do Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Ban Đối ngoại Trung ương biên soạn.
