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BÁO CÁO
kết quả phối hợp hướng dẫn tổ chức Đại hội đại biểu Phật giáo

huyện Nhơn Trạch, nhiệm kỳ 2016 - 2021

Thực hiện Công văn số 25/MTT - TGDT ngày 18/11/2015 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai về việc hướng dẫn, giúp đỡ Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo các huyện, thị xã, thành phố tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2016 - 2021; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Nhơn Trạch phối hợp cùng các ngành liên quan hướng dẫn, giúp đỡ Ban Trị sự huyện Nhơn Trạch tổ chức thành công Đại hội đại biểu Phật giáo huyện khoá V, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Kết quả như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG:

- Hiện tại, đến thời điểm Đại hội, trên địa bàn huyện Nhơn Trạch có 32 cơ sở thờ tự Phật giáo (25 cơ sở hợp pháp, 07 cơ sở chưa hợp pháp) và 01 Ban Trị sự Phạt giáo huyện có trụ sở đặt tại Chùa Linh Bửu, xã Phú Đông. Về thành viên Ban Trị sự Phật giáo khoá IV, nhiệm kỳ 2012 - 2016 có 16 vị và 01 cố vấn. Nhìn chung, các thành viên BTS hoạt động có sự gắn kết, hoà hợp.

- Tổng số Tăng, Ni trên địa bàn huyện là 250 vị (Tăng: 105, Ni: 145); trong đó có 05 Thượng toạ, 01 Ni trưởng, 02 Ni sư, còn lại là Tỳ kheo, Sa di và các tu sĩ mới nhập tu (số tu sĩ tăng hơn so với đầu nhiệm kỳ là 100 vị, tập trung chủ yếu tại Chùa Pháp Thường).

- Dân số trên địa bàn huyện tính đến đầu tháng 3/2016 là 222.431 người, trong đó đồng bào Phật giáo khoảng 13.000 người, chiếm tỷ lệ hơn 5,8% dân số toàn huyện.
II. CÔNG TÁC PHỐI HỢP, QUÁN TRIỆT, TRIỂN KHAI HƯỚNG DẪN:  

1. Công tác phối hợp triển khai, quán triệt:

Trên cơ sở văn bản hướng dẫn số 25/MTT - TGDT ngày 18/11/2015 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đồng Nai, Kế hoạch số 114/KH.BTS ngày 02/11/2015 của Ban Trị sự Phật giáo huyện; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch hướng dẫn các bước chuẩn bị tổ chức Đại hội Phật giáo khoá V, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Đồng thời, thông qua ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy; Ban Thường trực MTTQ huyện đã phối hợp cùng các ngành liên quan làm việc với các vị trong Ban Trị sự Phật giáo huyện để trao đổi thống nhất các nội dung cần chuẩn bị để tổ chức thành công Đại hội theo chương trình, kế hoạch đề ra. Trong quá trình chuẩn bị các nội dung và điều kiện tổ chức Đại hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện thường xuyên gặp gỡ, trao đổi để kịp thời hướng dẫn giải quyết những vấn đề phát sinh, nhằm đảm bảo tổ chức Đại hội theo đúng thời gian quy định.
2. Công tác hỗ trợ, góp ý xây dựng văn kiện, dự kiến nhân sự:

+ Về nhân sự:

Trên cơ sở quyết định của Uỷ ban nhân dân huyện về việc thành lập Tổ Công tác hỗ trợ đại hội Phật giáo huyện; Ban Thường trực MTTQ huyện cử 01 đồng chí trực tiếp tham gia Tổ công tác đã phối hợp với các ngành liên quan làm việc với Ban Thường trực Ban Trị sự Phật giáo huyện khoá IV dự kiến cơ cấu, thành phần, số lượng nhân sự Ban Trị sự khoá V theo đúng hướng dẫn của Thông tri 613 của Ban Trị sự Phật giáo tỉnh Đồng Nai.
Ngay sau khi thống nhất dự kiến nhân sự với Ban Trị sự Phật giáo huyện; Tổ công tác báo cáo Ban Thường vụ Huyện uỷ và trực tiếp đồng chí Bí thư Huyện uỷ; đồng thời qua buổi làm việc giữa lãnh đạo huyện với Ban Trị sự Phật giáo tỉnh về tình hình nhân sự BTS Phật giáo huyện nhiệm kỳ 2016 - 2021, lãnh đạo huyện đã thống nhất với Ban Trị sự tỉnh về danh sách từng thành viên Ban Trị sự huyện khoá V.

Tuy nhiên, bên cạnh đó, trên cơ sở dự kiến nhân sự, huyện đề nghị BTS Phật giáo tỉnh cần rà soát, xem xét tiêu chuẩn từng người, từng hệ phái để cơ cấu vào BTS khoá mới đảm bảo đủ phẩm chất, đạo đức, năng lực điều hành hoạt động, đặc biệt là các chức danh chủ chốt như: Trưởng ban, Phó ban, Chánh Thư ký và Chánh Văn phòng…

+ Về Văn kiện:

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện phân công trực tiếp 01 đồng chí phối hợp cùng Ban Trị sự Phật giáo huyện tổng hợp kết quả hoạt động Phật sự nhiệm kỳ qua, xây dựng nội dung báo cáo, chương trình hoạt động nhiệm kỳ tới; đồng thời hỗ trợ xây dựng toàn bộ các văn bản phục vụ Đại hội, trên cơ sở có sự thống nhất của Ban Thường trực BTS Phật giáo huyện.
III. KẾT QUẢ ĐẠI HỘI:
- Đại hội đại biểu Phật giáo huyện Nhơn Trạch được tổ chức trong thời gian 02 ngày, từ 05 - 06/4/2016, tại Chùa Pháp Thường, xã Phú Đông; gồm một ngày làm việc trù bị và ngày đại hội chính thức. Ngay sau khi kết thúc ngày làm việc trù bị, 15 giờ cùng ngày, Đoàn đại biểu dự Đại hội do Thượng toạ Thích Thiện Bửu - Trưởng ban Trị sự Phật giáo huyện khoá IV làm Trưởng đoàn đã đến viếng và dâng hương tại Đền thờ Liệt sĩ huyện Nhơn Trạch.
- Tổng số đại biểu chính thức triệu tập tham dự đại hội là 305 người, với cơ cấu, thành phần như sau: Chư tăng, ni các Tự viện trong huyện là: 125 đại biểu, Phật tử trong huyện là 180 đại biểu; đảm bảo đúng thành phần triệu tập, đạt tỷ lệ 100%.
- Về nội dung và chương trình đại hội được thực hiện đúng theo Điều lệ và Hiến chương Giáo hội Phật giáo Việt Nam và Thông tri 613/TT.BTS ngày 31/8/2015 của Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam tỉnh Đồng Nai, trừ nội dung đóng góp cho dự thảo văn kiện và cử đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu Phật giáo tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII.
- Đại hội chính thức được khai mạc và tiến hành trong không khí rất trang nghiêm và phấn khởi với sự tham dự của 305 đại biểu chính thức và 102 đại biểu khách mời và hoàn thành tất cả các nội dung theo chương trình, kế hoạch đề ra. Đại hội đã suy cử ra Ban Trị sự Phật giáo huyện khoá V, nhiệm kỳ 2016 - 2021 gồm 15 vị và 01 chứng minh, 01 cố vấn. Với thành phần như sau: 01 Trưởng ban phụ trách chung; 01 Phó ban Thường trực kiêm Trưởng ban Tăng sự; 01 Phó ban kiêm Trưởng ban Nghi lễ; 01 Chánh Thư ký kiêm Trưởng ban Pháp chế và các chức danh khác (có danh sách kèm theo). Tại Đại hội, theo đề xuất của Ban Trị sự Phật giáo huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng huyện khen thưởng cho 07 tập thể, 15 cá nhân tiêu biểu có nhiều thành tích đóng góp cho các hoạt động phong trào thi đua yêu nước của đồng bào Phật giáo huyện Nhơn Trạch trong nhiệm kỳ 2012 - 2016.
Từ những kết quả đạt được trong việc giúp đỡ Ban Trị sự Phật giáo huyện huyện Nhơn Trạch tổ chức thành công Đại hội đại biểu Phật giáo huyện lần thứ V, nhiệm kỳ 2016 - 2021, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện rút ra một số kinh nghiệm sau:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện phải chủ động trong việc tham mưu, giúp Ban Thường vụ Huyện ủy, Ủy ban Nhân dân huyện về kế hoạch phối hợp hướng dẫn Ban Trị sự huyện tổ chức đại hội cả về chương trình nội dung, kinh phí tổ chức, số lượng đại biểu dự đại hội, số lượng đề nghị biểu dương khen thưởng. Trao đổi thống nhất với Ban Trị sự Phật giáo huyện về thời gian các bước thực hiện từng công việc chuẩn bị để đảm bảo tiến độ thực hiện theo đúng quy định. Đồng thời, xin ý kiến của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về nội dung, cách thức tổ chức đại hội nhằm đảm bảo tính thống nhất cao trong tổ chức đại hội.
2. Trong việc chuẩn bị dự thảo các báo cáo, chương trình nội dung điều hành đại hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện cần quan tâm gợi ý thêm về bố cục, nội dung của dự thảo báo cáo, cung cấp thêm số liệu thành tích đóng góp của đồng bào phật tử. 
3. Về chuẩn bị nhân sự Ban Trị sự Phật giáo huyện nhiệm kỳ mới; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp cùng Phòng Nội vụ huyện tham khảo ý kiến của Trưởng Trị sự Phật giáo huyện về cơ cấu, thành phần, số lượng thành viên Ban Trị sự Phật giáo huyện khoá mới, thống nhất về danh sách số lượng tái cử, số lượng bổ sung mới. 
4. Về trang trí chuẩn bị địa điểm tổ chức đại hội: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện quan tâm theo dõi và hướng dẫn cho Ban Tổ chức Đại hội về nội dung và cách thức trang trí hội trường, đảm bảo tính trang nghiêm và đúng theo quy định tổ chức Đại hội đại biểu.
Trên đây là báo cáo kết quả việc hỗ trợ, giúp đỡ Ban Trị sự Phật giáo huyện tổ chức Đại hội đại biểu Phật giáo huyện Nhơn Trạch lần thứ V, nhiệm kỳ 2016 - 2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Nhơn Trạch.
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