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 Kính gửi: -Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh Đồng Nai
Thực hiện cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” xây dựng nhà tình thương cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở do Trung ương MTTQ Việt Nam  phát động từ năm 2000.

Được sự quan tâm chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, 17 năm qua, các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể từ huyện đến cơ sở đã tập trung triển khai thực hiện. Chương trình xây dựng nhà ở cho hộ nghèo đã nhận được sự hưởng ứng tích cực của các tổ chức kinh tế, xã hội, nhà hảo tâm, cán bộ CNVC-LĐ và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài huyện đóng góp ủng hộ và được sự quan tâm, hỗ trợ của Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh. Trong 17 năm qua, toàn huyện đã xây dựng 2.393 căn nhà tình thương với tổng số tiền 43 tỷ đồng, giúp cho hộ nghèo có mái ấm ổn định cuộc sống, vươn lên thoát nghèo.

Năm 2009 huyện Tân Phú đã được Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam cấp bằng công nhận đơn vị cơ bản xóa xong nhà tạm, đột nát. Từ năm 2009 đến nay cuộc vận “Ngày vì người nghèo” tiếp tục tập trung xây dựng nâng cao chất lượng nhà ở cho hộ nghèo, đồng thời xây dựng xóa nhà tạm, nhà dột phát sinh 820 căn trị giá 28,86 tỷ đồng.  
Thực hiện chỉ đạo của Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh về việc rà soát hộ nghèo phát sinh nhà tạm. Ban Thường trực UBMTTQ huyện đã triển khai hướng dẫn Ban Thường trực UBMTTQ các xã, thị trấn phối hợp với chính quyền, tổ chức thành viên, tổ chức rà soát. Trên cơ sở kết qủa rà soát của các xã, thị trấn, Ban Thường trực UBMTTQ huyện đã tổ chức thẩm định, đồng thời báo cáo tại buổi khảo sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh ngày 20/6/2017, kết quả, hiện nay toàn huyện không còn hộ nghèo ở nhà dột nát, siêu vẹo theo tiêu chí của Trung ương.

Huyện ủy, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện Tân Phú xác nhận đã hoàn thành xong chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát phát sinh cho người nghèo trên địa bàn huyện. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh hoàn thành các thủ tục trình Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam công nhận tỉnh Đồng Nai hoàn thành chương trình xóa nhà tạm, nhà đột nát cho người nghèo. 
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